Argentinos en Cataluña (1’37)
LOCUTOR : España y Argentina han estado unidas por vínculos sustentados en la solidaridad. Cientos de peninsulares*partieron rumbo a ese país de Latinoamérica por causa de la Guerra Civil* mientras otros tantos argentinos buscaron refugio en territorio español huyendo de las dictaduras* o de la última crisis económica*.

LOCUTORA : Javier se ha integrado de pleno en la sociedad catalana pero no se olvida de los suyos y es vice- presidente de la Asociación “Punto de encuentro argentino” que ofrece, entre otros muchos servicios, asesoramiento legal o apoyo psicológico porque son muchos los argentinos que si no logran regularizar su situación vuelven a Argentina.

JAVIER : Incluso hay un fenómeno ahora que es el retorno de personas. Son un 20% (veinte por ciento) las personas que han venido de Argentina se vuelven porque claro, la tierra prometida finalmente no era tan prometida, aquí las dificultades son también grandes cuando sumamos a la falta de trabajo, de documentación, el tema afectivo influye mucho, hay desarraigos familiares y muchas cosas así que evidentemente esos son los factores más duros para vivir aquí.

LOCUTORA : Existe complicidad entre los españoles y los argentinos pero personas como Javier se enorgullecen de ser inmigrantes.

JAVIER : Como Cataluña también se formó con gente que venía de todos los lados Argentina se formó con gente que venía de todos los lados y yo reinvidico mucho la condición de inmigrante porque mi bisabuelo fue inmigrante, mi abuelo fue inmigrante, mis padres fueron inmigrantes, yo soy inmigrante y tal vez mis hijos también tal vez sean inmigrantes y entonces la palabra inmigrante me parece una cualidad y no un defecto en las personas así que soy orgulloso de serlo.
· La Guerra Civil española 1936-1939

· Las dictaduras (divers dictateurs se sont succédés en Argentine dans les années 70 et 80. La dictadure la plus sanglante a eu lieu entre 1976 et 1983 et a provoqué un fort exil.

· Crise économique argentine qui a eu lieu entre 1998 et 2002.
