Catedral de Tijuana, punto de encuentro de emigrantes
Uno de los sitios que se ha convertido en punto de encuentro de emigrantes deportados es la Plaza del Bicentenario, en el exterior de la catedral de Tijuana.

· Los que están llegando ahí y que se quedan en la Plaza del Bicentenario son personas que esperan allá a sus familiares. Son indocumentados, son deportados que llegan allí a esperar a sus familiares que les traen dinero al otro lado para seguir estando aquí en Tijuana. 
Ante la presencia de muchos delincuentes, la vigilancia es obligada. Antonio ha sido detenido en varias ocasiones y es simplemente un indocumentado.

· Cuando se acaba el trabajo me muevo de ahí, me voy a pescar manzanas en Echerey, sí.

· ¿Fue dura su vida allá?
· Pues sí, porque está uno solo también, no tiene la familia, está lejos y todo eso,  por esa parte, sí.

· ¿Cómo fue?

· No me dejan manejar sin licencia.

Es originario de Toluca y tiene 4 meses viviendo prácticamente en esta plaza donde pasa el día. Fue deportado y dice que lo seguirá intentando.

· Yo intento cruzar desde  el 99, yo voy a estar un año, dos años y me regreso a Toluca, es parte de mi vida.
Antonio sobrevive con apenas cien pesos*  al día una cantidad difícil de conseguir cuando no hay trabajo ni nada, solo la voluntad de otros de sus compañeros indocumentados que permanecen allá, en la Unión americana.

· Yo, ahorita, voy a hablar por teléfono para hablar con los amigos y voy un rato y después me voy a otro lado.

Además de ser patrimonio histórico, la Catedral de Tijuana es testigo mudo de miles de casos como éste : un hombre que busca la fe, una forma de seguir adelante.

E. Guzmán, Azteca Noticias
*100 pesos mexicanos = 6.30€
