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América Central
Debido a la abundante y exquisita variedad de frutas que posee esta región, especialmente el Caribe, los centroamericanos suelen acompañar sus desayunos con este tipo de alimentos. Aunque no siempre. Muchos prefieren productos más pesados y un poco menos sanos.
Así es como los hondureños sirven huevos revueltos, frijoles refritos, y tortillas. Muchas veces, esto se acompaña con jamón y queso.

Para el desayuno, los panameños comen una tortilla de maíz frita con huevos revueltos y queso. Por supuesto, también toman el delicioso y famoso café local y, además, agregan fruta fresca.

Los guatemaltecos, por su parte, comen huevos, tortillas, frijoles, y una variedad de frutas frescas (plátanos, papayas, mangos, y aguacates). También beben de su popular y sabroso café, su producto de exportación más importante.

En Costa Rica el desayuno más común está formado por el famoso plato de "gallo pinto", que es arroz y frijoles previamente cocinados. Además se acompaña con huevo frito, queso y plátano frito. Se bebe comúnmente café negro o con leche. Como se ve, en este país, este tipo de comida parece más bien un almuerzo que un desayuno…

