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América del Sur
Depende fundamentalmente de cada región, pero también varía mucho entre el campo y la ciudad.

En Ecuador es muy usual en el desayuno beber café, leche, yogur y jugo. Esto se acompaña con pan, queso, mantequilla, panqueques, cereal, huevos y jamón. En los sectores populares es habitual tomar un desayuno más fuerte y característico de cada región.

En Argentina, los dos ingredientes más típicos son el mate y las conocidas facturas o medialunas. Ambas son parecidas al croissant francés, y pueden ser dulces o saladas. A su vez en Chile, que como los argentinos también suelen consumir café, leche y jugo, destacan sus famosos panes de hallullas acompañados por palta (aguacate) molida. En el sur, y debido a la influencia de la colonización alemana, muchos agregan un toque dulce acompañando el café con un sabroso “kuchen”*.

En las principales ciudades de la costa del Perú, el desayuno diario es una comida rápida y sencilla: pan francés con mermelada, mantequilla o un poco de queso o jamón. A veces puede ir acompañado de huevo (frito o revuelto) y de una taza de café, una infusión o avena.

En la mayoría de los hogares venezolanos el desayuno consiste en café con leche y arepas rellenas. Casi siempre se abre por la mitad, y se unta con margarina o mantequilla. Luego se rellena con algún tipo de queso o cualquier otro alimento, tales como carne, sardina y caraotas, entre otros.
*Gâteau en allemand. En espagnol, se prononce en général [cujen].
