Generación Erasmus 
 3 TESTIMONIOS
· Aquí he venido como « conducteur de travaux » que es básicamente el director de ejecución de la obra. Pues, yo, este trabajo, lo comparto con dos colegas y entre los tres hacemos frente  a las obras. Esto quiere decir que todos los hombres que hay sobre la obra están a nuestro cargo. En este momento está construyendo mucho esta empresa, es una empresa muy, muy potente y espero tener suerte y quedarme. Yo, veo mi futuro profesional, de aquí a un par de años fuera de España.

· Me ofrecieron la posibilidad de hacerme prácticas, en vez de en Albacete, mi provincia, hacerlas con la beca Erasmus, hacerlas fuera de mi país y me pareció buena idea venirme a Alemania. Aquí se necesita trabajo, se necesita mano de obra y sobretodo mano de obra cualificada que tenga una titulación. Entonces… Claro, es que no se nota bastante la falta de empleo muchísimo más que en España.

· Decidí quedarme porque el año Erasmus, para mí, fue maravilloso. Gracias a mi año Erasmus, yo estoy aquí, yo soy feliz, estoy haciendo lo que quiero, me ha cambiado totalmente mi forma de ser, mi forma de pensar. Ahora mismo tengo un contrato de profesora de español gracias al máster que hice.

PERIODISTA 

 Erasmus, el programa de intercambio de estudiantes de más éxito en el mundo cumple 25 años. Casi 3 millones de estudiantes y profesores ya han beneficiado de estas becas, que, aunque escasas económicamente, favorecen la movilidad, la adaptación laboral y la lingüística. 
