Gitanos y escuela en España
Varias asociaciones de gitanos han denunciado la segregación escolar que sufre la población infantil de esta etnia en algunos colegios gueto. Su denuncia responde a los resultados de un informe en que se recogen los datos de un total de 23 centros educativos de Madrid, Barcelona, Córdoba y Badajoz.

Un estudio realizado por la federación de asociaciones de mujeres gitanas Camira y la fundación Mario Maya denuncia la situación de los alumnos gitanos en las escuelas españolas. El documento denuncia que algunas escuelas concentran al alumnado socialmente desfavorecido y que esta situación genera marginación social. Hay que decir que la población gitana en España asciende a unas 600 000 personas, aproximadamente un 1,5%  por ciento de la población total. El porcentaje de la población gitana en las zonas donde se ubican los colegios visitados por esta federación no supera el 50%, y sin embargo, en 8 de estas escuelas, el alumnado de esta etnia constituye más del 80% de los estudiantes.
Los datos manejados por la coordinadora de esta investigación, Carmen Santiago, han reconocido que se trata de un muestreo (= un panel) que no puede extrapolarse en todos los casos pero que coincide con las experiencias acumuladas en otras zonas o regiones de España. De recuerdo que se ha trabajado con solo 23 centros educativos de 4 comunidades Autónomas. De una u otra forma la Federación de la etnia gitana en España denuncia que el Gobierno no ha hecho esfuerzos para reducir esta segregación escolar. De hecho, ha recordado que ninguna medida ha sido incorporada como objetivo en la estrategia nacional para la integración del pueblo gitano para el período 2012-2020.
