Inseguridad ciudadana
(Título del programa)  Estamos a tiempo.

(Ruidos de conversaciones)
· Bienvenidos vecinos, bienvenidos, bienvenidos a todos por venir al Municipio. Señor Comisario, Reverendo Padre, Director del Colegio Santa Rita, muchas gracias por su presencia. Hoy nos hemos reunido para ver la necesidad de organizarnos y formar un Comité de Seguridad Ciudadana aquí en nuestro barrio, ¿Qué les parece?

· Bien, sí, bien… ¡Chisss!

· Yo como comisario del barrio, estoy de acuerdo con el Señor Alcalde, nuestro barrio está creciendo cada vez más, fíjense,  ya estamos bordando el cerro y la gente se instala en zonas donde no hay luz. No se puede abastecer, hay tanta gente.

· Sí, pues, hay pocos policías y cuando se les llaman, los pobres llegan tarde.

· Ah ah..

· Además hay que tener en cuenta que existen cada vez más pandilleros.

· Pero ,¿quién tiene la culpa? La culpa la tiene la televisión, es allí donde todos los muchachos aprenden a ser agresivos, no hay buena educación, ¿A quién le interesa?

· Es verdad ¡ Los chiquitos están pegados a la televisión, sin ningún control de sus padres, todo el tiempo están en la calle y en las esquinas y les gusta todo conseguir facilito.

· Ah ah… (Música)

Locutor : El crecimiento acelerado y desordenado de las ciudades, el uso extendido de armas, el consumo de drogas y alcohol son algunos factores de riesgo para la seguridad ciudadana. 

Locutora : La pobreza económica y la desigualdad generan un proceso de marginación y exclusión social, son causas también de conflictos de personas y grupos sociales. 

