La doble discriminación de la mujer inmigrante
Estas jornadas se enmarcan en el programa de información, formación y prevención de la violencia sexual en jóvenes y adolescentes que el Consistorio aborda junto al Instituto de la mujer, una primera parte de formación técnica ha congregado a expertos como Mercedes Hernández, Presidenta de la Asociacion de Mujeres de Guatemala (AMG). Se han debatido asuntos como la explotación sexual y también laboral de las mujeres inmigrantes, citando casos como el de Ciudad Juárez* o el “triángulo negro” de Guatemala, Honduras, Méjico y El Salvador. Desde la delegación de Fuenlabrada* se ha destacado el escaso acercamiento de las mujeres inmigrantes hasta los recursos municipales por cuestiones culturales lo que supone un esfuerzo extra para llegar a ellas.

Silvia Buabent, Concejala de Igualdad, Fuenlabrada : “Es un colectivo al que nos cuesta bastante llegar, es sobretodo por diferencias culturales, ellas tienen bastante menos recorrido a la hora de acercarse a la Concejalía. En cualquier caso, tenemos varios programas dentro de la Concejalía que abordamos el tema de mujer inmigrante. Ahora hemos decidido poner más enfasis pero luego tenemos uno con el Ministerio de Igualdad que también aborda el tema de la mujer inmigrante.”
Este programa se completa el próximo jueves 15 de Noviembre con unas jornadas de sensibilización en el centro para la Igualdad 8 de Marzo*, allí se trataran asuntos como las similitudes y diferencias de la violencia sexual  entre las mujeres inmigrantes, el conocimiento intercultural y las consecuencias  legales de la falta de dicho conocimiento.
(ruidos de fondo)
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*Ciudad Juárez : ciudad fronteriza (México y Estados Unidos) donde se cometen crímenes (asesinatos) de mujeres pobres no elucidados hasta hoy.

Se puede ver la película de Lauren Fredericks de 2006, “Les oubliées de Juárez”, con Jennifer López y Antonio Banderas sobre el tema.

Varios libros (en francés o en español) han sido escritos sobre el tema también y se puede acceder a muchos artículos de prensa en internet.

*Fuenlabrada : Municipiode la provincia de Madrid

* 8 de Marzo : El centro se llama así en memoria de un 8 de marzo de 1857 en el que un grupo de obreras textiles tomó la decisión de salir a las calles de Nueva York a protestar por las míseras condiciones en las que trabajaban

Distintos movimientos se sucedieron a partir de esa fecha. El 5 de marzo de 1908, Nueva York fue escenario de nuevo de una huelga polémica para aquellos tiempos. Un grupo de mujeres reclamaba la igualdad salarial, la disminución de la jornada laboral a 10 horas y un tiempo para poder dar de mamar a sus hijos.  Pedían “Pan y Rosas” (“Bread and roses”) es decir mejor salario pero también derecho a une vida mejor.Durante esa huelga, perecieron más de un centenar de mujeres quemadas en una fábrica de Sirtwoot Cotton, en un incendio que se atribuyó al dueño de la fábrica como respuesta a la huelga.
En 1910, durante la Segunda Conferencia Internacional de Mujeres Trabajadoras celebrada en Copenhague (Dinamarca) más de 100 mujeres aprobaron declarar el 8 de marzo como Día Internacional de la Mujer Trabajadora.

Actualmente, se celebra como el Día Internacional de la Mujer.

