Los españoles pisan tierra extranjera en busca de empleo.
Un gran flujo del siglo XXI : España pierde, por la crisis económica, su atracción como destino para los que buscan trabajo y una vida mejor. No solo los extranjeros abandonan la península ibérica sino también jóvenes diplomados españoles que prefieren forjar su futuro en tierra ajena.

Salvador Góngora ha estudiado las razones de esta realidad :

La crisis económica a la que este año por primera vez en lo que va de siglo el número de personas que salen de España en busca de oportunidades supera al de quienes llegan en busca de empleo Alemania, cuya cancillera anunció que en la próxima década necesitará cerca de cien mil ingenieros, se ha convertido en el destino preferente para gente como Marcos, especialista en este ámbito, que ha decidido  cambiar de aires después de que su carrera profesional se haya quedado en suspenso :
“Yo tenía conocimientos de alemán pero quería reforzarlo, entonces, este verano, he estado allí, me sorprende mucho el diferente ambiente que hay en Alemania en cuanto que no hay crisis, la gente trabaja, todo está mucho mejor organizado y la verdad,  empecé a pensarme la posibilidad de intentar poder trabajar allí.”
La palabra emigración es un término muy arraigado en la historia de España, empezando por los barcos repletos de campesinos que llegaban a Buenos Aires en el siglo XIX y terminando por las comunidades que se afincaban en Suiza o Alemania en los años 70 del siglo pasado. Hoy en día, los habitantes de la península ibérica a menudo cruzan el Atlántico en compañía de aquellos inmigrantes latinoamericanos que no habían realizado sus ilusiones y vuelven a su patria. 

