MELILLA, PUERTA DE EUROPA -  1’30 (AFP TV)
LOCUTORA : Estos jóvenes norteafricanos han llegado a Europa pero están atrapados aquí, en Melilla, una ciudad española situada sobre la costa de Marruecos. Las autoridades no pueden mandarles de vuelta a Marruecos porque son demasiado jóvenes. Así, abandonados a su suerte, viven de la caridad mientras esperan la oportunidad para poder llegar al otro lado del Mediterráneo.

EMIGRANTE : “Creo que Melilla es la puerta a Europa, todos mis amigos se van a Francia, arriba”.

LOCUTORA : Están en territorio español pero llegar al continente a través de la Península Ibérica es otra cuestión porque hay mucha vigilancia. Por eso, estos jóvenes lo tienen muy difícil. Según José Palazón, encargado de una O.N.G., todas las semanas, cuatro o cinco  prueban suerte.

José PALAZON : Para salir de aquí, vienen aquí, saltando ese muro y caen en el puerto. Una vez en el puerto, intentan meterse en un camión, debajo de un camión, ese camión se mete en el barco y aparecen en Málaga o en Almería. Y ahí tienen que tener suerte de que no les detecten. Si no los detectan, pues, ya han pasado la frontera y se quedan en la calle pero bueno ahí, en la Península, ¿no?
LOCUTORA : Melilla es un punto clave de entrada a Europa. Pero los emigrantes tienen que cruzar una frontera muy difícil para llegar. Esta triple valla separa Marruecos de este enclave español de 80 000 habitantes. Aun así cientos de emigrantes consiguen cruzarla cada año.

