Nota explicativa 
 La Ruta Quetzal es un proyecto de educación e intercambio cultural de jóvenes encabezado (= dirigé) por el famoso aventurero español Miguel de la Quadra-Salcedo, patrocinado por el rey Don Juan Carlos I, avalado por la Unión Europea y declarado de interés universal por la UNESCO.

La Ruta, como la llaman los ruteros (los jóvenes participantes en la expedición), está integrada por aproximadamente 350 jóvenes de más de 54 países, que realizan un viaje cultural de un mes y medio de duración. Este viaje tiene dos etapas: una fase americana y otra española, en las que los ruteros estudian aspectos de la historia y cultura común de ambas regiones mediante visitas a lugares y un ciclo de conferencias que se desarrolla durante el viaje.

Esta aventura, patrocinada (entre otros) por el banco BBVA y la marca Panama Jack, fue creada en 1979 a petición del rey Don Juan Carlos I de España. En la actualidad es un programa perteneciente a la SEGIB (Secretaria General Iberoamericana) y está declarado de interés nacional por más de 30 países.
Ruta Quetzal
Con la Educación en Radio 5

Mas de 200 jóvenes expedicionarios procedentes de 54 países seguirán la estela del naturalista José Celestino Mutis por Colombia y España. La nueva edición de la Ruta Quetzal BBVA viajará al país suramericano en 2012. La Ruta Quetzal BBVA 2012 tiene un tentador destino : el recorrido del investigador y naturalista español Celestino Mutis por Colombia a finales del siglo XVIII. El botánico identificó en su viaje entre 1783 y 1816 nada menos que 20 000 especies vegetales y 7000 animales.

El programa educativo desarrollado en la Ruta Quetzal y que patrocina el BBVA desde hace 20 años se mantiene a pesar de la crisis. Los jóvenes que participan aprenden primero a enfrentarse situaciones de superación personal porque el viaje es una auténtica aventura de la mano del periodista Miguel de la Quadra Salcedo pero no solo eso. Desde que en 1979 se pusiera en marcha este programa se han sumado nuevos patrocinadores entre ellos la Universidad Complutense* de Madrid, el Canal de Isabel II y la propia Radio Televisión Española. A primeros de julio, la expedición cruzará el Atlántico y llegará a Madrid donde será recibida por sus Majestades los Reyes, una auténtica aventura a la que acceden cada año grupos privilegiados de estudiantes españoles e iberoamericanos. El procedimiento y sistema de selección para vivir este fantástico viaje, lo pueden consultar en la Web : http://www.rutaquetzalbbva.com . Solo les diré como anticipo que una condición imprescindible es ser buen estudiante.

Nota :

*La Universidad Computense de Madrid : el nombre de la Universidad “Complutense” viene de COMPLUTA que es el nombre latino (en la época de los romanos) que tenía la ciudad de Alcalá de Henares, este último es el nombre que le dieron los árabes a la misma localidad y que se conserva hasta la actualidad. Es la antiguamente conocida Universidad de Alcalá de Henares, en la localidad que quedó englobada en Madrid.
Pour en savoir plus, visitez le site : http://www.rutaquetzalbbva.com 
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De la Selva del Darién a la Europa de Carlos V

La Gran Aventura del Descubrimiento del Mar del Sur

La vigésimo octava (= 28ème) edición de Ruta Quetzal BBVA conmemorará el Quinto Centenario del Descubrimiento del océano Pacífico realizado por Vasco Núñez de Balboa en 1513.

Los 225 expedicionarios de 53 países viajarán a Panamá y atraveserán la Selva del Darién hasta llegar al Mar del Sur - el océano Pacífico - siguiendo los pasos del descubridor extremeño (= de Extremadura).

