Situación de la población infantil indígena en América Latina y el Perú 
Habla Francisca Ames, antropóloga, investigadora en el Instituto de Estudios Peruanos :
Yo creo que la situación de la población infantil indígnea en América Latina y en el Peru se puede caracterizar por tres cosas importantes, ¿no? Primero, la pobreza. La gran mayoría de los niños y adolescentes indígenas viven en pobreza, mucho más que sus pares no indígenas, no, casi el doble de proporción de niños indٌígenas viven en situación de pobreza en comparación con los no indígenas. Un segundo factor es la marginación social, muchas veces están excluidos de un conjunto de servicios que el Estado provee para otras poblaciones pero no llega a atender suficientemente a los hogares indígenas y en especial a los niños y adolescentes¿no?
Y esto se puede ver claramente en la situación de la educación. Se puede ver pobres resultados educativos con más frecuencia en la población indígena, una pobre calidad educativa tanto en los insumos que reciben los niños en infraestructuras como en los resultados de estos procesos educativos, ¿no? Hay más repitencia, más abandono, más dispersión y mucho más bajos resultados y logros educativos en los niños.
Mira, la particularidad principal del trabajo infantil es la relación que existe entre trabajo, aprendizaje y cultura en los pueblos indígenas. Los niños y niñas indígenas aprenden trabajando, aprenden en el trabajo de sus padres, con sus padres y  aprenden no solamente a trabajar, aprenden conocimientos, habilidades, prácticas y también valores.
