Ritmos escolares

Con la educación en Radio 5
Las principales asociaciones de padres de alumnos han reclamado al gobierno una medida estatal que permita grupar los festivos y evitar puentes de cada próximo curso escolar. Insisten en la importancia de que el calendario laboral se ajuste lo máximo posible a las fiestas de los estudiantes para facilitar la conciliación de la vida laboral y familiar.

La Comunidad de Madrid tiene la intención de que en el próximo año se puedan agrupar los festivos y que con carácter general éstos caigan el lunes en la línea anunciada por el presidente del gobierno Mariano Rajoy. Y el resto de las Comunidades Autónomas podría hacer lo mismo tras la salida de una petición formulada por las principales asociaciones de padres de alumnos. El presidente de la Confederación Católica (la CONCAPA) Luis Carbonell apoya la medida ya que en su opinión ayudará que se pierdan menos días de clase. Sin embargo, ha recordado que cada Comunidad Autónoma tiene sus fiestas regionales y que tendrá que haber excepciones. Además ha señalado que se deberían reorganizar los períodos de vacaciones. En ese punto coincide con el Presidente de la Confederación Española de Asociaciones de Padres de Alumnos (la CEAPA) vinculada con la escuela pública.
La pregunta de fondo es si el actual calendario español responde a las necesidades de la sociedad y de las familias ;  para muchos 3 meses de vacaciones es un período excesivo de descanso. Las asociaciones de padres de alumnos apuestan por la nueva planificación en la que se contemple más días lectivos o se racionalicen las vacaciones. De hecho, hay que decir que en la mayoría de los países europeos y de la OCDE los períodos de descanso de los alumnos están más repartidos.
