Ancien château[modifier | modifier le code]
· Il s’agit de l’ancien château des Comtes d’Armagnac 
Les vestiges de l’ancien château, vus de l’ouest, permettent d’imaginer sa puissance. De hautes murailles s’élèvent sur une falaise calcaire, en haut de la colline dominant de près de cent mètres le niveau de la plaine du Gers à ses pieds. Les chroniqueurs du temps le donnaient comme inattaquable par assaut ou par la mine. Sur toute la longueur sud de la cité, les remparts se poursuivaient sur la base calcaire, avant qu’on n’établisse la route en abattant une partie des remparts devant l’ancien château. À l’ouest et au nord-ouest les principaux corps de logis, adossés au rempart, subsistent, ayant perdu leurs couronnements et leurs tours, si ce n’est la base d’une petite tour polygonale dans la cour intérieure entre l’ancienne construction et le bâtiment de l’hôpital moderne. L’angle nord-ouest montre un bastion carré qui vient d’être restauré (2015) et rendu accessible à la visite depuis le haut et depuis les allées Montmorency. Un petit cimetière des religieuses de Nevers, qui s’occupaient des malades de l’hôpital, jouxte le bastion. Ce belvédère offre une vue étendue vers l’Ouest et le Nord.
On pénétrait dans la ville et dans le château par une porte côté nord, protégée par une « fausse braye » qui, du moins dans les derniers temps de l’occupation du château, pendant les guerres de religion, constituait l’unique passage entre le château et la ville. Un rempart avec une grande demi-lune, précédé d’un fossé, isolait le château de la ville, approximativement au niveau du virage de la route actuelle.
Hôpital[modifier | modifier le code]
L’hôpital se présente au débouché de la rue Nationale, qui fait un grand virage à gauche pour sortir de la ville en traversant, puis longeant les anciens remparts sud. C’est un édifice classique en forme de U, le bâtiment central et ses deux ailes encadrant une cour avec parterres, bassin et puits, fermée sur le quatrième côté par un portail et une grille. Tout le long des bâtiments s’ouvrent des arcades en plein cintre au rez-de-chaussée, constituant une galerie couverte, de grandes fenêtres à l’étage. Au centre, un avant-corps offre trois arcades et trois fenêtes en plein cintre, et est surmonté d’un fronton triangulaire portant une horloge. Une arcade avec une cloche, surmontée d’une croix en ferronnerie, coiffe le tout. Un grand escalier mène à l’étage, comme deux petits escaliers en bois à l’extrémité de chaque aile. De l’angle sud-ouest de la galerie, on accède à la chapelle, dont l’abside semi-circulaire est le seul élément qui apparaît du côté des remparts auxquels elle est accolée. Au sous-sol, une grande galerie voûtée répond à celle du rez-de-chaussée, elle abritait les ateliers où travaillaient les nécessiteux, avant d’être affectée aux locaux techniques et de service. L’édifice répond donc aux critères d’une architecture monumentale classique, et à un souci de fonctionnalité propre au siècle des Lumières.
Nouvelle affectation[modifier | modifier le code]
En 2014, les services hospitaliers ayant été localisés ailleurs, la municipalité de Lectoure a décidé de mettre en vente le bâtiment4. Il sert actuellement de lieu d’exposition pour des antiquaires et brocanteurs.
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