Deuxième partie 
Etude critique d’un document en géographie 

Sujet (ES1/ES2) : En quoi ces documents témoignent – ils de l’avancement de l’intégration régionale du continent américain et des freins à ce processus.
Document 1 :

Malgré la mise en place de l’ALENA, les Etats Unis ne délaissent pas le reste du continent américain. Si le projet de Zone de libre – échange des Amériques (ZLEA) initié en 1994 afin d’élargir l’ALENA à tout le continent a rencontré l’opposition de nombreux Etats dont ceux du MERCOSUR, les Etats Unis ont pu signer des accords avec les pays d’Amérique centrale. Ils sont aussi toujours concernés par les pays de la rive Sud de la mer des Caraïbes.

Par ailleurs la Colombie est depuis trente ans, considérée par les Etats Unis comme une pièce maîtresse dans la guerre « contre la drogue ».

Dans le cas du Venezuela, l’intérêt des Etats Unis est surtout pétrolier. La capacité de raffinage états–unienne dans le Golfe du Mexique est dépendante des approvisionnements en provenance de ce pays.

Plus généralement, avec les pays les plus développés de l’Amérique latine (Brésil, Argentine, Chili), les Etats – Unis souhaitent trouver des débouchés pour leurs biens et leurs services. Pour l’instant, seul le Chili participe à un accord bilatéral de libre-échange.

Cette démarche n’intéresse guère le Brésil et l’Argentine qui souhaitent être considérés comme des puissances régionales, ayant leurs propres vues concernant l’ensemble du sous continent.

G. BILLARD, J.CHEVALIER, Géographie et géopolitique des Etats Unis, HATIER, 2012
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Deuxième partie 

Réalisation d’un croquis en géographie 

Sujet (L) : Les espaces maritimes : approche géostratégique.

Annexe 1 : fond de carte

Annexe 2 : cadre vierge destiné à la légende
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