[bookmark: _GoBack]Module : réaliser une présentation numérique sur le thème « sociétés et cultures urbaines au Moyen-Âge (XI°- XIII°siècle) »
Problématique : En quoi l’essor urbain dans la chrétienté médiévale du Moyen-Âge  donne-t-il naissance  à des organisations culturelles, politiques et économiques originales ?

Consignes : pour répondre à cette problématique, vous devez d’abord répondre aux questions suivantes au brouillon, vous aiderez pour cela de votre manuel pp 130 à 147 et principalement pp 134-135 et 138-139. Puis vous approfondirez votre étude à partir des documents supplémentaires de l’exemple qu’il vous a été demandé de traiter.

A/ La ville et ses transformations spatiales
1) Donnez les deux raisons pour lesquelles l’urbanisation progresse au Moyen-Âge.
2) Quels types de fonctions trouve-t-on dans la ville au Moyen-Âge ?
3) Comment la ville de ….             s’est –elle transformée pendant la période ?

B/ La ville et son administration
1) Comment évoluent les pouvoir dans les villes au Moyen-Âge ? (doc 3 p 139)
2) Quels sont les signes de cette évolution ? (doc 1 p 138, doc 4 p 135)
3) Comment est administrée la ville de ….           pendant la période ?

C/ La ville, lieu de puissance 
En partant de l’exemple de la ville sur laquelle vous avez travaillé, montrez les éléments de la puissance, par exemple son rayonnement politique, économique, culturel, religieux…


A partir de vos réponses vous allez réaliser une présentation illustrée : un diaporama. 
(NB :  ce type de document est composé d’un nombre de  diapositives qui s’enchainent soit automatiquement soit au « clic » de la souris)
- ouvrez open office, sélectionnez « impress » et cliquez sur « créer »
- pour faire la mise en page de la diapositive affichée, cliquez dans la barre de menu à droite sur « Mises en page » : vous pouvez sélectionner une page de présentation, une page vide ou encore une page qui permet d’insérer des images... 
- pour insérer à votre document une autre diapositive, cliquez dans la barre de menu en haut sur « insertion » puis sur « diapo » = vous avez une nouvelle diapositive que vous pouvez mettre en page comme indiqué précédemment. 
