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4eme A 
Sophie : J’ai bien aimé ce film car il montrait la situation des femmes en Iran. Elles ont été très courageuses. Elles mettent tous en œuvre pour voir le match. 
Elise : J’ai trouvé que ce film n’était pas mal. A mon avis, certaines scènes étaient un peu longues. Je n’ai pas aimé que ce film soit sous-titré. Mais il m’a fait réfléchir aux libertés qu’ont ou plutôt que n’ont pas les femmes en Iran. Je trouve intéressant que ce film  dénonce les interdictions faites aux femmes pour des raisons non fondées. 
Sophie : Ce film m’a fait réagir sur les droits des femmes en Iran. J’ai trouvé que c’était très courageux de la part du réalisateur d’aborder ce sujet étant donné la situation actuelle. 
Victor : J’ai apprécié le film. Il est bien car il montre l’Iran et les femmes mises à l’écart lors d’un match de foot. Je ne savais pas que les femmes n’avaient pas le droit d’assister à un match de foot. Les actrices peu expérimentées jouent bien. La fin du film m’a plu car les femmes ont pu sympathiser avec les gardes. Elles s’amusent et fêtent la victoire de l’Iran. 
Yaniv : Le film m’a permis d’apprendre les droits et les interdictions des femmes en Iran. J’ai aimé l’évolution des relations entre les soldats et les femmes. Par contre j’ai moins aimé le fait que le film se déroule pratiquement tout le temps au même endroit. 
Clément : J’ai aimé ce film car il permet de voir le calvaire que peuvent vivre les femmes iraniennes à cause des règles strictes auxquelles elles sont soumises. De plus, il permet de voir que nous avons de la chance de vivre en France. 
Enzo : Ce film m’a plu dans l’ensemble car je trouve qu’il a bien montré les inégalités entre les femmes et les hommes en Iran. L’inégalité principale montrée était le fait que les femmes n’avaient pas le droit d’assister à un match de foot. C’est pourquoi elles fraudent en essayent de se faire passer pour des hommes. Mais une fois arrêtées, c’est là que commence le clavaire de ces femmes. 
4eme B
Pierre : J’ai bien aimé ce film car j’aime bien le thème choisi. Il montre que les femmes en Iran n’ont pas beaucoup de libertés et qu’elles ne peuvent pas voir un match de foot. J’ai moins aimé le fait que certaines scènes étaient un peu longues. 
Estelle : Ce film est intéressant car il montre bien les inégalités entre les hommes et les femmes. Il montre aussi le courage et la détermination des femmes pour voir le match de foot. Ce n’est pas un film d’action mais on reste bien accroché pendant tout le film. 
Mia : J’ai bien aimé le film car il parte du courage des filles, de l’amitié qui se crée entre elles. J’ai aimé le moment où tout le monde descend du bus pour faire la fête et le fait qu’il n’y ait plus de différence entre les hommes et les femmes. 

4eme D
Line : J’ai bien aimé le film car le scénario sensibilise les personnes aux inégalités entre les femmes et les hommes en Iran. Ce film est une bonne leçon pour montrer que les femmes se battent pour leur droit, que ce sont des battantes et qu’elles ne se laissent pas faire devant les hommes.
Ugo : J’ai bien aimé ce film car cela montre bien la condition des femmes en Iran. C’était très intéressant. C’est important de savoir comment les femmes sont traités dans les autres pays et de se rendre compte des inégalités. 
Marie : J’ai bien aimé ce film car le réalisateur a bien dénoncé la situation des femmes en Iran. Les personnages féminins étaient attachants et touchants. Le rôle de la fumeuse était mon préféré. Ce film était très intéressant et instructif. On ressent vraiment l’interdiction et la tension qui en découle. Les hommes protègent tellement les femmes qui les empêchent de faire les ¾ des choses que les hommes peuvent faire.  
Clélia : J’ai aimé ce film car il évoque les conditions de vie de la femme en Iran et « brise » les lois de là-bas. Malgré les conditions de tournage le film est bien réalisé. Il montre l’ouverture d’esprit des hommes du film. Ce film explique que les hommes et les femmes devraient être égaux.
 Loanie : J’ai bien aimé ce film : c’est mon préféré entre les trois. Je l’ai aimé car il parlait d’un sujet plutôt tabou. De plus ce film a été tourné en seulement 9 jours et clandestinement. Je trouve cela vraiment fabuleux. J’avais vraiment peur pour ces femmes et je les ai trouvées extrêmement courageuses.  Dans ce film, on a vu comment les femmes étaient traitées en Iran et les inégalités face aux hommes. J’ai trouvé cela très intéressant. 
Louise : J’ai adoré ce film. J’ai aimé voir les femmes iraniennes s’entraider pour entrer dans le stade et savoir ce que pensent les hommes. Malgré le fait que le film ait été tourné en 9 jours, il est génial ! Au début, j’ai même eu peur pour la femme qui courait. Je me suis attachée aux personnages dès le début. Leurs techniques pour voir le match étaient très astucieuses. Les gardes n’étaient pas si horribles que cela avec elles et deviennent leurs amis à la fin. J’ai même failli pleurer à la fin du film. Ce film m’a énormément émue et touché grâce à l’évolution des hommes face aux hommes, et aux réflexions qu’il cause chez nous. 

