3E  – CORRECTION DES QUESTIONS SUR LES CHAPITRES II À IV

DE LA FERME DES ANIMAUX DE GEORGE ORWELL
Chapitres II à IV : L’Animalisme

La lutte contre l’homme
1. a) Quels principaux et importants changements ont lieu, par rapport au chapitre I ?
Sage l’Ancien est mort. La faim, puis la brutalité de Mr Jones, poussent les animaux à la révolte : c’est le Soulèvement. Les propriétaires sont expulsés de la ferme. Les animaux brûlent tout ce qui se rapporte à la l’homme et à sa domination, « derniers vestiges d’un régime haï ». Ils débaptisent la « Ferme du Manoir » et lui donne le nom de « Ferme des animaux ». 
b) De quelle façon les êtres humains des alentours réagissent-ils devant ces changements ?
Les voisins craignent que leurs propres animaux se révoltent aussi. Des rumeurs circulent. Peu à peu, l’hymne révolutionnaire se répand aux alentours.
2. a) Dans quel chapitre la « bataille de l’Étable » est-elle racontée ? Qui oppose-t-elle ?
C’est dans le chapitre IV que « la bataille de l’étable » est racontée. Elle se déroule mi-octobre et oppose les animaux de la ferme à Mr Jones, ses ouvriers et « une demi-douzaine d’hommes de main de Foxwood et et Pinchfield ».
b) Quel champ lexical domine dans ce passage ? Relevez au moins 10 mots ou expressions appartenant à ce champ lexical.
Le champ lexical du combat est très développé : « les opérations défensives », « ses ordres », « son poste », « sa première attaque », « assaillants », « l’ennemi », « l’embuscade », « escarmouches », « diversions », « seconde attaque », « il conduit ses troupes à l’assaut », « prennent le dessus », « signal de la retraite », « tourner casaque », « des clameurs de triomphe », « l’ennemi en déroute », « surgissent de l’arrière », « demeurés en embuscade », « pris à revers », « le signal de la charge », « prévenant l’attaque », « lève son arme et tire », « la panique chez l’ennemi », « l’assaillent », « l’invasion », « ils battaient en retraite ».

Tout le combat, long et acharné, révèle le courage exceptionnel de Boule-de-Neige et ses capacités de stratège.
L’Animalisme et son application

3. a) Qu’est-ce que l’Animalisme ?
L’Animalisme est une doctrine politique, elle est désignée comme « un système philosophique sans faille » : les animaux, délivrés des humains, vivront libres et heureux, dans l’égalité. Ils mangeront à leur faim, travailleront sans excès.
b) Quelles sont les grandes lignes de l’Animalisme ?
Les grandes lignes de l’Animalisme se trouvent réduites à « Sept Commandemants » qui sont inscrits sur le mur de la grange (p.30).

c) Comment ces grandes lignes sont-elles appliquées ?
Ces Commandements sont lus par Boule de Neige afin de permettre aux animaux qui ne savent pas lire de les apprendre par cœur. Pour que cette doctrine puisse être appliquée, Boule de Neige ne cesse de réunir les animaux en « Commissions » et chaque dimanche se tient une assemblée générale : « On y établissait le plan de travail de la semaine et on y débattait et adoptait différentes résolutions. »
d) Pourquoi et comment les animaux ont-ils créé le terme d’Animalisme ?
Les animaux ont créé ce terme d’Animalisme car leur doctrine est nouvelle, c’est un néologisme nécessaire. Le terme est formé à partir du nom animal auquel on a ajouté le suffixe –isme qui désigne un mouvement de pensée, une doctrine.
4. a) Quels personnages ont créé l’Animalisme ?
Ce sont les trois cochons Boule de Neige, Napoléon et Brille-babil qui ont élaboré l’Animalisme ; eux seuls pouvaient le faire, ayant appris à lire et à écrire pendant les mois qui ont précédé le Soulèvement.
b) Quelles sont les caractéristiques principales de chacun de ces 3 animaux ?
Boule de Neige est la tête pensante de la ferme. Il prend de nombreuses initiatives. Il est le plus doué pour écrire et c’est « un esprit délié et inventif ». C’est également le plus brave des cochons comme on le constate lors de la bataille de l’Étable. Napoléon est « un grand et imposant Berksire, le seul de la ferme ». « Avare de paroles », il est doté d’une très forte personnalité. Brille-babil est « un causeur éblouissant », capable de « vous faire prendre des vessies pour des lanternes ». On remarquera que cette expression avait été employée dans le discours de Sage l’Ancien.
c) Qui les aide à transmettre l’Animalisme ?
Ce sont Malabar et Douce qui aident les trois cochons à transmettre l’Animalisme. Ce sont les plus fidèles disciples des cochons ; ils assimilent tout leur enseignement et le transmettent aux autres animaux « avec des arguments d’une honnête simplicité ».
d) Cette tâche est-elle facile ? Pourquoi ?
La tâche de Malabar et Douce est ardue. En effet, beaucoup d’animaux ne parviennent pas à lire et bon nombre d’entre eux, comme les moutons, ne comprennent pas grand chose à la théorie élaborée par les cochons. 
5. Quels changements l’application de l’Animalisme apporte-t-elle à la ferme ?
Les changements apportés par l’application de l’Animalisme sont nombreux. Tout d’abord, les animaux assurent seuls tout le travail de la ferme, en particulier la récolte. Ils travaillent avec entrain et on constate qu’il n’y a plus de gaspillage ni de chapardage. Leur ration alimentaire est plus copieuse. Ils bénéficient de davantage de loisirs. Ils prennent tous part aux décisions grâce à l’assemblée générale du dimanche matin.
6. a) Qui répartit les tâches de chacun ?
Ce sont les cochons qui répartissent les tâches de chacun, sans y prendre part.
b) Comment ces animaux justifient-ils ce rôle ?
Ces animaux justifient ce rôle par « leurs connaissances supérieures ». Ils sont, selon Brille-babil, « des travailleurs intellectuels ».
7. a) Quelles productions de la ferme disparaissent ?
b) Au profit de qui ?
Ce sont le lait et les pommes qui disparaissent au profit des cochons.
c) Qui justifie ce détournement ?
d) Quel est l’argument le plus fréquent et le plus convaincant utilisé par ce personnage ?
Brille-babil justifie ce détournement en démontrant qu’il est nécessaire à l’intérêt général. La santé et la force des cochons doivent être préservés pour éviter le retour de Jones, c’est son argument récurrent.
8. a) Dans quel chapitre le drapeau des animaux est-il décrit ?
Dans le chapitre III est décrit le drapeau des animaux.
b) Que représente-t-il ?
Il représente un fond vert sur lequel se détachent une corne et un sabot peints en blanc.
c) Expliquez ce que ces éléments symbolisent.
Le vert représente les verts pâturages d’Angleterre, la corne et le sabot symbolisent la future République, « laquelle serait proclamée au renversement définitif de la race humaine ».
9. a) Qu’est-ce qu’une maxime ?
Une maxime est une règle de conduite, une règle de morale.
b) Quelle est celle de la Ferme des Animaux ?
La maxime de la Ferme des animaux est « Quatre pattes, oui ! Deux pattes, non ! »
c) Expliquez son utilité.
Boule de Neige doit ramener les Sept Commandements à « une maxime unique : « Quatre pattes, oui ! Deux pattes, non ! » ». Il doit le faire afin que les animaux comme les moutons par exemple, dépourvus d’intelligence, puissent retenir quelque chose de l’Animalisme.
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