4E – CORRECTION DES EXERCICES DE GRAMMAIRE
SUR LES MOTS DE LIAISON

Exercice n°3 p.343 :

« aussitôt » : exprime la postériorité immédiate, adverbe ; « un instant après » : postériorité immédiate, GN ; « puis » : postériorité, adverbe ; « le lendemain » : postériorité, GN. 
Exercice n°4 p.344 :

a. [La] maison se composait d’un pavillon à un seul étage ; deux salles au rez-de-chaussée (G.N.), deux chambres au premier (adverbe), en bas (adverbe), une cuisine, en haut (adverbe), un boudoir, sous le toit (GN) un grenier, le tout précédé d’un jardin avec une large grille donnant sur la rue. Ce logis communiquait, par derrière (adverbe), par une porte masquée et ouvrant à secret avec un long corridor étroit, pavé, sinueux. 

b. Cette description est statique. 

Exercice n°5 p.344 :

a. Ils traversèrent le sous-sol. Au fond des coins noirs (GN), le long d’étroits corridors (GN), des becs de gaz brûlaient, continuellement. En passant, le patron donna un coup d’œil à la chaudière. La cuisine et les réfectoires étaient à gauche (adverbe), vers l’angle de la rue Gaillon (GN). Enfin, à l’autre bout du sous-sol (GN), il arriva au service des marchandises. 

b. La description est dynamique. 

Exercice n°2 p.345 :
a. 1. Le roi Frédéric a traité Voltaire avec mépris ; par conséquent (locution adverbiale) le philosophe a fui la cour de Prusse. 2. La censure surveillait l’Encyclopédie, toutefois (adverbe) les encyclopédistes parvenaient à la déjouer. 3. Beaumarchais a été enfermé à la Bastille parce qu’il (conjonction de subordination) avait critiqué l’ordre social. 4. Flaubert n’a pas écrit de contes fantastiques, en revanche (locution adverbiale) Maupassant en a publié plusieurs. 

b. 1. Le roi Frédéric a traité Voltaire avec mépris ; le philosophe a donc / par conséquent fui la cour de Prusse. 2. La censure surveillait l’Encyclopédie, cependant / pourtant les encyclopédistes parvenaient à la déjouer. 3. Beaumarchais a été enfermé à la Bastille, en effet / car il avait critiqué l’ordre social. 4. Flaubert n’a pas écrit de contes fantastiques, mais / par contre / alors que Maupassant en a publié plusieurs.

Exercice n°3 p.345 :

1. Il trembla comme une feuille. En effet (cause), le spectre venait de franchir la grille. 2. Il avait bien oblitéré la lettre. Pourtant (opposition), elle arriva avec dix jours de retard. 3. Beaumarchais contesta la justice c’est pourquoi (conséquence), il fut emprisonné. 4. Le XVIIIe siècle a combattu pour les droits de l’homme. Cependant (opposition) il n’a pas aboli l’esclavage. 5. Maupassant a écrit à propos des paysans normands car (cause) il est originaire de cette région. 
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