Avec Neo Alta, nous avons voulu un nouveau bulletin et un nouveau conseil de classe, plus utiles pour les élèves, mais aussi pour les familles et l'équipe pédagogique et éducative. Nous avons expérimenté le conseil lundi soir !

Explications et retour sur expérience, à chaud :

Le nouveau bulletin :
- Recto traditionnel, avec les matières par pôles (voulu par le chef d'établissement), pas de moyenne générale bien sûr et pas d'appréciation générale non plus pour redonner toute sa valeur à chaque appréciation de professeur.

Environ la moitié des professeurs fonctionnent sans note.

- Verso bulletin de compétences transversales (rempli par tous les adultes travaillant avec les élèves, pas seulement les professeurs, au fur et à mesure grâce à un doc Google Drive) où il n'est noté que des appréciations positives = ce que l'élève sait faire (pas de "couleurs"). Les compétences évaluées correspondent à nos axes prioritaires de travail dans cette structure innovante : la maîtrise de la langue française (lire, écrire, dire), la mise au travail (travail personnel, investissement...), l'autonomie et la créativité, la vie de l'élève au collège (assiduité et ponctualité, entraide, respect...).

 

Le nouveau conseil, de 19h à 20h30 :
- de 19h à 19h45 : une plénière où tout le monde est invité et où l'équipe (par l'intermédiaire du PP par exemple), puis les élèves (délégués), puis les parents (délégués) font chacun leur bilan, synthétisé à l'aide de graphiques projetés, à partir du dépouillement de questionnaires remplis préalablement.

Nous voulions initialement rassembler les deux classes Neo Alta, une 5e et une 4e. Mais, les problématiques et le profil de classe étant radicalement différents, nous avons opté pour deux conseils séparés. L'équipe s'est "partagée" en deux, le Principal introduisant la plénière des 4e et la principale Adjointe celle des 5e. Ce n'était pas plus mal, car nous n'aurions pas tenu les 45 min allouées à cette plénière sans ça.

Voici les questionnaires :

Questionnaire Bilan 1er trimestre Parent
Questionnaire Bilan 1er trimestre Élève
Questionnaire Bilan 1er trimestre Professeur
Voici les résultats pour la classe de 5e Neo Alta (incomplets...) :

Bilan 1er trimestre Parents 5e1
Bilan 1er trimestre 5e1 Élèves
Bilan 1er trimestre 5e1 Professeurs
 

- de 19h45 à 20h30 : des échanges individuels (environ 10 min chacun) : chaque adulte de l'équipe reçoit 3 ou 4 élèves et leurs parents pour :

1. faire l'auto évaluation de l'élève (à prendre en notes)

2. faire le bilan des parents quant à leur enfant (à prendre en notes)

3. découvrir le bulletin recto verso ensemble

4. déterminer 2 à 3 objectifs pour le 2ème trimestre, à noter en bas de bulletin traditionnel (à la place de l'appréciation générale)

Ces objectifs seront remis en haut de bulletin du 2ème trimestre pour voir s'ils sont atteints.

Chaque adulte de l'équipe en charge d'échanges avait préalablement sélectionné dans une liste une petite dizaine d'objectifs correspondant au trimestre de l'élève. Durant l'entretien, 2 à 3 objectifs ont été choisis en priorité pour les noter en bas de bulletin.

Voici la liste des objectifs, constituée par les stagiaires d'Annie, merci ! et complétée par l'équipe Neo Alta :

Liste dans laquelle « piocher » des objectifs à noter en bas de bulletin Neo Alta 
 

Le conseil des 5e dont je suis PP s'est très bien passé. Les parents étaient élogieux et nous ont remerciés. À part un couac de communication, c'est très positif !

Le couac : nous avions organisé un sondage en réunion parents-professeurs de début d'année (là aussi, innovante !) à propos des récompenses et avertissements du conseil de classe : êtes-vous pour ou contre les récompenses et avertissements ? La majorité a décidé qu'on les supprimerait, mais nous avons omis d'en avertir les parents à travers, notamment, un compte-rendu de cette réunion... ; )
