HISTOIRE DES ARTS

	Objet d’étude = thématique
	Imiter et parodier


	Œuvre ou technique artistique (= « case »)
	La réécriture d’un mythe antique au théâtre :

Antigone de Jean Anouilh


	Une règle d’or : toujours présenter chaque œuvre avec ses références complètes : titre, domaine artistique, auteur, date
	Antigone

Pièce de théâtre contemporain


Jean Anouilh, XXème siècle (1910-1987), Français
1ère représentation sur scène le 4 février1944,

pendant l’Occupation allemande

I. Le contexte historique
L'Occupation allemande de la France commence avec l'armistice du 22 juin 1940 et s'achève avec la Libération du territoire en août 1944. La France, d'abord divisée en deux zones, la zone occupée au Nord et la zone dite « libre » au Sud, qui est sous l'autorité du régime collaborationniste de Vichy, se trouve de fait soumise à l'Allemagne nazie durant cette période.

Nous verrons en quoi ce contexte historique est décisif dans la réécriture du mythe antique d’Antigone.
II. L’œuvre
Antigone est la fille d'Œdipe et de Jocaste, souverains de Thèbes. Après le suicide de Jocaste et l'exil d'Œdipe, les deux frères d'Antigone, Étéocle et Polynice, se sont entretués pour le trône de Thèbes. Créon, frère de Jocaste et – à ce titre – nouveau roi, a décidé de n'offrir de sépulture qu'à Étéocle et non à Polynice, qualifié de voyou et de traître. Il avertit par un édit que quiconque osera enterrer le corps du renégat sera puni de mort. Seule Antigone refuse cette situation. Malgré l'interdiction de son oncle, elle se rend plusieurs fois auprès du corps de son frère et tente de le recouvrir avec de la terre. Elle sera emmurée vivante.

Cette pièce de théâtre n’est pas découpée en acte ni scène, comme les pièces de théâtre classique. Pourtant, elle en respecte les règles des trois unités : unités de temps (24h), de lieu (le palais de Créon à Thèbes) et d’action (Antigone sera-t-elle sauvée ou non ?).

Antigone commence par un Prologue, personnage à part entière qui nous présente les personnages et annonce d’ores et déjà la tragique fin de la pièce. Le plus important n’est pas cette fin en elle-même, mais le pourquoi de cette fin.
Le dialogue le plus important est celui qui oppose Antigone à Créon, au milieu de la pièce. Chacun défend sa position en prétendant faire son devoir.

III. La réécriture d’un mythe antique
Antigone est une tragédie grecque de Sophocle, écrite vers 441 av. J.-C. Elle appartient au cycle des pièces thébaines, avec Œdipe roi et Œdipe à Colone, décrivant le sort tragique d'Œdipe (roi de Thèbes) et de ses descendants.
L’Antigone d’Anouilh est inspirée du mythe antique, en rupture avec la tradition de la tragédie grecque. « L'Antigone de Sophocle, lue et relue, et que je connaissais par cœur depuis toujours, a été un choc soudain pour moi pendant la guerre, le jour des petites affiches rouges. Je l'ai réécrite à ma façon, avec la résonance de la tragédie que nous étions alors en train de vivre »

Le personnage d’Antigone est l'allégorie
 de la Résistance s'opposant aux lois édictées par Créon / Pétain. Elle refuse la facilité et préfère se rebeller, ne voulant pas céder à une prétendue fatalité... Créon pour sa part, revendique de faire un « sale boulot » parce que c'est son rôle et qu'il faut bien que quelqu'un le fasse. Anouilh s’inspire du geste de Paul Collette, un résistant français qui avait tiré sur Pierre Laval, chef du gouvernement de Vichy, le 27 août 1941.


� Figure de style consistant à représenter concrètement une idée abstraite, par un objet ou un personnage par exemple.





