Fiche méthode n°3                                                                 RÉUSSIR SA RÉÉCRITURE
La réécriture est un exercice d’orthographe qui consiste à transposer (changer) un passage du texte (qui était à étudier en première partie de l’épreuve du Brevet). On peut vous demander de changer :
· les personnes (ex : passer de la 1ère personne à la 3ème personne, en changeant donc les pronoms personnels et déterminants) ;
· le nombre (ex : passer du pluriel au singulier) ;

· les temps (ex : passer du présent à un temps du passé).
Parfois vous n’aurez qu’un changement à faire, d’autres fois on peut vous demander plusieurs changements dans la même consigne :
	Réécrivez les phrases suivantes en remplaçant « je » par « nous » (féminin pluriel), et en mettant « écrivains » au singulier.
Faites toutes les modifications nécessaires. Les erreurs de copie seront pénalisées.

La première raison, c’est l’admiration que m’inspiraient les écrivains ; mon père les mettait bien au-dessus des savants, des érudits(1), des professeurs. J’étais convaincue moi aussi de leur suprématie (2).

Mémoires d’une jeune fille rangée de Simone de BEAUVOIR

(1) très savants

(2) pouvoir, supériorité


1. Bien lire la consigne de travail afin de ne pas oublier un changement.
2. Surligner dans la consigne le ou les différents changements que l’on vous demande de deux couleurs différentes.
	Réécrivez les phrases suivantes en remplaçant « je » par « nous » (féminin pluriel), et en mettant « écrivains » au singulier. Faites toutes les modifications nécessaires. Les erreurs de copie seront pénalisées.

La première raison, c’est l’admiration que m’inspiraient les écrivains ; mon père les mettait bien au-dessus des savants, des érudits, des professeurs. J’étais convaincue moi aussi de leur suprématie.


3. Vous disposez environ d’un quart d’heure pour faire cet exercice, vous avez donc le temps de faire un rapide brouillon. Sur votre brouillon, vous pouvez réécrire le texte en sautant des lignes pour pouvoir écrire en dessous de chaque mot surligné le changement effectué. C’est surtout le moment de vérifier que vous avez bien respecté toutes les consignes et fait tous les changements nécessaires.

4. Après avoir relu, vous pouvez réécrire au propre. N’oubliez pas c’est un exercice où vous pouvez gagner facilement des points, alors prenez votre temps quand même ! Faites attention, chaque erreur de recopie vous enlève des points !

	La première raison, c’est l’admiration que nous inspirait l’écrivain ; notre père le mettait bien au-dessus des savants, des érudits, des professeurs. Nous étions convaincues nous aussi de sa suprématie.


