Éléments de réponses pour les images
L’infographie statistique nous apprend qu’en France métropolitaine, de nombreuses inégalités existent entre les hommes et les femmes. On constate que les femmes, même si elles sont en général mieux diplômées, gagnent moins que les hommes.
Le dessin satirique met en scène avec humour des hommes importants réunis autour d’une table pour parler de la Journée de la femme : la seule femme présente est la secrétaire, au fond, qui obéit aux ordres et que personne ne regarde.

L’infographie scientifique nous apprend que la banquise a encore fondu : elle a atteint le triste record de 3,4 millions de km2.

Le dessin humoristique met en scène des pingouins sur un morceau de banquise qui est en train de fondre : l’un d’eux annonce que leur réunion sur le réchauffement climatique devra être brève !
L’infographie nous apprend que ce sont les plus petits pays qui consomment le plus d’eau, tandis que les pays en voie de développement utilisent 90% de leur eau potable pour l’irrigation.

Dans la 2nde image, il y a deux dessins dans un seul : l’Afrique et le visage d’un Africain qui a soif et essaie désespérément de boire une unique goutte d’eau.

Les dessins d’humour ou caricatures permettent d’aborder un sujet de manière synthétique. De plus, le regard décalé qu’ils portent sur l’actualité marque les esprits et se retient plus facilement que des informations chiffrées, des schémas ou encore de longs articles.
