(séance 6, chapitres V à VII)
Les animaux ont gagné leur indépendance depuis un an et demi.

Boule-de-Neige et Napoléon s’opposent sans cesse. Benjamin, le vieil âne, n’a pas changé depuis la révolution. Il ne prend pas parti pour l’un ou l’autre. C’est son pessimisme fondamental et sa lucidité qui l’empêchent d’être aveuglé par les discours des cochons.

C’est la terreur qui permet à Napoléon de triompher : il a élevé des chiots devenus de terribles molosses. Une fois débarrassé de son rival, Napoléon s’installe à la tête de la ferme pour exercer un pouvoir sans partage, par les moyens de la ruse et du mensonge. Boule-de-Neige devient un bouc émissaire. L’expression « bouc émissaire » désigne une « personne sur laquelle on fait retomber tous les torts des autres ».

L’avènement de Napoléon entraîne plusieurs changements politiques : relations commerciales avec les fermes voisines, les cochons emménagent dans la maison d’habitation, Napoléon est désormais appelé « chef ». La terreur a été instaurée pour renforcer le régime dictatorial de Napoléon. L’hymne révolutionnaire est interdit : c’est un danger car il rappelle l’idée révolutionnaire bafouée et même anéantie.
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