	Inconnu à cette adresse, Kressmann Taylor : l’éveil des consciences


Œuvre à lire pendant les vacances de février : contrôle de lecture pour le 24 février

Prévision : semaine du 6/03

Séance n° 1 : une nouvelle épistolaire ancrée dans l’histoire

I- Un genre : 

Objectif : identifier le genre de l’œuvre
· les caractéristiques de la nouvelle (récit bref, peu de lieux, peu de personnages, une temporalité resserrée, une intrigue simple, une chute = fin inattendue)

· le genre épistolaire : un échange de lettres entre deux correspondants
II- Un récit dans l’Histoire : 

Objectif : prendre conscience du fort ancrage historique de la nouvelle

· Visionnage d'un extrait du documentaire « Apocalypse, la Seconde Guerre mondiale » sur l'arrivée d'Hitler au pouvoir (lien vidéo/ouvrage) 

· Exercice associer des citations extraites de l’œuvre à des réalités historiques

Séance n° 2 : la lettre

Objectif : savoir présenter une lettre ; identifier et interpréter les indices de la situation d’énonciation
1) La présentation formelle d’une lettre 

Exercice d’écriture : en t’appuyant sur le texte de lettre 1 (p. 45-46), imagine et rédige la lettre que Griselle a pu écrire à son frère Max.

Correction d’une production d’élève : dans la présentation, il faut obligatoirement indiquer :

· les coordonnées de l’émetteur de la lettre = Griselle (Vienne) et celles du destinataire = Max (San Francisco).

· la date à laquelle la lettre a été écrite (sachant que Max a reçu la lettre le 11 novembre 1932, il faut en plus compter le délai d’acheminement du courrier, soit 15 jours = 28 octobre)

· la formule d’entrée (ou d’appel) et la formule de politesse = elles doivent être adaptées à la relation entre l’émetteur et le destinataire (ici frère et sœur, donc opter pour des formules affectueuses)

· la signature de l’émettrice (Griselle)

2) Les indices de la situation d’énonciation
Exercice à partir d’un extrait du journal d’Anne Franck : difficulté d’interpréter certains passages de la lettre sans connaître la situation d’énonciation

Leçon sur la situation d’énonciation et ses indices

Prévision : semaine du 13/03
Séance n° 3 : action et schéma narratif

Objectif : dégager le schéma narratif de la nouvelle et en comprendre la structure
1) Travail à la maison : dégager le schéma narratif de l’œuvre 

2) Remplir le tableau permettant de mettre en parallèle le sort de Griselle et la situation politique et sociale allemande

Deux constats : 

1) L’Histoire, un des principaux ressorts de l’intrigue

Le contexte historique ne sert pas seulement de décor : c’est l’un des principaux ressorts de l’intrigue car la vie des deux personnages est conditionnée par l’Histoire dans laquelle ils vivent : la fuite et l’exécution sommaire de Griselle symbolisent la souffrance de tout le peuple juif durant cette période de même que l’antisémitisme de Martin n’est que le reflet de l’Allemagne de l’époque.

2) Une structure narrative : alternance de tensions et de ruptures

dessiner une courbe qui permettra de rendre compte de la structure de nouvelle

· tension à partir de la lettre 3 (inquiétude de Max s’accroît au fur et à mesure que le nazisme gagne les esprits en Allemagne, incompréhension et dégradation de la relation des deux amis)

· cette tension atteint son comble à la lettre 11 et retombe à l’annonce de la mort de Griselle (lettre 12)

· c’est alors que Max met en place une redoutable vengeance (à partir de la lettre 13) ; la tension reprend de plus belle mais la situation est inversée car c'est désormais Martin qui est aux abois (lettre 17)

· la tension retombe lorsque la dernière de Max à Martin revient avec la mention « Inconnu à cette adresse » : on comprend que Martin est probablement mort.

Prévision : semaine du 20/03

Séance n° 4 : entre séduction et méfiance 
Objectif : montrer l’évolution progressive du personnage de Martin

Corpus : lettre 4 (p. 55-57 jusqu’à la ligne 61)

Synthèse

Dans cette lettre, Martin porte un regard critique sur le nazisme : il est conscient des persécutions commises par le régime et doute du bien-fondé de l’arrivée d’Hitler au pouvoir. Néanmoins, certains indices montrent que le personnage commence à se laisser séduire par le dictateur : il minimise les exactions et entrevoit un avenir radieux pour son pays. 

Séance n° 5 : la modalisation 

Objectif : distinguer énoncés objectifs et subjectifs ; identifier les modalisateurs (expression d’un jugement de valeur ; certitude et doute)

Prévision : semaine du 27/03
Séance n° 6 : une passivité injustifiable ?

Objectif : comprendre et évaluer la stratégie argumentative de Martin

Corpus : lettre 12 (décembre 1933), p. 75-76

Synthèse

L’annonce de la mort de Griselle est très brutale. Martin utilise un ton froid et impersonnel (à l’opposé de celui que l’on pourrait attendre d’un ami). Il cherche aussi à se défendre d’une accusation implicite (Max peut l’accuser de ne pas avoir sauvé Griselle) et tente de se justifier.

Débat : selon toi, Martin est-il responsable de la mort de Griselle ?

Il n’a rien fait pour l’empêcher, ne lui a apporté aucune aide : il est donc indirectement responsable de sa mort (à opposer aux Justes parmi les Nations : distinction remise par l’Etat d’Israël pour récompenser ceux qui sont venus en aide aux juifs pendant l’occupation).

Il ne l’a pas tuée. Il ne pouvait rien faire pour l’aider : s’il lui avait porté secours, il aurait pu lui-même être arrêté ou tué et ne l’aurait pas sauvée pour autant. 

Lâcheté ou pragmatisme ? Mais, ce qui est impardonnable, c’est sa froideur, son mépris et son agressivité.

À la rentrée

Bilan : la genèse de l’œuvre, un auteur engagé et l’intérêt du genre épistolaire

Visionnage de La Vague, Dennis Gansel (adaptation du roman de Todd Strasser, lui-même inspiré d’une histoire vraie) : œuvre dont l’objectif est proche de celui poursuivi par Kressmann Taylor : mettre en garde contre le danger du totalitarisme (conditionnement/manipulation des esprits, violence et intolérance)

En nous racontant la rapidité de la mise en place de cette expérience, et ses conséquences tragiques, Dennis Gansel veut faire réagir et réfléchir le spectateur : il nous montre comme il est facile de manipuler les gens, et fait le triste constat selon lequel l'extermination des juifs pendant la Seconde Guerre mondiale n'a pas réellement servi de leçon. À travers son film, il illustre les mécanismes du fascisme et démontre qu'il serait facile de faire émerger une nouvelle dictature aujourd'hui.

Exercice d’écriture : vous traiterez au choix l’un des deux sujets suivants :

Sujet n°1 : rédigez la lettre que Max pourrait écrire à Martin après sa lecture de la lettre de Martin (lettre 12 du 08 décembre 1933). Il laisse éclater ses sentiments et ses reproches dans cette lettre. 

Sujet n° 2 : Selon vous, Martin est-il responsable de la mort de Griselle ? Vous donnerez votre opinion en l’illustrant par des éléments concrets tirés du texte. Vous répondrez dans un développement organisé. Votre texte fera au moins une page.

Séances d’AP


Objectifs : travailler la mise en voix et préparer la production finale de l’EPI


Séance 1 : être intelligible devant un auditoire (semaine du 13/03)


Plusieurs éléments sont à prendre en compte quand on s’adresse à un auditoire : le volume sonore, l’articulation et le débit (la vitesse à laquelle on parle).


Série d’exercices d’application (lire une phrase en chuchotant, en parlant normalement, en criant ; moduler le débit…)


Séance 2 : la voix, le reflet de nos émotions (semaine du 27/03)


Mais la voix ne sert pas seulement à transmettre des informations : elle permet aussi de véhiculer des sentiments et des émotions. Ainsi le volume sonore et le débit peuvent varier en fonction de l’état d’esprit du locuteur. Mais c’est surtout l’intonation qui joue un rôle clé dans ce domaine. 


1) Qu’est-ce que ça veut dire mettre le ton ?


2) Exercices à partir de l’adaptation théâtrale d’Inconnu à cette adresse : identifier le débit, le volume et l’intonation





Évaluation : production finale de l’EPI (28 avril)


Lecture d’un passage d’une lettre d’Inconnu à cette adresse


Recherches de visuels pour illustrer les passages lus











