DS TES2
Mme Renard

Dans la foule des vieillards, j’ai envie d’en attraper un et de lui dire : « Nous te voyons arrivé au terme de la vie humaine ; cent ans ou davantage pèsent sur toi. Eh bien ! reviens sur ta vie pour en faire le bilan ; dis-nous quelle durée en a été soustraite par un créancier, par une maîtresse, par un roi, par un client, combien de temps t’ont pris les querelles de ménage, les réprimandes aux esclaves, les complaisances qui t’ont fait courir aux quatre coins de la ville. Ajoute les maladies dont nous sommes responsables ; ajoute encore le temps passé à ne rien faire ; tu verras que tu as bien moins d’années que tu n’en comptes. Remémore-toi combien de fois tu as été ferme dans tes desseins, combien de journées se sont passées comme tu l’avais décidé ; quand tu as disposé de toi-même, quand tu as eu le visage sans passion et l’âme sans crainte, ce qui a été ton oeuvre dans une existence si longue, combien de gens se sont arraché ta vie, sans que tu t’aperçoives de ce que tu perdais ; combien, de ta vie t’ont dérobé une douleur futile, une joie sotte, un désir aveugle, un entretien flatteur, combien peu t’est resté de ce qui est tien : et tu comprendras que tu meurs prématurément. » Quelles en sont les causes ? Vous vivez comme si vous deviez toujours vivre ; jamais vous ne pensez à votre fragilité. Vous ne remarquez pas combien de temps est déjà passé, vous le perdez comme s’il venait d’une source pleine et abondante, alors pourtant que ce jour même, dont vous faites cadeau à un autre, homme ou chose, est votre dernier jour. C’est en mortels que vous possédez tout, c’est en immortels que vous désirez tout.
Sénèque, De la brièveté de la vie.
Questions :

Cours/Texte : 

· A quelle école appartient Sénèque ? Citez d’autres auteurs célèbres de cette école. Quel mot grec en commun ,avec l’épicurisme, utilise cette école pour désigner le bonheur ? Expliquez « quand tu as eu le visage sans passion et l’âme sans crainte »
· Qu’est- ce qui dépend uniquement de nous et que  seul nous pouvons changer pour être heureux ?
· Trouvez le(s) thême(s) et thèse du texte.
· Que signifie la phrase : « tu verras que tu as bien moins d’années que tu n’en comptes ».
· Pourquoi précise-t-il les maladies dont nous sommes responsables ?
· Sénèque s’adresse à un vieillard et lui dit « tu meurs prématurément « . Dans quelles circonstances dit-on généralement qu’il est mort prématurément ?
· On pourrait dire que Sénèque nous invite à « profiter du temps présent », « à vivre comme si chaque jour était le dernier ». Quelle locution latine est souvent employée pour désigner cela ? Quel sens en donne Sénèque ? A quel autre sens le texte de Sénèque s’oppose-t-il ?
· Quelle est cette « fragilité » que Sénèque mentionne ? Faites un parallèle avec le roseau pensant de Pascal, par quoi remplace-t-il « fragile » ?
· Expliquez la dernière phrase : « C’est en mortels que vous possédez tout, c’est en immortels que vous désirez tout. » A quelle caractéristique du désir renvoie cette critique ? A quelles conditions les hommes qui sont des êtres finis peuvent-ils alors être heureux pour Sénèque ?
· Faites un parallèle avec le discours de Diotime dans le Banquet de Platon. 
