                                                            Les activités de l’opéra
Pour travailler dans l’opéra il faut beaucoup s’investir dans le métier pas seulement physiquement  mais mentalement, cela demande de la préparation pour les spectacles,

il faut trouver comment arriver à un résultat convenable, que l’explicité soit visible et que l’implicite soit distinguable. Il faut aussi trouvé des acteurs passionné du  métier.

                                                           activities of the opera

To work in the opera it is necessary to put a lot into the job(business) not only physically but also a lot mentally, it asks of the preparation for the shows(entertainments), it is necessary to find how to arrive at a suitable result(profit), that the clarified is visible and that the implicit is distinguishable. It is necessary so found by the actors passionate person of the job(business).
                                                            Les activités de l’opéra
Pour travailler(marcher) dans l'opéra il est nécessaire de mettre beaucoup dans le travail (l'affaire)(activité)) non seulement physiquement, mais aussi beaucoup mentalement, il demande de la préparation les spectacles(salons) (des divertissements), il est nécessaire de trouver comment parvenir à un résultat approprié (le bénéfice), qui le clarifié est visible et que l'implicite est distinguable. C'est nécessaire si trouvé par les acteurs la personne passionnée du travail (l'affaire)(activité)).
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