Fiche préparation au ECE
-Les ECE sont notés sur 20, puis la note sera mise sur 4 points. Cette note sur 4 sera alors additionnée à la note de l’écrit sur 16 pour donner la note définitive sur 20.
-L’épreuve dure 1H.
-Un élève de spécialité SVT peut tirer au sort un sujet de spécialité OU un sujet de spécifique.
1ère partie concevoir une stratégie pour répondre à une situation problème
Un document avec une mise en situation et un problème à résoudre + le document ressource seront donnés + un brouillon.
On demande au candidat de «proposer une démarche d’investigation permettant de répondre au problème posé ». Préparation 10 min au brouillon.

On attend du candidat qu’il s’inscrive dans une démarche, en disant :

Ce qu’il fait

Comment il le fait

Ce qu’il attend comme résultats.

Il ne s’agit pas pour le candidat de proposer un protocole détaillé mais de montrer sa capacité à élaborer une stratégie de résolution, sans oublier la formulation des résultats attendus (ou conséquences vérifiables) dans les conditions qu’il a imaginées.

2ème partie Mettre en œuvre un protocole pour obtenir des résultats exploitables
La suite du sujet est donnée + le protocole à suivre pour obtenir des résultats exploitables

• Pour les manipulations, les expériences, etc., le protocole est fourni ;

• Pour les logiciels : la fiche technique est fournie avec le protocole.

• Des aides peuvent être apportées par l’examinateur pendant la mise en œuvre du protocole. Le but est que le candidat réussisse avec le moins d’aide possible mais qu’il réussisse. Le niveau d’évaluation de cette étape dépendra du niveau d’aide apportée.
• Quand le candidat a terminé l’étape 2, l’examinateur vient vérifier d’une part le rangement du poste de travail et d’autre part s’il a obtenu des résultats exploitables et déterminé les informations indispensables à communiquer dans l’étape suivante. Dans le cas contraire, l’examinateur lui fournit le document de secours ou complète ses informations. Si nécessaire, l’examinateur informe le candidat d’un défaut de rangement du matériel avant que celui-ci ne quitte la salle.
3ème partie présenter les résultats pour les communiquer
 Il s’agit, pour le candidat, de communiquer les données obtenues lors de la mise en œuvre du protocole. Cette communication nécessite de traiter les données pour les rendre plus compréhensibles et explicites pour celui qui reçoit l’information. (tableau, graphique, capture d’écran légendée, dessin d’observation…)
On ne présente jamais les résultats sous la forme d’un texte !!!!!!
4ème partie exploiter les résultats obtenus pour répondre au problème
L’étape 4 termine la démarche d’investigation : le candidat exploite les résultats et apporte, grâce à eux, une solution au problème initiateur de la recherche.

Utiliser la formulation :

J’observe que

Je sais que

J’en déduis que
Attention à bien soigner la présentation !

