PROGRAMME D’ANGLAIS EN DNMADe 
	BLOC 6 Expression et communication orales et écrites

Maîtriser la compréhension et l’expression écrites et orales d’au moins une langue vivante étrangère, au niveau B2 du Cadre européen commun de référence pour les langues (CECRL). 


1ère année
Semestre 1: harmonisation des niveaux de pratiques + développement des compréhensions et expressions orale et écrites.
Semestre 2: pratique orale et écrite appliquée aux secteurs de la création


2ème année
Semestre 3: culture internationale de référence + pratique orale et écrite en lien avec le domaine de spécialisation + préparation de certifications européennes (TOEIC / TOEFL, etc...)
Semestre 4:présenter, communiquer et valoriser son projet + pratique orale et écrite en situation de workshop, séminaire, concours, etc...


3è année
Semestre 5: pratique orale et écrite appliquée au domaine professionnel + préparation d'argumentaire de démarche de création en lien avec le projet personnel
Semestre 6: pratique orale + rédaction d'une fiche de synthèse dans le cadre du projet personnel 
6.2.4 Langues vivantes étrangères

L’objectif de cet enseignement est de consolider et développer la maîtrise des langues vivantes étrangères. Il est conçu comme un élément déterminant dans la formation générale de l’étudiant en métiers d’art et design qui doit lui permettre une approche interculturelle du domaine professionnel,ainsi qu’une ouverture à l’international propre à faciliter sa mobilité : mobilité intellectuelle, fondée sur l’accès au patrimoine culturel et artistique des aires linguistiques étudiées, mais aussi mobilité physique, sous la forme de périodes d’études à l’étranger, et ultérieurement de l’intégration dans des équipes de création composées de locuteurs de langue étrangère.
Il vise plus spécifiquement à :
● former les étudiants à identifier les situations de communication, les genres de discours
auxquels ils sont exposés et qu’ils doivent apprendre à maîtriser ;
● entraîner les étudiants à mobiliser les moyens d’expression spécifiques au domaine des arts,des sciences, du design, de la création ;
● favoriser le développement d’une capacité réflexive et argumentative, en particulier dans un contexte de conception et de présentation de projets ou de démarches de création, individuels ou collectifs ;
● favoriser la connaissance des patrimoines culturels et artistiques des aires linguistiques
étudiées ;
● préparer les étudiants à la poursuite d’études et à la mobilité professionnelle.
Afin de motiver et d’enrichir le travail de compréhension et d’expression, la consolidation et le développement des compétences langagières des étudiants prennent notamment appui sur l’étude de textes fondateurs ou d’œuvres emblématiques, ainsi que sur une approche de productions historiques et contemporaines, dans le domaine de l’art, des métiers d’art et du design. Par un travail d’analyse (immédiate ou différée) en langue étrangère, l’enseignement et les situations d’apprentissage donnent accès à la compréhension et à l’expression des concepts de la spécialité. Le professeur veille à faire acquérir et utiliser de façon régulière un lexique fonctionnel et à développer des compétences sociolinguistiques et pragmatiques transférables d'une situation de communication à une autre.

Cet enseignement prend appui sur le Cadre européen commun de référence pour les langues (CECRL) élaboré par le Conseil de l’Europe. Le CECRL renvoie à un descripteur de capacités et des compétences à atteindre pour chaque niveau visé. Les descripteurs identifient ce que l'élève doit être capable de faire dans la langue au niveau correspondant et guident ainsi le professeur dans la construction de son enseignement.
La première langue vivante étudiée est l’anglais. Une seconde langue vivante fait l’objet d’une option facultative. L’offre d’enseignement dans l’autre langue peut être guidée par les politiques d’établissements et les spécificités de leur projet pédagogique de section. Il est souhaitable que l’enseignement dans les deux langues s’appuie sur des conventions avec des écoles étrangères et réseaux professionnels, ainsi que sur la mutualisation de ressources locales. Le niveau visé en anglais au terme de cet EC est le niveau B2. En LV2, le niveau visé est B1.
Le cours peut être approché en synergie avec les enseignements Pratiques et Professionnels afin de faciliter un ancrage professionnel de l’usage des langues vivantes étrangères. L’intégration d’un enseignement de la langue en co-animation avec des enseignements pratiques et professionnels est ainsi à privilégier.

Une période de stage au sein d’une structure professionnelle en lien avec l’étranger ou une mobilité au sein d’écoles partenaires est à encourager pour pratiquer la langue auprès de locuteurs étrangers. 
Compétences visées

Les étudiants pratiquent les quatre compétences langagières, avec une emphase sur
les compétences orales. La compréhension orale est pratiquée systématiquement
afin de gagner en autonomie dans la compréhension de documents audios de niveaux
variés. L’expression orale continue ainsi que l’interaction à l’oral en groupe est
privilégiée. La compréhension écrite est aussi régulièrement sollicitée avec
de nombreuses études de documents en cours de séquence, avec une évaluation de
compréhension écrite en fin de séquence.

Dispositifs et modalités de cours

Les compétences de compréhension précédemment citées s’appuient sur l’étude de
documents authentiques (brochures, programmes) mais aussi sur des documents
dans lesquels s’expriment des acteurs du monde culturel, aussi bien à l’oral (vidéos)
qu’à l’écrit (articles de presse, interviews) afin que les étudiants se familiarisent
avec un positionnement et un langage de professionnels. Les visites et les rencontres
sont aussi privilégiées afin d’ancrer les thématiques dans le réel et le pratique.
Les échanges entre les étudiants sont générés par des travaux d’analyse de documents
complémentaires. Les étudiants dégagent des informations, partagent à l’oral et
mobilisent des capacités de synthèse. L’échange est favorisé au maximum.
Les étudiants sont aussi susceptibles de devoir repérer les informations dans un
document visuel.

Modalités d’évaluation

Des travaux ponctuels présentés à l’oral ou rendus à l’écrit évaluent l’exploitation et
l’apprentissage du vocabulaire ainsi que l’acquisition des apprentissages.
En fin de séquence, la compréhension écrite de documents autour de la thématique
est évaluée. 
