S3 & S4
	BLOC 6 Expression et communication orales et écrites

Maîtriser la compréhension et l’expression écrites et orales d’au moins une langue vivante étrangère, au niveau B2 du Cadre européen commun de référence pour les langues (CECRL). 


2ème année
Semestre 3: culture internationale de référence + pratique orale et écrite en lien avec le domaine de spécialisation + préparation de certifications européennes (TOEIC / TOEFL, etc...)
Semestre 4:présenter, communiquer et valoriser son projet + pratique orale et écrite en situation de workshop, séminaire, concours, etc.
CONTENU :
Dans la continuité des S1 et S2, le travail d’harmonisation des niveaux d’anglais est poursuivi, si possible en lien avec les ateliers de création, notamment par le biais d’exercices écrits et oraux pour progresser dans la maîtrise de la langue.
Son but est de favoriser ou consolider l’apprentissage du lexique spécifique au domaine des métiers d’art et du design puis plus spécifiquement du graphisme, … 
Il doit aussi  permettre d’aborder sereinement la rédaction de CV et de lettres de motivation en anglais en vue de la préparation des stages.

OBJECTIFS :
- Harmonisation de la maîtrise de l’anglais ; consolidation des acquis et développement des compétences langagières pour atteindre progressivement le niveau B2 requis au fil des semestres ;
- Présentation d’un projet et valorisation de ses idées et d’un point de vue personnel ou collectif de manière construite et intelligible en anglais ;
- Réactivation et approfondissement du lexique spécifique au domaine des métiers d’art et du design en fonction des besoins, en transversalité avec les sujets abordés dans les différents EC ;
- Découverte et connaissance des patrimoines culturels et artistiques du monde anglophone notamment liés au graphisme en transversalité avec les autres EC.
- Maîtrise des outils de communication dans le cadre d’un stage professionnel (téléphone, mail, lettres formelles)
- Cet enseignement prend appui sur le Cadre européen commun de référence pour les langues
(CECRL) élaboré par le Conseil de l’Europe. Le CECRL renvoie à un descripteur de capacités et des
compétences à atteindre pour chaque niveau visé. 

MISE EN ŒUVRE :
- Travail à partir de documents authentiques (écrits, vidéos et oraux), analyse, mise en perspective, confrontations d’approches dans le domaine des métiers d’art et du design, du graphisme en particulier, en lien avec les autres enseignements.

PRODUCTION, SUPPORTS :
- Présentation orale et/ou écrite de micro-projets en lien (ou non) avec les ateliers de Création, individuellement et/ou en groupe.
- Fiches de lecture, veille technologique et graphique, mise en place de fiches lexicales ciblées (matériaux, pratiques, ...)
- Analyse et rédaction d’articles informatifs, descriptifs, de critiques.
-Tenue d’un « carnet de bord » en anglais, portant trace des lectures, projets ou autres activités menées par les étudiants.
- Exposés, …

EVALUATION

Des travaux ponctuels présentés à l’oral ou rendus à l’écrit évaluent l’exploitation et l’apprentissage du vocabulaire ainsi que l’acquisition des apprentissages. En fin de séquence, la compréhension écrite de documents autour de la thématique est évaluée. 
L’évaluation est faite en CCF sur toutes les compétences du CECRL dans le respect des préconisations du Référentiel National.
