L’épreuve d’expression orale du BTS MAV

Vous allez devoir plancher sur un dossier composé de 3 documents inconnus qui vous sera remis avant votre entrée en loge. Vous disposez alors de 30 minutes de préparation. 
Ces trois documents sont 2 articles de presse et 1 image (ex: publicité), limités en totalité à 250 mots. 
Concentrez-vous sur les titres. Ils vont vous donner un premier aperçu des contenus et de la thématique abordée. Vous devez très rapidement l’identifier pour pouvoir mobiliser vos connaissances lexicales. Les thèmes auront été vus pendant l’année. 
Prenez le temps de lire chaque texte au moins deux fois, puis sur votre brouillon, notez les idées essentielles en essayant de répondre à ces questions : 
De quoi et / ou de qui parle le document ?      Quand et où ?
Pourquoi et comment ?                                    Quel est son intérêt ?
Quelle est la position du journaliste?
Faites de même pour le document iconographique. Demandez-vous ce que l’illustrateur a voulu montrer / transmettre / dénoncer / exprimer / … puis répondez à ces questions : 
Quel impact a le document ?                           Que nous apprend-t-il ? 
Quel éclairage apporte-t-il sur une situation donnée ? 
Concentrez-vous sur la composition de votre dossier : 
- Soit tous les documents du dossier abordent la thématique sous le même angle
- Soit deux documents abordent la thématique sous un même angle en opposition au 3ème. 
Essayer de trouver les points communs  et les points de divergence entre les 3 documents. 

La présentation : /!\ On n’attend pas un simple résumé des documents mis bout à bout. Il va falloir faire une présentation claire et organisée à partir d’une thématique commune que vous devrez expliquer et qui doit déboucher sur une problématique. Vous pouvez partir d’une brève description de chaque document avant de dégager les points importants incluant l’analyse visuelle de l’image et tout détail et / ou exemple que vous jugerez pertinent, pour pouvoir résoudre cette problématique. 
Votre conclusion doit apporter une ou des réponses à cette problématique. Cela peut être une conclusion personnelle, dans laquelle vous dites ce que vous avez appris à travers l’étude de ces 3 documents. 
A la fin du temps de préparation, vous êtes convoqué par le jury pour votre oral de 15 minutes. Dans un premier temps, vous devez vous présenter, c’est à dire donner vos prénom et nom, dire les études que vous avez suivies, la matière que vous avez préférée, parler de vos stages, … en bref, donnez toutes les informations susceptibles de vous caractériser. Après cette présentation personnelle d’1 ou 2 minutes, vous présenterez les documents que vous avez étudiés en loge (3-4 minutes). 
N’oubliez pas que l’objectif de cette épreuve est d’évaluer votre capacité à analyser et à comprendre un dossier papier (cf. définition du niveau B2
Cadre européen commun de référence pour la production orale en continu). 
L’entretien de 10 minutes peut alors commencer. On va vous demander de préciser certains points de votre présentation, d’aborder ceux que vous avez peut-être omis, d’affiner éventuellement votre point de vue sur le thème du dossier. Le but de l’exercice est de vous permettre de montrer que vous êtes à l’aise pendant un entretien et que vous pouvez prendre une part  active dans une discussion. 

Exemples d’introduction pour la partie ‘présentation personnelle’ :
My name is …. . I am x years old. After taking my Baccalauréat with the following advanced level subjects (Maths – Engineering Science – Information Technology – Biology – Physics – Economics and Social Science – History, Geography and Political Science – Literature & Philosophy – Foreign Language and Literature), I am currently a second-year student in audiovisual engineering. My main option is sound / image / production. I think that I made the right choice when I decided to specialize in it  because this sector really pleases me / as I feel quite comfortable with this sector. 
- I have always been interested in / been keen on / been fond of …+ V-ing
- I have done several work placements: one with (+ name of the company) and one with …
- I’ve learnt a great deal / a lot during my internships. 
- They have enabled me to learn new techniques and to focus on the things I like most 
- From the very first day I was involved in a lot of projects that fit my skill-set and my new colleagues taught me lots of tricks for + V-ing
- I’ve grown in many ways from my internships as I’ve been able to build a great set of skills and make solid connections with co-workers …. 
- I feel that I have become more confident since ...
- I feel extremely happy about my experience because …
Il faut faire de réels efforts pour être compréhensible : le niveau de langue doit être bon, la prononciation correcte, tout comme l’accent. Le débit doit être aussi normal que possible. Si vous vous rendez compte que vous avez fait une erreur (que ce soit sur la syntaxe ou la prononciation), n’hésitez pas à vous auto-corriger.
