European Citizenship – 4ème année 
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BEC / EUROPEAN CITIZENSHIP 
4ème année
Progression pédagogique sur le thème de migration et identité européenne 
Objectif : une enquête sur les contenus et les fondements historiques de l’identité européenne. 
Compétences à acquérir :

· être capable de mener une réflexion personnelle et historique sur l’identité 

· être capable de participer dans un groupe classe à des discussions sur cette identité

· être capable de participer à la création d’un group page ou d’une class page sur l’Europe

· être capable d’envoyer ou de recevoir des mails internationaux avec un groupe de niveau équivalent (groupe 1 français avec groupe 1 hollandais par exemple)

· être capable d’envoyer ou de recevoir des mails internationaux avec une classe
· être capable d’écrire des comptes rendus et des évaluations sur l’Europe

· être capable de participer à un échange d’étudiants

· être capable de participer à la création d’une class page européenne

Le concept de ce cours intègre apprentissages structurés et terrain de liberté.

Aire de recherche et méthode d’enquête :
Question principale : quelle est l’essence de l’Europe et comment l’identité européenne a t’elle historiquement évoluée ? 
Le concept de ce cours intègre apprentissages structurés et terrain de liberté.

Méthode : l’Europe possède des dimensions géographiques, culturelles, politiques, sociales et économiques. Par conséquent, les élèves doivent chercher des définitions usuelles de l’Europe et devront sélectionner des mots clés européens et des illustrations à partir du chapitre d’introduction du Delouche Histoire illustrée de l’Europe, qui se concentre sur l’identité européenne. Ils devront introduire et arriver à un accord sur la sélection de leurs propres mots clés et de leurs illustrations, non utilisés dans le livre.
Après avoir affiné leur connaissance et leur idée de l’Europe, des petits groupes d’élèves devront essayer de formuler 2 comptes rendus sur l’essence de l’Europe. Ces comptes rendus de groupes devront être utilisés comme point de départ à la discussion dans la classe pour répondre à la question : «qu’est-ce qui est essentiel dans l’identité de l’Europe ?». Cette discussion devra aboutir à 2 comptes rendus de classe  sur ce qui est véritablement européen. 
Les comptes rendus de groupe et de classe seront complétés par la sélection de mots clés et d’illustrations constituant les group page et les class page. Ces group pages et ces class pages devront être comparées et discutées entre les groupes et les classes des différentes écoles des pays européens. Dans un dernier commentaire basé sur les différences et les similitudes des différentes contributions, les étudiants pourront réfléchir et apprendre des uns des autres.  

Pendant la semaine d’échange les élèves pourront montrer leur nouvelle connaissance sur l’Europe en prenant part à dans un groupe international à la réalisation d’une group page européenne qui illustrera le fruit de leur échanges internationaux et de leurs commentaires les plus récents.

Chaque groupe peut utiliser sa langue maternelle mais quand il y a des correspondances entre les écoles des différents pays, tous les textes doivent être en anglais.

Matériels pédagogiques possible : 
· Base commune : F. Delouche «histoire illustrée de l’Europe» introduction : « l’identité de l’Europe» (en ligne en anglais sur le site du European Citizenship)

· Livres d’histoire (manuels scolaires …)

· Sources musicales (pop, hymnes, musique classique)

· Peinture

· Littérature

· Internet

· Brochures, interview etc. … 

Procédure :

· Diviser la classe en 4 ou 5 groupes de 5 personnes.
· Chaque membre du groupe écrit une définition personnelle de l’Europe. 

· Chaque groupe écrit une définition de groupe de l’Europe.
· Chaque membre du groupe lit l’introduction de «l’histoire illustrée de l’Europe».
· Chaque groupe sélectionne 6 mots clés européens essentiels à partir de ce chapitre.
· Chaque groupe sélectionne 2 mots clés personnels importants européens qui devront provenir d’autres sources.
· Chaque groupe sélectionne 2 illustrations du chapitre d’introduction et 2 types de sources personnelles (illustrations, symboles, citation, poème, musique, chansons …)

· Chaque groupe réalise 2 comptes rendus sur ce qu’ils entrevoient de l’identité européenne.
· Chaque groupe réalise une group page avec les 2 comptes rendus, les 8 mots clés et les 4 illustrations qui complètent les comptes rendus.
· Chaque groupe participe à la discussion sur «l’essence de l’Europe». Cette discussion doit déboucher à une class page, avec 2 comptes rendus de classe, 8 mots clés de classe, 4 illustrations de classe. Les comptes rendus, les mots clés et les illustrations doivent être argumentés et motivés. 

· Les class pages doivent être mailer aux professeurs des écoles des pays étrangers.
· Les groupes réfléchissent à la contributions des classes partenaires et après discussion ils écriront un commentaire qui pourra être envoyé au capitaine de l’école partenaire.
· Les groupes et/ou les classes prennent part au projet d’échange, visitent l’école partenaire, donnent leurs productions et constituent des groupes internationaux comprenant au moins 3 nationalités. 

· Durant l’échange des élèves, les groupes peuvent utiliser leurs travaux nationaux ou internationaux de groupes partenaires et leur expérience vécue durant l’échange pour la réalisation d’une «présentation européenne» d’un véritable group page européen
· Chaque étudiant ayant participé garde le plus important de ses recherches et des ses correspondances dans un portfolio.

Méthode de travail :

IDENTITE EUROPENNE / ETAPE 0 : introduction (1 semaine)
Introduction du cours sur la citoyenneté européenne.

· Explication des 3 thèmes : identité européenne / démocratie / migration

· Explication sur la progression et le calendrier, les méthodes de travail, l’évaluation, le portfolio etc. explication sur les contacts internationaux

· Découverte du livre d’histoire européenne de Delouche

· Introduction du quiz sur l’identité européenne

IDENTITE EUROPEENNE / Etape n°1 : définitions (1 semaine / semaine 2)
Introduire l’Europe et devenir familier avec ce terme
· Formation des groupes d’étudiants.
· Mise en place une liste de mails avec le professeur, les membres du groupe et le capitaine.
· Les étudiants réfléchissent aux résultats du quiz sur l’Europe et constituent un group quiz.
· A partir du quiz chaque groupe donne une définition de l’Europe.
· Trouver un consensus autour d’une définition de groupe de l’Europe.

· Chaque étudiant réalise un EC - passeport personnel
IDENTITE EUROPEENNE / Etapes n°2/3/4 : écrire un compte rendu sur l’essence de l’Europe / CR de groupe puis de classe. (5 semaines / semaines 3/4/5/6/7)
Trouver des mots clés et des illustrations 
· Commencer les groups pages : étudier le chapitre d’introduction du manuel Delouche Histoire illustrée  de l’Europe (correspondant au 22 ou 25 premières pages du livre disponible en anglais au format PDF. Pour plus d’efficacité et de rapidité, il sûrement préférable de donner aux élèves les pages en français, 5 exemplaires disponibles au CDI) : 

· Chaque groupe sélectionne dans ce chapitre 6 mots clés « européens » qui sont révélateurs pour eux de l’identité européenne. Chaque groupe doit pouvoir justifier de ses choix : expliquer le mot clé choisi, en quoi symbolise t’il l’identité européenne. 
· Chaque groupe rajoute 2 mots clés personnels, non présents dans le Delouche, qui leur paraissent importants dans le thème de l’identité européenne

· Chaque groupe choisit 2 illustrations  dans le chapitre d’introduction et explique en quoi ces iconographies sont révélatrices de l’identité européenne 

· Chaque groupe choisit 2 illustrations ou symboles personnels (peinture, poème, iconographie ……). Le choix des symboles doit également être accompagné d’un argumentaire. 

· A partir des différents choix de mots clés et d’illustrations chaque groupe doit rédiger un compte rendu sur l’identité européenne : le contenu des groups pages 

· Les capitaines de chaque groupe, aidés d’un secrétaire, rédigent un compte rendu synthétique présentant les arguments à partir des discussions du groupe et du chapitre d’introduction du Delouche. Ce compte rendu doit comprendre les illustrations et être rédigé en anglais. 
· Les groups pages doivent être envoyées aux autres écoles d’Europe. 

· Des group pages aux class pages :
· Chaque groupe doit présenter son travail à la classe : présentation/discussion/évaluation auprès des autres groupes. 
· La classe doit noter les différents comptes rendus qui lui sont présentés, après discussion sur l’identité européenne et après avoir débattu sur les différents arguments et opinions présentés, la classe doit sélectionner un CR, 8 mots clés et 4 illustrations  ce qui formera le contenu de la class page. Le choix effectué doit bien sûr rendre compte des motivations des élèves.
· La class page doit également être rédigée en anglais, elle doit être évaluée (évaluation globale et évaluation personnelle dans le portfolio de l’élève)
IDENTITE EUROPEENNE / Etape n°5 : comparaison de toutes les class pages européennes
Identité européenne dans les différents pays européens 

· Envoyer les class pages et les distribuer aux autres écoles participant au projet.

· Lire les class pages des autres écoles et les comparer avec la nôtre.

·  Rechercher les similitudes et les différences parmi les différentes class pages. Essayer d’écrire un commentaire sur les différences ou l’absence de différences et mettre ce commentaire dans le portfolio des élèves. 
· Traduire ce commentaire en anglais et l’envoyer aux autres classes partenaires des pays européens. 

IDENTITE EUROPEENNE / Etape n°6 : Préparation de la présentation européenne
· Lire et réfléchir sur les commentaires des écoles voisines concernant les class pages

· Adapter ces nouvelles découvertes et construire une nouvelle et plus riche class page européenne.
· Préparer une présentation de la nouvelle classe page européenne et se préparer à communiquer vos nouvelles connaissances basées sur les commentaires et les découvertes des autres écoles. 
· Aider à la préparation de la semaine d’échange dans laquelle la présentation de la class page européenne est une des activités. 

IDENTITE EUROPEENNE / Etape n°7 : l’échange des étudiants

· Préparer l’échange des étudiants
· Echanger des idées sur le programme de l’échange des prochaines semaines 
· Faire une présentation de notre pays et de notre école

· Faire la présentation de notre class page européenne

· Constituer des groupes internationaux d’au moins 3 nationalités
· Utiliser les connaissances nationales ou internationales, les expériences et réflexions des membres du groupe durant l’échange pour réaliser une présentation européenne (un poster ou une affiche de groupe sur une vision véritable de l’identité européenne)
· Collecter des informations pour préparer une évaluation de ces présentations européennes
IDENTITE EUROPENNE / Etape n°8 : réflexion sur l’identité européenne (1 semaine)

· Terminer les évaluations personnelles (identité, présentations européennes, semaine d’échange)

· Contrôler la progression sur un programme de diaporamas concernant le thème de migration, écrire une courte évaluation
· Terminer le portfolio pour l’enseignant afin qu’il le note

· Lui remettre le portfolio 

Durant le programme sur l’identité il y a des semaines de break pour finir certaines activités, pour synchroniser les différents travaux avec les autres écoles partenaires et pour travailler sur la présentation de migration.
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