Berthus Agent secret, O. Muller, Gallimard jeunesse, Folio cadet

Narrateur : Berthus, un hamster

chapitre 1
- Présentation de la mission : parodie de Mission impossible ou des films de James Bond

- Présentation des deux personnages principaux Berthus, le hamster, et Christopher, l'agent secret.
Christopher a 48 heures pour réussir sa mission.
(Christopher c'est le prénom de l'acteur Christopher Reeve qui a joué le rôle de Superman).

- Repérage des noms propres inhabituels: noms de rue : rue des Plantes Vertes, nom de l'agence matrimoniale qui cache la vraie nature de ses activités dans ses initiales Boum (Bienveillante Organisation des Unions Matrimoniales), le nom d'emprunt de Christopher pour sa mission : Apollon Blanchard.


Chapitre 2
- P. 12-14 travail sur les archétypes quant à l'agence : immeuble cossu, hall décoré de stuc imitation marbre, la secrétaire « blonde avec de grands ongles roses, l'affiche avec un coucher de soleil et des amoureux qui s'embrassent à contre-jour. « La secrétaire a minaudé » (p.14)
Travail sur les slogans « favorise les rencontres depuis 1878, Rapidité, efficacité, rigueur » (début de page), « Dans notre agence le client est roi » (fin de page), 

Christopher se présente comme étant à la recherche d'une femme. Il apparaît dès le début de son travail comme maladroit (joue l'homme « paumé »), héros qui réussit malgré lui et/ou grâce à son hamster. Il pose un micro sous le bureau de la secrétaire et réussit à faire tomber un pile de dossiers. (l'empressement de la secrétaire à les ramasser elle-même est louche). Le lecteur est en alerte. Ce sont des dossiers confidentiels (ils concernent les clients de l'agence matrimoniale ou d'autres clients ? ).

Chapitre 3
Épisode du billet de loto p. 21-22. Berthus est chargé par Christopher de récupérer le numéro du billet.
Berthus, le hamster,  échappe à la pelle de la femme de ménage. Scène typique de course poursuite adapté au hamster (il parle des risques du métier).

Chapitre 4
Christopher se débarrasse de la femme de ménage pour prendre sa place en l'envoyant chercher le gain soit disant rapporté par son billet de loto« devant l'Attrape-Nigaud , spécialiste en déguisements et plaisanteries en tout genre ».
Sa panoplie de femme de ménage est digne des gadgets de James Bond ou l'Inspecteur Gadget. (p. 27-28).

Séance d'écoute de la femme de ménage grâce au micro caché par Christopher. (p. 29-30).
Information récupérée : « « Henry Vermillon, son patron,partait en voyage d'affaires le lendemain en fin d'après-midi mais repasserait au bureau vers 15 heures pour prendre des papiers importants. Bref rien de bien intéressant ».

Le narrateur (Berthus le hamster) semble ne pas se poser des questions sur ces papiers importants et le lien avec leur affaire. Le lecteur, lui, risque de faire le lien. (volonté de l'auteur de faire participer le lecteur).

Pause : Christopher lit « L'espion qui venait du frigo » (Cf « L'espion qui venait du froid »)On est toujours dans la parodie.

Le récit s'accélère. p. 31-34.

Message du grand patron de Christopher: « nouvelles informations. Les plans de la bombe se trouvent sous la forme de deux puces électroniques. Elles vont être déposées demain matin au bureau du directeur de la BOUM. Il va venir les chercher avant de prendre le train pour Bruxelles en fin d'après-midi. Il les emporte pour les remettre au chef du réseau européen. » 
Le lecteur fait le lien avec « les papiers importants » p.30.

On apprend qu'un nouvel agent, une femme (Jeanne Champion) est mise sur l 'affaire. « bon sens de l'organisation et beaucoup d'intuition ». Christopher est vexé; il va devoir se surpasser. 

La secrétaire de la BOUM lui propose un rendez-vous avec une femme le lendemain à 18h30 aux « Quatre Magots ». « Elle est douce, et aime les sensations fortes » 

Fin de la première journée et du chapitre. « Le lendemain allait être une grosse journée »

On peut émettre avec les élèves des hypothèses sur ce qu'il va se passer.

Chapitre 5

Christopher, déguisé en femme de ménage, recherche les deux puces dans le bureau du directeur.
Démasqué par le directeur il saute par la fenêtre, accroché au cordon de l'aspirateur.
Fin du chapitre : »Christopher n'était plus dans le coup, c'était à moi de jouer ! » nous dit Berthus


Chapitre 6 

Berthus le rongeur « ronge son frein » dans son tiroir. Le directeur s'en va et Berthus ne sait pas où se trouvent les puces. P;44-47 tout s'éclaire pour Berthus qui passe à l'action et récupère les puces. 
Grand moment parodique du récit d'aventure. Berthus est un super héros (style Superman)

Chapitre 7

Le chauffeur de taxi qui emmène le directeur à l'aéroport avec Berthus sur le toit de la voiture n'est autre que l'agent secret Jane Champion. Vermillon va réquisitionner une smart pour poursuivre Jane Champion qui va réussir à le semer et à 18h25« se garer devant le restaurant « les Quatre Magots  !». C'est les derniers mots du chapitre. 
C'est aussi le lieu et l'heure du rendez-vous sentimental de Christopher.

Chapitre 8

Étude du dénouement 

Fin ouverte : « Quelque chose me disait qu'il fallait que je garde la forme ». 

C'est sans doute le premier tome d'une série.

A étudier : 
Les caractéristiques du roman d'espionnage 

Les relations Berthus / Christopher

Le rôle des illustrations et notamment des bouchons petit dessin au début de chaque  chapitre.

Les jeux de mots dont le jeu avec l'expression nom de...un pépin de raisin...

Les relations narrateur/lecteur

Organiser un débat autour de la question : qui est le héros de l'histoire : Christopher ou Berthus ?

