Le Secret le plus fort du monde, G. Aymon, ill. P. Comis, Les éditions du Ricochet, 2014.

Des coups de pinceau et des morceaux de papier collés, pour raconter un conte, sur la Magie de la Nature, Au milieu du vert de tous les arbres, il y a une Reine rouge, qui détient un secret. Cet équilibre est perturbé par un personnage, représenté tout en noir, Bao-le-terrible. Il se croit le plus fort, mais la Reine saura le faire partir, en jouant de son orgueil. À cause d'une abeille écrasée, toute la Nature dépérit. À cause d'une petite chose, que Bao trouvait insignifiante, il n'y a plus rien. 


La Reine attendra et saura redonner vie à la Nature. Il faudra être patient, et attentif. 

Voici un beau conte (alors que je suis difficile pour ce genre littéraire) qui place la Nature au cœur du fonctionnement de notre Monde. Tous les acteurs de l'écosystème fonctionnent entre eux. Il n'y a pas de petite chose, pas de maillon inutile. De la petite abeille, aux énormes nuages, tous contribuent à faire tourner le cycle naturel. 
Un bel album plein de poésie, que j'ai particulièrement apprécié et que je vous recommande vivement. 

- Coup de cœur pour l'association des couleurs - 

http://leslecturesdekik.blogspot.fr/2014/05/le-secret-le-plus-fort-du-monde-gael.html 

A partir de 4 ans – Éditions du Ricochet 2014 : Album grand format cartonné, 36 pages

L’histoire : Il y avait un royaume. Dans ce royaume, il y avait un palais et, dans ce palais, il y avait une Reine. Dans ses mains, il y avait un secret. Un secret que personne ne connaît. Un jour, des bateaux sont arrivés par la mer. Dans ces bateaux, il y avait Bao-le-Terrible…

Un conte qui replace l’homme au cœur de la nature.

· Sélection Albums en fête 2014-2015 Grandes Sections-CP-CE1 

· Sélection Prix du Fabulivre 2014-2015 CE2/CM1 

· Sélection Le livre élu 2015 CE2/CM1 (Besançon) 
REVUE DE PRESSE

· Libbylit, Revue belge de la littérature de jeunesse – sept/oct 2014 : L’auteur nous délivre un message écologique, incite nos jeunes lecteurs à comprendre l’importance de vivre en harmonie avec la nature. 

· Croqu’Livre – 07 octobre 2014 : Cet album est une merveille. Un conte écologique puissant qui reste en tête longtemps après l’avoir refermé. Il invite le jeune lecteur comme le moins jeune à une prise de conscience directe. 

· A l’ombre du saule – 22 septembre 2014 : Quelle superbe lecture ! Ce conte, né de la plume emplie de douceur et de poésie de Gaël Aymon, est une petite merveille, une véritable ode à la Nature. Un conte inspiré et inspirant, un véritable coup de cœur!  

· Culturopoing – 2 aout 2014 : Si vous aimez les contes, vous tomberez certainement sous le charme de ce grand et bel album. Aussi superbe qu’efficace pour sensibiliser les petits à l’environnement. 

· Les petits bouquins – 6 juillet 2014 : Très jolie fable écologique magnifiquement illustrée, qui fera réfléchir les plus petits, dès 4 ans. 

· Librairie jeunesse Les Sandales d’Empédocle – 17 juin 2014 : Cet album est magnifique. A découvrir sans tarder ! Magique ! 

· le blog de La marmite à lire  juin 2014 : Un bel album à lire et un message à méditer à partir de 6 ans. 

· Idfm radio Enghien – “Les mots, des livres !”- 31 mai 2014- INTERVIEW : Un magnifique conte qui nous met face à nos propres contradictions et replace l’homme au cœur de la nature. 

· La mare aux mots – 22 mai 2014 : Quel beau conte ! Un message plus que jamais d’actualité. Tous les ingrédients du conte sont là, et c’est un régal ! Sans parler des illustrations de Pauline Comis, délicates et poétiques, qui m’ont charmée ! Une belle découverte ! 

· Enfantipages, blog du Monde.fr – 17 mai 2014 : Les ingrédients classiques se mêlent avec délicatesse aux très gracieux dessins de Pauline Comis. Un grand livre, aux belles pages, qui emportent l’imagination et font réfléchir sur l’importance des plus petits dans l’équilibre naturel. Particulièrement efficace. 

· Les lectures de Kik  – 27 mai 2014 : Un bel album plein de poésie, que j’ai particulièrement apprécié et que je vous recommande vivement. 

· Des pages, des images – 25  avril 2014 : Ce conte nous emmène loin, si loin… au bout de la Terre comme au fond de nous mêmes. On tourne les pages, le cœur battant, le cœur à l’écoute (…) un album à découvrir et partager de toute urgence. 

· Sélection contes de La semaine.fr 

· Sélection “les livres grand format” A l’ombre du grand arbre 

· Une adaptation théâtrale a été présentée au théâtre de Stuttgart en octobre 2014

Autres contes écologiques à proposer :

· 25 contes pédagogiques illustrés sur les thèmes de l'énergie, de l'environnement, des changements climatiques, du développement durable et de la biodiversité. Format pdf (~1 Mo), 2 ou 3 pages par histoire : http://www.energie-environnement.ch/maison/chambre/contes-pedagogiques 
· Conte écologique du pêcheur mexicain

Dans un petit village mexicain situé au bord de la mer, un touriste américain complimente un pêcheur sur ses poissons et lui demande combien de temps il passe en mer pour ramener de telles prises.

"Pas plus de 2 heures", répond le Mexicain

"Mais alors, pourquoi ne pas rester plus longtemps et en ramener plus ?"

Le mexicain explique que la quantité qu’il ramène suffit pour subvenir à ses besoins et à ceux de sa famille.

"Mais que faites-vous le reste du temps ?"

"Je me lève tard, je joue avec mes enfants, je fais un peu de golf et des petites siestes avec ma femme. Le soir, je vais au village voir mes amis, on prend quelques verres, on joue de la guitare et on chante... J’ai une vie très agréable."

L’américain répond : "écoutez, j’ai un MBA de Harvard et je peux vous aider. Vous allez commencer par passer plus de temps à pêcher chaque jour. Vous vendrez donc plus de poissons. Avec les revenus supplémentaires, vous pourrez acheter un plus gros bateau, qui vous permettra de pêcher davantage. Avec les revenus de ce plus gros bateau, vous pourrez en acheter un deuxième, puis un troisième, jusqu’à avoir une flotte de bateaux de pêche. Au lieu de vendre vos poissons à un intermédiaire, vous pourrez négocier directement avec les usines de conditionnement, peut-être même ouvrir votre propre usine. Vous pourrez quitter ce petit village et vivre à Mexico, Los Angeles ou même New York ! De la, vous dirigerez votre multinationale."

"Combien de temps cela prendrait-il ?", demande le Mexicain

"Vingt, peut-être trente ans", répond l’américain

"Et ensuite ?"

"Ensuite, c’est la que ça devient réellement intéressant, répond l’américain. Quand votre entreprise est devenue énorme, vous commencez à revendre vos actions et vous empochez des millions !"

"Des millions de dollars, vraiment ? Et ensuite ?"

"Ensuite, vous pourrez vous retirer des affaires, vivre dans un petit village au bord de la mer, vous lever tard, jouer avec vos petits-enfants, faire un peu de pêche ou de golf, faire la sieste et aller voir vos amis, prendre quelques verres, jouer de la guitare et chanter, enfin avoir une vie très agréable !

"Comme maintenant senior ? "
http://cdurable.info/Conte-ecologique-du-pecheur,444.html 

La leçon de pêche, H. Böll, Le p'tit Glénat : album ayant déjà été au livre élu. (La même histoire que le texte ci-dessus illustrée par Emile Bravo).

(Autre piste de travail : un réseau autour du thème « C'est moi le plus fort »

