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L'avis de Ricochet : http://www.ricochet-jeunes.org/livres/livre/36809-le-zutecrotte-et-autres-monstres-des-cite 

En treize petites nouvelles, Philippe Barbeau dresse le portrait de monstres urbains aussi inoffensifs qu’effrayants, qui ne manqueront pas de faire rire petits et grands. Croquées par Emilie Harel, ces bonnes trognes à grandes dents et poils hirsutes ont pour charge de réguler la vie d’une cité « hachélaime » : le zutécrotte s’occupe des gros mots, le télévisé traite de l’emprise du petit écran, le bouffauto a la maîtrise des transports… Ces êtres respectueux fustigent les excès et protègent les enfants. Chaque histoire adopte la structure d’un conte : pose d’une problématique, quelques situations qui se répètent avant une résolution (heureuse et citoyenne, donc). Des petites phrases et expressions récurrentes sont également significatives du genre , ainsi que la présence de créatures merveilleuses : monstres, mais aussi fées, animaux qui se transforment. Moderne et relevé, ce petit livre, avant tout un jeu sur le langage, séduit et amuse mais se déguste toutefois lentement pour éviter la lassitude.


	


Quelques pistes de travail :

* travailler sur les synonymes et les registres de langue

+ l’argent : « pognon », « picaillons », « fric » (p. 113-115)

+ le fils : « fiston », « rejeton », « loustic » (p.113-115)

+ le relâchement : « ramollo », « flagada », « raplapla »

+ la peur : « pétoche », « trouille », « chocottes » p.14

* inventez des monstres avec des expressions ou des nouvelles à partir des titres : « il était une fois une cité HLM où... / une fille (ou un garçon) qui vivait dans une cité HLM...

* inventez des nouvelles avec des titres avec le suffixe – vore (cf. le Télévore p.29)

* inventez des nouvelles où les rapports parents-enfants sont inversés (// Friot) : ce sont les parents qui ont peur des monstres (cf. Zutécrotte) ou qui regardent tout le temps la télévision (cf. le Télévore), ce sont les enfants qui réhabilitent les grands-parents exilés dans des maisons de retraite.

* choisir une émission et indiquez la chaîne comme « Téhéfun » et « Kiveudaissou » p.30

* montrer l’intérieur du ventre du Mangebruit p.101

* travailler sur les mots valises pour inventer des monstres // cartes Pokémon (ex : Dardagnan, Escroco, Gringolem, Chovsouris, Pomdepik...)

* parodier une chanson populaire comme « Au clair de la lune » dans « Filmopidaizeuro » p.112
