Fablehaven, Tome 1, B. Mull, Nathan

http://fr.wikipedia.org/wiki/Le_Sanctuaire_secret 

http://brandonmull.com/site/fablehaven-books
* Comparer la première de couverture originale avec la version française (cf. site de l’auteur. Lien ci-dessus)

* Reproduire le jardin p.25, la chambre des enfants p.31-33

* Fabriquer le journal secret qui s’ouvre avec les clés à trouver p.20  (pensez à la mention en bas de page proche reliure : « buvez le lait »). Possibilité d’inventer une sorte de chasse au trésor qui permettrait de trouver les fameuses clés.

* Suivre l’enquête de Kendra sur les clés : l’accompagner dans ses découvertes et les noter.

* Dessiner la sorcière Muriel p.40 (à comparer à l’illustration de la première de couverture) avec son Gigueux (p.41) et sa boîte.

* Fabriquer le jeu des enfants  p.72 (jeu proche du Solitaire)

* Travailler sur les règles à respecter pour vivre à Fablehaven: p.19, p.81 et p.148, en inventer d’autres et les formaliser.

* Ecrire une fiche technique sur les fées en s’aidant des p.76 et p.111, origines p.100-102 (à situer sur une carte ?), fée de Seth p.117, p.123, p. 125 et la transformation en mutard p.132, le métier de « courtier en fées » p.97, comment attraper une fée,  p.101.

* Fablehaven : un refuge pour les créatures mythiques :

- fées et lutins dans les jardins

- naïades dans l’étang, un lieu consacré à la reine des fées

- nymphes, sorcières, satyres, brownies, golem p.152-154, gobelin p.172, ogresse p.197-198, troll des falaises, démon, nain

- vache géante (Viola) p.208, p.257

* cas particulier pour les brownies (p.113) : êtres réparateurs qui ressemblent aux elfes de la maison d’Harry Potter (Toby) et aux lutins dans Les lutins et le cordonnier de Grimm.

* thème de la métamorphose : faire rechercher en quoi chacun des personnages va se transformer : grand-père en orang otang, Léna en poisson chat, Seth en morse et en mutard, grand-mère Sorenson, Ruth, en poule…

* Inventez la suite des aventures : « Il faudra que vous les laissiez revenir très bientôt » ajouta Grand-père. Je parie que c’était beaucoup moins effrayant que vous l’imaginiez. Seth et Kendra échangèrent un regard qui en disait long » p.341

