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						                                                         Année scolaire 2017-2018

PROCES VERBAL
Conseil d’école 2

Membres présents :  
· Mr LEDIG Gérard, Mr SCHMITT Sébastien, maires                                      
· Mme SCHORP Suzanne, adjointe
· Mr BARTHEL Jean, adjoint
·   Mme FERRARESE Laure, Mme BLUM Nathalie, Mme GRY Hermina, Mme   
       WANTZENRIETHER Audrey, Mme STELLA Lauriane, Mme KRATZ Betty, Mme MEYER Anne, 
       Mme SAINT-MARTIN Zeynep, représentantes des parents d’élèves.               
· Mme MOMPER Sandrine, et Mme BLAESS Françoise, enseignantes.
· Mme FERSING Geneviève, Mme GUERBERT Sophie, directrices.

Le Conseil d’Ecole s’est réuni le jeudi 22 mars, à 17 heures 30, à l’école élémentaire de Siltzheim, pour discuter des points suivants : 
1. Approbation du dernier compte-rendu
Aucune remarque n’est formulée, le compte rendu est adopté à l’unanimité.  

2. Fermeture à Siltzheim.

Vu les effectifs, une fermeture de classe aura lieu l’année prochaine.
Il y aura donc un CP/CE1 à Siltzheim, un CE2/CM1 et un CM1/CM2 à Neufgrange.
Les communes mettent tout en œuvre pour augmenter les effectifs dans les années à venir.
Des portes ouvertes sont organisées samedi 24 mars de 10 H à 12 H dans les écoles de Neufgrange et de Siltzheim. Une assistante de langue sera embauchée l’année prochaine et une aide aux devoirs sera organisée au périscolaire.

3.  Mise à jour du DUER (Document Unique d’ Evaluation des Risques) et exercices de sécurité:

La mise à jour du DUER a été effectuée. Il a été signalé à la mairie qu’en cas de fonte de neige, de grosses plaques tombaient du toit dans la cour de l’école de Neufgrange. Une demande concernant des poubelles fermées a également été effectuée.
A l’école élémentaire de Neufgrange quatre exercices ont été effectués : deux exercices d’évacuation incendie le 25 septembre et le 23 novembre, un exercice d’évacuation type intrusion le 17 octobre et un exercice type confinement le 24 janvier.
A l’école élémentaire de Siltzheim quatre exercices ont été effectués : deux exercices d’évacuation incendie, un exercice d’évacuation type intrusion et un exercice type confinement.

4. Sorties et activités sportives 

· Sorties 

· Prévention routière CM2 : Comme chaque année, les élèves de Neufgrange sont sensibilisés à la sécurité routière. 
En janvier, l’aspect théorique a été abordé avec un gendarme qui est venu dans la classe de CM2 ; suite à cette visite, les élèves ont passé un test sous forme de questionnaire.
Puis suivra la partie pratique pour les élèves de CM2 qui se rendront à la CASC le 6 avril pour un circuit en vélo, un parcours de débrouillardise et un atelier technique. Les élèves seront notés et le plus performant sera sélectionné pour la finale départementale.

· Les CM2 bénéficieront de l’intervention d’une personne de la ligue contre le cancer le vendredi 11 mai l’après-midi. Le thème sera les méfaits du tabac.

· Intervention de la BDJ :
La brigade de prévention interviendra à l’école élémentaire de Neufgrange le 29 mai. Les gendarmes sensibiliseront les élèves aux risques d’internet et aux dangers du harcèlement.

· Conteur : L’après-midi du 5 juin sera réservé à la représentation du conteur.

· Projet « arboriculteurs » : En février, l’école de Neufgrange a accueilli les arboriculteurs pour la confection de la maquette du futur hôtel à insectes qui sera installé au verger. Un grand merci pour leur aide. Les élèves ont beaucoup apprécié.
Dès que le temps le permettra, nous irons au verger pour clouer, visser…et assembler notre hôtel.
Jeudi 5 avril, un intervenant de l’association « les coquelicots » nous parlera de biodiversité et d’écosystème.

· Math en Jeans : Le 22 mars les élèves de CM1 et CM2 ont participé au projet Math en Jeans.
En début d’année, Mme Soriano-Gafiuk, chercheuse en mathématiques, nous a proposé des sujets de recherche mathématiques. Plusieurs fois dans l’année, elle est passée dans les classes pour voir l’avancée des travaux et nous donner quelques coups de pouce.
L’aboutissement de ce projet a consisté à créer un diaporama bilingue (français-allemand) retraçant les différentes étapes de nos recherches.
Ce diaporama a été présenté aujourd’hui à Sarreguemines lors du congrès « Math en Jeans » qui a regroupé toutes les écoles, collèges et lycées qui y ont participé.
Après un repas au lycée Henri Nominé, les élèves ont effectué des ateliers mathématiques organisés dans les locaux de l’ESPE.

· Visite de la médiathèque : Les élèves du CP/CE1/CE2 iront découvrir la médiathèque de Sarreguemines mardi 3 avril. Ils bénéficieront d’une visite guidée et d’une animation. Cette opération est organisée tous les ans par la CASC (qui prend également en charge le transport) pour sensibiliser les élèves à la richesse et la variété des documents proposés.
· Vendredi 29 juin, la classe de CP/CE1 ira au zoo de Sarrebruck. Le thème des animaux travaillé au préalable en classe en allemand, permettra de réinvestir les notions abordées. La visite du zoo par petits groupes encadrés par des parents, se fera sous la forme d’un questionnaire-jeu. 

· Activités sportives

· période 3 NEUFGRANGE : Basket
La rencontre a eu lieu le jeudi 15 février à Sarreguemines.
· périodes 4 et 5 NEUFGRANGE : rencontre badminton le 24 mai pour les CM1/CM2 Athlétisme avec une rencontre USEP prévue en juin.
· Le cycle de natation pour les élèves de Siltzheim et les CM2 de Neufgrange s’est terminé fin janvier ; cette activité a permis à tous les enfants de progresser. Le cycle s’est terminé par des olympiades. Un vif remerciement aux parents qui ont répondu à l’appel pour accompagner dans les vestiaires et aux très nombreux parents qui ont passé l’agrément pour aider au bord du bassin.   
· Jeux collectifs et gymnastique seront au programme de l’école de Siltzheim pour la dernière période.

5. Classes de découverte :

· CP/CE1 : Remerciements à la municipalité de Siltzheim pour le transport et aux deux municipalités pour leur subvention. Merci aux parents pour les deux opérations « Anim foot » et « vente de poinsettias » qui ont permis de réduire significativement le coût de la classe musicale.
Celle-ci a été une expérience sensationnelle pour les enfants tant au niveau des activités proposées que de la vie en collectivité et de l’autonomie.

· CM1/CM2 :
Les classes de CM1/CM2 partiront en classe de découverte « équitation-cirque-nature » à Vigy du 11 au 15 juin 2018. Deux élèves ne participeront pas à ce projet et seront donc accueillis à Siltzheim. Un grand merci à la commune de Neufgrange qui prend en charge le transport.


6. Fête scolaire

Une kermesse élémentaire/maternelle sera organisée samedi 23 juin au gymnase l’après-midi. Petit spectacle, jeux et café/gâteaux seront au programme. Une réunion de préparation a eu lieu avec les parents au mois de février. 
Les tables, les bancs et les boissons seront cherchés par les ouvriers communaux chez Nord-Est distribution. Nous remercions la commune pour cette mise à disposition.
Knacks et salade de pommes de terre seront au menu.


7. Divers

Remerciements à la municipalité de Siltzheim pour l’installation des stores extérieurs motorisés, destinés à réduire la chaleur extrême dans les salles de classe durant les périodes de fortes chaleurs.


                                                                                          La séance est levée à  19 h 10

 Le présent rapport a été rédigé par la directrice: Mme GUERBERT

Destinataires : 
· Madame l’Inspectrice des Vosges du Nord
· Monsieur l’Inspecteur de Sarreguemines Ouest 
· M. LEDIG Gérard, maire
· M. BARTHEL Jean,  adjoint
· M. SCHMITT Sébastien, maire
· Mme SCHORP Suzanne, adjointe
· Mme BLUM Nathalie, Mme FERRARESE Laure, Mme MEYER Anne, Mme STELLA Lauriane,
       Mme GRY Hermina, Mme KRATZ Betty, Mme SAINT-MARTIN Zeynep , Mme WANTZENRIETHER   
       Audrey, représentantes des parents d’élèves
· Mme BLAESS Françoise,  Mme MOMPER Sandrine, enseignantes
· Mme FERSING Geneviève, Mme GUERBERT Sophie, directrices
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