TRADUIRE  LES  PRINCIPAUX TEMPS  FRANÇAIS 
(réf. Pratique de l’Anglais de A à Z, Hatier)

Le présent français

Il peut correspondre

· Au présent simple 

Formation : base verbale (= infinitif sans « to ») et + S ou + ES à la 3PS

Utilisation : le présent d’habitude, de la généralité, de la vérité générale. Il s’emploie souvent avec un adverbe de fréquence : always (toujours), never (jamais), sometimes (parfois), often (souvent), rarely et seldom (rarement)
Ex. : I often go to bed early. Je vais souvent au lit tôt.
What do you do on Saturdays?
Qu’est ce que tu fais les samedis ? (= tous les samedis)

· Au présent progressif ou en « ing »
Remarque : pour tous les temps anglais, il y a 2 modes : le mode simple et le mode « ing » ce qui sous-entend pour le mode « ing » de conjuguer « be » au temps voulu car le verbe lui, reste sous la forme de la base verbale (c’est-à-dire l’infinitif sans « to ») + ing.
Formation : auxiliaire « be » au présent + base verbale + ing
Remarque : pour tous les modes en « ing », il suffit de conjuguer « be » au temps voulu. Ex. Présent progressif ----> « be » au présent ;

Prétérit progressif ----> « be » au prétérit, et ainsi de suite.
Utilisation : le présent en « ing » s’emploie dans 2 types de situation : 

- Pour une action en cours (être en train de) = action qui se déroule au moment où l’on parle. 

Ex : Damn ! It’s raining ! (Il pleut = en ce moment = il est en train de pleuvoir ≠ it often rains : il pleut souvent, c’est-à-dire « en général » et pas en ce moment)

- Pour une action qui va se passer dans un futur proche et ce, soit avec « go », soit sans « go »
Ex: What are you doing tonight ? = What are you going to do tonight? (Qu’est ce que tu fais ce soir = Qu’est ce que tu vas faire ce soir ?)
I’m watching a film = I’m going to watch a film. (Je vais regarder un film)
· Au present perfect
Formation : auxiliaire « have » au présent + participe passé (p.p.) On a  « have » ou « has » à la 3PS (les 2 formes de « have » au présent) + participe passé 

Rappelons ce qu’est un participe passé en français : « fini » est le participe passé du verbe « finir », « pris » est le participe passé de « prendre ».. On retrouve un participe passé dans les temps composés comme le passé composé français.
2 cas de figure pour la formation du participe passé (p.p) en anglais :

- pour les verbes réguliers +ed

- pour les verbes irréguliers : 3ème colonne de la liste des verbes irréguliers.

Remarque : la formation du « present perfect » ressemble à celle du passé composé français mais on ne peut pas toujours les utiliser de la même manière. Les temps d’une langue à une autre ne se correspondent pas forcément car la logique d’utilisation change d’une langue à une autre. Et, c’est notamment le cas en anglais !
Utilisation du « present perfect » : il ne correspond pas toujours au passé composé français.

Il s’emploie à la place d’un présent en français lorsqu’une situation commencée dans le passé se poursuit, ou est toujours vraie, dans le présent. C’est souvent le cas avec l’expression « depuis » avec « for » (la durée = pendant = cela fait …) et « since » (depuis = à partir de … et sous-entendu « jusqu’à présent »)

Ex. : Je connais Paul depuis des années ----> I have known Paul for years. = I’ve known Paul for years.

Ex. : J’habite à Puteaux depuis 2000. ----> I have been living in Puteaux since 2000. = present perfect progressif préférable ici au present perfect simple avec : I’ve lived …

Remarque : il est préférable pour cette phrase, choisir en plus le mode progressif en « ing » car, avec les verbes qui impliquent une durée, l’idée est encore mieux exprimée. Cela veut dire que nous avons, dans ce cas, pris en compte 2 paramètres entrant en ligne de compte dans la logique d’utilisation du present perfect progressif : l’action commencée dans le passé, toujours vraie actuellement et qui a, en plus, une idée de durée marquée avec le « ing ». Dans le cas de « Je connais Paul depuis des années », ici le verbe « connaître » n’implique pas de durée particulière c’est pourquoi nous avons utilisé le present perfect simple.
· Avec l’idée de suggestion, de proposer de faire quelque chose (qch) avec « Shall » (rien à voir avec le futur) et « will » (pas au sens de futur ici mais de volonté. 
D’ailleurs « a will » = une volonté.

Shall we go to the cinema ?  avec “go” au present = Allons au cinema.

Shall I come with you ? Je suggère de vous accompagner = Je vous accompagne ?

What will you have at dinner ? = Que prends tu pour le diner? = qu’est ce que tu penses ou veux prendre …

EXERCICES
Traduisez en anglais

1. Qu’est ce tu fais ? J’écris à Bob. (en ce moment et non d’habitude)

2. Je vais à Londres l’été prochain. (futur proche sans « go »)

3. Je fais la vaisselle (to do the washing up) tous les matins (habitude, en général).

4. J’ai la même voiture depuis des années (ça fait x années que j’ai cette voiture : toujours vrai aujourd’hui) (depuis = « for » pour la durée).
5. J’attends depuis midi. (même si c’est aujoud’hui, il faut marquer la situation par un passé plus ou moins récent qui se poursuit encore au moment où la personne parle et, en plus, « attendre » a une certaine durée qu’il s’agit de faire ressortir en anglais non pas par le mode simple, mais par le mode progressif…).
6. Arrête de pleurer ou je te mets au lit (put to bed) (la menace : sinon je vais te mettre au lit …futur proche en français / avec ou sans « go » en anglais au choix).

7. « On va au cinéma ? » (quelqu’un propose, suggère de faire qch). Réponse : « Si tu veux ».

8. Qu’est ce que tu fais demain ? (futur proche sous-entendu, avec ou sans « go » en anglais)
L’imparfait français 
Il peut correspondre :

- Au prétérit simple (habitude passé sans rapport avec le présent)


Remarque : le prétérit ou « simple past » se forme de 2 manières :

- pour les verbes réguliers : + ed

- pour les verbes irréguliers : 2ème colonne de la liste des verbes irréguliers.

- Au prétérit progressif, avec « ing » : pour une action qui dure un laps de temps, qui se déroule dans le temps (= C’est exactement la même logique d’utilisation de l’imparfait français)
= « be » au prétérit + base verbale + ing

= was / were + base verbale + ing

Ex. : Que faisiez-vous hier soir à 7h ? Je regardais la télé.

What were you doing yesterday night? I was watching tv.
- Au plus-que-parfait avec “for” et “since”

Nous marchions depuis des heures ----> We had been walking for hours.
Le passé composé français
Il peut correspondre : 

- Au Prétérit simple = Simple Past (action datée coupée du présent ou encore sans rapport avec le présent)

Ex. : I met Jane last summer. ----> J’ai rencontré Jane l’été dernier. 
He died 3 years ago. ----> Il est mort il y a 3 ans.
- Au Present perfect simple (have/has + participe passé du verbe conjugué) pour une action passée qui a un rapport avec le moment présent, des effets, des conséquences dans le présent
Ex. : Have you seen Paul ? ----> Est-ce que tu as vu Paul ? (sous-entendu Est-ce que tu sais où il est car, de mon coté, je ne sais toujours pas où  il est)

Le Present perfect simple s’emploie en anglais pour parler d’une situation qui a commencé dans le passé et qui a des conséquences, des effets dans le présent. Peu importe quand ça s’est passé (d’ailleurs il n’y a pas de date avec ce temps car l’accent est tout de suite mis sur les conséquences de ce fait passé. On entend ou lit une phrase au « present perfect » en anglais et on pourrait dire ou penser « et alors, et alors … qu’en est-il à présent ?
Ex. : I have lost my keys. I can’t get at home. (J’ai perdu mes clés. Je suis bloqué(e). ) : peu importe quand j’ai perdu mes clés, le problème que les ayant perdues, je suis bien embêtée …
Remarque : Il y a donc une différence avec des passés qui eux sont datés et dont on comprend que l’importance de la situation est que cela se soit justement passé à telle ou telle date en particulier mais que l’action est belle et bien terminée, coupée du présent, et donc sans rapport avec le présent. Quand je dis : « I lost my keys yesterday » : le verbe est au prétérit « lost » et non au present perfect car justement « j’ai perdu mes clés hier » , action datée « hier », sous-entendu, je vous raconte mes mésaventures d’hier et vous imaginez bien que cela n’a rien à voir avec le présent car, entre temps, je les ai retrouvées mes clés.
- Au Present perfect progressif (action toujours en lien avec le présent comme pour le present perfect simple avec, en plus, une notion de durée)
Ex. : I’ve been working all day. ----> J’ai travaillé toute la journée = J’ai passé toute la journée à travailler alors … ( les effets ou conséquences dans le présent : alors je suis sûre que je suis au point sur mes révisions, je n’en peux plus, j’ai fini mon travail, je suis satisfaite, …).
Le Plus-que-parfait français

Il correspond généralement avec le Past perfect ou Pluperfect anglais.

Ex. : I had never eaten so well. ----> Je n’avais jamais mangé aussi bien.

Formation : « Had » + participe passé du verbe (voir plus haut pour les 2 cas de formation du participe passé des verbes réguliers et des verbes irréguliers). 
Emploi : C’est pour exprimer le passé du passé c’est-à-dire, une action antérieure à une autre, elle-même passée. Pour marquer l’antériorité d’une action par rapport à une autre, celle-ci s’emploie au Past-perfect et l’autre plus récente – mais coupée du présent - au Prétérit.

Dans ce cas, on retrouve souvent des indicateurs temporels signifiant cette antériorité comme « before », « the day before », ou « after », …

Ex. : I recommended you went to visit your friends after you had made that delicious cake. ----> ça veut dire que le gateau a été fait avant d’aller rendre visite aux amis.

EXERCICES

Traduisez en anglais 
1. En 2000, je vivais avec des colocataires (flatmates). («to live » et non « to leave »). (action datée au passé = coupée du présent car sous-entendu, ce n’est plus le cas aujourd’hui).
2. Je la connais depuis très longtemps. ( ! Attention : action plus ou moins passée toujours vraie actuellement) 

3. Je la connaissais depuis très longtemps. ( ! Attention :  à la concordance des temps en anglais : cette phrase est la même que la précédente décalée dans le passé, il faut transposer le temps de la phrase précédente au passé (plus rien à voir avec le présent). 

4. Je travaille chez Bradford depuis …

5. Je travaillais chez Bradford depuis …

6. Je vais souvent en Angleterre.

7. J’allais souvent en Angleterre.

8. Je suis déjà allée en Angleterre. (avec « ever »)

9. Je ne suis jamais allée en Angleterre (avec « never »)

10.Etes vous déjà allée en Angleterre ?

11. Qu’est ce que tu as fait hier soir ? (passé daté, rien à voir avec le moment présent). J’ai écouté des disques ( ! Attention :  à la concordance des temps : question et réponse au même temps, logique !).

12. Je suis allé(e) à Londres à Noël. ( ! Attention : « Noel » équivaut à une date).

13. J’ai lu toute la journée (all day long) : action commencée dans un passé plus ou moins proche et qui se poursuit au moment où la phrase est dite).

14. Je n’ai pas écrit à Tom depuis 3 mois = ça fait 3 mois que … (du passé au présent + « écrire » qui dure un laps de temps si vous voulez l’exprimer : donc au choix, mode simple ou mode progressif !).

15. Excuse-moi, j’ai oublié ton nom. (sous-entendu, alors je suis embarrassée, peux tu me le donner stp, passé avec ancrage dans présent …).
Les Temps passés  en anglais

6 temps en anglais : prétérit simple et prétérit progressif / present perfect simple et P. P. progressif / Past Perfect ou pluperfect simple et Pluperfect progressif.
Comme en français, nous retrouvons dans le récit, l’emploi d’un temps bref, coupé du présent (le passé simple en français coïncidant, dans cette circonstance particulière avec le prétérit simple) et l’emploi d’un temps, également passé mais, cette fois, temps de la description, avec le mode de la durée en « ing » correspondant à l’Imparfait français, le prétérit progressif (=en ING).

Ex.: I was reading when the phone rang. (Je lisais = j’étais en train de lire, quand – tout à coup – le téléphone sonna).
Ex. : What were you doing at eight o’clock last night ? (Que faisiez-vous hier soir à 20h = qu’étiez vous en train de faire …)

Ex. : I was having a walk when I saw Jane (Je me promenais lorsque je vis Jane).
Le Futur français
- Il correspond le plus souvent à « will + infinitif sans to ».
Ex. : He will be 20 in January. ----> Il aura 20 ans en janvier.
- Présent anglais dans les subordonnées de temps à la place du Futur en français. Après les conjonctions « when », « as soon as » (dès que) , « while » (pendant que), etc.
Ex.: When I am old, I will buy a boat. ----> Quand je serai âgé, j’achèterai un bateau.

When He is famous, he will write his memoirs. ----> Quand il sera célèbre, il écrira ses mémoires.
Le Conditionnel français

- Il correspond généralement à « would  + infinitif sans to »

Ex. : If I could, I would travel all the time. ----> Si je pouvais, je voyagerais tout le temps. (Attention non pas le futur « je voyagerai » mais bien le conditionnel « je voyagerais ». Pour éviter des erreurs, transposez, par exemple, à la 2PS « tu voyagerais » et non, le futur « tu voyageras »).

- Après des conjonctions de temps (when, while, as soon as, as long as, etc), de la même manière que l’on emploie pas de futur, on n’emploie pas non plus le conditionnel. A la place du conditionnel dans une subordonnée de temps, on emploie le prétérit.

Ex. : I told her to stop when she was tired. ----> Je lui ai dit de s’arrêter quand elle serait fatiguée.
LE  SUBJONCTIF

Le verbe «to be » a deux formes subjonctives : « be » (au lieu de « am », « is », « are »), et « were » (au lieu de « was ») aux 1PS et 3PS du prétérit.
Ex. : It’s important that he be here. (qu’il soit ici)

Ex. If I were you … (si j’étais toi)

Les autres verbes possèdent une seule forme subjonctive : une forme sans “s” à la 3PS au présent.

Ex. : It’s essential that she come here. (qu’elle vienne ici)

La forme subjonctive qui s’emploie fréquemment en anglais britannique est “were”. On la trouve au lieu de « was » après IF et I WISH (mais « was » est tout aussi correct).

Ex. : If it weren’t so cold I’d go out . (Ou : if it wasn’t ...)

Ex.: I wish I were older ! (Ou : I wish I was older …)

Les autres formes subjonctives sont rares en anglais britannique. Elles sont normalement remplacées par une structure avec SHOULD THAT (voir le Mémo sur SHOULD). Elles s’emploient :

· Après des expressions comme « it is necessary / essential / important / desirable that ... »
· Après des verbes comme « order », « demand », « command », « request ».

Ex. : The President requested that the interview be recorded.

