L’épreuve orale de rattrapage
1. Le temps de préparation:

Il dure 20 minutes, ce qui est court. Le texte choisi sur votre liste doit donc avoir été soigneusement révisé avant le jour de l’examen. Il faut avoir anticipé le plan, la conclusion.

(Si l’examinateur est très sympathique, il vous demandera peut-être de choisir le texte que vous préférez).

2. La présentation: elle doit durer 10 minutes

Vous pouvez commencer par lire le texte (4 ou 5 lignes) : Shall I read the text ?

Une présentation structurée comprend une introduction, un développement et une conclusion. Partez du principe que l’examinateur ignore le sujet.

Si le texte est accompagné d’un dessin, dites : first I will describe the cartoon/ photo / drawing. I’m sorry the photocopy is (very) dark. Une fois le commentaire terminé, dites: and now I will present the text.

Dans l’introduction, donnez la nature du document, l’auteur, la date du document, son origine, le sujet du document puis annoncez votre plan qui peut reprendre la structure du texte s’il est bien ordonné.

Par exemple, pour le texte Spanglish, vous pouvez dire: in a first part, I will tell you what Spanglish is and why the author likes this language and in a second part, I will list the drawbacks of speaking Spanglish.
Vous devez trouver un plan pour les différents textes étudiés en classe (sur le modèle ci-dessus).

N’hésitez pas à citer le texte au fur et à mesure de votre commentaire.

Conclusion : donnez votre opinion personnelle sur le texte ou le(s) thème(s) abordé(s) dans le texte. Par exemple, que pensez-vous de la prise de position de Washington Booker dans Civil Rights Heroes ? Pensez-vous que les vacances soient aussi détestables que Sheldrake a l’air de le penser dans I always hated holidays ?  Quelle aurait été votre réaction face au jeune vagabond dans The young vagrant?

3. A éviter : Attention à ne pas débiter votre commentaire sans lever les yeux, sans pauses, et d’un ton monotone. Ne lisez pas mais consultez vos notes qui ne sont qu’un support. De plus, le rythme de la lecture est beaucoup trop rapide pour votre exposé. Parlez lentement, clairement, n’oubliez pas que la présentation doit durer dix minutes (se minuter chez soi avant pour se rendre compte du temps que cela fait)
Pour commencer votre entretien:
Good morning. /Good afternoon./ Here is the list of texts I have studied in class.

I’ll start (begin) with.../I’d like to start with.../Shall I read the text? / Shall I start from the beginning?

Citer un texte et localiser un passage:

This is a quotation from paragraph 2. 
This idea first appears in the second paragraph. / On line 10, we can notice...

In the next two paragraphs, we are given examples

From line 15 to line 40, the journalist reviews the advantages...

L’entretien: il dure 10 minutes

Quand vous avez terminé votre exposé, l’examinateur amorce le dialogue. Il peut vous demander des éclaircissements, des informations supplémentaires à propos de ce que vous avez dit ou vous demander d’élargir le thème principal du texte donné. Attention aux références de civilisation, vous devez savoir expliquer les différents termes contenus dans les textes : qu’est-ce qu’un township ? (texte sur l’Afrique du Sud), qu’appelait-on ‘The Troubles’ en Irlande du Nord ? Quand la guerre de sécession entre le nord et le sud des Etats-Unis a-t-elle eu lieu (Southern trees) ? 

L’amorce de l’entretien peut aussi être une référence que vous avez faite à un pays, un voyage, un sport. Vous pouvez être amené à parler de vos projets d’avenir après l’examen.

Cette partie de l’oral sert à évaluer vos capacités d’improvisation en anglais, il ne faut donc pas vous contenter de répondre par yes ou no. Faites des phrases complètes et complexes, idiomatiques.

Développez vos réponses. Vous pouvez demander un mot ou deux à l’examinateur mais pas plus.

N’hésitez pas à faire répéter une question que vous n’avez pas comprise (l’incompréhension totale de toutes les questions posées pèse sur la notation). Faites attention à la prononciation. Ne restez pas sans réponse.

Expression utiles:

Could you please repeat the question? /Sorry (I’m afraid) I haven’t understood your question.

Sorry, I don’t know this word. / What’s the English for “prévaloir”? May I go now? Thank you. Good bye.
