A la recherche de la princesse

 Par Solène et Julie

Il était une fois un pauvre paysan qui vivait seul. Il habitait en plein milieu d'une forêt dans une petite cabane en bois . Le pauvre paysan s'appelait Romain, il était mal vêtu et très sale. Après sa naissance, il avait été abandonné par sa mère qui était morte d'une très grave maladie. Romain était très amoureux d'une princesse très belle et qui habitait dans un grand village très connu.

Un jour, il apprit par une fée que cette  princesse avait été enlevée et enfermée dans une grotte dans une montagne. La fée lui dit d'aller la sauver. En échange, il épouserait la princesse en question.

En chemin, il s'arrêta à une auberge et il rencontra un vieillard laid et pauvre qui lui donna une potion magique qui permettait de guérir toutes les blessures possibles. En échange, Romain lui donna la seule pièce d'or qu'il possédait. Il repartit sur le chemin pour retrouver la princesse.

Sur le chemin, des loups enragés l'attaquèrent. Au bout de quelques heures, il réussit à s'en débarrasser. Malheureusement, il était blessé. Tirbusse, un ogre qui était très riche et puissant, gros, laid et portait de magnifiques vêtements en or, trouva Romain  presque mort, allongé dans la forêt. Tirbusse emmena Romain chez lui pour le soigner. Peu de temps après, Romain se réveilla. En échange  de sa guérison, Romain dut servir l'ogre pendant un an. Romain dut nettoyer le grand château de fond en comble, faire la vaisselle et la lessive. Il ne dormait presque pas et en guise de lit il n ' avait qu'un tas de paille. Chaque jour, il allait et venait chargé de plusieurs seaux remplis d'eau . 

Un soir, quand Tirbusse dormait, Romain décida de s'enfuir du château de  l'ogre  car il en avait assez de faire toutes les corvées . Il marcha dans la forêt plusieurs heures sans rien manger, sans rien boire. Il  était tellement fatigué qu'il s'évanouit en plein cœur de la forêt. Quand Tirbusse se réveilla, il s'attendait à voir sur sa table de chevet son petit déjeuner servi sur un plateau, mais il ne vit rien. Tirbusse alla voir si Romain était toujours dans sa chambre,  malheureusement il n'y était pas. L'ogre était tellement fou de rage qu'il enfila ses bottes de sept lieux pour retrouver Romain. Il retrouva Romain et le réveilla brusquement. Romain se réveilla en sursaut, mais Tirbusse voulait le tuer car  il n'avait pas tenu sa promesse de  rester un an à son service. L 'ogre blessa Romain en le jetant contre un arbre. Puis Tirbusse s 'en alla car il croyait que Romain était mort mais il était toujours en vie. 

Romain, se souvint alors qu'il avait une potion magique que le vieillard lui avait donnée et  qui permettait de guérir toutes sortes de blessures. Romain se remit en route pour retrouver sa princesse bien aimée. Il arriva à une grotte où était cachée la princesse. Mais malheureusement le gardien de cette grotte était Tirbusse . Romain dut se battre de nouveau contre Tirbusse. Romain ramassa deux bouts de bois bien épais, sauta sur Tirbusse et lui creva les yeux avec ses deux bouts de bois. Tibursse tomba à la renverse et faillit écraser Romain qui esquiva de justesse. Il se dirigea vers la princesse pour la délivrer. Quand soudain un lutin lui sauta dessus pour le tuer. Romain n'eut pas de mal à s'en débarrasser car il était petit et n'avait pas beaucoup de force. Il le souleva et le jeta par terre d'un coup sec. Romain délivra la princesse et  la demanda en mariage, elle accepta de l'épouser. 

Après ça ils devinrent riches, eurent beaucoup d'enfants et vécurent heureux jusqu'à la fin de leurs jours.

