A la recherche de sa mère

Par Margaux et Laure

Il était une fois une jeune fille nommée Eliane. Cette jeune fille était toujours triste, malgré la richesse de ses parents et la grande et belle maison qu'ils habitaient. Elle était tellement triste que les gens du village l'avaient surnommée « la fontaine ». Non pas parce qu'elle connaissait toutes les fables de monsieur De La Fontaine par cœur, mais parce qu’elle pleurait très souvent. Un soir, alors qu'elle rentrait de l'école, son brave père lui dit :

« Ma petite chérie, ta mère et moi devons partir car ta tante a besoin de nous. Nous serons de retour ce soir. Ne t'occupe de rien et surtout ne va pas jouer au grenier. »

On vous l'a sûrement déjà dit, il ne faut pas désobéir aux règles. Pourtant, en cet instant précis, Eliane eut envie de faire ce qui lui était interdit. La voilà qui emprunta le chemin qui menait au grenier ! Arrivée en haut, elle se mit à courir partout, à ouvrir les placards, et à faire peur aux souris. Soudain, elle aperçut un tableau sur lequel se trouvait une femme qui lui ressemblait en tout trait. Elle se sentit soudain coupable et surtout elle eut envie de demander à son père qui c'était mais vu qu'elle ne devait pas être où elle était, son père l'aurait grondée et en plus, il n'aurait sûrement pas répondu à sa question.

Deux heures plus tard, elle prit le tableau et attendit son père. Elle dit :

« Tant pis! » Et elle se jeta sur son père (qui venait de rentrer), le tableau à la main et lui dit en lui collant le portrait sous le nez :

« Qui c'est la dame sur le tableau, papa? » Son père lui répondit sans réfléchir :

« Ta mère. »La petite fille alla mettre le tableau près du visage de sa mère 

« Non, ce n’est pas elle! »

« Il parle de ta vraie mère, lui dit sa mère, elle habite au château voisin, derrière la forêt enchantée. »

Son père lui tendit une vieille enveloppe et un médaillon. 

« Je devais te donner ça. »

Elle la lut :

 « Ma fille chérie,

 Je vois que tu as trouvé mon portrait et ton  médaillon. Tu as maintenant l’âge de venir me voir, je t’attends au château 

Bise de ta mère »

 Après avoir lu cette lettre, elle décida de partir. Quelques heures plus tard, au milieu de la forêt lorsque la nuit était tombée, elle vit une grotte et voulut s‘y réfugier. A cet instant, elle se trouva nez à nez avec une créature si grande et si laide qu’elle resta stupéfaite. Elle était toute verte avec de petits yeux rouges et elle dévisageait Eliane. Un filet de bave visqueuse coulait de sa bouche. Elle prit un air hébété et dit d'une voix grave : 

« MANGER !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! » Elle se jeta sur la pauvre fillette et faillit l’étouffer. Soudain, il y eut une grande lumière et une vieille femme apparut : 

« Méchante bête! Pourquoi es-tu sortie de ta cage ? » Elle se tourna vers Eliane et dit :

« Va, petite voici le chemin. » Elle leva un bras et le château apparut. Une fois arrivée au château, Eliane se précipita à la recherche de sa mère. Lorsqu’elle vit sa mère, elle l’enlaça. La belle reine, d’un ton ému, lui raconta :

« Je t’ai abandonnée car un vieux magicien horriblement cruel voulait tuer tous les nouveaux-nés de lignée royale. Mais maintenant qu’il a disparu je suis très heureuse de te retrouver. » 

Eliane répondit : 

« Je suis, moi aussi, très heureuse de te retrouver et je te promets de vivre toute ma vie avec toi. »

Depuis ce jour, elles vécurent très heureuses.

