A la recherche du père

De Marie et Caroline
Il était une fois un petit garçon qui était prince mais il ne le savait pas. Ce garçon était très intelligent mais on se moquait de lui à cause de sa petite taille. Il se nommait  Nicolas. Son père avait disparu depuis sa naissance. Il vivait dans un village où sa mère ne s’occupait pas beaucoup de lui. Il se débrouillait souvent tout seul. Il se faisait à manger tout seul. 

Un jour, par malchance, il fit tomber un verre que sa mère aimait beaucoup, sa mère le gronda puis le punit jusqu’au reste de la journée. Le soir, il s’endormit pendant dix minutes et à son réveil il découvrit une bonne fée. Elle  lui dit comment son père avait disparu. Son père voulait être roi pour défendre son pays. Il avait dû quitter sa famille, accomplir plusieurs épreuves : trouver une bonne fée, lui demander un compagnon magique, rapporter un objet très rare gardé par une sorcière. Elle lui dit aussi que s’il voulait retrouver son père, il devait faire les mêmes épreuves, et aussi élucider une énigme, délivrer son père d’un mauvais sort prisonnier de la sorcière. Ensuite, la bonne fée lui avoua qu’elle était sa marraine puis elle disparut en laissant derrière elle un petit nuage. Nicolas décida d’aller délivrer son père du mauvais sort. Un beau matin, il alla s’excuser auprès de sa mère et lui dit qu’il partait à la recherche de son père car une bonne fée lui avait conseillé de le faire. Sa mère ne le crut pas. Nicolas alla dans sa chambre préparer un sac. Le soir venu, il s’enfuit à la recherche de son père.

A la sortie du village, sa marraine apparut et lui offrit un animal magique qui était une panthère qui se nommait Bagerra. Nicolas monta sur Bagerra  et ils allèrent vers la montagne enchantée. Ils arrivèrent en haut de la montagne et ils trouvèrent une grotte.  Un troll vint vers eux et donna une énigme à résoudre. Cette énigme était « Combien de chose peut manger une panthère en une journée ??? » 

La panthère souffla à Nicolas  qu’elle pouvait manger quatre trolls en une journée. Le troll eut si peur qu’il s’enfuit et laissa l’entrée de la grotte ouverte. Bagerra et Nicolas s’aventurèrent dedans. Il découvrit son père gelé dans des cristaux de glace qui ne pouvaient se briser que par un enchantement. Il savait que c’était son père car il avait un signe de royauté. Ensuite la sorcière arriva et lui jeta un mauvais sort : il fut fait prisonnier dans des cristaux de glace. Baguera appela la fée en lançant un grognement. La fée apparut et revit la sorcière car elles se connaissaient depuis longtemps. Bien sûr, elles n’étaient pas amies mais plutôt pires ennemies. Elles se lancèrent un défi de magie.  Baguera essaya de libérer le père et le fils en griffant les cristaux de glace. Pendant ce temps, les deux pires ennemies instaurèrent les règles  du défi. Elles n’avaient le droit de se transformer qu’en animaux non imaginaires. La fée se transforma en souris, la sorcière se transforma en éléphant, la souris fit peur à l’éléphant. Ensuite, la sorcière se transforma en poule, la fée en chenille  qui se cacha dans la terre mais la sorcière la trouva et la prit dans son bec. Alors la fée se transforma en chèvre, la sorcière en rhinocéros puis elle fonça sur la chèvre mais elle percuta un arbre puis sa corne resta coincée dans l’arbre. Ensuite la chèvre fonça sur les fesses du rhinocéros qui tomba dans la lave. La chèvre gagna et récupéra le fils et le père en retrouvant l’objet précieux qui était une couronne destinée à Nicolas.

Nicolas était le roi du pays à présent et il vécut heureux avec sa mère et son père.
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