Alex et le Rhume noir
De Lucas et Achille

      Il était une fois à l’orée d’une forêt, dans un pauvre village, un petit garçon qui s’appelait Alex. Il vivait avec ses deux parents et sa petite sœur.

     Un jour, son père sombra dans une très grave maladie. Le lendemain, Alex en proie au désarroi, reçut la lettre d’un enchanteur. Dans cette lettre, il disait qu’il connaissait le remède pour guérir son père. Alex décida donc de partir à la recherche de cet enchanteur. Deux jours plus tard, Alex arriva enfin à la maison de l’enchanteur. Il lui expliqua que la maladie qu’avait attrapée son père était un « Rhume noir ». Il lui dit également qu’il n’avait pas le remède mais qu’il savait où le trouver. Il lui dit aussi : « Prends garde, il te faudra traverser le torrent de feu, trouver l’épée de lumière pour ensuite aller tuer le dragon de feu ! » Il lui donna aussi une carte qui indiquait les trois endroits de ces épreuves.

Alex partit le lendemain matin à la première heure et décida de se rendre au torrent de feu. Arrivé au torrent de feu, il vit un vieillard. Alex lui dit que s’il l’aidait à traverser le torrent de feu, il lui donnerait un peu d’or. Le vieillard était en fait un sorcier et il lança un sort sur le torrent et le feu se transforma en eau. Alex le remercia et lui donna un petit bout de pain rassis.

Il était déjà très tard lorsque Alex vit une petite auberge dans  un petit village et il alla y dormir.

 La deuxième épreuve consistait retrouver l’épée de lumière à l’extrémité d’une grotte qui était emplie de monstres. Alex décida de prendre son courage à deux mains et il s’élança. Un peu plus loin un monstre l’attrapa et le mit au sol. Il voulait le tuer mais Alex prit sa dague et la planta dans le ventre du monstre et le monstre mourut. Il continua son chemin et vit une étrange lueur. Il s’approcha. Il trouva l’épée de lumière et repartit aussitôt sur ses traces.

Mais maintenant il était embarrassé car il ignorait où se trouvait le dragon. Un jour en pique-niquant, il fut surpris par le dragon qu’il cherchait depuis des lustres. Très vite, il prit son épée de lumière et engagea le combat. Le dragon était puissant mais grâce à son épée, Alex prit le dessus et lui coupa la tête. Alex le dépeça et vit dans ses entrailles le fameux remède du « Rhume noir ». Il repartit dans son village et donna à son père le remède. Une heure plus tard, son père ne souffrait plus et au bout d’un jour, il était sur pied. Alex grandit très vite et trouva une jolie compagne. Il devint guérisseur, ils eurent beaucoup d’enfants et vécurent heureux jusqu'à la fin leur vie !

