Browny and Pinky

De Wyzman et Thomas 

Il était une fois un jeune homme, fort honnête et rusé. On le surnommait Browny car il adorait les gâteaux que faisait sa mère. Il vivait avec celle-ci dans une chaumière à l'entrée d'un grand royaume.

Il arrivait qu'il croise la princesse,Pinky, lors de sa balade quotidienne. Sa mère l'avait appelée comme cela car à sa naissance, elle avait les cheveux roses, d'où le nom de «Pinky».

Depuis des années qu’il la côtoyait, il n'avait jamais osé lui avouer son amour. Sa mère était triste pour lui car son plus grand désir était qu'il trouve une belle jeune femme avec qui il aurait des enfants. Mais un jour, elle mourut d'une tumeur au cerveau.

Après son enterrement, il décida enfin d'avouer son amour à la jeune princesse Pinky. Il se rendit au château de celle-ci. Mais quand il y arriva, on lui fit comprendre que la princesse avait disparu. Il partit donc à sa recherche, il traversa tout le comté et le royaume.

De temps à autre, il pensait la voir mais non. Après un long voyage de 999 jours, il trouva un château abandonné. Il s'y rendit pour se reposer et y dormir, mais il ne se doutait pas que ce château était gardé par une Ogresse  et que la princesse y était enfermée.Un petit doute s'installa dans son ventre. Mais il s'y rendit tout de même. Alors qu'il pénétrait dans le château, une hache s'abattit tout près de lui. Il arriva à l'esquiver. Alors, un combat acharné s'ensuivit...

 Après avoir été écorché plusieurs fois, Browny planta son épée  dans le ventre de l’Ogresse. Des litres de sang se déversèrent sur le plancher. Il délivra la princesse et lui avoua  ce qu'il éprouvait. Elle lui dit que son amour était réciproque.

Browny et Pinky rentrèrent au royaume, ils se marièrent et eurent beaucoup d'enfants...

