Le berger et le loup

Apolline et Tiphaine

Il était une fois, un jeune berger qui se trouvait laid. Il habitait près d’une rivière. Tous les jours, il allait nourrir ses moutons. Tout le monde croyait qu’il était timide et qu’il ne faisait rien, à part s’occuper de ses moutons. Mais, en réalité, il avait une grande qualité: il aidait les autres sans qu’ils ne s’en aperçoivent. Un jour, une fée nommée Aurore, lui apprit que sa sœur s’était fait enlever par le roi Ménélas. 

Un jour, avant de dîner, le berger alla marcher dans la forêt pour se détendre. Au bout d’un quart d’heure, il entendit une voix qui disait: «  Viens près de la rivière ». Le berger crut qu’il avait des hallucinations, mais il alla quand même près de la rivière pour voir ce qui  allait se passer. Quand il fut à quelques mètres de la rivière, une silhouette l’attendait.

Le berger lui dit : 

· Bonjour ! Mais qui es-tu ? 

· Je suis un loup … gentil ! Ne t’inquiète pas. 

Le berger fut surpris par cette nouvelle étrange. Ils apprirent à se connaître, mais le berger était mal à l'aise. Ensuite, le berger lui raconta son histoire et le loup lui raconta la sienne :

· Tous les jours, j’allais au château pour chercher à manger pour mes petits. Un jour, j’ai entendu une histoire d’enlèvement. Alors, je me suis mis à écouter ces personnes. Elles parlaient d’enlever la sœur d’un berger, mais je n’ai pas entendu le nom du berger. Quand je suis rentré chez moi, mes petits n’étaient plus là. Je te propose un marché: tu vas chercher mes petits, je crois qu’ils sont dans la chaumière de la méchante sorcière.

Le berger dit au loup qu’il irait chercher ses petits en échange d'un renseignement.

Le lendemain matin, il alla voir la sorcière et lui dit: 

· Bonjour, Madame ! Avez-vous les petits du loup ?

· Oui, je les ai. Je te les rendrai, si tu me rapportes une plante qui s’appelle : SAOUTIEG. Apporte-la-moi demain, dans la soirée. 

· D’accord ! A demain !

Il partit aussitôt la chercher dans la forêt. Il chercha, sans résultat. Il alla dans une petite cabane où il y avait un livre sur les plantes rares des forêts de cette région. Ensuite, il se rendit près d’un chemin dans lequel, un peu plus loin, il y avait une grotte. Il y entra prudemment. Du côté le plus froid se trouvait la plante, il la prit avec lui. Le lendemain, il apporta la plante à la sorcière. La sorcière fut contente, il prit les petits avec lui et les ramena au loup. Ce dernier remercia de tout son cœur son nouvel ami. Comme prévu, il lui donna le renseignement: aller voir le lutin sur le champ parce qu’il connaissait les passages secrets du château. Le lutin habitait près du château, le loup l’accompagna jusqu'à sa maison et lui dit qu’il pouvait venir chez lui, quand il voulait.

Pendant le voyage, le berger croisa un diable. Le diable lui demanda de passer une épreuve pour aller chez le lutin, car il aimait compliquer les choses. L’épreuve consistait à passer trois nuits sans manger, ni dormir. S'il dormait, le diable le tuerait. Trois jours après, le berger avait réussi l’épreuve, il courut chez le lutin. Un quart d’heure plus tard, il lui demanda où se trouvait le passage secret qui menait en prison. Quand il fut dedans, il entendit des bruits de chauves-souris. Il arrivait vers la fin du passage secret, quand il vit sept tunnels qui menaient à des prisons différentes, il prit celui de droite. Il menait à une prison vide dans laquelle il y avait juste une petite souris qui le suivit partout. Mais il n'y avait nulle trace de sa sœur. Il fit demi-tour et prit le tunnel d'à côté. Dans la seconde prison, il y avait un homme endormi. Le berger repartit avant que celui-ci ne se réveille, car il avait l'air étrange. Dans les autres prisons, il n'y avait rien d'autre que des petites bêtes. Il se disait: «  Où est donc ma sœur ? ». Ensuite, il hésita à aller voir le lutin, car il avait peur de revoir le diable. En plus, il était très fatigué. Il se reposa donc une partie de la nuit. Vers quatre heures du matin, le berger se dit que le diable devait dormir à cette heure-ci. Donc, il alla voir le lutin. Il sonna à la porte, mais celui-ci ne répondit qu'au bout de dix minutes. Le lutin se réveilla et alla ouvrir la porte. Le berger lui demanda où se trouvait le passage secret qui menait aux appartements du roi. Le lutin l'accompagna au passage secret. Le berger remercia le lutin et entra dedans. Il arriva aux appartements du roi. A la sortie de ce tunnel, il y avait la cheminée de la chambre royale. Tout à coup, il vit sa sœur attachée à un meuble très lourd, avec de grosses ficelles. Il était toujours suivi de la petite souris, qui se transforma, soudainement, en loup. D’un coup de crocs, celui-ci arracha la ficelle et délivra la sœur du berger. Le berger fut surpris par cette transformation. Le loup raccompagna le berger et sa sœur chez le lutin, pour le remercier. Ce dernier lui donna un gilet fabriqué avec de la laine de mouton. Il y a quelques années, le lutin avait versé sur le gilet une potion magique qui protégerait celui qui le porterait. Le roi et le diable furent mis à mort par tout le village. Les habitants choisirent le berger comme nouveau roi et sa sœur devint reine. Le village fut alors le plus calme qu'on n’eut jamais vu...

