Henry

Par Hugo et Geoffrey

Il était une fois un jeune homme du nom de Henry . Le jeune garçon était un paysan. Il travaillait avec ses parents. Henry avait deux frères. Le premier s'appelait Charles, le deuxième s'appelait Jacques. Il était petit, rondouillard et très sale. Henry était assez maigre, très grand et d'une politesse incomparable.

Un beau jour, Henry fut appelé par le roi Georges. Henry très surpris répondit aussitôt à l'appel du roi. Henry arriva au château. Il rencontra un garde et lui dit: «Je viens de recevoir un message du roi Georges.»Le garde fit entrer Henry dans  le château. Henry fut accompagné par un garde dans la salle du trône. Henry vit le roi désespéré. Le roi lui dit :«Ma chère fille vient d'être enlevée. Je vous donnerai la main de ma fille,mais en échange, je veux la tête du Duc du feu noir et la vie de ma fille.

«J'accepte cette mission.»

«Vous aurez besoin d'aide au cours de cette mission. Je vous offre ce griffon du nom de  Baldin»

«Je vous remercie, noble roi. Pourrais-je avoir une armure de bronze et une épée s'il vous plaît ? ».

«Je vous accorde tout cela Henry. Je pars tout de suite, Sire.»

Henry partit à travers tout le pays. Il chercha la belle princesse dans tout le royaume  sauf dans la vallée de la peur. Dans cette mystérieuse vallée où tous les monstres les plus effrayants vivaient. Henry était terrifié à l'idée de croiser un de ces monstres. Il se trouva devant une grotte qu'il devait sans doute traverser pour continuer son aventure et espérer sauver sa bien aimée. Il vit des yeux rouges derrière lui. De la bave tomba sur le sol. Henry se retourna brusquement. Il vit un monstre terrifiant. Henry brandit son épée et engagea le combat avec peur. Henry monta sur son griffon et s'envola dans la grotte. Le monstre sortit une massue. Il commença le combat avec vitesse. Henry enfonça son épée dans le monstre aux mille yeux. Le monstre ne sentit rien. Le monstre toucha Henry qui tomba à terre. Le monstre voulut lui donner un coup de massue. Le griffon intervint et stoppa le monstre. Henry se releva et enfonça son épée dans le cœur du monstre. Le monstre mourut aussitôt. Quand le monstre tomba au sol, le fond de la grotte s'écroula et Henry trouva la sortie de la grotte. Henry aperçut un vieillard qui était emprisonné dans une cage. Henry sortit son épée et découpa le cadenas et ouvrit la porte de la cage. Pour le remercier, le vieillard lui donna un anneau d'invisibilité. Henry le mit à son doigt et devint invisible. Le vieillard lui dit «Sur un griffon tu monteras, invincible tu deviendras.»

« Merci, dit Henry, vous venez de me donner  l'anneau  d'invisibilité.

-Ce n'est rien à côté de ce que tu viens d'accomplir pour moi.»

Henry sortit de la caverne et se retrouva de l'autre côté de la vallée.

Il continua son chemin avec son griffon. Henry monta sur son griffon qui s'envola. Il vola toute la journée. La nuit tomba très vite. Henry ne voyait plus rien. Ils s'arrêtèrent dans une forêt isolée du monde. Henry alla chercher du bois dans la forêt pour faire un feu de camp. Le griffon alla chasser des petits lapins sauvages. Pendant ce temps-là, Henry ramena du bois et le fit brûler. Le griffon ramena cinq lapins et deux perdrix. Ils les mangèrent et s'endormirent. Le jour se leva. Henry se réveilla et aperçut de la fumée. Il ne savait pas qu'il y avait une sorcière dans cette forêt. La fumée qui s'échappait venait d'un vieux manoir abandonné. Henry et son griffon allèrent voir ce qui se passait dans le manoir. Henry et Baldin arrivèrent sur la colline. La sorcière sortit du manoir avec son chat sur l'épaule :

«Que veux-tu étranger?

-Je cherche le Duc du feu noir.

-Pourquoi veux-tu le rencontrer? 

-Ce malheureux a enlevé la fille du Roi Georges.

-Je suis sa sœur, la sorcière du bouillon noir.

-Je dois donc te combattre, sorcière ! »

Le combat commença. La sorcière récita une formule qui lui donna une épée, une armure et un heaume. Henry se souvint de la phrase du vieillard. « Sur griffon tu monteras, invincible tu deviendras.» Henry sortit à son tour son épée. Le griffon fonça sur la sorcière et lui donna un grand coup de bec dans l'estomac. La sorcière se cogna la tête sur une planche. Elle ne put se relever.

La sorcière dit : « Dans les flammes de l'enfer, tu périras !»

Henry alla avec son griffon dans la vallée de l'enfer où il pensait trouver le Duc du feu noir. Ce vaillant héros arriva à la vallée de l'enfer. Toute la vallée était dans des flammes de couleur noire. Il vit un petit homme au beau milieu des flammes. Il se dit que cet homme devait être le Duc du feu noir.

Henry fonça avec son fidèle Baldin. Henry aperçut la princesse suspendue au-dessus des flammes. Henry se souvint de la phrase de la sorcière : «Dans les flammes de l'enfer, tu périras ! ». Cette phrase donna à Henry la force d'aller sauver la princesse. Henry monta sur Baldin et fonça dans la faille de flammes.

Le combat ultime commença. Henry vit que le Duc avait une Hydre pour se battre contre Henry. Henry se demanda comment le Duc avait pu savoir que Henry allait venir. Baldin fit descendre Henry de son dos. Henry ne comprit pas pourquoi Baldin le faisait descendre de son dos. Il fonça sur l'Hydre du Duc. L'Hydre fut tuée sur le coup. Henry sortit son épée et alla attaquer le Duc. Henry utilisa l'anneau d'invisibilité. Le Duc cracha du feu. Henry apparut derrière le mur de flammes. Henry enfonça son épée dans le corps du Duc. Le Duc succomba à ses blessures. Henry alla délivrer la princesse. Ils montèrent ensemble sur Baldin. Ils retournèrent au château et se marièrent et eurent beaucoup d'enfants.

