L'histoire d'Hercule et le dragon

De Léa, Ambrine et Kéli

Il était une fois, un petit garçon qui se prénommait Hercule et qui était boiteux. Il vivait dans une cabane située dans un village. Un jour, notre petit garçon apprit qu'il y avait un terrible  dragon qui sévissait dans le royaume. Il décida  d'aller le combattre. 

Un jour, il rencontra le loup à qui il avait sauvé la vie quand il était presque tombé dans un ravin. Ce loup s'appelait Garou. Garou lui proposa son aide. Hercule accepta. Le lendemain, ils allèrent combattre. Le loup lui donna une épée magique et il lui dit la formule magique : «Épée devint loup!»

Hercule et Garou allèrent dans l'antre du dragon. Celui-ci en train de faire sa sieste se réveilla. Il sortit l'épée et le dragon reconnut ce bruit. Il cracha une flamme mais ils l'évitèrent. Hercule fit une première tentative et pour se défendre le dragon lui donna un grand coup de queue. Hercule tomba à la renverse. Garou intervint en mordant le dragon qui cracha une flamme. Hercule arriva par derrière et lui planta l'épée dans le dos.

Le dragon mourut devant lui. Ils retournèrent au village avec la tête du dragon pour prouver qu'il l'avait bien tué. Le roi les acclama, les félicita et leur donna des pièces d'or. Hercule devint roi à sa place. Ils vécurent heureux pour toujours et purent nourrir tout son village. Nous avions oublié de vous dire qu'un jour sa belle arriva. 

