JULES ET LA PRINCESSE SARAH

De Marie et Alexandra
Il était une fois, un petit garçon qui était très petit et il s’appelait Jules (il avait dix ans). Il habitait dans un village dont personne ne connaissait le nom. Il avait un rêve : devenir grand, beau et fort. Un jour, il était au festin organisé par le roi. Le roi avait invité des conteurs  et des griots. Les invités emplissaient le château. 

Le roi fit une annonce : « Ma fille a une cousine, Sarah, emprisonnée dans un château. Celui qui la retrouvera se mariera avec elle. » Jules, qui voulait trouver l’amour, se dirigea vers le château.

Mais Jules était trop petit pour parvenir à atteindre la porte à l’autre bout du château. Soudain, une personne passa et l’aida à ouvrir la porte.

Jules entra dans le château et vit une grenouille. Elle lui demanda de lui rendre un petit service en échange d’une potion magique. Celui-ci accepta sans hésitation. La grenouille lui demanda :

« Tu dois monter à l’étage et aller prendre un livre magique ancien, je ne peux pas l’attraper car je suis trop petite, dedans il y a la potion pour me retransformer en la belle et jeune fée que j’étais avant. ». Jules fit ce qu’on lui avait dit et monta à l’étage. Il rapporta le livre à la grenouille et elle se transforma en la belle fée qu’elle était avant. Elle lui demanda quel était son rêve et elle l’exhaussa. Le rêve de Jules était de devenir grand, beau et fort. Maintenant qu’il était parfait, il partit chercher la princesse.

Il se mit en route et il vit Sarah, la délivra et l’épousa. Mais depuis que la fée avait rendu un énorme service à Jules, il l’avait abandonnée.

Quelques années plus tard, Sarah et Jules se disputèrent lors d’une conversation en rapport avec l’enfant qu’ils désiraient tant. La fée qui traînait toujours dans le château, entendit la conversation et décida de leur rendre un service … 

Elle entra dans la pièce et dit : « Abracada ‘ poum! »

Et un enfant apparut : ce n’était pas un enfant beau et intelligent mais un enfant laid et bête. Jules et Sarah furent étonnés et la fée leur fit comprendre que la bêtise et la laideur de l’enfant venaient du fait que Jules l’avait abandonnée. 

Un matin, en se réveillant, Jules entendit des pas. Il se leva, et regarda autour de lui et il vit un hochet appartenant à son fils. Il comprit que son fils avait disparu. Il sortit du château en vitesse et il vit son enfant dans les bras d’un sorcier. 

Jules alla voir la fée et il s’excusa de l’avoir abandonnée et il lui demanda de récupérer son enfant. Non seulement elle exhaussa son vœu mais elle rendit son enfant beau et intelligent.

Ils vécurent heureux jusqu'à la fin de leurs jours …

