La bague d'immortalité

Par Julien et Julie

Il était une fois un enfant simplet,qui habitait en Égypte, un pays dirigé par un grand Pharaon qui se nommait Parapatu et qui était son père. Cet enfant s'appelait Chanfron, il avait les yeux bleus, les cheveux blonds, il portait des lunettes et avait des habits de riche. Quand sa femme était morte, Parapatu avait fait de son fils son esclave : Parapatu n'aimait pas son fils.

Un jour, Chanfron demanda à parler à son père. Des gardes l'accompagnèrent à la belle forteresse de son père. Son père ne voulait point le voir. Mais il accepta avec grâce et dit :

-C'est pour la première et dernière fois que je te vois ici! Au fait, tu n'es point à ton travail, petit misérable? demanda-t-il.

-J' ai profité de ma pause, pour venir te parler! dit Chanfron.

-Et de quoi voulais-tu me parler? le questionna- t- il.

-Je voulais te parler, pour te dire que je suis ton fils et que toi tu es mon père et qu'un père n'a pas le droit de traiter son propre fils comme un esclave. Donc quand tu seras mort, je prendrai ta place sur le trône. Vive ta mort! hurla-t-il.

-Jetez-le au cachot sans boire, sans manger et dans un mois, vous le jetterez aux crocodiles sacrés, ordonna Parapatu.

Le soir, Chanfron ne ferma pas l'œil de la nuit. Quand soudain, il entendit une drôle de voix. Il ouvrit les yeux et à son grand étonnement, il vit un elfe d'or, avec de grandes, d’immenses oreilles.       

-Que vois-je là? Le fils du plus grand Pharaon d'Égypte en prison, je n'ai jamais vu ça. Suis-moi.    

Et en disant ces mots, le mur qui les entourait s'ouvrit dans un grondement sonore et ils partirent tous les deux. Mais en sortant, l'elfe se cassa une aile et lui dit : 

-Va chercher une bague magique qui te rendra immortel à jamais. Et surtout fais très attention à toi, car d'autres personnes très méchantes recherchent cette bague, lui recommanda-t-il.

-Mais où se trouve cette bague qui rend immortel?

-Elle se trouve dans le plus grand océan du monde.

-D'accord, j'irai, mais pas avant de ne t'avoir soigné!

Il le soigna, et partit à la recherche de la bague.

Il arriva dans une petite ville et demanda à un marchand une carte de l'Égypte et alla s'acheter de la nourriture pour la route. Il prit le bon chemin où il rencontra plein d'esclaves. Il ne savait pas que son père en avait autant. Sur le chemin, il rencontra son rival M. Lenain, qui était nain. Lui aussi voulait la bague d'immortalité. Le nain avait toujours sur lui une lance de venin de serpent. Il la lança sur Chanfron mais elle le frôla seulement. Chanfron la rattrapa et la lança sur le nain qui mourut. Il reprit la route  et aperçut enfin le grand océan du monde. Il cria. Alors une tempête sortit de l'océan.  A ce moment-là, Chanfron sauta dans l'eau, nagea et aperçut la bague. Mais une personne essaya de l'attraper. Il arriva près de la personne et lui attacha une chaîne au pied. Elle commença à couler, elle se retint avec ses mains, mais Chanfron lâcha la main et coula. Puis il attrapa la bague et remonta. Il sortit de l'eau et mit la bague : il devint immortel. Sur le chemin du retour, il rencontra des ennemis, mais ils n'osaient l'approcher car ils voyaient que Chanfron avait la bague. 

Quand Chanfron rentra au royaume de son père, il vit que son père avait aujourd'hui cent soixante-dix ans. Un mois plus tard, son père alla demander à ses gardes de jeter Chanfron aux crocodiles sacrés. Ils le jetèrent aux crocodiles, mais grâce à la bague, il survécut. Son père vit qu'il avait la bague, il tomba dans les pommes et mourut. 

A partir de ce jour, Chanfron régna sur l'Égypte mais sans esclave car il avait trop connu les corvées. Tous les Egyptiens disent que Chanfron est un bon Pharaon.

