La grande réserve de nourriture
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Il était une fois, un petit garçon très pauvre qui vivait dans un village d’Afrique du sud. Il vivait avec sa FAMILLE, SES PARENTS, ses grands-parents et sa petite sœur. Les autres habitants du village se moquaient de lui car il était le plus faible et surtout très peureux. 

Un jour, une famine s’abattit sur toute la région. Il décida de partir car il en avait assez d’être le plus faible, pour prouver sa bravoure et surtout pour trouver de quoi nourrir sa famille.

Il partit sur la route le lendemain à l’aube avec deux sacs, une gourde d’eau et de quoi se nourrir pendant trois jours. Quand il s’en alla, il savait qu’il y aurait du danger et des épreuves.

Sur son chemin, il rencontra un vieillard empli de sagesse qui lui donna plein de conseils pour sa longue route. Le vieillard lui dit que pour aller à la grande réserve de nourriture, il fallait accomplir trois épreuves. Le vieillard lui remplit une de ses gourdes de potion magique qui sert à ne pas avoir sommeil et à ne pas avoir faim pendant trois jours.  

Au bout du deuxième jour, il arriva à la première épreuve. Il rencontra de nouveau le vieillard avec surprise. Le jeune garçon lui demanda ce qu’il faisait là. Le vieillard  lui répondit que c’était lui qui allait lui poser l’énigme. Le garçon fut étonné. Il accepta. Le vieillard lui posa la question. Malheureusement, le petit garçon échoua. Alors, pour se rattraper, il dut passer trois nuits sans manger et sans dormir. Le garçon but la potion que le vieillard lui avait donnée. Il fit la deuxième épreuve.

Trois jours et trois nuits s’écoulèrent, il reprit sa route vers la troisième et dernière épreuve : la traversée d’un torrent de feu. 

Le vieillard lui demanda de lui ramener un objet précis.

Ce fut le sixième jour de son voyage qu’il arriva à la dernière épreuve. Pour traverser le torrent, il construisit un radeau avec de la corde qu’il avait emmenée avec lui et des planches de bois qu’il trouva autour de lui.  Dans sa gourde, il restait seulement deux gouttes de potion magique. Il en versa une goutte dans le feu qui s’éteignit juste assez pour qu’il puisse se frayer un chemin. Il mit son radeau à l’eau et monta dessus. Il prit un bâton pour ramer.

Une demi-heure après, il atteignit l’autre côté du torrent de feu. A ce moment-là, le garçon fut empli de joie. Il savait qu’il avait accompli sa mission. Il remplit ses deux gros sacs de nourriture. Il prit aussi l’objet que lui avait demandé le vieillard. Il revint de l’autre côté du torrent et vit le vieillard.

Il lui donna l’objet et retourna chez lui. Il mit deux jours pour rentrer. Ils mangèrent assez jusqu’à la fin de leur vie.
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