                                               LA PRINCESSE DE L'AMOUR 

Par Claire & Laura
Il était une fois une jeune fille qui cherchait l'amour. Elle était blonde, avec les cheveux longs, elle avait de petits yeux bleus et elle était d'une très grande force intérieure. Elle était très belle et très intelligente. Elle n'avait qu'un défaut, la jalousie. Elle rêvait d'être une princesse et d'avoir pour mari un très beau prince.

Un jour elle reçut une lettre d'un grand et très beau prince qui lui promit l'amour, pour cela elle devait le sauver. Elle s'empressa de se mettre en route pour sauver son beau prince qui l'attendait. Mais sa mère le lui interdit et elle dut s'enfuir par la fenêtre de sa chambre, qui était entrouverte.

Au milieu de son chemin, elle rencontra un animal très gravement  blessé. Elle alla près d'une rivière, prit de l'eau, des feuilles et de la ficelle. Elle soigna sa plaie et le banda en lui disant qu'il allait guérir très vite. Elle lui demanda s’il connaissait le château de la vilaine sorcière. Il lui répondit qu'il fallait qu'elle poursuive sa route et que le château n'était plus très loin. 

Une fois arrivée à l'endroit où le prince était emprisonné, elle le délivra d'un mauvais sort que lui avait imposé une sorcière maléfique qui voulait son cœur et désirait se marier avec lui. Pour cela elle dut s'emparer d'un pouvoir magique. Elle le regarda droit dans les yeux et dit : « Moi, ta princesse, je te délivrerai, mon beau prince, de ton sort maléfique et nous serons réunis pour la vie loin du chagrin, des cris et du bruit. »  

Elle dut vaincre son adversaire qui protégeait le château. Elle lui jeta un mauvais sort pour l’empêcher de sortir. Elle dit : « Toi, méchante sorcière, vaincue tu seras, heureux nous serons. » Mais elle échoua et se retrouva emprisonnée avec le prince dans une petite maison de briques, derrière le château.

Une grande dame aux cheveux noirs et aux yeux aussi noirs les entendit appeler au secours et s'empressa d'aller les sauver. Puis tous trois réunis, ils allèrent vaincre la sorcière pour sortir et vivre en paix sans les démons du château. Quelques jours plus tard, le prince fit sa déclaration d'amour à sa future femme puis ils se marièrent et vécurent heureux avec tous leurs enfants. Et on n'entendit plus jamais parler de la sorcière.                     
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