La quête de Godefroi

De Maxim et Aymeric 

Il était  une fois un soldat du nom de Godefroi vivant seul avec sa mère, il était brun, aux yeux gris, grand et pesait environ soixante-trois kilogrammes. 

Un jour, sa mère se blessa gravement. Le lendemain, il reçut une lettre anonyme qui lui disait : «J'ai le médicament que tu cherches pour sauver ta mère, viens dans mon château. »

Il décida de partir sur son cheval pour trouver plus rapidement le médicament. Sur la route il trouva un aventurier qui était sur le point de mourir. Le blessé le supplia: «Pitié, aidez-moi à trouver une plante précieuse la tyu ! » Il partit à la recherche de la plante. Il la trouva et la rapporta. Pour le remercier l’homme lui donna un anneau d'invisibilité. 

Il continua son chemin; il vit un vieillard et lui demanda «Est-ce que vous savez s’il y a un château dans la région?» Le vieillard dit : «Ou,i il y en a un à trois lieux devant vous.»Il partit pour le château.

Il entra dans le château avec l'aide de l 'anneau et vit un garde-manger par un dragon qui était en train de dormir sur une colline d'or. Il tenta de prendre de l'or et vit une épée enfoncée dans un cristal. Au moment où il prit le cristal, le dragon se réveilla et vit le chevalier. Pour se défendre, il cracha des flammes, Godefroi les contra avec le cristal qui fondait peu à peu. Quand le cristal fut fondu, l'épée fut délivrée. Godefroi s'en empara, tua le dragon d'un coup d'épée et partit dans une autre salle où il vit plein de soldats orques noirs. Alors il mit l'anneau et traversa la salle en toute tranquillité.

IL vit le fameux médicament, mais il y avait aussi  le maître du château, un homme-dragon et un troll. L'homme lui dit :« Bonjour, je suis le puissant et terrible chevalier noir, Si tu veux ce médicament, combats d'abord mes hommes de mains . » Ils se battirent  longtemps et notre héros s'en sortit indemne  et sortit avec le précieux médicament du château  mais des gobelins  le suivirent et lui livrèrent bataille. Ce combat dura longtemps, notre vaillant chevalier les tua un par un et partit sur le chemin de son village.

Il rentra chez lui et sauva sa mère et devint le chef  du village pour son courage.

Mais le chevalier noir revint prendre le médicament. Godefroi refusa de le lui donner et lui proposa un combat avec choix d'armes. Godefroi prit une rapière et le chevalier une hallebarde. Le combat fut rude et notre héros perdit la manche. Il y eut le deuxième choix d'armes et il prit le sabre, le chevalier noir garda l'hallebarde. Godefroi sortit le sabre et tua d'un coup le chevalier noir. Et il trouva sa femme et ils furent heureux et eurent beaucoup d'enfants.
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