La vieille paysanne et le vieillard

De Sarah et Daphné

Il était une fois une vieille paysanne qui vivait dans une vieille masure dans la forêt. Et on se moquait d’elle car elle sentait mauvais et personne ne voulait l’approcher.  La paysanne avait perdu son petit poisson rouge et son Pépé victime d’un meurtre qu’on ne pouvait pas élucider car il n’y avait pas assez de preuve.

La vieille paysanne décida de se laver et de mettre du parfum pour rencontrer le grand amour. Un message inconnu lui demanda de trouver le meurtrier de son Pépé et de son petit poisson rouge. Elle alla sur les lieux du crime et rencontra un vieillard en train de regarder le corps.

Le vieillard avait une tête laide comme la vieille paysanne et il puait comme elle. La vieille dame et le vieillard eurent le coup de foudre quand ils se regardèrent. Ils décidèrent d’élucider le crime de son Pépé et de son petit poison rouge.

La nuit, pendant que la vieille paysanne dormait, le vieillard décida de brouiller les pistes  et tout à coup la vieille se réveilla,  pour aller voir ce qui se passait dehors. Elle sortit mais elle ne vit personne. En attendant, pendant que la vieille retournait dormir, un vieil homme dont le visage était inconnu prit les corps (le petit  poisson rouge et son Pépé) et les mit dans l’eau. Le petit poisson rouge, habitué à l’eau se réveilla .Le lendemain matin le corps et le petit poisson rouge n’étaient plus là. La vieille vit le vieillard et lui raconta ce qui s’était produit.
Elle décida d’aller sur les lieux du crime pour voir s’il n’y avait pas des  indices. Elle ne vit plus les corps mais elle vit des traces de pas. Elle alla voir  et elle vit des traces de pas les traces de pas correspondaient à celle du vieillard. Et lui cacha qu’elle les avait trouvé les empreintes. Elle appela la police et il fut arrêté elle vécut heureuse jusqu'à la fin des temps !!
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