L'aventure de Julien

Par Emilie et Roxane

Il était une fois un petit garçon qui s'appelait Julien, il était grand et avait les cheveux et les yeux marron foncé.

Un jour, alors qu'il marchait au bord du grand lac juste en face de chez lui, il trouva  une bouteille qui contenait un message mystérieux. Ce message disait:''Il faut aller délivrer une princesse, grâce à un animal magique et à un médicament précieux, tu trouveras une fusée prés de l'étang, signé: l'agent secret''.

Julien partit tout de suite à sa recherche. Il alla préparer ses affaires et il partit sans rien dire à sa mère, pour aller à la fusée envoyée par l'agent secret. Après un court voyage, la fusée le déposa dans une grotte au milieu d’une île lointaine. Il entra et tomba sur un passage secret. Julien trouva par terre un autre message, le prit et le lut.

Il disait:''Dans la grotte tu trouveras un médicament précieux et un animal magique pour délivrer et soigner la  princesse. '' Julien se précipita et en chemin il trouva ce qui avait été dit dans le message. Après cinq minutes de marche, il tomba sur un château. Soudain, la porte s'ouvrit en grinçant. Terrifié, il entra et vit un garde qui protégeait la tour. Quand le garde aperçut Julien, il le défia.  Il se battirent et Julien fut blessé au bras droit. Arrivé à la chambre de la princesse, il arriva à ouvrir la porte grâce à une clef d'or trouvée sur le sol. Il entra et trouva la princesse sur le lit, mourante.

Grâce à l'animal magique, elle guérit et remercia Julien puis elle lui dit:'' Que vous est–il arrivé ?''   

Julien lui dit:'' Je me suis blessé lors d'un combat avec le garde de la tour''.

Julien et la princesse trouvèrent en chemin un oiseau de feu, qui le guérit. Arrivé à la fusée, il la fit monter et la ramena chez elle. Avant de rentrer, elle lui dit:

'' Je  m’appelle Sarah, merci beaucoup''.

-Je suis Julien, et c'était un plaisir et une belle aventure. Au revoir Sarah ''. 
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