 

         De timothé et Matthieu
Il était une fois un jeune chevalier qui cherchait son père qu’il avait perdu tout petit.

Et à l’âge de dix-huit ans, il partit à sa recherche. Il partit donc à cheval dans la forêt. Il était très intelligent, et au bout de trois jours de voyage, il arriva devant une montagne de verre. Il rencontra une fée à qui il dit qu’il était à la recherche de son père. La fée lui dit : « Je sais où est ton père, mais tu devras passer trois épreuves.

Première épreuve : tu dois traverser la montagne en verre sans la casser, tu as 48 heures.

Deuxième épreuve : tu dois survivre 48 heures dans un château hanté.

Troisième épreuve : tu dois traverser un lac d’orties.

Le chevalier se mit en route pour la première épreuve. Il se mit à gravir la montagne. Quand il y eut une petite fissure, le chevalier se mit à gravir la montagne de plus en plus vite. Derrière, la montagne se fissurait plus vite encore. Il demanda à son cheval magique d’aller plus vite, et ils purent gravir la montagne.

Et le chevalier se mit en route pour la deuxième épreuve et au moment où il entra dans le château, la porte se referma toute seule. Et le chevalier se vit projeté dans une chambre secrète où il s’endormit aussitôt pour 48 heures. Le lendemain du dernier jour quand il se réveilla, il se vit juste devant le lac d’orties et dans sa tête il se dit que c’était la dernière épreuve. Il se demanda comment faire pour passer ce lac. Et soudain il se rappela de ce que lui avait dit son cousin, il prit une grande inspiration et se boucha le nez puis traversa sans aucun problème. Et il continua sa route et sur la route il trouva un objet magique qui lui montra le chemin. Et au bout de six jours, il rencontra un monstre sanglant et sans hésiter, il prit son épée et la lança entre les deux yeux de la bête. Elle s’écroula tout de suite et il la farcit avec des champignons d’Égypte. Le miroir magique se cassa et une porte magique se créa. Le chevalier hésita puis passa la porte. Et il put retrouver son père.

                













