Le flacon magique

De Juliette et Névine

Il était une fois, une petite fille qui s’appelait Mielle. Elle vivait dans un village appelé Ablissia. Elle était intelligente, belle et courageuse pour son âge.

Un jour, sa mère tomba malade à la suite d’un enchantement qu’un sorcier appelé « Zubadon le terrible » lui avait jeté. Sa mère était tellement malade qu’elle était sur le point de mourir. Un soir de décembre il faisait très froid. Il neigeait tellement que l’on voyait à peine les toits abondamment recouverts.

Dans une nuit sombre et glaciale, Mielle fit un rêve. Elle était dans une forêt. Un vieillard empli de sagesse lui parla d’une maladie très contagieuse qui ravageait le monde des rêves. Alors la petite Mielle lui conta l’horrible enchantement de sa mère. Le vieillard lui donna l’emplacement exact du remède qui renfermait le pouvoir de détruire toutes les maladies. Le remède se situait dans une grotte au fin fond de la forêt noire où « Zubadon le terrible »  habitait.

Le lendemain, Mielle se prépara à partir à la recherche de la grotte où le remède reposait. Elle prit son sac qui contenait du pain noir et de l’eau et partit. Arrivé au pied de la forêt, elle vit une fée noire qui lui dit que pour ne pas se perdre, il fallait passer trois nuit sans manger ni dormir. Alors la petite Mielle s’exécuta.

A la troisième nuit, la fée lui permit d’entrer dans cette fameuse forêt noire et lui donna une carte vierge en lui expliquant que cette carte n’était pas comme les autres car elle ne se dessinait que quand l’utilisateur de cette carte était perdu. Mielle entra et grâce à la carte elle ne se perdit point. A mi-chemin de la grotte, elle vit le même vieillard que dans son rêve. Le vieillard lui dit qu’il s’était perdu et qu’il ne pouvait plus rentrer dans son monde. Mielle, douce et gentille, lui donna sa carte au risque de se perdre. Le vieillard attendri par ce geste lui donna un anneau d’invisibilité pour passer sans gêne devant « Zubadon le terrible ».Il lui donna aussi un tapis pour arriver devant l’emplacement où « Zubadon le terrible » refermait le remède. Alors la fille accepta cette offre et partit aussitôt. Quand elle fut arrivée, elle vit le sorcier devant la grotte mais lui ne la vit pas. Alors pour passer sans encombre, elle mit l’anneau d’invisibilité à son doigt. Et aussitôt elle disparut et rentra à pas de loup et s’empara du remède. « Zubadon le terrible » vit le flacon s’envoler, disparaître à moitié et sortir de la  grotte. Alors il poursuivit le flacon et vit un tapis s’envoler.

Mielle était contente de sa réussite et pensait déjà à la guérison de sa mère. Arrivée chez elle, elle s’empara du remède et lui fit boire tout le contenu. Aussitôt la mère se réveilla et lui sourit, Mielle lui rendit son sourire.

« Zubadon le terrible » débarqua dans le village d’Ablissia et cria de toutes ses force qu’il allait détruire le village si on ne lui rendait pas son remède. La mère de Mielle ainsi que le maire d’Ablissia et tous les habitants se rebellèrent contre « Zubadon le terrible » et l’exilèrent du pays.

Après cette mésaventure, tout le village ne revit plus ni la maladie et ni le terrible sorcier. Et toute la famille de Mielle vécut heureuse jusqu’à la fin de leurs jours.

Fin

