LE GRAND VOYAGE DE ROY

Par Lucas et Gabriel

Il était une fois un jeune garçon de dix-sept ans très futé. Il s'appelait ROY. Il était courageux et tenace. Il avait les yeux bleus et verts et il était brun. Il avait les cheveux exactement comme ceux des dragons ball Z. 

Son petit frère tomba gravement malade. Ses parents l'envoyèrent chercher un médicament très précieux en haut du col de CARADRAS. Il partit donc en haut du col et en chemin, il rencontra un vieil homme.

-Bonjour petit, dit le vieillard, comment t'appelles-tu ?

-ROY monsieur.

-C'est un joli nom, dit le gentil vieillard aux oreilles pointues.

-Merci monsieur.

-Peux-tu me rendre un service ?Comme je suis vieux et que je suis fatigué, j'aimerais bien que tu ailles chercher de l'eau au fond de mon jardin si tu le veux bien.

-Oui, je veux bien, répondit ROY.

Il alla donc chercher l'eau au fond du jardin et revint. Le vieillard, qui était en fait un ELFE, le remercia de bien vouloir l'aider et lui dit que c'était le seul enfant à s'être arrêté pour un vieil ELFE comme lui. Il lui offrit une épée magique forgée par les ELFES, qui était incassable et qui devenait bleue quand les méchants arrivaient. Elle était très légère et très maniable. Il lui offrit aussi une chemise en mitrile, côte de maille forgée par les ELFES, aussi dure que des écailles de dragons et surtout très légère. Le jeune homme le remercia, prit l'épée et la chemise et continua sa quête pour trouver la plante qui guérirait son petit frère .

Quand soudain il rencontra un cavalier noir qui lui dit qu'il devait élucider une énigme et devait gagner un combat contre lui. L'énigme qu'il devait résoudre était : « Dites ami et vous pourrez passer ». Le jeune garçon comprit tout de suite qu'il devait dire ami en ELFE.  Il dit donc «bella !». Il combattit le cavalier noir et sortit vainqueur du tournoi grâce au mitrile qui l'avait protégé et à son épée si légère et si dure. 

Quelques temps après le héros fatigué s'endormit et le cavalier noir qu'il avait combattu le retrouva. 

Son épée était toute bleue et le jeune homme était prêt à s'en resservir. Il combattit donc le cavalier noir et gagna une seconde fois.

Il continua son chemin et quelques jours après il arriva enfin au but de son voyage. C'était une plaine d'herbes vertes et de fleurs les plus belles qu'on eût pu voir et là il y avait la plante qui guérissait. Il l'arracha en douceur pour ne pas l'abîmer et il continua son chemin, mais cette fois-ci pour rentrer chez lui.

Pendant qu'il rentrait gaiement avec le médicament à la main, il rencontra soudain un troll adulte muni d'une massue qui le frappa de plein fouet dans l'abdomen. Le mitrile l'avait protégé mais le troll l'avait frappé  tellement fort que le pauvre garçon avait deux côtes cassées. Son ami l'ELFE vint à son secours  en courant et le guérit. Il avait pris un élixir de jeunesse pour pouvoir courir. Il avait aussi fabriqué une potion qui guérissait et il l'appliqua sur la blessure du jeune homme qui remercia l'ELFE de l’avoir soigné et au moment de repartir le gentil vieillard lui donna un conseil : «Surtout ne t'arrête jamais en chemin !» 

Sur le chemin du retour ROY prit un raccourci par la forêt où les cavaliers noirs avaient posé des pièges. Il dut en éviter plusieurs qui  étaient bien cachés. Les pièges étaient des fosses, des arbalètes prêtes à tirer et des cordes en nœuds posées par terre. Il reçut plusieurs flèches d'arbalètes mais le mitrile le protégeait. Il évita tous les pièges et rentra chez lui avec le médicament.

Son petit frère fut sauvé grâce au médicament. Sa famille n'eut plus jamais de problèmes et ROY eut une médaille pour son courage.
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