De Pierre et Mehdi

Il était une fois, un paysan qui était très pauvre et qui vivait dans un petite maison toute cassée. Il se nourrissait de viandes crues et d’herbes .Il allait à la pêche chaque jour et il revenait toujours bredouille. Il était très laid et tout le monde le rejetait, son nez était très long, son oreille droite était à moitié arrachée, ses yeux étaient très verts, et ses dents partaient dans tous les sens. Toute sa famille était morte.

Un jour, il reçut une lettre d’un roi qui lui disait que toute sa famille n’était pas morte et qu’il lui restait un jumeau. Il habitait très loin de chez lui. Une fée qu’il avait vue dans un de ses rêves lui dit d’aller le chercher. 

Sur son chemin, il découvrit un animal blessé : il était coincé entre deux pièges de braconnier. Il le sortit et c’était en fait la fée de son rêve. Elle lui dit qu’il devait tuer un dragon pour retrouver son frère. Pour le tuer, elle lui donna une épée si puissante qu’elle pouvait découper une grosse pierre. Il lui donna aussi un anneau d’invisibilité. Il reprit sa route.

Il alla dans la grotte du dragon mais pour y entrer, il fallait résoudre une énigme : « Combien peut-on faire rentrer de dragon dans un château ? » Il répondit qu’il n’y en avait qu’un. Il entra dans la grotte et planta son épée en plein milieu du cœur du dragon. Le dragon mourut sur le coup. Il trouva son jumeau qui courait avec une jambe en moins et qui lui ramenait un trésor plein de pièces d’or. Il sortirent tous les deux en courant. Sur le chemin, il virent une sorcière,comme le paysan avait un anneau d’invisibilité, ils purent passer et tuèrent la sorcière. Ils eurent une récompense en tuant la sorcière. Ils repartirent ensuite très vite chez le jumeau qui avait une très grande maison. Le paysan trouva une femme avec laquelle il vécut heureux et eut beaucoup d’enfants.








































