
De Simon et Geoffrey

Il était une fois un pauvre petit berger qui vivait dans la haute montagne grâce à son petit troupeau de moutons. Mais chaque mois un énorme loup mangeait la moitié de son troupeau de moutons. 


Un beau jour d’automne, il décida de partir à sa recherche en but de le tuer. Il prépara quelques bricoles pour tuer le loup.

Pendant son voyage, il rencontra un animal très bizarre qui avait une tête de cochon et un corps de dragon. Il lui demanda de lui apporter quelque chose à manger. Il lui donna un bon gros steak. Et l’animal bizarre lui donna un petit cochon en or et un anneau d’invisibilité. Puis il continua sa route. Deux jours plus tard, il rencontra des bandits armés jusqu’aux dents. Comme il savait qu’il ne pouvait pas les battre, alors il mit son anneau d’invisibilité et il continua sa route. Arrivé à la grotte du loup, il enleva son anneau et l’anneau disparut. Il  vit un vieillard caché  derrière une pierre, il lui dit :

-Qu’est-ce qui avance et qui recule sans bouger ? Tu as dix secondes pour répondre à cette question.

Il ne restait plus que trois secondes quand il répondit :

-Une montre.

La porte de la grotte s’ouvrit. 

Il entra dans la grotte et vit le loup en train de dormir.

Le loup l’entendit. Il se réveilla et il se mit dans une colère noire. Après le petit berger sortit le petit cochon en or. Et il demanda au petit cochon en or de se transformer en un bâton de berger. Aussitôt dit aussitôt fait. 

Il fit un combat acharné contre le loup. Le loup battu tomba au sol. Une fée sortit de sa bouche. Elle le remercia de l’avoir délivrée en lui donnant un énorme troupeau de moutons et il vécut heureux jusqu’à la fin de ses jours.
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