                          

de Dylan et Marc-Eddy

Il était une fois, un jeune garçon très intelligent qui vivait dans un village fort sympathique.

Mais un jour une famine frappa tout le village, dont sa mère.

Il décida de partir au royaume gagner des sous pour sortir son village de la famine. Il fit ses bagages dans un petit sac et partit.

Arrivé au royaume, une annonce arriva par un messager :

« Le roi demande de l’aide pour aider l’armée à combattre les dix dragons  qui ont attaqué récemment le royaume. Le jeune combattant qui réussira recevra la récompense de 500.000 pièces d’or. »

Le jeune garçon s’y présenta sous une fausse identité et il partit avec l’armée pour attaquer les dix dragons. Ils marchèrent dix jours et dix nuits sans dormir.

A la vue du royaume des dix dragons, ils s’arrêtèrent  pour dormir. Quelques heures plus tard, le jour se leva. Ils étaient tous en pleine forme pour attaquer. Ils continuèrent leur route. Pas moins de dix minutes s’écoulèrent avant qu’ils n’arrivent devant la porte du royaume. Ils prirent les canons et bombardèrent la porte, elle tomba et les hommes entrèrent, les hommes des dix dragons les attendaient de pied ferme, cachés.

Le jeune garçon entra le premier et ne vit personne, c’était le désert total sans bruit. Il se posa des questions car c’était trop calme, beaucoup trop calme, il demanda aux meilleurs hommes de se mettre à l’arrière.

Les hommes des dragons sortirent de leur cachette, les attaquèrent par surprise et tuèrent des centaines d’hommes. La bataille commença, elle était rude mais heureusement les meilleurs hommes étaient derrière et ils réussirent à entrer dans le donjon (là où les dragons se trouvaient). 

On dit souvent que les escaliers sont étroits dans les donjons mais là c’était le cas contraire, on aurait pu y faire une chambre royale.

Ils arrivèrent au sommet du donjon avec les meilleurs hommes.

Ils poussèrent la porte et les dragons les attendaient.

Le combat fut rude mais l’avantage tourna du côté des dragons. Les flammes surgissaient de partout. Les boucliers commencèrent à fondre. Tout à coup l’avantage tourna du côté du petit garçon qui tua six dragons d’un coup d’épée dans le cœur. Quatre-vingt-treize hommes étaient déjà morts au combat. Soudain le petit garçon eut une idée fabuleuse, celle de prendre un miroir et de s’en servir pour renvoyer les flammes des dragons sur eux. Six hommes moururent encore. Le jeune garçon était seul face aux dragons. Il prit le miroir, les six dragons crachèrent du feu au même moment, le miroir renvoya les flammes qui brûlèrent les dragons.

Il repartit au royaume et dit au roi que les dragons avaient été tués. Le roi lui remit 500.000 pièces d’or et le jeune homme fut riche. Une fête fut organisée en son honneur, mais il ne resta pas longtemps à la fête. Il partagea ses pièces d’or et partit les distribuer dans son village. A son arrivée, il frappa aux portes des habitants du village et laissa un petit sac rempli de pièces d’or et les sortit ainsi de la famine.
                                              

