LE PIRATE BARBUFLO

Par Sophie et Orianne

   Il était une fois un pirate qui s'appelait Barbuflo. Il vivait sur un bateau avec les deux enfants qu'il avait adoptés. C'était le pirate le plus fort et le plus courageux de tous; il gagnait à chaque fois. Il gagnait CINQ MILLE louis d'or tous les mois; il devenait de plus en plus riche, comme il gagnait beaucoup d'argent, à chaque grande fête il gâtait ses enfants. 

    Un jour, sur son bateau, il trouva dans l'un des plus beaux coffres qu'il avait gagnés à son tout premier combat contre les Gaulois un message mystérieux qui lui disait :

Dans une grotte très, très, très loin

Tu trouveras

Un trésor, caché

Le trésor le plus beau

Et

Le plus cher du monde.

   Alors Barbuflo partit chercher le trésor. Tout d'abord il plongea au plus profond de l'océan, pour trouver le coffre que gardait la sirène. Dans le coffre il y avait une toute petite clef d'or sur laquelle se trouvait une énigme, il y avait marqué :

Cher Barbuflo

Pour résoudre cette énigme

Il va te falloir bien réfléchir

Je te donne un indice:

Le trésor se trouve dans une grotte ...

... Mais où ?

A toi de réfléchir

Pour  trouver où se trouve la grotte

Et où se trouve le trésor.

   Alors, Barbuflo continua son chemin tout en réfléchissant à son énigme. Au bout d'un long moment, Barbuflo comprit qu'il manquait un morceau de l'énigme. Là, à son pied, se trouvait un Louis d'or sur lequel Louis de l'Eau lui parla :

 « Tu ramasseras la plus grosse pierre que tu trouveras sur ton chemin; elle est en or  ».

Alors Barbuflo chercha jour et nuit encore et encore sur son chemin la pierre dorée ... 

Au bout de quelques mois, il arriva devant une grotte où se trouvait la pierre. Il entra dans la grotte tout doucement, sans bruit, à petits pas. Il rencontra son rival, qui l'attendait depuis  longtemps; en bas de l'escalier. Barbuflo lui dit :

« Alors, Barnabo que fais-tu là ? »

Son père Piquilus qui vivait dans la grotte arriva et cria :

« Barbuflo ! Lance sur Barnabo la pierre en or que tu as ramassée tout à l'heure! Lance-la, lance-la vite sur Barnabo. »

Il lui lança la pierre aussi vite qu’il le put! Mais Barnabo évita la pierre et la lui relança aussitôt. Quand Barbuflo reçut la pierre; il se blessa. Piquilus tua Barnabo avec son fouet tranchant. Ensuite, il courut vite au secours de Barbuflo, le guérit et lui donna une pierre magique qui ouvrait la porte derrière laquelle se trouvait la salle du trésor. Il prit la toute petite clef d'or que lui avait donnée la sirène, pour ouvrir le coffre au trésor où se trouvait plein d'or, d'argent et de bijoux. 

Barbuflo croyait que son aventure était finie et qu'il allait pouvoir donner la moitié de son trésor à la sirène pour la remercier ; mais non! A son retour, il fut attaqué par Fibus, le plus grand chevalier. Il habitait sur une île proche du bateau de Barbuflo ; c'est pour cela que Barbuflo en avait peur. Fibus l'empêcha de passer et sortit son épée.

Barbuflo essaya de l'esquiver mais il n'y arriva pas. Soudain un éclair frappa Fibus et il mourut tristement.

Barbuflo tout content toujours en route pour son bateau arriva enfin. Il se maria avec la sirène et ils eurent beaucoup d'enfants.
