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Il était une fois, une guerre qui opposait deux pays d’ancienne Europe : 

Des prisonniers se faisaient capturer. Le plus jeune n’avait que vingt ans et se nommait Joseph. Il réussit à s’échapper pendant le long voyage qui l’amenait au château de ses ennemis. Il devint paysan dans l’enceinte de leur château. Mais un ancien colonel le reconnut et le dénonça. Le roi le jugea et dit : « Vous serez pendu demain ! ».

Le jour suivant, Joseph vit devant ses yeux la corde pendre, on la lui accrocha au cou et on se prépara à tirer sur la manivelle. A ce moment précis, on déclara que la reine se préparait à accoucher. Par la suite, toute la cour et le bourreau allèrent en dessous du balcon de la reine. Joseph resta seul avec un garde regardant le balcon. Pour mieux voir, le garde se mit sur Joseph. Dès que la reine accoucha, ce fut des cris de joie mais Joseph malin attrapa la hache du garde, coupa la corde et l’assomma. Il se dirigea vers la grille mais deux gardes de surveillance l’arrêtèrent au passage et le ramenèrent en prison. 

Quinze ANS PLUS TARD …
Le prince étant adolescent se fit enlever. Par la fenêtre de sa prison grillagée, Joseph vit quelqu’un d’inhabituel portant le prince. Soudain porté par une force qu’il ne croyait pas en lui, Joseph propulsa les grilles de sa fenêtre et se mit à la poursuite du voleur. Le voleur courait tellement vite que Joseph ne put le rattraper mais il vit le bandit se cacher. Et parti à sa rencontre, il dut affronter trois épreuves. La première consistait à résoudre une énigme « anticonstitutionnellement épelle-moi ça en deux lettres ». Joseph répondit immédiatement « ç-a ». La deuxième épreuve était de battre un guépard en course. La course était d’un kilomètre. Le guépard courut de toutes ses forces et vit Joseph loin derrière donc il se reposa. Mais Joseph le rattrapa et gagna la course. La troisième était de vaincre le voleur. Le voleur étant sorcier ne pouvait mourir que par des sorts. Le sorcier lui jeta un sort mais Joseph sortit un miroir de sa poche et le sort revint sur son destinataire. Le sorcier étant vaincu, Joseph ramena le prince au palais. Le roi lui demanda s’il voulait devenir son conseiller et Joseph vécut heureux jusqu'à la fin de ses jours.

