Le roi des corvées

Par Héloise et Myriam

Il était une fois un homme qui était le roi des corvées. Il se promenait dans la rue pour trouver des gens à mettre en esclavage. Un jour, il trouva une personne qui était une jeune fille très belle et très intelligente. Ce roi n'avait pas eu une belle enfance. Ses parents n'étaient pas sympathiques avec le jeune homme. Il se nommait Arthur. La jeune fille s'appelait Mirabelle.

Lorsqu'elle alla puiser de l'eau à la fontaine, Arthur l'enleva. Mirabelle poussa un cri aigu. Un jeune prince qui vivait dans une forêt et qui se nommait Eric l'entendit, il partit à sa recherche. Il était très courageux et n'avait peur de rien. Le cri qu'il avait entendu était tellement fort et doux qu'il courut de toutes ses forces vers cette princesse nommée Mirabelle. 

Mais sur son  chemin, il rencontra un dragon qui lui cracha du feu en pleine figure et le brûla mais cela n'était pas très grave. Un ami qu'il connaissait depuis qu'il était petit vint l'aider. Il s'appelait Adrien. Eric était impressionné par son talent. Le dragon jeta un grand coup d'épée, heureusement ils réussirent à le combattre. 

Les deux jeunes garçons continuèrent leur chemin, quand soudain un ogre surgit. Eric et Adrien sortirent leurs armes et le combattirent. L'ogre essaya de les piéger mais il échoua.

Eric et Adrien se demandèrent s'ils réussiraient à sauver la princesse. Ils continuèrent leur chemin. Soudain, ils virent au loin une fée. Ils se demandèrent quelle était cette fée qui se trouvait devant eux. Elle les appela et leur donna un poison qui pourrait faire dormir le roi Arthur. 

Mirabelle de son côté cria : « Au secours, au secours ! ». Elle faisait toutes les corvées que le roi lui demandait de faire, elle n'en pouvait plus. Eric et Adrien durent combattre les gardes qui surveillaient le château vingt-quatre heures sur vingt-quatre.

Heureusement ils réussirent à combattre tous les gardes du château d'Arthur. Les deux héros allèrent voir la fée qui les aida à avoir le poison et ils la remercièrent. Ils retournèrent au château pour sauver Mirabelle. Et ils réussirent. Le roi Arthur alla aux oubliettes et l'on n’entendit plus jamais parler de lui.

Lorsque Eric vit la princesse, il sursauta de joie et tomba immédiatement amoureux d'elle, il l'embrassa. Le lendemain, le père du prince les maria, ils vécurent heureux et eurent trois enfants.

L'aînée s'appelait Maud, le second Gersonne et le denier Willy. Ils étaient tellement fiers d'avoir eu tous ces enfants. Ils eurent le bonheur de leur vie.
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