LE VALEUREUX BERGER

De Vincent et Etienne

  Il était une fois, dans un désert où les conditions de vie étaient très rudes un jeune berger qui s’appelait Lucas. Il était très peureux mais très intelligent. 

  Il trouva un message mystérieux qui parlait du royaume où il vivait. Il disait qu’une armée d’ogre dirigée par un dragon allait attaquer le royaume. Il décida de sauver son royaume. 

  En chemin, il rencontra un vieil homme qui n’avait pas assez de nourriture pour nourrir sa famille. Lucas lui donna trois moutons qu’il avait tués la veille. Le vieil homme lui donna un anneau magique pour le remercier : quand on le passait à son doigt, on devenait invisible.

  Lucas lui posa une question. Le vieillard lui dit qu’il devait d’abord répondre à une énigme :

« Qu’est-ce qui  marche sur quatre pattes le matin, sur deux pattes le midi et sur trois pattes le soir ? dit le vieillard.

   -C’est l’homme, répondit calmement Lucas. » 

Le vieillard répondit à la question de Lucas.

Il continua son chemin, jusqu’à ce qu’il tombe nez à nez avec le dragon de feu, gardien du mont Hörtif, le volcan de verre. 

Le dragon cracha d’énormes flammes que Lucas esquiva difficilement. Puis, il enfila son anneau d’invisibilité, sortit son épée passa derrière le dragon et la lui planta sous l’aile droite. Le dragon mourut.

Il se prépara à l’escalade du mont Hörtif, après avoir fait trois mètres, il tomba et regarda ses mains en sang. Il comprit qu’il allait souffrir pour gravir le volcan, alors il posa presque toutes ses affaires et prit son manteau pour en faire des gants. Il recommença l’escalade du volcan, il se coupait même avec les gants. Il avait chaud et mal partout, il avait l’impression de ne pas avancer. Il arriva au sommet du volcan quand il vit des jets de feu. Il n’eut pas le temps de faire un pas que le feu l’entoura. 

Or, c’était la saison des pluies et la pluie commença à tomber. Il réussit à passer la montagne. Il n’était plus qu’à deux jours de marche de l’armée du dragon.

  Après sa longue et pénible journée de marche, il décida de se reposer dans un petit village et d’attaquer le lendemain. Il se réveilla, composa une armée de villageois et partit à l’assaut du donjon. Ils entrèrent dans le donjon et les villageois combattirent les ogres.

 Lucas monta au sommet du donjon et combattit le dragon. Le dragon était extrêmement fort, il crachait des flammes noires que l’on ne peut éteindre, Lucas combattit de toutes ses forces puis enfila son anneau planta son épée qui ripa sur l’aile du dragon. Lucas se fit toucher par les flammes noires. Heureusement, il para avec son épée qui brûlait et la planta dans le dragon qui mourut sur le coup.

  Lucas avait sauvé son royaume. Le roi pour le remercier le fit chevalier et il devint Lucas le valeureux. Le roi lui donna aussi la main de sa fille. Ils se marièrent et eurent deux enfants qu’ils appelèrent Vincent et Etienne. 
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