L’enfant et le serpent

De Constant et Antoine

Il était une fois, Tom un petit garçon qui habitait dans un village.

Tom avait un petit serpent, du nom de Piro. Tom avait entendu parler d’un arbre magique. 

Tom ne savait pas que cet arbre contenait un pouvoir magique, ce pouvoir était de faire grandir et de rendre méchant celui qui goûtait une de ses feuilles. Tom était très curieux et il s’y rendit avec Piro. Une fois là-bas, il laissa sortir de sa cage son serpent qui  mangea plusieurs feuilles magiques. Le lendemain matin, les villageois virent un serpent géant qui entourait tout le village. Tom reconnut tout de suite son serpent, il alla le voir mais le serpent sous l’effet des feuilles magiques ne le reconnut pas. Une semaine plus tard, le manque de nourriture était important. Le sage demanda à voir Tom. Tom alla voir le sage qui lui demanda de faire partir son serpent. Tom alla voir le serpent qui lui donna quatre épreuves et lui promit que si le petit garçon réussissait ses épreuves, il partirait.

Tom réussit avec courage les quatre épreuves que le serpent lui avait  données.

Le serpent partit et le village fit une grande fête en l’honneur de Tom. Tom était content mais son serpent lui manquait tellement qu’il alla voir le sage. Le sage, pour le remercier lui donna une potion magique pour que son serpent redevienne comme avant : gentil et petit.

Tom partit à la recherche de son serpent. Une jungle entourait le village.  Tom s’y rendit et vit une grande rivière. Tom était très prudent, il vit un mouvement sous l’eau. Un crocodile sortit de l’eau et Tom eut le réflexe d’éviter le crocodile. Après réflexion, Tom eut une idée, il monta en haut d’un bananier et récupéra des bananes. Il les lança au crocodile qui se jeta dessus. Tom n’avait pas beaucoup de temps, une seule solution s’imposait : il devait traverser la rivière à la nage. Sauvé! Tom sortit de la jungle sain et sauf. Il aperçut une grotte géante et l’escalada. Il rentra dedans. Il faisait très sombre, il marchait, marchait, marchait et au moment de faire demi-tour, il distingua une énorme forme et s’en approcha. Tom reconnut tout de suite Piro qui était en train de dormir. Il lui fit avaler la potion magique et Piro rétrécit, se réveilla et reconnut Tom. Ils repartirent et une fois dans la jungle, ils se retrouvèrent devant la rivière. Tom regarda autour de lui et ne vit rien. Il la traversa avec Piro et ils rentrèrent au village.

Tom alla voir le sage et le remercia de tout son cœur. Ils vécurent heureux  jusqu'à la fin de leurs jours.
