Les trois princesses

Par Céline 

Il était une fois un prince qui vivait dans un grand château tout rose avec son père le roi. Le prince était très riche et s'habillait en violet et rose tous les jours. 

Un soir, alors qu'il mangeait son dîner, son père lui dit qu'il devait épouser une princesse dans un mois au plus tard. Cela le choqua et il s'évanouit tout de suite. Le lendemain, quand il se leva, il entendit les mots de son père :

« Mon fils, comme tu es un prince, tu dois épouser une princesse en moins d'un mois !»

Le prince se leva tout de suite, s'habilla en rose et violet et descendit les escaliers. Il rejoignit son père qui l'attendait sans patience:

-Mon fils, j 'ai une liste de pays où tu rendras visite à des princesses et tu en épouseras une.

-Quand  est-ce que je vais commencer la quête? demanda le prince.

-Demain, répondit le roi.

Alors le prince alla dans sa chambre et remplit ses sacs de choses. Le lendemain, il commença son voyage. Il prit son cheval et fit ses adieux à son père. Il prit la liste des pays et la lut:

«Ce sont des pays où tu vas rencontrer des familles royales et tu en choisiras une qui te plaît. Tu la ramèneras et je la rencontrerai.

P.S. Elle doit porter du rose et du violet quand elle te rencontre.

-Espagne                 -Suisse                    -République Tchèque

-Portugal                - Allemagne              -Norvège

-Italie                      - Belgique              -Suède          -Russie »

Le prince prit ses valises roses et violettes et disparut dans la forêt. Il trottait quand soudain il entendit un bruit. Son cheval tourna en rond. Le prince ne pouvait plus le contrôler. «Whoa» cria le prince. Et le cheval ralentit. Le prince regarda le soleil et vit qu'il était  l'heure de manger. Il mangea et s'endormit après. Le lendemain, il ne pouvait plus trouver son cheval. Après avoir cherché tout le matin, il décida qu'il  ne regarderait plus. Son temps passait très vite.  Il commença par l 'Espagne. Mais quand il arriva, il avait déjà perdu deux jours. «Hola» dit le roi de l'Espagne et il amena le prince voir la princesse. «Je m'appelle princesse Hélena, dit-elle ». La princesse était habillée en vert et en bleu. Princesse Hélena avait des cheveux noirs et des joues toutes roses. Le prince dit bonjour et ils mangèrent ensemble. Après être resté longtemps, il décida de partir. La princesse dit «Adios» et le prince partit aussitôt. Le prince dormit dans la forêt et pensa à la princesse. Il pensait que la princesse était très jolie et gentille mais il n'aimait pas trop la famille d'Hélèna. 

Le lendemain, il décida d'aller au Portugal. Trois jours plus tard, il arriva au Portugal. «Boundia» dirent le Roi et la Reine du Portugal. Ils l'amenèrent à la princesse Marianna. Elle était très jolie avec ses cheveux blonds et sa coiffure royale. Il pensa que sa famille était très gentille aussi mais que ce n'était pas une princesse pour lui. Le prince demanda aussitôt s'il pouvait aller au bal avec elle. Marianna dit oui et ils s'habillèrent en rose et violet pour le bal masqué. A minuit, ils mangèrent et la princesse dit «Adieu». Le prince dormit dans un champ de blé et le lendemain il pensa beaucoup à la princesse. Il pensa qu'elle était très gentille aussi. 

Le lendemain, il décida d'aller en Italie. Quand il arriva, neuf jours étaient passés depuis le début de son voyage. «Bonjourno» dit le Roi de l'Italie. Il montra sa fille, la princesse Arianna. Elle avait des cheveux châtains et des yeux bleus. Plus tard, ils allèrent ensemble à l'opéra. Quand ils eurent fini, ils mangèrent et la princesse dit «Arrivederci» et le prince partit. 

Il dormit dans la forêt mais au milieu de la nuit, il entendit quelque chose, une sorcière peut-être. Il se leva et alla voir ce qui se passait. Soudain, il entendit «Le chaudron ! le chaudron ! » . Il savait que c'était une sorcière. Il alla voir et dit :

-Bonjour, je suis le prince de la France.

-Ah oui, ça c'est très bien mais ça ne veut pas dire que je ne peux pas te manger.

-Euuuh jjje nnnaii ppaas pppeuur ddee tttoi...

-Ah oui, je peux le voir, dit la sorcière.

Soudain, la sorcière le prit par le bras et elle l'amena dans une cave où elle l'emprisonna. Le lendemain, son père le roi eut des lettres des rois du Portugal, de l'Italie et de l'Espagne. Toutes les lettres étaient les mêmes.

« Cher Roi de France 

Nous ne sommes pas satisfaits avec votre fils le prince, nous le trouvons impoli et laid, et nous ne voulons pas que notre fille épouse un prince comme lui.

Sincèrement,

Les rois d'Italie, d'Espagne et  du Portugal. »

Soudain, le Roi de la France se leva et alla voir un génie:

-Je suis le roi de la France.

-Moi, je suis le génie de la France.

-Je me demandais si vous pouviez faire une potion pour mon fils le prince?

-Oui, mais une potion pour qui?

-Pour quelqu'un de laid et impoli. Il doit épouser une princesse dans un mois.

-Oui, d'accord, dit le génie.

Et le roi partit. Le lendemain, le roi compta les jours qui étaient passés. Vingt jours! Le prince avait onze jours pour trouver une princesse. Le roi prit son cheval et alla voir le génie:

« Avez-vous trouvé la potion? Oui, je l'ai trouvée.

Il la lui donna aussitôt.

-Merci, dit le roi. 

Et il paya le génie.

Le roi ne savait pas où le prince était. Il n'avait pas eu de lettres disant où il était. Il commença à paniquer et pensa que peut-être il avait été mangé par un ogre ou capturé par un vampire. Quand soudain, il entendit quelqu'un qui frappa à la porte. Il l'ouvrit et vit le génie, pas le prince mais le génie. 

-Bonjour, dit le génie, j'aimerais voir si la potion a marché. Où est le prince ?

-Le prince n'est pas ici, dit le roi.

-Alors où est-il ? demanda le génie

-Je ne sais pas.....

-Avez-vous besoin de mon aide?

-Euuhh... Oui d'accord.

Le génie prit un cheval et commença son travail, il alla au Portugal et en Espagne. Mais quand il arriva en Italie, tout le monde lui parla du prince qui avait été capturé par une sorcière. 

Il demanda :

-Où est le prince? 

Mais personne ne répondit.

Il alla dans la forêt et entendit le prince qui criait. Il alla le voir et le prince lui dit ce qui s'était passé. Le génie donna la potion et il la but. Le prince repartit voir la princesse du Portugal et l'amena à son père qui était habillé en rose et violet comme eux. Il se maria avec la princesse et il vécut avec ses quatre enfants et Marriana.

