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Il était une fois, dans un château lointain, un chevalier nommé Rocky. Il était très  courageux et intelligent. Le chevalier était très amoureux de la princesse du château.

Un jour il apprit que la princesse était en danger dans le torrent de feu du dragon. Le roi demanda à Rocky d’aller chercher sa fille, en échange Rocky pourrait l’épouser. Il accepta pour prouver sa bravoure.

Alors il se mit en route pour le torrent de feu. Il marcha des jours et des jours sans s’arrêter et il n’avait presque plus de provisions. En chemin, il vit une forêt et il y alla. Dans la forêt il trouva une louve triste et alla lui parler. Il lui demanda pourquoi elle était si triste. Elle lui répondit : « Mon seul fils est tout seul dans la forêt ». Alors décidé à l’aider, il alla retrouver le fils de la louve. Il vit un tigre menaçant un enfant loup alors il sortit son épée et trancha la tête du tigre. Il prit le petit loup et l’amena à sa mère. La louve, folle de joie, lui donna une petite souris magique. Elle lui dit qu’il pourrait seulement l’utiliser deux fois : la première fois elle lui donnerait une force surhumaine et la deuxième fois elle lui guérirait n’importe quelle blessure. Il remercia la louve et continua sa route.

Il vit un petit village et il y alla pour faire ses provisions. Il vit une taverne et mangea un bon repas, puis il prit de la nourriture pour ses provisions de voyage. En cherchant une auberge pour dormir, il vit affiché sur le mur que celui qui arriverait à sortir du sol une épée qui faisait près de mille tonnes aurait une récompense. En voyant cela, il alla sur la place du village et vit une queue de cent personnes qui voulaient essayer de retirer l’épée du sol. Quand son tour arriva, il retroussa ses manches, et vit la souris magique sortir de son sac. Elle donna à Rocky une force surhumaine. Alors impressionné de sa force, il retira l’épée avec un seul doigt. Tout le monde alla le féliciter et il empocha la récompense. Mais il n’avait plus sa force surhumaine. Il alla dans la meilleure auberge du village et dormit. Le lendemain, il continua sa route et marcha encore et encore. 

Un jour, Rocky eut chaud, il vit alors un torrent de feu. Mais il n’y avait pas de pont alors il chercha comment passer. Il vit une personne âgée et lui demanda conseil. Il lui dit qu’il fallait s’aider du harpon qui était accroché à un arbre. Rocky monta sur l’arbre, et prit le harpon. Alors il lança le harpon et puis traversa le torrent de feu. La corde pencha et déséquilibra Rocky qui tomba à moitié. Heureusement ses mains étaient resté accrochées. Puis il avança les pieds dans le vide. Il se faufila dans l’antre du dragon et vit la princesse évanouie par terre. Il alla la rejoindre quand soudain le dragon arriva. Alors le dragon prit le sac de Rocky et le lança en l’air. Le dragon le griffa au dos. Rocky vit que l’épée de mille tonnes qu’il avait gardée était accrochée au plafond sur le point de tomber. Alors il lança un caillou et l’épée se planta dans la tête du dragon. Le dragon était mort. Blessé, Rocky utilisa la petite souris magique qui le soigna. Rocky réveilla la princesse et l’amena au roi.

Le roi très ému laissa Rocky épouser la princesse. Ils vécurent heureux pour toujours et ils eurent beaucoup d’enfants.
