Mathias et le dragon
De Juliette et Cléa

Il était une fois, un petit garçon très peureux, nommé Mathias. Il était devenu peureux depuis le jour de la mort de son grand frère, Jean. Le petit garçon était tellement choqué qu’il ne dormait plus de la nuit. Il était si triste qu’il restait dans son coin, sans amis.

Un jour, un de ses camarades lui fit si peur que le pauvre petit Mathias s’enfuit. Il courut si loin qu’il gravit les montagnes, parcourut les champs et traversa les rivières et les océans. Quand il s’arrêta enfin, il découvrit qu’il était en plein désert.

Pris par la fatigue, Mathias s’endormit. Quand le garçon se réveilla, il vit au loin un objet en or. Mathias, curieux, s’approcha  et prit l’objet.

Celui-ci était couvert de sable et pour mieux le voir il le frotta. Peu après, une lumière l’éblouit et le fit tomber à terre. Un génie sortit de la boîte dorée et le remercia de l’avoir libéré. Le génie lui expliqua alors que la reine fée l’avait emprisonné grâce à son dragon. Pour remercier le garçon, il lui proposa un marché : s’il vengeait le génie de la reine fée alors Mathias pourrait lui demander n’importe quel voeu. Mathias accepta volontiers, prit son élan et s’en alla.

Après avoir longuement marché, il arriva enfin dans un petit village. Ce village était complètement détruit. Mathias demanda alors à un villageois ce qui avait pu se passer. Peu après, il comprit que le village avait été dévasté par le dragon de la reine fée. Très vite, il lui demanda dans quelle direction était parti le monstre. Le villageois lui dit de consulter le chef du village. Quand il arriva, sans demander quoi que ce soit, le chef le supplia de sauver sa fille, enlevée par la reine fée. Avant de partir, Mathias lui demanda une dernière indication: par quel chemin était parti le dragon ? 

Peu de temps après, le garçon était déjà parti sauver la fille du chef. Sur le chemin, il rencontra un ancien garde de la reine. Celui-ci embrouillait ses idées en lui disant qu’il était sur le mauvais chemin. Heureusement parmi lui il y avait deux singes parlant. L’un disait que le garde avait raison, l’autre lui disait le contraire. Mais Mathias était sûr de quelque chose : un seul avait raison. Mathias, futé, eut tout de suite la réponse grâce à son raisonnement. Si un seul avait raison, alors il était dans la bonne direction.

Il continua son chemin, sûr de lui. 

Enfin ! Il aperçut le fameux château. Le dragon gardait l’entrée et surveillait les alentours. Il mit alors au point une stratégie infaillible : il fallait élever le dragon.

Il mit des coups d’épée, des fils encerclant le monstre. Tous ces efforts pour  seulement l’élever ! Quand il réussit enfin, il était épuisé. 

Il fit alors sa tactique qui était de casser la tour pour sauver la fille du chef. Donc, il cassa le haut de la tour puis avec une patte du dragon, il la prit. Enfin, il détruisit le château qui tomba sur la reine et la fit mourir. 

Il rentra au village pour remettre la fille à son père. Le chef lui proposa en échange de son courage la main de la belle. Mathias était tellement content qu’il ne put que dire « oui ».

Il alla revoir le génie pour son vœu. Mathias voulait retrouver sa famille. Mais il voulait aussi emmener sa future femme avec lui. Son vœu fut exaucé. Il traversa les océans, les rivières, parcourut les champs et gravit les montagnes pour revenir chez lui.

