PEURDETOU

De Candice et Audrey

Il était une fois, dans un pauvre village un petit garçon qui s’appelait Peurdetou. Il était très peureux et on se moquait de lui à cause de sa petite taille.

Un jour, l’elfe de la tempête énervé décida de semer une tempête sur le village de Peurdetou. Alors, Peurdetou décida d’aller voir l’elfe des nuages pour lui demander conseil, car dans son rêve, l’elfe des nuages lui donnait la solution à son problème.

Peurdetou, ayant peur de tout, se rendit dans la forêt pour essayer de se donner du courage car pour trouver l’elfe des nuages, il fallait passer de nombreuses épreuves. Quand il arriva dans la forêt, il vit une licorne emprisonnée par des lianes et prenant son courage à deux mains, il la sauva. Pour le remercier, la licorne lui offrit une potion magique qui lui permit de voler. La licorne lui expliqua qu’il devait boire la potion magique pour voler et trouver l’elfe des nuages. Ensuite, il quitta la licorne car il sut qu’il était capable de trouver l’elfe des nuages et il continua sa quête. Il but la potion et des ailes lui poussèrent dans le dos. Il vola, vola, vola tellement loin qu’il ne vit même plus la terre. A un moment, il vit un énorme nuage et se posa dessus.

 Il vit à l’entrée, deux gros ogres qui étaient vêtus de mousse. Il dut les affronter pour pouvoir entrer dans le palais de l’elfe des nuages.

 Mais, il dut affronter une sorcière et cette sorcière lui expliqua que s’il la tuait, son sang le rendrait intelligent. Il la tua et but son sang.

 Il entra donc dans le palais de l’elfe. L’elfe écouta l’histoire de Peurdetou et lui promit de résoudre son problème s’il répondait à cette énigme. 

« Je suis plus fort que tout, si on me mange on meurt, si on me boit on meurt, les pauvres en ont beaucoup, les riches peu. Qui suis-je ?

-Rien ! »

 Comme il trouva la réponse, Peurdetou se fit aider par l’elfe des nuages et, ensemble, ils vainquirent l’elfe de la tempête qui fut enfermé au fond des mers et gardé par la licorne magique que Peurdetou avait sauvée.

 Il était une fois, dans un riche village, un petit garçon qui s’appelait Peurdetou. Il était très courageux et on se ne moquait plus de lui à cause de sa petite taille. Ce fut un HEROS !!!!!
A suivre …

