UNE PEUR DE PRINCE

DE FIONA & AMELIA
Il était une fois un jeune prince nommé Benjamin qui était très peureux mais très intelligent. Il avait les cheveux châtains, les yeux bleus, il avait vingt ans et vivait avec toute sa famille dans son palais en France.

Un jour, alors qu’il mangeait du pain et un fruit, le roi vint le voir et lui dit : 

-Bonjour Benjamin, je viens t’informer qu’il n’y a plus assez de nourriture pour nourrir toute la région, le dragon nous a tout pris cette nuit. 

Benjamin lui dit qu’il allait récupérer la nourriture et qu’il prendrait ses soldats. Il rentra chez lui et apprit la nouvelle à sa famille.

Le lendemain, il partit avec tous ses soldats. Ils avaient voyagé toute la journée lorsqu’ils virent une maisonnette ; ils toquèrent à la porte et un vieil homme apparut. Il fit entrer le prince et il expliqua en détail ce qui se passait dans la région. Le vieillard lui expliqua que lui aussi n’avait plus de nourriture et il lui proposa un marché : 

-Si tu me ramènes un petit peu de nourriture que le dragon m’a pris je te donnerai une potion magique qui t’aidera à réussir la mission. 

Le prince accepta sa proposition. Le vieillard expliqua l’effet de la potion.

Le lendemain matin, il repartit à la recherche du dragon. Un jour, alors qu’il marchait, il vit une immense grotte sécurisée par une grille, il y avait un code à trouver. Il essaya de taper le code au hasard. Soudain, il entendit une voix venant de la grotte qui lui disait :

-Si tu veux entrer dans cette grotte, il te faudra passer trois nuits sans manger ni dormir et une aide viendra à toi.

Le prince, curieux, accepta. Il resta trois nuits sans manger ni dormir. Lorsque l’aube du quatrième jour se leva, il vit à ses côtés le vieillard qui lui dit :

-Aide toi de ton intelligence pour découvrir le code et lorsque tu seras face au dragon, utilise la potion magique. 

Et le vieillard disparut comme par magie. Le prince réfléchit et pensa au mot « dragon ». Il se dit qu’un dragon a quatre pattes, qu’il y a six lettres dans le mot dragon et qu’il a vingt griffes. Cela fait un total de 46 20 ; il tapa le code et les immenses grilles s’ouvrirent. 

Il entra prudemment dans la grotte et entendit un immense bruit… c’était le dragon !

Le prince s’occupa du dragon et les soldats de la nourriture. Il but la potion magique, devint courageux et tua la bête d’un seul coup.

Le prince rentra dans son palais, et à son arrivée, il vit toute la région et tout le palais réunis.

Il expliqua comment il avait réussi à rapporter la nourriture et, en échange, le roi lui donna une grosse somme d’argent. Cette somme lui permit de nourrir sa famille et toute la région jusqu’à la fin de ses jours et ils vécurent tous heureux. Et le vieillard ? Quelques jours plus tard, le prince était allé lui donner un petit peu de nourriture et d’argent.
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