Arthur et Alice

Allan et Maxime

Il était une fois dans un pauvre village, un jeune homme qui était courageux, et qui s’appelait Arthur. 

Un jour, sa mère lui dit d’aller chercher de la nourriture et de l’argent. Il y alla, et il rencontra un monstre qui lui bloqua la route. Le monstre lui demanda où il allait et ce qu’il voulait faire dans ce bois. Arthur lui mentit en lui disant qu’il se promenait. Le monstre sut qu’il mentait, alors il essaya de l’attraper, mais Arthur esquiva son poing puis il se cacha dans le haut d’un arbre. Le monstre ne le trouva pas, alors il s’en alla. Arthur descendit du haut de l’arbre et le suivit. 

A son arrivée, il fut surpris car il allait droit vers un antre. Il découvrit aussi un château juste à côté, il y avait un roi qui buvait du vin et mangeait son dîner. Soudain quelqu’un lui toucha le dos, mais par chance c’était une fille ravissante, de son âge, elle s’appelait Alice. Elle aussi cherchait de l’argent et de la nourriture. Ils firent alors un complot pour essayer d’en voler le maximum au château du roi.

Mais comme ils étaient curieux, ils entrèrent d’abord dans l’antre dont la porte était ouverte, mais il y avait des gardes. Alice avança et réussit à battre les gardes, elle dit à Arthur qu’elle faisait du judo. Ils rencontrèrent un dragon et le monstre qui était dans la forêt. Alice jeta une flèche dans le pied du monstre et une autre flèche dans l’œil du dragon. Le dragon et le monstre avancèrent puis Alice et Arthur avancèrent aussi droit vers le dragon. Intelligemment, Alice et Arthur attendirent que le dragon jette des flammes. Puis après, quand le dragon lança des flammes, Alice et Arthur se décalèrent. La flamme alla sur le monstre qui était derrière eux. Alors que le dragon était surpris de sa bêtise, Alice prit un pieu et transperça son cœur. Ils furent contents mais ce n’était fini.

Pendant deux semaines, Alice apprit à Arthur à combattre et ils tombèrent amoureux. Mais le souci, c’est qu’ils n’avaient pas de nourriture, alors ils décidèrent d’aller au château. Mais il y avait encore beaucoup de gardes, ils se défendirent mais ils ne réussirent pas.

Ils furent alors mis en prison. Mais Alice eut encore une idée, car il y avait un garde qui surveillait la prison. Elle demanda au garde de venir car elle avait mal à la jambe, le garde lui massa la jambe et en attendant, Arthur prit sa clé et Alice lui donna un coup de pied dans la tête. Il fut assommé, alors ils s’échappèrent de la prison. Ils entrèrent chez le roi, qui dormait profondément, ils prirent l’argent et la nourriture que le roi avait. 

Ils se partagèrent l’argent et la nourriture avant de retourner chez eux. Ils s’échappèrent du château et allèrent dans la forêt. Avant de se quitter, Arthur posa un baiser sur les lèvres d’Alice. Ils prirent chacun leur route. Arrivé chez lui, il donna l’argent et la nourriture à tout le village et il y eut une belle fête. Le lendemain, Arthur reçut une lettre d’Alice. 

« Cher Arthur,

J’espère que tu es bien rentré chez toi, car moi aussi, j’espère qu’on se reverra un jour. 

Je voudrais te revoir à la forêt. 

Je t’aime, 

Alice. »

