La petite fille pauvre

Mathilde et Anthéa

Il était une fois, une petite fille pauvre nommée Emilie. Elle et sa famille étaient très pauvres, ils habitaient une chaumière. On se moquait d’elle à cause de ses habits, de sa maison … et de sa pauvreté!

Il vint un jour où elle rencontra une fée. Cette fée lui donna une baguette magique pour trouver l’Amour ! Cette merveilleuse baguette était grande, dorée et étincelante ; elle avait le pouvoir de jeter des sorts à tous ceux qui se moquaient d’elle.

La fée lui donna pour mission de vaincre tout sorcier et sorcière pour qu’elle soit au comble du bonheur. La fée lui dit : « Si tu réussis à te faire aimer, tu auras ma baguette magique! » Emilie accepta.

Le lendemain, à l’école, Emilie trouva des sorciers et des sorcières comme le lui avait dit la fée. Heureusement Emilie avait caché sa baguette magique dans son cartable. Elle les transforma tous en grenouilles «  ABRACADABRA. » Elle remarqua sa meilleure amie Lisa (son unique amie) car elle avait un nœud dans les cheveux et la délivra du mauvais sort qu’elle lui avait jeté ! Tout le monde put avoir une bonne leçon !

Elle fut aimée par tous ses camarades! Et elle put même se trouver un amoureux! Emilie retourna auprès de la fée et comme promis la fée lui offrit la baguette magique!

Elle devint riche et belle, Emilie et toute sa famille ne furent plus pauvres!!! Emilie et son ami John furent heureux et eurent beaucoup de petits enfants…

