La petite fille qui vivait sur l’eau.

Chloé et Stéphanie

Il était une fois une petite fille qui s’appelait Juliette. Elle était très intelligente mais aussi très maladroite. Elle était sur une barque qui flottait sur l’eau avec de la nourriture.

 Un jour, pendant que la petite fille dormait, la barque accosta sur la Corse. Quand elle se réveilla, elle rencontra une renarde; elle s’étonna. La renarde lui dit : 

 « Bonjour, je crois savoir où est ton habitat.

-Comment, quoi (elle pense qu’elle est folle).

-Je me nomme Lolita. Et je te connais.

-C…co…comment ?

-Je t’ai vue toute petite ?

-Ah…ah bon ?

-Maintenant je vais te montrer ton habitat.

-D’accord. »

Elles arrivèrent à destination. La petite fille découvrit sur la porte un message mystérieux :

« Chère petite sœur (Juliette),

[…]

Ton frère (Tom). »

La fillette plia le message et le mit dans sa poche. Elle dit à la renarde :

« Merci de m’avoir conduit chez moi. » 

Le lendemain, elle se rendit là où elle avait rencontré la renarde et soudain elle vit un sorcier maléfique qui enlevait la renarde. Elle demanda au sorcier :

« Comment peut-on délivrer cette renarde ?

-Il faut que tu passes une épreuve.

-Laquelle ?

-Il faut que tu rapportes un objet qui m’a été volé par une sirène.

-Je vais faire de mon mieux pour vous le ramener mais je veux d’abord voir la renarde. 

-Vas-y ! »

Le sorcier mit la renarde dans une cage et par les barreaux de la cage la renarde donna à Juliette une potion magique temporaire qui durait une journée pour respirer sous l’eau. La fillette la remercia et lui dit qu’elle reviendrait bientôt avec l’objet magique pour la délivrer.

La petite fille plongea dans l’eau et nagea jusqu’à une grotte, là elle vit une sirène qui portait à son doigt un anneau en or. Elle se dit que ça devait être l’objet magique dont parlait le sorcier. La sirène s’endormit car c’était l’heure de sa sieste. Juliette s’empara de l’objet et le ramena au sorcier ; celui-ci délivra la renarde et  remercia la petite fille. La renarde sortit et lui donna  une autre potion magique pour que la première potion dure éternellement et le sorcier lui donna une potion d’invisibilité. Le sorcier devint gentil et la petite fille et la renarde devinrent meilleures amies et inséparables.

Tout est bien qui se finit bien.

