Le pauvre qui devient riche
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Il était une fois, un jeune bûcheron qui était très intelligent mais très pauvre. Il vivait avec ses parents et ses trois frères et sœurs dans une masure.

Un jour, alors qu’il allait en forêt comme d’habitude, il vit une pancarte déposée par ordre du roi, qui indiquait que sa fille, la princesse, était prisonnière dans une grotte et qu'une récompense de cent mille pièces d’or serait offerte à celui qui la délivrerait. Il décida d’aller la délivrer pour avoir la récompense et pour pouvoir nourrir sa famille. En rentrant de la forêt, il fit son sac, fit ses au revoir à sa famille et partit.

Il marcha des jours et des jours jusqu’à rencontrer un lutin qui était coincé dans un arbre. Le jeune bûcheron qui avait l’habitude de grimper aux arbres monta le chercher et le redescendit. Pour le remercier, le lutin lui indiqua son chemin pour aller à la grotte, lui offrit une épée magique qui vibre quand il y a un danger et lui donna de la force pour combattre. Quand il arriva devant la grotte, il eut la surprise de trouver un dragon enragé. Il vit plusieurs cadavres par terre et se demanda s’il était assez fort pour le vaincre. Il pensa à sa famille affamée et avança vers le dragon. Il brandit son épée et le dragon le projeta contre le mur. Après plusieurs tentatives, il coupa la tête du dragon. Il entra dans la grotte et chercha la princesse. Quelques minutes plus tard, il la trouva recroquevillée au fond de la grotte. Il l’emmena avec lui.

En chemin, il rencontra un autre prétendant qui voulait sauver la princesse et qui essaya de la lui enlever. Son épée vibra, il réagit et lui donna un coup d’épée sur l’épaule. Ce fut un combat qui dura plusieurs heures. Enfin, son adversaire tomba de fatigue et s’avoua vaincu. 

Le jeune bûcheron et la princesse marchèrent plusieurs jours avant d’arriver au château du roi. Lorsqu’ils arrivèrent, le roi, heureux de revoir sa fille, l’embrassa. Il dit à ses sujets de couvrir d’or le jeune bûcheron. Il ramassa tout l’or et courut voir sa famille qui fut très heureuse de le revoir vivant. A partir de ce jour, ils purent se nourrir convenablement. La princesse et le jeune bûcheron continuèrent à se voir en cachette. Quelques jours plus tard, le roi annonça qu’il marierait sa fille à un riche prince. La princesse, désespérée et ne pouvant plus garder son secret, avoua à son père son amour pour le jeune bûcheron. Le roi décida alors de la marier avec le jeune bûcheron. Les noces furent célébrées le lendemain. Ils vécurent heureux pour toujours et eurent beaucoup d’enfants.

