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Il était une fois un pauvre paysan très intelligent qui vivait dans une chaumière. 

Un jour, un terrible dragon sévit sur le royaume, le pauvre paysan entendit parler de ce désastre. Un roi n’ayant  pas de chevaliers alla recruter les plus vaillants hommes du royaume.

Le pauvre homme ayant entendu la nouvelle alla au château. Il passa par la forêt où il rencontra une fée qui lui demanda où il allait ; il répondit qu’il allait au château, la fée lui dit qu’il ne pouvait pas aller au château comme ça.

Elle lui donna alors une potion magique qui peut rendre fort et courageux. Un peu plus tard, il arriva au bout de la forêt où régnait un ogre qui ne le laisserait pas passer à part s’il le vainquait, alors l’homme accepta.

Alors grâce à la ruse du pauvre homme, il se faufila entre les jambes de l’ogre et le trancha avec l’épée qu’il avait forgée avant son voyage.

Ensuite, il alla au royaume où régnait le dragon, il arriva au château peu après. Avant son  combat contre le dragon, il but la potion magique que lui avait donnée la fée. Il combattit avec acharnement contre le dragon et sut  triompher du dragon.

En récompense, le roi donna la main de sa fille en mariage et ils vécurent  heureux jusqu'à la fin de leur vie et eurent plein d’enfants et le pauvre paysan ne fut plus jamais pauvre.
