
Le roi qui essaya de retrouver l’amour

Yousra et Gloria

Il était une fois un roi qui habitait dans un très grand château loin de tout. Ce château s’appelait Liliot. Le roi avait un garçon très beau et très courageux qui s’appelait Victor. Sa beauté ne venait pas de son père car celui-ci était très laid. Ce roi était marié à une très belle reine, elle était capable d’entretenir un château, elle était excellente. Mais un beau jour, elle partit vers un très grand lac qui s’appelait Lacdor et elle ne revint plus.Quand son mari sut la nouvelle, il fut bouleversé.

Un jour qu’il était assis au bord de ce lac, il eut soudainement une idée, il n’en pouvait plus d’être seul. Il s’endormit sur cette idée. Une heure après, il se réveilla. Son fils Victor amena le catalogue des rois, il prit du temps pour le lire. Il arriva sur la page numéro 12. Il y avait écrit qu’une reine était en danger.

« Sapristi !, répondit le roi. »

En effet, une reine était prisonnière dans un château entretenu par un roi très puissant appelé Pierre. Il appela son fils en vitesse :

« Victor, viens, s’il te plaît. »

« Oui, mon père, que me voulez-vous ? »

« Tiens, fais ton possible pour me ramener cette reine au plus vite. »

« Heu... oui, mon père. »

Il lui promit une récompense.

Il monta sur son cheval et galopa dans la forêt. Soudain un ogre surgit, il sortit son épée, il essaya de vaincre l’ogre mais il était vraiment grand et fort. Au bout de quelques minutes, il réussit à lui arracher la tête. Il continua tranquillement sa route. Apres avoir tué l’ogre, il dut traverser un torrent de feu, ce qu’il fit sans problème. Il arriva ensuite devant le château de Pierre qui était aussi grand que le sien. Il vit que c’était impossible de rentrer distraitement sans que personne ne le voie. Il monta la tête et il vit une petite tour qui dépassait. Soudain, il aperçut la reine qui était contre la vitre. Le prince rentra dans le château par derrière. Il grimpa sur le mur qui se trouvait au dos du château puis il sauta. Il vit les escaliers. Personne ne le vit arriver en haut de la tour. Il ouvrit la porte mais elle était fermée. La clé se trouvait au grenier. Il dit à la reine :

« Savez-vous où se trouve la clé pour ouvrir la porte ? »

« Qui êtes-vous ? » 

« Je suis le prince du grand château Liliot »

« Oh, mais bien sûr, d accord, la clé se trouve au grenier. »

« Je reviens. »

Il alla en vitesse au grenier il chercha partout… Puis, il la trouva, il redescendit et ouvrit la porte. La reine sortit et le remercia. Il lui dit :

« Ma reine, mon père vous attend à Liliot, il veut vous épouser. »

« Oh ! Mais c’est magnifique! Je rêve de me marier »

Ils arrivèrent au château, le roi donna l’épée de Liliot à son fils. Le roi et la reine se marièrent et eurent beaucoup d’enfants.


