Le berger et le dragon
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Il était une fois un berger qui se sentait bête. Il vivait dans un village où personne ne l’aimait.

Un jour, un message mystérieux l’informa du danger qui régnait sur le royaume et son village : un terrible dragon effrayait tous les habitants. Il se dit que le seul moyen de sauver son royaume était de vaincre le terrible animal. Il pourrait ainsi prouver sa bravoure au village qui le haïssait tant.

Il se rendit donc dans le lieu indiqué par le message, une forêt extrêmement sombre et dangereuse. Arrivé dans ce bois, il vit un minuscule lutin. Notre héros apprit de cet être magique que c’était lui qui lui avait envoyé le message. Le berger promit au lutin de protéger le royaume des lutins et des hommes du terrible dragon.

Pour le remercier de son aide, l’être magique lui donna un arc qui tirait des flèches de glace.

Le berger apprit du lutin toute l’histoire du dragon. Et notre héros partit de suite à sa poursuite. Le lutin fut du voyage et indiqua le chemin au berger. Après deux jours de marche, ils durent traverser un énorme torrent de feu. Pour le franchir, le berger tira une de ses flèches de glace et créa un pont mais la glace fondit après quelques secondes au-dessus des flammes. Donc le lutin dut user de sa magie pour les faire voler au-dessus du torrent.

Ensuite, au bout de huit heures de marche, ils virent au loin l’antre du dragon. Ils attendirent la nuit pour passer à l’action. Dès que la terrible bête fut endormie, le berger entra dans sa grotte et décocha une de ses flèches de glace mais le dragon fut réveillé quelques secondes avant qu’elle ne le touche, il l’extermina d’un coup de patte. Le berger pris de panique en décocha une autre qu’il rata encore une fois. Il ne restait plus qu’une flèche à notre héros.

Le lutin utilisa sa magie et rendit surpuissante la dernière flèche du berger. Notre héros tira et eut le dragon entre les deux yeux. Celui-ci fut tué et gelé dès que la flèche entra en contact avec sa tête.

Dès son retour au village, le berger devint le plus populaire de tous les habitants et eut la main de la plus belle femme du village. Le royaume était de nouveau calme.

