La famine du dragon
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Il était une fois une petite fille qui était bergère de génération en génération. Cette petite fille s’appelait Jeanne, elle était très intelligente mais par ailleurs très timide. Elle habitait dans un village complètement perdu dans les tréfonds de la Bretagne. Il s’appelait Pont-Aven plus précisément Kergoulet.

Un jour, une famine s’abattit sur Kergoulet à cause d’un dragon complètement fou. Il s’appelait Cartavien. Il était un grand sorcier, il avait jeté un sort à Gaëtan l’amoureux de Jeanne pour qu’il soit son servant maléfique. Le père de Jeanne lui dit :

-Jeanne, va voir la fée Clochette qui t’indiquera le chemin de la victoire.

-Papa, je vais y aller avec Gaëtan.

-NON !

-D’accord ! N’oublie pas que j’irai jusqu’au bout du monde  pour sauver le village.

Elle partit immédiatement au Palais des fées.

-Bonjour, fée Clochette, j’ai un problème.

-Je t’arrête tout de suite, je connais toute l’histoire, va au château du dragon.

- Merci beaucoup, Clochette, mais comment puis-je y aller ?

-Prends la route à travers champs, elle s’appelle route du château.

-Au revoir et merci beaucoup.

Plus tard, elle prit la route du château en se rappelant son but qui était de sauver Gaëtan et Kergoulet de Cartavien. Sur le chemin, elle croisa le père de Gaëtan qui revenait de chez le dragon. Il lui dit : « Que fais-tu ici ? » Et elle fit semblant de ne pas entendre  car sa mission était secrète. Elle continua son chemin sans s’arrêter. Plus loin, elle arriva devant le château de Cartavien. Clochette était déjà là-bas. Elle lui dit :

-Je vais faire diversion pendant que tu iras chercher la potion qui guérira le village.

-D’accord, mais fais attention à toi.

-Vas-y !

Mais quand Jeanne revint, Clochette avait disparu. Jeanne avait cherché partout mais hélas, elle ne l’avait pas trouvée. Puis, elle reçut un message qui disait que Clochette avait été enlevée par le serviteur maléfique, Gaëtan et qu’elle devait sacrifier l’un des deux, Clochette ou Gaëtan.

La nuit, elle eut un songe qui disait de sacrifier Clochette donc le lendemain elle alla voir le dragon en lui disaient qu’elle voulait Gaëtan puis il donna Gaëtan à Jeanne. Le papa de Jeanne et la reine des fées vinrent tuer le dragon puis la famine s’arrêta et la potion sur Gaëtan s’estompa.

Gaëtan et Jeanne se marièrent et eurent beaucoup d’enfants.

