La femme aux cinq prisons
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Il était une fois, un roi qui n’était pas si sociable qu’il voulait le démontrer. Il demeurait dans un palais aussi grand qu’une église. Il avait trois filles, la plus grande s’appelait Louise, la seconde Clara, et la cadette Karoline. Elles avaient perdu leur mère il y avait cinq ans de ça. Quelqu’un lui avait voulu du mal et il avait bien réussi son coup.

Ils étaient tous les trois au palais quand tout à coup le roi Cyrus reçut l’appel d’une jeune fille qui disait :

« AU SECOURS, ROI CYRUS, JE SUIS EN DANGER, ON ME VEUT BEAUCOUP DE MAL !!!!!!! » 

Puis la jeune fille raccrocha.  Il alla informer ses filles qu’une jeune fille était en danger. Il prit toutes les armes de son palais pour aller la secourir. Il alla collecter des personnes pour venir l’aider. Mais personne ne voulut car personne ne le connaissait. Il fut très fâché mais pas découragé. Il savait qu’il allait devoir traverser des forêts, des rivières...

Il commença par affronter la forêt, mais il rencontra alors un être plutôt inattendu, LE DIABLE qui lui dit :

« Si tu veux retrouver la belle, il faudra d’abord passer des épreuves. »

A la fin de toute cette pagaille, il dut quand même affronter le diable. La bataille fut terrible. Puis il fit toutes les épreuves que le diable lui avait demandées. Il passa l’épreuve de la forêt où il dut affronter les lianes, les arbres, les ronces et les insectes. Il y passa cinq jours. Mais le roi gagna ! Il avait beaucoup pensé à la jeune fille.

Si fier d’avoir gagné, il passa la deuxième épreuve mais là il apprit qu’il devait traverser l’Océan Indien. Comme il ne connaissait pas beaucoup de monde, il n’avait pas pris de cours de natation, donc il ne savait pas nager ! 

Il apprit qu’il était trop tard car il avait passé beaucoup trop de temps à traverser l’Océan Indien. La fille avait changé d’endroit. Le diable l’en avait informé. 

Donc il avait fait toutes ces épreuves pour rien, et pendant ce temps-là ses filles avaient bien grandi et lui s’était bien affaibli. Il avait perdu ses trente ans. Mais sur le chemin, il rencontra un homme qui lui dit qu’il savait où était la fille, et aussi qu’il avait sur lui une potion rajeunissante. Il but cette potion et peu après retrouva ses trente ans. Il y avait encore peut-être de l’espoir, il reprit alors son arme et repartit pour une nouvelle aventure.

Quand il arriva enfin sur les lieux où la fille avait été enlevée, il réalisa que ce n’était pas une jeune princesse mais une vieille princesse. Cette dernière lui dit :

« Ils m’ont jeté un sort, je suis devenue vieille, il faut me sortir de là, s’il vous plaît !!! Vous savez que je suis passée de prison en prison, je suis allée dans cinq prisons différentes. »

Plus tard dans la journée, il réussit à la rajeunir en lui donnant un peu de la potion rajeunissante qui lui restait.

La jeune fille qui se surnommait Leila passa neuf mois chez le roi. Progressivement, ils tombèrent amoureux mais sans que l’un ou l’autre ne le sache. Mais Louise et Clara réussirent à les rassembler.

Deux ans après, ils se marièrent et eurent quatre enfants. 

