La jeune fille et son frère
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Il était une fois, une jeune fille- qui s’appelait Jade- aussi  belle qu’intelligente. Elle vivait dans un vieux village.

Un jour, son frère tomba très malade après avoir couru dans une forêt maléfique. Elle ne savait pas comment le soigner! Elle remua ciel et terre pour trouver un remède. Mais, elle n’en trouva pas.

Un jour, un mage vint au village et trouva cette jeune fille désespérée. Il lui demanda ce qui lui arrivait :

« Jeune fille, que vous arrive-t-il?

- Malheureusement, dit-elle, mon frère est gravement malade. 

- Menez-moi à lui.»

Elle le mena dans la chambre de son frère où il était allongé sur son lit. Le mage l’examina. Il lui dit que son frère était ensorcelé et pour le sauver, il fallait qu’elle rende service au lutin de la rivière. 

Quelques minutes plus tard, elle était prête pour partir à la rencontre du lutin. Arrivée dans la forêt, elle trouva la maison du lutin et toqua à la porte. Il lui ouvrit et lui dit:

« Quoi? Que se passe-t-il? 

- Je viens de la part du mage, mon frère est malade, il m’a dit que vous pourriez m’aider.»

Il lui dit que si elle voulait soigner son frère, elle devait lui rendre un service : ramener le diamant du dragon. Elle accepta et partit à la recherche de l’antre du dragon. Deux heures plus tard, elle le trouva. Elle trouva le dragon allongé en train de dormir. Elle regarda partout mais ne trouva pas de diamant. Le dragon se retourna, toujours endormi, alors elle vit que sur l’œil du dragon, il y avait le diamant. Elle le prit délicatement et s’enfuit en courant. Elle arriva chez le lutin, essoufflée et lui donna le diamant. Le lutin la remercia et lui donna en récompense un pégase. Il lui dit:

« Je te le donne car tu en auras besoin.»

Elle partit en direction du village et pégase s'envola sans qu'elle puisse le retenir. Juste après elle était face à un monstre qui lui dit:

« Je vais te poser une énigme, si tu te trompes, je te mange ; par contre si tu réussis, je te laisserai la vie sauve et je te donnerai un indice pour soigner ton frère. Es-tu prête?

- Oui.

- Ecoute bien. Je marche à quatre pattes le matin, deux pattes le midi et trois pattes le soir ? Qui suis-je ?

- Heu... C'est l'homme. Au début c'est un bébé qui marche à quatre pattes après à deux pattes quand il grandit et plus vieux à trois pattes car il s'aide d'une canne.

- Bravo, tu as réussi! Vois-tu la grotte là-bas ? Dedans il y a un dragon. Si tu arrives à t'emparer de son œuf, il y a un liquide dedans, fais-le boire à ton frère et il guérira.

- D'accord. Merci. »

Elle entra dans la grotte et vit le dragon. Il avait une grosse blessure à la patte. Soudain, pégase arriva avec de l'eau bénite qu'elle mit sur la blessure du dragon. Elle se referma aussitôt.

« Jeune fille, dit le dragon, tu m'as sauvé. Que veux-tu en échange?

- Mon frère est gravement malade, il me faudrait ton œuf.

- Hum ... D'accord.»

Il lui donna son œuf et elle partit. Elle arriva au village sans encombre et elle fit boire le liquide à son frère et il ouvrit lentement ses yeux. Il était guéri. A partir de ce jour-là, la jeune fille décida de devenir guérisseuse.

