Améldeur, la chevalière pas trop belle et le dragon

De Marie et Dara

Il était une fois, une chevalière qui était très laide, on l’appelait Améldeur à cause de sa laideur. Et on se moquait d’elle à chaque fois qu’on la voyait. Malgré tout elle était très intelligente.

Un jour, elle arriva dans un village et  tomba amoureuse d’un valeureux et très beau chevalier. Elle voulait conquérir son coeur, mais il était déjà promis à la princesse Eléonore. Elle crut qu’elle n’allait jamais y arriver tellement elle était moche.

Mais un jour un dragon attaqua le village et terrifia les habitants. Améldeur décida de l’affronter.

Pendant qu’elle préparait ses affaires une fée vint à sa rencontre et lui proposa un marché. Elle lui dit :

« Je vais te donner la beauté et en échange, tu devras tuer le dragon et trouver l’amour. 

J’accepte mais à une condition, tu me donneras un animal qui puisse m’aider dans ma quête, répondit-elle. »

Aussitôt dit, aussitôt fait, la fée claqua des doigts et une licorne apparut. Améldeur enfourcha sa nouvelle monture et partit pour un voyage de plusieurs mois vers l’antre du  dragon.

Quand la chevalière arriva devant le repère du dragon, elle sortit son épée et commença à avancer dans l’obscurité. Elle sentit une odeur nauséabonde, c’était du souffre. Elle entendit le ronflement du monstre. Cela signifiait qu’il dormait. Elle crut qu’elle pourrait le tuer sans être dérangée. Mais à son approche, le dragon sentit la chair humaine. Il commença à grogner et se réveilla. Le monstre se leva et commença à s’avancer vers elle. Améldeur aperçut des carcasses d’humains derrière lui. De plus en plus terrifiant, il s’apprêtait à se jeter sur elle, quand soudain la licorne s’interposa entre eux et le dragon vint s’empaler dans la corne. Cependant, il n’était que blessé et se releva. La licorne fut carbonisée par le monstre impitoyable, Améldeur pour se venger, trancha la gorge du dragon. La fée qui avait tout vu décida de faire renaître la licorne. Améldeur enfourcha sa monture et repartit pour le village. Malgré tout, elle n’avait plus de provisions. Elle dut s’arrêter à plusieurs reprises et cela rendit le trajet du retour plus long. 

Pendant ce temps, les préparatifs du mariage entre le chevalier et Eléonore battaient leur plein. Quand Améldeur fut de retour dans le village, tous les passants se retournaient et elle fut bien surprise de ne pas entendre de moqueries. Alors, elle courut voir le roi pour lui assurer que le dragon était bel et bien mort. Comme preuve, elle sortit la tête du monstre. Le roi, lui dit :

« Ma fille, Eléonore, est en train d’épouser le brave chevalier à l’église. »
Alors, Améldeur courut à l’église du village et au moment où ils allaient échanger les alliances, elle arriva et toute l’assemblée resta bouche bée. Le chevalier s’agenouilla devant sa beauté et il la demanda en mariage, naturellement elle accepta et la princesse se maria avec un gentilhomme et tout le monde fut heureux.

