Luciole

Marion et Katia

Il était une fois une pauvre petite fille qui vivait dans une maison délabrée. Son père était mort et elle était seule avec sa mère, vivant une petite vie tranquille mais dans la pauvreté. Elle s’appelait Lucia mais on la surnommait  Luciole car tous les soirs elle allumait les lampadaires du village. 

Un jour, sa mère tomba gravement malade d’une maladie inconnue. La malade alla consulter plusieurs médecins du village, mais tous étaient sans réponse. Le soir, Luciole fut chagrinée à l’idée de perdre sa mère et de devenir orpheline. Dans la nuit, une fée apparut, s’approcha de Luciole et lui dit : « Petite enfant, je connais le remède pour la maladie de ta mère, pour cela, je te donne une carte, une longue corde et un bâton magique. Je ne te donne pas plus d’indications, à toi de trouver la clé de l’énigme. »

Luciole la remercia infiniment et voulut lui poser d’autres questions, mais la fée avait déjà disparu.

Le lendemain matin, Luciole emporta les objets donnés la veille par la fée et partit. Elle observa attentivement la carte et alla dans la campagne. Elle marcha pendant deux longues heures et arriva à l’emplacement écrit sur la carte et elle se retrouva face à un labyrinthe. Comme elle était futée, Luciole prit la corde de son sac et l’accrocha à un arbre à côté. Petit à petit, elle déroulait la corde pour ne pas se perdre. A la sortie, elle accrocha l’autre extrémité de la corde à un buisson à côté. Apres avoir accroché la corde, Luciole regarda le ciel et aperçut que la nuit tombait. Luciole trouva refuge dans une vieille cabane inhabitée. Elle y passa la nuit. 

Une fois réveillée, elle se mit en route. La carte la guida dans une forêt où elle se retrouva face à face avec un loup. Apeurée, elle se souvint du bâton magique que lui avait remis la fée et essaya une formule : « Loup des bois qui se croit le roi, disparais de ce bois » Malheureusement, la formule ne fonctionna pas. Et le loup lui dit qu’à la place de la manger, il lui donnerait une énigme à résoudre : «  J’ai deux pierres dans ma main, je t’en donne une, que dois-tu faire avec ? » Luciole étant maligne, elle prit la pierre et la jeta sur lui. Le loup cracha le remède en mourant. La petite fille saisit le flacon  et courut jusqu’au labyrinthe. Des ronces avaient poussé devant l’entrée du labyrinthe. Elle se souvint donc du bâton magique et l’utilisa pour enlever les ronces de son passage. Une fois les ronces dégagées, elle suivit la corde qu’elle avait mise à l’aller. Sortie du labyrinthe, elle retourna au plus vite chez elle et fit boire le remède à sa mère.

Une semaine plus tard, sa mère guérit et Luciole devint guérisseuse de son village et vécut une vie paisible et tranquille avec un homme riche.

