Le berger amoureux

Maud et Asmaa

Il était une fois un berger qui ne prenait pas soin de lui, qui avait la barbe longue et qui s’habillait avec des peaux de chèvres. Un beau jour, il eut envie de quitter ses montagnes et d’aller en ville. Il alla travailler dans un palais. Il y vit une jeune et belle fille qui s’appelait Marie-Rose qui était très belle, très gentille et qui s’habillait comme une Princesse. Elle habitait dans le palais où travaillait le berger. Dès que le berger la regarda, il en tomba amoureux  et se mit dans la tête de la conquérir. Mais il y avait un jeune prince très beau, très fort qui était fou amoureux de Marie-Rose et voulait l’épouser. Dès qu’ils apprirent que tous deux étaient amoureux de la même femme, la guerre commença entre les deux hommes.

Un beau jour, le prince organisa un bal fastueux et invita Marie-Rose. Ce jour-là, le berger se rendit au bal très bien habillé et déguisé, personne le reconnut. Il proposa à Marie-Rose de danser avec lui. Il était tellement beau que Marie-Rose accepta. Le prince voyant cette scène décida d’arrêter le bal. Au moment où Marie-Rose voulut partir, il la retint et sans attendre, la demanda en mariage. Mais elle vit qu’elle était intriguée par le berger, elle ne lui répondit  pas et partit.

Marie-Rose réfléchit longtemps et alla voir le prince pour lui dire sa réponse. Elle lui annonça qu’elle voulait bien l’épouser, mais au fond d’elle, elle ne voulait pas l’épouser car elle était intriguée par le berger. Quelques semaines après, le jour de la cérémonie, au moment où ils allaient se dire oui pour la vie, le berger arriva et dit :

« N’épouse pas ce prince minable, c’est moi qui te donnerai ton bonheur. »

Le prince dit :

« Arrête ça, tu n’es qu’un pauvre paysan qui n’a pas d’argent et qui s’habille avec de la peau de chèvre. »

Le prince déçu s’en alla et le berger content prit Marie-Rose dans ses bras et ils se marièrent.

Le prince lui se trouva une princesse à son goût et ils eurent plein d’enfants. Tandis que Marie-Rose et le berger n’eurent pas d’enfant mais vécurent très heureux et les deux couples s’entendirent à merveille. Par la suite, le berger fut recruté chez le prince.

