Un berger à mère inconnue

Maud et Margot

Il était une fois un pauvre berger qui se sentait laid et bête, il s’appelait Louis. Il vivait dans un petit village avec son père nommé Hector, mais il y avait une chose qu’il ne savait pas, que son père ne lui avait jamais dite. Il lui disait toujours que sa mère avait disparu dans une forêt de loups. Un beau jour, pendant qu’ils mangeaient, Louis demanda à son père de lui dire la vérité. Son père en avait assez, il lui dit donc la vérité :

« Ta mère n’a pas disparu, elle s’en est allée quand tu étais bébé car elle pensait qu’elle te ferait du mal, lui dit son père.

- Mais où est-elle ? Je veux la retrouver, dit Louis. 

- Elle est dans la forêt des cinq loups de l’autre côté du village, tu partiras demain matin à l’aube. »

- D’accord, je partirai demain à l’aube. »

Le lendemain matin à l’aube, Louis partit à la recherche de sa mère dans la forêt. Arrivé là-bas, il trouva une petite maison, il frappa à la porte et découvrit une femme blonde très belle. Il lui dit avec peur :

- Bonjour, qui êtes-vous Madame ? .

- Louis ? dit la femme étonnée. Je suis ta mère, Vanessa.

- Maman est-ce toi ? » 

Ils se firent un gros câlin.

Il lui dit de rentrer avec lui et Vanessa lui dit oui. Ils partirent de la maison mais un loup les attendait.

Louis dit à sa mère de s’écarter, il prit son épée, essaya de tuer le loup mais il n’y parvint guère. Tout à coup, sa mère se transforma en loup, elle aussi, et mordit le cou du loup. Il s’effondra et la mère de Louis vint lui expliquer en tremblant pourquoi elle était partie : 

« Je suis partie car j’étais devenue un loup et j’avais peur de vous faire du mal. »

Louis lui dit qu’elle n’avait rien à craindre avec eux. Mais tout à coup, le loup se transforma en potion magique, Vanessa la prit et Louis lui dit : « Viens, nous rentrons à la maison retrouver mon père. Il nous attend depuis l’aube. » 

Sur le chemin, ils discutèrent tranquillement. De retour à la maison, le père qui était tout émerveillé de retrouver sa femme et son fils sain et sauf donna un baiser à Vanessa. Louis donna la potion à sa mère mais ça ne lui fit aucun effet. Le soir, ils dînèrent à table et le père inversa la potion avec la sauce...

