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Il était une fois, un chevalier très intelligent et d’une beauté incroyable qui vivait dans un magnifique village. Il aimait une princesse très belle, plus belle que toutes les femmes. Cette princesse avait un don : Elle avait le pouvoir de rendre tous les hommes amoureux d’elle.

Un jour, il s’endormit et il rêva que la princesse qui l’aimait était enlevée. Quand il se réveilla, il ne vit plus sa princesse. Son rêve lui annonça que pour délivrer sa princesse, il fallait affronter le puissant dragon maléfique. Le chevalier partit à la recherche de sa future princesse et trouva un antre de dragon obscur.

En affrontant certains pièges, il arriva au cœur de la grotte où il rencontra la sorcière qui lui demanda ce qu’il faisait ici. Il lui répondit qu’il venait délivrer sa princesse enlevée par un dragon. Mais la sorcière envoya un sort sur le chevalier, le dragon enflamma cette vulgaire sorcière et le chevalier esquiva le sort de cette dernière. La princesse appela le courageux chevalier en lui annonçant que pour la délivrer, il fallait tuer le dragon.

Et à l’instant même le chevalier et le dragon s’affrontèrent dans un terrible combat loyal. Le chevalier qui était en mauvaise posture découvrit le balai de la sorcière, il le prit et s’envola. Quelque instants plus tard, le dragon cracha du feu mais, grâce à l’esquive et à la ruse du chevalier, il égorgea le dragon et délivra la princesse.

Le chevalier et la princesse s’en allèrent en cheval dans leur magnifique village. Le chevalier, fier de sa réussite décida de se marier avec sa future femme (la princesse qui l’aimait depuis longtemps) et il prit le trône du roi.

Il avait réussi à trouver l’amour avec la femme qui l’aimait depuis si longtemps. Il devint prince de son magnifique village et tous les autres hommes devinrent jaloux de lui.

