Le pêcheur et le dauphin

Pauline et Zoé

Il était une fois un pêcheur et sa petite fille qui habitaient dans une petite maison près d’une rivière. Lorsqu’un jour, une sorcière s’installa dans le pays. Elle y faisait régner la terreur, en visitant les maisons et en transformant un par un les habitants en vilains animaux: grenouilles, serpents, rats.

Le jour vint où la sorcière dut aller dans la maison du pêcheur. La petite fille l’accueillit avec gentillesse en lui donnant un vase en guise de bienvenue. Mais ce vase n’était pas comme les autres : il contenait la vie de l’enfant. La sorcière, dégoûtée par tant de gentillesse, chercha une idée pour la punir. Tout à coup, elle vit la rivière par la fenêtre et cela lui donna l’idée de la transformer en dauphin et elle le fit. Avant de partir, la sorcière épargna le pêcheur et ne le transforma pas en crapaud. 

Quand la sorcière fut enfin partie, le pêcheur se mit tout de suite en tête d’aller chercher le vase que la sorcière avait pris pour redonner la vie à sa fille.

Quelques jours plus tard, le pêcheur trouva un plan. Il se rappela que son père lui contait l’histoire d’une fée qui vivait dans la forêt et apparaissait uniquement quand une personne était en difficulté et avait besoin d’elle. Le pêcheur se mit en route pour la forêt et en chemin il rencontra la fée.

« Bonjour, pêcheur, j’attendais ta venue. Suis le chemin jusqu'à la mer de sable et quand tu seras arrivé là-bas, rapporte-moi trois grains de sable d’or, puis tu auras un pouvoir mystérieux que tu découvriras par toi-même. » 

Le pêcheur suivit les instructions de la fée et découvrit la mer de sable. Il lança alors un bâton dans la mer, s’approcha et vit que le bâton était devenu or. Alors, il décida de construire un bateau avec des planches de bois et aussi une canne à pêche pour pouvoir pêcher les trois grains d’or sans être doré. Quand il eut fini sa mission, il revint voir la fée. La fée fut très contente de le voir rapporter les trois grains d’or. La fée lui donna alors son mystérieux pouvoir et il repartit avec son bateau vers le château de la sorcière. Quand il arriva devant le château, il entendit une voix lui dire de passer derrière par une porte secrète, alors il le fit. Une fois entré, il découvrit un immense palais et  il entendit à nouveau la voix lui indiquer le chemin pour atteindre le vase. Dès qu’il fut arrivé au vase, il le prit mais sut que la sorcière avait senti sa présence au château. Elle consulta alors son œil magique mais ne le trouva point. Le pêcheur se rendit compte alors que son pouvoir était de tromper l’œil magique de la sorcière.

Il réussit à s’emparer du vase et put sortir du château sain et sauf. En chemin, il rencontra la fée et la remercia. Enfin, il arriva chez lui sans aucun dommage. Il courut vers la rivière et remplit le vase. A ce moment-là, des épices apparurent et tout se transforma en potage. Il appela ensuite le dauphin et le lui fit boire. Le dauphin redevint sa belle petite fille d’avant qu’il aimait tant.

Ils vécurent heureux mais quelques temps plus tard la sorcière apprit la nouvelle. Furieuse, elle déménagea et l'on n’entendit plus jamais parler d’elle.

