Le frère inconnu

Théo et Benjamin

Il était une fois un petit garçon très pauvre qui vivait dans une maison délabrée. 

Un jour qu’il s’était caché sous le lit de ses parents, il entendit qu’il avait un frère jumeau qu’il ne connaissait pas. Quand il apprit cela, il fut  sous le choc. 

Un matin, en allant à l’école, il décida  de retrouver son frère mais son défaut c’est qu’il était peureux. Vu qu’il était peureux, il hésita à partir, quand soudain il entendit une voix mystérieuse qui lui disait qu’il fallait le sauver car il était en très mauvaise posture.

Sur le chemin pour aller secourir son frère, il rencontra un vieillard empli de sagesse, il lui demanda de l’aider à faire une potion magique qui était très complexe à créer, il lui dit que s’il l’aidait, il lui donnerait un outil important pour sauver son frère jumeau. Il aida le vieillard  à créer sa potion magique, quand elle fut finie, le vieillard la lui donna car il avait mis beaucoup de cœur pour créer  la potion qui permettait de respirer sous l’eau si on la buvait.

Quand il termina d’aider le vieillard, il continua sa quête pour retrouver son frère. Il rencontra une fée maléfique qui lui dit qu’elle savait où était son frère : pour pouvoir continuer sa quête, il devait passer trois jours et trois nuit sans manger. Il accepta de le faire, le premier jour  il réussit aisément, le deuxième jour il ressentit la faim, et le troisième jour il fut attaqué par une meute de loups affamés, il n’avait plus de force mais il pensa à ses parents et affronta les loups et les vainquit. Quand la journée fut terminée, la fée le libéra et il continua sa quête pour retrouver son frère jumeau. 

Le lendemain, il rencontra un vieil homme qui avait l’air gentil mais il était maléfique, il lui dit de le suivre dans  sa maison  mais il l’emmena à côté d’un grand lac et lui envoya un sort qui le poussa très fort sous l’eau et il vit un monstre sous-marin. Il remonta de l’eau à toute vitesse et il entendit le vieil homme lui dire que s’il arrivait à battre le monstre, il se rapprocherait de son frère. Avant  de partir, le vieillard lui donna un trident et il but la potion magique et alla le combattre. En retournant sous l’eau, il eut  du mal à le battre et puis il pensa à son frère  qu’il voulait connaître et retrouva un second souffle pour aller le combattre et le vainquit. En remontant de l’eau, il montra une partie de la chair du monstre et le vieux mage lui donna un talisman qui pouvait faire revivre quelqu’un, il le remercia et continua sa quête  pour retrouver son frère.

Il alla se laver des traces de sang quand il aperçut un pont sous l’eau. Comme il avait encore la moitié de sa potion magique, il but un tiers de sa potion magique, il retourna sous l’eau pour voir de plus près le pont quand il vit un homme dans une cage en métal gardé  par  un ogre de mer. Cette fois il n’eut pas de problème pour le vaincre car il dormait. L’ogre avait la clef pour ouvrir la cage. Il ouvrit la cage et sortit l’homme de la cage mais il était mort  alors il décida de lui donner le talisman et l’homme revécut, l’homme mal en point n’arriva pas à respirer  et lui donna la fin de la potion. En remontant à la surface, l’homme était évanoui et quand il se réveilla, il lui dit qu’il était son frère. En entendant ceci, il fut sous le choc car son frère lui montra sa tache de naissance dans le dos et il avait la même tache.

Ils rentrèrent chez eux cote à cote et quand leur parent les virent, ils leur sautèrent dans les bras et ils eurent une vie toujours aussi pauvre mais ils vécurent longtemps et eurent une vie paisible.

