Un prince courageux

Valentin et Tadjidine

Il était une fois, un prince très courageux, intelligent et beau qui vivait dans un palais à Champollier au 17ème siècle. Il vivait sous le roi Champollion qui était bon et généreux. Il avait une femme et une fille qui s’appelaient Charlotte et Aurélie.

Un jour, il arriva que le roi eut un problème : sa fille s’était fait enlever. Alors, le roi appela le prince pour qu’il aille délivrer sa fille du méchant dragon. Le prince se mit tout de suite en route. Le prince commença à chercher dans les bois. Il ne trouva rien. Ensuite, il chercha dans la jungle. Il trouva juste un lutin qui avait une épée et qui voulait tuer le dragon car il avait enlevé sa femme. Et le prince dit qu’il avait le même problème et qu’il voulait tuer le dragon.

 Il était tard, le prince et le lutin trouvèrent refuge dans une grotte. Le lendemain matin, il partirent tout de suite à la recherche du dragon. Sur leur chemin, ils croisèrent  plusieurs obstacles : ils tuèrent un sorcier maléfique et un loup. Mais, un peu plus tard, ils trouvèrent une grande caverne avec dedans, un énorme dragon de feu qui faisait cinq fois leur taille. Mais dans la légende, il était dit que pour tuer le dragon, on devait délivrer l’épée qu’on appelait : « l’épée plus lourde que mille tonnes ». Le prince entra dans la caverne et le lutin resta en dehors de la caverne. Il regarda s’il y avait sa princesse et la femme du lutin mais il ne les trouva pas tout de suite. 

Alors, il avança de plus près et il aperçut sa princesse et la femme du lutin dans une cage. Il courut pour aller délivrer sa princesse mais d’un coup, le dragon de feu l’attrapa et le lança contre le mur. Il perdait tout espoir quand il aperçut l’épée plus lourde que mille tonnes qui était coincée dans une grosse pierre. Alors, le prince tira de toutes ses forces l’épée. Mais le dragon ne le laissa pas faire et voulut l’écraser sauf qu’au moment où il voulut l’écraser, il délivra l’épée et le tua en lui enfonçant l’épée dans le cœur. 

Le prince tellement content, délivra sa princesse et la femme du lutin. Ils sortirent de la caverne et le lutin retrouva sa femme adorée.

Le prince ramena la princesse au roi et le récompensa en donnant la main de sa fille, et l’épousa. Le mariage se passa très bien et le buffet fut très bon.

Ils vécurent heureux et eurent plein d’enfants et le lutin l’invita avec sa femme pour le remercier d’avoir sauvé sa femme.

