Le berger et le loup

Soline
Il était une fois, un berger qui vivait seul avec ses moutons. Il était très intelligent mais personne ne s’en rendait compte. Dans son village, on ne voyait que sa pauvreté, et tout le monde se moquait de lui. Il habitait une misérable chaumière qui n’attirait personne.

Un jour, la chaleur se fit tellement écrasante que toutes les récoltes brûlèrent et les bêtes se firent rares. Une famine s’abattit sur la région. Ce pauvre berger ne voulait consentir à tuer ses moutons mais il devait nourrir sa famille. Par une nuit de grande chaleur, le berger fit un rêve étrange. Dans ce rêve, le berger se voyait sauvant sa famille et sa région de la famine et devenant un héros. Plus personne ne se moquait de lui et il était couvert d’or. En se réveillant, il découvrit que ce n’était pas un simple rêve, c’était un message.

Il décida de se mettre en quête de vivres pour sauver sa région. Dans une sombre forêt, il rencontra un vieillard rempli de sagesse qui était perdu. Le berger, qui était peut-être pauvre mais ne manquait pas de cœur, consentit à l’aider. Il le guida hors de la forêt et pour le remercier, le vieillard lui offrit un anneau. Mais pas n’importe lequel, un anneau magique qui avait le pouvoir de faire pousser tout ce qu’il voulait. Le berger le remercia puis retourna dans la forêt. En cherchant des pommes, des fraises et des framboises, il rencontra un loup. Le loup paraissait affamé et il se léchait les babines en regardant le panier  du berger. Le berger prit peur et s’enfuit, le loup sur les talons. Le loup le rattrapa alors que le berger s’apprêtait à sortir. Il attrapa  alors une branche proche et se battit avec le loup. Le berger arriva à le blesser à la patte et donc, il s’échappa. Il se réfugia chez lui et le lendemain, le loup était revenu. Pendant trois jours et trois nuits, il ne dormit pas, de peur que le loup mange ses vivres pour sa famille et sa région, et lui ne mangea pas pour la même raison. 

Au matin du quatrième jour, il avait pris une décision. Il tuerait le loup et sauverait tout le monde. Il s’empara alors d’une fourche et s’avança vers le loup.

-Tu ne veux pas me faire de mal, berger ? minauda le loup.

-Je les sauverai et je te tuerai ! répondit le berger.

Alors il attaqua. Armé de sa fourche, il fendit l’air et tua le loup. Ensuite il prit tous ses sacs et les lança dans sa charrue. Il donna les sacs à tous les villages de sa région.

Le pauvre berger avait sauvé sa région et fut couvert d’or. Il devint un héros. Tout le monde le respectait. Et il vécut heureux dans le luxe et la joie.
