LE PRINCE PEUREUX

Ricardo

Il était une fois dans un grand village inconnu un prince dont tout le monde se moquait car il avait peur de combattre. 

Un jour, un terrible sorcier enleva son frère, tout le monde lui disait : « Va sauver ton frère, tu es un prince. » Mais avec sa peur de combattre, il ne fit jamais rien. Quatre mois plus tard, pendant qu'il dormait, il entendit une voix qui lui disait : « Va sauver ton frère, tu es le seul à pouvoir le faire. »

Cette voix lui donna tellement de courage que le lendemain, il partit à l'aube. En chemin, un génie l'aperçut. Il lui donna une épée céleste en lui disant : « Elimine ce sorcier, il me doit des tonnes de terrains ! » Il lui dit aussi qu’à l'autre bout de la forêt, dans le cimetière, il y avait "un petit mot'' pour lui. Effectivement il y trouva une lettre où il était écrit: « Si vous trouvez ceci, c'est que vous êtes un chevalier qui veut sauver mon détenu. Si vous voulez le retrouver vous devez surmonter ces trois épreuves:

1ère épreuve: traverser une mer déchaînée vers le sud.

2ème épreuve: surmonter une tempête de sable et la suivre vers l'est.

3ème épreuve: traverser un torrent de feu vers toutes directions.

Il franchit ces trois épreuves une à une pour enfin arriver dans une grotte sombre où il trouva son frère et le sorcier qui l'avait enlevé il y a deux ans. Tout à coup, un combat se déchaîna et même si le prince avait peur de ça, il finit par gagner grâce à son épée. Il s'en alla avec son frère et à dater de ce jour, il n’eut plus jamais peur de rien.

