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Chapitre 1

« Sache que tout ce que j'avais entrepris était pour ton bien. » Ce furent les dernières paroles de son père. Soudain, Elena se réveilla en sursaut et reprit conscience de la réalité. Très souvent, Elena faisait ce cauchemar. 
Elle alla boire un peu d'eau. Elle ouvrit le robinet de la salle à manger de l'orphelinat et but un verre d'eau glacée et repensa à l'étrange rêve qui la tourmentait. Ses boucles rousses tombaient en cascade sur ses frêles épaules, ses somptueux yeux gris regardaient dans le vide, elle divaguait dans ses pensées. Sa peau laiteuse resplendissait à la lumière de la salle à manger.

Après avoir fini de boire son verre, Elena marcha à pas de loup jusqu'à sa chambre pour ne pas réveiller ses camarades de l'orphelinat. Dans sa chambre, elle monta dans son lit et tira la couverture sur elle. Cette nuit-là, Elena eut du mal à se rendormir et se retourna maintes fois dans son lit. Finalement, elle réussit à se rendormir aux alentours de deux heures du matin.

De bon matin, le jour se leva et Elena se réveilla brusquement à cause de l'agitation matinale présente dans la chambre. Pour la première fois depuis son arrivée à l'orphelinat, Elena apprit qu'il y avait une sortie prévue ce matin et qu'elle en faisait partie. Elle se précipita à vive allure vers la salle à manger. Elle avala deux tartines à la pâte à tartiner au chocolat, un grand bol de lait et un immense verre de jus d'orange. Quand elle fut rassasiée, elle courut à sa chambre pour s'habiller. Elle traversa le couloir tellement vite qu'elle dut renverser trois personnes au minimum. Une fois arrivée à sa chambre, elle prit les vêtements qui lui tombèrent sous la main, c'est-à-dire un t-shirt violet avec un dessin de Dark Vador, un vieux pantalon troué et abîmé et par-dessus, elle enfila sa blouse réglementaire. Quand elle eut bouclé sa ceinture, elle prit une écharpe et un bonnet et descendit au lieu de rassemblement.

 Après avoir fait l'appel, ils quittèrent l'établissement. Elena regarda derrière elle le vieil orphelinat délabré avec au moins deux vitres cassées. Le toit avait été troué à plusieurs reprises et laissait passer l'eau par temps de pluie. Il y avait un jardin avec une vieille cabane abandonnée où Elena aimait se réfugier lorsqu'elle était triste. L'orphelinat se trouvait au sud de Marseille, dans une banlieue austère et délabrée. Aussi loin qu'elle pouvait se souvenir, Elena avait toujours vécu dans cette banlieue. Elle n'avait jamais su comment elle s'était retrouvée dans cet orphelinat. Elena n'avait pas beaucoup d'amis, voire même aucun. Elle se sentait incomprise dans ce monde qui lui semblait différent de celui qu'elle avait partagé avec ses parents. Elena était dotée d'une grande finesse d'esprit et s'était prise de passion pour tout ce qui touchait au latin et à la mythologie. Le directeur de l'orphelinat leur expliqua les règles de conduite à respecter au sein du musée : « Il faut toujours suivre le groupe pour ne pas se perdre. Il ne faut surtout pas courir dans l'enceinte de l'établissement pour ne rien casser. Il faut bien écouter le guide et suivre ses instructions. »

Elena était toute excitée car pour la première fois elle allait au musée. Elle était tellement heureuse qu'elle trépignait sur place. Elle se demanda sur quoi pouvait bien être l'exposition, si cela allait lui plaire. Elle avait tellement hâte d'arriver. Pourvu que ça lui plaise. Elena espérait que l'exposition serait sur un sujet qui la passionnait comme la mythologie. Depuis toute petite, elle adorait ce sujet, elle avait appris par cœur tous les livres qu'elle avait trouvés à ce sujet. Elle n'en avait pas beaucoup. Après un quart d'heure de marche, ils furent enfin arrivés au musée. A sa grande surprise, Elena découvrit que le thème de l'exposition était la Grèce antique. Quand le directeur eut fini de leur rappeler encore une fois les consignes de sécurité, ils allèrent faire la rencontre du guide et commencèrent la visite.  Elena était aux anges devant tant de merveilles ancestrales. Soudain, un de ses camarades, Octave, dit à son ami, Gaspard, qu'Elena était aussi sublime qu'Héphaïstos et qu'elle devait sûrement descendre de sa lignée. Elena fut tellement triste qu'elle failli renverser un vase d'une grande valeur.  Elle regarda d'un coup d’œil pour vérifier que personne ne l'avait vue. Après avoir rejoint son groupe, la visite s'acheva dans le bruit. Le chemin du retour fut rapide pour Elena qui, une fois arrivée à l'orphelinat, alla manger d'un pas lourd. Ce midi, c'était un repas succulent à la cantine que Elena aurait dévoré s'il n'était pas si monotone. Le repas était composé de frites, de saucisses et de limonade mais également un éclair aux multiples parfums. Elena avala très rapidement son plat principal et le quart de son dessert sans même le finir. Une fois qu'elle eut débarrassé son assiette, elle courut se réfugier dans la cabane du fond du jardin, où elle pleura toutes les larmes de son corps. Elena repensa au moment où Octave l'avait humiliée devant tout le groupe. Octave et ses amis avaient toujours eu un don pour humilier les autres.

 Son comportement rappelait à Elena celui d'un serpent. Elena avait déjà lu un livre sur ces reptiles. Leur tactique d’attaque était de se tapir dans l'ombre en attendant le bon moment pour bondir sur leur victime. Octave, lui, avait la même tactique qu'il avait justement utilisée sur Elena dans le musée. Gaspard, le meilleur ami d'Octave, était comme son petit chien car il le suivait partout où il allait. Elle n'avait pas vu le temps passer et elle se rendit compte qu'il était déjà l'heure du coucher quand elle sortit de la cabane.

Chapitre 2 
Elle finit par s'endormir après une longue journée.

« As-tu bien dormi ? » lui dit une voix étrange venant de dehors. Elle se réveilla en sursaut et en sueur. Pour en savoir plus, elle se leva sur la pointe des pieds, en faisant attention où elle les posait. Elena vit sur l'arbre, à travers la fenêtre, au-dessus de son lit, un hibou qui la fixait. Elle continua son périple et arriva devant la chambre des surveillants. Elle fit tout son possible pour ne faire aucun bruit. Malheureusement, elle déclencha une alarme qui réveilla tout l'orphelinat ! Elle prit ses jambes à son cou. Elle réussit à sortir de l'établissement. Elena eut alors l’impression que cette situation s'était déjà produite dans le passé. Elle arriva devant le hibou. Il s'envola et Elena décida de le suivre. Au beau milieu de la forêt, se trouvait un ordinateur sur une minable table en bois. Le hibou s'en alla. Sur l'écran de l'ordinateur se trouvait un petit post-it où il y était écrit : « Allumez l'ordinateur et allez sur Skype ! » Elle ne comprit pas tout de suite mais fit ce qui était indiqué. Elle alluma cet ordinateur et arriva sur ce site. Elle découvrit un visage d'homme.

-Bonjour Elena, dit l'homme étrange. Je me présente, je suis le professeur Ibis à l'école de magie gryphem ! Nous t'attendons avec impatience ! Rendez-vous demain matin aux aurores pour te préparer à partir ; si tu es d'accord évidemment ?

Elle réfléchit un petit moment puis dit :

-Je ne sais pas... comment vais-je faire pour partir ? Il faut l'autorisation de l'orphelinat ! Et puis ils vont me prendre pour une folle !

-C'est exactement ce que je te disais ! Je te demandais de partir aux aurores comme ça, ils ne nous verront pas partir !

-Mais comment allons-nous partir ?

-Je te le dirai, si tu te décides à partir avec moi car sinon tu ne me croirais pas !

Et l'ordinateur s'éteignit laissant Elena seule dans cette lugubre forêt au beau milieu de la nuit...
Chapitre 3

6h00 était affiché sur le réveil de notre héroïne. En dessous de son oreiller, elle trouva une petite feuille où était inscrite la liste des affaires à emporter. Dix minutes plus tard, Elena était prête à partir ! Elle entendit un impact sur sa fenêtre. Elle regarda par celle-ci et vit le professeur qui était sur Skype la veille au soir ! Dès qu'elle le vit, la fenêtre s'ouvrit toute seule, comme par magie !

-Bonjour, Elena ! As-tu bien dormi ? lui demanda-t-il.

Dès qu'elle entendit ceci, elle reconnut la voix qui lui avait posé la même question la nuit dernière.
-Un peu fatiguée mais je tiens le coup ! Que faisons-nous maintenant ?

-Eh bien, viens !

Et à peine il eut fini sa phrase qu'une échelle apparut ! Elle la descendit et le professeur l'emmena dans le bois au même endroit où il y avait l'ordinateur. Il lui demanda si elle voulait toujours y aller. Elle lui répondit sans hésitation : « Bien sûr ! ». Alors, le professeur claqua dans ses doigts et apparut un trou noir ! Le professeur Ibis sauta dedans mais Elena ne savait pas que le voyage se ferait ainsi. Elle ferma les yeux et... SAUTA ! Quand elle rouvrit ses yeux, elle était assise sur une étrange créature. Celle-ci volait ! Elle était à côté du professeur qui commandait la direction de la bête qui semblait être un griffon ! Il y eut de nombreux virages. Puis, en une fraction de secondes, le griffon piqua sur un trou noir et fonça dedans. Ils se retrouvèrent sur une rue mais cette fois avec les pieds sur terre ! 
« Bienvenue sur la voie droite ! dit le professeur C'est ici que tu pourras acheter tes fournitures scolaires. Il faudra acheter des objets de la magie. » Ils allèrent au magasin « Facultas Consilium ».

-Bonjour, Monsieur et Mademoiselle ! Que puis-je faire pour vous ? leur demanda le vendeur.

-Bonjour, Monsieur, nous cherchons un chaudron, une baguette et une potion, s'il vous plaît.

-Bien. Je reviens, je vais chercher tout ça.

Cinq minutes plus tard, le vendeur revint avec les objets.

-Voici le chaudron le plus gros du magasin, une baguette qui me paraît plutôt adaptée à ton physique et une fiole de potion.

-Merci beaucoup, remercia le professeur.

-Maintenant que tu es prête, nous pouvons y aller.

Ils retournèrent à l'endroit où se situait le trou noir mais cette fois-ci, ils n'étaient pas seuls. Ils étaient entourés d'enfants du même âge qu'Elena. Ils sautèrent un par un dedans. C'était au tour d'Elena. Elle sauta et atterrit à nouveau sur le dos d'un griffon ! Mais ce n'est pas le même ! Celui-ci était beaucoup plus grand et gros que celui de l’allée. Elle avait à côté d'elle trois personnes :

-Bonjour, comment tu t'appelles ? demanda Elena à une fille brune aux yeux bleus.

-Salut, je m'appelle Sofia.
-Moi, c'est Jason, dit un garçon blond aux yeux verts. Et voici mon frère Léo.

C’était un garçon blond aux yeux marrons.

Ils avaient tellement parlé qu'ils virent au loin le château. 
Chapitre 4

Elena arriva à l'école de magie où les professeurs attendaient tous les élèves. Elle était stressée et joyeuse à la fois. Les élèves étaient répartis grâce au choixbouret qui les emmena aux maisons qui leur étaient dédiées. Au-dessus d'elle, elle découvrit un panneau où était écrit : « Tu es dans la maison Subtilitaire. »
Elle était fatiguée par le voyage à dos de Griffon et alla dormir. Le lendemain, elle se réveilla et suivit tout le monde vers une grande salle. Elle vit le proviseur Mistigri en train de manger des chocobons. Elle s’assit et elle vit plein de nourriture, elle prit un peu de tout.

-Comment t’appelles-tu ? dit une voix devant elle.

Elle vit un garçon avec des yeux verts et des cheveux blonds.

-Je m'appelle Elena Saga. Et toi ?

-Je m'appelle Jason Maléfica.

Mistigri se plaça derrière le pupitre :

-Bonjour les élèves, bienvenue à l'école de magie. Je vais vous dire les règles de l'école.

Vous ne devrez pas aller dans les dortoirs des camarades.

Vous devrez aller dans vos dortoirs respectifs à 22h00 au plus tard.

Vous ne devez pas utiliser la magie en dehors de vos cours.

Et le plus important c’est de ne pas aller dans la forêt sous peine de sanction.

Maintenant je vais vous présenter les professeurs :

Mr Potio professeur de potion magique.

Mr Ibis professeur des forces du mal.

Mr Ambigua professeur de divination.

Mrs Magicum professeur de baguette magique, de chaudron, de balai volant.

Mrs Animus professeur d'animaux magiques.
Tous les élèves finirent d'applaudir les professeurs.

-Tu es dans quelle maison ? dit Jason.

-D'après le choixbouret, je suis dans la maison Subtilitaire.

-Oh, moi aussi !

Elle alla dormir car le lendemain, les cours allaient débuter.
Chapitre 5

Elena se réveilla et elle vit un papier : c'était son emploi du temps. 
Aujourd’hui, elle commençait par le cours d'animaux magiques. Elle se réveilla et vit Jason dans la salle commune des Subtilitaires. 
-Tu viens, on va en cours, dit Elena.

Elle était très excitée d'aller en cours et elle vit Jason parler avec une autre fille.

-Je te présente Sofia, elle était dans la même maternelle que moi, dit Jason.

-Bonjour, Sofia. dit Elena.

-Salut, ça va ? dit Sofia.

-Oui et toi.

-Bien, bon, si on continue de parler, on va être en retard pour le premier cours.

Sofia et Jason prirent leurs sacs et allèrent en cours d'animaux magiques avec Mrs Anibus. Ils arrivèrent devant une grande porte avec un Griffon et virent une grande salle derrière ces murs car la porte de la salle était ouverte.

-Entrez les enfants, dit une voix aigüe.   
-Si elle chante, on risque de perdre nos oreilles, dit Jason. 
 Un blond aux yeux marron le bouscula.

-Prenez place là où je vous ai dit, dit la professeure énervée par les bavardages. Nous allons commencer le cycle par les loups garous.

-Elle a l'air gentil ce professeur, dit Sofia.  
-Tu as raison, dit Jason.

Après le cours des animaux magique, arriva le cours des forces du mal avec M. Ibis.  
-Bienvenue au cours des forces du mal, dit Mr. Ibis.

A la fin du cours, Léo attendait Jason :

-Alors, on ne dit pas pardon, dit Léo qui avait l'air de s'amuser

-Tais-toi, dit Jason.

Léo poussa Jason par terre.

Un professeur passa à côté. Il les amena chez le directeur. Elena et Sofia avaient essayé de les séparer mais en vain. Le professeur avait cru qu'elles étaient la cause de cette dispute et les avait emmenées également chez le directeur.

Chapitre 6
 Après s'être fait réprimander par le directeur, les deux amis d'Elena, Jason et Sofia, se rendirent dans la salle commune de leur maison tandis que Elena alla boire aux toilettes. Elle traversa le couloir et soudain entendit un cri strident qui provenait d'un des recoins de l'école, c'est-à-dire le grenier. Elena était pétrifiée de peur mais décida malgré tout de se rendre au grenier pour voir quelle personne ou quelle chose avait émis ce bruit étrange. On aurait dit un hennissement d'équidé mais avec une voix d'humain. Ce cri avait glacé le sang d'Elena dès les premières notes. On aurait dit que c'était un humain transformé en cheval. Elle avait lu un livre sur des animaux à la fois humain et cheval. Si elle se souvenait bien, c'est un centaure. Bref, il fallait absolument qu'elle se rende à l'endroit d'où provenait ce bruit. Elle regarda à droite à gauche pour voir si personne n'était là et prit la route pour le grenier. Elle courut aussi vite qu'elle le put, sans faire de bruit. Ce qui relevait du miracle dans cette école qui grinçait à chacun de ses pas. Le grenier de l'école se trouvait juste en face de la salle où Elena pratiquait la métamorphose de petits animaux. Elle arriva devant la porte du grenier fermée à clef comme toujours. Puis, elle se rappela du cours de sorcellerie dans lequel ils avaient appris une formule magique permettant d'ouvrir une porte sans avoir besoin de la clef. Il ne restait plus qu'à se souvenir de la formule en question. Après maintes réflexions, Elena se souvint enfin de la formule magique qui était « ostium ostium ». Ce qui voulait dire « ouverture de porte » en latin. Une fois la porte ouverte, Elena se rua mais discrètement dans le grenier plein de poussière. Mais elle eut beau chercher de fond en comble, elle ne trouva aucune présence. Le grenier était très poussiéreux, il était rempli de vieilles piles de vieux cartons et Elena avait remarqué la présence d'un très vieux grimoire dont le titre était « grimoire tenebris magicae », ce qui signifiait « grimoire de magie sombre ». Elena hésita quelques minutes à le prendre pour l'étudier dans sa chambre et décida malgré tout de l’emprunter. Elle cacha le livre sous sa blouse réglementaire et ressortit tout aussi discrètement qu'elle put du grenier. Une fois qu'elle fut arrivée au dortoir de sa maison, Elena vit Jason et Sofia qui l'attendaient tous deux morts d'inquiétude pour leur amie partie depuis une demi-heure. Elena ne savait pas si elle devait leur dire. Elle ne voulait pas le moins du monde les inquiéter. Ils lui posèrent plein de questions :

-Alors pourquoi as-tu mis si longtemps pour aller aux toilettes ? lui demanda Jason l'air inquiet.
-Oui, c'est vrai, d'habitude, tu rentres plus tôt, dit Sofia.

-Oui, à ce propos, vous n'avez rien entendu d’inhabituel aujourd'hui ? leur demanda Elena.

-Non ! Répondirent-ils en cœur.

-Il faut que je vous dise quelque chose de très important mais promettez-moi d'abord une chose : de ne jamais révéler le secret que je vais vous dire.

-Promis.

-Bon, d'accord, lorsque je suis allée aux toilettes, j'ai entendu un cri strident provenant du grenier. Je ne sais toujours pas vraiment ce que c'était, on aurait dit un cri d'être humain mélangé à un hennissement de cheval. Je pense que c’était un cri de centaure mais je n'en suis pas sûre. Mais, en recherchant qui avait émis ce cri, j'ai découvert un vieux grimoire très étrange.

Jason et Sofia restèrent bouche bée des paroles qu'ils venaient d'entendre.

-Tu es sûre que tu n'as pas rêvé ? dit Sofia toujours aussi étonnée.

-Oui, je suis sûre.

-Alors, qu'attendons-nous pour découvrir qui se cache derrière ce cri, dit Jason.
-Je ne sais pas, dit-elle, heureuse que ses amis la croient.

-Je connais quelqu'un qui pourrait nous venir en aide, dit Sofia.  
-Où se trouve cette personne ? demanda Jason très intrigué.

-En ce moment, elle réside dans une auberge nommé « hostel » au fin fond d'une forêt.
-Et où est cette forêt ? dit Elena pressée d'y aller.

-Elle est tout près d'ici, ne vous inquiétez pas, je m'en occupe.

Une fois la nuit tombée, les trois amis se rendirent dans la forêt où se situait l'auberge.

Ils marchèrent environ vingt minutes quand ils arrivèrent enfin à l'auberge avec la pancarte « hostel » sur la façade, et ils entrèrent.

A l'entrée, ils virent un homme très barbu mais chauve. Il portait une grande cape noire qui recouvrait tout son corps. Il se situait à l'entrée de l'auberge et semblait attendre quelqu'un impatiemment. Elena se demanda qui était l’homme que leur amie Sofia avait contacté. Soudainement, l'homme à la cape s'avança vers eux, sa démarche ne ressemblait en rien à la façon de marcher d'Elena. Il avait une voix rauque mais malgré tout une certaine douceur était présente dans sa voix. Il fit un geste à Sofia, lui demandant de venir le rejoindre. Sofia discuta avec cet homme pendant au moins dix bonnes minutes. Quand ils eurent fini de discuter, Sofia fit signe à Jason et Elena de venir les rejoindre. L'homme retira alors sa sombre cape et Elena découvrit alors que la personne qu'elle avait prise pour un être humain quelconque était en réalité... un centaure. Elena et Jason étaient bouche bée. Le centaure prit la parole en premier : 
-Bien le bonjour, je me prénomme Chiron. Pourquoi m'as-tu contacté, Sofia ? 
-Oui, je t'ai contacté pour te soutirer quelques informations. Mais d'abord, faisons les présentations, voici Jason et Elena. 
-Bonjour, répondirent Jason et Elena.  
-Vous vous appelez Chiron, c'est bien ça, comme dans la mythologie, dit Elena. 
-Oui, je vois que j'ai affaire à une grande passionnée de mythologie. Mais pour quelles raisons me contactez-vous si soudainement ? 
-Voilà, récemment, nous avons entendu des bruits étranges provenant d'animaux. Nous avons fait des recherches, et nous avons trouvé qu'il s'agissait sûrement d'un centaure. Nous voudrions vous demander comment cela se fait-il, les centaures ont toujours été bienveillants dans la mythologie. 
-Oh non, ce que je craignais vient de se produire aujourd'hui : il revient, comment est-ce possible ? C'est impossible, il n'a pas pu, comment a-t-il fait ? C'est la fin, les enfants, je ne peux plus rien pour vous, il revient, dit Chiron d'une voix rongée par le désarroi et l'anxiété. 
-Mais de qui parlez-vous ? répondirent les trois amis. 
-Ecoutez, je vous connais bien plus que vous ne le croyez, tous les trois. J'ai longtemps connu vos parents, ils s'étaient liés d'amitié et un jour malheureusement, ils ont rencontré, comment dire, une force maléfique qui naissait. Vos parents ne savaient pas ce que c'était alors ils n'ont prévenu personne. La force maléfique a continué de se former et est devenue de plus en plus puissante. Une fois arrivée à sa forme la plus puissante, sa forme humaine, elle ou plutôt il a commencé à semer le chaos partout dans le monde magique et il commence à s'en prendre au monde humain. Il liguait des peuples les uns contre les autres en déposant des morceaux de son âme dans l'esprit des créatures. Il les rendait complètement folles et enragées semant le désarroi et la panique sur son passage et détruisant toutes les communautés magiques. Il est malheureusement l'heure de vous quitter, ces temps-ci, cet endroit n'est pas très sûr, vous devriez faire de même les enfants, dit Chiron. 
- Mais de qui parliez-vous ? demanda Elena d'un air suspicieux. 
- J'en ai déjà trop dit, les enfants, au revoir. 
Et il s'effaça dans la brume du soir d'hiver. Elena ne savait pas quoi penser ni quoi faire ou même quoi dire pour rassurer ses amis. Sur le chemin du retour, personne ne dit mot. Il faisait froid, un vent glacial caressa les frêles épaules d'Elena. Les informations que le centaure Chiron venait de divulguer ne disaient rien qui vaille à Elena. Elle devrait à tout prix parler au directeur, le plus tôt serait le mieux. Quand les trois amis arrivèrent à l'école, il devait être approximativement minuit mais Elena avait une très mauvaise notion de l'heure. Ils marchèrent à pas de loup pour ne pas se faire repérer. La chance leur sourit pour une fois et ils arrivèrent à leur dortoir respectif sans encombre. Elena tomba comme une pierre sur son lit et s'endormit plus vite qu'il n'en faut pour dire ouf. Lorsqu'elle se réveilla, elle était toujours abasourdie par les informations de la veille. Il était impératif qu'elle parle au directeur ce matin même, il ne la croirait sûrement pas mais il fallait qu'elle lui dise la vérité. L'école était en danger, ses amis aussi et Elena ne permettrait pas de perdre des personnes ayant autant de valeur à ses yeux. Une fois qu'elle fut habillée et coiffée, elle descendit dans la salle commune et retrouva ses amis assis à leur table habituelle. Sofia était en train de dévorer un énorme bol de céréales avec au moins deux litres de lait et un jus d'orange. Lorsque Sofia était nerveuse, elle mangeait des quantités gargantuesques de nourriture. Jason faisait l'inverse, il mangeait de façon équilibrée comme à son habitude mais en très petites quantités, contrairement à Sofia. Ce matin, Elena n'avait guère faim et n'avala qu'un verre de jus de pomme et une tartine à la pâte à tartiner au chocolat. Le repas se déroula dans une atmosphère pesante : personne ne disait mot. Elena fut la première à briser le silence : 
-Alors, vous avez bien dormi ? dit Elena. 
-Oui, ça va, dit Sofia.

Jason lui resta muet avant d'ajouter sur un ton glacial :
-Oui !
-Il faudrait parler au directeur de ce que nous a dit Chiron hier soir, dit Elena

-Mais il découvrira que nous nous sommes enfuis de l'école et nous risquons l'exclusion définitive, dit Sofia

C'est vrai, elle avait raison, Elena n'y avait pas songé. Comment allaient-ils faire ? Il valait mieux risquer l'exclusion et sauver l'école plutôt que de ne rien faire et rester les bras croisés en attendant une nouvelle attaque. Alors, d'un pas unanime, ils entrèrent dans le bureau du directeur. Ils toquèrent à la porte du bureau du directeur qui les fit patienter quelques instants devant la porte. Le directeur leur dit d'entrer, son bureau était parfaitement bien rangé : les grimoires étaient rangés par ordre alphabétique mais Elena remarqua qu'il en manquait un sur les forces du mal. Soudain, elle pensa tout de suite au vieux grimoire qu'elle avait déniché dans le grenier. Heureusement pour elle, il était bien caché. Elle se reconcentra tout de suite sur ce qu'elle voulait dire au directeur : 
- Que venez-vous faire ici ? demanda-t-il.

- Nous venons vous dire quelque chose de la plus haute importance : récemment, j'ai entendu des bruits inhabituels dans l'école. 
Elena ne s'attarda pas plus sur le sujet.

-Nous pensons qu'il se trame quelque chose contre l'école. 
Après avoir raconté leur escapade d'hier soir en faisant bien attention de n'oublier aucun détail sauf celui sur le fait qu'ils s'étaient enfuis, Elena demanda alors quelle solution opter. Le directeur leur répondit : 
- Ecoutez-moi bien attentivement, les enfants, je crois que vous avez laissé votre imagination s'exprimer librement, ce qui est très bien en soi mais le souci, c'est que tout ce que vous m'avez raconté est impossible, alors soyez plus prudents la prochaine fois. Votre imagination ne doit pas prendre le dessus sur votre logique. Tout ce que vous dites est impossible alors ne venez plus jamais me faire perdre mon temps pour de telles pacotilles ou enfantillages. Allez plutôt vous entraîner pour votre brevet, vous avez déjà perdu assez de points. 
Et il les fit sortir de son bureau en leur claquant la porte au nez grâce à un sort se prénommant : « clusit ostium », Elena était hors d'elle, elle avait envie de tout casser dans son dortoir. Elle dit à ses amis, après s'être détendue : 
- Il faut que nous sauvions l'école.

- Je suis tout à fait d'accord avec toi, répondit Sofia. 
- Je ne sais pas, je n'ai pas envie de me faire renvoyer. Je ne crois que ce serait une bonne idée de partir combattre le monstre dont Chiron nous a parlé. Il avait l'air terrifiant. Je n'ai pas peur, bien sûr, mais il vaut mieux travailler. 
-Alors, tu vas rester là en attendant que cela se passe et risquer de voir le monde magique réduit à néant par un monstre dont tu ne connais rien. L'école se fera détruire et tu n'auras rien fait pour éviter le pire. Rien que de mentionner cette idée, j'en ai des frissons, dit Elena aussi sûre d'elle qu'elle puisse le faire paraître. 
-Bon d'accord, je viens avec vous, c'est décidé. dit Jason anxieux. 
-Sur ce, tout le monde est de la partie. Maintenant, il nous faut nous reposer. Nous partons ce soir, à vingt-trois heures.

La nuit fut courte pour les trois amis. A vingt-trois heures précises, les trois amis étaient fin prêts à partir dans le but de sauver leur école. Ils sortirent de l'école sans trop de difficulté ce soir-là et s'engouffrèrent dans la ténébreuse forêt qui entourait l'école.   
Chapitre 7

Elena et ses amis étaient à la recherche du monstre dans la forêt. Ils tombèrent sur une grotte avec marqué à l'entrée :

« Qui entre dans cet endroit, n'en sortira pas. » Terrifiés, ils hésitèrent à entrer, mais Sofia les convainquit.  
-Allez... on ne va quand même pas mourir ! dit Sofia.

-Alors, on fuit au moindre danger ! dit Jason.

-Entrons ! s'exclama Elena.

Ils entrèrent dans un endroit noir sans lumière comme quand on ferme les yeux.

-Sedendum, dit Elena.

Ils purent enfin voir. Ils avancèrent pendant une éternité selon eux. Un moment, ils tombèrent sur un lac et une énigme : « Ramenez-moi l'or sacré et je vous laisserai passer. »
-C'est sûrement dans l'eau, dit Jason, qui savait quel sortilège permet de respirer sous l'eau.
-Attendez, je cherche... dit Elena. C'est... Respirare ! Qui y va ?
-Moi, dit Sofia, respirare.

Elle plongea récupérer l'or mais un monstre marin lui bloqua le passage, elle lança tous ses sortilèges offensifs, ses amis vinrent l'aider. Le monstre finit par reculer, Sofia récupéra l'or et remonta. Un passage s'ouvrit et ils entrèrent. Ils arrivèrent devant deux potions avec une énigme :

« La première potion vous assommera la deuxième vous permettra d’assommer, prenez la bonne... »
-Quelle est la première, dit Elena, celle de droite ou celle de gauche ?

-Celle de gauche, on écrit, on lit, de gauche à droite !

-Alors, celle de gauche.

Ils prirent la fiole et tombèrent sur un troll de trois mètres de haut muni d'une massue qui faisait leur taille

-Je bois la potion, dit Jason.

Il but la potion et se sentit extrêmement courageux. Il dirigea sa baguette vers le troll et l’assomma. Ils continuèrent et tombèrent sur un labyrinthe.

-J'y vais, dit Elena, après tout, on a tous réussi une épreuve !

Elle vit, après un quart d'heure de recherche, le centaure maléfique.

-Clavam.

Une massue apparut et assomma le monstre.

-Il était gentil, comment va-t-il redevenir normal ?
Elle sortit son livre et essaya plusieurs sorts et le centaure redevint normal.

De retour à Gryphem, le Concierge leur prit leur carnet de correspondance magique et ils se prirent une heure dans les cachots.

Chapitre 8

Tous les élèves mangeaient le repas pour célébrer la fin d'année, il y avait de la boue et une boisson qui changeait de couleur. Tout cela apparaissait au fur et à mesure, quand le directeur prit la parole :

-Le concierge vient de me dire qu’Elena Saga, Sofia Maga et Jason Malefica ont sauvé l'école d'un grand danger. Je voudrais donc les remercier pour leur courage. Sur ce, bonne fin d'année à tous !

Toutes les maisons avaient préparé un projet pour la fin d'année.

- Au tour des Subtilitaires de nous présenter leur projet de fin d'année.

Ils présentèrent un film avec des écrans tout autour des élèves. Le film faisait un résumé de l'année des Subtilitaires, les sorts qu'ils avait appris, les sorts ratés, les potions explosives... Et beaucoup d'autres choses. À la fin tout le monde applaudit.

-On se téléportera les uns chez les autres, dit Jason, pour continuer à se parler.
-Mais pas chez moi, rappela Elena.

-Chers élèves, nous vous rappelons qu'il est interdit de pratiquer la magie en dehors de l'école, dit le directeur.

-Dommage.

Ils étaient dégoutés de ne pas pouvoir se voir pendant les vacances alors ils décidèrent que Jason et Elena viendraient chez Sofia. Ils partirent donc dans la salle commune préparer leurs affaires et dormir. 
Le lendemain, ils prirent la direction du griffon, et montèrent sur son dos. Il les déposa chacun chez eux. Elena rentra dans l’orphelinat. Personne n'avait l'air de savoir qu'elle était partie. Elle pensa que la magie faisait bien les choses. Tout redevint comme avant. Les autres orphelins l’embêtaient comme avant sauf que cette fois, il ne lui restait plus que très peu de temps à passer dans cet endroit.

Céleste Blacknard

Léa D., Zoé, Lenha, Emma,
 Alexandre, Maxime, Cyprien, Nils

Chapitre 1 : La rencontre 
-Céleste ! Est-ce que les œufs sont prêts ?

-Oui, mère.

-Alors, mets la table !

-Oui.

La jeune orpheline alla dans la cuisine pour préparer le dîner, sous les ordres de sa mère adoptive. 
Céleste mit ses longues boucles rousses en chignon. Elle commença à mettre la table, en se demandant ce que sa peste de demi-sœur pouvait bien faire. Celle-ci s'appelait Sandra, elle avait toujours été gâtée par ses parents. Perdue dans ses pensées, elle n'avait pas remarqué la venue de son père adoptif. Celui-ci arriva avec un fouet en mains. Sandra et sa mère étaient descendues, avec un sourire mauvais. Céleste le supplia, les mains jointes, de ne pas la fouetter. 
-Je vous en supplie, ne me fouettez pas.

-Tu ne fais pas ton travail, tu devais mettre la table !

Céleste était paniquée.

-Cette fois, tu seras épargnée, maintenant, file à table.

Céleste, telle une flèche, se rua sur sa chaise. Lorsqu'elle se rendit compte que les œufs étaient encore en train de cuire, Céleste se leva, et alla les chercher. Elle commença à servir, quand tout à coup, un œuf sauta de la poêle et atterrit dans son assiette. La famille était effrayée. 
-Céleste, file dans ta chambre, tu seras privée de repas !

Céleste avait une irrésistible envie de pleurer. Mais le montrer serait une honte. Elle monta dans sa chambre en claquant la porte. Son père adoptif l'enferma. Elle s'effondra sur son lit. Céleste observa la cour de son appartement ; elle était petite au milieu d'un quartier triste. Sans prévenir, Sandra entra dans sa chambre et lui sauta dessus. Elle avait apporté avec elle le fouet de ses parents. Bien entendu, Céleste n'était pas dupe, elle fit diversion et jeta Sandra hors de sa chambre. En fermant la porte, elle se rendit compte que Sandra, avait laissé le fouet dans sa chambre, ce qui lui donna l'idée de le cacher dans son placard à vêtements. Céleste alla se coucher, l'esprit tourmenté. Elle fit un cauchemar : les membres de sa famille adoptive étaient devenus des animaux. Sa mère était une pie, son père un cochon et Sandra une poule. Céleste se réveilla en sursaut, elle était confuse et ne comprenait pas ce que cela signifiait. Elle n'arrivait plus à dormir. Celle-ci prit son téléphone, et chercha la signification de son cauchemar sur Google. Elle trouva que cela pouvait être en rapport avec le comportement de sa famille. Prise de fatigue, elle s’endormit.

Chapitre 2 : Etrange événement 
Céleste était accoudée à la fenêtre. Ses longues boucles rousses lui tombaient sur le visage. 
Elle contemplait le paysage pluvieux qui s'offrait à elle. Ses yeux étaient aussi noirs que l'orage dehors.  Franchement, de la pluie en plein été ! Les conditions météo étaient vraiment détraquées.  
Sandra s'approcha de Céleste et lui dit d'une voix dure :

-Qu'est-ce que tu fais ici ? Tu n'as pas autre chose à faire ? Réparer le paratonnerre, par exemple !?

-Tu as peur de l'orage ?

-Mais pas du tout ! Tu ferais mieux de te taire au lieu de dire des bêtises !

Céleste trouvait ridicule que sa famille adoptive ait peur de l'orage. Elle regardait les passants marcher de leur pas pressé pour rentrer chez eux. Soudain, le téléphone sonna.   
Sa mère adoptive lui cria :

-Céleste, va décrocher !

-Oui j'y vais ! répondit Céleste d'un ton agacé. 
Elle se dirigea vers le combiné. Dès qu'elle prit le téléphone, elle sentit des picotements dans ses doigts. Les vibrations étaient de plus en plus fortes. Céleste était paniquée. Elle avait le tournis. Son regard était trouble.  Soudain, la maison s'effaça et elle se retrouva dans un endroit inconnu. Devant elle, se dressait un imposant magasin dont la pancarte rouge et blanche indiquait en grosses lettres « CITY MARKET ». Terrifiée, elle entra dans le grand magasin. Elle y trouva des personnes étrangement habillées. Ils avaient tous une longue robe qui leur tombait jusqu'aux pied, un grand chapeau pointu et un étrange bout de bois dans la main. Elle était perdue et en se précipitant, elle tomba et sentit quelqu'un la relever. Elle se retrouva nez à nez avec une vieille dame aux cheveux argentés et aux yeux bruns. 
-Bonjour, lui dit cette inconnue.

-Qui êtes-vous ? demanda Céleste.

-Je m'appelle Pandora Grey. Je suis professeure à Dimblindon.

-Pardon ? Je ne comprends pas. Qu'est-ce que je fais ici ?

-Tu comprendras bien assez tôt. Nous avons des choses à t'acheter.

Chapitre 3 : Le Voyage Surprenant 
Céleste prépara ses bagages, prête à partir à la gare. Quand elle arriva à la gare, elle avait envie d'aller aux toilettes. Quand elle arriva devant les toilettes des filles, elle vit que les toilettes étaient inondées. Céleste avait tellement envie qu’elle partit aux toilettes des garçons. Elle avait peur d'y aller mais elle y alla quand même. Dans les toilettes, il n'y avait personne. Quand elle s’assit sur la cuvette, Céleste se fit aspirer. Pendant une fraction de seconde, elle ne vit rien, il n'y avait plus un bruit, elle tremblait de peur. Quelques instants plus tard, Pandora vint la rejoindre :

-Où sommes-nous ? demanda Céleste.

-Nous sommes à la magique avenue ! répondit Pandora.

Céleste vit autour d'elle d'étranges objets volants, bougeant, parlant... Étonnée, Céleste reprit :

-C'est quoi, ces trucs volants !? 
-Ce sont des sacs volants !

Céleste était de plus en plus surprise. 
-Maintenant, tu vas acheter tes fournitures scolaires de magie pour la rentrée du collège. Je te présente le magasin de baguettes de magie, sorts, les costumes de sorcier et les chapeaux. 
Pandora lui donna une bourse (20 francmas) et une liste de fournitures :

-Chapeau 380.

-Veste de sorcier n°1.

-Baguette magique (au choix).

-Potion n°451 et 171.

-Sac volant (100 KM).

Céleste partit acheter ses fournitures, elle commença par choisir sa baguette magique. Céleste entra dans le magasin d'un pas peureux. 
-Bonjour, dit le vendeur.

-Bonjour, je cherche une baguette de magie pour moi.

-Je pense que celle-ci t'irait bien, si tu sens une petite décharge électrique, ce sera la bonne.

-OK.

Céleste prit la baguette n°31. Céleste ne sentit rien.

-Bon, celle-ci t'irait mieux.
Après plusieurs essais, Céleste trouva enfin sa baguette (baguette n°506).

Céleste partit chez le magicien pour les sorts.

-Bonjour, dit le magicien.

-Bonjour, je voudrais le sort n°451 et 171, s'il vous plaît.

-Oui, j'arrive.

Céleste patienta quelques minutes jusqu'à ce que le magicien trouve les deux potions qu'il lui fallait. Céleste partit au magasin de vestes de sorcier.

-Bonjour, dit le vendeur.

-Bonjour.

-Que voudriez-vous comme veste ?

-Je voudrais la veste n°1.

Le vendeur lui donna la veste n°1, Céleste repartit vers un autre magasin. 
Céleste partit chez le magasin de chapeaux. 
-Bonjour, dit le vendeur.

-Bonjour, je voudrais un chapeau, s'il vous plaît.

-Oui, il y a une offre un chapeau, un sac volant offert.

Céleste prit l’offre. Elle choisit son chapeau.

Céleste retrouva Pandora devant le magasin de chapeau. Pandora et Céleste partirent à la gare.

Quand elles arrivèrent à la gare, Céleste était étonnée de voir des trains volants.

Céleste voyait des enfants de son âge. Pandora la quitta et Céleste monta dans le train.

Céleste s’assit sur une banquette où un élève de son âge lui dit :

-Bonjour, comment t’appelles-tu ?

-Bonjour, je m'appelle Céleste ! Et toi ?

-Je m'appelle Ben et j'ai 11 ans, et toi ?

-Moi aussi.

Valère arriva dans la pièce. Il jeta un sort pour changer la teinte de cheveux de Céleste.

Céleste avait les cheveux de couleur rose fuchsia. Andy arriva et lui redonna sa couleur initiale. Ils eurent une brève sensation de mouvement et le train partit.  
Chapitre 4 : L'école de magie 
Le train venait d'arriver. Céleste descendit du train et marcha jusqu'à l'école. Elle se demanda ce que lui réservait cette aventure. Andy et Ben, ses amis, la suivaient, jusqu’à ce qu'elle s’arrête. Elle contempla la façade de l'école. Ses amis firent de même. Une fois arrivée à l'école, elle vit Valère insulter une jeune fille toute gentille, toute innocente. Celle-ci se prit un coup de poing dans le ventre. Céleste se demanda pourquoi Valère lui avait donné un coup. Céleste intervint et dit :

-Valère, pourquoi l'as-tu frappée ?

Celui-ci tourna sa tête vers elle. Les cheveux de Valère volaient au vent. Il s'approcha de cette dernière et lui répondit : 
-Elle m'a bousculé sur le chemin ! 
Céleste répliqua :

-Elle n'a sans doute pas fait exprès !

Valère s'en alla en lui lançant un regard ténébreux. Céleste pensa qu'il avait eu tort de faire ce geste inacceptable. La directrice, Mme Laurier, arriva pour faire rentrer les élèves dans le hall et elle aperçut cette pauvre fille à terre avec son visage recouvert de terre. Céleste releva la fille, la directrice l'aperçut en train de l'aider à la relever et elle dit :

-Que s’est-il passé, Céleste ?

-Madame la directrice, Valère a donné un coup de poing dans le ventre de ma camarade.

-Pourquoi lui a-t-il donné un coup de poing ?

-Car elle l’a bousculé sur le chemin ! Peut-être sans le faire exprès.

-Oui, peut-être !

Les infirmiers et infirmières arrivèrent pour emmener la jeune fille et ils demandèrent :

-Comment t'appelles-tu ?

-Je m'appelle Charlotte Bèlenard ! Répondit la jeune fille d'une voix tremblante.

-OK ! On va tout de suite à l'infirmerie.

La directrice emmena les élèves dans le hall de l'école pour les répartir dans leur maison. Elles se nommaient :

- Delbin.

- Aigledargent.

- Drakzard.

La directrice dit aux élèves de mettre leur nom sur un papier puis de le mettre dans la choixcoupe. Céleste déposa son papier dans la choixcoupe et celle-ci cria :

-AIGLEDARGENT !!!

Puis vint le tour de Valère, Céleste espéra que Valère ne soit pas dans la même maison qu'elle.

-DRAKZARD !!!

C'était un soulagement pour Céleste, mais malheureusement son ami Ben Letellier était dans la maison Delbin. Andy son ami était dans la même maison qu'elle. Puis ils furent amenés dans leur dortoir en passant par un escalier qui se détruisait par moment et se reconstruisait automatiquement. Elles arrivèrent aux portes de la maison Aigledargent. Le préfet Peter Schieldman prononça la formule :

-Opens est !

La porte s'ouvrit et ils découvrirent une immense salle. Peter Shieldman reprit la parole :

-Voici la salle commune. En haut, vous trouverez 5 dortoirs filles et 5 dortoirs garçons. 
Céleste monta l'escalier et elle découvrit ses affaires posées au pied de son lit. Andy partageait le dortoir avec Céleste. Elle aperçut Charlotte sur le lit d'en face, elle était revenue de l'infirmerie. Céleste eut un sentiment de tristesse pour Charlotte. Peter appela les élèves pour les emmener au banquet de début d'année. Une fois arrivée dans le réfectoire, elle aperçut Ben manger une énorme cuisse de poulet en rigolant. Céleste était contente de le voir comme ça. Elle se régala en mangeant : du pudding, des pâtes, du riz, des sushis, des makis, des frites, des saucisses, des hamburgers, des cuisses de poulet et plein de gâteaux au chocolat. La directrice présenta tous les professeurs de magie. Mais Céleste observa un professeur se faire mordre par le chien de la directrice. Il ne dit rien, il devint juste tout rouge. Il eut envie de pleurer mais il se retint. Ce professeur avait l'air costaud. 
Il y avait le professeur des animaux magiques et directeur d'Aigledargent qui se nommait M. Charles, la professeure des sorts Mme Beugnière, le professeur de Blouter et directeur de la maison Drakzard, M. Pietravalle, la professeure de défense contre les forces du mal, directrice de Delbin, Mme Perrier puis le professeur de métamorphoses M. Harpiès.

Chapitre 5 : Les débuts à Dimblindon 
Céleste se réveilla dans son lit chaud et douillet. Elle réveilla Andy, se prépara, et ensemble, elles allèrent manger. Ben leur fit signe, en renversant au passage son assiette pleine de crêpes au Nutella. Les autres élèves se moquèrent de lui tandis que Céleste et Andy lui apportaient leur aide. Ayant fini d'aider Ben, elles allèrent en cours avec M. Charles. Les élèves rentrèrent en classe, s’assirent et M. Charles se présenta :

-Bonjour, je suis M. Charles, professeur d'animaux magique. Cette année, nous allons apprendre à dresser les animaux. Chacun aura un animal à dresser, mais il restera en classe. S'il y a des questions, posez-les maintenant, en levant votre baguette.

Un élève leva sa baguette prudemment et dit, avec une voie fébrile :

-Est-ce qu’on les disséquera, les animaux ?

-Quoi ? les animaux ! Non, bien sûr que non ! Il y a d'autres questions ?

Céleste leva sa baguette et demanda :

-Va-t-on faire des sorties ?

-Je ne sais pas encore, on verra. Sortez une feuille, écrivez votre prénom dessus, mettez-la au coin de votre table. 
Céleste écrit son prénom et se dit que ce professeur était beaucoup plus sympa que ses parents et sa sœur adoptive. Quand Céleste eut fini, elle regarda Andy avec un grand sourire. Celle-ci le lui rendit.

-Bon, maintenant, vous allez choisir un animal, dit le professeur.

Céleste se dirigea vers la cage d'un tout petit animal, le professeur s'approcha et lui dit :

-Cet animal s'appelle l'éragone. Sa particularité est d'être une souris volante.

Cette souris était très mignonne avec ses petites ailes argentées. Céleste demanda :

-Est-ce que je peux la choisir et lui donner un nom ?

-Bien sûr. Ai-je eu vos parents dans ma classe ?

-Je ne sais pas, je ne les ai pas connus.

-J'en suis désolé.

Céleste prit l'éragone dans le creux de sa main, et l'observa, elle le trouva très mignon et l'appela Spikie. La cloche sonna, M. Charles dit :

-Mettez votre animal dans sa cage. Et vous pourrez sortir.

Céleste remit Spikie dans sa cage, rangea ses affaires et partit au cours avec M. Pietravalle. Elle alla se changer dans les vestiaires, puis elle alla dehors et vit M. Pietravalle parler avec Valère Cerbère.

Puis, M. Pietravalle commença à se présenter : 
-Bonjour, je suis votre professeur de sport, cette année nous allons faire du Blouter. 
Il invita les élèves à se présenter et leur expliqua les règles : 
-Ce sport est en quelque sorte un Basket, mais on se déplace sur des planches volantes. Est-ce que tout le monde connait les règles du basket ?

Un élève leva prudemment sa baguette. M. Pietravalle l’interrogea :
-Oui ?

-Non, je ne connais pas.

-D'accord, je vais expliquer. Une partie de Blouter dure 20 minutes, il peut y avoir des prolongations s’il y a égalité. Pour marquer, vous devez mettre le ballon dans le panier. Si vous marquez, cela rapporte 2 points pour l'équipe. Prenez les planches qui sont à votre droite, puis venez devant moi. 
Céleste prit une planche, rejoignit Andy et se plaça devant M. Pietravalle.

-Je vais vous expliquer comment on fait voler la planche, tenez-vous debout sur vos planches, sortez vos baguettes, prononcez : « tollé fuga » et pour descendre « descendit ».

Céleste révéla une grande aptitude pour ce sport. 
-J'ai besoin de deux volontaires pour faire une démonstration.

Ben et Valère levèrent leur baguette. Le professeur les interrogea et leur demanda de le rejoindre. Ben et Valère, trop pressés, se rentrèrent dedans. 
-Tu m'as fait mal ! cria Ben.

-Toi aussi ! répliqua Valère.

Mr. Pietravalle les sépara. Il leur donna une retenue, à faire dans le bureau de la directrice, Mme. Laurier. Le cours se finit, Ben et Valère se lancèrent un regard noir. Céleste et Andy éprouvèrent une profonde compassion envers Ben, mais il était trop tard, on ne pouvait pas faire marche arrière. Le soir, Ben alla chez Mme. Laurier et y rencontra Valère. La retenue étant terminée, Céleste, Andy et Ben allèrent se coucher.

Chapitre 6 : La rencontre

Céleste se dirigea vers la maison des Aigledargent. Il fallait qu'elle aille chercher Andy pour le dîner :

-Andy, dépêche-toi ! On a déjà assez perdu de temps comme ça ! 
-Mais je n'ai pas fini de me préparer !

-Tu te pomponneras plus tard !

-Bon d'accord, j'arrive, dit Andy d'une voix lasse.

Toutes deux allèrent rejoindre Ben pour aller dîner. Après un copieux repas, les trois amis montèrent pour rejoindre leur chambre. Soudain une odeur infecte leur prit la gorge. C'était d'une puanteur épouvantable comme une odeur de pourriture au point de mourir debout. Céleste avait envie de vomir et de pleurer comme si elle épluchait des oignons. Tout de suite, elle se boucha le nez. Quelques secondes plus tard, la directrice arriva et demanda à tous les élèves de regagner immédiatement leur dortoir. Céleste, Ben et Andy obéirent à contrecœur. Ils voulaient savoir d’où venait cette étrange odeur de pourriture. Le lendemain matin, Céleste alla à la bibliothèque faire une recherche pour un devoir. Elle traversa les rayons de la bibliothèque et fit tomber par mégarde un vieux livre à la couverture noire usée où était écrit en lettres argentées « POTIONS MAGIQUES ». Soudain, elle se rappela des événements de la veille et retourna le livre. Derrière la couverture, il y avait une étiquette où des lettres rouges indiquaient : « INTERDIT AUX ELEVES ». Céleste le cacha dans un pan de sa robe de sorcière. Elle remonta précipitamment les escaliers pour aller dans sa chambre. Elle s'effondra sur son lit ; toute essoufflé. Elle prit le vieux grimoire. Elle l'ouvrit et le feuilleta maladroitement. Soudain, elle tomba sur une page mystérieuse. Il y était écrit une étrange potion :

Pour l'animal de vos soucis, il vous faut : 
-Un chaudron XXL

-Du venin de Runespoor

-Du sang de licorne fraîchement récolté

-Du vomi de troll

-Une poignée de poils de Cerbère 
-Une dent de quintapède

-Un œil de chauve-souris

-Une oreille de loup-garou
Préparez le chaudron avec de l'eau bouillante 
Mettez-y tous les ingrédients

Laissez mijoter pendant deux jours 
Versez-le sur la bête 
Céleste cacha en vitesse le grimoire sous son lit. Elle courut chercher Andy pour tout lui expliquer. Mais elle avait peur qu'on la voie. Elle l’emmena dans un coin à l’écart, lui raconta tout et lui donna son avis par rapport à l'étrange odeur de pourriture de la veille :
-Tu as raison, c’est étrange, constata Andy.

-Je pense que cela a un rapport avec la puanteur d’hier, répondit Céleste.

-Je connais un elfe de maison qui habite à Champs aux Coquillettes et qui s'y connait en animaux magiques. Et justement, demain, on a une sortie là-bas !
-Génial ! Allons en parler à Ben, s’exclama Céleste.

Elles allèrent chercher Ben et lui exposèrent leur idée : sortir discrètement du groupe pendant la sortie et aller demander des renseignements à cet elfe. Il les approuva et tous trois rejoignirent leur salle commune respective. Le lendemain, tous les élèves étaient prêts pour la sortie. Céleste, Andy et Ben étaient tout excités :
-Suivez-moi, dit la directrice, et deux par deux.

Les élèves lui obéirent sagement. Toute la classe monta bientôt dans une sorte de bulle de verre avec des reflets multicolores. Elle s'envola comme si elle n'était pas plus légère qu'une plume. Ils arrivèrent bientôt à Champs aux Coquillettes. C'était un très joli petit village avec de petites maisons blanches aux volets bleus. Comme prévu, Céleste, Andy et Ben sortirent du groupe et se dirigèrent vers une sombre forêt. Céleste et Ben suivaient Andy qui leur montrait le chemin. Ils arrivèrent bientôt devant une petite cabane délabrée. Céleste toqua à la porte. On entendit ensuite des petits pas pressés et la porte s'ouvrit avec un grincement effroyable. Une petite créature se tenait sur le seuil. Elle avait de grands yeux, un nez crochu, des oreilles velues et était habillée d'un torchon de vaisselle.

-Oh, fit l'elfe de maison avec une expression de joie, Mademoiselle Andy, quelle surprise !
-Bonjour, Constantin, dit Andy d'une voix calme.

-Bonjour, répétèrent Ben et Céleste.

-Entrez, je vous en prie.

Les enfants se retrouvèrent dans une pièce sale et exiguë. Il y avait de la poussière partout et des toiles d'araignées dans tous les coins. Il n'y avait aucun meuble à part un vieux fauteuil abimé qui trônait au milieu de la pièce.

-Que puis-je faire pour vous ? demanda Constantin.

-Nous aimerions des informations. Pour commencer, il y a une odeur de pourriture à Dimblindon. Est-ce que tu saurais d'où ça vient ? dit Andy.

-Eh bien, je me souviens qu'à l'époque de Julien et Mathilde Blacknard...

-Mes parents ! S’exclama Céleste.

-En effet, reprit l'elfe. Donc, à cette époque, je travaillais dans les cuisines de Dimblindon. Un soir, pendant le repas des élèves, alors que je préparais ma spécialité (poulet-frites), une odeur épouvantable pénétra dans la cuisine. On m'accusa d'en être l’auteur. En effet, à mes débuts, je n'étais pas très doué mais depuis je m'étais amélioré. Pour défendre ma cause, j'ai voulu mener l'enquête. Un soir, alors que mes camarades étaient couchés, je sortis discrètement de la cuisine, la peur au ventre.

Soudain, j’entendis des pas suivis de crissements de griffes. Terrifié, je passai ma tête à travers l'entrebâillement de la porte et ce que je vis m'épouvanta. Dans le couloir, il y avait un monstre hideux et terrifiant. Je fermai la porte en vitesse et me retournai, haletant. Plus tard, j’entendis les pas de la directrice (ce n'était pas la même que maintenant) et des autres professeurs. En un instant, ils maîtrisèrent la bête. J’ai encore un souvenir marqué de cet événement et, chaque fois que j'y repense, je tremble.

-Eh bien, merci pour ces renseignements très précieux, Constantin, remercia Andy.

-Pour vous servir.

Les trois amis partirent et rejoignirent vite le groupe. Personne ne s'aperçut de leur absence. Dès leur retour à Dimblindon, ils discutèrent de leur prochain plan :
-Cette nuit, on va sortir discrètement des dortoirs et combattre ce monstre, dit Céleste.

-Bonne idée, Céleste, s’exclama Andy.

-Moi, je ne pense pas, dit Ben d'une voix inquiète.

-Oh, allez Ben, le supplia Andy.

-S'il te plait, l’implora Céleste avec des yeux de labrador.

-Hum, bon d'accord, accepta Ben.

-Génial ! S’enthousiasmèrent Céleste et Andy.

Le soir venu, ils sortirent discrètement de leur dortoir et partirent du château.

Chapitre 7 : Face à Face Avec Le Monstre
Dans la grande forêt sombre et ténébreuse qui entourait l'école, Céleste, Ben et Andy partirent avec une peur terrible. Quand ils furent arrivés devant la forêt sombre, ils reconnurent l'odeur impitoyable du monstre. Ils commencèrent à s’engouffrer dans la forêt. Ils virent une ombre devant eux. Ils avaient peur mais ils n’avaient pas le choix. Céleste, Ben et Andy arrivèrent devant un énorme jeu d'échec volant. Un professeur suivait les élèves sans qu’ils ne s’en aperçoivent.
Ben dit :

-Je voudrais bien jouer aux échecs, s'il vous plaît. 
-Moi, je veux bien, dit Céleste.
-Moi, je ne veux pas car il est mauvais joueur, dit Andy.

- Ce n’est pas grave, on fera avec, dit Céleste.
Céleste et Andy continuèrent d'avancer, elles arrivèrent devant plein d’œufs, il y en avait une centaine. Il fallait trouver l’œuf d’or.
Céleste dit :

-Tu veux bien essayer de le faire ?

-Oui, je veux bien, répondit Andy.
Céleste repartit : elle s’engouffra de plus en plus dans la forêt. Elle arriva devant des clés volantes. Il y en avait des milliers. 
Ben commença à jouer aux échecs. Quelques minutes passèrent : il avait éliminé deux pions de l'adversaire et perdu son cheval, son fou. Il déprima assez vite et commença à faire son mauvais joueur. 
Andy, quant à elle, recherchait l’œuf d’or, il y avait plein d’œufs et elle avait du mal à trouver l’œuf d'or. Elle prit un œuf, ce n’était pas lui, elle en prit un autre, ce n'était toujours pas lui. Enfin, elle trouva un œuf avec une petit tache noire. 
Céleste devait attraper des clés volantes. Elle vit une clé d’une autre couleur et elle pensa que c'était celle-ci. Elle partit à sa recherche. Elle esquiva toutes les clés et après quelques minutes, elle réussit à attraper la clé violette. À présent, elle voyait un coffre en dessous d'elle. Elle ouvrit le coffre : elle vit des armures et une épée enchantée. Céleste mit les armes sur elle. 
À la fin de la partie, Ben parvint à gagner aux échecs. Il gagna une lampe, il se demanda à quoi cela allait lui servir. Ben retrouva Andy qui avait récupéré l'œuf d'or. Il dit :
-C'est quoi cet œuf ?
-C’était une épreuve. Bon, on rejoint Céleste ?
Andy et Ben partirent voir Céleste. Quand ils arrivèrent devant elle, ils étaient impressionnés :
-Qu'est-ce ce que tu portes ?
- Je porte une armure, dit Céleste.

-A quoi ça sert ? dit Ben.

-Je ne sais pas encore, dit Céleste.

-Où l'as-tu trouvée ?

-Je l'ai trouvée dans le coffre ! Et toi Andy ?
-Moi aussi, je ne sais pas trop ce que c’est. Ça a l'air d'être un œuf de dragon !
Céleste, Ben et Andy suivirent le chemin et l'odeur de pouriture.

Ils arrivèrent devant un monstre massif avec une peau dure et brune, des pied griffus à trois doigts, un cou long et gros avec des mandibules à la place de la bouche. Le graphon poussa un grognement sourd qui fit trembler de peur les trois amis. Céleste regarda ce que Andy et Ben avaient dans les mains :
-Mais oui, cria Céleste.

Andy et Ben la regardèrent d'une tête étrange :
-Que...e ...e se passe-t-...il...il, dit Andy avec une peur terrible.

-J'ai trouvé la solution pour tuer le monstre. Les Graphons n'aiment pas la lumière. Je vais distraire le monstre et toi, Andy, tu vas venir avec Ben. Andy, tu vas montrer l'œuf au Graphon et toi, Ben, tu allumeras la lampe sur l'œuf.

-Comme ça, il sera ébloui, mais après ?
-Je le tuerai avec mon épée. On y va ?

-Eh toi, le monstre, viens par ici. 
Le monstre commença à venir vers lui. Céleste commença à avoir peur.

-GO ? dit Céleste. 
Andy et Ben arrivèrent en courant. Andy montra l'œuf et Ben alluma la lampe. Le monstre était ébloui par la lumière. Céleste hésita mais elle n'avait pas le choix. Céleste courut et donna un coup d'épée dans le ventre de l'animal. Le monstre tomba par terre, mort. Ben éteignit la lumière.
-On a fait du bon boulot, dit Céleste. 
Le professeur, Mr Harpiès les avait regardés et il était impressionné par les élèves. Le professeur rentra chez lui et les élèves rentrèrent à leur maison. Ils étaient impatients de faire la fête du collège.

Chapitre 8 : Le banquet de fin d'année

Voici le banquet de fin d'année, tous les cours étaient terminés et les élèves d'Aigledargent étaient très tristes de quitter Dimblindon. Ils écoutèrent le discours de la directrice :

-Bonsoir, chers élèves, voici le banquet de cette fin d'année. Je voudrais vous féliciter pour cette formidable année, mouvementée et terrifiante, je vous l'avoue. Vous avez fait preuve de courage et de calme. Je vous informe qu'il est strictement interdit d'utiliser la magie en dehors de l'école. Maintenant, passons aux résultats des maisons :

En dernière position, la maison Drakzard avec 482 points.

Valère et ses coéquipiers étaient dégoûtés d'entendre cette défaite minable.

-En seconde position, la maison Delbin avec 484 points.

Le score très serré avait fait réagir tous les élèves.

-Et en première position, la maison Aigledargent avec 487 points.

Tous les élèves d'Aigledargent criaient de joie et Céleste était contente d'avoir battu la maison Drakzard. Céleste était très surprise que M. Harpiès ne l'ait pas dénoncée. Une animation magique arriva. Un homme faisait du feu, le posait sur sa baguette magique et la faisait disparaître. Ils y avaient des boissons au vomi de chacal et au jus de vipère. Des assiettes et des couverts en or étaient disposés sur la table. Céleste regarda la texture liquide qui se trouvait dans son verre. Elle préféra ne pas y goûter. D'autres plats de toutes sortes étaient placés sur la grande table. Pendant qu'ils mangeaient, l’homme continuait son animation magique. Après avoir bien mangé, le moment fut venu de quitter Dimblindon. Céleste rejoignit Andy et Ben pour sortir de l'école. Ils s'étaient promis de s'envoyer des cartes postales magiques mais ils n'avaient pas le droit d'utiliser la magie en dehors de l'école. Céleste pensa qu'elle serait triste si elle n'avait pas de nouvelle de ses amis. L'idée de rentrer chez ses parents adoptifs la rendait triste aussi. Elle aurait voulu rester à Dimblindon. Subir ses parents adoptifs cet été serait une torture. 
Ils montèrent dans le train pour retourner chez eux. Ils s’installèrent dans un compartiment vide. Le train démarra. Une fois le train arrivé, ils descendirent. Céleste dit au revoir à Andy et Ben. Elle les regarda rejoindre leurs parents. Céleste marcha jusqu’aux toilettes et tira la chasse d'eau. Elle se retrouva à CityMarket. Elle marcha jusqu'au portoloin et le prit. Après être arrivée, elle marcha jusqu'à l'appartement de ses parents adoptifs. Elle sonna à la porte et entra.

Sanna à la découverte du monde magique

Lou, Sara, Zahra, Lina, 
Elaia, Naël, Daniel

Chapitre 1

Sanna et tous les autres enfants étaient à la mer après une journée de travail bien remplie à l'orphelinat. Arrivée à la plage de Tizi-Ouzou, Sanna alla plonger directement dans l'eau chaude. Mais Inès, qui avait un ego énorme, commença à se moquer d'elle. Sanna souhaita très fort qu'elle glisse la tête la première dans l'eau salée. À ce moment-là, il y eut un énorme coup de vent, si fort qu'il fit glisser Inès la tête la première dans l'eau qu'elle avala de travers. Comme Inès commençait à s’étouffer, les propriétaires de l'orphelinat qui étaient les grands-parents de Sanna s’en aperçurent et l’emmenèrent se reposer à l'orphelinat. Et la pauvre Sanna, qui n'avait rien à voir avec ça, se fit punir, à la cave. Après quatre jours enfermée à la cave, les grand-parents décidèrent de la faire sortir. Quand Sanna commençait à monter les escaliers, Hamid se présenta à la porte avec un sourire jusqu'aux oreilles, elle se demanda quel coup tordu il allait faire. Arrivée dans le couloir, elle tourna la tête et vit Hamid qui la suivait toujours. Quand elle approcha de la porte de la cantine, elle crut entendre un petit rire. Elle se retourna, mais Hamid avait disparu bizarrement. Quand elle passa la porte de la cantine, elle entendit un grincement et un liquide verdâtre se déposa sur elle. Elle était habituée aux blagues d'Hamid mais là, cette blague était de trop. Elle alla se plaindre au bureau de ses grands-parents, mais son grand-père qui était seul ne l'écouta pas et, au lieu de punir Hamid, il ordonna à Sanna de nettoyer tout l'orphelinat comme punition pour avoir « menti ». Sanna, assez réservée, obéit sans en dire plus.

Chapitre 2

Après une longue et dure journée de nettoyage, elle retourna au fond du jardin, dans sa petite cabane. Quand elle ouvrit la porte elle vit deux serpents, deux vipères à cornes qui étaient facilement reconnaissables par leurs deux cornes sur le front. D’abord, elle fut surprise puis elle eut peur.

Les vipères se mirent à parler comme pour elles même :

-C'est elle, tu crois que c'est elle, dit le premier serpent.

-Oui, j'en suis sûr, dit le deuxième serpent. La lettre du patron est très claire, c'est écrit « orphelinat de Tizi-Ouzou, cabane au fond du jardin, Algérie ». Oui, elle est conforme à la description qu'il nous a donnée.

-Mais... mais, bégaya Sanna. Vous parlez notre langue !?

-Mais bien sûr que oui ! s’exclama le serpent, et nous sommes envoyés par le professeur Lucterga, de l'école Gaffontar, que tu connais sûrement.

-Jamais entendu parler de Bouffontar, dit Sanna.

-C'est Gaffontar !!! dit le deuxième, et tu dois venir avec nous.

Mais au moment où Sanna allait dire non, le grand-père débarqua dans sa cabane et cria :
-Arrête de crier, tu empêches tout l'orphelinat de dormir.

-Mais je n'ai rien fait, ce sont ces serpents qui crient !!!!! dit Sanna.

-Tu racontes n’importe quoi, Sanna, cria la grand-mère derrière, il n'y a pas de serpent, voyons.

Et elle avait raison, quand Sanna se retourna elle ne vit que le lit où se trouvait précédemment les deux serpents.

-Mais... mais, il y en avait deux, là, juste là sur mon lit, raconta Sanna.

-Tu racontes n'importe quoi, Sanna, et si tu continues, tu vas être punie… Tu es déjà privée de dessert, dit le grand-père.

Quand les deux grand-parents furent partis, elle s'allongea et repensa à ce qu’elle venait de vivre. Puis, elle s'endormit.

Le lendemain, elle se fit réveiller par sa grand-mère, qui la prit par le poignet. Elle emmena Sanna à l'ordinateur et lui dit :

-C'est quoi, tous ces e-mails ?
-Je ne sais pas, dit Sanna.
Puis, ensuite plein d'autres messages apparurent. Sanna fut étonnée. Elle vit que les messages venaient d'une école. Mais pas n’importe laquelle, ils venaient de l'école Gaffontare, celle dont les serpents lui avaient parlé pendant la nuit.

Chapitre 3

Pendant la nuit, Sanna entendit des bruits étranges à l’extérieur de la cabane. Puis, un bruit de porte qui grince se fit entendre. Un homme s'encadra dans la porte. Il était grand et assez fort, Sanna se recroquevilla dans sa couette. Quand elle commença à se mettre en boule dans son lit, il y eut un grincement, tellement fort qu'il aurait pu réveiller un ours en pleine période d'hibernation. L'homme qui entendit le grincement se dirigea vers la chambre. Il ouvrit la porte puis il vit une forme qui était roulée en boule sous la couette. D'un geste, il enleva la couette et vit Sanna, elle demanda :

-Qui êtes-vous et que me voulez-vous ?

-Je suis Luctérgo, professeur de sortilèges à Gaffontare, je suis venu te chercher pour venir avec moi à Gaffontare.

-Mais pourquoi moi ? Je ne suis pas une sorcière, dit Sanna.

-Que tu crois, expliqua Luctérgo, tu n'as pas remarqué des choses anormales ?

Sanna pensa à ce qu’elle avait vécu toute la semaine. Puis, d'un coup violent, le grand-père de Sanna entra dans la chambre. Et d'une voix grave il dit :

-Mais que faites-vous là !?

-Je viens prendre votre petite fille pour l’emmener à l’école magique de Gaffontare.

Le vieil homme commença à s'énerver et dit :

-Je ne veux pas qu’elle soit dans la même école que ses parents bizarres.

-Mais vous êtes obligé de la laisser partir.

Puis, il sortit sa baguette et avec une formule bizarre, il endormit le grand-père de Sanna.

Sanna fut surprise et aussi réjouie que Luctérgo se débarrasse de son grand-père. Luctérgo demanda gentiment à Sanna de faire ses valises. Sanna fut d'abord un peu méfiante mais très vite elle fit confiance à Luctérgo. Après, Luctérgo demanda à Sanna de le suivre, ils arrivèrent aux toilettes.

Sanna demanda :

-Mais pourquoi on va aux toilettes ? Je n’ai pas envie d'y aller.

-Mais ce n’est pas pour ça, il y a un passage secret, dit Luctérgo.

Puis il tira quatre fois la chasse d'eau, puis sortit sa baguette tapota quatre fois sur le mur et prononça enfin des mots bizarres, Sanna comprit un peu, il disait quelque chose comme « kostrium podipoum ». Et les toilettes s’ouvrirent en deux laissant place à un grand ascenseur. Ils montèrent tous les deux et les portes se fermèrent. Ils descendirent au tout dernier étage. Quand les portes s'ouvrirent vers un grand couloir, Luctérgo appuya sur un bouton et le sol commença à bouger et d'un gros coup, un tapis volant sortit du sol et les entraîna vers l'avant, jusqu'au fond du couloir. Puis, ils montèrent tout en haut de la surface. Sanna vit un grand avion. Ils étaient à l’aéroport d'Alger. Luctérgo demanda à Sanna :

-1ère classe, 2ème classe ou 3ème classe ?
-Quoi ? demanda Sanna.

-Bon, on prend les billets 1ère classe.

-D'accord, dit Sanna.

Après avoir passé les portiques de sécurité, ils entrèrent dans l'avion et ils s'envolèrent.
Chapitre 4 
Sanna arriva au collège Gaffontar avec deux autres enfants d’Algérie, Kaina et Nordine. Ils furent surpris et terrifiés de la grandeur et de l'obscurité du bâtiment. A peine rentré, le directeur les poussa d'un air froid. Kaina maladroite, trébucha sur le tapis de sol, elle se releva. Nordine surpris, aperçut le tapis qui se remit tout seul et se demanda comment on pouvait pratiquer la magie sur les objets. Le directeur du collège les emmena dans une immense salle. Dans celle-ci, était regroupées toutes les maisons du collège. Il y avait quatre maisons : Leones, Cheetah, Vulpis, Pavos. Sanna voulait faire partie de la maison Leones, car elle représentait l'intelligence, le courage et la ruse. Sanna et ses amis se rendirent devant l'estrade. Pour savoir dans quelle maison Sanna irait, le directeur prit une boîte, il l'ouvrit et des bracelets de bras avec des ailes sortirent de la boîte et volèrent jusqu'à leur destinataire. Sanna resservit son bracelet et vit le symbole de Leones. Elle était si contente qu’elle cria de joie. Les gardiens des maisons étaient très étranges car c'étaient des Centaures.

Les Centaure les emmenèrent dans leur dortoir. Ils étaient très sombres et très vieux. Ils déposèrent leurs affaires. Puis, les Centaures les emmenèrent dans la salle à manger pour la cérémonie. Chaque maison avait une table. Pour le repas, les plats tombaient du plafond. Après le repas, les élèves de chaque maison rentrèrent dans leur dortoir respectif.

Le lendemain, la classe de Sanna eut cours d'histoire de la magie avec le professeur Maria Magicae. Le professeur leur apprit plusieurs potions. Après ce cours, Sanna alla dans le cours de sortilèges. Elle fut accueillie par un homme sombre et froid. Elle s'assit là où le professeur lui dit de s'asseoir. Ce cours n'était pas comme les autres, il était glauque, personne ne parlait. Il leur donna un liquide qui changeait de couleur. Le professeur leur dit d'observer le liquide et de faire ce qu'ils voulaient. Sanna mit le bout de son doigt dans le liquide puis son ongle se cassa et son doigt se mit à saigner. Le professeur ramassa les récipients avec le liquide et leur dit de ne jamais toucher ou sentir un liquide d'une couleur étrange sans savoir ce que c'était même si quelqu'un le leur disait. Le cours fut fini, Sanna se dirigea vers le cours de sport.

Chapitre 5 
Sanna s’interrogea sur l'emploi du temps, elle regarda avec minutie le nom du dernier cours et elle se demanda ce que pouvait être le MagicBall. Elle s'y rendit avec une joie croissante. Le professeur l'équipa de genouillères, d’Alas (chaussures qui volent), de casque, de coudières, de protège-tibias. Elle était étonnamment surprise de toutes ces protections. Le professeur leur expliqua les règles : il fallait traverser le terrain avec la balle qui volait, un gardien dans chaque but, l'objectif était de marquer mais bien sûr, ce n'était pas si simple.

-Vous êtes équipés de chaussures qui ne peuvent que voler.

Le professeur, après ces explications, décida de tirer au sort un ou une des élèves. Les élèves avaient tous peur de commencer en premier. Avem Saeva, un élève arrogant, voulait absolument être le meilleur. Pour montrer sa bravoure, il décida de commencer.

-Les Alas ne sont que des prototypes qui peuvent avoir des failles, expliqua le professeur avec inquiétude.

Avem enfila les chaussures sans écouter les consignes de sécurité. Quand il s'envola, il fut terrifié. Maria Magicea passait par là pour photocopier des documents pour l'inscription des élèves. Avem, après cinq secondes, tomba la tête la première, tout le monde se précipita vers le garçon. Maria Magicea se fâcha contre le professeur de sport, une grande dispute éclata. Les deux professeurs, énervés et furieux, décidèrent, après de longues minutes, d'aller voir le directeur. Pendant ce temps, Avem partit à l'infirmerie avec une entorse au genou gauche, choqué et confus par les événements qu'il venait d'endurer.

Chapitre 6
Quelques semaines plus tard, alors que les trois amis se promenaient dans un petit couloir sombre, un craquement sonore se fit soudainement entendre. Kaïna et Nordine sursautèrent, tandis que Sanna tournait la tête pour voir la source de ce bruit. Elle aperçut une fissure dans le mur. Tout à coup, Nordine s'écria : 
-Attention, le mur risque de s'effondrer ! Partons vite d'ici ! 
Sanna eut un frisson de terreur et la panique la gagna. Kaïna la prit brusquement par le bras et l’entraîna hors du couloir. Ce qui venait de se passer restait à éclaircir, elle était sûre que ce n'était un simple hasard. Elle reviendrait.

Dans la salle commune de leur maison, ils parlèrent de l'accident. Nordine se proposa d’aller à la bibliothèque chercher des informations sur cet étrange événement. Les filles, quant à elles, se rendirent dans une auberge voisine pour interroger un vieil elfe de maison qui les avait déjà aidés plusieurs fois pour leurs devoirs d’histoire de la magie. Sanna espérait qu'il pourrait les renseigner. Quand ils arrivèrent, le vieil elfe les accueillit chaleureusement et leur demanda la raison de leur visite. Les deux jeunes filles lui parlèrent de l'accident. Le vieil elfe pâlit. Il dit qu'il ne fallait surtout pas retourner dans ce couloir car cela pourrait se montrer très dangereux. Sanna le pria de tout lui raconter, le supplia à genou. Quand il accepta enfin, il se faisait déjà tard mais elles prirent le risque de rester plus longtemps. Il expliqua que ces signes étaient présents lorsque le terrible mage noir, XXX, était au pouvoir. En rentrant, elles croisèrent Nordine, qui revenait de la bibliothèque. Il avait l'air fier de ses découvertes. Sanna se doutait déjà que quelque chose de grave allait se passer dans le collège. Selon Nordine, ce monstre était le symbole du mage noir mais aussi un animal antique très mystérieux et dangereux. Il s’appelait Aqua Diabolos. Nordine trouva aussi une potion permettant de neutraliser le monstre. Ils allèrent prévenir le professeur de sortilèges, qui ne les crut pas. Sanna pensait déjà à partir à l’aventure juste elle et ses amis. Mais, Kaïna ne voulait surtout pas se mêler de cette histoire. Trop dangereux, disait-elle.

-S'il te plaît, accompagne-nous, disait Sanna, si tu restes seule, peut-être, il t'arrivera quelque chose pendant notre absence ! C'est même plus dangereux que tu restes seule avec ce monstre qui rôde dans les parages.

-Oui, tu as sans doute raison, mais j'ai très peur !
-Ne t'inquiète pas, nous te protégerons.

Chapitre 7
Ils partirent donc à l'aventure, seuls face au danger. Ils suivirent les pistes laissées par le monstre... Ce qui les conduisit directement aux marécages qui entouraient le collège ! 
Tout semblait calme, quand, tout à coup, un majestueux griffon surgit des profondeurs du marécage. Ils évitèrent tous les coups de griffes, quand Kaïna se souvint du cours sur les griffons : leur point faible était la plume brillante à l'aile droite. Si on l'arrachait, le griffon s'endormait tout de suite. Sanna, la meilleure élève de MagicBall, avait toujours sa paire d'alas avec elle. Elle les enfila et s'envola. Le griffon la poursuivit tout autour du marécage. Pour l'éviter elle fit un piqué qu'elle rata, elle tomba dans les eaux du marécage. Sanna était coincée, elle n'arrivait plus à bouger. Kaïna, apeurée, ne pouvait plus réagir. Nordine lui cria dessus. Il fallait qu'elle distraie le griffon. Elle prit sa baguette magique et envoya des gerbes de feu sur le griffon, qui tourna la tête pour l'attraper. Pendant ce temps, Nordine sortit Sanna du marécage. Elle se releva et s'envola pour arracher la plume. Le griffon, qui était occupé à poursuivre Kaïna, ne la remarqua pas. Ils pouvaient donc continuer leur quête. Mais Sanna savait qu'ils n'étaient pas au bout de leur peine. Au bout d'un moment, ils ne pouvaient plus avancer. Nordine trébucha et tomba dans les eaux troubles. Il s'enfonça, il avait très peur de mourir. Mais il sentit que ses pieds étaient redevenus secs. Il était maintenant dans une petite salle humide. Il n'avait jamais vu quelque chose d'aussi fantastique. L'eau, les poissons, les algues lévitaient au-dessus de lui. Il aperçut aussi ses amies qui avait l'air très inquiètes. A la surface, Sanna avait décidé de plonger sauver son ami. Elle vécut la même expérience que son ami et le rejoignit dans la salle. Kaïna était seule et elle avait peur de plonger, elle aussi, dans le lac. Elle pensa aux bons moments qu'elle avait passés avec eux mais aussi combien de fois ils l’avaient sauvée. Elle arriva à vaincre sa peur et plongea. Ils étaient à nouveau réunis !
Ils trouvèrent l’antre du monstre et purent utiliser la potion pour le neutraliser. Ils sauvèrent ainsi toute l’école.
Chapitre 8

C’était la fête de fin d'année. Sanna était éblouie par les lumières de la fête. Il y avait des jeux, un buffet et un endroit pour pouvoir parler aux professeurs. Trois individus entrèrent dans la salle d'un pas déterminé, il y avait une femme et deux hommes. Sanna ne les avait encore jamais vus dans le collège. Un des individus prit la parole et dit :
-Bonjour, je me présente. Je suis la médiatrice du collège qui donne les résultats et règle les problèmes entre les élèves. Je vais vous annoncer les résultats. Tout d'abord, les résultats du concours de MagicBall.

Sanna n'écoutait pas trop ce que la médiatrice disait. Jusqu'à ce qu'elle entende son prénom retentir au micro. Elle fut étonnée de recevoir le prix de la meilleure élève dans la matière « histoire de la magie ». Elle monta sur la scène et un des deux hommes lui donna un diplôme. Elle était émue et très surprise, ses amis criaient, ils étaient heureux pour elle. Les trois amis furent aussi récompensés pour avoir neutralisé le monstre qui menaçait l’école. Après ça, le buffet et les jeux furent ouverts. Sanna et ses amis allèrent s’amuser. 
Sanna s’amusa tellement qu’elle se promit de ne plus jamais retourner à l’orphelinat de ses grands-parents.
Denis Intell à l'école des sorciers

Romain, Amélien, Mervin,
 Suzon, Noëline, Antonin

Chapitre 1

Denis était un élève modèle qui vivait en Islande à Reykjavík. Il vivait dans une famille d’accueil. 

Un soir, après le dîner, il monta comme tous les soirs pour lire un livre mais ce soir-là, quelque chose n'allait pas. Il ne se sentait pas bien. Il faillit tomber mais se rattrapa de peu à la rampe des escaliers. A ce moment-là, il eut très mal à la tête. Soit il était très fatigué et malade soit quelque de très étrange se passait.

Il alla dans sa chambre et dit :

« Bonne nuit tout le monde. » 
En entrant, il vit un vase se déplacer. Il se dit qu'il était sûrement très fatigué et alla se coucher. Le lendemain matin, il se leva et alla prendre son petit déjeuner avec toute sa famille d’accueil. Il y avait sa mère, son père et sa sœur :

-Bonjour tout le monde, dit-il.

-Bonjour, Denis, répondit toute sa famille. 
Il commença à préparer le petit-déjeuner, le servit et mangea avec sa famille. Puis, il s'en alla à l’école. Sur le chemin, il rencontra Rick Rouge, son ennemi juré. Il eut un peu peur, fit un écart et se prit un poteau dans la tête. Il fut un peu sonné mais continua sa route. Puis, il passa devant la boutique de fleurs de Cat Horse. Il arriva enfin à l'école.

Chapitre 2

Trois jours plus tard, Denis Intell allait sortir les poubelles dans le quartier quand il entendit un énorme bruit provenant de quelques buissons. Il voulut voir ce qu’était ce bruit. Et il aperçut un cheval qui mangeait quelque chose de dur. En fin de compte, il vit qu'il mangeait de petits morceaux de viande. Surpris, il voulut courir le plus vite possible pour s’épargner ce moment affreux et étonnant mais il était paralysé par sa propre peur.

-Bonjour, jeune homme, dit le cheval.

-Qui es-tu ? Comment fais-tu pour parler ? Me comprends-tu ?

-Hey, calme-toi, je suis Théo Éclair, je garde ce magnifique champ labouré et je viens d'un autre monde que tu découvriras bientôt.

-Je ne te crois pas d'un seul pouce. AU SECOURS.

Puis, il se réveilla brusquement en tombant de son lit. Ce n’était qu’un rêve…

Il alla déjeuner. Il s'habilla et sortit pour aller jouer. Il aperçut un petit lapin blanc avec des taches châtains. Il commença à le caresser avec douceur, il vit alors un parchemin dans sa patte et le déroula. Le parchemin disait :
« Bonjour Denis Intell, bienvenue à Hogwarts. Pour cette année, voici la liste des fournitures scolaires :

-Une trousse avec des stylos,

-Un classeur portant le nom de l'établissement,

-Deux livres de magie,

-Une tenue de sport et les accessoires te seront donnés à ton arrivée.

Le lapin qui te remettra ce parchemin s’appelle Leo Rabbit. Tu le suivras, il te conduira à notre école.

Nous te souhaitons un agréable voyage avec tes nouveaux coéquipiers. 
Merci de ta compréhension.

Signature du directeur : M. Magister »
Il trouva ce message étrange. Mais comme il était étrangement curieux, il suivit son destin...

Chapitre 3

Leo Rabbit aida Denis Intell à faire ses bagages. Il mit dans sa valise ses habits et sa lettre. Il prit ses bagages et Leo Rabbit ouvrit un portail téléportateur sous ses yeux. Il avait une grande peur. Leo et Denis arrivèrent sur l'avenue des miracles magiques. Ils allèrent dans un magasin bien connu de Leo. Ils sentirent une odeur désagréable et Denis ne se sentit pas très bien et tomba dans les pommes. Dans la tête de Denis, il se passa plein de choses, il eut une vision : il crut voir Rick Rouge, son principal ennemi qui voulait le détruire.
Quand il se releva, il expliqua à Leo ce qui s'était passé dans sa tête. La gare était vraiment très grande. Trop grande pour eux. Il rencontra deux autres enfants, Lisa Blitz et James Richard.

-Bonjour, dirent-ils à Denis.

-Bonjour, je m’appelle Denis et vous ? 
Arrivèrent ensuite Charlotte Limé et Charles Limé, deux acolytes de Rick Rouge que Denis n’aimait pas du tout. Ils faisaient aussi partie des élèves convoqués à l’école des sorciers.
Chapitre 4

Enfin arrivés à l’école, les élèves virent un énorme phénix. Le phénix dit :

-Bienvenue, futurs élèves.

Tous furent époustouflés.
-Avancez jusqu’à la prochaine salle et attendez un professeur, dit-il.

Ils avancèrent et se retrouvèrent dans une salle ornée d'or. Un professeur vint à eux et leur dit :

« Suivez-moi, je vous prie. »

Les élèves suivirent le professeur sans rien dire. On les emmena dans une salle immense avec des voûtes ornées d'or. Ils virent les quatre tables des quatre maisons puis une cinquième tout au fond, c'était la plus belle. Tous pensèrent :

« Quelle est cette table ? »

« Est-ce celle des professeurs ? »

Tant de questions dont ils ne connaissaient pas les réponses. Un homme de la table du font se leva, il avait une longue barbe blanche et des cheveux blancs. Il dit :

« Bienvenue à Hogwarts ! Vous le savez peut-être les quatre table devant vous sont celles des quatre maisons : Pandord, Renort, Littes, Chamar. Ici les règles sont très claires :

-Pas de duel.

-Interdit de se promener dans les couloirs la nuit.

-Interdit d'utiliser la magie en dehors de l'école. Merci. »

Dans la salle, tout le monde se leva et applaudit. Puis, le professeur les ramena dans la salle d'avant. Après, il leur dit :

« Voici les quatre portes, je vous appellerai un par un pour choisir une porte. »

Il commença :

-Marc Alucine ?
-Lisa Blitz ?
-Paul Crotin ?
-Marc Dorbo ?
Les noms se succédaient un par un jusqu'à James Richard puis Charlotte Limé et Charles Limé. Le professeur s'arrêta et annonça :

« Denis Intell ? »

Un frison parcourut Denis, il s’avança et toute la salle éclata de rire. On entendait :

-Denis Intello.

-Denis Intelligent.

-Victime !

Denis choisit une porte arriva sur la table des Pandords et vit James Richard et Lisa Blitz…

Chapitre 5

Il regarda son emploi du temps et se dirigea vers son cours de potion magique. Il arriva devant la salle de cours et s'assit entre ses camarades, James Richard et Lisa Blitz, qu'il avait rencontrés dans le portail de téléportation.

-Bienvenue à Hogwarts, je suis M. Potio, je vais vous apprendre à utiliser la magie. Tout d'abord, avant d'utiliser la magie, vous allez vous présenter un par un, on va commencer par le jeune homme aux cheveux noirs.
-Bonjour, je m'appelle James Richard, j'ai douze ans. Je viens de Californie, notre spécialité est le Tacos au poisson. 
Denis le trouvait très drôle avec son accent de Californien.

-Merci pour cette première présentation, James Richard. Au suivant…
-Bonjour, M. Potio et mes camarades, je m'appelle Denis Intell, j'ai douze ans. Moi au contraire, je viens d'Islande et notre spécialité là-bas est le Skier, délicieux.

-A ton tour, le garçon aux cheveux roux.
-Salut, je m'appelle Charles Limé, j'ai treize ans donc j'ai redoublé une fois. J'adore manger et j'habite à Marseille et je joue dans un club de football de haut niveau...

-Merci pour vos présentations. Nous allons continuer le cours. Prenez votre baguette magique, tapez deux fois sur votre table avec celle-ci et dites nobilis est sermon meus. Et vous devriez voir un objet de votre trousse voler.

DRIINNGG !!!... (Sonnerie du collège)

-Nous continuerons ce sort la prochaine fois. Au revoir, apprentis magiciens. 
Denis alla à son prochain cours avec tous les autres camarades.

Il alla dans les vestiaires pour enfiler ses affaires de sport, des chaussures ailées et une tenue, avec son ballon ovale, pour aller jouer au Neaubru (rugby). Et il rejoignit ses camarades.

Le professeur de sport se présenta : 
-Bonjour, je suis votre professeur de sport et je m'appelle M. Scarlet. Je vais vous apprendre le Neaubru. Les règles du Neaubru sont :
-Ne pas faire des passes en avant,

-Interdit de plaquer au-dessus des épaules,

-Le plaquage doit être au niveau des genoux,

-Vous devrez jeter un sort pour lancer le ballon le plus haut possible pour le récupérer dans vos mains. Le nom du sort est superiora loca.

Ce sera la première étape de cette première séance de sport. Nous allons commencer en faisant deux équipes. La première équipe va devoir engager. 
Denis passa la balle à son ami James Richard, qui la loupa donc l'équipe adversaire la récupéra. Mais Charles Limé dit mal la formule pour avoir la balle. Il dit superiora locus au lieu de dire superiora loca. L’élève qui avait la balle à cet instant eut la main transformée en une chaussure Adidas. Elle courut en pleurant vers le professeur qui l'emmena directement à l'infirmerie avec Denis. Denis l’accompagna jusqu'à la salle en la réconfortant.

L'infirmière lui demanda son nom qui était Lisa Blitz. Puis, elle demanda à Denis de sortir de la salle. Lisa Blitz tremblait comme un gros poulet. L'infirmière la réconforta avec deux, trois bonbons. Et elle lui dit :

-Je vais te rendre ta main sans blessure. 
Elle commença à lui mettre un grand mouchoir sur la chaussure Adidas qui était sa main et dit la formule pour réparer tout ça : elle prit sa baguette et dit magicae calceus. Et tout d'un coup la chaussure Adidas redevint une main. Lisa Blitz n'en revenait pas et la remercia de tout son cœur. Et elle partit pour ses prochains cours. Tout le monde vint vers elle pour savoir si elle allait bien sauf Charles Limé.

Chapitre 6

Denis et ses amis entendirent des hurlements de fantôme dans les couloirs. Ils tremblèrent de peur en les entendant.

Deux jours plus tard, Denis alla à la bibliothèque et chercha un livre, quand tout à coup il fit tomber un grimoire. C'était le grimoire qu'il cherchait. Ils trouvèrent une potion magique :

-Prendre un œil de dragon et une patte de centaure.

-Mélanger le tout et ajouter une goutte de pleurs d'ogre.

-Ajouter du crottin de licorne et de la bouse de hibou.

-Arracher une corne de licorne.
-Arracher sept poils de lion.
-Mélanger cette mixture et bonne chance !

Pendant ce temps, Lisa et James arrivèrent à l'auberge voisine. Ils interrogèrent un elfe de maison. Lisa dit : 
-Bonjour, nous cherchons une personne qui pourrait nous renseigner sur un monstre qui serait un fantôme. 
-Bonjour, je peux vous renseigner ! Du temps de vos parents, ce monstre terrorisait ce collège. Les humains qui venaient sur son territoire mouraient ! Je sais aussi que souvent ce monstre après avoir tué ses victimes écrivait sur les murs ROUGE.

Alors Denis comprit que Rick Rouge avait peut-être un lien avec cette histoire. 
Quand Denis et ses amis revinrent au collège, ils expliquèrent tout aux autres élèves. Les élèves rigolèrent car ils ne croyaient pas à leur histoire. Denis furieux cria : 
-Ce n’est pas grave si vous ne me croyez pas. Je partirai tout seul avec mes amis à l'aventure !

Alors à ce moment-là, Denis et ses amis partirent pour découvrir ce mystère. James dit : 
-Tu es sûr de partir ? Comment dire... J'ai un peu peur !
-Tu sais, dit Lisa, il ne faut pas avoir si peur que ça ! Après tout, nous sommes tous assez doués en magie. Nous pourrons tous nous défendre en cas d'attaque !

- Tu as raison ! ajouta James.
Alors ils partirent tous à l'aventure !

Chapitre 7

Dans les caves du lieu, ils avaient peur que le fantôme ne les attaque. Quand ils arrivèrent dans la cave, ils tombèrent nez à nez avec le fantôme. Le fantôme fit un accord avec Denis et ses amis. Ils devaient passer trois épreuves pour le vaincre sinon il les tuait. La première épreuve était de s’emparer d'un œuf d'or. Il fallait l'attraper avec un filet du diable. La deuxième épreuve était de trouver la clé avec le miroir de Rised. La solution était de regarder à travers le miroir de Rised et d’attraper la clé à l'intérieur du miroir de Rised. La troisième épreuve était de vaincre le chien à trois têtes Touffu. La solution était de lui jouer un petit air de musique, ce qui avait pour effet d'endormir le chien.

Pour la dernière épreuve, seul Denis réussit à endormir Touffu. Quand ils rentrèrent discrètement dans leur maison, le gardien les repéra et les punit en faisant perdre des points à leur maison. De retour dans leur maison, Lisa dit : 
-C'est injuste ! Je ne suis pas contente !

-Je suis d'accord avec toi ! dit James.
Denis leur dit de se calmer et d'aller dormir après cette dure journée. Quand ils se couchèrent, Denis rêva que Rick rouge prenait le contrôle de ses amis.
Chapitre 8

Il y avait des danseurs, des cracheurs de feu et surtout les professeurs qui ensorcelaient les objets pour leur faire jouer des pièces de théâtre dignes des plus grands. Mais Denis, James, Lisa craignaient que le gardien ne les dénonce après les avoir surpris trois jours avant. Leur surprise fut énorme quand les résultats furent donnés. Le directeur annonça :

« Cinq cents point pour Pandord qui devance de peu les Chamars avec quatre cent quatre-vingt-quinze ! »

Les applaudissements retentirent dans la salle mais le gardien les arrêta et dit :

« Je voudrais féliciter Denis, James et Lisa pour leur courage et leur bravoure. »
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