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Zoé et le Renard

Clémence et Lana

Il était une fois, une petite fille qui se nommait Zoé, elle avait neuf ans. Elle vivait avec ses parents dans une sombre grotte au fin fond de la forêt. Elle les aidait dans leurs corvées quotidiennes mais malheureusement elle les voyait rarement le week-end. Elle avait de longs cheveux bruns, bouclés, qu’elle brossait rarement. Elle avait aussi de magnifiques yeux bleus remplis de tristesse. Elle mangeait très peu et buvait l'eau de la cascade. Elle était à l'écart de tout le monde et était solitaire. Zoé était très pauvre et ses camarades se moquaient d'elle à cause de sa pauvreté.

Une rude nuit d'hiver, elle fit un cauchemar étrange. Elle rêva que tout le monde sur terre l'abandonnait, que ses parents partaient et disparaissaient sans même lui dire au revoir, la laissant là, seule au monde dans sa grotte déserte. Un peu plus tard dans son rêve, un son horrible lui arriva, c'étaient les moqueries de ses camarades. Elle se réveilla en sursaut, essoufflée. Elle eut tellement peur qu’elle prit les quelques affaires qui lui appartenaient et partit en courant dans la nuit sombre. 
Elle traversa à toute allure la forêt. Trop épuisée pour continuer, elle coupa une feuille de palmier, s'allongea et s'en servit de couverture. Elle fut surprise de se réveiller dans un endroit tout à fait extraordinaire, il y avait des rayons de soleil qui atterrissaient tout droit sur elle. Il y avait aussi des arbres merveilleux recouverts de jolies fleurs, tout à fait différentes de chez elle. Il y avait aussi des animaux qui gambadaient joyeusement, sauf un petit renard qui avait l'air tout perdu, un peu comme elle ! Elle alla à sa rencontre, mais le petit renard prit peur et se réfugia derrière un buisson.

La petite fille alla le voir et lui dit qu'il n'avait rien à craindre et qu'elle pouvait l'aider. Le petit renard sortit de sa cachette et s'approcha de Zoé. Il prononça une syllabe et Zoé, surprise de le voir parler, sursauta. 
Le renard lui dit : « Peux-tu m'aider à retrouver mes parents, s'il te plaît ? Je me suis perdu. » 
Zoé lui dit qu’elle voulait bien essayer.

Elle le prit dans ses bras et ils commencèrent à marcher dans cette forêt merveilleuse. Ils croisèrent une vieille dame qui leur proposa de passer la nuit chez elle car le soleil commençait à se coucher. 
Elle arriva chez la vieille dame et s'allongea sur le lit. Cela faisait tellement longtemps qu'elle ne s'était pas allongée sur un lit qu'elle s'endormit à l'instant. Le renard, méfiant, préféra dormir dehors. Au milieu de la nuit, Zoé se réveilla car elle entendit un bruit bizarre. Elle regarda autour d'elle et vit que les quatre murs commençaient à se rapprocher peu à peu. Elle commença à crier de toutes ses forces : « Au secours, au secours ! » Mais personne ne vint. Cela faisait maintenant trois jours qu’elle n'avait ni mangé ni bu et était encore dans cette pièce noire et sombre. Les murs la touchaient presque, elle ne pouvait maintenant plus se déplacer. Le quatrième jour arriva et la fatigue se faisait sentir. Elle entendit un petit bruit sous ses pieds. De peur, elle se colla contre le mur et vit un petit museau sortir de terre. C'était son fidèle compagnon le petit renard !

Le petit renard avait creusé depuis quelques jours un tunnel assez grand pour que Zoé passe. Ils se mirent à ramper dans le tunnel sombre avec les quelques forces qui leur restaient. Arrivée au bout, elle dit : « Merci, petit renard, tu m'as sauvé la vie. Mais d'ailleurs, tu n'as pas de prénom : comment pourrai-je t'appeler... ? J'ai trouvé, je vais t'appeler petit chou. »

Le petit lui proposa de reprendre la route car chez lui, ils pourraient faire un grand festin. Il savait où était sa maison mais il avait trop peur de partir tout seul.

Ils commencèrent à avancer mais le petit renard s'arrêta net et dit qu'ils devraient s’abriter car il allait bientôt pleuvoir mais Zoé ne l'écouta pas et continua à marcher. 
D'un coup, une tornade s’abattit sur la magnifique forêt qui devint noire et sombre et le petit renard dit : « Je t'avait prévenue, Zoé, mais tu ne m’as pas écouté ! » 
La tornade fut si forte qu’elle les emporta loin. Zoé essayait par tous les moyens de s’agripper à une branche. Au bout de quelques minutes, elle y arriva et rattrapa son compagnon au vol. Ils virent la tornade s'éloigner et la forêt commençait à reprendre ses couleurs vives. Le petit renard s'aperçut qu’ils avaient atterri juste devant sa tanière.

Les parents de petit chou furent tellement heureux de le revoir qu'ils ne prêtèrent pas attention à Zoé. Ils discutèrent longtemps et dégustèrent avec Zoé un grand festin pour la remercier. Ils lui donnèrent un conseil pour la remercier : « Écoute toujours ton cœur, c'est lui qui te guidera »
Alors elle décida de rentrer chez elle grâce aux conseils de la famille renard. Elle reprit donc le chemin inverse et arriva devant sa petite grotte sombre. Elle vit ses parents avec des détectives privés et c'est là qu’elle comprit que ses parents tenaient à elle car, avant, les détectives privés étaient très chers et ses parents avaient dépensé toutes leurs économies pour la retrouver.

Elle arriva en courant et sauta dans les bras de ses parents. Ils furent tellement heureux de la revoir qu’ils pleurèrent de joie.

Le lendemain matin à l'école, tout le monde s'était inquiété pour elle et ils l'inondèrent de questions. Depuis ce jour-là, tout le monde devint son ami. Et ses parents, grâce à la gentillesse de tous les autres parents d'élèves, purent s'acheter une maison comme les autres. L'importance n'est pas la richesse mais la beauté du cœur.

A la recherche du mystère...

Manel et Madeline

Il était une fois un jeune homme qui s'appelait Arthur qui était seul avec sa mère et qui vivait dans une chaumière très pauvre. Il demandait souvent à sa mère des photos de sa famille et elle lui répondait qu’elle n'en avait point. 
Un jour, en se levant, il trouva sur sa table de chevet une lettre qu'il ouvrit et lut :
« Cher fils, si tu as reçu cette lettre aujourd’hui, ça veut dire que tu ne t’étais toujours pas rendu compte que... »

Il ne put lire la fin car sa mère était entrée dans sa chambre. Quand elle vit la lettre, elle la prit et la déchira en mille morceaux. Il ne comprit point car la lettre disait « Cher fils ». 
La journée passa et de plus en plus de questions se posaient dans sa tête. Il partit se coucher sans même manger et réfléchit toute la nuit à ce qui s'était passé le matin. Il décida de partir pour retrouver l'auteur de cette lettre sans laisser de mot à sa mère qui était maintenant pour lui un doute.

Plus les jours passaient, plus il se décourageait de ne jamais retrouver la personne qui avait écrit cette lettre. 
Tout à coup, il vit un château de loin et décida de s’en approcher pour demander un peu d'eau. La personne qui lui ouvrit la porte était une jeune princesse qui s'appelait Licou et qui avait les yeux bleus. En la voyant, il tomba sous son charme et oublia la cause de son départ. Cinq minutes plus tard, le jeune reprit ses esprits et lui raconta toute l'histoire qui l'avait amené jusqu’ici. Elle lui dit : « Si tu m'aides à rejoindre la rive gauche qui est à l'opposé de mon château pour revoir mon frère, je t'offrirai une place dans mon château. » 
Mais il refusa car il devait absolument trouver sa vraie mère. Licou lui dit : « Si c'est comme ça, tu t’en vas, tu n'auras pas d’eau et je ne veux jamais te revoir ! ». 
Il était triste de partir car il était amoureux d'elle et il se mit à pleurer car il n'avait plus assez de force pour finir sa recherche. Puis, il partit en courant. Sur le chemin, il croisa deux fées, une s'appelait Panel, elle était dorée et l'autre, Made, elle était argentée. Elles dirent qu’elles étaient les fées du bonheur et qu’elles pouvaient exhausser les vœux. Arthur leur demanda de lui dire où était sa mère. Elles répondirent qu'il devait traverser la mer des sables, la forêt des esprits et la tempête des neiges et bien sûr vaincre le diable qui gardait sa chère mère mais attention il ne devait pas mettre plus de six jours sinon sa mère disparaîtrait. Il dit qu’il braverait tous les dangers pour sa mère et il partit.

Il commença par la mer des sables et prit plus d'une journée à la traverser, ensuite il brava la forêt des esprits qui était impossible à traverser car c'était un labyrinthe. Il ne restait plus que quatre jours avant que sa mère ne disparaisse. Il avait fini de traverser ses obstacles mais il ne restait plus qu’un jour pour vaincre le diable.

Après deux heures de marche, il arriva chez le diable et lui dit : « Rendez-moi ma mère ou vous mourrez ! » 
Le diable rit et dit : « Si tu veux voir ta mère, c’est possible : tu pourras rester cinq jours avec elle mais après, tu iras en enfer pour le reste de ta vie. » 
Il hésita et accepta. Le diable lui rendit sa mère et lui dit : « N’oublie pas de revenir. » 
Il était tellement content de voir sa mère qu’il lui sauta dans les bras, en lui posant la question : 

-Qui est la personne qui s’est occupée de moi pendant toute mon enfance... ?

-Cher fils, je crois que tu es venu car tu as bien reçu ma lettre, cela fait plaisir de te revoir. Nous rentrons à la maison. 

Il l’interrompit et dit : « Le problème c'est qu'il y a déjà quelqu'un à la maison. » 

Sa mère lui dit qu’elle habitait au fin fond de la forêt dans un magnifique château et qu’il avait une sœur qui se nommait Licou la plus belle du village. Ils arrivèrent au château et Licou sauta sur sa mère car cela faisait longtemps qu’elle ne l'avait pas vue. Arthur était choqué car il était amoureux de sa sœur et Licou, énervée, car c'était lui qu’elle cherchait depuis des années. C'était pour lui qu’elle lui avait demandé de rejoindre la rive gauche. Cinq jours après, il se souvint qu'il devait aller chez le diable mais comme il vivait une très belle vie, il décida de ne pas y aller et se dit qu'il avait déjà bravé plein d'obstacles et que le diable n’était rien. 
Et ils vécurent heureux toute leur vie sans que personne ne s’y oppose.

Le Pauvre

Adrien

Il était une fois un garçon très intelligent qui vivait seul avec ses parents dans la forêt. Ils étaient très pauvres et vivaient dans une vieille masure. Ce garçon se nommait Louis.

Un jour, une famine terrible s’abattit sur la région. Voyant ses parents mourir de faim, il décida de partir chercher de l’argent et de la nourriture. Il prit un baluchon et ce qui restait de nourriture et partit. 
Sur le chemin, fatigué, Louis s’arrêta dans une auberge. Il entra et marcha jusqu’à un groupe de personnes pour voir ce qui se passait. Il découvrit alors des personnes qui se moquaient et tapaient un petit lutin. Indigné, Louis attrapa alors le lutin et se mit à courir le plus vite possible vers la sortie. Dehors, ils se cachèrent sous une botte de foin et attendirent. Une heure après, ils sortirent de leur cachette. Heureusement, il n’y avait plus personne dans l’auberge. Pour le remercier, le lutin donna une bague d’invisibilité à Louis.

« Je n’oublierai jamais ce que tu as fait pour moi. Maintenant, je dois retourner dans mon royaume. Au revoir ! »

Louis, heureux d’avoir accompli une bonne chose, continua sa route dans la forêt. 

Tout à coup, un groupe de loups à l’air affamé s’approcha de lui. Voyant qu’ils allaient attaquer, Louis mit sa bague d’invisibilité. Sans faire de bruit, il partit. Il avait réussi ! Il regarda une dernière fois les loups qui essayaient de le trouver puis partit pour de bon. 

Louis erra durant une longue semaine dans la forêt sans manger et sans dormir, sur ses gardes.

Enfin, il trouva un petit village où il n’y avait presque que des riches. Louis commença à chercher de la nourriture, mais dès qu’il passait devant les maisons des riches, les odeurs de nourriture l’attiraient. Il décida alors de voler de l’argent et de la nourriture. 

Il entra dans une maison et vit quelqu’un en train de déjeuner. Il mangeait des plats à l’air succulent. Louis, en rampant, s’approcha pour prendre de la nourriture. Mais, malheureusement, alors qu’il était tout près du but, l’homme le vit et ordonna aussitôt à ses gardes du corps de le capturer. Louis courut le plus vite qu’il put vers la sortie mais deux gardes montaient la garde devant la porte. Louis mit aussitôt sa bague d’invisibilité et descendit un escalier. En bas, il découvrit toutes les richesses de l’homme qu’il avait vu en haut. Il y avait là des bijoux, de l’or, des diamants… 
Mais les gardes l’avaient entendu et étaient maintenant dans la même pièce que lui. Il y avait dans cette pièce une trappe avec en dessous un trou très profond. Il y faisait si noir qu’on ne voyait pas à un mètre devant. Louis ouvrit la trappe et fit du bruit exprès pour que les gardes viennent vers lui et tombent dans le trou. Cela marcha pour deux gardes mais il en restait deux autres qui arrivaient derrière.

Louis aperçut alors une grosse massue. Il l’assena sur le premier garde qui tomba dans le trou mais la massue était tellement lourde qu’elle le fit tomber. L’homme, alerté par les bruits, vint voir ce qui se passait. Mais Louis, plus rusé, se cacha derrière la porte et, quand l’homme arriva, il le poussa dans le dos et l’homme tomba dans le trou.

Louis, fatigué, alla manger et s’endormit dans une des chambres de la maison.

Le lendemain, comme la maison lui appartenait maintenant, il alla voir ses parents et leur dit la bonne nouvelle. 
Un jour après, ils étaient très riches et avaient une grande maison.

Ils vécurent ainsi heureux de nombreuses années.

Retour aux enfers

Yanis et Ruben

Il était une fois, un petit garçon nommé Jack. Il avait onze ans et il avait perdu toute sa famille sauf sa sœur de dix-huit ans et son petit frère de cinq ans. Ils vivaient dans une vieille maison abandonnée. 
Un jour, la grande sœur, Marie, décida d'aller chercher du bois dans la forêt et leur dit :
-Je vais chercher du bois. Surtout, restez à la maison, je reviens dans peu de temps.

-D'accord, dit Jack.

Elle alla chercher du bois. Pendant ce temps, les garçons se mirent à jouer à chat perché, à « un deux trois, soleil ». 
Une heure passa sans la moindre réponse de Marie et Jack s'inquiéta. 
Puis, le soir arriva et Marie ne revenait toujours pas. Jack et son frère décidèrent de se coucher. Pendant la nuit, Jack fit un rêve où une voix lui parla :

-Bonjour, Jack, je suis l’esprit de ton grand-oncle et je suis là pour te dire que ta sœur est en danger.

D’un coup, il se réveilla en sursaut et vit l'esprit du grand-oncle.

Jack fut effrayé de voir l'esprit de son grand-oncle.

-Que faites-vous ici ? dit Jack.

-Je te l’ai dit dans ton rêve.

-Ah, c'est vous qui m'avez parlé dans mon rêve.

-Oui, exactement.

L'esprit du grand-oncle expliqua que sa sœur était bloquée aux enfers. Jack comprit tout de suite que sa sœur était en danger. Jack alla réveiller son frère. Celui-ci qui était encore fatigué ne voulut pas se réveiller et Jack insista et il se réveilla. L'esprit leur montra le chemin vers la maison de l'enchanteur qui pouvait les guider vers les enfers mais l’enchanteur leur demanda un service : ramener une fleur d’eucalyptus et une plume d'oiseau. 
Une fois la mission accomplie, l'enchanteur leur dit la formule magique : Icoloncatane cocapololi.

Et tout de suite, ils furent envoyés aux enfers.

Un fois devant la porte des enfers, ils virent un homme vêtu d'une capuche et d'une cape noire. Cet homme leur dit qu’ils étaient devant la porte des enfers. Il leur dit qu'ils devaient venir car le Diable les attendait. Une fois montés dans la barque de l’homme, ils allèrent au sanctuaire du Diable. Une fois arrivés au sanctuaire, le Diable se mit à crier :

-Qui ose entrer dans mon humble demeure ?

-Moi, je viens délivrer ma sœur ! Dit Jack.

A ces mots, le Diable se mit à rire. L'enchanteur qui avait entendu la conversation dit une formule magique qui figea le Diable : 

-Par tous les enfers qui nous entourent, toi le Diable maléfique, tu seras figé à jamais.

Et là, l'enchanteur donna une épée à Jack et il trancha la tête du Diable. 
Une fois le Diable tué, Jack entendit une voix qui disait : « A l’aide, aidez-moi ! » 
Jack courut délivrer Marie, sa sœur. De retour sur la terre ferme, l'enchanteur donna le courage à Jack et ils vécurent tous heureux.

Le garçon qui mangea l'ogre

Elouan et Antoine

Il était une fois un petit garçon qui se nommait David qui vivait avec sa famille. Ils étaient très pauvres. 
Un jour, ses parents partirent chercher à manger en ville. Sa mère lui dit :

« Nous risquons de prendre du temps, n'essaye pas de nous rejoindre. »

Mais deux heures plus tard, le garçon se demanda pourquoi cela prenait autant de temps, et sans écouter sa mère, il décida de partir à leur recherche.

Il emporta une sacoche qui comportait des provisions pour la route. Il quitta la chaumière en direction de la ville. Il prit le sentier mais il devait passer par la forêt. Il n'en fit qu'à sa tête et coupa par un raccourci interdit. Il erra pendant longtemps et perdit toutes ses provisions. Il marcha très longtemps avant de découvrir une grotte pour s’y abriter pendant la nuit. 
Le lendemain, il repartit à la recherche de ses parents. Il essaya de revenir sur ses pas pour retrouver sa chaumière, mais il n’y arriva pas et tourna en rond. A un moment, David vit le sentier et il le prit. Trois mètres plus loin, il s’écroula de faim. Quelqu’un qui ne vivait pas loin d'ici, dans un grand château, prit David pour l’emmener chez lui.

Quand il se réveilla, le propriétaire du château n'était pas là. Il descendit voir en bas et vit du pain sur la table, il le mangea directement. 

Le deuxième jour, il se fit réveiller par la porte qui se fermait et il repartit en pensant à retrouver sa famille.

Il marcha une bonne heure avant de trouver une grotte mais il ignorait que celle-ci était habitée par une famille d’ogres. David entra dans la grotte pour y faire un somme. 
A peine entré dans la grotte, il vit le fils de l'ogre et de l'ogresse. Le petit n’avait que trois ans et il n'était pas comme les autres. Il était très gentil. Le petit voulait jouer avec David. Les deux jouèrent ensemble jusqu'à que l'ogresse arrive. Elle entra dans une terrible colère. Comme l'ogresse était au régime, elle appela son mari pour qu’il vienne le manger. Le garçon courut de toutes ses forces et arriva à détaler avant que l’orge n’arrive. Mais l'ogre réussit à le retrouver grâce à ses bottes de sept lieux. Il attrapa le petit garçon par son pull mais le petit garçon ne contrôla pas sa peur et il mangea l'ogre en commencent par le bras, puis la tête et le corps, en finissant par les jambes. Il avait le ventre très gros. 
Plus tard dans la journée, il retrouva le sentier grâce aux bottes de sept lieux. Il retrouva ses parents morts d'inquiétude mais David ne pouvait pas rentrer par la porte à cause de son ventre...

Le Sahara & Sarah l’Oasis

Marine

Il était une fois au Sahara, une jeune fille, qui s'appelait Sarah, elle avait dix-huit ans, elle avait les cheveux blonds et elle avait les yeux marron. Sarah était très intelligente. Elle avait une longue vue pour observer les villageois. Elle avait un père, un frère et un oncle.

Un jour, « Oasis » la ville où habitait Sarah n'avait plus d'eau. Elle sortit pour voir si le village tenait le choc et, à ce moment-là elle vit des personnes allongées par terre.

Deux minutes après, l'oncle de Sarah lui cria : « Sarah, Sarah, viens vite, ton père est souffrant !»

Elle courut immédiatement voir son père, elle s'approcha de lui et pleura petit à petit de plus en plus.

Son père aussitôt lui dit avec une voix fatiguée : « Sarah, Sarah, ne t'en fais pas, ma chérie, je vais tenir le coup. » 
Sarah lui répondit en pleurant « Mais, père, tu es mourant, demain à l'aube, je pars en quête d'eau. »

Le lendemain, Sarah partit à dos de dromadaire, elle sortit sa longue vue, la déplia et vit une vieille dame. Sarah courut vers la vieille dame et lui demanda son aide d’une voix épuisée : « Hey ! Madame, pouvez-vous m'aider ? Madame, attendez-moi ! » 
Elle accepta et lui donna une fiole d'eau magique. Sarah la remercia de son aide. Elle partit en route en direction du désert d’Osiris, le dieu de la mort. Dès qu'elle arriva, elle vit quelque chose au loin. Elle prit sa longue vue et vit une tempête de sable qui fonçait sur elle. Sarah courut mais elle se rappela qu’elle avait une tente et des bâtons pour se protéger des tempêtes de sables. Sarah ouvrit sa tente et planta les bâtons dans le sable et vit la tempête qui était juste à côté d’elle, alors elle se jeta dans la tente, rentra son dromadaire, puis, s’allongea par terre.

Le lendemain, de bon matin, Sarah repartit. Elle s'arrêta devant une statue géante et se demanda quand elle allait arriver. Elle leva la tête et, surprise de voir la statue devant elle, elle s'écria : « Qu’est-ce que... How... ! C'est Magnifique ! »
Elle se posa devant cette magnifique statue et but de l'eau de sa fiole magique. Mais elle entendit un bruit au loin, se retourna et vit une sorte de tempête mais cette fois-ci avec de l’eau. Elle cria : « Sérieux, encore une, mais cette fois-ci avec de l’eau ! C'est un désastre. » Sarah courut et tomba dans un trou, mais elle avait de la chance car il y avait une plaque. Une plaque de la même largeur que le trou. Elle attendit le passage de l'ouragan.

Le lendemain, elle sortit du trou mais tomba à nouveau, mais sur le sable.

Elle repartit en quête d'une Oasis. Un beau jour, elle tomba de fatigue sur le sable. Quand elle se réveilla, elle vit une magnifique Oasis. « Enfin ! J'ai trouvé une Oasis, je peux enfin sauver mon village. »
Sarah se jeta dans l'eau pour s’hydrater, remplit des seaux d'eau et repartit pour son village.

Après plusieurs jours, elle arriva à son village et courut vers son père pour lui donner de l'eau. 

« Sarah, ma chérie. Tu m'as manqué. 

-Toi aussi, papa, dit Sarah d'une voix heureuse. »

Sarah sortit de son village et alla remplir les rivières du village. Les villageois vécurent heureux grâce à Sarah.

Le pays maléfique

Nour et Antoine

Il était une fois, une petite fille qui vivait dans un pays maléfique. Elle vivait au fin fond de la forêt dans une grotte. 
Un jour, elle se réveilla de beau matin, elle se regarda dans le miroir et elle vit toute sa laideur. 
En fin de journée, une sorcière maléfique rentra dans la grotte. Comme tous les soirs, elle donna le dîner à la petite famille. 
Mais ce soir-là, la sorcière mit du poison car elle en avait assez de leur ramener tous les soirs leur dîner. La mère prit son dîner mais elle commença à tousser puis tomba dans les pommes, endormie. La sorcière l’enleva pour la manger. La petite fille cria dans toute la forêt pour trouver de l'aide. Puis, elle s'endormit.

Dans son rêve, elle vit une fée rentrer dans la grotte qui lui disait : « Je pourrais te dire où se trouve ta mère à une condition. Tu devras faire deux épreuves en passant par la forêt. »

Elle se réveilla puis pensa à ce que lui avait dit la fée pendant son rêve. Puis, sans se poser de question, elle courut vers la forêt. En passant par la forêt, elle vit passer un vieillard empli de sagesse, il lui dit : « Si vous me passez la pomme en haut de cet arbre, je vous donnerai un cadeau. »

La petite fille prit la pomme et la donna au vieillard empli de sagesse. En retour de ce service, il lui donna un animal magique. Puis, elle continua sa quête. Pendant que sa mère souffrait, elle alla se baigner pour se changer les idées. Quand elle sortit de l'eau, elle vit une maison couverte de chocolat. Elle ne se gêna pas pour entrer mais elle n’avait pas la clé. Elle vit une silhouette derrière la vitre. La silhouette lui ouvrit la porte. Dans la maison, elle fut surprise de voir toutes sortes de sucreries. Elle commença à se gaver de toutes les sucreries. 
Plusieurs heures plus tard, elle s’endormit sur la table pendant que la sorcière était en train de cuisiner sa mère. Quand elle se réveilla, elle entendit des cris dans la cuisine puis l'animal magique courut vers la cuisine. 
Arrivé à la cuisine, il commença à mordre les fesses de la sorcière pour qu’elle ne mette pas la mère dans le four mais quand elle se fit mordre, elle lâcha la mère dans le four et elle disparut dans les enfers. La petite fille demanda à l'animal magique de la transporter aux enfers. En fin de journée, elle arriva aux enfers. Dans ce monde vivait un diable très méchant. Au fond du chemin, se trouvait sa mère pleurant dans les bras du diable. La petite fille lui dit : « Si tu lâches ma mère, je laisserai en vie ta sorcière mais si tu ne lâches pas ma mère, je tuerai ta femme, la sorcière. » 
Le diable, énervé, lui dit : « Si tu veux ta mère, viens te battre. » 
La petite prit l'animal magique et il se transforma en épée. Elle commença à affaiblir le diable mais l'animal magique était aussi fatigué. Puis, le diable disparut à jamais. La petite fille alla voir sa mère pour lui faire des câlins. Puis, la petite fille rentra chez elle. Elle avait prouvé qu’elle était quelqu'un d'autre.

L'enfant malheureux

Arthur et Mohamed

Il était une fois, un petit garçon très malheureux et très peureux, qui n'avait pas d'amis. Il s’appelait Jean-Bernard. Ses parents étaient morts, il ne lui restait plus que son Grand-Père. 
Un jour, alors que cela faisait déjà dix années qu'il vivait en Australie chez son papy, il apprit que son Grand-Père avait une grave maladie que personne n'avait jamais guérie. Malheureusement, il mourut. Il ne resta plus personne pour s’occuper de Jean-Bernard. Il allait donc se débrouiller seul.

Quand il n'eut plus d'argent, il alla se réfugier dans une grotte sombre et lointaine. Sa première nuit dans cette grotte fut terrible. Il pensa à trouver une très belle femme pour ne plus être seul. Quand il partit, il était déjà nuit, il s'endormit sur la route. 
Au bout d'un moment, une voiture vit Jean-Bernard, s’arrêta et demanda ce qu'il faisait sur la route. Jean-Bernard répondit : « Je me suis endormi sur la route » 
Le monsieur répondit : « Viens, je t'emmène avec moi, tu pourras dormir chez moi. ». 

Après avoir mangé, ils allèrent se coucher puis dans la nuit, Jean-Bernard se réveilla et repensa à son envie d’avoir une petite copine. Quelques minutes plus tard, il partit de cette maison et alla à la recherche de sa future petite copine. Il reprit son chemin, prit sa carte et voulut passer par une forêt sombre et cruelle pleine de loups et de serpents.

Quand il arriva devant la forêt, il trembla de peur et hésita à y entrer. Il prit son courage à deux mains et entra dans la forêt sombre, il entendit alors des hurlements de loups et sursauta. Il vit un loup qui sauta sur lui, il eut une grosse griffure et saigna. Il prit une très grosse branche et lança cette branche sur le loup qui allait sauter. Le loup resta à terre. Enfin, il partit de la forêt en courant, mais il vit plein de serpents qui commençaient à l'entourer, il écrasa leur tête avec ses pieds et il les jeta sur des arbres. Puis, il quitta la forêt avec beaucoup de difficultés. Pour la première fois, il vainquit sa peur, il était très content.

Et il repartit sur la route pour trouver sa nouvelle petite copine. Au bout de quelques heures de marche, il vit un immense château de princesse. Il se mit à courir vers ce château, ce qui l'intriguait le plus était la tour qui était tout là-haut. En arrivant en bas du château, il toqua à la porte et les portes s'ouvrirent toutes seules. Et quand il entra dans le château, il entendit dire que la princesse devait trouver quelqu'un pour se marier. 
Le roi avait organisé un concours pour sa fille, pour trouver l'homme de sa vie. Comme la princesse était très belle, il y eut beaucoup de personnes. Mais la princesse refusa tout le monde. Il ne restait plus qu'une seule personne : c'était Jean-Bernard. La princesse fut très contente de voir Jean-Bernard : elle le trouva magnifique. Jean-Bernard aussi trouvait que la princesse était très belle. 
Ils tombèrent amoureux, eurent beaucoup d'enfants et vécurent heureux. Jean-Bernard ne fut plus jamais seul.
La quête du petit paysan

Mathilde et Apollonia

Il était une fois, un petit paysan qui s'appelait Timothé. Il vivait avec sa famille dans une masure.

Le petit paysan se promenait dans le village quand tout à coup des voleurs prirent toute la nourriture du village. Une fois que les voleurs furent partis, Timothé alla demander au roi d'aller chercher la nourriture et le roi répondit :
« Bien sûr, mon cher enfant, si tu nous rapportes assez de nourriture pour tout le village, je te ferai cadeau de ma chère fille, tu pourras l'épouser. »

Timothé alla chercher la nourriture quand tout à coup un dragon de feu arriva. Ne voulant pas le laisser passer, Timothé combattit le dragon pour la nourriture et à un moment le dragon tomba par terre. Timothé gagna la bataille. Il continua son chemin, il passa sous un pont et vit un vieil homme qui n'arrivait pas à se relever car il était tombé et n'arrivait pas à reprendre sa canne.

Timothé aida le vieil homme à se relever. Après que Timothé eut aidé le vieil homme, il lui proposa de la nourriture en échange de l'aide pour retrouver son chemin. Timothé partit avec le vieil homme. Ils partirent dans la forêt de la sorcière maléfique. Quand ils arrivèrent dans la forêt, ils virent la sorcière maléfique elle dit :

« Qui vous a autorisé à entrer dans ma forêt ? »

Timothé répondit :

« Nous sommes venus car le roi de notre village nous l'a demandé.

-Pourquoi votre roi vous a demandé de venir ?

-Car des voleurs nous ont pris toute notre nourriture.

La sorcière ne voulait pas qu'ils passent alors elle dit :

« Si vous voulez passer, vous devrez me donner une pépite d’or. »

-Mais nous n'avons pas de pépite d’or.

-Si c'est comme ça, vous avez vingt-quatre heures pour trouver une pépite d'or. »

Timothé partit avec le vieil homme chercher une pépite d'or. Quelques heures plus tard, Timothé et les vieux hommes trouvèrent une rivière remplie de pépites d'or.

Timothé dit :

« Youpi ! Nous avons enfin trouvé des pépites d'or. En plus, nous pouvons en rapporter à notre village »

Le vieil homme dit :

« Allons rendre les pépites d'or à la sorcière puis reprenons notre chemin. »

Le vieil homme et Timothé retournèrent dans la forêt de la sorcière maléfique et lui donnèrent les pépites d'or et la sorcière leur donna de la nourriture. Timothé et le vieil homme repartirent pour retrouver le chemin du vieil homme. 
Quelques minutes plus tard, le vieil homme avait retrouvé son chemin et rentra tout seul, vu que Timothé avait eu de la nourriture grâce à la sorcière. Timothé rentra dans son village avec la nourriture : le roi et tous les paysans applaudirent Timothé et le roi lui donna sa fille adorée et ils se marièrent, eurent beaucoup d'enfants et vécurent heureux jusqu'à la fin des temps. Quand tout à coup, le dragon de feu se réveilla...

Il allait attaquer le village, les paysans hurlaient de peur, tout le monde partit se réfugier dans la forêt.

Et le dragon de feu resta dans le village. C'est alors que Timothé dit :

« Nous n’allons pas laisser ce dragon nous abattre ; nous devons combattre contre lui !!»

Les villageois dirent :

« Tu as raison, Timothé, nous devons combattre ! »

Ils partirent dans le village combattre le dragon de feu, ils prirent tous des épées.

Timothé et les villageois tuèrent le dragon de feu car Timothé lui avait planté l'épée dans l’œil. Le village était très content et ils rentrèrent tous et reconstruire village. Deux mois plus tard, le village était reconstruit et Timothé donna les pépites d'or qu'il avait récupérées à la rivière au roi. Ils devinrent riches et la princesse embrassa son prince tellement elle était fière de lui et ils vécurent heureux le restant de leur vie.

Le bébé dragon à la recherche de sa mère

Matys, Nathan et Eryk
Il était une fois un bébé dragon abandonné dans une grotte. Ce bébé dragon était très peureux mais très intelligent. 
Un jour, il se mit à la recherche de sa mère et sortit de sa grotte. Et c'est à ce moment que l'aventure commence. Il traversa des forêts, des villages, des déserts, des montagnes, explora des grottes mais sans rien trouver. 
Un jour, il rencontra un vieillard empli de sagesse, à qui il rendit un grand service. En échange, le vieillard lui donna un chien, pour l'aider avec son flair, à retrouver sa mère.

Soudain, après des jours de recherche, des braconniers capturèrent le petit chien. Le bébé dragon, malheureux, partit à la recherche de son compagnon. Le bébé dragon trouva la cachette des braconniers et sans se faire repérer délivra son ami. Ils s’enfuirent. Le chien flaira l’odeur de la maman dans une grotte mais, faux espoir, elle était déjà partie.

Ils continuèrent à suivre l'odeur de la mère du bébé dragon, jusqu’à un torrent de lave. Le chien sentit l'odeur de la mère, qui était passée par-dessus le torrent. C'est alors qu'ils se dirent qu'il fallait trouver un autre moyen de passer car le bébé dragon ne savait pas encore voler.

A côté du torrent, il y avait une petite maison en bois. Avec son intelligence, le bébé dragon se dit qu'il pourrait la démonter pour en faire un pont et il le fit aussitôt. Après avoir traversé leur pont, ils continuèrent à chercher, avec le flair du chien, la mère.

Ils arrivèrent devant les montagnes à pic où le chien sentit l'odeur de la mère. Mais à cet endroit, il n'y avait rien pour passer, alors le bébé dragon se décida d'essayer de voler. A la plus grande surprise des deux amis, le bébé dragon devint grand car….  Il savait voler !!!!

Alors les deux amis franchirent les montagnes en volant. Après avoir traversé les montagnes, le chien sentit l’odeur de la mère dans une grotte. Ils y entrèrent et retrouvèrent la MERE !!!!!

La mère fut très heureuse de retrouver son fils après des mois de recherches.

Quelques mois tard, notre héros qui était devenu un vrai dragon, alla voir le vieillard qui lui avait offert le chien qui l'avait aidé à retrouver sa mère pour le remercier et pour lui demander s’il voulait bien lui laisser le chien.

Le vieillard lui répondit qu’il pouvait le garder si tel était son désir.

Morale :

Les monstres comme les dragons ne sont pas toujours méchants mais peuvent être très gentils.

La chevalière inconnue

Eva et Anthony

Il était une fois une chevalière qui ne voulait pas épeler son prénom. 
Un jour, un combat eut lieu. La chevalière voulut participer au combat. Comme c'était pour les garçons, elle se déguisa en garçon et elle s'inventa un nom. Elle s'appela Mathéo. Elle put s'entrainer une semaine avant le combat. 
Le jour du combat, elle prit son cheval Eclair et partit au concours. Elle gagna le concours et sauta de joie. Le maire lui dit : « Demain, tu iras tuer le diable ! ». 
La chevalière repartit chez elle en sautant de joie. Le lendemain matin, elle se réveilla de bonne heure. Elle alla à l'écurie seller son cheval. Quand il fut sellé, elle le monta rapidement et alla voir le maire qui lui dit : « Va dans la forêt, trouve le diable et tue-le. »
Elle monta sur Eclair et partit au galop dans la forêt très sombre. Elle le chercha dans la forêt pendant quelques jours jusqu'à apercevoir une grotte. Elle rentra dans la grotte. Elle vit une ombre poilue et très grosse. Quand elle voulut s’approcher de plus près, l'ombre partit en courant. Elle la poursuivit en courant mais la bête poilue courait trop rapidement pour la jeune chevalière. Elle s’arrêta essoufflée. Elle regarda autour d'elle et trouva une sortie. Elle sortit par le trou et trouva un pays magique.

Elle était sauvée.
Le petit garçon aux pouvoirs incroyables

Aleksander et Matthieu 

Il était une fois un petit garçon qui s’appelait Max. Il avait deux amis qui s’appelaient Mat et Ales. Ils étaient au collège. Un jour, ils découvrirent une forêt sombre. Comme ils étaient curieux, ils y allèrent.

Ils s’enfoncèrent dans la forêt et à un moment, ils découvrirent une pierre magique qui scintillait. Tout à coup, elle se brisa et de la fumée toxique les infecta et ils s’endormirent. Quand ils se réveillèrent, ils se sentaient bizarres. Max se sentait fort, Ales se sentait léger et Mat se sentait rapide. Et une nouvelle aventure commença !

Ils rentrèrent et sur le chemin un sorcier maléfique les agressa. Max donna un super coup de poing, Ales l’emmena jusqu'au nuage et le lâcha, Mat le rattrapa en vol et Max lui donna un dernier coup de poing dans la face et le sorcier s'en alla. Les enfants rentrèrent à la maison, ils mangèrent leur dîner.

La nuit passa très vite pour eux. Le lendemain matin, un golem apparut devant l'entrée du village. Max, Ales et Mat furent apeurés devant le golem : Max lui donna un gros coup de poing et le golem s'envola. Ales le jeta au sol, Mat lui donna une rafale de coups de poing mais le golem se releva et les éjecta au sol et partit du village. Mais ils ne savaient pas que le pire arrivait. Le golem rassembla tous les monstres et ils allèrent à la bataille. Ales, Max et Mat demandèrent de de l’aide pour aller au combat.

Seulement cinquante paysans acceptèrent d'aller au combat pour sauver leur village. La bataille dura une semaine. Beaucoup de paysans furent tués, mais le village fut sauvé. Puis, la pierre magique réapparut et Ales, Mat et Max dirent à la pierre :

-Pouvez-vous nous retirer nos pouvoirs car on ne veut plus se battre.

La pierre magique accepta leur demande et retira leur pouvoir.
Ils purent vivre enfin tranquilles.
Super méchant-Super héros

Stella et Léa

Il était une fois une petite fille diabolique qui volait l'argent des autres. Cette jeune fille était très maline et fort mignonne pour faire craquer les gens. Elle vivait dans un orphelinat pas très loin du village. Une fois adoptée, Jumie (ainsi s'appelait-elle) restait le temps qu'il faut pour piller les richesses de ceux qui l’avait adoptée, puis elle retournait à l'orphelinat les poches pleines et le jour suivant se refaisait adopter. 
Un jour, elle reçut un message mystérieux signé par le Super méchant (son oncle). Elle lut le message :

« Salut patate (c'est comme ça qu'il l'appelait) si je t'écris, c'est que ce n’est pas une bonne nouvelle, ce qui est logique. Je me suis fait attraper par la police anti-voleur et je suis dans un trou à rat (la prison), je compte sur toi pour me délivrer grâce à notre passe- partout. Merci pour ton aide au : 159 Rue Rat De Terre dans la cellule 58. 
Ton Oncle super méchant »

Jumie était folle de joie d’être enfin utile à son oncle. Quand elle eut fini sa semaine chez les Dugros, la dernière famille qui l’avait adoptée, elle alla récupérer son tonton en prison grâce à leur passe partout. Il lui donna une bourse pour la récompenser. Dehors sur le chemin, ils rencontrèrent une belle villa ; il entraîna Jumie dans son aventure et ils pillèrent la demeure. Soudain, Jumie eut une envie de boire. Son oncle lui donna un verre posé sur une table. Deux minutes plus tard, elle s’effondrait par terre. Elle redevint gentille avec de super pouvoirs (comme auparavant). 
A son réveil, folle de rage, elle insulta son tonton en lui donnant une claque. En attrapant un téléphone au hasard, elle appela la police. Un quart d'heure plus tard, la police arriva armée et bétonnée. Une bataille éclata entre le super méchant et la police. 

Les policiers attrapèrent le super méchant et l’amenèrent à la prison où il retrouva sa cellule. Jumie fut adoptée par une famille de super héros.

Le produit contre les boutons

Clémence, Auriane et Clara

Il était une fois, une petite fille qui s'appelait Alice. Elle était toute belle mais avec ses boutons tout le monde se moquait d'elle. Ses camarades disaient :

« Vous avez vu la nouvelle ? »

-OUI !

-Elle est laide, vous ne trouvez pas ?»

-Oui, mais elle n’est pas aussi laide qu’Alice ! »
Puis, un jour, elle s'enfuit de l'école sans en dire rien à personne. Elle alla dans un magasin et demanda une crème contre les boutons. Mais il n'y avait pas ce qu'elle cherchait. On lui dit qu'il n'y en avait qu’à Miami alors elle se dit que ça lui faisait une petite trotte de chez elle car elle habitait à New York. Elle décida d’aller à Miami le lendemain, mais avant elle devait convaincre ses parents de lui acheter un billet d'avion. Evidemment, ses parents n'étaient pas d'accord avec leur fille. Elle négocia mais ne réussit pas à les convaincre. Elle alla donc se coucher. Le lendemain matin, elle se leva très tôt pour aller prendre le portefeuille de son père.

Le problème, c'est qu'il n'y avait plus d'argent dans le portefeuille. Alors elle eut une idée. Et cette idée était qu'elle allait se faufiler au milieu d’un groupe d'Américains car elle était petite. Elle réussit sa petite idée. Elle prit l'avion et arriva à midi. Comme sa grand-mère habitait là-bas et qu’elle connaissait le chemin, elle y alla et se retrouva chez sa grand-mère à quinze heures. Sa grand-mère lui proposa de dormir chez elle. Elle lui demanda pourquoi elle était venue et la petite fille lui expliqua. Le lendemain matin, elle partit voir tous les magasins pour leur demander s’ils avaient la crème contre les boutons. Tous les magasins lui dirent qu’ils n’en n’avaient plus et le dernier magasin lui dit que cette crème se trouvait chez une petite fille qui s'appelait Noémie. Elle se dit que sa pire ennemie s'appelait aussi Noémie et qu’elle n'avait pas de boutons alors que la plupart de tous les élèves à l'école avaient au moins un bouton sur le visage. Mais pas autant qu’Alice. Noémie n'en avait pas un seul, même pas un point noir. Alice se douta que c'était Noémie, en plus elle habitait à Miami. C'est sûr Miami, c'est loin de New York mais comme les parents de Noémie étaient milliardaires, elle se levait tous les matins à quatre heures. Alice savait où habitait Noémie. Elle alla chez elle et essaya d'ouvrir la porte et réussit. Comme il n'y avait personne et que Noémie était à l’école, elle entra dans sa chambre prit la crème et s'en alla.
Depuis ce jour, elle n’eut plus jamais de bouton et plus personne ne se moqua d’elle.
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