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THEME N°1 : MENAGES & CONSOMMATION
Sous-thème N°1B : la consommation : un marqueur social ?
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Question 1 : les choix de consommation, des comportements socialement marqués ?
Dossier réalisé par Judith Leverbe
ETAPE 3. EXERCICES CORRIGES
Exercice 1 (*) - Le tabac, une consommation différenciée ?



(1) Attention, ce sont des %. 30 % de femmes ouvrières et 30 % de femmes employées ne donnent pas le même nombre car il y a beaucoup plus de femmes employées que de femmes ouvrières.
(2) attention à ne pas lire les données à l’envers. Ici, c’est par rapport au nombre d’agriculteurs qu’a été calculé le % de fumeurs (nombre d’agriculteurs fumeurs /  nombre d’agriculteurs). Ce n’est pas par rapport au total des fumeurs !

Exercice 2 (**) - Les consommations culturelles, des consommations symboliques ?

1- Quel constat est fait dans la première partie du document ?

La première partie du texte fait le constat des inégalités de consommations culturelles (ici la lecture) selon la PCS. Cela se traduit dans le nombre de livres lus durant l’année, le nombre d’abonnements à des revues, mais aussi dans la consommation de services tels que la bibliothèque.

2- Reformulez avec vos propres mots la phrase soulignée :
Les inégalités de pratiques culturelles s’expliquent davantage par des variables sociales, tels que le niveau de diplôme et l’environnement familial, que par des facteurs économiques, tels que le niveau de revenu. 

 Exercice 3 (**) - Le sport, une consommation différenciée ?

1- Que signifie l’expression soulignée ?

L’expression "sports de classe" traduit le fait que certains sports sont plus souvent pratiqués par certains milieux sociaux et que cela conditionne leur image sociale. La perception sociale du golf, en France, n’est pas la même que celle du football par exemple.

 2- Peut-on dire du sport que c’est un "marqueur social" ?

Le sport est, comme d’autres "consommations symboliques" (c’est à dire renvoyant une image sociale) un "marqueur social". Dans notre société, rares sont les personnes qui ne connaissent pas la représentation sociale attachée à tel ou tel sport. 

Pratiquer et afficher un sport est analysé (souvent inconsciemment) comme un signe de statut social, d’appartenance à un groupe social. Mais cette image sociale d’un sport peut évoluer (on parlera souvent de démocratisation pour désigner ce changement d’image) et peut être très différente d’un pays à l’autre. 

 Exercice 4 **) - Consommation et statut social

1- Quel est le rôle de la consommation décrit ici ?

Ce texte évoque la consommation ostentatoire c’est à dire la "consommation-signe". Les biens cités véhiculent une image, un statut. Il s’agit donc ici du rôle symbolique de la consommation que de nombreux sociologues ont étudié.

2- Cherchez d’autres domaines pouvant illustrer ce rôle.
Les exemples de consommations symboliques sont nombreux dans le domaine des biens : achat de produits de marque reconnue, porteurs de logos visibles (selon cette logique, à quoi servirait un logo discret ?). 

On les trouve aussi dans des domaines qui ne sont spontanément perçus comme de la consommation. Par exemple, des sociologues ont montré combien le choix du prénom d’un enfant qui naît aujourd’hui est un véritable acte de consommation symbolique dans le sens où il est le résultat bien souvent d’une réflexion sur l’image statutaire du prénom. Les différents milieux sociaux n’auront pas la même définition du prénom à donner mais la volonté de projeter un statut social dans le prénom est la même.


