LA VIE A POMPEI AU PREMIER SIECLE APRES JESUS CHRIST
Détruite par l’éruption du Vésuve au 1er siècle après Jésus-Christ, le 24 août 79, Pompéi est aujourd’hui une ville fantôme. Les maisons sont incendiées, la population, surprise dans ses activités quotidiennes au beau milieu de l’après-midi meurt asphyxiée. La ville et ses habitants se retrouvent complètement ensevelis sous plusieurs mètres de cendres et de pierres volcaniques. 
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Nous suivons aujourd’hui  Sabine, la collaboratrice de Jamy de l’émission C’est pas Sorcier, dans les ruines de Pompéi au pied du Vésuve. Elle traverse les rues de la ville fantôme. Elle traverse notamment le forum, le cœur de la vie politique et religieuse. 





En entrant dans la maison de Ménandre Sabine nous apprend que la maison comptait 40 pièces au rez-de-chaussée, qu’elle possédait un accès à l’étage par un escalier en pierres. 








Elle emprunte les trottoirs et les passages pour piétons pour rejoindre la maison de Ménandre. 








La maison romaine est réputée pour ses jardins et son péristyle, les fameusescolonnadesqui entourent le jardin. Grâce à la terre, aux graines et aux herbes carbonisées on a pu reconstituer les jardins tels qu’ils existaient à l’époque. 








Pour rejoindre la maison de Ménandre Sabine passe devant les arènes dans lesquelles combattent les gladiateurs. 








Les animaux et les esclaves sont logés ensemble à l’arrière de la maison. 








Sabine nous apprend que le cœur de la maison romaine est l’atrium, une pièce qui distribue la lumière et recueille les eaux de pluies avec un trou au plafond et un bassin au sol. 








Dans la maison romaine, les thermes et leur superbe mosaïque servent de salle de bain. 








Au cours de sa promenade dans Pompéi Sabine entre dans une boulangerie. On peut encore voir les meules et les pétrins ainsi quele four dans lequel on cuisait les pains. On voit  « une ardoise » murale sur laquelle le boulanger tenait ses comptes. 








C’est par un passage par les thermes et le thermopolium que Sabine achève sa promenade dans Pompéi. 








Au passage, elle nous fait remarquer les sillons tracés dans les voies pavées pour faciliter la circulation des chars.





On trouve aussi dans la maison de Ménandre, un salon et une salle à manger très grande.  








A l’arrière de la maison, on trouve aussi un espace pour réparer les chars. 








Sabine et Jamy nous expliquent que dans les cités romaines comme Herculanum ou Pompéi les rues sont parallèles parce que tracées au cardo et au decamus, grâce aussi à l’odomètre, un char qui libère des billes tous les milles parcourus. 








Ce qui fait la richesse des maisons romaines ce sont les mosaïques et les fresques qui recouvrent les murs comme celles de la villa des Mystères. 
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