La filière laitière en Normandie
Quel est l'avenir du lait français dans un marché mondialisé ?
Les Français sont les plus consommateurs mondiaux de fromages et de beurre. Ce sont les fromages français qui s'exportent le plus dans le monde. Avec 250 000 emplois répartis sur tout le territoire, la filière française du lait génère un chiffre d'affaires de 27 milliards d'euros. Elle se place en 2e position dans le secteur agro-alimentaire, après la filière viande. La Normandie est un espace productif important de ce secteur.
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       Doc 2 : La filière laitière en Basse Normandie

Doc 3 : Le bio : un production d'avenir
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Doc 4 : Une filière tournée vers l'exportation
En 1984, l'Union européenne met en place des 
quotas pour limiter la production de lait et maintenir
le prix du litre. Le 1er avril 2015, du fait de la 

demande mondiale croissante, notamment chinoise, 

l'Union européenne met fin aux quotas laitiers, ce

qui provoque la chute des prix et met en difficulté 

de nombreuses exploitations. 


 Doc 1  : Isigny Sainte-Mère ouvre une usine de lait infantile en 2015


La coopérative laitière Isigny Sainte-Mère s'est alliée à l'un de ses clients chinois pour ouvrir une nouvelle usine de production de poudre de lait infantile en Normandie. Elle a créé 80 emplois.








Les 2 vaches, vous connaissez ? Une petite marque de yaourt bio au look artisanal et au marketing décalé… Mais saviez-vous que derrière ce nom se cache en réalité le géant français des produits laitiers, Danone ? […] C’est en Normandie que l’histoire débute. Dans le petit village de Saint-Jean-des-Baisants (Manche), 90 vaches laitières broutent paisiblement au milieu des champs de luzerne et graminées. La ferme d’éric Lepage produit 350 000 litres de lait bio par an. Aujourd’hui, quelque 25 éleveurs travaillent en direct pour Les 2 Vaches, produisant 8 millions de litres de lait par an, soit 80 % des besoins de la marque. Le reste est fourni par la coopérative Biolait, premier collecteur de lait bio en France. […] La « PME » a lancé le programme Reine Mathilde pour assurer ses approvisionnements en bio dans les années à venir. Son objectif ? « Donner envie aux jeunes agriculteurs ». Car si le bio a le vent en poupe auprès des consommateurs, ce n’est pas le cas dans la sphère agricole. Un changement de mentalité auquel doivent s’atteler Les 2 vaches.





Adrien Cahuzac, « Les 2 Vaches, la pépite bio de Danone », L'usine Nouvelle, n° 3430, juillet 2015





Vocabulaire 


L'agriculture biologique  : agriculture qi refuse d'utiliser des pesticides ou des engrais chimiques


Une filière  : Ensemble des phases d'un processus de production qui permettent de passer de la matière première au produit fini vendu sur le marché. 


Un quota  : un nombre déterminé que l'on ne peut pas dépasser. 





●Isigny








