Exposé de français : Zakaria FASSI

L’HORIZON BLEU DE DOROTHEE  Piatek
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1-BIOGRAPHIE
DOROTHEE Piatek est une auteure française qui écrit des livres pour enfants et pour la jeunesse. Elle est née à Haubourdin dans le Nord de la France en 1969. Dés l’adolescence elle se dirige vers des études de graphisme et de photographie. A 21 ans elle obtient son premier diplôme de graphiste et part vivre en Normandie où elle commence à écrire des livres. Son premier livre qui paru en 2002 fut L’horizon bleu. Il raconte le destin d’un jeune instituteur qui est incorporé dans l’armée pour combattre les allemands pendant la Première Guerre mondiale. Il quitte Haubourdin et gagne Verdun où il fera la connaissance de Gabriel, un jeune espion allemand. Pendant quatre ans, Pierre va être confronté à la terrible condition des soldats. Il sera blessé, puis fait prisonnier. De son côté, entre solitude, angoisse et privations, sa jeune épouse Élisabeth va apprendre l’indépendance.
2-BIBLIOGRAPHIE

Voici quelques une de ses œuvres :

Septembre 2012 « L'Horizon Bleu »

Décembre 2012 « Le Cercle d'Or »

Novembre 2011 « La dangereuse escapade »

Septembre 2009 « Blanc les 4 vies d’Aya »

Septembre 2009 « Pourpre les 4 vies de Kintaro »

Février 2008 « Les dents du bonheur »

Avril 2006 « Je marchais malgré moi dans les pas du diable »

Avril 2004 « L’empreint de la mandragore»

Octobre 2003 «  L'Arcane des Justes »

Juin 2003 « L'empreinte de la Mandragore »

3-Quelques auteurs contemporains :

	


Philippe Djian
Yasmina Khadra
Eric-Emmanuel Schmitt
Didier Lamaison
Michel Onfray
Georges Perec
4-ŒUVRE 

L’OBJET LIVRE
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Sur cette 1ere de couverture, on peut voir un homme habillé d’un vêtement de guerre bleu. Il semble inquiet et a une arme à la main, et il écrit quelque chose de sa main libre sur des feuilles blanche, avec, comme support ses genoux. On peut supposer qu’il se cache derrière un mur, et que c’est le couché du soleil. Il y a marqué L’HORIZON BLEU  en blanc et juste en dessous il y a marqué Dorothée PIATEK le tout sur un fond bleu.  Il y a marqué « SEUIL » en bas à droite de la couverture. Sur la 4ème de couverture, il y a marqué Dorothée Piatek en blanc et l’horizon bleu en bleu. Il y a un petit avant-goût de l’épistolaire sur fond orange et un autre sur fond bleu foncé. Sur le dos du livre, il y a marqué Dorothée Piatek et l’horizon bleu des mêmes couleurs que sur la 4ème de couverture. Il y a aussi une petite maison en bas du dos.  
LE CONTEXTE

2002 : Cette période est marquée par l’élection d’un président, qui se nomme Jacques CHIRAC élu à 52.6% des votants français. Son adversaire qui était Jean-Marie LE PEN qui faisait partie du front national et le président qui lui au contraire faisait parti de l’UMP.

LES CARACTERISTIQUES

Ce qui fait que ce récit est réaliste c’est qu’on est, en lisant ce livre, dans la réalité de ce 20ème siècle. Le livre est centré sur Pierre, Elisabeth et les français  qui sont envoyé à la guerre.

                                                  LE RECIT

Le narrateur

Au début le narrateur est la femme de Pierre mais quand les lettres commencent, le narrateur est D.P qui raconte la guerre. Et Pierre envoi des lettres a sa femme.
RESUME
C’est l’histoire d’un jeune instituteur qui venait d’emménager dans un petit village qui s’appelait Haubourdin. Sa maison était accolée à l’école où il travaillait. Un jour il fut envoyé à la guerre au premier front. Il dut quitter sa famille son travaille ses élèves pour risquer sa vie dans la Grande Guerre et faire gagner la France. Beaucoup d’événement vont se passer durant la guerre, mais à  la fin de se massacre qui dura 4 ans la France en sort victorieuse et Pierre put rentrer chez lui et retrouver tout ce qu’il avait laissé en allant au premier front, et reprendre le court de sa vie en toute tranquillité.  

LE SHEMA NARATIF
Situation initiale :

Pierre et sa femme emménagent à Haubourdin et travaille en tant qu’instituteur.
Elément perturbateur ou déclencheur :

Pierre est envoyé à la guerre.
L’action ou les péripéties :

La Grande Guerre débute et Pierre combat au cotés de la France.
L’élément de résolution ou événement équilibrant :
La France gagne la guerre après un grand massacre.
La situation finale :

Pierre peut  reprendre sa vie où il l’avait laissé.

LA DESCRIPTION DES PERSONNAGES

Nous n’avons pas beaucoup d’informations sur les personnages :

Pierre :

Il est généreux et prévoyant. Nous n’avons pas d’autres informations sur les personnages.

LE CADRE SPATIO-TEMPOREL

Cette histoire se passe en France et en Allemagne pendant la guerre en 1914

ARGUMENTER SON CHOIX

J’ai choisit se livre car il y avait de l’action de l’émotion et du stresse. On se croirait presque à la place des personnages. Ce livre est très bien pour les fans d’actions. Un livre épistolaire que je conseil fortement.


FIN
Le but de la conversation

C’est de raconter comment se passe la guerre et donner des nouvelles des 2 personnages auX 2 personnages. Elisabeth est inquiète et Pierre la rassure grâce à ses lettres et vice versa. Quelques fois les élèves de Pierre lui envoient une lettre.

(Lecture de la page 68 à 70)

Mes sources : wikipédia ; livre ; forums ; babelio.
