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Biographie
Fred Uhlman, fils d'un médecin juif, est né le 19 janvier 1901 à Stuttgart en Allemagne. Il étudia au lycée Eberhard Ludwig à Stuttgart. Il débuta des études de droits en 1927. Par la suite il devint avocat. 
Il quitta son pays pour Paris, pour échapper au massacre des juifs. C'est là qu'il débuta une carrière de peintre. En mars 1936 il rencontra sa futur femme, Diana, en Espagne. En 1938, il quitta l'Espagne pour l'Angleterre, pays dont il ne connaissait ni la culture, ni la langue. 
Là-bas, il installa un centre anti-nazi pour les réfugiés et les combattants d’Espagne, mais quelques mois plus tard, alors que sa femme attendait son premier enfant, il est fait prisonnier à l’île de Man par des Anglais en juin 1940, car il est considéré comme suspect à cause de son origine allemande. C’est là qu’il put continuer à exercer son ancienne passion, la peinture. 
Libéré, Fred Uhlman est par la suite naturalisé britannique et devient un peintre  et écrivain célèbre. Fred Uhlman décède, agé de 84 ans, à Londres en 1985.

Bibliographie
Fred Ulman n'a pas écrit beaucoup de livre. Il n'en a écrit que 5 qui sont :

_ « L'ami retrouvé »

_ « La lettre de Conrad »

_ « Pas de résurrection, s’il vous plaît »

_ « Sous la lune et les étoiles »

_ « Il fait beau à Paris aujourd’hui »
Quelques auteurs contemporains
_Marcel Pagnol (1895-1974)

_Jean-Paul Sartre (1905-1980)

_Paul Claudel (1868-1955)

_Jean Giraudoux (1882-1944)

_William Golding (1911–1993) 

_George Orwell (1903–1950) 

œuvre
Fred Uhlman a 70 ans lorsqu'il écrit « L'ami retouvé » en 1971. Le titre original de cette œuvre est « Reunion ».

Description du livre
Sur la première de couverture, on peut voir une image tiré du film de Jerry Schatzberg intitulé : « L'ami retrouvé ». Il y a une flèche rouge où est écrit en blanc le titre « L'ami retrouvé », le nom de l'auteur « Fred Uhlman » et « Texte intégrale et dossier ». Il y a également écrit en haut la collection du livre « Classico collège », et en bas à droite, sur fond rouge l'éditeur « Belin Gallimard » en blanc.

Sur la deuxième de couverture il y a deux images : une autre photo du film « L'ami retrouvé », et un tableau peint par Pablo Picasso en 1921 intitulé « La lecture de la lettre ».
Sur la troisième de couverture, nous pouvons égalemment voir deux images. Une photo d'Adolf Hitler et de jeunes membres de sections d'assaut à Munich en 1930. Et un dessin, plus précisement une illustration de propagande nazie parue en 1936.

Sur la quatrième de couverture, il y a écrit dans une autre flèche rouge le titre et le nom de l'auteur en blanc et tous ce que l'on peut trouver dans le livre en noir et blanc. Nous pouvons y lire égalemment le résumé du livre, qui est écrit en noir sur fond blanc.

Sur le dos nous pouvons voir « Fred Uhlman » et « L'ami retrouvé » en blanc sur fond rouge. Nous voyons également le nom de l'éditeur écrit en noir sur fond blanc. Il y a la collection « classico collège » en rouge et blanc sur fond noir.

Il n'y a pas d'illustrations dans ce roman exepté une petite photo de Fred Uhlman page 136.

Le contexte
a)artistique :
Le pop art, le land art et l'architecture post-modernisme se développe en 1970.

b)politique/social
la société de consommation basé sur l'échange de biens et de services se développe.

La guerre du Vietnam a lieu (1965-1972). 

Les causes des mouvements sociaux sont nombreuses : parcifisme, écologie … 

Il y a beaucoup de manifestations en mai 1968.

C'est l'apogée du mouvement hippy.
c)scientifique
L'envirronement est un nouveau secteur de recherche.

L'enjeu de la communication
Conrad écrit une lettre à Hans pour plusieurs raisons. La première est qu'il désire lui dire qu'il est très triste de le voir partir pour l'Amérique (« Laisse-moi d'abord te dire combien je suis triste de te voir partir pour l'Amérique » p.96). Mais il veut égalemment lui dire qu'il pense que Hans n'a pas ça place, pour l'instant, en Allemagne. Mais que dans un an ou deux il pourra certainement revenir. Il lui annonce aussi qu'il préfère que Hitler prennent le pouvoir en Allemagne (« Il nous faut choisir entre Staline et Hitler, et je préfère Hitler. »)
Récit : L'histoire
Le résumé :
Ce livre raconte l'amitié entre le narrateur Hans Schwarz, fils d'un médecin juifs, et Conrad von Hohenfels, menbre d'une famille allemande importante, pendant la montée en puissance du régime nazi, en 1932 à Stuttgart. Hans et Conrad parviennent pourtant à devenir amis. Hans invite alors son camarade plusieurs fois chez lui et s'étonne que Conrad ne fasse pas pareil. Enfin, Conrad invite Hans mais à chaque fois ses parents ne sont pas présents. Par la suite, Hans lui demande des explications. C'est alors que Conrad lui explique que sa mère déteste les juifs. Les parents de Hans décident de l'envoyer en Amérique, chez ses grands-parents, pour qu'il echape au massacre des juifs. Là bas, il fera des études de droit à l'université d'Harvard et deviendra avocat. Il essaiera d'oublier son passé.
Après ses études, Hans reçoit une lettre ; celle-ci provient de son ancien lycée, elle est accompagnée d'une liste de noms dans lequel se trouve tous les noms des anciens élèves morts à la guerre. Il reconnaît les noms d'anciens élèves de sa classe mais il ne veut pas regarder à la lettre H par crainte de voir le nom de son ami Conrad. Juste avant de jeter cette liste, il décide de regarder à la lettre H et découvre le nom de son ami et c'est à ce moment que l'on comprend le vrai sens de leur amitié. En effet, il découvre que son ami Conrad est exécuté suite à sa participation à la tentative d'assassinat contre Hitler. C'est à ce moment là que Hans découvre que Conrad, depuis sa dernière lettre avait changeai d'avis.

Le schéma narratif :
_La situation initiale : Une grande amitié se lie entre Hans et Conrad.
_l'élément pertubateur : L'arrivé d'Hitler au pouvoir
_les péripéties : Hans subit les persécutions de ses camarades de classe et découvre que la mère de Conrad déteste les juifs.
_l'élement de résolution : Hans part pour l'Amérique
_situation finale : Conrad est mort car il à participer à la tentative d'assassinat d'Hitler. Leur amitié, entre Hans et lui est définitivement terminée.
Fin fermée ou ouverte ?
C'est un fin fermée : Leur amitié est difinitivement terminée car Conrad est mort. Hans est sur qu'il ne le reverra jamais.
Le narrateur
Le narrateur est Hans Schwartz. Il ne s'adresse à personne en particulier. Il raconte son histoire, son amitié avec Conrad. Comment il l'a connu, tout se qu'ils ont vécu et à cause de quoi il a du fuir son pays.
Les personnages :
_Hans Schwartz. Le narrateur. Son père est un medecin juif. Au début du récit il désire devenir ami avec Conrad, un nouvel élève. Ils finissent par se lier d'amitié. Son père est un médecin juif.
_Conrad von Hohenfels. Il est grand, blond et toujours bien habillé. Il fait partit d'une très grande famille Allemande. Il se lie d'amitié avec Hans. Sa mère déteste les juifs et son père n'y fait pas attention. 

 Le cadre spatio-temporel : 
L'histoire se déroule en 1932, à Stuttgart. Pendant le début de la seconde guerre mondiale. 
Lecteur
Nous avons choisi ce livre car on nous l'a conseillé. Nous avons lu le résumé et l'histoire nous a beaucoup plus. Il y a beaucoup de mots compliqués mais il sont tous très bien expliqués dans cette édition.

Dans ce livre, Claire de la Rochefoucauld a imaginé une interview avec Fred Uhlman, il pourrai dire, selon elle : « Ma vie a beaucoup inspiré ce roman. »(p.136)
A nous aussi, l'histoire de Hans nous fait énormément pensée à l'histoire de l'auteur : Il a égalemment vécu à Stuttgart pendant la seconde guerre mondiale. Il a  du quitter son pays, l'Allemagne, pour échapper au massacre des juifs. Son père était égalemment un mèdecin juif. Mais par la suite, toujours dans l'interview imaginaire, il rajoute « Mais il ne s'agit pas d'une autobiographie, le narrateur et moi ne sommes pas la même personne. »(p.136)
Source :
Nous avons trouver ces informations sur plusieurs sites internet :

_Wikipédia
_Fiches de lecture 

_Babelio 

_www.clg-moulin-arnouville.ac-versailles.fr 

_Ricochet

_Histoire du journalisme scientifique

Nous en avons trouver quelques unes, sur l'auteur, dans le livre lui-même.
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