"Chanson d'automne" 

Paul Verlaine

Biographie: Paul Verlaine est né à Metz en mars 1844. Verlaine obtient son baccalauréat en 1864, s’inscrit en droit, mais la poésie la attiré. Verlaine renonce à ses études et travaille de prime donc il a d’abord travaillé pour une compagnie d’assurance et ensuite comme expéditionnaire à l’Hôtel de Ville de Paris. À l’âge de vingt-deux ans il publie les Poèmes saturniens (1866) et, en 1869, Fêtes galantes. Il rencontre Mathilde Mauté à l’âge de vingt-cinq ans et l’épouse en 1870. Le siège de Paris, trouble de la commune en 1871 et la rencontre d’Arthur Rimbaud en 1871 a bouleversé sa vie ! Ils partent tous les deux en Angleterre puis en Belgique. En juillet 1873, Verlaine tire sur son ami et est emprisonné en Belgique. Quand Paul Verlaine sort de prison il est seul car sa femme Mathilde Mauté a obtenu la séparation de corps. Après tout ça Paul Verlaine devient professeur en Angleterre puis en 1877 il quitte l'Angleterre pour enseigner à Rethel qui se trouve au Sud-Ouest du département des Ardennes dans la région Champagne-Ardenne. En mars 1884 il publie un essai avec Les poètes maudits ! A partir de 1887 il devient célèbre est incontestable mais il plonge dans l'alcool… et il passe régulièrement séjourner à l'hôpital et meurt d'un certain dénuement en janvier 1896
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l'oeuvre : 
les couverture : sur la première de couverture il y a le titre au milieu et en haut écrit en gras de couleur noir un portrait de Paul Verlaine avec quelque écriture à gauche. Sur la quatrième de couverture se trouve un poème qui s’appelle "il pleure dans mon coeur "
contexte : le poème est daté de 1865
le contexte artistique : 

Corrida la mort du taureau huile sur toile d'Edouard Manet 
Mardi 3 juin : nouvelle Edition du Rhin augmentée d'un volume inédit 

17 octobre: Victor Hugo commence à écrire ce qui deviendra les misérables 
le contextes historique : 
8 mars mort de Charles XIV de suède

11 mars nouvelle visite (cordiale) de Sainte-Breuve à Victor Hugo 

20 mars quais de Greve, Victor Hugo manque être tué par la chute d'un canon à Alger 
le contexte scientifique :

Septembre : début de l'exploration de la Patagonie septentrionale par le naturaliste et explorateur suisse Georges Claraz 

27 avril : première essai de liaison télégraphie électronique à Paris et à Rouen 
Recueil de poème (Paul Verlaine) 
Le poeme : 
- Un rythme 
Le rythme 4/4/3 qui sous-tend tout le poème fait sa spécificité et son originalité. Les vers courts sont rares en poésie.


- Une recherche de sonorités
Aux sonorités sourdes adoucies de nombreuses liquides " l ", " m ", " n ", de la première strophe


- La mélancolie
C'est l'automne qui sert de prétexte à la mélancolie du poète et fait un lien étroit entre le paysage et l'âme du poète. Le paysage extérieur (l'automne) et le paysage intérieur (l'âme) finiront par se rejoindre au dernier vers, " Pareil à la feuille morte ".


- La fatalité
La dernière strophe est marquée par la disparition progressive du poète. Le " je " du vers 13 qui commande l'action et qui s'efface au vers 15 " qui m'emporte ". Mais le départ du narrateur ne résulte pas d'une décision volontaire, mais d'une volonté supérieure à laquelle il se soumet. " Je m'en vais " ne signifie pas " je pars " mais " je me laisse aller " où le vent me mène, je me laisse porter par le courant, " le vent mauvais " qui m'emporte. La fatalité est un thème cher à Verlaine qui a toujours l'impression d'être gouverné par une mauvaise planète, Saturne, qui ne lui laisse aucune trêve (suspension temporaire des hostilités d'un conflit par convention ou un commencement)  et l'empêche d'être heureux. " deçà, delà " peuvent donc apparaître comme les images zigzagantes d'un homme ivre pour qui la boisson est la fatalité.


- La fuite en avant
La 2ème strophe souligne la tentation de la mémoire et des souvenirs comme remède à la fuite du temps. 


III- Le paysage verlainien
Chanson d'automne est un poème en demi-teintes, tel que les affectionnait Verlaine ou l'éphémère côtoie l'indéfini, où les contours se diluent dans la brume des larmes et où le paysage s'efface pour envoyer le reflet torturé d'une conscience tourmentée et indécise.


- L'impressionnisme
L'automne est ici dépeint par l'impression qu'elle dégage plutôt que par la réalité des couleurs de la nature en cette saison. Chanson d'automne suggère le paysage plus qu'il ne le décrit, esquisse plus qu'il ne peint. Chanson d'automne est un poème de la sensation, du non-dit, de l'inexprimable.


- Le paysage est un état d'âme
L'automne devient un paysage et un lien s'établit entre la saison qui précède la fin de l'année et ce qui prélude à la fin d'une vie. Ce n'est pas l'automne avec ses connotations positives de récoltes et de flamboiement de la nature mais une fin mélancolique, angoissante comme une mort.


- La rime : le miroir des sensations
Le poème se compose de trois strophes de six vers selon une combinaison de rimes appelée rythmus tripertitus, la même rime se répétant après un groupe de deux vers. Toute la subtilité du poème réside dans ce côté répétitif de ce vers de trois syllabes dont l'isolement reflète l'incertitude du poète, son angoisse et sa solitude. C'est une musique trébuchante, une mélodie de fausses notes où la plainte se fait peu à peu silence. 

Avis de Zaira : j'ai choisi se poème car je ne  connaissais pas Paul Verlaine mais je n'avais jamais travaillé lui 

Avis Mathilde : j'ai déjà entendu un poème de Paul Verlaine mais sans savoir qui il est, donc j'ai choisi ce poème pour mieux le connaitre 
