                                                Victor Hugo
Victor Hugo , né le 26 février 1802 àBesançon et mort le 22 mai 1885 à Paris, est un poète, dramaturge et prosateur romantique considéré comme l’un des plus importants écrivain de langue française. Il est aussi une personnalité politique et un intellectuel engager qui a joué un rôle majeur dans l’histoire du XIXème siècle.
Victor Hugo occupe une place marquante dans l’histoire des lettres françaises au XIXe siècle, dans des genres et des domaines d’une remarquable variété. Il est poète lyrique avec des recueils comme Odes et Ballades (1826), Les Feuilles D’ Automnes(1831) ou les Contemplations(1856), mais il est aussi poète engagé contre Napoléon III dans Les Chatîments (1853) ou encore poète épique  avec la légende des siècles (1859 et 1877).

BIBLIOGRAPHIE :

Il est aussi un romancier  du peuple qui rencontre un grand succès populaire avec par exemple Notre-Dame de Paris (1831), et plus encore avec Les Misérable(1862).

 IL a écrit aussi à « L’Homme qui rit », « Le dernier jour d’un condamné » et plein d’autres .

QUELQUES AUTEURS CONTEMPORAINS:

Stendhal 1783-1842

 Émile Zola 1840-1902

George Sand 1804-1876 

Charles Baudelaire 1821-1867

                                         OEUVRES:
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ARTISTIQUE :

Le XIXème siècle est l’époque du romantisme qui s’exprime dans la littérature, la peinture, la sculpture, la musique et la politique.Il se caractérise par une volonté d'explorer toutes les possibilités de l'art afin d'exprimer ses états d'âme : il est ainsi une réaction du sentiment contre la raison
HISTORIQUE :

fin de l'Empire Napoléonien et Congrès de vienne
 invention de :

la machine a vapeur par James Watt en 1543

le telephone en 1854

la bicyclette en 1817

le télégraphe par Graham Bell en 1840

l’ampoule électrique par Edison en 1879

cinématographe par les frère lumières en 1895

la TSF  ancêtre de la radio en 1841

SCIENTIFIQUE :

la découverte des microbes création des premier vaccins par Louis Pasteur en 1856

la découverte du radium par Pierre et Marie Curie 1898

POÈME:
                       1er janvier
Enfant, on vous dira plus tard que le grand-père  Vous adorait ; qu'il fit de son mieux sur la terre,  Qu'il eut fort peu de joie et beaucoup d'envieux,  Qu'au temps où vous étiez petits il était vieux,  Qu'il n'avait pas de mots bourrus ni d'airs moroses,  Et qu'il vous a quittés dans la saison des roses ;  Qu'il est mort, que c'était un bonhomme clément ;  Que, dans l'hiver fameux du grand bombardement,  Il traversait Paris tragique et plein d'épées,  Pour vous porter des tas de jouets, des poupées,  Et des pantins faisant mille gestes bouffons ;  Et vous serez pensifs sous les arbres profonds.  1er janvier 1871 Victor Hugo 
LE POÉME : 

 il raconte la mort d’un grand-père qui a beaucoup aimé ses petits- enfants : il était toujours gentil avec eux, il a pris des risques et a traversé Paris pendant la guerre civile pour leur apporter des cadeaux.

il est aussi composé d’Alexandrins (vers de 12 syllabes).  

Victor Hugo a écrit ce poème pour tous les petits-enfants dans le but de leur dire que l’amour d’un grand-père est très fort jusqu’à risquer sa vie pour leur apporter des jouets.

On a des sentiments de tristesse mais aussi de bonheur parce que le souvenir de ce grand-père est toujours présent.                                                                                
LECTEUR :

Nous avons choisi ce poète car il a était l’un des meilleurs poètes  français et nous avons bien aimé les Misérables 

INTERPRÉTATION BAPTISTE :

J’ai choisi ce poème car j’ai trouvé qu’il était émouvant et qu’il montre l’amour entre un grand-père et ses petits enfants. 

 INTERPRÉTATION AMAURY :

J’ai choisi ce poème car j’ai bien aimé comment il est raconté et que le grand père fait beaucoup pour ses petits enfants. 
