Info 2 : Evaluation anonyme du cours - conclusions

CONSIDERATIONS GENERALES

Première constation : TOUS les questionnaires, sans exception, ont été complétés à la main (et à la hâte ? puisque j’avais annoncé que j’exigeais leur remise avant le test bonus d’audition). En les mettant à votre disposition en version téléchargeable à compléter en Word, j’espérais que, rassurés par l’anonymat, vous prendriez la peine de commenter vos réponses, de formuler  des critiques et/ou propositions constructives et relativement détaillées. Il ne semble pas que cette possibilité vous ait intéressés.

Jean-Maurice Dehousse (accessoirement ancien bourgmestre de Liège), qui fut mon professeur de politique internationale à l’ISTI,  disait,  avec ce que nous prenions alors pour une certaine morgue : « Le silence des étudiants à qui on propose le dialogue est une chose rafraîchissante ».  Je ne suis pas loin, maintenant, de partager ce point de vue, qui m’avait pourtant interpellée au point que je m’en souvienne tant d’années plus tard - si par rafraîchissante il entendait « propre à refroidir les élans les mieux intentionnés ».

L’évaluation des cours par les étudiants est maintenant une obligation légale, même si la forme qu’elle doit prendre n’est pas définie de façon contraignante. Pour ma part, je n’ai pas attendu qu’il en soit ainsi : il y a des années que je la pratique, car je suis intimement convaincue de l’importance de vous entendre pour me mettre en mesure d’être à mon tour mieux entendue.

Mais ce qu’un certain nombre de vos questionnaires me renvoie n’est, en fait, qu’un silence… « rafraîchissant ».

Par exemple, un étudiant très déçu, qui aurait pu progresser davantage si « c’était + intéressant » et  « régresse fortement en anglais depuis l’arrivée en supérieur », n’a pas saisi l’occasion de me proposer d’autres activités intéressantes ou des sujets qu’il aurait aimé voir abordés.  (Il faut dire aussi qu’à la rubrique ouverte Autres paramètres qui auraient mérité d’être évalués, il coche deux cases négatives… sans avoir complété les lignes. Emporté par son élan d’indignation ?)

Parmi ceux qui disent avoir joué le jeu, un étudiant écrit qu’AUCUNE des activités n’a sa place dans votre formation, mais qu’il aurait fallu consacrer PLUS de temps à quasi toutes, bien que méthode et matériau lui aient paru totalement inadaptés. Quel courage il a dû lui falloir pour travailler dans ces conditions !

Vous comprendrez que je m’interroge sur la crédibilité de vos réponses quand je relève ce genre d’incohérences (qui se retrouvent aussi dans certains questionnaires d’étudiants plutôt satisfaits : une page uniformément couverte de OUI, y compris à la ligne qui devait être remplie par + ou -, ce n’est pas très convaincant ! )

QUELQUES CHIFFRES

Sur 18 étudiants qui ont répondu, 9 sont plutôt déçus (dont 1 très déçu), et 9 plutôt satisfaits de leur année en anglais. 7 des étudiants déçus ont trouvé le cours facile ou très facile. La proportion est de 3 sur 9 pour les étudiants satisfaits.

1 seul des 9 étudiants déçus a trouvé efficace ou utile la remise à niveau en 1ère. La proportion est de 5 sur 9 pour les étudiants satisfaits. La majorité du groupe estime donc que cette remise à niveau devrait être améliorée. Il est encore temps de me faire parvenir vos suggestions !

Les auditions préparées sont diversement perçues. En revanche, j’ai eu le sentiment que vous aviez apprécié l’audition autonome du test bonus ; or c’est exactement de cette façon que j’espérais vour voir travailler à domicile ! Je suis bien consciente que cela prend beaucoup de temps, mais comme plusieurs d’entre vous déplorent de n’être toujours pas à l’aise à l’audition, ce ne serait pas du temps perdu.

Plusieurs d’entre vous estiment que les modalités d’évaluation des exposés et des présentations orales d’articles n’ont pas été bien définies. Je ne les ai effectivement pas suffisamment explicitées, le critère essentiel, vu les circonstances, ayant été votre implication dans l’activité, plutôt que la qualité objective du résultat. Je ne voulais pas pénaliser les étudiants « à petits moyens ».

Quant à la grille d’évaluation de l’examen oral, elles sera affichée le 25 mai à côté de la liste des heures de passage, et publiée très prochainement ici.

Un étudiant me fait remarquer que la structure du cours n’est pas évidente en 2ème à cause du nombre d’exposés. Ceci pourrait être rapproché d’une suggestion intéressante formulée par un autre étudiant : faire préparer des exposés « sur un sujet qu’on aurait appris le jour même. Ainsi, le manque de vocabulaire nous aurait obligés à parler Globish et donc exercer notre débrouillardise ». Cela permettrait (peut-être) d’y consacrer moins de temps, et donc d’éviter l’impression d’éparpillement.

Les étudiants satisfaits ont, dans l’ensemble, joué le jeu ET progressé. 3 des étudiants déçus n’ont joué le jeu pour aucune des activités.

Je me sens vraiment désolée pour les étudiants qui, bien qu’ayant joué le jeu en étant convaincus de l’importance d’une activité dans leur formation, et tout en considérant matériau et méthode comme adaptés, n’ont pas progressé. De leur part, en particulier, j’aurais aimé recevoir des commentaires sur la façon dont j’aurais pu les aider.

