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1e Informatique

EXAMEN D'ANGLAIS (32 ( 16/40 total année)
(Première session : 9 juin 2010)

Sans l’aide d’aucun document (sauf éventuellement dictionnaire explicatif (tout en anglais), 3 consultations maximum par étudiant, à moins que vous ne disposiez du vôtre - débutants : accès illimité),

A. (22 ( 8) Sur feuille annexe, traduisez en français les phrases soulignées et numérotées de 1 à 9 dans le texte anglais ci-joint : How it works - USB (points :  2,5 - 1,5 - 2,5 - 2,5 - 2 - 2 - 4 - 3 - 2).
B. (24) Répondez en français aux questions suivantes portant sur la compréhension de ce texte. (T/F ? = True or false ? Explain your answer.) Reprenez, au moins en partie, les termes de l'énoncé dans votre réponse pour montrer que vous l’avez bien compris. Usez du style télégraphique pour faire tenir vos réponses dans l'espace disponible (continuez au verso, en le signalant d'une (,  si vous avez une trop grande écriture.) Pas de brouillon - vous pouvez écrire au crayon bien taillé. 

 (NB : on peut nous demander, en cas de doute, de corriger immédiatement la traduction d’un énoncé.)

1. Why did a group of several manufacturers decide to design a new connector in the early '90s ? (Summarize.)   (4,5)

2. Serial cables are quite different from parallel cables.  Explain the difference(s) and the reason(s) for the difference(s).  (2)

3. How can one host controller support a lot of devices, including MFPs ? (1,5)

4. What is a tiered star arrangement ? Make a schema. (2)
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5. How is compatibility ensured (= assurer) with the previous standard ? Will all the devices connected to a USB 3.0 network achieve the same data rate ? (4)

6. What role(s) does the host controller play in a USB 2.0 system but not in a USB 3.0 system ? Explain (briefly). (2)

7. Pros and cons of FireWire (as compared with USB 3.0) ? (2,5)

8. T/ F ?

· USB has been a successful interface from the moment it was launched.  (1)

· USB cables shouldn’t be too close to power cables. (2)

· Collisions seldom occur in a USB network. (1)

· The figure p.137 illustrates the way USB 3.0 handles communications with a compound device. (Explain the meaning of the technical words you use.) (1,5)

