EM1 : TEXTES VUS AU COURS, A EMMENER A L’EXAMEN

Rappel important : vos textes ne peuvent comporter aucune annotation (mais ils peuvent être balisés : traits séparant différentes parties, mots surlignés ou entourés, flèches mettant 2 idées en rapport…) Si je constate la présence de notes, ce sera assimilé à une fraude (cf. Règlement des examens).

Phrases RS (phrases anglaises seulement : détacher les traductions)

The 3 physical states / Specific heat capacity + thermometers

Unit of heat… (Modern Refrigeration and Air Conditioning, p. 43-46)

Compressed liquid and saturated liquid (Thermodynamics p. 50-51)

Saturation temperature and saturation pressure (Thermodynamics p. 67-68)

Refrigerators 

Instantaneous water heaters

CONSIGNES IMPORTANTES, à lire attentivement

· Consultez avant de vous installer le tableau d’attribution des places.

· Les sacs et cartables seront déposés à l’avant de la salle. Les GSM éteints (pas seulement désactivés) seront posés en vue sur les tables. (L’horloge murale vous dispensera d’avoir à les consulter.)

· Les feuilles d’examen sont fournies par l’école. Vous n’aurez pas le temps de faire un brouillon, mais vous pouvez travailler au crayon. Veillez à disposer du matériel nécessaire (portemine ou crayon BIEN TAILLĖ, gomme, latte, effaceur…), qu’il n’est pas question d’emprunter à un voisin.

· Aucune feuille ne pourra circuler : vérifiez que vous avez bien tous vos textes.

· La consultation des dictionnaires explicatifs (tout en anglais) mis à votre disposition est autorisée pour les 1ère et 2ème parties (questions et texte non vu), mais pour des raisons pratiques elle sera limitée, sauf pour les débutants et pour les étudiants qui auront emmené leur propre dictionnaire.

· Les deux premières parties de l’examen durent en principe 2h30-2h45 (prévoir en-cas et boisson). Aucune sortie ne sera autorisée avant la remise de votre copie. 

· Les étudiants dispensés de la partie « Ration de survie » (note = ou > 12 au test du 2/12) peuvent s’en aller dès qu’ils ont terminé les deux premières parties. Les étudiants qui quittent la salle ne restent pas au 1er étage. Ils quitteront les lieux dans le plus grand calme, d’autres examens se déroulant simultanément dans l’établissement. Pour les autres étudiants, une pause de 10 minutes sera ménagée avant la 3ème partie. 

