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2e Informatique 2010-2011

Cours d’anglais 
DOSSIERS DE LECTURES PERSONNELLES : CONSIGNES

Supplément (pour le 2ème dossier) au document distribué en octobre

(…)

· 5 articles au choix, à selectionner sur les sites imposés (voir au fur et à mesure liens sur le blog du cours :  http://lewebpedagogique.com/nellebaertsoen) - ou, à défaut, dans les magazines informatiques « papier » que je fais circuler.

· Longueur : équivalente au minimum à 2 pages de magazine (+/- 9000-10 000 signes, espaces compris), et, pour les 2 derniers, 3 pages / 15 000 signes.

· Contenu : veiller à varier les thèmes.

Dossier à imprimer 

· et à me remettre au cours du 10 mai 2010. Aucun retard ne sera toléré. Rappel : Dossier non remis ou remis en retard = PAS d’examen oral.

Le dossier me sera également envoyé par courriel helha (qui seul fera foi en cas de litige), pour le 9/5 à 21h au plus tard, au format .doc(x) ou .pdf, en un seul fichier, avec pages numérotées.
Présentation du dossier 

· Page 1 = sommaire (voir document distribué en octobre)

· Les articles seront classés dans l’ordre du sommaire, et numérotés. La source, la date et l’URL de chaque article seront mentionnées en haut de la page. Saut de page après chaque article. Les pages du dossier seront numérotées. Les paragraphes seront également numérotés (dans la marge)
· Chaque article sera suivi de la liste des mots-clés sur page distincte.
· (…)

Pour l’examen oral, les étudiants disposeront d’un exemplaire de leur dossier, identique à celui qui m’aura été remis. Aucune annotation ne peut figurer sur les articles.
