     Salut! Je m’appelle Andrada Bodea et j’ai 17 ans. Je suis roumaine et j’habite   avec mon père et ma mère à Alba Iulia, en  Roumanie.  Je n’ai pas de frères ou de sœurs, je suis fille unique. J’ai 1,70 m, mes cheveux sont bruns aux reflets roux et mes yeux rappellent les noisettes.

          J’adore les voyages. J'ai déjà été en Autriche, en France, en Pologne, en Angleterre, en Allemagne, en Italie, en Grèce, en Hongrie et en Belgique. Je voudrais visiter un jour  le Japon parce que j’adore la culture et la civilisation de ce pays magnifique. J’écoute beaucoup de  musique, en particulier du rock, du pop-rock, de l’indie et un peu d’électronique. Ma chanteuse préférée est Gwen Stefani et le groupe que j'aime le plus est Mattafix. J’aime la lecture, les films horror et les comédies. Mon film préféré est Eurotrip. Ma grande passion est le dessin. J’adore faire des portraits et du design vestimentaire. Ce projet sera une occasion merveilleuse de vous en donner plein de détails ! 
         J'aime la pluie d'été et l’automne, mais je déteste l'hiver et me lever tôt le matin. Je n’aime pas la violence et le racisme.  Je ne suis pas une grande sportive, mais je fais un peu de marche à pied parce que c’est bon pour la santé. D’ailleurs, il est si beau de faire des promenades avec mes amis! 
