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· Histoire de la République en France

Le régime républicain, adopté pour la première fois sous la Révolution française, met plus d’un siècle à s’imposer en France, face aux défenseurs de la monarchie ou de l’empire. 


· La République, forme française de la démocratie

La République française est un régime démocratique fondé sur la souveraineté de la nation. Celle-ci s’exprime lors des élections au suffrage universel. Instauré très progressivement, il permet à tous les français, quel que soit leur sexe ou leur niveau de fortune, de choisir ceux qui gouvernent


· Le fonctionnement de la République

Si les valeurs fondamentales et les symboles de la République française sont fixés au début du XXe siècle, le fonctionnement du régime a évolué. Il donne la prééminence au président de la République qui, à l’initiative du général de Gaulle, est élu au suffrage universel direct à partir de 1962. 


Mots clés
Constitution : 
Texte écrit qui précise le fonctionnement des institutions d’un état. 

Démocratie : 
Le pouvoir est partagé (séparation des pouvoirs), exercé par les citoyens (souveraineté nationale), et garantit le respect des libertés et des droits fondamentaux des personnes. 

Régime parlementaire :
Régime dans lequel le Parlement vote les lois et exerce un fort contrôle sur le gouvernement. 

République : 
Régime politique dans lequel le pouvoir politique n’est pas détenu par un seul homme ou une famille (contraire de monarchie ou empire). 
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