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Synthèse
Le monde depuis le tournant des années 1990

Pourquoi peut-on parler de nouvel équilibre mondial et sur quoi repose-t-il ?
Situations :  
· La chute du mur de Berlin
· Le 11 septembre 2001

SITUATION A : La chute du mur de Berlin 
Le Mur de Berlin a été érigé à partir de 1961 sur ordre de Moscou pour mettre fin à la fuite massive vers l’Ouest des populations de RDA, et notamment des jeunes et des diplômés ou des cadres. Il se révèle efficace jusqu’au moment où, en 1989, les autorités hongroises décident d’ouvrir le rideau de fer les séparant de l’Autriche. Dès lors les ressortissants de RDA peuvent gagner le monde libre. 
Le Mur tombe dans la soirée du 9 novembre 1989 Elle résulte des départs massifs vers la RFA via la Hongrie et l’Autriche, des immenses manifestations pour les réformes en RDA et de la pression de Gorbatchev. 
L’ouverture du Mur annonce la réunification de l’Allemagne menée tambour battant par le chancelier de la RFA, Helmut Kohl. Souhaitée depuis longtemps et fêtée dans l’allégresse, la réunification est cependant un énorme défi pour les Allemands de l’Ouest qui ont dû financer pendant 10 ans la remise à niveau de l’économie de la partie orientale. Elle oblige aussi le chancelier à rassurer ses alliés et d’abord les européens, à redéfinir ses relations avec la Russie, tout en accueillant sur le sol allemand de nombreux immigrants de langue allemande venus d’Europe centrale ou d’Ukraine.
SITUATION B: Le 11 septembre 2011 


L’attaque terroriste du 11 septembre 2001 a touché l’Amérique en plein cœur : Twin Tower, symboles de la puissance américaine, ainsi que le cœur de Manhattan et le Pentagone à Washington. 

Utilisée au maximum l’effet de surprise puisque les détournements des avions ont été quasi simultanés et à faire le plus de victimes possible. 

Sentiment d’une catastrophe sans précédent. L’attaque du 11 septembre 2001 montre au monde entier la capacité de nuisance des actions terroristes menées par des kamikazes fanatisés. Le retentissement est d’autant plus grand que c’est l’Amérique, première puissance mondiale, qui est atteinte et dans des lieux symboliques, le cœur de la puissance financière et le centre stratégique de l’armée américaine. 

Imprévisible, cette menace terroriste ne concerne pas le seul territoire américain mais toute forme de présence des États-Unis dans le monde et aussi tous les pays alliés aux États-Unis. Elle oblige à repenser entièrement les stratégies de défense des pays concernés et à s’engager dans un combat de type nouveau, contre des groupuscules dispersés dans le monde, des organisations structurées en nébuleuses et capables, comme le montre la préparation du 11 septembre, d’infiltrer longtemps à l’avance leurs combattants dans les pays visés.


· L’hyperpuissance fragilisée et contestée
Les attentats terroristes du 11 septembre 2001 visent les Etats-Unis au cœur de leur puissance économique (New York), militaire et politique (Washington), créant un traumatisme dans le pays. 
GW Bush déclare la guerre au terrorisme, 2001. A la tête d’une coalition ayant l’aval de l’ONU, les Etats-Unis interviennent en Afghanistan, refuge des islamistes du réseau Al-Quaida jugés responsables des attentats, puis s’enlisent dans la guerre.
La guerre préventive à l’Irak, 2003. 
Les Etats-Unis attaquent unilatéralement l’Irak, l’Etat appartenant à l’ »Axe du mal », qu’ils soupçonnent de détenir des armes de destruction massive, ce qui est révélé faux. S Hussein renversé, ils occupent son pays mais ne parviennent pas à y rétablir l’ordre. L’antiaméricanisme s’accroît dans le monde. 


· Un monde dangereux aux menaces multiples
De nombreux foyers de tension.
Des conflits nationalistes (Russie), religieux ou ethniques (Nigéria, Soudan), politiques (Colombie) sont sources de guerres civiles et montrent l’impuissance de l’ONU. 
Le conflit israélo-palestinien, qui perdure malgré les accords de paix, fait du Moyen-Orient une poudrière.
La montée de l’islamisme est à l’origine d’attentats terroristes contre l’Occident (Europe, Asie, Afrique).
La prolifération nucléaire.
A côté des cinq puissances nucléaires officielles, des états se sont dotés officieusement de l’arme atomique, d’autres poursuivent leurs recherches (Iran, Corée du Nord).


· L’ascension des pays émergents.
La Chine et l’Inde montent en puissance tandis que les états occidentaux et le Japon connaissent un recul lié à la mondialisation, aux scandales du capitalisme financier. Colosses démographiques à forte croissance économique et dotés de l’arme nucléaire, ces deux pays asiatiques sont des pôles majeurs de l’économie mondiale. La Chine, qui détient d’énormes réserves en devises, est une grande puissance commerciale, un acteur diplomatique de poids. 
Le Brésil, l’Afrique du Sud, la Russie enregistrent une croissance rapide. Ils s’intègrent à l’économie mondiale par leurs exportations importantes et leurs investissements à l’étranger.



Unilatéralisme : action d’un état qui décide et agit seul, sans le soutien des autres états.

Multilatéralisme : action à laquelle adhèrent et/ou participent plusieurs états. 

Axe du Mal : selon GW Bush, Etats détenteurs d’armes de destruction massive, soutiens du terrorisme. 

Islamisme : Mouvance qui tire de la religion musulmane des programmes politiques, afin de mettre cette religion au centre de la vie politique et sociale. 

Terrorisme : usage de la force ou de la violence (attentats, assassinats, enlèvements …) à des fins politiques, de manière à frapper l’opinion publique. 
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