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Argumentation sur le tabac
Le tabac provoque des méfaits sur la santé des fumeurs mais aussi sur celle des fumeurs passifs. C'est une substance plus dangereuse que l'on ne le pense, c'est pourquoi il est difficile de s'arrêter même si les conséquences peuvent être graves.
La difficulté réside dans le fait que la sensation de manque est avant tout une dépendance physique. La nicotine, entre autres, agit comme une drogue sur le corps humain.
Le tabac entraîne aussi une dépendance psychologique et comportementale. Le rituel de "la petite cigarette avec le café" ou simplement "le geste de fumer" déclenche une situation déstressante, décompressante.
Chez certaines personnes, la peur du changement physique ou d'humeur est un frein à l'arrêt de la cigarette. Il est vrai que les fumeurs sont en général plus minces car certaines substances absorbent les graisses.
Cependant, beaucoup de raisons peuvent pousser les gens à cesser de fumer. Les maladies graves que le tabac engendre sont une première raison. Les cancers de la gorge ou de la bouche sont très douloureux et mortels.
L'incompatibilité avec des médicaments peut parfois restreindre la fréquence, ou provoquer l'arrêt de la cigarette. Par exemple, chez les femmes, la pilule contraceptive et la nicotine, est un mélange dangereux.

Le coût du paquet est aussi un frein dans la consommation de la cigarette. L'augmentation fulgurante et constante de ces dernières années a fait passer le prix d'un paquet à environ 6 euros.

Pour conclure, la prévention (pubs, infos) ajoutée à de nouveaux traitements comme les patchs, peuvent réduire le nombre de fumeurs, mais la volonté personnelle de chacun est une priorité dans l'arrêt de la nicotine.
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