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FICHE RESSOURCE     Rédiger une  synthèse  


Comment rédiger une introduction et une conclusion 

· L’introduction

Une introduction est un paragraphe de 5-6 lignes destiné à attirer l’attention du lecteur.

Elle est articulée en trois parties :

· L’accroche destinée à attirer l’attention du lecteur

· La présentation du sujet destinée à poser le sujet

· L’annonce du plan destinée à présenter les idées essentielles

Ex : sujet : « Pensez-vous que l’homme ait tout à gagner du formidable développement de l’informatique ou qu’il doive s’en méfier ? » 

Et si tous les ordinateurs tombaient en panne ? Et si tous les ordinateurs devenaient fous ? Depuis plus d’une décennie l’informatique s’est glissée dans la vie quotidienne. Les entreprises, les administrations, chacun d’entre nous utilise l’informatique. Quels sont les avantages de ce développement ? Cette nouvelle technologie permet-elle aux humains d’être plus heureux pour autant ? 

· La conclusion

Une conclusion est un paragraphe de 5-6 lignes destiné à résumer les idées essentielles.

Elle est articulée en deux parties :

· Une récapitulation qui résume les idées essentielles du plan

· Un élargissement qui élargit le thème. 

En définitive, l’informatique a facilité et a rendu moins fastidieuses, moins pénibles certaines activités humaines. Cependant, il faut demeurer vigilant : l’homme doit toujours être capable de dominer la machine. Il en est de même de toutes les inventions : l’humanité doit maîtriser ce qu’elle crée. Sinon, son avenir s’apparenterait au plus tragique des films de science-fiction.  
Comment rédiger un paragraphe

· Exposer l’idée principale

L’idée principale est le point de vue que l’on développe dans un paragraphe. Présentez cette idée avec une phrase simple. 

· Justifier l’idée principale (argument)
Utilisez un ou deux arguments pour justifier l’idée principale. Sans l’appui d’un argument votre idée principale reste une affirmation trop générale. 

· Donner des exemples

Recherchez au moins un exemple pour illustrez votre argument et votre explication. 

· Utiliser des mots de liaison

Utilisez un mot de liaison pour introduire un argument, faire un lien entre deux arguments ou introduire un nouveau paragraphe. 

Ex : Tous les déchets que nous jetons polluent notre environnement. En effet, les détritus qu’ils soient d’origine végétale ou animale, c’est-à-dire considérés comme naturelle, et à plus forte raison ceux d’origine industrielle, ne se dégradent pas immédiatement et constituent donc une menace pour notre environnement. 

Ainsi, quand il fait sec, un ticket de bus met quatre mois pour se dégrader ; il faut compter six mois pour un trognon de pomme. Il en va de même pour les cannettes en acier qui ont une longévité d’une dizaine d’années. Pour celles en aluminium, il faut compter un mois et celles en verre sont considérées comme quasi indégradables. 

Conseils pour l’examen

Votre réflexion portera sur un sujet de société, sur lequel on vous demande de vous exprimer dans un exposé clair de faits et de raisons. (On n’attend pas un avis original !) Il est important d’avoir un plan en tête, même pour un texte d’une trentaine de lignes.

L’enchaînement de vos idées, et des différentes parties, devra s’articuler à l’aide de connecteurs logiques.

Présentation de votre copie

Votre copie devra être claire et présentable.

L’introduction et la conclusion doivent être détachées du développement par deux ou trois lignes.

Votre développement devra comporter deux ou trois paragraphes courts, que vous agencerez en fonction du sujet. Faites un alinéa (décalage vers la droite) pour marquer le passage à une nouvelle idée et sauter une ligne pour changer de paragraphe.

Attention : ne mettez pas de titre aux paragraphes ni de tirets aux alinéas.
L’écriture

Votre écriture devra être lisible, au risque d’être sanctionné, voire de ne pas être lu.

L’orthographe et la grammaire devront être irréprochables.

Le vocabulaire devra être approprié. Evitez les répétitions, faites des phrases courtes, bannissez les abréviations, écrivez les citations entre guillemets…

Le travail préparatoire

· Analyser le sujet et la consigne.

· Reprendre les éléments de réponse contenus dans le dossier documentaire.

· Lister vos connaissances personnelles sur le sujet.

· Déterminer le plan que vous allez adopter. Il est souvent donné dans le sujet ! N’oubliez pas d’illustrer chaque idée à l’aide d’exemple.

EVALUER UNE SYNTHESE 

1  La structure

(Y a-t-il une introduction et une conclusion ? Sont-elles bien structurées et rédigées ?

(Le plan adopté est-il conforme au sujet ? Distingue-t-on les parties ?

(Chaque partie du développement aborde-t-elle les points demandés ou choisis?

(L'enchaînement des idées est-il bien réalisé ? progression ? connecteurs logiques ?

2  Le contenu

(La synthèse fait-elle apparaître l'utilisation des documents ?

(Les connaissances personnelles sont-elles nombreuses ? et appropriées ?

(Les arguments : sont-ils suffisants et pertinents?

(Les exemples: sont-ils suffisants et pertinents?

L'expression 

(Le vocabulaire est-il riche et précis ?

(La syntaxe (construction des phrases) est-elle correcte ?

(Y-a-t-il beaucoup d'erreurs d'orthographe, de grammaire, de conjugaison ?

PS : N'oubliez pas l'attention toute particulière que vous devez porter à la présentation et à la propreté de votre copie. A défaut, vous pouvez être sanctionné!


Sujet

A l'aide des documents et de vos connaissances, vous réaliserez un devoir structuré dans lequel vous définirez le tourisme en indiquant qu'il est devenu une activité de dimension internationale. Vous montrerez aussi que le tourisme peut avoir des effets négatifs sur l'environnement et sur les sociétés des pays pauvres.


        Les français ont connu leurs premières vacances en 1936, date de la première semaine de congés payés. Comment se présente le tourisme d'aujourd'hui et quels sont ses effets négatifs sur l'environnement et sur les sociétés des pays pauvres ? Le tourisme actuel se traite à l'échelle mondiale mais il se répartit inégalement sur le globe.

Le tourisme est l'action de voyager pour son propre agrément; il se caractérise par des flux humains entre des pôles émetteurs et des régions réceptrices. A l'inverse de la migration définitive, le tourisme est une migration temporaire, c'est-à-dire qu'elle est pour un temps déterminé. Les principales régions émettrices de tourisme sont situées dans l'Hémisphère Nord : l'Amérique du Nord, l'Europe de l'Ouest et le Japon, ces trois pôles faisant partie de la Triade. Les principales régions réceptrices de tourisme se localisent aussi majoritairement au sein de la Triade mais aussi sur des continents de l'Hémisphère Sud comme l'Amérique du Sud avec le Brésil, l'Afrique avec le Kenya… Ces flux adoptent une direction Nord/Nord ou Nord/Sud, excluant la relation Sud/Nord.

Les touristes du Nord peuvent aujourd'hui voyager car ils profitent :  

· du temps libre accordé (35 heures de travail ou R.T.T. et 5 semaines de congés par an),

·  de revenus conséquents (Produit National Brut élevé, plus de 10 000 euros par habitant et par an)

· et du développement de nombreux moyens de transport (maritimes, aériens et ferroviaires).

Les régions réceptrices de tourisme sont en majeure partie situées dans les pays industrialisés qui ont une grande offre de régions riches en sites naturels ou aménagés; l'histoire et le patrimoine du pays peuvent être aussi des atouts. Andorre est par exemple, un pôle récepteur car c'est une zone frontalière (France-Espagne), aux conditions climatiques favorables (tourisme hivernal-montagnard, et tourisme balnéaire), et aux avantages économiques intéressants (prix du tabac et de l'alcool faibles grâce aux taxes allégées).

Le tourisme peut aussi avoir un impact négatif sur l'environnement car dans les pays pauvres aux conditions climatiques favorables et aux sites attirants, des multinationales des pays de la Triade, font bâtir des hôtels et des aménagements destinés aux touristes en se souciant peu du plan d'occupation des sols (P.O.S.) ou du Plan Local d'Urbanisme (P.L.U.). A l'inverse, en France, les autorités font appliquer la loi littoral; si jamais une construction se réalise sur la bande de bord de mer, elle est détruite. 

Les pays investisseurs se font un gain d'argent facilement dans les pays pauvres car ils emploient la main d’œuvre locale payée peu cher. Certains habitants de ces régions sont prêts à tout pour faire des profits avec le tourisme, ils vont même jusqu'à prostituer des mineurs (tourisme sexuel).

     Le tourisme d'aujourd'hui se présente à l'échelle mondiale excluant les pays pauvres à faire des recettes grâce au tourisme. Les pays pauvres accepteront-ils toujours d'être exploités et que rien ne leur soit donné en retour ?


Dans toutes les grandes villes se remarque, aujourd'hui, la présence de tours-operator proposant des destinations internationales.

Comment le tourisme a-t-il pris une dimension planétaire et est-il sans danger ?

Les flux touristiques font l'objet d'une véritable organisation; non sans poser quelques problèmes.

Le tourisme se traduit par des migrations périodiques qui peuvent être internes ou externes au pays émetteur. C'est donc l'antonyme de la migration définitive.

En effet, en même temps que la mondialisation économique et politique, le tourisme s'est fortement développé et a lui aussi abattu les frontières. Ce phénomène est surtout bénéfique aux pays riches qui ont réussi à améliorer leurs conditions de vie, notamment avec les salaires et les temps de loisirs, et à l'évolution des moyens de transport comme la voiture, le train ou l'avion qui peuvent aller très loin en très peu de temps.

De plus, ces pays riches, et en particulier les pôles de la Triade sont également les principaux récepteurs de tourisme. Ils n'ont donc eu aucun mal à aménager des régions entières à l'accueil de vacanciers et par conséquent de faire progresser leur puissance économique. Un bel exemple de ces opérations a été la région languedocienne dans les années 1960. Pour désengorger la Côte d'Azur et capter les touristes descendant vers le Sud, la Grande Motte a été entièrement transformée pour ne plus ressembler qu'à un "village vacances".

Pour répondre à la vague de balnéotropisme ou encore d'héliotropisme, les tours-opérator ont su offrir un large panel de destinations. Ainsi, on peut aujourd'hui parler de démocratisation du tourisme.

Si les touristes riches du Nord se déplacent vers les autres pôles de la Triade ou vers le Sud, il est très rare de constater l'effet inverse. Comme la mondialisation, tous les pays ne tirent pas partie de la même manière du tourisme. Les pays récepteurs du Sud sont souvent bien moins riches que les pays émetteurs et sont donc incapables de préserver leur environnement de plus en plus pollué par un afflux toujours plus croissant de touristes.

Ces pays moins riches sont également les témoins de la face moins joyeuse du tourisme international.

En plus, de subir la pollution des touristes, ils voient leurs traditions bouleversées ou encore l'apparition du tourisme sexuel ou "le tourisme de drogue".

Le tourisme peut ainsi s'avérer être à la fois bénéfique et néfaste.

Pourquoi une commission internationale ne fixe-t-elle pas des règles et des limites comme pour le commerce ? et pourquoi ces règles ne pourraient-elles pas être appliquées ?

Exemple de synthèse. Le téléphone portable

Après avoir montré, à l'aide des documents, en quoi le portable est un progrès dans la manière de téléphoner, vous direz s'il vous paraît nécessaire d'acquérir les dernières nouveautés technologiques et pourquoi?

(Texte structuré de trente lignes).

Nos modes de vie sont en constante évolution, en particulier grâce à l'apparition de nouvelles technologies. Le téléphone portable en fait partie et il a révolutionné notre manière de téléphoner. Mais on peut néanmoins se demander s'il est nécessaire d'acquérir les dernières nouveautés technologiques.

Le portable a changé notre manière de téléphoner, et cela pour plusieurs raisons.

Tout d'abord, on n'est plus obligé d'attendre une cabine téléphonique, ni d'en chercher une préalablement. On peut donc appeler où on veut quand on veut. Bien souvent, cela a permis de sauver des vies lors d'accidents par exemple. De plus, on est toujours joignable, ce qui permet d'avoir un contact immédiat avec les autres. Chacun peut se joindre sans se demander où l'autre peut bien être. C'est très pratique pour les invitations de dernière minute.

Le téléphone portable a donc des atouts. C'est ce qui explique sans doute l'explosion des ventes.

Par ailleurs le portable n'est pas la seule nouveauté technologique en matière de communication.

L'ordinateur est aujourd'hui un véritable outil de communication. Grâce à un modem on accède à internet et à partir de là on est en lien avec le monde entier. Les possibilités sont quasi inépuisables. C'est une merveilleuse source d'information. C'est aussi un moyen très intéressant de se connecter avec d'autres personnes, amis ou famille. Ce procédé est moins cher que le téléphone et on peut même avoir l'image. De plus, il est possible de communiquer d'ordinateur à ordinateur grâce à une boite aux lettres électroniques, l'email.

Si cette méthode de communication peut se révéler appréciable, elle n'est pas indispensable. Tant qu'on n'a pas goûté aux nouvelles technologies, on ne mesure pas bien l'utilité. Il est certain qu'on peut tout à fait s'en passer, mais à partir du moment où on en dispose, chacun se demande comment il a pu faire avant. Il faut reconnaître aussi que les besoins seront différents en fonction de la profession exercée, des loisirs et de notre entourage.

En définitive, nous pouvons dire que le portable, comme d'autres nouveautés technologiques sont utiles mais pas toujours indispensables. A chacun de faire en fonction de ses besoins, mais aussi de ses moyens. Il n'est pas nécessaire de se précipiter sur tout ce qui nous est proposé, néanmoins il peut être intéressant de ne pas vivre en marge du progrès.

PAGE  
2
BTP CFA Maine-et-Loire
N. Pointeau

