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Le CV vidéo au secours des jeunes de banlieue

De nombreux Français ont décidé de combattre la crise à grand renfort d'idées et d'optimisme. Chaque jour, notre journal présente une initiative. Aujourd'hui celle de la Fondation Agir contre l'exclusion (Face) qui teste le CV vidéo

En 45 secondes chrono, Perrine, 21 ans, et Christopher, 19 ans, ont tapé dans l'œil des chefs d'entreprise présents au centre de recherche de GDF-Suez de Saint-Denis (Seine-Saint-Denis). Projeté sur grand écran, le clip vidéo dans lequel la première exprime son souhait de trouver un emploi dans la petite enfance et le second comme chauffagiste a emballé l'assistance. Perrine et Christopher étaient hier les meilleurs ambassadeurs de l'expérimentation que lance la Fondation Agir contre l'exclusion (Face) auprès de 1500 jeunes de six quartiers prioritaires en France. 
L'idée : afin de valoriser leur savoir-être et leur savoir faire, ces jeunes vont enregistrer leur CV sous forme de vidéo qui sera diffusée sur un site Internet baptisé Facealemploi.tv. Ne reste plus aux recruteurs à faire leur choix.

Deux fois plus de chômage dans ces quartiers

Si le CV vidéo a la cote en banlieue, c'est parce que cette pratique convient bien aux non diplômés. « Dans les quartiers sensibles, le taux de chômage chez les moins de 24 ans est deux fois plus important que la moyenne nationale. Il est même de 42% chez les hommes et 30% chez les femmes, » rappelle Vincent Baholet, délégué général de Face. « Dans le même temps, 92% des jeunes y utilisent Internet. C'est plus qu'au niveau national. Pour peu qu'on leur redonne confiance, le CV vidéo est un bon média pour eux. Sur les deux tests que nous avons menés à Calais et Nantes, les résultats ont été excellents. 80% des jeunes qui ont déjà filmé leur CV ont trouvé un emploi. »

1500 jeunes y ont accès dès maintenant

L'expérimentation du CV vidéo s'élargit à des quartiers prioritaires de Paris, Meaux, Dreux, Mulhouse, Dijon et Rennes. Dans chacun, 250 jeunes chômeurs seront sélectionnés par Pôle emploi puis pris en charge par des professionnels de la communication. Après 5 heures à 10 heures de coaching, ils enregistreront un CV vidéo de 45 secondes, qui sera mis en ligne fin avril-début mai sur Facealemploi.tv. Cette opération, évaluée à un million d'euros, sera financée à parts égales par le Fonds social européen (FSE), et des entreprises partenaires ou adhérentes de Face.

Des patrons séduits

Parce qu'il permet de faire du sur-mesure le CV vidéo a de l'avenir. Abdel Aïssou, directeur général de Randstad, groupe de travail temporaire, est d'ailleurs persuadé que « la majorité des recrutements se feront bientôt sur Internet ». « Nous devons changer nos manières de recruter, abonde Sophie Debost, directrice de la diversité chez Vinci. Et cette initiative peut nous permettre de mieux cibler les talents ». Le président de Face, également PDG de GDF-Suez Gérard Mestrallet, est confiant. « Dès la fin de l'année, nous comptons généraliser cette pratique à toute la France Les entreprises, à commencer par la mienne, ont besoin de trouver des talents partout et le CV vidéo a plus d'impact qu'un CV papier anonyme pour décrocher un entretien d'embauche. »

Trouvez dans le texte un synonyme :

1) interpellé  ( participe passé)

2) Un travail ( nom)
3) Donner plus d’importance à quelqu’un ou à quelque chose ( verbe)
4)  Une personne qui sélectionne un candidat ( nom)
5)  Une alternative (nom)

6)  Une personne qui n’a pas de travail( nom)

7)  Filmer  (verbe)

8)  Etre convaincu ( adjectif)

9)  Délimiter un produit ( verbe)

10)  Dans tous les endroits (adverbe)
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