Pourquoi il faut célébrer la journée de la femme

Pour certains rien ne devrait être fait ce 8 mars. Mais pour Fabien Cazenave, il est impératif de célébrer la journée de la femme. 

Il est de bon ton aujourd'hui de critiquer la journée de la femme. Des prétendus non-machistes expliquent que cela devrait être tous les jours, mais ne font rien derrière bien entendu. On a presque l'impression que la question du combat pour les droits des femmes est une histoire passée. C'est là que réside l'erreur et le piège grossier. 

La célébration un combat fondamental

Faisons un peu d'histoire pour comprendre pourquoi avons-nous une journée internationale de la femme le 8 mars. C'est une journée internationale de "Luttes". Elle trouve son origine dans les manifestations de femmes au début du XXe siècle en Europe et aux États-Unis qui réclamant des meilleures conditions de travail et le droit de vote. C'est en 1910 qu'est adoptée le principe d'une telle journée d'action sur proposition de la journaliste allemande, Clara Zetkin. Le but est de soutenir de manière annuelle la lutte pour le droit de vote des femmes. L'idée séduit un million de femmes qui manifestent en Europe en 1911. Il faudra attendre 1977 pour que l'ONU officialise cette journée alors que l'Union soviétique de Lénine la reconnaissait dès 1921. En France, c'est sous le ministère d'Yvette Roudy en 1982 que cette journée est institutionnalisée. La Belgique vient d'ailleurs d'émettre une pièce de 2€ dédiée à ce centenaire en 2011. 

Si cela semble aujourd'hui acquis dans notre pays, être une femme n'est pas partout dans le monde un statut enviable. On continue à pratiquer la sélection dans les naissances en Inde ou en Chine. Les petites filles qui réussissent à naître en Chine peuvent d'un coup disparaître et rejoindre les réseaux cachés de proxénétisme car leur parents ne peuvent "simplement" pas les assumer ni du point de vue économique ni du point de vue sociétal. 

De même en Europe, si le statut des femmes se transforme, il ne va pas forcément dans le bon sens de tous les points de vue. On le voit dans les publicités où la femme d'intérieur des années 50 est remplacée par les femmes sexy (porno-chic diront certains) et ultra-maigre dans un environnement d'exigence au travail comme à la maison. Les femmes doivent être tout à la fois et en plus tout réussir. Les couvertures des magazines féminins sont parlantes. Elles ont souvent pour titre le poids à atteindre pour être belle, la réussite dans la recherche du bonheur, comment tout assumer tout en étant la meilleure, etc. 

L'Europe montre la voie

On a beau être heureux dans notre pays avec tous les droits acquis obtenus, il ne faut pas oublier que les femmes subissent encore des pressions sociétales énormes. Il est encore nécessaire d'avoir une protection de la République pour justement contre-balancer cet état de fait. Les luttes sont encore nombreuses à mener. Les écarts entre salaires pour un même travail sont encore légions. 

Comme le présente Touteleurope.eu, l'égalité dans les droits des femmes et des hommes en Europe est encore à réaliser dans les faits. Le retard accumulé dans les derniers siècles ne pouvait pas être rattrapé d'un coup de baguette magique. 

Le principe de l'égalité hommes-femmes est l'un des principes fondateurs de l'Union Européenne. Inscrit dès 1957 dans le préambule du Traité de Rome, l'UE participe activement à la promotion de ce principe. La législation française est souvent changée pour lutter contre les discriminations du fait d'une directive ou d'un règlement européen. On se souvient que le Parlement européen a étendu le congé-maternité à 20 semaines, tout en votant également pour une reconnaissance du congé-paternité. Même s'il reste encore à convaincre les Etats au travers du Conseil de l'Union européenne d'aller dans ce sens, l'Europe donne une piste pour améliorer l'égalité homme/femme: sortir les hommes du rapport à leur seul travail. 

"Le niveau d'une civilisation se jauge à la place qui est accordée aux femmes" 

Il peut paraître bizarre qu'un homme défende ainsi le combat féministe. Pourtant, se battre pour les droits des femmes, c'est se battre pour les droits humains en général. Le niveau d'avancée d'une civilisation se jauge souvent à la place qui est accordée aux femmes, que cela soit dans les droits effectifs ou dans leur influence dans la société. Il est donc très important de faire le point régulièrement pour voir où nous en sommes. 

Ceux qui rejettent l'idée d'une journée internationale de la femme "parce qu'on devrait en parler tous les jours" n'ont pas foncièrement tort mais ils doivent reconnaître qu'on en parle pratiquement jamais par ailleurs. Le combat contre la Burka, c'est outil vestimentaire pour faire disparaître la femme de la vie publique, a surtout été placé sous l'angle du débat sur l'Islam en France dans les médias par exemple. Nous devons continuer à être vigilant et utiliser cet espace d'une journée pour donner l'information, faire le point, prendre des engagements, réfléchir ensemble. 

Car ce n'est pas une journée où l'homme avec un petit "h" doit séduire la femme ou la décharger de ses tâches quotidiennes. C'est une journée qui doit permettre à l'Humanité avec un grand "H" d'avancer. 

Premières réflexions

1. Pour vous, que représente la journée de la femme?

2. Savez-vous en quelle année fut-elle créée?

3. Savez-vous quand la France instaura le caractère officiel de la célébration de la journée de la femme ?

4. En quelle année les Françaises ont-elle voté pour la première fois ?

5. Comment s’appelait le mouvement féminin né au XIXe siècle, en Grande-Bretagne et aux Etats-Unis, luttant pour le droit de vote des femmes ?

6. Quel a été le premier pays à accorder le droit de vote aux femmes ?

7. En quelle année est née la première pilule contraceptive pour les femmes?

8. Quelle loi a dépénalisé l’interruption volontaire de grossesse (IVG) en France en 1975 ?

9. “On ne naît pas femme, on le devient“: qui est l'auteure de ces mots?

10. Comment définiriez-vous le féminisme actuel?
11. Quelle serait, pour vous, la femme qui symbolise le mieux la libération de la femme?
