PROMIS.JURÉ.CRACHÉ. Votre réveillon du jour de l'An s'est-il bien passé ? Vous n'avez pas trop mal à la tête ? Si nous vous posons cette question, c'est qu'aujourd'hui, quelques heures après les douze coups de minuit, l'heure est grave. Enfin, n'exagérons pas. Disons que le bilan, c'est maintenant.Vous rappelez-vous des bonnes résolutions que vous avez juré tenir durant tout 2014 ? Vous y croyez toujours ? Ou vous regrettez d'avoir promis de vous mettre au basket devant votre trentaine invités ? Nous, on a établi la liste des résolutions qu'on se fixe chaque année, et qu'on n'arrive jamais à tenir plus de deux semaines. On ne veut pas être pessimiste. Juste réaliste…

 J'arrête de fumer/ J'arrête de boire
 Après avoir fumé trois paquets pendant votre soirée de la Saint-Sylvestre, et bu tous les fonds de verre, vous êtes sans doute en train de vous dire : "plus jamais ça", verre de thé détox en main. Très bien, c'est évidemment une sage décision. Sauf que, la plupart du temps, dès la rentrée, on se demande bien pourquoi on ne prendrait pas ce rouge pour l'apéro, finalement. Et puis pourquoi après avoir tiré les rois, on ne tirerait pas sur une cigarette…

  J'arrête de poster des photos de nourriture sur Instagram
 Vous en aviez assez d'interrompre chaque repas en sortant votre smartphone pour immortaliser votre superbe tiramisu. Du coup, vous l'avez juré, Instagram, c'est fini. Mais oui. Nous, on vous parie que dans quelques jours vous céderez à la tentation de Vine, encore plus conceptuel. Ou de Snapchat, qui fait un carton. 

 J'arrête de faire des selfies
 C'était LA tendance de 2013 : se prendre en photo soi-même et partager ce magnifique portrait avec tous ses contacts. Même Obama l'a fait. La preuve que c'est devenu #old, et c'est pourquoi vous voulez passer à autre chose. Facile à dire. Surtout que, quand même, vous avez un super sourire, non ?

 Je commence à faire du sport
 Éliminer tout le gras ingurgité pendant ces fêtes de fin d'année, c'est urgent. En plus, vous avez reçu une paire de baskets flambant neuve à Noël. C'est décidé, vous allez vous mettre à la course à pied, ou vous inscrire dans une salle de gym. Et puis vous vous rendrez compte que vous n'avez pas autant de classe que Leonardo DiCaprio, quand il court dans les champs. Dommage.

 J'apprends une nouvelle langue
 Alors que certains prennent soin de leur corps, d'autres s'occupent de leur esprit. En 2014, vous parlerez mieux anglais, ou vous reprendrez l'allemand, que vous avez étudié pendant 8 ans sans vous souvenir de quoi que ce soit (mis à part de "Guten tag", à la rigueur). Malheureusement, au bout de six mois à parler comme une vache espagnole, l'abandon est à prévoir.
 J'apprends à jouer d'un instrument
 Pour le réveillon de 2014, vous jouerez du piano à vos invités. Bien décidé à épater la galerie, vous avez même acheté un synthé. Et puis vous avez vu cet enfant de 4 ans qui jouera sans doute mieux que vous, même après un an de cours. De quoi désespérer.

 Je quitte Facebook
 Vous en avez assez de Facebook, surtout que le site s'apprête à lancer la pub vidéo très prochainement sur nos flux. Difficile aussi de rester calme devant des statuts sans intérêts de vos contacts, qui postent trop de photos de leurs enfants/chiens/amoureux/voyages, et que vous ne connaissez finalement pas tant que ça. Alors, vous allez vous désinscrire et puis à la suite d’un réveillon trop arrosé, vous serez obligé de vous y remettre.
 

 

 

