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Madrid, 30 de junio de 2014

Estimados alumnos y alumnas:


El equipo directivo del Centro Superior de Idiomas Modernos (en adelante CSIM) de la U.C.M. os quiere dar la bienvenida a estos cursos de julio 2014, con el deseo de que sean de interés y provecho para todos. En el CSIM todos trabajamos con ilusión y entrega por ofrecer un servicio de idiomas de calidad, que  os ayude a afrontar los retos que  vais a encontrar en vuestra vida laboral y social, tanto más cuanto que estamos integrados en una Europa plurilingüe y pluricultural que, en materia de enseñanza, aprendizaje y evaluación de lenguas se rige, en gran parte de los países, por el Marco  de referencia europeo. 

El Marco de referencia europeo  define, de manera precisa al tiempo que flexible, los niveles de dominio lingüístico exigidos por los exámenes y programas de evaluación  existentes, facilitando la comparación entre los sistemas educativos y la equivalencia de sus certificados en Europa. Son estas poderosas razones para que el CSIM haya instituido sus niveles de lengua en función del Marco de referencia, sin perder de vista que cada nivel no corresponde de manera sistemática  a un curso académico o a un número rígido de horas de estudio.  Por ello, y con más razón los cursos de Verano, tanto los específicos cuanto los de Actualización en lenguas, no tienen como objetivo primordial garantizar que el alumno suba de nivel sistemáticamante, al cabo de sólo 60 horas presenciales, sino que amplíe y profundice conocimientos ya adquiridos, con un programa de actividades que combina lo estrictamente académico con lo artístico-cultural y lo lúdico. 

Con el fin de concretar los objetivos de aprendizaje y mejorar el proceso de evaluación y autoevaluación del alumno, se os entregan junto a esta carta una serie de documentos que responden a los siguientes criterios: 
· Objetivos y Autoevaluación– está probado que un alumno activo aprende más y mejor si es consciente de los objetivos por alcanzar y es capaz de evaluar su propio rendimiento.  La programación de este curso esta hecha de tal forma que os facilite esta reflexión.

· Organización y preparación de proyectos – para facilitar el trabajo autónomo.

Aprovechamos la ocasión para recordaros algunas normas para el buen funcionamiento del Centro:

· entregar la ficha  al profesor el primer día de clase

· llegar  a clase con puntualidad

· el cambio de nivel o de horario podrá solicitarse únicamente durante los dos primeros días de clase.
Resaltamos la conveniencia de asistir a clase regularmente y participar en las actividades propuestas por el profesor, teniendo en cuenta que la evaluación continua adquiere un gran peso (60%) respecto del examen final (40%), para la calificación definitiva.
Los profesores, por su parte, impartirán puntualmente sus clases cumpliendo los objetivos de los programas establecidos,  e informando a sus alumnos de las pruebas que éstos tengan que realizar. 

Al término del curso, los alumnos que hayan asistido regularmente y hayan superado el examen final recibirán un certificado donde consta el título del curso, el nivel, las horas y la calificación final obtenida. Este certificado, que expide la Secretaría Académica del CSIM, se podrá recoger en las oficinas de la Secretaría del Centro, a partir del 15 de septiembre de 2014.
Aquellos alumnos que lo hayan solicitado en la matrícula, también podrán recoger, en Secretaría, el Certificado de Reconocimiento de Créditos de Libre Elección/créditos ECTS. Como ya sabéis, este certificado sólo sirve para alumnos de la UCM que estén realizando estudios universitarios con sistema de créditos. La tramitación del Reconocimiento de Créditos se realizará según las normas establecidas al respecto por la U.C.M. (Consultar página web del CSIM).
La calificación final se podrá consultar a través de la aplicación de matrícula a partir del 30 de julio. En ningún caso la Secretaría del Centro podrá facilitar esta información.
Siempre atentos a vuestras sugerencias tenéis a vuestra disposición el correo del Centro csim@ucm.es,  no dudéis en utilizarlos.

Un cordial saludo,
EL EQUIPO DIRECTIVO DEL CSIM
