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La France, c’est le béret, le fromage, le bon vin, les cuisses de grenouille, et le french cancan.  Mais c’est aussi surtout des habitudes quotidiennes pour 65 350 180 Français. 
Chaque jour en France :
Alors que l’on fume ---------- millions de cigarettes, ce n’est pas moins de ----------personnes qui meurent du tabac. ------ Français sont victimes d’accidents médicaux dans les hôpitaux et les cliniques et on prescrit -------------- antibiotiques. 
D’un point de vue technologique, on échange ---------------- SMS contre ----- milliards d’e-mails. On compte près de ---- millions de connexions à Internet pour ----------de navigation en moyenne. 
On mange -----millions de baguettes de pain et ---- millions de sandwichs. On consomme près de ------------- pots de Nutella et on boit ----------------cafés. 
Il se vend ------------- parapluies neufs, ------------- tubes de dentifrice, ---------- bics, ------------ boîtes de pilules contraceptives, ------------- voitures neuves. 
C’est ------------------- lessives qui sont faites et--------------------kilos de déchets encombrants qui sont jetés sur les trottoirs. 
------------------ touristes viennent visiter la Tour Eiffel alors que ------------------ personnes préfèrent visiter le musée du Louvre.
Pendant que 1 million de personnes vont chez le coiffeur, -- bars ferment, une bijouterie se fait braquer, ---- personne se fait assassiner, --------------- mètres carrés de terres agricoles disparaissent et un paysan se suicide.
Côté cœur, --------- histoires commencent sur un célèbre site de rencontre, on s’adonne à 
--------------------- rapports sexuels et on célèbre-------------- mariages par jour.
-------------- personnes trouvent la mort tandis que l’on compte ------------ naissances.
Tout ça en 24 heures, ------------------- minutes, ---------------- secondes, chaque jour en France.
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