  

HISTOIRE 1  ( MASCULIN / SINGULIER)
RECIT A : Ce matin, je me suis réveillé tôt parce que j’ai préparé les enfants. Ensuite, je les ai déposés à l’école et je suis arrivée au travail.


RECIT B : Hier matin, je suis arrivé au travail. Mais avant, je m’étais réveillé tôt et  j’avais préparé les enfants puis je les avais déposés à l’école. 


HISTOIRE 2 ( FEMININ / PLURIEL)

RECIT A : Hier, vous êtes tombées en panne sur l’autoroute et vous avez laissé la voiture dans le garage. Vous avez ensuite passé la nuit à l’hôtel et ce matin, vous avez récupéré la voiture chez le mécanicien.


[bookmark: _GoBack]RECIT B : La semaine dernière, vous avez récupéré votre voiture chez le mécanicien parce que vous étiez tombées en panne avec votre voiture et que vous l’aviez laissée dans le garage. La veille.  vous aviez passé la nuit à l’hôtel

HISTOIRE 3 ( MASCULIN / PLURIEL)
RÉCIT A : Hier, ils sont partis en vacances en voiture mais ils ont perdu les clés et l’argent alors ils ont dormi sous les ponts / ils ont passé la nuit sous les ponts et ce matin, ils sont rentrés en stop.



RÉCIT B : La semaine dernière , ils sont rentrés en stop parce qu’ils étaient partis en vacances en voiture et avaient perdu les clés de la voiture et l’argent. Ils avaient donc dormi sous les ponts !




