RÉSULTATS DES SONDAGES CLASSE B12 LUNDI / MERCREDI
Paula et Mercedes
Selon notre enquête sur le chocolat, avec un échantillon de 29 individus, on a vu que le chocolat au lait et noir sont les deux préférés. 45% des personnes interrogées mangent du chocolat 3 fois ou plus par semaine. C’est remarquable que la majorité des personnes interrogées n’ont pas  besoin  de raison pour manger du chocolat. Curieusement la marque du chocolat la moins populaire est Nestlé. La dernière conclusion de notre enquête est que le chocolat avec du chorizo a causé une telle surprise que les personnes ont préféré s’inventer une autre catégorie. 






Marta et Lucía
Selon notre enquête, la moitié des personnes lisent entre 1 et 2 livres par mois et 40% ne lisent aucun livre.
Les transports publics sont le lieu préféré pour lire. La moitié des personnes aiment plus les romans  que l’essai ou la poésie. 
En parlant de la raison de la lecture, la majorité des personnes lisent par plaisir et la lecture dans  d’autres langues est de plus de 50%.
SONDAGE SUR LES HABITUDES AU CINÉMA - Victoria, Víctor et Miriam
[bookmark: _GoBack]Les résultats obtenus montrent que la plupart des personnes interrogées vont au cinéma tous les 2 à 3 mois et que personne n’y va toutes les semaines. La majorité d’entre eux préfèrent la comédie ou le drame, mais aussi d’autres genres comme les films historiques ou les documentaires. Le même nombre de personnes ont l’habitude d’y aller le jour du spectateur. La moitié des personnes interrogées apportent leur nourriture ou leurs boissons. Les gens vont en général au cinéma avec leurs copains/copines ou leurs amis.

