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REVUE DE PRESSE ELECTRONIQUE

Du 7 au 14 décembre 2016
CULTURE

Ballerina : les aventures d'une apprentie danseuse

Un jour, une actu, le 14 décembre 2016 

Une jeune orpheline s’évade dans l’espoir de devenir ballerine à l’Opéra Garnier. Tout est magique dans ce film d’animation : les scènes de danse, les décors du vieux Paris et les nombreuses poursuites. À ne pas manquer !
Lire et voir la Bande annonce
ECONOMIE

Les Français, champions de la start-up à forte croissance en Europe

Le Figaro, le 09/12/2016

La France classe 94 start-up dans le célèbre palmarès Fast 500 de Deloitte, qui récompense chaque année les entreprises innovantes avec la plus forte croissance.

Lire
EDUCATION

Est-ce que Sciences Po mène vraiment à tout ?

Le Monde, le   09.12.2016 

L’idée est largement répandue : Sciences Po Paris, tout comme les neuf autres instituts d’études politiques (IEP), mène à tout et serait un choix d’études judicieux pour des élèves conjuguant bons résultats et vision floue de leur avenir. Est-ce bien le cas ? 

Lire
Prêtre... et président d'université

Le Figaro, le 13/12/2016

Michel Deneken devrait être élu mardi à la tête de l'université de Strasbourg. Avec l'accord de ses pairs mais sous les critiques des défenseurs de la cause laïque.

Lire
EMPLOI
De plus en plus de buralistes vendent... des comptes bancaires

Le Figaro, le 09/12/2016

Près d'un bureau de tabac sur dix commercialise Compte-Nickel, le compte bancaire «sans banque» lancé en 2014. Le service cartonne avec un rythme d'ouvertures de comptes de 25.000 par mois.

Lire
Trouver un métier qui a du sens

Le Monde, le   09.12.2016 

« On est une génération assez mobile et adaptable. Comme rien n’est certain, autant essayer de faire ce qui nous plaît », explique Aurélie Rose, ex-responsable commerciale dans les télécommunications désormais chargée de collecter des fonds dans une organisation caritative. 
Lire
Discriminations à l’embauche : une étude sévère pour les grandes entreprises françaises

Le Monde, le  13.12.2016 

Pour trouver un emploi, il vaut mieux avoir un nom à consonance française. C’est en tout cas ce que montre l’enquête commandée par le ministère du travail et réalisée conjointement par la Direction de l’animation de la recherche, des études et des statistiques (Dares) et l’association ISM Corum, spécialisée dans la prévention des discriminations.

Lire
ENVIRONNEMENT

La pollution de l’air en neuf questions

Le Monde, le 09.12.2016 

Les réponses aux principales questions que vous vous posez sur l’épisode de pollution aux particules fines de décembre 2016.

Lire
Aux Etats-Unis, l’Etat de Washington porte plainte contre Monsanto

Le Monde, le 09.12.2016

L’Etat américain de Washington a annoncé jeudi 8 décembre avoir déposé une plainte contre Monsanto. Cet Etat du nord-ouest du pays demande des dommages et intérêts liés à la production de polychlorobiphényles (PCB) de 1935 à 1979.

Lire
Les plus célèbres milliardaires de la planète investissent un milliard d'euros pour l'énergie verte

Le Figaro, le 13/12/2016

Sous l'impulsion de Bill Gates, les stars de la nouvelle économie financent un fonds qui veut développer des technologies non polluantes et lutter contre le réchauffement climatique. 

Lire
EUROPE

Bruxelles lance son « corps européen de solidarité » destiné aux jeunes

Le Monde, le   09.12.2016 

La Commission européenne a lancé, mercredi 7 décembre, une sorte de service civique à l’échelle des vingt-huit pays de l’Union européenne (UE), baptisé « Corps européen de solidarité ». Ce programme « va créer des opportunités pour les jeunes qui veulent s’impliquer de manière significative dans la société et faire preuve de solidarité », a expliqué le président de la Commission, Jean-Claude Juncker.

Lire
L’Allemagne peut-elle sortir de l’Euro ?
Libération, le  9 décembre 2016 

Les succès récents du mouvement politique Alternative für Deutschland (« Alternative pour l’Allemagne », AFD) lors des élections régionales partielles de 2016 font échos à la popularité croissante de l’extrême-droite en Europe. Au-delà de son discours anti-migrants et anti-Islam, l’AfD s’appuie sur un programme économique prônant une sortie de l’Euro qui, n’est pas exempt de contradictions.

Lire
INTERNATIONNAL

États-Unis. Gab, ce nouveau réseau social qui plaît à l’extrême droite

Ouest-France le 09/12/2016 

Les grands réseaux sociaux tentent de chasser les extrémistes de leurs rangs, les tenants de la mouvance d’extrême droite « alt-right » sont donc de plus en plus nombreux à trouver refuge chez un nouveau venu, Gab, même si ce dernier récuse toute étiquette politique.

Lire
INTERNET – TECHNOLOGIE
Robotique. Au Japon, des bébés robots pour apprendre à devenir parents

Courrier international le 13/10/2016

Nation vieillissante, augmentation du nombre de célibataires, absence d’immigration : la population du Japon est en déclin. Pour y remédier, une tendance a émergé dans le pays comme moyen d’encourager les couples à devenir “parents” : le développement d’enfants robotisés.

Lire
LANGUE

Les mots des autres. Un supplément d’âme

Courrier international le 14/10/2016

Depuis plusieurs semaines, la rédaction de Courrier international travaille joyeusement avec Yolande Zauberman et Paulina Mikol Spiechowicz, auteures des Mots qui nous manquent, sur un numéro spécial et un site dédiés à tous ces mots étrangers qui n’ont pas d’équivalent en français. Voici comment tout a commencé. 

Lire et participer
POLITIQUE

Scolarisation, retraites, emploi : les intox de Marine Le Pen sur l’immigration

Le Monde, le   09.12.2016 

Marine Le Pen assure n’avoir « rien contre les étrangers ». Mais elle s’en est prise aux supposés privilèges des immigrés et étrangers en France, jeudi 8 décembre, à Paris, lors d’un petit-déjeuner organisé par l’institut de sondage BVA. Sauf que la présidente du Front national (FN), candidate à l’élection présidentielle, a accumulé les approximations et contre-vérités sur le sujet.

Lire
Dossier Tapie-Crédit lyonnais : Christine Lagarde se défend d’avoir été « négligente »

Le Monde, le 12.12.2016 

« Je n’ai pas l’intention de me taire », a répondu Christine Lagarde quand la présidente de la Cour de justice de la République (CJR), Martine Ract Madoux, lui a rappelé son droit au silence. La justice doit déterminer si, par sa « négligence », l’ancienne ministre a permis un gigantesque détournement d’argent public au profit de Bernard Tapie.

Lire
Emmanuel Macron : mi-loup de Wall-Street, mi-Fraternité de Ségolène Royal

Le Figaro, le 13/12/2016

L'ancien ministre a réuni plus de 10000 personnes ce weekend. Pour David Desgouilles, l'engouement est aujourd'hui bien réel, notamment dans une partie de la jeunesse, mais rien ne permet encore de dire qu'il ne s'agit pas d'une bulle politique.

Lire 

SANTÉ
Alzheimer et le stroboscope : découverte inattendue et nouvel espoir thérapeutique
Libération, le 8 décembre 2016 
Les résultats d’une étude parue aujourd'hui offrent un espoir inédit dans la lutte contre Alzheimer. Deux de ses auteurs, éminents professeurs au MIT, y croient en tout cas suffisamment pour avoir fondé une compagnie dédiée à la validation de cette découverte chez l’être humain.

Lire
Les médicaments coûtent plus cher sur Internet

Le Figaro, le 13/12/2016

VIDÉO - Une enquête de Familles Rurales sur le prix des médicaments vendus en ligne montre que, frais de livraison inclus, ils coûtent autant, voire plus, que les médicaments vendus en pharmacie.

Lire
COMMENT LES AVEUGLES SAVENT-ILS QU'IL EST L'HEURE DE DORMIR ?

Science et Vie, le 14 déc 2016 

Sans percevoir par leurs yeux la tombée de la nuit, comment font les aveugles pour décider qu'il est l'heure de se coucher ? 

Lire
SCIENCES

DES CHERCHEURS DÉCOUVRENT UN NOUVEAU TYPE DE MÉMOIRE CHEZ LES HUMAINS

Science et Vie, Le 12 déc 2016 à 00h54

Dans une expérience étonnante, des chercheurs découvrent qu'entre la mémoire à court terme qui sert à raisonner et la mémoire à long terme qui garde nos souvenirs, il existerait une mémoire "à moyen terme".
Lire
SOCIÉTÉ
Les quatre commandements de la politesse au bureau

Le Figaro, le 09/12/2016

Les bonnes manières se perdent dans l'entreprise. Pourquoi ? En partie à cause des espaces de travail ouverts, des nouvelles technologies, et le passage dans «l'ère de l'immédiateté.» Voici des valeurs sûres qu'il ne faut pas perdre de vue.

Lire 

Selon une enquête, les jeunes Français se disent à 82% «heureux»

Libération, le  9 décembre 2016 

L'association Génération cobayes, en publiant son enquête nationale sur le bonheur chez les 18-35 ans auprès de cinquante mille jeunes, veut interpeller les candidats à la présidentielle de 2017. 
Lire
Quiz : savez-vous ce qui est permis ou interdit au nom de la laïcité ?

Le Monde, le   09.12.2016 

En France, la laïcité est un principe constitutionnel. Mais savez-vous comment il se traduit dans la vie quotidienne ?

Faire le quiz 
L'Unicef, 70 ans de lutte pour les enfants

Un jour, une actu 11 décembre 2016 

Malgré son grand âge, l’Unicef est toujours proche des enfants ! En 70 ans d’existence, cet organisme a beaucoup travaillé pour protéger les enfants partout dans le monde. Mais à quoi sert-il exactement ? Et comment agit-il ? 1jour1actu te dit tout.
Lire
Le mur « anti-intrusions » de la rocade de Calais est achevé

Le Monde, le 13.12.2016 

La construction d’un mur « anti-intrusions » à Calais est terminée, a annoncé lundi 12 décembre la préfecture du Pas-de-Calais. L’édifice de 4 mètres de hauteur et 1 kilomètre de long prolonge les grillages déjà installés sur la rocade près du port.

Lire
Pour en finir avec le "c'était mieux avant"! Jacques Attali face à Robin Rivaton

Marianne, le 03 Décembre 2016 

L'économiste Robin Rivaton, 29 ans, nouvelle coqueluche des hommes politiques en manque d'idées, et Jacques Attali, banquier, conseiller de chefs d'Etat, croisent leur vision du monde d'aujourd'hui et de demain. Entretien.
Lire
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