La philosophie de l’art ! 

Choisir une œuvre d’art parmi les artistes suivants :

-         Auguste RODIN

-         Paul CEZANNE

-        Claude MONET

-         Constantin BRANCUSI

-         Edgar DEGAS

-         Pierre BONNARD

-         Edouard VUILLARD

-         Jacques Henri LARTIGUES (photographe)
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Impression, Soleil levant par Claude Monet.

 I) L’artiste

1) Expliquer les techniques mises en œuvre dans l’élaboration de la photographie ou du tableau.

Quelques tubes de peintures et quelques pinceaux auront suffit au  peintre pour réaliser cette œuvre.  Le travail élaboré par l’artiste permet de nous évader à travers l’œuvre. Un jour de travail pendant un de ses séjours au Havre lui a permis de confectionner cette œuvre : Impression soleil levant. L’artiste accentue son style peu académique  en ne respectant pas toutes les conventions de l’art. 

2) L’artiste est-il inspiré ?

L’artiste est inspiré parce qu’il a peint  cette toile en quelques heures. L’inspiration lui a permit de finir son oeuvre le jour même. L’œuvre n’est pas d’une grande sophistication, l’inspiration est donc la clé du tableau. 

3) Considérez vous l’artiste comme un génie ?

Je considère l’artiste comme un génie car son talent artistique est présent dans ses œuvres. Le peintre est avant tout artiste mais également reconnu comme un génie car ses œuvres ne sont pas abstraites mais contraintes.  Cela ne peut être l’œuvre que d’un génie. 

 II) Le Statut de l’œuvre 

1)   Quelle différence(s) faites vous entre une œuvre et l’objet quelconque ?

Une œuvre est l’objet de l’inspiration  d’un artiste alors qu’un objet quelconque à pour objet d’avoir une fonction d’objet. Une oeuvre peut inspirer d’autres artistes. Un objet quelconque peut inspirer un artiste pour son œuvre. A l’inverse, l’œuvre ne peut inspirer l’artiste pour un  objet quelconque car un objet quelconque n’est pas l’œuvre d’un artiste.  

2)   L’œuvre choisie est-elle belle et immortelle ?

L’œuvre choisie est immortelle car l’artiste a immortalisé son inspiration artistique en réalisant son œuvre. En revanche, la beauté de l’œuvre ne peut être définie que par l’artiste. Son talent artistique nous permet donc de confirmer la beauté de l’œuvre. 

3)   En quel sens peut- on décider d’une œuvre  qu’elle «mérite » le musée ?

Un musée a pour fonction d’exposer les œuvres des artistes. Une œuvre « mérite » donc le musée que si elle expose le travail de l’artiste. La mise en valeur du talent artistique du peintre est primordial et permet donc de choisir les œuvres méritant le musée.

III) Le jugement de goût 

1)   Expliquer pourquoi l’œuvre vous plaît.

L’œuvre me plait car elle montre que la simplicité et l’inspiration d’un artiste peut ainsi créer une œuvre méritant le musée. L’œuvre est plaisante à regarder car elle est l’objet d’un lieu réel. On peut donc se mettre à la place de l’artiste et ainsi imaginer les lieux sous différents angles. Le talent artistique du peintre est mis en avant par la simplicité et la réalité  de l’œuvre.

2)   Au-delà  de mes émotions, puis je affirmer que j’ai bon goût ?

Je peux affirmer que j’ai bon goût que si l’œuvre a mérité le musée. Ainsi, l’œuvre exposée dans le musée traduit  les talents artistiques du peintre. Le choix de mon œuvre  ne repose donc  pas que sur mes émotions. Le talent de l’artiste est ainsi prit en compte dans mon choix.

3)   Y a-t-il un jugement de goût universel (valable pour tous)

Il n’y a pas de goût universel car chacun est libre d’avoir ses propres  émotions, ses préférences. Une œuvre peut plaire à  une personne et ne pas plaire à une autre personne. Ce n’est pas pour cela que la personne en question à  mauvais goût. 

