La Promenade de Monet
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I. le travail de l'artiste

Expliquer les techniques mises en oeuvres dans l'élaboration de tableau ou de la structure.

La promenade est un tableau réalisé par le peintre impressionniste Claude Monet en 1875.Cette œuvre est remarquable par l'importance que Monet donne aux modèles. La position du spectateur en contre plongée sur la scène, la clarté et la luminosité émanant du ciel et de l'arrière des modèles, la dimension de ceux-ci, l'application dans la reproduction des visages fait presque de cette toile un portrait bien que Monet ne soit pas portraitiste. Pourtant, au premier plan, chaque note de lumière est figurée sur chaque fleur, sur chaque brin d'herbe. La végétation est reproduite de façon à ce que l'observateur attentif puisse sentir vibrer chaque touche de lumière dans l'atmosphère. La sensation de réalité que nous éprouvons en contemplant la toile vient exactement de là… Ainsi que de l'emploi judicieux de certains contrastes de couleurs.

L'artiste est-il inspiré?

Claude Monet est inspiré par la nature, et sa famille, en effet ce tableau est connu également sous le nom "Madame Monet et son fils". Il  a tiré son inspiration de sa vie et de son entourage.

Considérez vous l'artiste comme un génie? Justifier et argumenter.

Pour moi, l'artiste peut être considéré comme un génie, puisqu'il doit faire preuve de beaucoup d'imagination pour créer une nouvelle oeuvre différente des précédentes, il faut en plus de cela qu'elle  plaise à un plus grand nombre d'entre nous et qu'elle soit reconnue en tant que telle pour mériter sa place dans un musée.

II. Le statut de l'oeuvre.

Quelles différences faites vous entre une oeuvre et un objet quelconque?

Une oeuvre est considérée comme la représentation d'un objet. L'oeuvre est unique et dépourvue d'utilité pratique ce qui lui donne un prestige supérieur. Tandis qu'un objet quelconque est conçu pour une valeur utilitaire. L'oeuvre d'art ne se vend pas au même titre que n'importe quel objet. Le plaisir de l’esthétique et la sensibilité à la beauté nous feront dire que tel ou tel autre objet est une œuvre d’art.

L'oeuvre (choisie) est elle belle et immortelle ?

L'oeuvre est en effet belle et immortelle. Depuis 1875 (date  de sa création) elle a traversé plusieurs siècles pour être encore de nos jours présente et exposée dans un grand musée à Washington à la vue de millions d'admirateurs venus du monde entier. Elle est belle aussi car elle représente la beauté féminine, la pureté et l'innocence d'un enfant.

En quel sens peut on décider d'une oeuvre qu'elle mérite le musée?

Une oeuvre est exposée en fonction de talent de l'artiste reconnu et du travail accompli. "La Promenade, la femme à l ombrelle", est exposée au musée National Gallery of Art, de Washington, D.C. aux Etats-Unis.

III. Le jugement du goût

Expliquer pourquoi l'oeuvre vous plait.

L'oeuvre me plait, car elle est jolie, a des couleurs claires et vives à la fois, elle donne envie de sourire quand on voit cette scène où une mère promène avec son fils dans les champs. Même si cette oeuvre date de 1875, elle peut représenter une scène de notre vie quotidienne. Elle n'est pas irréelle ainsi on peut s'identifier aux personnages et se mettre à leur places. Elle montre par sa simplicité qu'une oeuvre peut mériter son exposition au musée.

Au delà de mes émotions, puis je affirmer que j'ai bon goût ?

J'affirme que j'ai bon goût, et comme on dit " le goût et les couleurs ça ne se discutent pas".Claude Monet est reconnu par tous et si ses oeuvres sont exposées dans des musées cela veut certainement dire qu'elles sont de bon goût.

Y a-t-il un jugement de goût universel? ( valable pour tous).

Le jugement de goût n'est pas universel puisque chacun à ses propres émotions, son propre ressenti. L'oeuvre peut plaire à une personne et pas à une autre sans pour autant que le goût soit remis en question.
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