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Régates à Sainte-Adresse
1867
Metropolitan Museum of Art
New York

Claude Monet

I/
 Le travail de l’artiste :

Régate à Sainte-Adresse est une peinture à l’huile sur toile, cette peinture est une peinture de style impressionniste. L’impressionnisme est un style mettant l'accent sur la vision personnelle et sur l'émotion.

Ce tableau représente la plage, la présence d’eau est un élément récurant dans l’impressionnisme et le peintre semble inspiré par les effet de lumière et le reflet à la surface de l’eau.

Monet est un peintre particulièrement populaire dans l’impressionnisme et représente très bien ce style, on peut donc dire que le peintre peut être un genre.

II/
le statut de l’œuvre

Un objet quelconque est un objet ayant une utilité précise et physique comme une lampe a pour but d’éclairer; tandis qu’une œuvre n’a pas d’utilité dans la vie quotidienne, son but est de plaire ou même de transmettre une émotion.


La beauté est une notion très relative, elle définit ce qui plait et donc et variable selon la personne: elle diffère selon le peuple, le milieu social, du gout de chaque individu, etc. Mais en tenant compte de période de parution et du peuple entourant l’œuvre, on peut dire que l’œuvre est belle.


La qualité d’une œuvre peut être mesure en fonction de la beauté, la difficulté à exécuter, des sentiments qu’elle transmet, de la réflexion qu’elle suggère, la qualité historique. Ces caractères permettent  de connaitre la valeur de l’œuvre et donc la capacité à être exposé dans un musée.

III/
Le jugement du gout

Le travail pour le rendu de l’eau, sa transparence, le reflet de la lumière, et le mouvement est très précis et d’une grande qualité; mais aussi le fait que la vie quotidienne y est parfaitement représenter en font une œuvre remarquable.

Le gout est unique a chaque personne, mais le bon gout est le gout commun a une majorité de personne. Ainsi une personne peut dire qu’elle a bon gout si elle a le même que celui de la majorité sur un sujet désigné.

Comme décrit précédemment le gout est unique a chaque personne mais le jugement de gout peut être désigné par la majorité, mais celui-ci n’est pas définitif car la population change et par conséquent les proportions change et donc la majorité peut être modifier.

