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Les Nymphéas Claude Monet, 1907, Huile sur toile WATER LILIES

I-Le travail de l'artiste

· Expliquer les techniques mises en œuvre dans l'élaboration du tableau ou de la sculpture

· L'artiste est -il inspiré ?

· Considérez vous l'artiste comme un génie ? Justifiez, argumentez

II-Le statut de l'œuvre

· Quelle(s) différence(s) faites vous entre 1 œuvre et 1 objet quelconque

· L'œuvre (choisie) est-elle belle et immortelle ?

· En quel sens peut on décider d'une œuvre qu'elle « mérite » le musée ? 

III-Le jugement de goût 

· Expliquez pourquoi l'œuvre vous plaît 

· Au-delà de mes émotions, puis-je affirmer que j'ai bon goût ?

· Y a t-il un jugement de goût universel (valable pour tous)

I- Le travail de l’artiste :

·  Claude MONET utilise l’impressionnisme pour cette œuvre, qui fait partie d’une collection de 250 peintures à huile ou seul les lumières et la forme du tableau varie.

· L’artiste est inspiré car il représente les nénuphars présent chez lui à Giverny et on peut apercevoir une flamme qui ferait allusion à la flamme de l’inspiration au centre du tableau.

· On peut considérez l’artiste comme un génie car pour lui une œuvre n’est pas juste belle a contempler c'est tout un travail et une signification qui n'est peut être pas évidente pour nous mais qui l'est pour lui.


II- 
 Le statut de l’œuvre :

· Un objet quelconque contrairement à une œuvre nous sert à quelque chose comme par exemple une cuillère ou une montre tandis qu'une œuvre on ne ressent pas les besoin ni l'obligation d'en avoir une c'est ce qui différencie l'objet de l’œuvre.

· L’œuvre et belle pour moi mais il se peut que pour une autre personne elle ne soit pas belle, la beauté est quelque chose d'unique elle est propre à chaque personne et l’œuvre n'est pas immortelle car rien ne dure tout est éphémère.


III-
Le jugement de goût

· L’œuvre me plaît car j'aime bien les couleur, les nénuphars, le style de l’œuvre

· C'est une œuvre qui devrait plaire à une majorité des personnes qui la regarderait par sa « simplicité » donc je peux dire que j'ai bon goût .

· Il n'y a pas de jugement de goût universel car les goûts sont différents selon les personnes, selon les ages, cultures … Il y a beaucoup de critères qui entre en jeu lorsqu'on parle de goût c'est comme la beauté elle est subjective certes il y a des critères générales de beauté mais après la beauté n'a pas la même signification pour tous 

