Le réchauffement climatique a plusieurs conséquences, notamment la fonte des glaces et du permafrost, ce qui ouvrira l'accès à de nouvelles terres, de nouvelles ressources minières et énergétiques, et de nouvelles voies maritimes. En 2016, la banquise arctique a enregistré des fontes record. La fonte des glaces entraînera aussi l'élévation du niveau des océans : les zones les plus faibles en altitude seront inondées.
Mais la fonte des glaces (répétitif) est seulement un problème parmi d'autres. L'amplification des phénomènes d'évaporation et de précipitations entraîne des sécheresses importantes comme en Californie en 2016, et des inondations. Le réchauffement climatique fait aussi disparaître des écosystèmes (barrière de corail) et des espèces.
Cependant le réchauffement climatique n'a pas que des conséquences sur la planète, il en a aussi pour la société. Les productions agricoles seront affectées, ainsi que les ressources en eau, donc selon la Banque alimentaire et l'ONU, plus de 100 millions de personnes pourraient basculer dans l'extrême pauvreté. Cela entrainera des mouvements massifs de population qui fuiront la famine et les zones immergées. Cela créera une instabilité géopolitique sur le monde entier.
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