ATELIER D’ECRITURE SAINT SAUVIER / TREIGNAT
A la recherche de Pompette (titre de Treignat)
Les aventures sucrées du nez rouge (Saint Sauvier)

Nom du cirque : Pouët – Pouët
Lieu d’installation du cirque : Saintgna
Les clowns : Bébête (l’auguste) et Julien (clown blanc)
L’histoire : Bébête a perdu son nez rouge, la veille à la fin du spectacle, il l’a rangé dans la poche de son pantalon et en voulant le ranger dans son coffre à accessoires, il s’aperçoit de sa disparition. Ce qu’il ne sait pas, c’est que son nez vient d’être doter de pouvoirs magiques et à décider de découvrir, lui-même, ce qui se passe dans le cirque.
Le nez rouge magique s’appelle Pompette, comme c’est son anniversaire aujourd’hui, il veut faire un grand voyage au sein du cirque Pouët-Pouët pour voir ce que font les autres artistes, les animaux, car en étant enfermé dans la boite à accessoires ou prisonnier de la poche du pantalon de Bébête, il ne voit rien.
Pour aller plus vite, il veut s’emparer de la roue qui se trouve dans la cage d’Alvin, le hamster. Mais ce n’est pas facile à décrocher. Alvin lui dit : « Si tu m’emmènes avec toi, je te prête ma roue ». Et les voilà partis tous les deux sous le chapiteau où Camille, une jeune acrobate de onze ans s’entraîne. Elle s’accroupit à hauteur Pompette et Alvin : « Que faites-vous là ? demande la jeune fille.
· Comme c’est mon anniversaire, j’ai décidé de voyager dans le cirque ; dit Pompette.
· Quelle belle idée ! répond Camille
· J’ai une blague pour toi ; dit Alvin.
· Je t’écoute
· Pourquoi la souris est-elle contente quand elle est malade ? 
· Je ne sais pas.
· Parce qu’elle a un chat dans la gorge ! »
Alvin, Pompette et Camille éclatent de rire. Puis, ils laissent la jeune acrobate s’entraîner
. Ils se dirigent vers l’espace des fauves dans la ménagerie. La roue a pris tellement d’élan qu’elle passe à travers les barreaux et se retrouve dans les pattes de Tylane, le tigre blanc. Intrigué par cette balle, Tylane joue avec en passant la roue d’une patte à l’autre. Le nez magique et le hamster sont retournés dans tous les sens.
« -Arrête Tylane, tu vas nous faire vomir ; disent les deux amis en criant de toute leur force. »
Tylane s’arrête et approche sa tête de la petite roue. Il est étonné, un nez de clown et un hamster qui se promène dans la ménagerie, ce n’est pas tous les jours que l’on voit cela.
« Pourquoi, êtes-vous là ? demande Tylane
-C’est mon anniversaire, je découvre le cirque, dit Pompette.
-Bon anniversaire, mon ami, répond Tylane.
- Tylane, j’ai une blague pour toi, dit Alvin, le hamster.
-Je t’écoute.
-Pourquoi les tigres sont-ils blancs ?
-Je ne sais pas.
-Parce qu’ils jouent dans la neige. »
Et les deux amis repartent dans leur roue et se dirige vers la caravane-américaine de Cymy , l’illusionniste et sa famille. L’intérieur de la caravane est très grand, comme une vraie maison. En entrant dans la pièce principale, la salle à manger/salon, nos amis voient le drapeau américain, une horloge à paillettes, les meubles sont blancs et les murs noirs. Tout est impeccable.
Nos deux amis expliquent à Cymy, le but de leur balade dans le cirque. Puis, Pompette lui demande :
-Comme tu es un grand magicien. Est-ce que tu peux, pour mon anniversaire, transformer cette roue pour que nous puissions voyager dans les airs pour voir le cirque et la ville de Saintgna. 
-Si tu veux, ce sera mon cadeau d’anniversaire.
Cymy prononce une formule magique incompréhensible et la roue de la cage à hamster se transforme en roue volante. Des ailes, un levier, des boutons de direction et même une réserve de nourriture pour Alvin, apparaissent dans l’habitable de la roue.
Les deux amis sont impressionnés. Avant de s’envoler, Alvin fait une nouvelle blague.
« Il y a deux patates sur la route. L’un se fait écraser.
Oh, purée ! »
Cymy, sa famille et nos deux plaisantins éclatent de rire. Puis, nos deux amis s’installent dans leur roue volante et s’élèvent dans les airs.
Ils survolent le cirque, puis vont découvrir la ville de Saintgna. Les maisons, les bâtisses et la végétation sont des sucreries. Il y a même une fontaine à chocolat au centre de la ville. Des arbres en barbe à papa et pomme d’amour. Des maisons en pain d’épice. Les lampadaires en sucre d’orge. Les routes en réglisse.
Des cacahuètes grillées chocolatées tombent sur Saintgna comme de la neige, mais à très fortes giboulées. La roue se retrouve entrainée sur le lac en chocolat gelé. Elle glisse et tombe dans un trou, il ressorte dans un endroit inconnu : un personnage bizarre, mi-garçon mi-fille, se penche sur eux. Il s’appelle Lyky, son nom est inscrit sur sa combinaison.
Lyky a des cheveux courts du côté droit avec un œil bleu et des cheveux longs du côté gauche avec un œil rouge, sa bouche est multicolore et s’illumine quand il parle.
Alvin et Pompette poussent un cri de frayeur en voyant cet étrange personnage.
« N’ayez pas peur mes amis, je ne vous veux aucun mal, dit Lyky avec une douce voix.
-Tu es qui ? demande Pompette.
-Je suis Lyky. Je suis un habitant de Saintgna, mais des habitants d’autrefois, maintenant il y a de vrais hommes et de vraies dames, mais avant, il y a des centaines d’années, nous étions comme moi. Nous sommes une dizaine à avoir survécu car nous avons mangé beaucoup de sucre d’orge. Il parait que manger un sucre d’orge par jour, permet d’être immortel.
-Ouah. Tu as dû en voir des choses.
-Oui. Puis-je vous proposer mon aide pour réparer votre engin volant ? Après nous irons manger, il ne faut jamais repartir avec le ventre vide. »
Nos deux amis acceptent. Lyky répare la roue en quelques secondes, puis il invite Alvin et Pompette dans sa salle à manger qui apparait lorsqu’il frappe dans ses mains. Le repas est gourmand : Scoubidou à la sauce chocolat et une boisson arc-en-ciel.
Avant de partir, Alvin ne peut pas s’empêcher de faire une nouvelle blague à Lyky :
Il dit : « Quand tu bois de l’alcool, tu es alcoolique. Quand tu bois du Fanta, tu es fantastique ! ».
Pendant ce temps, au cirque, Bébête tourne en rond à la recherche de son nez. Il aperçoit des empreintes qui mènent à la caravane de Cymy. Ce dernier lui confie qu’il a confectionné une roue volante pour Pompette et Alvin. Le GPS installé sur l’engin volant a dû être détérioré par la pluie de cacahuètes au chocolat, car il n’a plus de signal.
Bébête quitte le cirque pour aller dans les rues de Saingna pour interroger les habitants. Il commence à désespérer quand il aperçoit des coquilles de noisettes sur le sol, elles le conduisent au lac gelé. Il avance à précaution sur le lac, mais il trébuche, glisse sur les fesses et tombe dans un trou, il est coincé. Il appelle à l’aide et Lyky qui est de nouveau dans les parages aide le clown à sortir du trou.
Bébête et Lyky se reconnaissent immédiatement : il y a quelques années, ils étaient élèves à l’école de Saintgna. Ils sont heureux de se retrouver car à l’époque, ils étaient les meilleurs amis du monde. Ils se rappellent des souvenirs : la craie en pastille de Vichy qui glissait sur le tableau à la confiture. Ils se rappellent avoir mis de la colle sur le siège du remplaçant de leur maitresse, car ce dernier donnait tout le temps des punitions, il n’avait pas le sens de l’humour.
Alvin et Pompette retournent au cirque. Alvin remet sa cage bien à sa place. Bébête et Lyky retourne également au cirque quand tout à coup…Quelque chose bouge dans la poche du pantalon de Bébête, le clown sort Pompette, son nez rouge.
Il le prend dans sa main et lui dit :
« Tu sais que j’étais inquiet, je pensais que tu avais pris la poudre d’escampette.
-Je ne sais pas si tu te rappelles mon cher maître, qu’aujourd’hui, c’est mon anniversaire et pour une fois je voulais prendre l’air.
-Tu parles maintenant.
-Oui et j’ai une revendication à faire.
-Laquelle ?
-Je veux des remplaçants. Six jours par semaine, je suis sur ton nez, je me donne en public pas un jour de repos. Tu sais j’ai le droit, comme tout le monde, à cinq semaines de congés payés.
-Ok. J’ai bien reçu ton message. A partir de demain, tu pourras poser des vacances. »
C’est l’heure du spectacle, les gradins se remplissent peu à peu. Puis les lumières s’éteignent, un projecteur éclaire le rideau rouge : Bienvenue au cirque !
Les numéros s’enchaînent sous la direction de Monsieur Loyal : les trapézistes volants, l’écuyère, le funambule, le dresseur de fauves et celui des animaux exotiques, le jongleur et bien sûr, les clowns avec Bébête et Pompette son beau nez rouge qui scintille de joie.
Après le spectacle, alors que le public a quitté le chapiteau les yeux remplis de magie, c’est l’effervescence sous celui-ci. Des tables ont été dressées, chaque artiste apporte une spécialité culinaire de son pays, il y a des jus de fruits des sodas. Quand Bébête entre sous le chapiteau, avec Alvin dans la poche avant de sa salopette et Pompette sur le bout de son nez, tout le monde crie :
« Joyeux anniversaire Pompette »
Il y a dix bougies sur le gâteau. Bébête lui offre un coffret avec tout un assortiment de nez rouges, Lyky donne du sucre d’orge et une soucoupe volante électrique pour les prochains voyages de Pompette et Alvin. Tylane se propose de lui donner des cours de défense, afin de se protéger lors de ses prochaines expéditions.
Pour clôturer la soirée, Alvin y va de petite blague :
« Quelle est le comble pour une fée ? D’aller chercher sa baguette à la boulangerie ! »

