Thème 2 : Grandes puissances et conflits dans le monde depuis 1945
Problématique générale du thème : 
- Comment se construit et évolue une puissance ? (ex 1) USA (ex2) Chine
- Quelles sont les origines historiques d’une conflictualité qui marque profondément le  monde depuis l’après-Seconde Guerre mondiale  (ex : Proche et Moyen Orient)
CHAP2 :  LES ETATS-UNIS ET LE MONDE DEPUIS 
 
Après la 2gm, les Usa assument leur puissance, désormais globale et s’engagent pour la première fois pour réorganiser les relations internationales.  Pdt la g froide, dans un monde bipolaire, ils sont les leaders du « monde  libre » et lutte contre l’extension du communisme. Après la chute et l’éclatement de l’URSS en 1991, ils s’imposent comme la seule hyperpuissance mondiale mais connaissent  début du XXIeme s un relatif déclin de leur puissance
Comment  s’affirme et s’exerce la puissance américaine sur le monde depuis 1945 ?
- Fin 2gm : produit un tournant majeur dans la politique  américaine au XXe siècle ; les États-Unis s’affirme comme le pays du monde libre. 
-  contexte de la guerre froide qui voit deux modèles s’affronter, la force de leur économie  leur permet de développer les autres facettes de leur puissance 
-  après l’effondrement du bloc communiste , les USA tentent d’instaurer un « nouvel ordre  mondial » et mettent leur « hyperpuissance » au service de l’ONU ; 
- cependant à l’orée du XXI e siècle,  fondements de leur puissance sont remis en cause 
 
I) L’AFFIRMATION DE LA PUISSANCE AMERICAINE (1945-1950) 
1) les vainqueurs de la guerre
Ds la guerre depuis 1941, contribuent à la libération de l’Europe , vainqueurs des nazis, lancent les 2 bombes en aout 45 pour capitulation Japon.
Touchés par 300 000 morts, ils sortent renforcés de la guerre :
-occupent une partie de l’Europe et Asie
- grand vainqueur du nazisme avec la Russie
-possèdent 2/3 du stock d’or
-monopole nucléaire
-puissance industrielle acquise par effort de guerre
- Fascination des Européens (libérateurs, American way of life) → influence culturelle (Soft power)



2) organisation du monde nouveau (1947-1949)
1947 :  containment, plan, Marshall → domination /influence économique + idéologique
→ s’imposent comme leader du monde libre, au nom de  démocratie et libéralisme éco.
1949 : l’aide américaine se militarise avec lAlliance Atlantique → OTAN (armées européennes sous commandement américain contre soutien nucléaire !) + autres alliances dans le monde (OTASE en Asie, pacte de Rio en Am. Latine…) : pr la 1ere fois, ils s’engagent  dans des alliances militaires extérieures, pr contenir le communisme


II)  LA SUPERPUISSANCE AMERICAINE DANS LA GUERRE FROIDE (1950-1991)
Superpuissance : pays qui domine le monde grâce ses ressources économiques, politiques, militaires et culturelles (= États-Unis et URSS )
 1) De 1945 aux années 1960, tous les leviers de  la puissance des États-Unis sont interviennent :
L’économie américaine  la plus puissante : cela permet de développer toutes les facettes de la  puissance : militaire, technologique, financière mais aussi culturelle (« soft power »). En retour, le dynamisme de ces domaines favorise la croissance économique.
· Domaine diplomatique et militaire : les USA défendent leur idéologie face au camp soviétique : interviennent dans le blocus de Berlin (1948-1949), dans la guerre de Corée (1950-1953), créent en 1949 l’OTAN (Organisation du Traité d’Atlantique Nord) avec l’Europe de l’Ouest puis l’OTASE avec les pays de l’Asie du Sud Est, réaction ferme de Kennedy dans la crise des fusées à Cuba en 1962
· Sur le plan économique, entre 1950 et 1970,  le PNB (Produit National Brut) double + forte croissance du commerce extérieur. Les produits américains et la société de consommation fordiste se diffusent massivement en Eur. Occid. (« 30 glorieuses »).  Le modèle américain  « L’American way of life”  s’étend →soft power. 
· Sur le plan technologique : Le pays devient un géant scientifique, il attire savants et étudiants du monde entier. Malgré un certain retard dans la course à l’espace (URSS = satellite Spoutnik + Gagarine, 1er homme dans l’espace), les USA gagnent la course à la lune (mission Apollo 11 en 1969).
 
2 ) la remise en cause de la puissance américaine ( années 1970)
a) Un déclin net à partir des 70’s: 
- Domaine militaire :  enlisement dans la guerre au Viet Nam (1964-1975) puis défaite de l’armée américaine.
- Dans le domaine économique→ dépenses militaires très élevées qui obligent le pdt Nixon  à suspendre la parité or/dollar qui datait de Bretton Woods (1944). La crise économique à partir de 1973 (chocs pétroliers et  fin des « 30 glorieuses ») crée des tensions économiques et  l’éco. entre dans une période de récession.

b) La puissance américaine se déplace du militaire vers le diplomatique  dans le cadre de la Détente (période de la guerre froide): 
Période de  l’équilibre de la Terreur = dissuasion nucléaire(chacun peut annihiler l’autre! ) 
→1972, Nixon effectue le 1er  voyage en Chine communiste(signature d’accords) : cela donne naissance à une diplomatie triangulaire qui permet accords de désarmement avec l’URSS (SALT1).
 →  retrait du Viet Nam en 1975
c) L’année 1979 est une  année très difficile pour les USA: 
- l’URSS envahit l’Afghanistan. 
- Sur le continent  (« chasse gardée » des USA), il y a une guérilla communiste au Nicaragua .  
- en Iran, le régime du Shah, proche des USAnest renversé par révolution islamique anti-occidentale + 52 américains y sont pris en otages(USA incapables de les délivrer rapidement !)
→ érosion de l’image diplomatique des États-Unis. 
3) Années 1980,Président Ronald Reagan :« America is back! » 
 Retour à l’endiguement, à  une hégémonie assumée : ligne dure contre l’URSS, avec hausse des dépenses militaires:
→interventions armées (aide à la résistance (les futurs talibans !)contre l’URSS en Afghanistan, soutien au dictatures et aux guerillas anti-communistes en Amérique centrale)
→ relance de la course aux armements (« guerre des Étoiles » = programme IDS)
→ impose le désarmement bilatéral après 1985 à Gorbatchev (URSS de + en + fragile économiquement)
Politique qui sera poursuivie par George Bush (1989-1993).



III) LES USA DEPUIS 1991 : SEULE PUISSANCE MONDIALE OU DECLIN ?
Après l’effondrement URSS, les USA deviennent la seule superpuissance .
→  Hyperpuissance : terme d’Hubert Védrine pour désigner la puissance complète et sans rival des États-Unis après la guerre froide.
1) Début des années 1990 : un monde unipolaire, apogée de l’hyperpuissance américaine
Les USA sont toujours une puissance globale :
- militaire (1ere armée mondiale) mais baisse des dépenses car veulent surtout diffuser leur pensée par le soft power.
- économique et financière (importance des échanges), ils sont les vainqueurs de la mondialisation, les principaux promoteurs de la création de l’OMC…grandes multinationales en Chine considérée comme leur atelier ! (Apple, Nike…) 
- technologique (conquête spatiale, innovation informatique)
- culturelle (diffusion de l’« american way of life », des produits culturels américains, de l’anglais, rayonnement scientifique et universitaire). Leur « soft power » est inégalé,  surtout grâce à la maîtrise de l’information (grande chaine d’info : CNN, Internet géré par un organisme sous le contrôle du gouvernement des États-Unis…).
Les USA sont les « gendarmes du monde » : ils veulent instaurer un nouvel ordre mondial  (MAIS respect du droit international + multilatéralisme) :→ coalition militaire dirigée par les USA(Georges H Bush père) mais AVEC mandat de l’ONU pour libérer le Koweït, envahi par l’Irak de Saddam Hussein. 
Ils veulent diffuser leur conception des relations internationales en intervenant militairement le moins possible (hard power + softpower = smart power) : doctrine de l’« enlargement »  par Bill Clinton : «élargir le cercle des nations démocratiques» → jouent un rôle décisif dans les accords d’Oslo de 1993 entre Israéliens et Palestiniens  ou dans l’ex-Yougoslavie, en engageant l’OTAN puis en imposant les accords de paix de Dayton mettant fin à la guerre en Yougoslavie.)
 1999 : d’anciens pays communistes rentrent dans OTAN (Pologne, Hongrie…)


2) Les attentats du 11 Septembre 2001 : La rupture et la doctrine Bush

a) Depuis la fin des a 90, les USA sont cibles d’attentats …

….par Al Qaida (organisation terroriste islamiste radicale) incarné par Ben Laden
-  Attentats contre intérêts américains à l’étranger (Ambassade du Kenya/Tanzanie ))
-  11 septembre 2001, attentats à New-York et à Washington. 

b)  Réaction

Ce terrorisme devient la nouvelle idéologie contre laquelle doivent lutter les USA ! →  nouveaux ennemis « l’axe du mal » ( Corée du Nord, Afghanistan, Iran, Irak)
→ Les USA interviennent militairement en Afghanistan (MAIS dans le cadre de l’ONU : multilatéralisme) pour renverser le régime des talibans qui héberge les chefs d’ Al Qaïda. 
- CEPENDANT, en 2003, Georges W. Bush (=Bush fils) décide l’intervention en Irak accusé (à tort) de soutenir Al Qaida → ceci est refusé par qq membre du conseil de sécurité (ex la France). Les Etats-Unis interviennent quand même mais sans accord de l’ONU (= unilatéralisme). 

c)depuis la fin des années 90, les USA sont très critiqués : 

- Les Etats-Unis rejettent tous les traités mondiaux (contre les mines anti-personnelles, la convention des droits de l’enfant, le protocole de Kyoto sur les gaz à effet de serre, l’interdiction des essais nucléaires)
-  refusent de rentrer dans la cour pénale internationale… 
-  torture en Irak 
- maintien des prisonniers en dehors du droit international (Guantanamo). 
→ Ces décisions alimentent l’anti-américanisme, l’image des USA dans le monde est à la baisse. 

     4 ) 2000- …. l’obligation de nouvelles stratégies pour enrayer le déclin

        -  2007-2008 : crise  des subprimes (crise financière) →crise immobilière (donc économique)→ puis crise sociale ( pauvreté)→ Etats-Unis paraissent fragiles   
-          Le Dollar reste la première monnaie mais est concurrencé par l’Euro.
-          Montée de la Chine , économiquement (Chine devient le 1er créancier des USA !=, technologiquement (conquête spatiale…)
-          l’Amérique Latine conteste l’influence US (Brésil, Vénézuela …)

→ Le président Barack Obama (2008)  tente de restaurer l’image des Etats-Unis : 
- il renoue avec le multilatéralisme , le dialogue avec l’ONU et les puissances occidentales
- discours du Caire : apaise les relations avec le monde musulman. 
-Se désengage progressivement des conflits : en Afghanistan, Irak  (mais poursuit la lutte contre Al Qaïda (assassinat de Ben Laden en 2011). 

→ Les USA sont toujours une 1ère puissance, complète, mais contestée et avec des  rivaux. 
