10 CONSEILS POUR NE PLUS FAIRE RIMER DEVOIRS AVEC CAUCHEMAR
Nos 10 commandements pour que les devoirs riment avec efficacité notoire plutôt que purgatoire.
1- Un univers propice au travail tu créeras
Au calme, sans tentation (pas de bruit de télé perturbateur, de mobile qui bipe à chaque sms reçu…), sur un bureau rangé, avec les bons outils à portée de main (dictionnaire, Bescherelle, règles, équerre, feuilles, effaceurs, cahier de brouillon…), un bon éclairage et une chaise adaptée, sans pour autant négliger les souhaits de votre enfant: s’il a besoin d’un fond sonore pour travailler, qu’à cela ne tienne !
2- Avec son enfant une routine des devoirs tu instaureras
Les devoirs sont faits à heure fixe. On fixe l’heure sachant qu’on leur accorde entre 3/4 d’heure et 1 heure de détente après la sortie de classe. 
Si votre enfant sait qu’il doit se mettre à ses devoirs tous les soirs à partir de 17h30, vous verrez, il s’y mettra. 

3- Du week-end et du mercredi pour s’avancer, il profitera.
4- Ensemble sa semaine de travail vous organiserez.
5- Le « bourrage de crâne » tu banniras
Ca paraît évidemment écrit de la sorte mais si votre enfant ne parvient pas à apprendre sa leçon ou sa poésie après 10 minutes de répétition, on passe à autre chose et on ne s’entête pas à lui faire répéter 1/2 heure durant. Il n’est plus concentré, il n’y arrivera plus !
On oublie purement l’exercice et on le laisse jouer, prendre son bain, se détendre, dîner puis on revient dessus de façon détournée par exemple au moment du coucher, on lui lit la poésie en mettant bien le ton et en lui demandant de répéter comme nous. Il dormira « dessus » et il y a de forte chance pour que ce soit assimilé le lendemain.
On détermine un temps des devoirs. Un élève de CE1 doit passer un temps limité sur ses devoirs  20 à 30  min. 
6- Son travail à sa place tu ne feras pas mais tu l’épauleras
Les exercices de français qu’il n’arrive pas à faire , le problème de math qu’il n’a toujours pas compris malgré vos explications…la tentation de lui donner un coup de main appuyé est forte, mais résistez !!! 
D’une part, vous ne lui rendez pas service et le jour du contrôle en classe, il se retrouvera face à ses difficultés, d’autre part, sachant qu’il peut compter sur vous, il ne fera pas d’efforts pour y arriver seul.
S’il est dans l’impasse, on le guide, on lui pose les questions qui vont lui permettre de trouver la solution, on revient sur la méthode, la leçon vue…




7- Le plus tôt possible, l’autonomie tu lui apprendras
Lui expliquer comment apprendre une leçon ou une poésie seul en trouvant avec lui la meilleure méthode selon si sa mémoire est visuelle ou auditive. 
Si elle est visuelle, il apprendra en « photographiant » sa leçon. 
Si elle est auditive, il apprendra en parlant à voix haute. 
Une fois qu’il sera prêt, il vous récitera alors sa leçon ou sa poésie. 
S’il s’agit d’exercices, apprenez-lui à bien lire l’énoncé voire lisez-le avec lui pour être sûre qu’il a bien compris puis laissez-le travailler et vérifiez ensuite son travail.
8- Disponible, tu seras
Pas question qu’il fasse ses devoirs seulement si vous êtes à côté de lui, mais pas question non plus que vous ne trouviez pas le temps de lui faire réciter sa leçon s’il vous le demande ou de lui expliquer le « pourquoi du comment ». 
Les devoirs sont aussi une ouverture sur la culture générale et un enfant qui pose des questions sur sa leçon d’histoire, même si elles ne concernent pas directement la leçon représente une formidable opportunité de rebondir sur le sujet en sortant du cadre. Profitez-en alors pour lui faire apprendre autrement (visite de musées, expo, balade en ville…)
9- Toujours, tu te contrôleras !
Dur dur après une journée harassante de travail de garder son calme face à un enfant qui au bout de la 10ème répétition confond toujours 67 et 77 ! Ou encore lorsqu’on découvre à 7 heures du soir qu’il a une interrogation de math le lendemain et qu’il n’a rien révisé !
On crie… pour se soulager tout en sachant que nos cris ne feront que le stresser.
Alors si vous savez que vous ne pourrez vous contrôler, laissez-le seul et dites-lui que vous reviendrez quand il connaîtra sa leçon… Mais ne rajoutez pas de la pression à votre enfant qui aura peur que vous criiez s’il n’arrive pas arriver à faire ses devoirs !
10- Si tu n’y arrives pas, tu délégueras…
Si vraiment les devoirs sont une source de conflit trop importante entre vous et lui, 
qu’ils empoisonnent l’ambiance à la maison, déléguez…à votre homme, à un étudiant qui lui viendra quelques heures dans la semaine… 
