1. Protégez votre intimité, délimitez votre propriété et évitez les entrées imprévues grâce à notre large gamme de clôtures, grillages, brises vue, portails et portes de garage proposée par Castorama. Vous aurez le choix parmi plus d’une centaine de modèles. Clôture en aluminium, en bois, PVC, ou même en fer et grillage. Sans oublier les panneaux bois et les panneaux à composer selon vos envies. Pour une occultation parfaite, choisissez parmi notre gamme de brises vue et canisses. Pour plus d'esthétisme, il est bien sûr possible d'harmoniser votre clôture avec le portail et la porte de garage de votre choix. Pour ces derniers, les options sont nombreuses : carillons et interphones, écran vidéo, ouverture/fermeture sectionnelle, enroulable, battante, coulissante, avec commande à distance reliée à votre système domotique…
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2. Pour protéger la maison contre les intrusions, Castorama a développé une large gamme de grillages soudés, de dimensions variées, en rouleaux ou en panneaux. Fonctionnels et résistants, c’est la solution idéale pour délimiter votre jardin et sécuriser votre propriété. De nombreux modèles sont disponibles, du grillage rigide au grillage rouleau, en passant par le grillage spécial animaux, vous n’aurez aucun mal à trouver celui qu’il vous faut, et au meilleur prix. Côté accessoires, là aussi le choix est varié. Tout le nécessaire pour mettre en place votre grillage est à portée de clic : poteau, jambe de force, fil à lier, platine, kit d’occultation etc. Avec Castorama, vous avez la garantie de profiter de matériaux de qualité, quel que soit le type de travaux que vous entreprenez.

3.  A savoir

Grillage simple torsion

C’est le grillage le plus discret, qui protège sans masquer la vue. L’élasticité de ses mailles lui permet de s’adapter à toutes les configurations de terrain.
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4. Grillage en mailles soudées

Fabriqués à partir de fils d’acier soudés galvanisés et plastifiés, ces grillages offrent une excellente rigidité, car les fils verticaux sont tréfilés durs. Lorsque ceux-ci sont de fort diamètre, le grillage ne demande pas de fixation autre que son attache sur les poteaux pour rester tendu et vertical.

Les grillages spécifiques

Grâce à leurs mailles plus serrées, ils offrent une meilleure défense, empêchant le passage de petits animaux ou constituant de solides volières ou poulaillers.

Galvanisés ou plastifiés

Les grillages en fil d’acier galvanisé résistent très bien aux intempéries. Lorsqu’ils subissent une plastification, ils deviennent plus esthétiques et conservent leur aspect des dizaines d’années durant.

Fil de tension

Comme le grillage avec lequel il s’intègre, il peut être galvanisé ou plastifié sur galvanisé vert ou blanc. Il se vend en couronne de 50 ou 100 m. Il existe en différents diamètres suivant la longueur à tendre.
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5. Tendeurs

Ils existent galvanisés ou plastifiés sur galvanisé vert ou blanc. Leur grosseur est fonction du diamètre du fil de tension.

Fil d’attache

Il permet d’accrocher le grillage sur le fil de tension. Il existe galvanisé ou plastifié sur galvanisé.

Barres de tension

Elles sont galvanisées ou plastifiées sur galvanisé, leur longueur est fonction de la hauteur qui dépasse des poteaux. Minimum 10 cm de plus que la hauteur du grillage.
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6.  Poteaux d’angles et jambes de force

En fer en L (galvanisé ou plastifié) leur hauteur varie de 1 m à 2,5 m. La jambe de force se place dans les angles et sur les poteaux de reprise de tension afin d’éviter le fléchissement du poteau.

Poteaux intermédiaires

En forme de T, ils peuvent être en fer galvanisé ou plastifié sur galvanisé. Leur hauteur varie de 0,75 m à 2,5 m. Ils sont placés tous les 2,5 à 3 m.

