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Bienvenue !
     Le collège Van Gogh est très heureux d’avoir une classe d’accueil. On l’appelle la CLA.

     Dans une CLA, il y a des élèves de toutes les nationalités : des Portugais, des Thaïlandais, des Pakistanais, des Maliens, des Ivoiriens, des Algériens, des Russes…

     Ils viennent en CLA pendant un an maximum pour bien apprendre le français. C’est pour cela qu’en CLA, il y a beaucoup d’heures de français, entre 12 heures et 15 heures par semaine. Mais les élèves sont intégrés, dès leur arrivée, dans les classes ordinaires pour le sport, la musique, l’art plastique. Tous les élèves, en CLA, ont des niveaux différents. Alors le professeur propose des activités pour que chaque élève progresse.

Quelques renseignements sur le collège…

I.  LIEN  COLLEGE – PARENTS
Les secrétariats

       Il y a deux secrétaires. La secrétaire du chef d’établissement : les élèves s’inscrivent au collège dans son bureau. Elle donne des certificats de scolarité. Elle donne des papiers administratifs tout au long de l’année.  Il existe aussi la secrétaire de la gestionnaire. Elle s’occupe de la bourse et du paiement de la cantine.
Le carnet de correspondance  

        Le carnet de correspondance permet aux professeurs, aux surveillants et aux parents de s’écrire. Le professeur peut demander un rendez-vous, ou il peut prévenir les parents quand il va faire une sortie. Quand un professeur écrit un mot, il faut toujours le faire signer par les parents.

      Dans le carnet, il y a des billets de retard et d’absence qu’il faut toujours faire justifier le plus vite possible. Si un élève sait qu’il ne viendra pas un jour, les parents doivent informer le collège (écrire un mot dans le carnet, téléphoner).
L’assurance

      Dès le début de l’année, il faut que tous les élèves soient assurés en cas d’accident. Ils doivent donner une attestation d’assurance au collège.

Le bulletin

      Il y a 3 bulletins par année, 1 par trimestre. A la fin de chaque trimestre (décembre, mars, mai), les professeurs, le CPE, la COP, le surveillant et le principal se réunissent pour discuter de chaque élève, de son comportement, de son travail et de ses résultats scolaires.
      Sur le bulletin, il y a la moyenne de l’élève et les remarques de tous les professeurs. Un élève qui a bien travaillé ou qui a fait des efforts, peut être récompensé et avoir les encouragements, les compliments ou les félicitations du conseil de classe. S’il a mal travaillé ou s’il ne se comporte pas bien, il peut avoir un avertissement (de travail ou de comportement) ou un blâme. 

      Sur le bulletin, on note aussi les absences et les retards.
II. VIE SCOLAIRE
Le CPE et les surveillants  (CPE : Conseiller Principal d’Education)
    Le CPE s’occupe des retards et des absences des élèves. Il reçoit les élèves qui se comportent mal en cours. Un professeur peut donner une punition à un élève, il peut aussi l’exclure de la classe. Alors, l’élève ne peut pas sortir du collège. Les surveillants vérifient toujours les carnets quand on entre et sort de l’établissement. L’élève va en permanence avec un devoir. Quand le professeur donne une heure de retenue, l’élève va aussi en permanence avec un devoir à faire, il est surveillé par les surveillants.

   Quand un professeur est absent, les surveillants le notent sur un tableau à côté de leur bureau. Les élèves restent aussi en permanence jusqu’au cours d’après.
La permanence

C’est une salle où l’on va travailler quand un professeur est absent.

La cantine

     Quand on mange à la cantine, on est demi-pensionnaire. Quand on s’inscrit, on est obligé de manger à la cantine tous les jours (lundi, mardi, jeudi, vendredi).On ne peut pas sortir à midi du collège. On laisse le sac et les affaires dans le casier. Les menus de la semaine sont affichés près de la cantine. Les élèves qui mangent à midi à la maison sont appelés « externes ».
La COP (Conseillère d’Orientation Psychologue)

     La COP aide les élèves à choisir ce qu’ils veulent faire comme étude. Elle n’est pas là tous les jours.

L’infirmerie 

        Au collège, il y a une infirmière mais elle n’est pas là tous les jours. Elle peut donner des médicaments. Elle reçoit les élèves pour voir s’ils entendent bien, s’ils voient bien… Quand un élève est malade, le collège appelle les parents qui viennent alors chercher leur enfant.
III.   ACTIVITES EXTRA-SCOLAIRES
L’accompagnement éducatif  Le lundi, mardi, jeudi, vendredi, les élèves peuvent s’inscrire gratuitement, toute l’année aux activités que les professeurs proposent : théâtre, club cinéma, jardin, aide aux devoirs…

UNSS

     Les élèves peuvent faire du sport le mercredi après-midi avec les professeurs de sport du collège. L’inscription coûte 20 euros pour toute l’année. 

