LE CARNAVAL EN ALLEMAGNE
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Le carnaval est la période de festivités qui précède le Carême. Le mot vient du latin médiéval carnelevare, qui signifie enlever ou retirer la viande (les catholiques ne mangeant pas de viande durant les quarante jours du Carême). Les manifestations les plus importantes du carnaval se déroulaient durant les « trois jours gras », c’est-à-dire pendant les trois jours précédant le mercredi des Cendres. Le Mardi gras est le dernier jour du carnaval, qui précède le carême. 
Le carnaval se fête surtout dans les régions proches du Rhin (donc l’Ouest de l’Allemagne) ainsi que le sud de l’Allemagne. Le plus grand et le plus spectaculaire est celui de Cologne.

Pour ces régions-là, le carnaval a une telle importance qu’on l’appelle die fünfte Jahreszeit = la 5e saison. Dans les régions du Rhin on dit Karneval ou Fastnacht ou encore Fastelovend en Kölsch et dans le Sud plutôt Fasching.
(Pour plus de facilité, je mets les explications en français avec des liens vers les sites allemands).
Encore quelques informations sur cette "5e saison"

Le carnaval rhénan : les plus connus sont ceux de Köln (Cologne), Düsseldorf et Mainz (Mayence)
http://www.koeln.de/tourismus/karneval/mundart.html#drei
http://www.duesseldorf.de/de/
http://www.mainz.de/WGAPublisher/online/html/default/MKUZ-5VPCY6.FR.0
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Trois traditions distinctes de carnaval existent en Allemagne. L'une est rhénane et débute chaque année le 11.11. à 11h11 . La saison du carnaval dure jusqu'au "mercredi des cendres" qui marque le début du Carême. 
Pendant ce temps, des centaines de réunions et de bals costumés, organisés par les sociétés de carnaval, "préparent" l'événement majeur de chaque saison, le cortège du "Lundi des roses". Depuis longtemps les villes de Cologne, Düsseldorf et Mayence sont les fiefs de cette liesse organisée.

Des chars (souvent ces chars portent des grands mannequins représentant des personnalités ou des hommes politiques dont on se moque gentiment) et des fanfares colorées serpentent alors à travers les villes. Les "Jecke" ou Fous sont sur les chars, dans la suite du couple princier du Carnaval ou bordent les routes par certaines de milliers. Confettis et bonbons pleuvent par millions sur tout le parcours du défilé (qui peut faire jusqu’à 6 ou 7 km à Cologne par exemple) sur une foule déchaînée qui ne se couchera souvent que le surlendemain, au lever du jour. 

 

Fasnet - Le carnaval alémanique 
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Le carnaval alémanique ou "Fasnet", qui a ses foyers en Forêt-Noire et en Souabe, a conservé quant à lui son caractère païen et mystérieux. Chaque hiver, les habitants des villages et cités du sud-ouest de l'Allemagne se travestissent et peuplent les rues de dieux et de démons, de sorcières et de sorciers. Leurs masques en bois, sculptés et peints à la main au cours de l'année, varient selon les villes. Les différents costumes ont une signification particulière, ainsi les "Narro", sortes de fous du roi aux traits aristocratiques, déguisés en monstres, chats, ânes ou encore des sorcières. Les festivités sont menées en "crescendo" jusqu'au mardi gras lorsque les défilés traversent les villes et les villages. Voici les hauts lieux du Fasnet alémanique : Villingen, Rottweil, Bad Dürrheim, Donaueschingen, Fribourg (près de Baden Baden que certains connaissent puisque c’est la région de notre échange en première), Waldshut et Rottenburg. 

 

Le "Fasching" de Munich : 
http://www.muenchen.de/Stadtleben/Specials/Fasching/76817/index.html
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Le carnaval de Bavière est celui qui respecte le plus l’aspect réligieux catholique en commençant le lendemain de l’Epiphanie et en se terminant avec le Carême. L’intérêt premier consistait donc au Moyen-Âge à bien se défouler et à bien manger avant de commencer le jeûne de 40 jours jusqu’à Pâques. Des folies étaient permises, et l’Eglise fermait volontairement les yeux sur les débordements pas toujours très catholiques...

A Munich, le carnaval s'appelle "Fasching". Les journées folles et nuits chaudes de la saison carnavalesque munichoise débutent le 7 janvier, au lendemain de la fête des rois. Plus de 1000 manifestations et bals auront lieu, organisés par les grands théâtres et les brasseries munichoises. La clôture se fera avec la danse des marchandes en costume traditionnel, le "Dirndl", sur la place du Viktualienmarkt en plein coeur du Munich. 

 
L’ouverture officielle du carnaval rhénan est le 11.11 à 11 h 11. Cette date marque le début des préparatifs seulement. Ce jour-là on fête déjà déguisé et on se retrouve dans les cafés.
Mais pourquoi le carnaval rhénan débute-t-il le 11 novembre à 11h11 ? Plusieurs théories sur l’origine de cette date existent et co-habitent. 
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 11 est le chiffre considéré depuis le Moyen-Âge comme le chiffre le plus "fou" si on peut dire cela (närrische Zahl) parce que c’est un de plus que les 10 commandements et un de moins que les 12 apôtres. Avec le chiffre 11, on transgresse les 10 commandements. Encore actuellement, le comité carnaval est composé de 11 fous (Elferrat = conseil des 11). 
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 Cette date du 11.11. a été fixée au 19e siècle seulement. La région rhénane subit d’abord l’occupation française avec les troupes révolutionnaires et plus tard Napoléon, puis l’occupation prussienne. 11 se dit elf en allemand et ces trois lettres rappellent le principe de la Révolution : égalité, liberté, fraternité. Il s’agissait donc de se défouler en se moquant des occupants français.

La véritable fête commence le jeudi avant le mercredi des cendres pour battre son plein le lundi ou le mardi, selon les régions. Chaque jour porte un nom spécifique.
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Das Dreigestirn : der Prinz, der Bauer, die Jungfrau : le prince, le paysan et la jeune vierge (personnage toujours représenté par un homme)
Ce sont les 3 représentants les plus importants du carnaval de Cologne
A Cologne, on remet officiellement les clés de la ville à ce trio lors du lancement des festivités le jeudi à 11 h 11. A Bonn c’est le dimanche que des « soldats » prennent la mairie d’assaut et le maire leur remet aussi la clé de la ville pour ce long week end.

Vidéo sur la promenade nocture du Dreigestirn :

http://www.koeln.de/koeln/fotos_und_videos/koelner_dreigestirn_veranstaltet_nachtfahrt_128931.html

Les dates importantes du carnaval de cette année (2009)
Il faut savoir que ce grand week-end de carnaval est juste avant le mercredi des cendres, cette année le 25.2, c’est-à-dire avant le début des 40 jours de jeûn = le carême dans la religion catholique).
Une autre information importante : à Cologne et dans la région, ce week end là on ne fait que fêter carnaval et rien d’autre. Donc pas la peine de chercher des musées ou des magasins ouverts et ça, bien souvent dès le jeudi ou le vendredi et jusqu’au mardi au moins.


Weiberfastnacht (Wieverfastelovend) : Do., 19.2.2009

La journée des femmes : toujours le jeudi et marque le début de ce grand week-end de fête à 11 h 11 aussi. A partir de ce moment, les gens ne travaillent plus de la journée mais vont fêter ce début de carnaval, costumés, dans les bars. Mais par contre il n’y a pas de défilé de chars. Dans les régions rhénanes, ce jour là comme les femmes sont au pouvoir, elles coupent la cravate (die Krawatte / der Schlips) des Messieurs qu’elles rencontrent. En retour elles leur donneront un BÜTZJE (un bisou). Ou bien les Messieurs choisissent aussi de ne pas mettre de cravatte.
http://www.handelsblatt.com/technologie/schneller-schlau/wofuer-steht-die-weiberfastnacht;2162868

Schull-/Veedelszöch : So., 22.2.2009
Un premier défilé a lieu le dimanche.


Rosenmontag : Mo., 23.2.2009

Mot à mot, le lundi des roses. Mais c’est en fait le jour le plus festif, tous les chars se retrouvent et défilent pendant plusieurs heures, selon les villes.

Nubbelverbrennung : Di., 24.2.2009

Après l’animation du lundi, tout commence à se calmer le mardi et il ne reste plus qu’à brûler  les figures de carnaval en paille qui ont suspendu le temps du week au dessus des cafés, des bistrots…


Am Aschermittwoch, den 25.2.2009, ist alles vorbei.
Le mercredi des cendres tout est fini.


Motto der Session : "Unser Fastelovend himmlisch jeck"

Le slogan du carnaval cette année : „que notre carnaval soit complètement fou“ (mais attention cette phrase n’est pas en allemand mais en kölsch, le dialecte de Cologne.

A Cologne (Kölle en Kölsch) il y a un dialecte particulier : le Kölsch. Pour le carnaval, il vaut mieux en connaître les bases, les plus importantes étant ALAAF (cri de ralliement de tous les participants qui se crie toujours 3 fois de suite), KAMELLE (nom donné à toutes les sucreries qui sont distribuées), BÜTZJE (les bisous que tout le monde fait à tout le monde), JECK et JECKE au pluriel (nom donné à tous ceux qui participent et s'amusent pendant le carnaval) et enfin schunkeln : dans la rue, assis, debout, chacun prend chacun (connu ou pas) sous le bras et se balance au son d’une musique entraînante : en voici une très connue : 
http://www.youtube.com/watch?v=N6tqRQ9ASVo
Die kölsche Mundart  (le dialecte de Cologne lors du carnaval) 
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Überlebens-Kölsch-Guide : guide de survie - Kölsch
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Lors du carnaval, on entend partout parler en kölsch : dans les rues, dans les bars et surtout dans les chansons. Alors pour ceux qui voudraient se familiariser ou préparer leur séjour, voici quelques mots.

Ajuja - Freudenruf, in etwa: Auf ins Karnevalstreiben!
Alaaf - meist: Kölle alaaf! Hochruf, stammt wahrscheinlich von Coellen all aff (Köln über alles) und wird dreimal hintereinander gerufen
Ähzezupp - Erbsensuppe, wird traditionell gerne zu Karneval gegessen
Büggel - Beutel, wichtig bei den Umzügen zum Kamellesammeln
Bütt - von hier spricht der Büttenredner, der Karnevalist auf der Bühne, der hier im übertragenen Sinn schmutzige Wäsche wäscht (Bütt = Waschzuber)
Bützje - Küßchen, zur Karnevalszeit wird immer und überall gebützt, aber man darf sich auch dagegen wehren
Dreigestirn - Prinz, Bauer und Jungfrau sind die obersten Repräsentanten des Kölner Karnevals, sei werden auch Trifolium genannt, der Prinz ist der höchste Repräsentant, ihre Deftigkeit, der Bauer, ist eine Figur, die weit in die Kölner Geschichte zurückgeht und der die Wehrhaftigkeit der Kölner symbolisiert und ihre Lieblichkeit, die Jungfrau, wird immer von einem Mann dargestellt
Fasteleer/Fastelovend - Karneval (NICHT Fasching!)
Funken - Karnevalisten, deren Vereine (rote, blaue, sonstige Funken) auf die Kölner Stadtsoldaten zu Napoleons Zeiten zurückgehen
Jeck - Karnevalsfan, den man nicht weiter beschreiben kann, denn: Jede Jeck is anders!
Kamelle - Bonbons und Süßigkeiten, bei den Zügen werden in den letzten Jahren jedoch kaum noch einfache Bonbons geworfen, die im Rinnstein liegenblieben, sondern Schokolade, Waffeln und andere größere Schleckereien

Kostüm - wichtiges Utensil, zur Karnevalszeit fühlt sich eher derjenige als Außenseiter, der nicht kostümiert ist 
Lappeclown - die wohl beliebteste, ewige Verkleidung, mit Hunderten von Stoffläppchen handgenähtes Kostüm
Nubbel - lebensgroße Figur, die über zahlreichen Kölner Kneipen hängt, und die am Veilchendienstag, weil sie alle karnevalistischen Ausschweifungen schuld war, verbrannt wird
Pittermännchen - Bierfäßchen
Quetschebüggel - Akkordeon
Ruusemondach - Rosenmontag, kommt nicht von "Rosen", sondern von "rasend"
Schunkeln - der "Volkstanz", einfach bei den Nachbarn einhaken (auch, wenn man sie nicht kennt), und zur Seite hin und herwiegen, funktioniert im Sitzen und Stehen
Strüßjer - Blumensträuße, "Schlachtruf" bei Karnevalszügen
Veedel - das Stadtviertel, als Heimat und Familie von den Bläck Fööss besungen
Zoch - der Karnevalszug
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Dans le défilé de 2007, un char était réservé aux élections françaises  : 

(c'est une habitude de se moquer de la politique ou des hommes politiques ou des célébrités, mais toujours dans un esprit de fête)

Vous pourrez revoir tous les chars du défilé 2007 avec celui de N. Sarkozy et S. Royal en allant sur 
http://files.koeln.de/bildergalerien/thumbnails.php?album=300
et c’est la photo 78/78 mais je la mets aussi ci-dessous.



Page d’accueil de Cologne : http://www.koeln.de/
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D’r Zoch kütt in Kölle : Der Zug kommt in Köln

(le défilé arrive à Cologne)
Les chars de 2009 ont enfin été dévoilés mardi 17 lors d’une fête au musée du carnaval.
Photos de Weiberfastnacht : http://www.koeln.de/bildergalerien/bilder.php?directory=weiberfastnacht09
Rosenmontagszug :

Voir la vidéo : http://www.koeln.de/koeln/fotos_und_videos
Voir les photos des chars le jour du grand défilé : http://www.koeln.de/bildergalerien/bilder.php?directory=richtfest090217_hl
http://www.koeln.de/bildergalerien/bilder.php?directory=rosenmontag_2_09
http://www.koeln.de/bildergalerien/bilder.php?directory=rosenmontagszug-tv-09
La photo numéro 1 met en scène Angela Merkel mais ils n’avaient pas encore fini le bikini qu’elle portera pour le défilé ! horreur !

Cette  année il fallait s’attendre à un clin d’oeil à Barack OBAMA et c’est fait puisqu’il y est représenté sur la photo numéro 4 et la numéro 23
D’autres photos ici  cliquez à chaque fois que vous voyez „Bildergalerien“ : http://files.koeln.de/bildergalerien/index.php?cat=3
Tout un article sur le „Rosenmontagszug“ (le défilé du lundi) ainsi que son trajet dans Cologne :
http://www.koeln.de/koeln/rosenmontag_dr_zoch_kuett_132204.html
http://www.koelnerkarneval.de/fileadmin/user_upload/Zuege/Zugweg_2009.pdf
http://www.koeln.de/tourismus/karneval/rosenmontagszug.html
Traduction d’un petit article qui donne des chiffres impressionants sur ce que représente le défilé du Rosenmontag en chiffres :
(Der Rosenmontagszug in Zahlen)

http://www.koeln.de/tourismus/karneval/rosenmontagszug.html
Longueur du cortège  environ 7 km. Longueur du parcours : 6,5 km
Temps de passage : environ 4 h

99 chars / calèches – 87 tracteur – 78 voitures porte-bagages : ce sont les voitures qui stockent tous les bonbons et les autres objets jetés par dizaine du haut des chars qui sont donc ravitaillés régulièrement – 10.200 participants – 124 groupes de musiciens – 440 chevaux – 800 voitures surveillent qu’il n’y ait pas d’accident

Objets lancés dans le public : 150 tonnes de sucreries – plus de 700.000 tablettes de chocolat – 220.000 boîtes de pralinés – plus de 300.000 petits bouquets de fleurs – des milliers de poupées de chiffon et d’autres petits cadeaux.

Matériaux utilisés pour la fabrication des chars et des grands personnages : 4.000 m de lattes, 15.000 m de fil de fer –  1.500 m de grillage – 320 m2 de fibres dures – 1.800 kg de clous, vis etc – 2.000 kg de peinture – 2.000 kg de colle – 120 m2 de mousse – 40 m3 de polystyrène – 720 kg de papier
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Et pour finir, le slogan pour l’année prochaine a été choisi traditionnellement dès le mardi : in Kölle jebützt
Am Aschermittwoch ist alles vorbei, doch das Motto für die Karnevals-Session 2009/2010 steht schon fest: "In Kölle jebützt" - In Köln geküsst. 

Traditionell wird das neue Motto immer am Karnevalasdienstag von Zugleiter Christoph Kuckelkorn aus der Taufe gehoben.

