ASSOCIATION JUVISY-THALE
Avec le concours de l’association « Ouvrir le débat »
HENRI MENUDIER

spécialiste de l’Allemagne, professeur émérite des universités, vice-président de la FAFA ( Fédération des Associations Franco-Allemandes)
1963-2013 - Traité de l’Elysée- 50 ANS après.
 Où en sont les relations entre les Français et les Allemands ?
Le 22 janvier 1963,  le Chancelier de la République Fédérale d’Allemagne , Konrad Adenauer, et le Président de la République Française, Charles De Gaulle, signaient le Traité de l’Elysée. Véritable acte fondateur du « couple franco-allemand » au sein de l’Union européenne, ce traité définissait  les grands axes de la coopération à renforcer entre Paris et Bonn-Berlin. Dès le départ, ses inspirateurs, sans en nier la portée, avaient la conviction  que les relations politiques et institutionnelles d’ Etat à Etat, de Gouvernement à Gouvernement ne suffiraient pas. Ils voulaient en sus, pour enraciner la réconciliation d’après-guerre, promouvoir les relations  concrètes et  directes entre les citoyens  eux-mêmes, favoriser la connaissance mutuelle par le développement des échanges, et tout spécialement en direction de la jeunesse.
Ce 50e anniversaire - sans oublier les questions plus politiques et les tensions parfois fortes qui surgissent dans le couple franco-allemand- est l’occasion de faire un bilan sur la réalité et la qualité des relations entre les Allemands et les Français eux-mêmes.  OFAJ ( Office Franco-Allemand pour la Jeunesse), Erasmus pour les étudiants, lycées franco-allemands, reconnaissance des diplômes, jumelages entre villes de part et d’autre du Rhin, tourisme , apprentissage et pratique de la langue de l’autre, audience des centres culturels, des Instituts Goethe et des Instituts français…où en sommes-nous quantitativement, qualitativement ? Que faire pour aller plus loin ?
Les Juvisiens dont la Ville est jumelée depuis 1998 avec Thale dans le land de Saxe-Anhalt à l’est de l’Allemagne seront spécialement intéressés par l’intervention d’ Henri Ménudier, universitaire, spécialiste reconnu de l’Allemagne  et grand connaisseur  des relations franco-allemandes de terrain.
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