[bookmark: _GoBack]               CORALINE DE HENRY SELICK   (2009)
Résumé rapide :
Au début du film, Coraline emménage au Pink Palace .Elle a des voisins étranges. Elle a  un jardin sans plante. Elle s'ennuie, même ses jouets ne sont pas amusants. C'est ce qui va l'entrainer dans le monde de la sorcière La fausse mère un monde fantastique pour les enfants mais ce monde n'est pas aussi coloré qu'on l'imagine.
     
Les personnages : 
Coraline Jones : C'est une jeune fille qui a environ 12 ans, elle emménage au Pink Palace au moment du film elle est passionnée de jardinage.              
Wybie Lovat : C' est un garçon étrange et bavard vivant avec sa grand-mère que Coraline méprise rapidement.
Les vrais parents : Toujours débordés par leur travail, ses parents obsédés par l'idée de la publication d'un catalogue de jardinage n'ont jamais le temps de s'occuper de Coraline.
La sorcière (fausse mère) : Elle a besoin de Coraline pour survivre elle va donc l'attirer dans un piège rempli de bonnes choses comme une nourriture excellente, des jouets fantastiques et un magnifique jardin .
Le chat : Il est très mystérieux on ne sait pas beaucoup de choses à son propos  mais on sait qu'il parle bizarrement que dans le monde de la sorcière et peut se téléporter. 



L'image du film :
Le film est fait de marionnettes et de pâte à modeler ça lui donne un style très particulier. Le film est sombre à certain moment comme il peut être très lumineux. 

Les passages dans l'autre monde :
Ils sont très importants car c'est la première chose de merveilleux au début  le couloir est beau et coloré mais au fil du temps il se salit et devient sombre.  

L'évolution des personnages :
Coraline: Elle grandit au fil des événements qui vont la changer. 
La sorcière : Elle va montrer son vrai visage et ses vrais intentions.

Référence:
Alice au pays des merveilles : Le pays merveilleux
Hansel et Gretel: La sorcière  qui attire Coraline   

Mon avis: 
J'aime ce film grâce a son histoire et ses personnages mais je n'aime pas trop la façon dont est fait le film. 
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