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Joël Danet 

Vidéo Les Beaux Jours

education@videolesbeauxjours.org
Formation critique de film
Mercredi 18 novembre 

14 h à 17 h à la Maison de l’image (31 r. Kagenek 67 000 Strasbourg)

Formateur : Joël Danet

Rédiger une critique de film compte parmi les activités pédagogiques liées à la transmission du cinéma à l’école. Le principe est d’inviter les élèves à mettre en mots leur compréhension d’un film et les impressions qu’il lui a fait éprouver. Certes, l’exercice exige de leur part de s’acquitter des informations nécessaires sur l’œuvre. Bien plus, il leur demande de formuler une analyse qui s’appuie sur leur expérience de spectateur et de leur culture cinématographique. Un film s’inscrit dans la continuité de l’histoire du cinéma, résonne avec d’autres films, du même auteur ou non ; il s’inspire d’un courant, d’un style, d’un genre propres à une époque ou un pays. L’enjeu d’une critique porte l’écrit qui en résulte bien au-delà de l’exercice de résumé et de l’expression d’une opinion à l’emporte-pièce. 

Dans le cadre de l’école, la rédaction de la critique consiste moins à reproduire un travail journalistique qu’à s’efforcer de témoigner d’un regard averti et sensible sur l’art cinématographique.

La formation propose de revenir sur la complexité de cet enjeu, d’indiquer des pistes pour élaborer une critique sur les plans de la structure et des contenus. Elle s’appuiera sur des repères dans l’histoire de la critique cinématographique, par l’évocation des revues et des figures qui l’ont marquée. 
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Sitographie

Critikat.com : le site de critique de films 

Hors-série : http://www.hors-serie.net 

Forum Plan-séquence : http://forum.plan-sequence.com/vos-critiques.html
Chronic’art : http://www.chronicart.com/cinema/ni-le-ciel-ni-la-terre
Le passeur critique : http://www.lepasseurcritique.com
Expériences pédagogiques 
Atelier critique : sur le site Upopi (Université populaire des images), description d’un atelier de critique de film avec les élèves (http://upopi.ciclic.fr/transmettre/retours-d-experiences/atelier-d-ecriture-critique)
Prix Jean Renoir de la critique (http://eduscol.education.fr/prix-jean-renoir-des-lyceens/prix-jean-renoir-des-lyceens)

Concours critique dans le cadre du festival Augenblick (http://festival-augenblick.fr/festival-2015/concours-de-critiques-cinemas.html)
Pratique

La critique dans la cadre scolaire est un exercice d’analyse filmique, l’occasion de développer une réflexion personnelle depuis une œuvre de cinéma. Dès lors, il est utile de préparer sa rédaction et de l’encadrer d’attendus expressément formulés.

Avant la projection : 

· situer le film : genre, style, parcours de l’auteur 

· indiquer ses thèmes, son intention

Après la projection : 

· mise en commun dans la classe par un débat
· analyser tous ensemble une séquence du film
> il s’agit de verbaliser ensemble une analyse qui permet de revenir sur ses impressions et de les nourrir de celles des autres
Cahier des charges de la rédaction (à faire connaître à l’élève) :
· la critique doit être rédigée en classe

· Travailler hors internet à partir d’une fiche d’identité du film sur polycopié

> il s’agit de faire œuvre originale, d’éviter la tentation de copier-coller

· Le résumé ne doit pas dépasser cinq lignes (car. 12)

· Décrire le film : ses lieux privilégiés, sa météo, ses lumières, sa mise en son

· Analyser une séquence particulière du film qui parait représentative de son propos et de sa démarche de mise en scène

· Décrire les personnages principaux : identité morale et physique, mise en scène (apparence, répliques caractéristiques, évolution morale…) : a-t-il une portée symbolique ? Incarne-t-il une valeur, une cause ? 

· Comparer à un ou deux autres films, contemporains ou non
· Privilégier une séquence particulière du film qui parait représentative de son propos ou de sa mise en scène ou particulièrement significative de la démarche du réalisateur
> il s’agit d’atteindre la matière cinématographique, de ne pas se limiter au récit dramatique, de réfléchir à la richesse d’une mise en scène

· Pourquoi voir ce film aujourd’hui ? Que nous dit-il de notre société, de nos mentalités, de nos désirs, de nos peurs ? 

> il s’agit de réfléchir au sens d’un film et de le mettre en débat, de dire en quoi il fait un commentaire de notre monde. 
