3e - Lecture personnelle n°1, au choix : Récits, romans autobiographiques et souvenirs d’enfance
Légende : livres à emprunter à Mme Rousseau / à Mme Rousseau ou au CDI
· Léon de Léon Walter TILLAGE
L’enfance d’un jeune Noir au Sud des Etats-Unis, dans les années 1930.

· Le Fils du pauvre de Mouloud FERAOUN
Une enfance algérienne dans les années 1960.

· Ça t’apprendra à vivre de Jeanne BENAMEUR
De l’Algérie à la France : récit d’enfance.

· No et moi de Delphine de VIGAN (présenté par Mme Renckly) **
Une collégienne brillante se lie d’amitié avec une jeune SDF.

· Métaphysique des tubes d’Amélie NOTHOMB *
L’enfance de l’auteur, jusqu’à ses trois ans, racontée avec un langage adulte tout en raisonnant comme une enfant. Elle nous observe et nous livre ses impressions, tout en décalage et humour.

· Stupeur et tremblements d’Amélie NOTHOMB (présenté par Mme Renckly) *
Amélie Nothomb nous raconte cette fois-ci un épisode de sa vie lorsqu’elle fut embauchée dans une grande entreprise japonaise : le choc des cultures !
· Le Temps des secrets de Marcel PAGNOL (une série d’exemplaires au CDI) *
Troisième tome des souvenirs d’enfance de Marcel Pagnol : il approche de l’adolescence, c’est le temps du premier amour avec Isabelle, et du lycée avec ses fortes amitiés.

· Le cri de la mouette d’Emmanuelle LABORIT
L’enfance et l’adolescence d’une sourde-muette (devenue plus tard comédienne).
· Journal d’Anne FRANK
Journal intime d’une jeune fille juive entre 1942 et 1944, jusqu’à sa déportation, avec toute sa famille. Elle y raconte sa clandestinité dans un grenier d’Amsterdam.

· Le journal d’Adèle (1914-1918) de Paule du BOUCHET
Le récit poignant d’une jeune fille sensible et courageuse prise dans la grande tourmente de la Première Guerre mondiale.
· L’ami retrouvé de Fred UHLMAN (une série d’exemplaires au CDI) 
Allemagne, années 1930. Hans et Conrad sont amis. Le premier est juif, le second vient d’une illustre famille allemande. La montée du nazisme va bouleverser le destin de ces deux adolescents.

· Mon ami Frédéric de Hans Peter RICHTER (pour les petits lecteurs)

En Allemagne, avant la guerre, deux enfants sont inséparables. L’un s’appelle Frédéric, il est juif. Qui pourrait encore le sauver ?
· Vipère au poing d’Hervé BAZIN (plusieurs exemplaires) (pour les bons lecteurs) (présenté par Mme Rousseau) *
C’est le combat impitoyable livré par Jean Rezeau, dit Brasse-Bouillon, et par ses frères à leur mère, une femme odieuse qu’ils ont surnommée Folcoche. Cri de haine et de révolte !
· Autobiographie d’une Courgette de Gilles PARIS (plusieurs exemplaires) (présenté par Mme Rousseau) ***
Icare, surnommé Courgette, neuf ans, est battu par sa mère. Il la tue un jour accidentellement et le voici placé en foyer. Une tragédie ? Et si, au contraire, c’était enfin le début du bonheur, tout simplement ? Humour, naïveté et langage… bien à lui !
· L’Enfant de Jules VALLÈS (pour les bons lecteurs) (présenté par Mme Rousseau) ***
Dédicace du livre : « À tous ceux qui crevèrent d’ennui au collège ou qu’on fit pleurer dans la famille, qui, pendant leur enfance, furent tyrannisés par leurs maîtres ou rossés par leurs parents, je dédie ce livre. » Jules Vallès

· L’Enfant de Noé d’Éric-Emmanuel SCHMITT (plusieurs exemplaires) **
Joseph est un enfant juif né quelques années seulement avant la Seconde Guerre mondiale. Il est très tôt séparé de ses parents, recueilli et caché par le père Pons, catholique donc. Pendant plusieurs mois, l’enfant découvrira l’amitié, une autre culture et une autre religion.

· La Classe de neige d’Emmanuel CARRÈRE
Nicolas appréhendait cette classe de neige. Pourtant, ce que ce séjour avec ses camarades lui réserve, ce garçon à l’imagination plus que débordante n’aurait jamais pu l’envisager. Écrite à « hauteur d’enfant » pour mieux dévoiler l’horreur des adultes, c’est une œuvre au suspense haletant.
· Moi Boy de Roald DAHL *
L'auteur évoque son enfance et son collège avec beaucoup d’humour. On découvre avec bonheur un jeune garçon qui ressemble aux héros de ses livres. Une vie aussi passionnante qu'un roman.

· Une jeunesse au temps de la Shoah de Simone VEIL
Comment une vie tranquille bascule dans l’horreur du camp de déportation d’Auschwitz.

· Mon père couleur de nuit de Carl FRIEDMAN *
Si ce père de famille n’est pas comme les autres, c’est qu’il « a eu le camp ». Ses souvenirs de la barbarie nazie contaminent son quotidien et ses enfants écoutent des récits qu’ils ne comprennent pas toujours. Mais la jeune narratrice les traduits avec ses mots et colorie cette « nuit ».
· Moi, Gulwali, réfugié à 12 ans de Gulwali PASSARLAY
Le récit autobiographique d’un jeune Afghan devenu étudiant en Grande-Bretagne après avoir fui, seul, la guerre dans son pays.

· L’Enfant noir de Camara LAYE
Cet écrivain guinéen francophone publie en 1953 son premier roman autobiographique dans lequel il raconte son enfance et son adolescence en Guinée.

· Un sac de billes de Joseph JOFFO
Ce sac de billes, en 1941, l’auteur le reçoit d’un camarade d’école en échange de son étoile jaune d’enfant juif. Il a dix ans ; pour lui, c’est un jeu. Mais il faut partir, seul avec son frère de douze ans, pour gagner la zone libre. Il faudra bien du courage et des astuces.
· Le Grand Meaulnes d’ALAIN-FOURNIER
Lorsque Alain-Fournier, âgé de 27 ans, décède au tout début de la Grande Guerre, il vient de faire paraître ce premier roman : un Domaine mystérieux entre rêve et réalité, un étrange bal masqué, un fiancé désespéré, une merveilleuse jeune fille dont le Grand Meaulnes, égaré une nuit, tombe éperdument amoureux…
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