
LEÇON N°1
3ème  


Grammaire



Les classes grammaticales
ÉTAPE 1 : MOBILISER ses connaissances
Consigne : Classez les mots en gras en 2 catégories grâce à un code couleur (n’oubliez pas d’en indiquer la légende) : mots variables / mots invariables.

Si j’étais plante, je ne voudrais pas être de ces plantes qui ont trop affaire à l’homme. Ni avoine, ni blé, ni orge parqués, sans pouvoir en sortir, dans un champ en règle – et on ne laisse même pas aux blés leurs bleuets pour se distraire – ni surtout ces légumes soumis et rangés, ces carottes alignées, ces haricots qu’on dirige à la baguette, ces salades qu’on force à pâlir en leur serrant le cœur quand il fait si beau alentour et qu’elles voudraient bien être grandes ouvertes.

J’accepterais encore d’être herbe à tisane, serpolet ou mauve, ou sauge, pourvu que ce fût dans un de ces hauts battus des vents où ne vont les cueillir que les bergers. Mais j’aimerais mieux être bruyère, gentiane bleue, ajonc, chardon au besoin, sur une lange abandonnée, ou même un champignon pas vénéneux, mais pas non plus trop comestible, qui naît dans la mousse, un matin, au creux le plus noir du bois, qui devient rose sans qu’on le voie et meurt tout seul le lendemain sans que personne s’en mêle.
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	ÉTAPE 2 : RETENIR la leçon p.284

S’ajoutent aux mots invariables :

· les interjections qui expriment un sentiment (Oh ! Ah ! Aïe ! Ouf !)

· et les onomatopées qui traduisent un son (Tic tac, Vroum, Glou glou, Clac ! Pan !)

Parmi les mots variables, ATTENTION à ne pas confondre :

· les déterminants qui se placent devant les noms

· et les pronoms qui remplacent les noms.

Il existe notamment des déterminants possessifs, démonstratifs, indéfinis ET des pronoms possessifs, démonstratifs, indéfinis…




ÉTAPE 3 : MANIPULER
1. Dans le texte de l’étape 1, identifiez de la façon la plus précise possible la classe grammaticale des mots en gras.
2. Employez chaque mot souligné dans une phrase où il aura une classe grammaticale différente.
