3e - RÉÉCRITURE n°4
Réécrivez les vers suivants en mettant « pomme » au pluriel.
Faites toutes les modifications nécessaires. Les erreurs de copie seront pénalisées.

Sur une assiette bien ronde en porcelaine bien réelle, une pomme pose. Face à face avec elle, un peintre de la réalité essaie vainement de peindre la pomme telle qu’elle est. Mais elle ne se laisse pas faire, la pomme, elle a son mot à dire et plusieurs tours dans son sac de pomme. Et la voilà qui tourne dans son assiette réelle.
D’après « La Promenade de Picasso », dans Paroles de Jacques PRÉVERT
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Sur une assiette bien ronde en porcelaine bien réelle, une pomme pose. Face à face avec elle, un peintre de la réalité essaie vainement de peindre la pomme telle qu’elle est. Mais elle ne se laisse pas faire, la pomme, elle a son mot à dire et plusieurs tours dans son sac de pomme. Et la voilà qui tourne dans son assiette réelle.
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CORRECTION

Sur une assiette bien ronde en porcelaine bien réelle, des pommes posent. Face à face avec elles, un peintre de la réalité essaie vainement de peindre les pommes telles qu’elles sont. Mais elles ne se laissent pas faire, les pommes, elles ont leur mot à dire et plusieurs tours dans leur sac de pomme. Et les voilà qui tournent dans leur assiette réelle.
0,5 pt par changement
