3e - Vocabulaire du chapitre 4 : Action, réaction
· La poésie engagée invite le lecteur à réfléchir et à prendre parti dans la cause défendue par celle-ci. Elle soutient en général une cause politique, culturelle, morale ou sociale.
· L’éloge est un discours écrit ou prononcé à la louange de quelqu'un, de quelque chose.
· La louange est un témoignage d'estime en faveur de quelqu'un, de quelque chose ; félicitations ; hommage.
· Le mythe est un récit imaginaire qui raconte l’histoire de personnages extraordinaires. Les mythes sont le résultat des tentatives des hommes pour expliquer le monde autour d’eux.

· Les didascalies sont des indications de mise en scène dans un texte de théâtre. Elles sont en italique et sont destinées au metteur en scène et aux comédiens. Elles peuvent indiquer des gestes, des intentions, des déplacements, des décors…
· Une réplique est une parole de personnage au théâtre. Précédées du nom du personnage qui parle en capitales, elles sont alternées dans un dialogue.
· La scène d’exposition est la ou les premières scènes d’une pièce de théâtre qui présentent le cadre de l’action, la situation, les personnages principaux et l’intrigue.
· Le dénouement est constitué de la ou des dernières scènes d’une pièce de théâtre, où le nœud de l’intrigue est résolu.
· Le prologue est la première partie d’une œuvre, son avant-propos.
· La thèse est l’avis défendu par le locuteur d’un discours ou l’auteur d’un texte.
· Un argument est une raison, une justification qui va permettre d’étayer, de soutenir, de défendre la thèse.
· Un exemple est une illustration concrète d’un argument, sélectionné dans la vie quotidienne, des lectures, l’actualité…
· Une tragédie : 1. Pièce de théâtre dont le sujet est le plus souvent emprunté à un mythe ou à l'histoire, mettant en scène des personnages illustres et représentant une action destinée à provoquer la pitié ou la terreur, par le spectacle de destinées funestes. 2. Genre dramatique auquel appartient ce type de pièce.

+ Connaître les grandes lignes des mythes d’Œdipe et d’Antigone.
Pour le bilan de lecture : avoir lu et compris la pièce Antigone de Jean ANOUILH.
