4E - Préparation en autonomie de l’évaluation orthographique n°2
· pour mardi 26 septembre
	· 2ème série des 100 mots à savoir par cœur (n°11 à 20)

· Toutes les phrases commencent par une majuscule et se terminent par un signe fort de ponctuation. Tous les vers commencent par une majuscule même si ce n’est pas le début d’une phrase.

· Le présent et le futur simple de l’indicatif sont correctement conjugués.

· Les accords simples sujet/verbe et dans le groupe nominal sont correctement faits.

· Les homophones grammaticaux des/dès, a/à, ou/où, la/là/l’a/l’as, les/l’ai, mes/mais, sans/s’en/sang, sur/sûr, et/est, ni/n’y ne sont pas confondus.


Conjuguez aux 3 personnes du singulier, au présent et au futur simple de l’indicatif les verbes : blanchir, partir, voir, savoir, attendre, aller, pouvoir, marcher, être, regarder, tomber, arriver, mettre
Exercices n°2 et 7 p.365 de l’ancien manuel Fleurs d’encre : photocopiés
Exercices n°3, 6, 7 et 8 p.377 de l’ancien manuel Fleurs d’encre : photocopiés
S’entraîner à écrire : longtemps, une pensée, dehors, descendre, du houx et de la bruyère
CORRECTION
Je blanchis, tu blanchis, il blanchit / Je blanchirai, tu blanchiras, il blanchira

Je pars, tu pars, il part / Je partirai, tu partiras, il partira

Je vois, tu vois, il voit / Je verrai, tu verras, il verra

Je sais, tu sais, il sait / Je saurai, tu sauras, il saura

J’attends, tu attends, il attend / J’attendrai, tu attendras, il attendra

Je vais, tu vas, il va / J’irai, tu iras, il ira

Je peux, tu peux, il peut / Je pourrai, tu pourras, il pourra

Je marche, tu marches, il marche / Je marcherai, tu marcheras, il marchera

Je suis, tu es, il est / Je serai, tu seras, il sera

Je mets, tu mets, il met / Je mettrai, tu mettras, il mettra

N°2 p.365 : 1. On a la sensation charmante d’ouvrir son cœur. 2. Ces frêles jeunes filles avaient une allure lasse, fatiguée, une silhouette décharnée. 3. Elles souffraient de maladies nerveuses aux symptômes incompréhensibles. 4. Elles ont les nerfs malades. 5. Une petite rivière coule dans un vallon profond, gorge étroite entre deux grandes pentes rocheuses et boisées.

N°7 p.365 : C’était une femme de quarante ans, haute, maigre, un peu voûtée, avec des prunelles d’hallucinée, des prunelles noires, si noires qu’on ne distinguait pas la pupille, des prunelles mobiles, rôdeuses, malades, hantées. Quelle personne singulière, troublante, qui apportait un malaise autour d’elle [...], une de ces agitations incompréhensibles qui font croire à des phénomènes surnaturels.
N°3 p.377 : 1. Il pense à ses vacances. 2. Il a songé à partir à Londres. 3. Elle a arrêté de fumer grâce à son médecin. 4. Ce chemin mène à la forêt à travers champs. 5. Nous courons à perdre haleine pour arriver à la cantine à l’heure, sinon il n’y a plus de place. 6. Bousculade à l’arrivée du métro : chacun pousse à qui mieux mieux. 7. Il a perdu dix kilos, à raison d’un par mois. 8. Elle a réussi son épreuve, à force de volonté. 

N°6 p.377 : 1. Cette femme-là, il la voit chaque jour, accoudée à la balustrade. 2. La tête penchée, elle rêve et, lui, la contemple, ému par la beauté de son visage, par la lueur qui anime son regard. 3. Là- haut, à la fenêtre, le voit-elle seulement ? 4. Là où il doit partir, il ne peut l’emmener : à quoi bon donc la solliciter ? 

N°7 p.377 : 1. Où en étais-je, dit le colonel avec la naïveté d’un enfant ou d’un soldat. 2. Sachant où demeurait ma femme, je m’acheminai vers son hôtel. 3. Pour voir la comtesse rentrant du bal ou du spectacle, je suis resté devant sa porte. 4. Mon regard plongeait dans cette voiture où j’entrevoyais à peine cette femme. 5. Moi, j’ignore si je l’aime ou si je la déteste ! 6. Suis-je mort ou suis-je vivant ? 

N°8 p.377 : 1. Rodrigue hésite : choisira-t-il l’amour ou l’honneur ? Il n’est pas près de prendre la bonne décision. 2. Parce qu’il courageux, il est prêt à affronter le comte dès le moment où son père le lui demandera. 3. Dès que Rodrigue a tué le comte, il va voir Chimène : lui pardonnera-t-elle ou cherchera-t-elle à se venger ? 4. Il a combattu les Maures à la nuit tombée, à l’instant même où ils sont entrés dans le port, il les attendait en embuscade. 5. Sur le rivage, à la lumière pâle de la lune, les cadavres s’amoncelaient. 6. Après cette victoire, Rodrigue peut-il être sûr d’obtenir la bienveillance du roi ou doit-il encore craindre la colère de Chimène ? 
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