Je suis CHARLIE.
Mercredi 7 janvier 2015, un attentat au siège du journal Charlie Hebdo a fait 12 morts dont 4 caricaturistes de presse et 2 policiers.

Ensemble : ACTIVITÉ 1 : Que se passe-t-il ? Que savez-vous ou croyez-vous savoir ?

Complétez ensuite les informations en lisant un article d’un des sites suivants :

	ici.radio-canada.ca

lepresse.ca
	
	lemondre.fr

liberation.fr


Un groupe : ACTIVITÉ 2 : Charlie Hebdo directement visé
A. Afin de connaître ce journal, recherchez les réponses aux questions suivantes dans l’article sur l’histoire de la publication de Charlie Hebdo par l’encyclopédie en ligne Wikipédia, dans un dictionnaire, ainsi que dans l’article d’E. Grange : lewebpedagogique.com/lapasserelle/2015/01/07/charliehebdo/

1. Depuis quand Charlie Hebdo existe-t-il ?

2. Quelle est sa périodicité (= sa fréquence de parution) ?

3. Charlie Hebdo se présente comme un journal satirique et social. Que signifie l’adjectif satirique ?

4. La publication est-elle orientée politiquement « à gauche », « au centre » ou « à droite » ? Que cela signifie-t-il ?

5. Quels sont les sujets de prédilection (= préférés, qui reviennent souvent) de ce journal ?

6. Ce n’est pas la première fois que la publication est visée par les radicaux islamiques. Qu’est-il arrivé en 2011 ?

B. Pour présenter ce journal, entraînez-vous à l’oral en prenant appui sur des couvertures de Charlie Hebdo OU Créez une affiche de type publicitaire pour faire connaître Charlie Hebdo. Vous pouvez vous aider d’un outil en ligne comme Canva.com et trouver des images sur le site Pixabay.com ; ou bien faire des dessins, des montages découpages collages…

Quatre groupes : ACTIVITÉ 3 : Qui étaient-ils ? Hommage…

Rédigez un portrait biographique de l’un des quatre caricaturistes tués (Cabu, Charb, Wolinski ou Tignous), accompagné d’une photographie, d’une caricature de cet artiste, et des références du ou des sites utilisés pour vos recherches.

Trois groupes : ACTIVITÉ 4 : Le crayon et l’encre en réponse aux armes lourdes
A. Observez les caricatures publiées en hommage aux victimes ou en lien avec l’attentat sur le site du journal Métro : journalmetro.com (8 janvier 2015, 11h54).
B. Choisissez-en une ou deux qui vous interpellent particulièrement et préparez leur présentation :

· Que voit-on sur la caricature ?

· Qu’est-ce que son auteur a voulu dire ?
C. Imaginez et réalisez une caricature respectueuse pour exprimer les sentiments et/ou pensées que cette actualité suscite en vous. Vous avez la possibilité de réaliser un montage informatique à l’aide du site Pixabay.com. Vous présenterez votre œuvre de la même façon que la ou les caricatures choisies.
Un groupe : ACTIVITÉ 5 : Liberté !

Qu’est-ce que la liberté d’expression ? la liberté de la presse ? D’où viennent-elles ? Comment s’expriment-elles ? Pourquoi devons-nous les défendre ?

Recherchez les réponses dans les deux dossiers papier (citoyendedemain.net, 2010, Liberté de la presse / Dossier pédagogique d’Amnesty international sur la liberté d’expression) fournis par le professeur. Vous pouvez compléter avec un site Internet sérieux et fiable dont il faudra alors donner le nom.

Vous présenterez ce sujet de la manière que vous le souhaitez : exposé oral, diaporama, affiches, grande eurékarte illustrée…
