	NOUVEAUX PROGRAMMES 2016



Rentrée 2015
· 

Entrée en vigueur du nouveau programme de l’école maternelle

· 

Entrée en vigueur des programmes d’enseignement moral et civique

Rentrée 2016
· 

Entrée en vigueur de la réforme du collège

· 

Entrée en vigueur du socle commun de connaissances, de compétences et de culture


Entrée en vigueur des nouveaux programmes de l’école élémentaire et du collège
	Cycle 3 : CM1 – CM2 – 6ème
Cycle 4 : 5ème – 4ème – 3ème


LES PROGRAMMES DE FRANÇAIS EN CYCLE 3

Ce cycle a une double responsabilité :
1. consolider les apprentissages fondamentaux qui ont été engagés au cycle 2 et qui conditionnent les apprentissages ultérieurs ;
2. permettre une meilleure transition entre l’école primaire et le collège en assurant une continuité et une progressivité entre les trois années du cycle.

Le conseil de cycle et le conseil école‐collège jouent un rôle essentiel pour nourrir ces progressions et assurer l’harmonisation pédagogique au sein du secteur géographique concerné.

Pris en charge à l’école par un même enseignant polyvalent qui peut ainsi travailler à des acquisitions communes à plusieurs plusieurs enseignants spécialistes de leur discipline qui contribuent collectivement, grâce à des thématiques communes et aux liens établis entre les disciplines, à l’acquisition des compétences définies par le socle.

Le cycle 2 a permis l’acquisition des outils de la lecture et de l’écriture de la langue française. Le cycle 3 doit consolider ces acquisitions afin de les mettre au service des autres apprentissages dans une utilisation large et diversifiée de la lecture et de l’écriture. Le langage oral, qui conditionne également l’ensemble des apprentissages, continue à faire l’objet d’une attention constante et d’un travail spécifique. De manière générale, la maîtrise de la langue reste un objectif central du cycle 3 qui doit assurer à tous les élèves une autonomie suffisante en lecture et écriture pour aborder le cycle 4 avec les acquis nécessaires à la poursuite de la scolarité.
Dans le domaine des arts, qui regroupe les arts plastiques et l’éducation au visuel ainsi que l’éducation musicale, le cycle 3 marque le passage d’activités servant principalement des objectifs d’expression, à l’investigation progressive par l’élève, à travers une pratique réelle, des moyens, des techniques et des démarches de la création artistique. Les élèves apprennent à maîtriser les codes des langages artistiques étudiés et développent ainsi une capacité accrue d’attention et de sensibilité aux productions. Ils rencontrent les acteurs de la création, en découvrent les lieux et participent ainsi pleinement à l’élaboration du PEAC (Parcours d’Éducation Artistique et Culturelle).
Pour tous ces langages, les élèves deviennent de plus en plus conscients des moyens qu’ils utilisent pour s’exprimer et communiquer et sont capables de réfléchir sur le choix et l’utilisation de ceux‐ci. La langue française et la langue étrangère ou régionale étudiée deviennent un objet d’observation, de comparaison et de réflexion. Les élèves acquièrent la capacité de raisonner sur la langue, de commencer à en construire le système et d’appliquer ces raisonnements pour l’orthographe. Ils deviennent également conscients des moyens à mettre en œuvre pour apprendre et résoudre des problèmes. Les stratégies utilisées pour comprendre leur sont enseignées explicitement et ils développent des capacités métacognitives qui leur permettent de choisir les méthodes de travail les plus appropriées. 

Les élèves se familiarisent avec différentes sources documentaires, apprennent à chercher des informations et à interroger l’origine et la pertinence de ces informations dans l’univers du numérique. Le traitement et l’appropriation de ces informations font l’objet d’un apprentissage spécifique, en lien avec le développement des compétences de lecture et d’écriture. 

En gagnant en aisance et en assurance dans leur utilisation des langages et en devenant capables de réfléchir aux méthodes pour apprendre et réaliser les tâches qui leur sont demandées, les élèves acquièrent une autonomie qui leur permet de devenir acteurs de leurs apprentissages et de mieux organiser leur travail personnel.

Dans le domaine des arts, de l’EPS et de la littérature, en lien avec le Parcours d’éducation artistique et culturelle, les élèves sont amenés à découvrir et fréquenter un nombre significatif d’œuvres et à relier production et réception des œuvres dans une rencontre active et sensible. Le cycle 3 développe et structure ainsi la capacité des élèves à situer ce qu’ils expérimentent et à se situer par rapport aux productions des artistes. Il garantit l’acquisition d’une culture commune, physique, sportive et artistique contribuant, avec les autres disciplines, à la formation du citoyen. 

De manière plus générale au cycle 3, les élèves accèdent à une réflexion plus abstraite qui favorise le raisonnement et sa mise en œuvre dans des tâches complexes. Familiarisés avec une démarche de questionnement dans les différents champs du savoir, ils sont conduits à développer le sens de l’observation, la curiosité, l’esprit critique et de manière plus générale, l’autonomie de la pensée. Ils sont incités à agir de manière responsable et à coopérer à travers la réalisation de projets, à créer et à produire un nombre significatifs d’écrits, à mener à bien des réalisations de tous ordres. 

Contributions essentielles AU SOCLE COMMUN

en Français et en Histoire des Arts :

DOMAINE 1

Le francais :

· Objectif principal au cycle 3 la maîtrise de la langue française qu’il développe dans trois champs d’activités langagières : le langage oral, la lecture et l’écriture. Il y contribue également par l’étude de la langue qui permet aux élèves de réfléchir sur son fonctionnement, en particulier pour en comprendre les régularités et assurer les principaux accords orthographiques.

· donne toute sa place à l’écriture créative et à la pratique théâtrale.

L’histoire des arts ainsi que les arts de façon générale amènent les élèves à acquérir un lexique et des formulations spécifiques pour décrire, comprendre et interroger les œuvres et langages artistiques. 

DOMAINE 2

Tous les champs disciplinaires doivent apprendre aux élèves à organiser leur travail pour améliorer l’efficacité des apprentissages. Elles doivent également contribuer à faire acquérir la capacité de coopérer en développant le travail en groupe et le travail collaboratif à l’aide des outils numériques, ainsi que la capacité de réaliser des projets. Au moins un projet interdisciplinaire sera réalisé chaque année du cycle, dont un en lien avec le PEAC. La coordination et la mise en cohérence de ces projets sur le cycle est assuré par le conseil de cycle ou le conseil école‐collège 

En français :

· le traitement et l’appropriation de ces informations font l’objet d’un apprentissage spécifique, en lien avec le documentation et d’information. Il intervient pour faire connaître les différents modes d’organisation de l’information (clés du livre documentaire, bases de données, arborescence d’un site) et une méthode simple de recherche d’informations. 

· utiliser des outils d’écriture (traitements de texte, correcteurs orthographiques, dictionnaires en ligne) et à produire un document intégrant du son et de l’image ;
· permettre la réception sensible des œuvres littéraires en développant son expression, la formulation de ses opinions, dans des échanges oraux ou en en recueillant les traces écrites dans des carnets de lecture.
Tous les arts concourent au développement de la sensibilité à la fois par la pratique artistique, par la fréquentation des œuvres et l’expression de ses émotions et de ses goûts. L’histoire des arts, qui associe la rencontre des œuvres et l’analyse de leur langage, contribue à former un lien particulier entre dimension sensible et dimension rationnelle. 
L’ensemble des disciplines doit contribuer à développer la confiance en soi et le respect des autres.
L’enseignement moral et civique assure principalement la compréhension de la règle et du droit. La règle et le droit sont également ceux du cadre scolaire que les élèves doivent apprendre à respecter. 

DOMAINE 3

Tous les champs disciplinaires contribuent à la formation du jugement. 

( L’enseignement moral et civique permet de réfléchir au sens de l’engagement et de l’initiative qui trouve à se mettre en œuvre dans la réalisation de projets et dans la participation à la vie collective de l’établissement.

DOMAINE 4 : /

DOMAINE 5

En français, la fréquentation des œuvres littéraires, écoutées ou lues, mais également celle des œuvres théâtrales et cinématographiques, construit la culture des élèves, contribue à former leur jugement esthétique et enrichit leur rapport au monde. De premiers éléments de contextualisation sont donnés et les élèves apprennent à interpréter. 

L’enseignement des arts apprend aux élèves à identifier des caractéristiques qui inscrivent l’œuvre dans une aire géographique ou culturelle et dans un temps historique contemporain, proche ou lointain. Il permet de distinguer l’intentionnel et l’involontaire, ce qui est contrôlé et ce qui est le fruit du hasard de comprendre le rôle qu’ils jouent dans les démarches créatrices et d’établir des relations entre des caractéristiques formelles et des contextes historiques. Par l’enseignement de l’histoire des arts, il accompagne l’éducation au fait historique d’une perception sensible des cultures, de leur histoire et de leurs circulations. En arts plastiques et visuels, en éducation musicale et en français, les élèves organisent l’expression d’intentions, de sensations et d’émotions en ayant recours à des moyens choisis et adaptés. 

Les programmes de Français

3 entrées :
I. Le langage oral

Compétences attendues en fin de cycle :

‐ Comprendre les discours nécessaires à la vie sociale et scolaire : messages divers, descriptions, récits, consignes et prescriptions.

‐ Produire des discours nécessaires à la vie sociale et scolaire, adaptés aux contextes et aux interlocuteurs.
‐ Interagir avec ses pairs, l’enseignant, d’autres interlocuteurs, pour vivre et apprendre ensemble.

Composantes de la compétence / savoir-faire :

· Écouter, dire, oraliser

· Comprendre un message oral, un propos, un discours

· Exprimer un point de vue personnel, ses sentiments
· Pratiquer le langage dans des interactions sociales

· Pratiquer le langage dans des genres codifiés

· Pratiquer le langage pour élaborer les connaissances, s’approprier les savoirs

II. La lecture, la compréhension de l’écrit et l’écriture (60 à 70% du temps)
Compétences attendues en fin de cycle pour la lecture et la compréhension de l’écrit :

‐ Lire, comprendre et interpréter un texte littéraire en autonomie et réagir à sa lecture.
‐ Lire et comprendre des textes et des documents (textes, tableaux, graphiques, schémas, diagrammes, images) pour apprendre dans les différentes disciplines. 

Composantes de la compétence / savoir-faire :

· Développer la fluidité de la lecture

· Comprendre un texte littéraire et l’interpréter

· Comprendre des textes et des documents

· Développer des stratégies de lecture

Compétences attendues en fin de cycle pour l’écriture :

‐ Écrire un texte d’une à deux pages adapté à son destinataire. Après révision, le texte produit doit être organisé et cohérent. Il est attendu que la graphie soit lisible et que les régularités orthographiques soient maitrisées. 

Composantes de la compétence / savoir-faire :

· Maîtriser le geste graphique

· Produire des écrits pour penser et apprendre

· Produire des écrits variés : planifier, formuler, transcrire, réviser
· Prendre en compte les normes de l’écrit

III. L’étude de la langue
Compétences attendues en fin de cycle :

‐ Repérer les propriétés des notions centrales utiles en orthographe : le nom et l’accord en genre et en nombre au sein du groupe nominal, le verbe, l’accord avec le sujet (nominal / pronominal) et l’accord de l’attribut avec le sujet.
‐ Identifier les classes de mots qui subissent des variations morphologiques (nom, déterminant, adjectif, pronom, verbe). 

Composantes de la compétence / savoir-faire :

· Maîtriser les correspondances grapho-phonologiques
· Acquérir et maîtriser le sens et l’orthographe des mots

· Maîtriser la forme des mots en lien avec la syntaxe dans la relation oral / écrit

· Comprendre le verbe : comment il fonctionne, comment il s’écrit

· Maîtriser le fonctionnement sémantique et syntaxique de la phrase

	Terminologie utilisée

	Nom / verbe / déterminant / adjectif / pronom (distinction entre les pronoms personnels et les pronoms de reprise) / Groupe nominal Verbe de la phrase / sujet du verbe / complément du verbe (complète le verbe et appartient au groupe verbal) / complément de phrase (complète la phrase) / complément du nom (complète le nom) / Sujet de la phrase – prédicat de la phrase
Verbe : radical – marque du temps – marque du sujet 


Les programmes d’Histoire des Arts
Les objectifs généraux de cet enseignement pour la formation de l’élève peuvent être regroupés en trois grands champs : 

· des objectifs d’ordre esthétique, relevant d’une éducation de la sensibilité : 

· se familiariser avec les lieux artistiques et patrimoniaux par une fréquentation la plus régulière possible, et par l’acquisition des codes sociaux associés ; 

· développer des attitudes, y compris une certaine qualité de concentration, qui permettent d’ouvrir sa sensibilité à l’œuvre d’art ; 

· développer des liens entre rationalité et émotion ; 

· des objectifs d’ordre méthodologique, qui relèvent de la compréhension de l’œuvre d’art : 

· avoir conscience des interactions entre la forme artistique et les autres dimensions de l’œuvre (son matériau, sa fonction, sa charge symbolique) ; 

· distinguer des types d’expression artistique, avec leurs particularités matérielles et formelles ; 

· établir des liens et distinctions fondés entre des œuvres diverses, de même époque ou d’époques différentes, d’aire culturelle commune ou différente ; 

· des objectifs de connaissance destinés à donner à l’élève les repères qui construiront son autonomie d’amateur éclairé : 

· connaître de grandes œuvres du patrimoine mondial, de l’Antiquité à nos jours ; 

· posséder des repères culturels liés à l’Histoire et à la géographie des civilisations, qui permettent une conscience des ruptures, des continuités et des circulations ; 

· maîtriser un vocabulaire adapté au niveau de l’élève permettant de réagir spontanément et personnellement à un phénomène artistique sur des bases raisonnées. 

En classe de 6ème, l’enseignement de l’histoire des arts se fait dans le cadre de l’histoire, du français, de la géographie, des langues vivantes, des arts plastiques et de l’éducation musicale. L’éducation physique et sportive et les disciplines scientifiques et technologiques peuvent s’associer à des projets interdisciplinaires d’histoire des arts. La contribution du professeur documentaliste à ces projets est précieuse. 

À la fin du cycle 3, l’élève aura acquis les éléments de lexique et de compréhension qui le rendront capable, devant une œuvre plastique ou musicale, face à un monument, un espace ou un objet artistiques, d’en proposer une description qui distingue les éléments : 

· relevant d’une présence matérielle (matériaux, dimensions, fabrication) ; 

· caractéristiques d’un langage formel ; 

· indicateurs d’usages ou de sens.

Ainsi le cycle 3 construit‐il les compétences qui permettront à l’élève, dans le courant du cycle 4, d’établir des interprétations et des rapprochements fondateurs d’une autonomie dans son rapport à l’art. 

Attendus de fin de cycle :

‐ Décrire une œuvre en employant un lexique simple et adapté.
‐ Emettre une proposition argumentée, fondée sur quelques grandes caractéristiques d’une œuvre, pour situer celle‐ci dans une période et une aire géographique, au risque de l’erreur.
‐ Exprimer un ressenti et un avis devant une œuvre, et en chercher les causes à l’aide d’une première analyse.
‐ Se repérer dans un musée ou un centre d’art, adapter son comportement au lieu et identifier la fonction de ses principaux acteurs. 

LES PROGRAMMES DE FRANÇAIS EN CYCLE 4

On garde la séquence et on revient même quelque peu sur l’idée du décloisonnement de la langue :
Dans l’étude de la langue, l’inflation terminologique doit être évitée : il s’agit moins de parvenir à une connaissance exhaustive de tous les éléments que de souligner les principes de fonctionnement du système de la langue. Des séances spécifiques en étude de la langue peuvent se trouver justifiées à l’intérieur de la séquence. L’étude de la langue se fait néanmoins prioritairement dans une dynamique d’ensemble incluant activités de lecture, d’écriture et d’oral dans une même perspective de développement des compétences langagières.
	Histoire des Arts

	Le Français constitue un lieu privilégié pour l’apprentissage de la langue scolaire ; en particulier, l’enseignant puise librement dans les thématiques d’histoire des arts pour élaborer des projets et construire des liens entre les arts du langage et les autres arts, comme entre le Français et les autres disciplines.

· les arts décoratifs et appliqués, le vêtement, le design et les métiers d’art, l’affiche, la publicité, la caricature... ; 

· la poésie, l’éloquence, la littérature ;

· les genres hybrides ou éphémères apparus ou développés aux XXème et XXIème siècles : bande dessinée, performance, vidéo, installation, art de la rue…

Attendus HdA fin de cycle 4 :

· se rappeler et nommer quelques œuvres majeures, que l’élève sait rattacher à une époque et une aire de production et dont il dégage les éléments constitutifs en termes de matériau, de forme, de sens et de fonction ; 

· comparer des œuvres d’art entre elles, en dégageant, par un raisonnement fondé, des filiations entre deux œuvres d’époques différentes ou des parentés entre deux œuvres de différente nature, contemporaine l’une de l’autre ; 

· rendre compte en termes personnels d’une expérience artistique vécue, soit par la pratique soit comme spectateur. 

Thématiques :

1. Formes et circulations artistiques (IVe-XVe siècles)

2. Le sacre de l’artiste (XIVe-début XVIIe siècles)

3. État, société et modes de vie (XIIIe-XVIIIe siècles)

4. L’art au temps des Lumières et des révolutions (1750-1850)

5. De la Belle Époque aux « années folles » : l’ère des avant-gardes (1870-1930)

6. Les arts entre liberté et propagande (1910-1945) 

7. Les arts à l’ère de la consommation de masse (de 1945 à nos jours)


Enfin, l’enseignement du Français contribue aux deux parcours de l’élève, le parcours d’éducation artistique et culturelle et le parcours individuel d’information, d’orientation et de découverte du monde économique et professionnel.
Au cycle 4, le travail en Français, dans ses différentes composantes (oral, écriture, lecture, étude de la langue), est structuré par quatre thèmes : « Se chercher, se construire » ; « Vivre en société, participer à la société » ; « Regarder le monde, inventer des mondes » ; « Agir sur le monde ». Chacun de ces thèmes fait l’objet d’un questionnement spécifique par année. Ces questionnements obligatoires sont complétés par des questionnements complémentaires au choix de l’enseignant.
· Les genres littéraires ne sont plus découpés par année mais étalés en fonction des questionnements. Ex : On retrouve les récits autobiographiques en 5e (le groupe, entre épanouissement et enfermement) et en 3e (se raconter, se présenter).

· Pas d’œuvres imposées, seulement des « repères ».

· Plus de choix laissé à l’enseignant, donc.

· Des objectifs et des compétences attendues en fin de cycle, plutôt qu’une liste de connaissances précises à faire acquérir par année = une logique de curriculum.
· Une articulation étroite avec le socle, cohérente. Les liens sont faits et permettent de mieux comprendre ce qui est attendu des enseignants et des élèves.

· Des activités proposées (plutôt que des œuvres ou des sujets d’écriture) en fonction du domaine du socle et des questionnements du programme.
· Plus de découpage chronologique : on puise au contraire dans toutes les époques chaque année.

On garde les 9 lectures par année :
· au moins trois œuvres complètes en lecture intégrale ; 

· au moins trois œuvres complètes en lecture cursive ; 

· au moins trois groupements de textes (lectures analytiques et cursives). 

Pour la progression de l’étude de la langue :
La progression au cours du cycle 4 veille à approfondir chaque notion, en choisissant les attributs les plus pertinents pour chacune. Il s’agit aussi de construire progressivement chez l’élève une posture réflexive lui permettant de manipuler la langue, de la décrire et de la commenter. 

Trois niveaux sont à privilégier : celui du mot (choix lexical, marques morphologiques, rôle dans la construction syntaxique), celui de la phrase (construction et cohérence sémantique) et celui du texte (énonciation, cohésion, cohérence).

Les notions à travailler au niveau du texte dans les productions d’écrit des élèves sont les suivantes : la cohérence textuelle (maîtrise de la chaîne anaphorique et des substituts nominaux et pronominaux), la cohésion textuelle avec la maîtrise des temps et modes verbaux, l’enchaînement interphrastique (liens logiques), la maîtrise du thème et du propos avec un usage pertinent de la ponctuation.

· nouveaux paliers de l’écrit à construire en mettant l’accent sur ces notions

Ces notions sont abordées de manière spiralaire tout au long de l’année, en s’appuyant sur les réalisations langagières des élèves.
PAGE  
1
Fiche rédigée par Caroline Rousseau, avril 2015


