Mes premières Rencontres du CRAP

Lycée de la mer, Gujan-Mestras (Gironde), du 17 au 23 août 2012

Il y a environ 6 ans, j’ai fait la connaissance du CRAP et des Cahiers pédagogiques grâce à ma collègue et amie Annie Di Martino, CRAPiste invétérée.

Je suis devenue lectrice des Cahiers mais ne m’étais toujours pas décidée à venir aux Rencontres : pas osé une année, pas les fonds une autre, un bébé la suivante… L’année 2012 est la bonne : j’y vais !

Après ces Rencontres à Gujan-Mestras, cadre bien agréable, je me dis, inspirée par le petit Gibus : « Si j’aurais su, j’aurais venu plus tôt ! »

Un rythme intense et la vie en collectivité forcément fatigante : je reviens « cuite » mais totalement convaincue et ravie. Car ces Rencontres portent tellement bien leur nom : rencontres très diverses (enseignants, ou pas, de la maternelle à l’université), forcément riches, échanges, partage, travail sur des projets à mettre en place à la rentrée dans nos établissements, respect de tous et de chacun, écoute bienveillante, même des petits nouveaux, qui semblent avoir le même « statut » que les anciens…

En s’inscrivant, nous choisissons deux ateliers : un thème (« tête ») et une activité (« corps » ou art). Les séances d’ateliers s’alternent harmonieusement.

Les soirées également sont variées : danse, initiatives, restitutions… Les échanges se font aussi comme ça !

J’ai beaucoup appris durant ce séjour, que ce soit en pédagogie bien sûr, mais aussi lors des échanges plus informels. J’en ressors pleine d’idées réalisables, motivée pour la rentrée et pas seulement, pour toute l’année : ce ne sont pas que des mots, ils deviennent actions.

Caroline Rousseau

Versailles, samedi 25 août 2012.

