RESTITUTIONS des Rencontres 2012
Une soirée éphémère (non filmée, les « décors » partent ensuite à la poubelle) pour la dernière de ces Rencontres : les « restitutions » du travail de chaque atelier, y compris le groupe des enfants.

Restituer dans cet état d’esprit, c’est avant tout donner à voir ce qui a marqué la vie de l’atelier durant cette parenthèse humaine et pédagogique, sous la forme choisie par le groupe : théâtre, chants, chef-d’œuvre, lectures de textes, interactions…

C’est souvent drôle, parfois émouvant ; les différentes interventions se tissent grâce à l’expertise d’un maître de cérémonie volontaire, comédien dans l’âme, aimant les mots et leurs jeux, leurs facéties.

Un très bon moment, bien sûr, même si l’ensemble était un peu long…
Cette soirée donne aussi envie de participer, une autre année, à d’autres ateliers : ils sont si riches et si divers !
Cette soirée s’est ouverte avec notre atelier thème « À plusieurs, c’est mieux ! », car il représentait l’état d’esprit du CRAP ! Cela nous a permis d’installer à l’avance notre « décor » : « un petit fil rouge tout nu et discontinu » que les différents travaux d’équipes permettent ensuite d’enrichir : une véritable œuvre d’art éphémère !

La restitution de notre atelier cinéma m’a semblé moins abouti et moins intéressant, mais basé sur le mélange des genres et donc le ressort comique : un professeur des années 50 enseigne le mythe de l’Atlantide à ses élèves, dont un est insolent : il sera momifié au papier hygiénique ! Et dire qu’on a failli en manquer dans la semaine…
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