AVANT TOUTE CHOSE, ENREGISTREZ SOUS LE DISQUE PUBLIC CE DOCUMENT EN LE RENOMMANT AVEC VOS NOMS !!!

NOMS Prénoms classe
Visionner, écouter attentivement et comprendre une interview de comédien, en plusieurs étapes (ci-dessous), l’interview de Michel VUILLERMOZ, sociétaire de la Comédie-Française, qui a interprété Cyrano dans une mise en scène de Denis PODALYDÈS.
1.  La difficulté de l’aveu -> 2
a. Comment Michel Vuillermoz caractérise-t-il « la difficulté de dire l’amour » ?

b. Cyrano vit donc au XVIIème siècle. Quel rôle le langage joue-t-il dans la relation amoureuse à cette époque ? Effectuer une courte recherche sur la préciosité au XVIIe s et la carte du Tendre (copiez-collez quelques informations pertinentes et précises, ainsi que l’adresse Internet à partir de laquelle vous avez trouvé le plus d’informations). Selon vous, en est-il de même aujourd’hui ?

2.  Le travail du comédien -> 3
a. Pourquoi peut-on dire que le faux nez aide le comédien à entrer dans le personnage de Cyrano ?

b. Quelles sont les techniques utilisées par Michel Vuillermoz pour mémoriser le texte de la pièce ?

3.  Les créations d’Éric RUF et de Christian LACROIX -> 1
a. Découvrez le travail du scénographe, Éric Ruf (également interprète du personnage de Christian), et les créations de Christian Lacroix pour les costumes. Qu’est-ce qu’un scénographe ? Comment pourrait-on appeler le métier de Christian Lacroix sur cette mise en scène ?
b. Puis saisissez l’adresse lienmini.fr/jdl4-T103 et visionnez une partie de la scène du balcon dans la mise en scène de Denis Podalydès à la Comédie-Française en 2006.
Si la vidéo met trop de temps à charger, regardez la scène complète sur You-Tube.
Comment le metteur en scène a-t-il fait pour créer sur la scène la situation inventée par l’auteur ? En particulier, comment fait-il pour que Cyrano soit à la fois invisible pour Roxane et visible pour le spectateur ?
Ci-après l’adresse où retrouver les 3 vidéos d’interview (peuvent être longues à charger) :

lienmini.fr/jdl4-T102
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