Séance 3 : Comment et pourquoi s’informe-t-on ?

Traces écrites de la rotative

1. Le circuit de l’information
Le fait -> l’alerte -> la vérification (étape la plus importante) -> la rédaction -> la publication.
Plus il y a d’étapes, plus le risque est grand que l’information soit déformée.
Le métier de journaliste ne s’exerce donc pas seul.

2. La dépêche apporte l’essentiel d’une information en un minimum de mots.
L’Agence Française de Presse publie des dépêches constituées de : fil d’actualité, titre, ordre de priorité, date, photographies légendées, lieu.
3. La naissance de l’information

L’AFP transmet des informations objectives (= neutres, ne donnant pas son avis).
L’information est inscrite dans un circuit mondialisé : les journalistes travaillent avec des bureaux internationaux.
4. La rédaction d’un article

Un article de presse doit être objectif (en citant ses sources par ex) et crédible (grâce aux chiffres vérifiables notamment).
Si les sources ne sont pas fiables ou pas vérifiables, le journaliste emploie le conditionnel présent (hypothèse, action soumise à une condition, doute…).
5. L’organisation d’un article se fait en plusieurs parties avec un sous-titre chacune. On trouve dans un article : titre, indications de lieu et de temps, tournures passives, citations (interviews), données chiffrées, tournures impersonnelles…
6. Les périodiques et le métier de journaliste

Un hebdomadaire paraît une fois par semaine, un bimensuel deux fois par semaine, un quotidien tous les jours, un mensuel tous les mois.
Pour devenir journaliste, il faut être curieux, patient et surtout précis. Il faut vérifier ses sources et les informations que l’on donne. Après avoir obtenu son baccalauréat, il faut faire des études supérieures. Une fois un master 1 obtenu, le candidat peut intégrer une école de journalisme sur concours.
7. Le grand reporter a pour mission de partir sur le terrain quand il s’y passe quelque chose d’inattendu, d’être témoin pour raconter.
Les journalistes obéissent à une charte éthique (= morale), à une déontologie (= « ce qu’il faut »). Par ex : respecter la dignité des personnes et la présomption d’innocence, défendre la liberté d’expression, d’opinion…
8. L’information en ligne est disponible à travers le monde. Les journalistes n’ont plus le monopole de l’information.
Une interactivité est également possible désormais : les lecteurs peuvent réagir à l’actualité en direct sur les réseaux sociaux par ex.
9. Les jeunes et l’information
Plus de la moitié des jeunes de 16 à 25 ans estiment que l’information est un élément important de leur vie quotidienne.

Les lycéens utilisent essentiellement la télévision pour s’informer, les étudiants préfèrent le Web. Sans surprise, la presse écrite est donc délaissée, mis à part les quotidiens gratuits.
L’article s’appuie sur des études chiffrées (sondages) pour être crédible.
