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JARDIN VERTICAL DE LA TORRE DE CRISTAL          1’30 ‘’
La Torre de Cristal es el edificio de oficinas más alto  de España: 52 plantas  y 26 ascensores.
Un equipo de TeleMadrid ha entrado allí por vez primera en exclusiva. 
Hemos visitado toda la Torre incluido el Jardín Vertical que es el más grande de Europa.

Es el jardín más alto de  Europa a 250 metros de altura, 43 especies de plantas diferentes  y 12 robles más uno, el substituto por si alguno de los ya plantados pasa a mejor vida.
Es el edificio de oficinas más alto de España… 
Ahora nos encontramos en el piso 50 de la Torre Cristal a 215 metros de altura… Quienes tengan el  honor de  disponer  de una oficina en esta planta disfrutarán de estas espectaculares vistas.

[….]
Poco más de medio minuto tardan en recorrer estos ascensores  los 52 pisos de la Torre de Cristal.

Contamos con los ascensores más rápidos de España, que como nota curiosa podemos decir que van a ocho metros por segundo, que es bastante más rápido que el récord del mundo de los cien metros lisos.
Cuenta además con las últimas tecnologías para la eficiencia  energética; de este pulmón de máquinas   se da  ventilación   a los más de 120 000 metros cuadrados de  superficie de este edificio de lujo.
Aparte de lo que  son preferentes las oficinas, pues luego evidentemente que  estamos hablando de una Torre que tiene mucho más servicios por ejemplo contará  con  un restaurante, con un gimnasio, con una cafetería, el que incluso puedas venir con  el coche sucio y te vayas con el coche limpio.
La Torre Mútua madrileña es el edificio de oficinas más alto de España y podrá acoger a 4000 trabajadores.
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