SIN IMPORTAR LAS ALERTAS DE VIOLENCIA (1,33)
Las playas mexicanas se convirtieron en el paraíso de los estadounidenses este año. A pesar de las alertas emitidas por Washington, que colocaron a 18 estados de México en foco rojo por la inseguridad, uno de los destinos favoritos es Acapulco donde el crimen organizado ha dejado su marca con cuerpos descuartizados. Aún así, dicen los hoteleros, aumentó el turismo. Los llamados “Spring Breakers” en el pasado mes de marzo, poco asistieron Acapulco pero abarrotaron Cancún y Puerto Vallarta. Casi 77 000 jóvenes sólo en marzo la pasaron en México durante las vacaciones primaverales lo que representa el 7,6% comparando con el año pasado. Judith Guerra, de Consolid México, que opera 900 agencias de viaje explica la razón.

Yo creo que logró demostrar que tenemos mucha seguridad en México como país y que tenemos mucho que enseñar. Me demostró que hay muchos lugares que visitar diferentes y que además, ahora hay un turismo más especializado, como es él de aventura.
México es un excelente lugar para relajarse, visitar ruinas históricas, tomar la copa y nadar. En el último año, han llegado 30% más de chinos, polacos, rusos y sudamericanos. 

La gente es muy amable, la seguridad en toda la ciudad es increíble.

La violencia puede que espante algunos turistas pero las campañas de promoción al exterior, al parecer, han funcionado. El gobierno pretende que para el año 2018, México pase de lugar 10 en turismo a quinto en el mundo.

En la ciudad de México, de Guaramuños, Univisión.
