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MEXICO LLEVA A UN NUEVO NIVEL EL RECICLADO DE DESECHOS ELECTRONICOS 
 Duración :   
2’26’’

Mise en ligne le 20 oct. 2011
México se ha dado cuenta que puede hacer mucho más para reciclar los desechos electrónicos que van desde teléfonos móviles hasta refrigeradores, ya que la mayoría terminan en botes de basura a pesar de años de esfuerzos de recolección.

Es por eso que el Instituto Politécnico Nacional (IPN) de México, junto con las empresas de reciclaje, Recicla Electrónicos México (REMSA) y Recall Internacional, establecieron seis centros de acopio alrededor de la ciudad de México el mes pasado.
El objetivo de la campaña fue la de crear conciencia en la población sobre la contaminación generada por los residuos electrónicos, así como la importancia de generar medidas medioambientales para deshacerse de él.

[Gabriela Chávez, Instituto Politécnico Nacional, México]:
"La idea es educar a toad la comunidad a hacerse responsable de un bien que consumieron, entonces dado que esto no es se trata de cualquier bien, es un bien que tiene sus componentes materiales peligrosos, que pueden ser ya sea precursores cancerígenos o pueden ser metales pesados que suelen ser contaminantes de mantos freáticos de suelos, de algunos otros lugares porque no se controla su disposición".

El comerciante Israel Cruz, dice que los consumidores no son conscientes de que deben reciclar sus equipos, ni están informados sobre la toxicidad de los residuos o su impacto ambiental.
De acuerdo con el IPN, el 50 por ciento de los desechos electrónicos se mantiene almacenado y casi el 30 por ciento es eliminado incorrectamente en México.

REMSA invirtió 30 millones de pesos para construir una planta de reciclaje electrónico en Querétaro, cerca de la ciudad de México.
La planta recoge, separa y recicla desechos electrónicos, de teléfonos celulares, computadoras, fotocopiadoras, fax, máquinas de escribir e impresoras.

Los trabajadores de la empresa extraen el 98 por ciento de los componentes para su reutilización, dejando solo el 2 por ciento de desecho.

[Alvaro Núñez, director de la compañía de reciclaje REMSA]:
"En Europa y en Estados Unidos todo entra directamente a trituración, porque allá la mano de obra es muy cara, pero el hecho que entre directamente a trituración no garantiza que tu producto final sea de buenas condiciones porque hay una mezcla de muchísimos materiales".


La financiación de la recolección, el tratamiento y la recuperación de los residuos fue absorbida por la reventa de los materiales extraídos. Esto permite a los consumidores dejar los residuos de forma gratuita.
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