Méthodologie  du compte-rendu 
- Lisez d’abord l’article plusieurs fois en essayant de ne pas vous focaliser sur les mots que vous ne comprenez pas. Le sens de la plupart d’entre eux peut être déduit. Ne cherchez dans votre dictionnaire unilingue que les mots qui bloquent vraiment votre compréhension.
- Cherchez dans le titre, le sous-titre et le premier paragraphe, l’idée principale du document.
- Paragraphe après paragraphe, dégagez les idées principales et listez-les en anglais ou directement en français.
A ce stade, vous avez un résumé de l’article, mais ce n’est pas ce que l’on attend. 
- Soulignez les mots qui reviennent le plus souvent ou qui font référence aux mêmes idée : vous tenez certainement le fil conducteur.
- Repérez la fonction de chaque paragraphe (fonction d’introduction, d’explication, d’illustrations / témoignages, ou de conclusion). 
- Vérifiez la façon dont les thématiques abordées sont réparties dans les paragraphes.
- Un article a de grande chance d’avoir une organisation binaire (ex : avant / après – cause / conséquences – problèmes / solutions – avantages / inconvénients). Essayer de trouver celle de l’article que vous étudiez.
A ce stade, vous avez une étude structurale de l’article. 
Vous devez capable de répondre aux questions suivantes : 
De quoi et / ou de qui parle le document ? 
Quelle est la problématique qui se dégage ?
Quand et où ?
Pourquoi et comment ? 
Quelle est la position de l’auteur de l’article ? 
Il est temps de vous détacher du texte pour vous concentrez sur vos notes. Organisez-les de manière logique et cohérente à partir de la problématique centrale que vous avez cernée. Attention : l’organisation de votre compte-rendu peut parfaitement ne pas respecter celle de l’article initial. 
Ce qui est important est de rédiger un compte-rendu qui reprend les idées essentielles de manière construite et synthétique, en respectant le nombre de mots qui vous est demandé.
La rédaction de votre compte-rendu : 
L’introduction : en une ou deux phrases d’introduction, présentez le texte (origine, source et la date de publication) et exposez l’idée générale de l’article (pas la peine de donner le titre). 
Le développement : A partir de la problématique centrale du texte, vous organisez les idées de manière logique et cohérente dans des paragraphes  que vous articulez avec des mots de liaison. 
La conclusion : Elle reprend celle de l’auteur de l’article et respecte son point de vue. La conclusion personnelle est facultative et doit tenir en une phrase. 
Les écueils à éviter (certains pourraient vous faire perdre un nombre de points non négligeables!)
- Rédiger le compte-rendu dans une autre langue que le français.
- Rédiger le compte-rendu dans un français approximatif (avec de nombreuses fautes lexicales, grammaticales ou de ponctuation)

- Ne pas respecter le nombre de mots impartis et / ou oublier de noter le nombre de mots à la fin de son compte-rendu.
- Confondre compte-rendu et présentation. Une présentation, si elle vous est demandée, consiste en un compte-rendu guidé de l’article et il suffit de suivre le plan donné dans le sujet d’examen).
- Annoncer son plan et parler de soi à la première personne.
- Faire de la paraphrase et broder à partir de ce que l’on a compris.
- Faire un résumé de l’article ou se borner à un exercice de traduction.
- Vouloir mettre tout ce qu’il y a dans l’article, y compris les exemples. Attention, on attend de vous que vous fassiez preuve d’un esprit de synthèse.

- Oublier les informations essentielles
- Ne pas faire de paragraphes et ne pas laisser d’alinéas. 
