Les dragons de Nalsara, Marie-Hélène Delval, Bayard poche

Présentation de la collection et du tome 1par la bibliothèque de Glow :
http://labibliothequedeglow.fr/les-dragons-de-nalsara-tome-1-le-troisieme-oeuf/
Quelques pistes de travail

* Faire écrire une page du texte : « l’entraînement des dragonneaux » avec illustrations (cf.p.84 : « elles sont fascinantes »)

* Se servir de l’incipit du tome 2 écrit à la fin du tome 1 pour écrire une suite : l’arrivée d’une dragonne dans l’élevage.

* Reproduire les illustrations de chaque tête de chapitre (chapitres 1 à 3) et faire une fiche sur la naissance des dragons.

* Faire une fiche technique sur les dragons : milieu de vie, naissance, utilisation, caractéristiques, famille (cf. chapitres 1 à 3, p.35, p.31-32, p.41 notamment).

* Réaliser une fiche métier : dragonnier cf. p.72-73 (années de formation, titre, emblème...)

* Faire dessiner l’emblème des dragonniers : travail ensuite sur les blasons, l'héraldique cf. site de la BNF

* Élaborer une fiche sur l’élusim (créature de Nyne) cf.78

* Imaginer les aventures de Vag, la créature de Nyne : que va-t-elle devenir? Va-t-elle revoir Nyne ? (cf. p.80 : « Qui sait, Nyne ? »)

* Se servir des illustrations pour faire construire la cage avec les deux dragons (cf. p.22-23, p. 31, p.44, p. 63-64, p.71)

* Comparer avec le livre Harold et les dragons, le film Dragons, Eragon, Christopher Paolini, et Kenny et le dragon de T. DiTerlizzi (histoires entre un dragon et un enfant), Le faucon déniché, Jean Côme Noguès (enfant qui recueille un animal auquel il ne doit pas prétendre)

* Faire des recherches sur la société féodale du Moyen Age (le Grand Eleveur, les dragonniers et ses sujets...)

* Faire écrire l’histoire de Dhydra, la mère de Nine et de Cham. A-t-elle un lien avec la créature de l’eau ? (cf. étymologie grecque : « dhydra » : hydra =eau)

