Harold et les dragons, Tome 1, C. Cowell, Casteman
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* Comparer le portrait de Tronch p.10-11 et l’illustration p.9 : rendre à Tronch ce qui appartient à Tronch.

* Réaliser une galerie de portraits : Harold p.20, Rustik p.21, Halen le Fétide p.21 : 
S’interroger sur le nom donné à chaque personnage et inventer un autre membre de la troupe (ou un cousin éloigné...)

* Comparer le livre et le film : quels sont les points communs ? 
Une technique différente pour « dresser » son dragon, le nom donné au dragon d’Harold : Krokmou, le héros chétif mais fils du chef donc héritier, nom d’Harold et de son père, un héros salvateur pour son village...

* Reconstituer la maternité des dragons : chaque élève dessine (ou modèle) son dragon et le place dans la grotte (cf. p.25 : « entassés, accrochés au plafond ») en prenant appui sur

Les illustrations : p.16 : « cauchemar monstrueux », p.17 « le petit brun », p.26 « un gronk », p.30 « dragon vipère », p.47 « dragon de jardin », p.165 « dragonus oceanus gigantus »

(Possibilité de placer le dragon conçu dans un sac cf. illustration p.14 : Ne faire dépasser que la tête ou concevoir un sac avec un « ressort » pour faire sortir le dragon si on ouvre le sac).

* Elaborer une fiche technique sur le dragon : différentes espèces, maternité, température cf.p.28 « dragon qui dort » baisse la température de son corps.

* Mettre ce livre en réseau avec d’autres libres sur les dragons :

- Harry Potter : la devise de Poudlard : « draco dormiens nunquam titillandus » (il ne faut jamais titiller un dragon qui dort ) / le dragon élevé par Hagrid / le nom du chien d’Hagrid : Crockdur…

- Bilbo le Hobbit : dialogue entre Bilbo et Smaug // dialogue entre Harold et le Dragonus Oceanus Gigantus (point commun : un repas intelligent et qui parle!)

- Kenny et le dragon, T. DiTerlizzi : Graham, le dragon de l’histoire, a toutes les caractéristiques physiques du dragon mais est aussi très différents des autres dragons.

* Ecrire son manuel : « comment dresser son dragon » en 4 pages (cf.p.57-62)

- 1° page : créer une première de couverture (illustration, titre, auteur, éditeur)

- 2° page : biographie

- 3° page : « pour dresser un dragon, il suffit de ... »

- 4° page : créer une quatrième de couverture : critiques, avis, résumé

OU ouvrage collectif : chaque élève écrit son «pour dresser un dragon, il suffit de ... »

* Inventer quelques phrase en dragonais p.74, p.206 : « Shayé a pu » = Fin. Ecrire un ouvrage : comment parler le dragonais (livre existant de la même collection).

* Inventer le programme de la fête de Thor cf. p.108 : « 9H : concours de lancer de marteaux pour les plus de 60 ans. Prière d’apporter son marteau. Casque obligatoire pour les spectateurs. »

* Faire faire des recherches sur les Vikings (cf. « Loki » p.28...)

* Faire le lien avec le Moyen Age : fauconnerie = dragonnerie
