Bob le raté, Guillaume Guéraud, Sarbacane, Série B
L'avis de Ricochet

Thèmes : cinéma, vidéo, humour, vol/voleur


Après neuf ans de prison, pour un braquage de banque avorté, Bob McQueen savoure sa liberté tout en maudissant ce vilain jour d'automne où les arbres semblent faire la tronche. Considéré comme un moins que rien par ses acolytes mafieux, Bob le raté décide de changer le cours de son existence en forçant la chance. En poussant la porte du Lucky Moon, un tripot luxueux fréquenté par toute la pègre de Chicago, Bob apprend qu'un concours est organisé et que la palme ira au meilleur voleur de la planète. Notre looser décide de relever le défi.

On est tout de suite séduit par la qualité graphique de la couverture, par la mise en page dynamique et originale, et par le personnage mi-ange mi-démon sorti tout droit d'un werstern-spagetthi. En avant-propos, l'auteur nous présente Bob le raté, anti-héros rejeté de tous. Le décor est planté, la bobine peut tourner à l'image d'un film de série B. On y croise des gueules cassées, des crapules sans scrupules et des bandits de haut vol. Mais Bob, perdant magnifique n'a pas dit son dernier mot… 

Pour son premier titre réalisé par un talentueux tandem, cette nouvelle collection qui s'adresse au plus grand nombre frappe fort et juste !

Emmanuelle Pelot http://www.ricochet-jeunes.org/livres/livre/47860-bob-le-rate 


D’autres avis 
(Clairement inspiré par le cinéma et les vieux films de genre, Guillaume Guéraud utilise tout son talent pour créé une ambiance mafia dans cette histoire. Humour et gags (graphiques) sont au rendez-vous.
Quelques illustrations parsèment le texte mais c'est surtout les typologies qui ont marqué ma lecture. Elles accentuent certaines parties du texte, mettent à jour des personnages et des situations. On a parfois la sensation d'être face à un film muet. Sarbacane reprend la trichromie a son compte. Noir, blanc et le jaune pour le côté polar.
Un petit roman original tant dans le sujet que dans la façon dont il est traité. 
Lien : http://boumabib.fr/2013/10/28/bob-le-rate-de-g-gueraud-et-alfred/ 


(Présentation dans le cadre de l'émission « L'as-tu loup mon p'tit loup ». A écouter.
http://www.franceinter.fr/player/reecouter?play=577615
(Poissard heureux

Il s'appelle Bob McQueen, mais on le surnomme Bob le Raté. Il vient tout juste de sortir de prison et n'a en poche que des cartes truquées, plusieurs double-six pour tricher aux dominos et des allumettes. Et voilà qu'il débarque au fin fond d'une rade malfamée où il apprend que se fomente le plus grand concours des braqueurs en tous genres pour remporter la Palme des voleurs. Personne ne veut de lui comme associé alors, comme il n'est pas du genre à jeter l'éponge, Bob, il va participer en solo et, bien entendu, rafler la mise.

Les éditions Sarbacane rivalisent d'ingéniosité ludique, et avec cette nouvelle collection "Série B", elles rendent un brillant hommage à tout ce qui a fait le succès à la fois des pulps et des comics. Une histoire simple et en rythme de Guillaume Guéraud qui délaisse pour l'occasion ses intrigues à la sombre noirceur, avec un Steve McQueen poissard à la Dortmunder, le personnage de Donald Westlake. Et surtout des illustrations d'Alfred dans un univers noir et jaune aux aspects de film noir qui multiplie les effets d'annonce. C'est à la fois sobre et efficace plongé dans une mise en page très années 1930 à l'époque où le bon mauvais goût était de mise pour le plus grand plaisir des lecteurs. À noter le très grand travail typographique. On s'en prend plein les yeux. Tout nous éclate à la figure, même les lignes horizontales se font la malle en tous sens. Voilà un premier volet qui réjouira les petits... et les grands.
http://www.k-libre.fr/klibre-ve/index.php?page=livre&id=2780  

