Caprices c’est fini, Pierre Delye, Didier jeunesse
http://www.lirado.com/caprices-c-est-fini-de-pierre-delye/ 
Un roi très autoritaire qui n’a aucune autorité sur sa fille très belle mais « la plus capricieuse, la plus têtue, la plus contrariante que j’ai jamais rencontré » nous dit le grand chambellan ».
Pistes d’activités :
- Retrouver tous les contes auxquels il est fait référence dans ce roman.
- Rechercher des contes avec des rois, des princesses et les classer selon leur caractère, leurs qualités et leurs défauts, leurs actes, selon la manière dont ils évoluent dans le conte.
(Une recherche complémentaire peut être réalisée sur les vrais rois et princesses).

- Rechercher des contes avec des princesses qui s’ennuient, des princesses à marier, des rois autoritaires, des rois bons avec leurs sujets, des personnages du peuple qui jouent un rôle important dans les contes (caractère, qualités, défauts, évolution des personnages) et mettre les personnages de ce récit en réseau avec ceux qui auront été repérés dans les contes consultés.

- Rechercher des contes dans lesquels il y 3 objets magiques. La magie fonctionne-t-elle toujours ? Si elle ne fonctionne pas quelles en sont les raisons ? 
Dans Caprices c’est fini un vieux offre trois poils de sa barbe à Jean, le jeune bûcheron qui veut épouser la princesse. La magie fonctionnera seulement deux fois (la lecture de la p.74 donne la raison du non fonctionnement du troisième poil de manière implicite 
- Travailler sur les épreuves proposées dans les contes et les comparer avec celles proposées par le roi et celle proposées par Jean.
- Un conte se termine souvent par une moralité implicite ou explicite. Rechercher les moralités (car il y en a plusieurs) présentes dans le livre de Pierre Delye.

- Travail sur les jeux de mots 

Pierre Delye est auteur mais il est aussi conteur et il aime s’amuser avec les mots.
Ces jeux de mots reposent très souvent sur un jeu avec le sens propre et le sens figuré des mots. 
Le jeu est poussé à l’absurde lors de la deuxième épreuve de la princesse (trouver trois imbéciles) et sa rencontre avec un client potentiel p..218-222. Cet extrait peut être mis en relation avec des textes de Raymond Devos et donner lieu à des productions écrites.

- Faire écrire un conte détourné en jouant avec les attributs des personnages de contes et les péripéties possibles.

