PLUS FORT QUE LE FOOT...

Il était une fois deux frères qui s'aimaient plus que tout, ils grandissaient ensemble et faisaient les 400 coups. Hédi et Zacharie étaient très différents physiquement mais identiques au fond d'eux. Toujours, ils se soutenaient dans les bons comme dans les mauvais moments. Et faisaient preuve d'une très grande complicité. 
Zacharie, grand footballeur, venait d'être recruté dans la plus prestigieuse équipe d'Algérie. Il sautait de joie, mais quelque chose n'allait pas : Zacharie se rendait compte qu'il ne pouvait pas se séparer de son frère. Hédi partageait la joie de son frère, mais lui aussi cachait sa souffrance.
Zacharie prit le premier avion et commença sa nouvelle destinée. Le lendemain matin, il se rendit au club, reçut son maillot et ses crampons. Le soir même, il passait à la télévision! Son frère le regarda. Il était très fier de lui mais extrêmement triste au fond de son cœur. Zacharie signa son premier contrat d'une durée de 5 ans. Hédi regardait tous les jours son frère à la télé et sur les magazines de sport. Il admirait Zacharie qui enchaînait les exploits.
Mais toutes ces réussites ne représentaient rien aux yeux de Zacharie pour qui l'absence de son frère représentait un gouffre sans fin. 
Les deux frères ne s'étaient pas revus depuis dix ans à présent, ils se manquaient l'un à l'autre terriblement, mais ils ne se disaient rien, ils ne s'appelaient pas, ne s’envoyaient aucune lettre. 
Un jour, Hédi et Zacharie eurent la même idée. Ils prirent chacun un avion pour aller à la rencontre de l'autre et se retrouvèrent par hasard dans l'aéroport où ils devaient faire escale. Les deux frères croyaient rêver : l'un en face de l'autre, il y avait quelque chose de magique !
Zacharie renonça à sa carrière de footballeur. Les deux frères retrouvés, commencèrent une nouvelle vie, vraiment heureux d'être à nouveau ensemble !

