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Introduction
Notre sujet traite de Darius et Xerxès, tous deux. Dans un premier temps nous allons présenter Darius et le rôle qu’il a joué dans les guerres médiques puis nous allons parler de Xerxès et de son rôle dans la deuxième guerre médique.
I/ Darius               
A) Biographie
Darius Ier né vers 550 av. J.-C. et mort en 486 av. J.-C.  est le troisième roi de l'Empire perse et il appartient à la dynastie perse des Achéménides. Darius est le fils d'Hystaspès, le petit-fils d'Arsamès et le frère d'Artaban. Ses prédécesseurs sont Cambyse II et Bardiya et son successeur est Xerxès Ier. Il a régné de -522 à -486. Darius est un souverain conquérant et organisateur de son empire car il restaure avec fermeté l’ordre, il créa le système des satrapies, encourage les échanges par le biais de la route royale de Sardes à Suse. Il favorise aussi la diffusion de la monnaie et fonde une nouvelle capitale à Persépolis en -520. Darius Ier a dû faire face à des révoltes en Babylonie, Susiane, Médie, Parthie, Arménie, Margiane et Hyrcanie. Son premier titre de gloire est qu’il a entrepris de grands travaux en fondant sa nouvelle capitale : il a ainsi fait construire un palais à Suse avec pour projet de réunir tous les peuples de l’empire. Darius finira par mourir de maladie et sera enterré dans son tombeau à Naqsh-e Rostam.
Satrapies : Division administrative située dans l’ancien empire perse et gouverné par un satrape.

B) Rôle dans les guerres médiques
Ses conquêtes vont se porter sur l’ouest de l’empire. En -519, il conquiert son premier territoire, qui est Samarcande. En -513, Darius prend la tête d’une expédition vers la Scythie. Elle rassemble 700 000 hommes et 600 navires qui vont finalement s’enfoncer dans le territoire des Scythes mais les Scythes ont attiré les Perses à travers la Scythie, ce qui va les épuiser. Cependant son objectif premier est de conquérir la Grèce dès -492. Il débarque ainsi à Marathon où son armée est écrasée par les Grecs en -490.  

II/ Xerxès
A) Biographie

Xerxès est né vers 519 av. JC et mort en 465 av. JC. Il était roi de Perse, et fils de Darius, il était donc membre de la dynastie des Achéménides.

Achéménides : Premier empire Perse à avoir régné sur le Moyen Orient au cours du  Ier siècle avant JC. L'empire s'étendait de l'Asie Mineure, et englobait une partie du Pakistan et de l'Afghanistan actuels en passant par le Liban, l’Égypte, la Jordanie, la Libye, la Syrie, Israël et la Palestine, l'Irak et l’Arabie saoudite. On estime que sa création remonte à 550 av. JC et il aurait été détruit en 330 av. JC par Alexandre le Grand.

Il fut roi de Perse de 485 à 465 mais s'est disputé avec son frère Artobarzanès afin d'avoir le trône. Finalement, c'est Darius, son père, qui le désignera. Sa mère est Atossa, fille de Cyrus le Grand (fondateur de l'Empire perse et membre de la dynastie des Achéménides). Xerxès est donc le descendant direct de la dynastie des Achéménides. Peu après la mort de son père en 486, Xerxès accède au trône et participe à des campagnes en Égypte (484) et à Babylone (482).

Xerxès est célèbre pour avoir lancé un assaut contre les Grecs et déclenché la deuxième guerre médique en 480. Grâce à des levées en masse, il dresse une armée immense pour l'époque, et une flotte composée de 1200 bateaux. Son but est de longer la mer Egée et de faire un pont de bateaux afin de traverser le détroit de l'Hellespont. Dans la région d'Ouranopoli, Xerxès creuse un canal entre l'Isthme et le mont Atos afin de faire passer sa flotte. Bientôt, il obtient la soumission de la Macédoine et de la Thessalie.

Durant sept jours, il sera bloqué devant le défilé des Thermopyles, défendu par Leonidas. Il ne les franchira qu'après avoir perdu 20 000 hommes. Ensuite, il prend les villes de Platées, Thèbes et Thespies. Il marchera ensuite sur Athènes, qu'il brûlera.

Cependant, pendant la bataille de Salamine, il verra sa flotte anéantie par le grec Thémistocle. À la suite de cette première défaite, il se retire en Asie Mineure et confie son armée à Mardonios.

Mardonios : général perse ayant dirigé la première expédition de Darius contre la Grèce et relié à la dynastie des Achéménides par son mariage avec Artazostre, fille de Darius.

En 481, ses troupes sont encore battues par les grecs qui s'étaient alliés dans la ville de Platées. Il se retire donc à Suse (sud-ouest de l'actuel Iran ) et ne participera plus à aucun combat.
Finalement, il mourra assassiné par son premier ministre Artaban, qui avait comploté contre lui. Artaxerxés, son fils, lui succédera sur le trône.

B) Rôle dans les guerres médiques
Durant son règne, Xerxès déclencha la deuxième guerre médique, qu’il commença à planifier en -484. Son but était d’envahir la Grèce. Il voulait ainsi venger son père, Darius, qui avait déclenché la première guerre médique qu’il avait perdue à Marathon en -490. C’est le conseiller et cousin de Xerxès, Mardonios qui l’incita à continuer la quête de son père.
L’invasion fut planifiée par Mardonios qui utilisa la même stratégie que celle de -492, c’est-à-dire passer par voie terrestre par la Thrace ainsi que par les côtes macédoniennes. Il demanda également une flotte qui s’occupa de ravitailler les troupes et qui permettait d’éviter les attaques grecques. Cependant la flotte pouvait périr vers le mont Athos car elle était en proie à des vents considérables. Alors Xerxès donna l’ordre de percer un canal dans la région d’Ouranopoli. Xerxès donnera également l’ordre aux Phéniciens et aux Egyptiens de construire un pont flottant sur le détroit de l’Hellespont en utilisant 674 navires, car le premier pont avait été détruit par une tempête.
Pendant environ une semaine, Xerxès sera bloqué par l’armée de Léonidas aux Thermopyles. Il prendra par la suite, les villes de Platées, Thèbes et Thespies. L’armée de Xerxès envahit Athènes le 28 septembre -480. Néanmoins la ville avait été évacuée quelques temps auparavant. 
Thémistocle, stratège et homme d’état athénien, envoya son esclave, du nom de, Sicinnos dire à Xerxès qu’une partie des généraux grecs désiraient s’enfuir par la baie d’Eleusis. Xerxès crut à la ruse de Thémistocle et envoya ses troupes afin de bloquer le passage aux Grecs. Le 29 septembre -480, la flotte perse fut anéantie par les trières grecques et on nomma cette bataille, la bataille de Salamine.

Conclusion :
Pour conclure, nous pouvons dire que le rôle de Darius et Xerxès dans les guerres médiques est très important car c’est Darius qui a commencé la première et c’est son fils qui l’a poursuivie. Et malgré leur domination numérique, lesPerses ont quand même perdu.
Sources : Wikipédia, Vikidia, Larousse, Universalis et le film Divine Salamine
