Le bac STD2A (sciences et technologies du design et des arts appliqués)

Le bac STD2A permet d'aiguiser son regard et d'utiliser des technologies pour concevoir et réaliser des produits fonctionnels. 

Pour qui ?

Ce bac intéressera ceux qui sont attirés par les applications de l'art (graphisme, mode, design...) et par la conception et la réalisation d'objets (vêtements, meubles, ustensiles...) ou d'espaces.

Au programme

Les enseignements

Des enseignements généraux (français, histoire-géographie, langues vivantes, EPS...) ;

Des enseignements technologiques qui s'appuient sur des démarches expérimentales permettant d'appréhender, de manière active, les univers complexes du design et des métiers d'art, à travers 4 pôles disciplinaires.

LES MATIERES 

· Arts, techniques et civilisations : 
Étude des différents mouvements artistiques (architecture, peinture, sculpture, photographie, vidéo, installation, arts décoratifs, design) à travers l’histoire.

· Démarche créative :
Étude des démarches d’expérimentation et d’applications concrètes dans l’ensemble des domaines du design et des métiers d’art. À l’aide d’outils, de supports et de moyens spécifiques, cet enseignement est censé développer la curiosité, l’esprit d’initiative et l’autonomie des élèves.

· Pratiques en arts visuels : 

Etude et maîtrise des outils fondamentaux de représentation et d’expression afin de permettre aux élèves d’acquérir une mobilité graphique et plastique pour décrypter un croquis, un schéma...

· Technologies : 
Étude des matériaux et de leur application dans les différents domaines du design et des métiers d’art.


Perspectives professionnelles

Ce bac débouche sur les métiers de l'architecture d'intérieur, le design d'espace, le design de produit, la publicité, l'édition, la communication visuelle, la mode...

Poursuites d'études

Vous êtes majoritaires à vous inscrire dans les DMA (diplômes des métiers d'art) et les BTS d'art, puis dans les écoles d'art.

Vous pourrez poursuivre, si vous le souhaitez, en licence pro à l'université, ou en diplôme supérieur d'arts appliqués (DSAA) en école supérieure d'arts appliqués.

Les BTS vous donneront généralement accès à des fonctions d'assistant à la conception (création dans divers domaines : graphisme, stylisme, architecture d'intérieur, design industriel). Les spécialités proposées sont aussi nombreuses : agencement de l'environnement architectural, concepteur en art et industrie céramique, design graphique.

Les DMA forment des artisans d'art ou des assistants créateurs. Attention, très peu d'établissements préparent à ces diplômes, mais les spécialisés sont diverses : art du bijou et du joyau, arts de l'habitat, arts graphiques, arts textiles et céramiques, cinéma d'animation...

