Les épreuves de 1re et de terminale du bac

Les épreuves anticipées en 1re et les épreuves en terminale du 1er et du 2d groupe du baccalauréat

L'objectif des années lycée est de décrocher le bac, passeport pour la poursuite d'études supérieures. Ce bac se passe en deux temps : dès la 1re avec une épreuve de français ou d'autres épreuves anticipées pour certains. Puis en terminale avec les épreuves du 1er groupe pour tous et celles du 2d groupe pour ceux qui doivent se rattraper. 

En 1re

Une épreuve anticipée de français pour tous

Pour tous les lycéens généraux ou technologiques, le bac commence en fin de 1re avec les épreuves écrites et orales de français... d’où l’appellation de "bac de français".

Un rendez-vous à préparer puisque le résultat obtenu à ces épreuves compte dans la réussite finale.

Le bac français vise à vérifier les compétences acquises tout au long de la scolarité. Les épreuves portent toutefois uniquement sur le programme de 1re.

D’autres épreuves anticipées pour certains

D’autres disciplines font l’objet d’épreuves anticipées en 1re, en fonction de la série de bac :

· français et littérature en 1re L

· travaux personnels encadrés (TPE) en 1re ES, L et S

· sciences en 1re ES et L

· histoire-géographie en STI2D, STD2A, STL

· étude de gestion en 1re STMG

· activités interdisciplinaires en 1re ST2S.

À noter : les élèves redoublant la classe de 1re sont obligés de repasser les épreuves anticipées. Les notes obtenues l’année précédente ne peuvent pas être conservées.

En terminale

Les épreuves du bac du 1er groupe pour tous

En fin de classe de terminale, les lycéens passent toutes les épreuves qui n’ont pas été évaluées en fin de 1re.

Selon les séries, les épreuves sont écrites, orales ou pratiques.

Certaines sont également évaluées, pour partie en contrôle continu en cours de formation (CCF), comme l'éducation physique et sportive, par exemple.

Les épreuves du 2d groupe pour "se rattraper"

Ceux qui ont entre 8 et 10 de moyenne passent les épreuves de 2d groupe dites "oraux de rattrapage". Un nom bien mérité : la note obtenue permet souvent au candidat de récupérer les points qui lui manquaient pour décrocher son bac.

Cet oral consiste en 2 épreuves qui portent sur des disciplines ayant fait l’objet d’une évaluation à l’écrit (y compris celles passées en 1re).

Le jury retient la meilleure des 2 notes obtenues à chaque discipline (1er groupe/2d groupe). Il tient compte aussi du livret scolaire de l’élève qui est rempli par les professeurs dès la classe de 1re.

Tout devrait en principe être terminé vers le 10 juillet, sauf pour ceux qui ont été dans l’impossibilité de se présenter au bac (maladie, accident…). Ils pourront le passer en septembre, grâce à la session de remplacement.

Mentions et enseignements facultatifs au bac

Les mentions sont attribuées aux candidats obtenant le bac dès le 1er groupe d’épreuves :

· assez bien (12/20 ou plus)

· bien (14/20 ou plus)

· très bien (16/20 ou plus)

Les mentions peuvent jouer un rôle important lors de l’orientation vers certaines filières de l’enseignement supérieur.

Les bacheliers technologiques ayant obtenu la mention "bien" ou "très bien" sont admis de droit dans les spécialités de BTS/BTSA ou de DUT correspondant à leur profil de bac.

Autre avantage : les bacheliers boursiers sur critères sociaux ayant obtenu leur bac avec mention "très bien" bénéficient du complément "aide au mérite". Seule condition : être inscrit dans un établissement ou une formation habilités à recevoir les boursiers.

Les enseignements facultatifs

Pour gagner des points, choisir de passer un enseignement facultatif (ou 2 au maximum), dont seuls les points supérieurs à 10/20 sont pris en compte, peut être une stratégie payante.

