Schéhérazade 1
Autrefois, il y a bien longtemps, vivaient dans un royaume lointain deux rois qui étaient frères. L’un régnait à l’Est et l’autre à l’Ouest. 
Un jour, le roi Schahriar, qui était l’aîné, eut envie de revoir son frère. Il appela alors son vizir et lui dit : 
« Tu es mon plus fidèle serviteur. Prends de somptueux cadeaux et va chez mon frère à Samarcande. Offre-lui tous ces cadeaux et demande lui de venir me voir ».
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Le vizir prépara le voyage. Il fit charger une caravane de trésors, de tissus soyeux, de bijoux et d’objets précieux. Puis il partit vers Samarcande. 
Le roi Schahzenan l’accueillit avec tous les honneurs qui lui revenaient et accepta avec émotion l’invitation de son frère. Il nomma son propre vizir vice-roi et gouverneur pour toute la période de son absence, et partit, accompagné de serviteurs, de nobles et d’esclaves.
Le soir, alors qu’ils faisaient une pause en chemin, Schahzenan se rendit compte qu’il avait oublié quelque chose d’important. Sans en avertir les autres, il fit demi-tour et rentra seul à cheval.
Mais lorsqu’il entra dans le palais puis dans sa chambre, il trouva son épouse dans les bras d’un esclave. Fou de colère, il tira son sabre et les tua tous les deux.
Il s’enfuit de la ville et reprit son chemin. 
« Comment cela a-t-il pu m’arriver ? se disait-il. A peine ai-je quitté la ville que mon épouse m’a été infidèle ! ». 
Il plongea dans un profond chagrin et perdit tout appétit. 
C’est ainsi qu’il arriva dans le royaume de son frère. Schahriar l’accueillit avec joie et lui servit un festin. Mais Scharzenan ne voulut ni boire, ni manger.
« Que t’arrive-t-il mon frère ? Pourquoi as-tu le teint si pâle ? » lui demanda le roi Schahriar à plusieurs reprises. Mais il ne reçut aucune réponse. 
Finalement il lui proposa de partir à la chasse avec lui mais Schahzenan demanda la permission de rester au palais et Schahriar partit seul.
