David et Goliath.
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	Les soldats de Saül avaient bien trop peur de Goliath pour relever son défi. Lorsque David arriva devant le camp, il entendit les quolibets lancés par Goliath. Il alla trouver le roi et lui dit :
« J’irai combattre Goliath.
-Mais tu n’es qu’un enfant, répondit Saül. Tu ne peux te battre contre un soldat endurci ! Il ne me fait pas peur, dit David. Grâce à Dieu, j’ai déjà tué des ours et des lions. S’il le faut, pour sauver son peuple, Dieu viendra de nouveau à mon aide. 
- Je t’accorde ma permission, dit le roi et te prête mon armure et mon épée. » 
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	Lorsque les Philistins virent leur héros à terre, ils prirent leurs jambes à leur cou. L’armée du roi Saül les poursuivit jusqu’aux portes de leur cité. Avec l’aide de Dieu, et grâce à David, la bataille était gagnée. Plus tard, David fonda une grande famille et devint le roi d’Israël.
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	Un jour, son père lui demanda de porter des provisions à ses trois frères qui étaient soldats dans l’armée du roi Saül. Saül était en guerre contre les Philistins. A cette époque-là, l’armée du roi campait d’un côté d’une vallée et les Philistins de l’autre côté. Les deux armées s’observaient, sans oser attaquer. 
L’un des soldats philistins était un géant du nom de Goliath. Il avait une force extraordinaire et portait un casque et armure forgées dans le bronze le plus lourd. Sa lance et son bouclier étaient énormes. 
Tous les jours, Goliath venait provoquer l’armée du roi Saül en hurlant à travers la vallée : « Envoyez donc l’un de vos braves se battre contre moi et décider ainsi du sort de la guerre ! »
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	David revêtit l’armure de Saül et saisit son épée, mais elles étaient bien trop grandes pour lui. A la place, il prit son bâton de berger et son lance-pierre. Dans un ruisseau, il choisit cinq petits cailloux. Puis il traversa la vallée pour affronter Goliath.
Quand le géant le vit arriver, il éclata de rire et cria : 
« Viens, petit garçon…que je t’ôte la vie ! »
Sans s’arrêter, David répondit :
« Je te l’accorde, tu as ton épée et ta lance, mais moi, j’ai Dieu de mon côté. » 
Il mit un petit caillou dans son lance-pierre, fit tourner celui-ci à toute vitesse au-dessus de sa tête, puis le laissa partir. Le projectile heurta Goliath en plein front. Le géant s’effondra sur le sol, frappé à mort. David était vainqueur !
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	David gardait les moutons de son père. Bien qu’encore jeune, il était d’une grande bravoure. Il n’avait pas peur de combattre les animaux sauvages qui convoitaient ses brebis et ses agneaux, même les ours et les lions féroces. Il conduisait son troupeau dans les collines où l’herbe était la meilleure, puis, tout en regardant paître ses moutons, s’entraînait au lance-pierre ou bien jouait de la lyre.


