La création du Monde 

(version simplifiée de la Genèse).

Il y a très, très longtemps, le monde n’existait pas encore, ni le ciel, ni le soleil ou les étoiles, ni même le jour ou la nuit. Il n’y avait qu’un grand tourbillon d’eau dans le vide immense et noir. Dieu alors créa la lumière en disant « Que la lumière soit », et ce fut le premier jour.

Le deuxième jour, Dieu créa le ciel. 

Sous le ciel, ne se trouvaient que les eaux. Dieu rassembla les eaux pour faire la mer. Les continents apparurent. Dieu ordonna à la terre de produire toutes espèces d’arbres et de plantes. Ce fut le troisième jour.

Le lendemain, Dieu mit le soleil dans le ciel pour éclairer le jour, et la lune et les étoiles pour illuminer la nuit. 

Le cinquième jour, Dieu ordonna à la mer de se remplir de toutes sortes de créatures et fit voler les oiseaux dans le ciel. Ensuite, il les bénit et leur dit d’avoir des petits et de se répandre partout dans le monde.

Le sixième jour, Dieu créa toutes les créatures vivant sur la Terre. Il décida alors de créer l’homme à son image et de faire en sorte qu’il domine tous les animaux. Il lui insuffla la vie. Dieu appela ce premier homme Adam. Pour qu’il ne soit pas seul, Dieu créa la femme. Il l’appela Eve. 

En six jours seulement, Dieu créa le monde tout entier, les plantes, les oiseaux et autres animaux, et les premiers hommes, et il vit que ce monde était bon. Son œuvre était terminée. Le septième jour, Dieu se reposa et décide que ce jour de repos serait désormais sacré. 
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