Episode de Charybde et de Scylla

Continuant son chemin, l’équipage arrive dans le détroit de Messine. Là se tient un monstre appelé Charybde qui, trois fois par jour, plonge sa gueule dans l’eau et avale tout ce qui s’y trouve. Eau, poissons, bateaux et marins, tout est aspiré. Mais Ulysse tient bon la barre et ils parviennent à lui échapper.

Seulement, un peu plus loin habite Scylla, affreuse femme dotée de six têtes de chiens féroces. Ulysse a beau faire, six de ses hommes sont dévorés.


Quelle affreuse mort ! Hélas, il faut continuer.


Passé le détroit de Messine, les hommes débarquent   sur l’île de Thrinacie. Ici, pas de monstre ni de Cyclopes, pas de Sirènes ni de chiens, mais de beaux bœufs blancs et gras. Les hommes ont faim, ils veulent manger. Mais Ulysse les arrête :

« Ces bœufs ne sont pas à vous. Ils appartiennent au dieu du soleil Hélios. Tuez un seul de ces bœufs   et vous mourrez ! »

Mais les hommes répondent :

« Ulysse donne des ordres ! Ulysse punit, Ulysse interdit ! Mais jamais Ulysse ne nous ramène chez nous ! Nous mangerons  ces bœufs ; libre à toi de mourir de faim ! »


Que peut faite Ulysse contre des hommes affamés ? Les bœufs sont tués, découpés, cuits sur la braise et dévorés. Seul Ulysse ne prend pas part au   festin, malgré la délicieuse odeur de viande grillée qui monte jusqu’au ciel.

Mais justement dans le ciel, Hélios est intrigué : d’où peut bien venir cette fumée ? Quand il voit quel sort on a réservé à ses bœufs, plein de fureur, il se plaint à   Zeus.

« Ils ont mangé tes bœufs ! Crie le roi des dieux. Malgré mon interdiction ! Cela mérite la mort   !

· Epargne seulement Ulysse, dit Hélios : il n’a pas pris part au festin. »

Zeus s’arme de ses éclairs  les plus puissants et les lance sur le bateau qui avait pris la mer. Pauvres hommes ! Dans la fureur de l’orage qui s’abat sur eux, aucun n’a le temps de   fuir. Frappés par la foudre, ils s’enflamment comme des bûches sèches dans la   cheminée. Quand l’orage s’éloigne, le bateau a coulé, et du fier équipage, il ne reste plus que des corps noircis par le feu. Seul Ulysse  est vivant. Mais pour combien de temps ? Accroché à un morceau du mât, au milieu des vagues, combien d’heurs lui reste-t-il à vivre ?
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