Episode de Circé

	1
	En chemin, il rencontre le dieu Hermès qui le met en garde :
« Ulysse, mon ami, il ne sert à rien d’assassiner Circé, car une fois la magicienne tuée, personne ne pourra délivrer tes hommes. Prends plutôt cette plante, elle est magique. Mélange-là à la boisson que Circé te fera boire. Ensuite, tu verras bien. »
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	L’arme au poing, ils avancent avec prudence : combien sont morts par imprudence ?
Après avoir traversé une forêt, les hommes trouvent un palais où une femme, appelée Circé, les accueille gentiment. Comme elle n’a ni la taille d’une géante, ni les dents d’une mangeuse d’hommes, ils acceptent volontiers de partager son dîner. Mais dès qu’ils sont assis, Circé les touche avec sa baguette magique. Un seul coup suffit : le premier soldat est transformé en cochon, le second en sanglier, le troisième en truie : pas un qui n’échappe à sa terrible baguette. Une fois tous les hommes transformés, Circé les mène jusqu’à l’étable où elle les nourrit de glands.
Heureusement, Euryloque, leur chef, était resté dehors. Quand il voit ses soldats transformés, il court retrouver Ulysse pour l’appeler à l’aide. Le sang d’Ulysse ne fait qu’un tour :
« Des cochons, des sangliers ? Des mangeurs de glands ? Mes hommes ? Attends-moi ici avec les autres, je m’en vais découper cette Circé en petits morceaux. »
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	A la fin de l’année, après avoir tant festoyé, Ulysse et ses hommes décident de reprendre la mer.
« Avant de partir, dit Ulysse, je voudrais bien connaître ce qui m’attend. Toi qui es magicienne, est-ce que tu ne pourrais pas m’éclairer ?
· Moi non, répondit Circé, mais Tirésias, oui.
· Tirésias ? Je connais ce nom.
· C’est un divin qui habite au pays des Morts. Consulte-le, il te dira sûrement comment rentrer chez toi.
· Reste à trouver l’entrée du Pays des Morts.
· Laisse faire le vent : il mènera  ton bateau au Pays des Morts. Une fois arrivé dans cet endroit qui ressemble à un marécage, fais un sacrifice et Tirésias t’apparaîtra.
Et maintenant, adieu cher Ulysse. »
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	Traversant la mer, l’âme en peine, Ulysse parvient en vue de la côte italienne et aborde sur l’île d’Aéa. Il dit à ses hommes :

« Malgré tous nos chagrins, non ! Ce n’est pas encore aujourd’hui que nous mourrons ! Debout ! Allons visiter cette île. » Et il désigne la moitié de ses hommes comme éclaireurs.
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	Ulysse continue son chemin, trouve Circé au moment de trinquer avec elle, fait ce qu’Hermès lui a conseillé. Le voici invincible ! Et Circé qui a tenté en vain de le transformer se jette à ses genoux : 
« Tu es mon maître, ô étranger. Je suis sans pouvoir contre toi ! Exige, ordonne, demande ce que tu veux : je te l’accorde.
· Premièrement, délivre mes hommes ; deuxièmement, tends bien ton cou car je vais le trancher avec mon épée. »
Circé s’empresse de rendre aux hommes d’Ulysse leur apparence humaine.
Mais elle est si belle et si généreuse qu’Ulysse oublie vite sa colère et se laisse séduire.


