L’Iliade et l’Odyssée : de quoi s’agit-il ?

Voici deux textes documentaires sur l’Iliade et l’Odyssée. Lis-les puis réponds aux questions.

L’Iliade et l’Odyssée occupent une place à part dans la littérature en général. Ce sont les premières œuvres écrites qu’ait produites la Grèce. Leurs textes ont servi de base à l’éducation en Grèce.

Dans l’Iliade, Homère fait le récit de la guerre de Troie. Cette guerre de Troie, qu’était-elle donc ? A Troie, on a fouillé et trouvé des traces d’une ville détruite. Ce serait celle de l’Iliade. On a aussi trouvé dans les textes hittites et égyptiens la mention des Achéens (Grecs) comme d’une puissance active en Asie Mineure. Il est probable que ces Achéens ont voulu prendre et piller Troie, et ils l’ont fait. Mais cela ne veut pas dire que la vraie guerre de Troie ait eu dans ses causes ou son déroulement, quoi que ce soit qui pût correspondre au récit d’Homère.

D’après Jacqueline de Romilly,

Homère

Pourquoi l’Iliade et l’Odyssée sont-elles importantes pour l’Histoire de la littérature ?

Comment les Grecs de l’antiquité utilisaient-ils ces textes ?

De quoi parle l’Iliade ?

Cette guerre a-t-elle vraiment existée ?

Que s’est-il passé à Troie en réalité ?

Préparez maintenant votre présentation à l’oral de l’Iliade et l’Odyssée.

Qui était Homère, l’auteur de l’Iliade et l’Odyssée ?

Homère est un poète du 8ème siècle avant JC, auteur de l’Iliade et l’Odyssée. Il vivait en Asie Mineure, sur la côte de l’actuelle Turquie. La tradition le disait aveugle.

En fait, Homère était certainement un poète qui se déplaçait de ville en ville pour réciter, ou plutôt chanter ses vers. Comme tous les conteurs de l’époque, ils connaissaient par cœur un nombre considérable de récits légendaires. On dit qu’il est l’auteur de l’Odyssée. En fait, d’autres conteurs devaient déjà réciter cette histoire avant lui, mais Homère l’a fait avec tant de précision qu’on a décidé de ne plus rien changé à sa version et de la mettre par écrit.

A quelle époque Homère a-t-il vécu ?

Où vivait-il ?

D’après la tradition quel handicap avait-il ?

Quel était son métier en réalité ?

Est-il vraiment l’auteur de l’Iliade et l’Odyssée ?

Pourquoi a-t-on retenu son nom ?

Préparez maintenant votre présentation à l’oral de Homère.

La guerre de Troie. 
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  Dans la Grèce antique, l'enlèvement d'Hélène, reine de Sparte, par Paris, prince de Troie, est une insulte que le roi Ménélas ne peut supporter. L'honneur familial étant en jeu, Agamemnon, frère de Ménélas et puissant roi de Mycènes, réunit toutes les armées grecques afin de faire sortir Hélène de Troie.
Mais en réalité, la sauvegarde de l'honneur familial n'est qu'un prétexte pris par Agamemnon pour cacher sa terrible avidité. Celui-ci cherche en fait à contrôler Troie et à agrandir son vaste empire. Aucune armée n'a jamais réussi à pénétrer dans la cité fortifiée, sur laquelle veillent le roi Priam et le prince Hector.
L'issue de la guerre de Troie dépendra notamment d'un homme, Achille, connu comme le plus grand guerrier de son époque. Arrogant, rebelle, et réputé invincible, celui-ci n'a d'attache pour rien ni personne si ce n'est sa propre gloire...  


Synopsis du film Troie
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	Paris et Hélène
	Le cheval de Troie.
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	Priam
	Hector
	Achille
	


Quels peuples s’opposent lors de la guerre de Troie ?

Fais la liste des héros grecs : 

Fais la liste des héros troyens :

Pourquoi les Grecs et les Troyens sont-ils en guerre ?

Coloriez sur la carte les Héros grecs en rouge et les Troyens en vert puis coller les photos sur leur nom.

Préparez ensuite l’exposé oral.
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