La Guerre est finie !

Dans une région du monde que les Grecs appelaient Anatolie se dressait autrefois une ville florissante. Les femmes y portaient des bijoux en or, les commerçants étaient riches et le Roi possédait une armée solide et puissante. Cette ville s’appelait Troie.


Mais la ville fut brûlée et sa population massacrée ou mise en esclavage. Après dix années de guerre contre l’armée grecque, Troie avait perdu. Notre histoire commence à ce moment-là.


Autour des ruines de la ville, les Grecs organisent leur départ. Déjà Ménélas s’en est allé, accompagné de la plus belle femme du monde, Hélène, son épouse. 


Près des ruines de Troie restent encore Agamemnon, le chef de l’armée grecque, et le rusé Ulysse. Comme Ménélas et ses hommes, Ulysse n’a plus qu’une seule envie : rentrée chez lui.

« Agamemnon, dit-il, je te prie de donner des ordres à tes hommes afin d’embarquer au plus vite. Il me tarde de serrer dans mes bras ma femme Pénélope, mon fils Télémaque et Argos, mon bon vieux chien ! »

Mais Agamemnon n’est pas décidé.

« Ulysse, toi qui as su tromper les Troyens grâce à ta ruse ; toi qui as introduit le cheval de bois à l’intérieur de la ville pour mieux les surprendre, écoute-moi car je suis inquiet. Je crains que les dieux ne soient fâchés contre nous.

· Fâchés ?

· Oui car nos hommes ont tout saccagé dans la ville de Troie.

· Après 10 ans de guerre, c’est bien normal.

· Peut-être, mais ils n’ont pas respecté les temples et je pense que les dieux vont vouloir ce venger pour ce sacrilège.

· Ne t’inquiète pas, Agamemnon, la déesse Athéna nous protègera et nous aidera à rentrer chez nous. »

Et c’est ainsi que les Grecs quittèrent Troie où ils avaient connu la souffrance, la gloire et souvent, aussi, côtoyé la mort.
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