Que faire après la 3ème ?

Au lycée professionnel (LP), en apprentissage ou dans un EREA, le programme du CAP et l’examen sont les mêmes. L’enseignement général se poursuit : français, maths, histoire-géographie, langue vivante, EPS... Mais tu t’exerces aussi dans les matières du domaine professionnel. 

En lycée professionnel :

Le lycée professionnel fonctionne un peu comme le collège, mais il offre une poursuite d’études en 2ème cycle (vous pourrez passer par la suite un BAC pro).
L’enseignement général occupe presque la moitié du temps.

Pour la partie technique et professionnelle (un peu plus de la moitié du temps), il y a des cours en classe et des travaux pratiques en atelier ou en laboratoire, ou sur un chantier.

Au cours de l’année vous avez une période de formation en entreprise de 8 à 16 semaines (2 à 4 mois).

Vous avez les vacances scolaires.

En apprentissage, dans un CFA :

Vous travaillez 35 heures pas semaine, que vous partagez entre :
- l’entreprise, où le maître d’apprentissage assure la formation professionnelle,
- le CFA où vous suivez des enseignements généraux et techniques comme au Lycée.
Vous avez les mêmes vacances que les salariés de l’entreprise (5 semaines par an).

Vous touchez un salaire de 25 à 78 % du SMIC. 

En EREA :

Vous suivez une formation qualifiante. L’objectif est d’obtenir un CAP ou une partie de celui-ci que vous pourrez compléter plus tard. 

Les EREA disposent d’un internat. Ils sont bien adaptés aux élèves en difficulté car ils proposent une formation adaptée au rythme de chacun (la formation peut se faire en 3 ans au lieu de 2).

Votre temps se partagera entre les cours (français, maths…), la formation professionnelle sur place ou en LP et des stages en entreprise.

Après le CAP

La majorité des titulaires d'un CAP entrent dans la vie professionnelle. Ce diplôme donne en effet une qualification professionnelle permettant d'exercer directement un métier précis. 

 Mais vous pouvez aussi continuer vos études en choisissant entre :  
· 1 an de Mention Complémentaire (MC) qui validera des compétences supplémentaires
· 1 an de formation complémentaire d'initiative locale (FCIL) qui vous permettra d'acquérir d'autres compétences en fonction d'un métier plus précis
· une première puis une terminale professionnelle sanctionnées par le BAC PRO.  

Les meilleurs pourront tenter de préparer un brevet professionnel (BP), un brevet technique des métiers (BTM) ou plus tard un brevet de maîtrise (pour s’installer à votre compte). 
