Résumés possibles :
Chapitre 6 (L) : Alix va fouiller la chambre du duc Jean. Elle y apprend que Robert de Tury était son cousin. Alix fait la connaissance d’un beau jeune homme du sud : Etienne de Peyrac. Alix rend ensuite compte de ces deux découvertes à Isabelle. Elle est bien décidée à faire rencontrer Etienne à Isabelle.

Chapitre 7 (M) : Alix va voir Robert de Tury pour lui dire qu’elle sait qu’il était le cousin de Jean et qu’ils avaient rendez-vous. Robert dit avoir vu les bandits s’enfuir. Alix va voir Thomas pour savoir qui s’était absenté au moment du drame. Seuls les chevaux de Alard de Tréford n’ont pas bougé.
Isabelle ne retrouve pas ses souliers. Alix finit par les rapporter mais Isabelle arrive en retard à la messe ce qui lui permet d’apercevoir Etienne de Peyarc.

Chapitre 8 (J, le plus court) : Alix discute avec Isabelle du nouveau jeune homme.
Thomas montre la chemise que portait le duc Jean lorsqu’il a été assassiné. Il semble avoir été tué par un coup de couteau net. Seul Ordin le jongleur a pu commettre ce crime.

Chapitre 9 (T) :  Alix essaie de convaincre le sire Orderic de choisir Etienne comme mari pour Isabelle. Alix se rend chez sa tante, l’aubergiste du village. Elle y apprend qu’un jeune seigneur a commandé un meurtre à Ordin et sa bande. Mais la bourse de celui qu’ils ont tué était presque vide. Ordin a pris rendez-vous avec ce jeune seigneur le soir même et il lui réclame une bourse pleine d’or.




