Roman historique et documentaire

Support : extraits de La bague aux trois Hermines (roman historique) et de documentaires et manuels d’Histoire. 

Objectif principal : opposer l’écrit documentaire aux textes fictionnels du roman historique.  

Objectifs particuliers de la séance : 

- Avoir une première idée de ce qu’est un roman historique.

- Dégager des critères permettant de distinguer roman historique et documentaire.

- Faire appel à des indices d’ordre grammatical pour distinguer les types d’écrits.
- Présenter son point de vue et argumenter à l’oral. 

Matériel : - une photocopie du support pour chaque enfant.
                 - une feuille A3 pour chaque groupe de 2 présentant les critères élaborés.

Tâche des élèves : 

- lire silencieusement les textes proposés,

- élaborer par groupe de 2 des critères permettant de distinguer les romans historiques

- participer à un débat collectif
Déroulement. 

1. Explorer les conceptions des enfants. 10’
Organisation : travail individuel.
Demander aux enfants ce qu’est, selon eux, un roman historique. Chaque enfant écrira quelques lignes sur une feuille. Cet écrit servira d’évaluation diagnostique.

2. Tri  d’extraits.
Objectif : amener les enfants à identifier un roman historique parmi plusieurs documents à caractère historique.
Organisation : par groupe de 2. 
Distribuer à chaque enfant les mêmes extraits du roman La bague aux trois Hermines, de manuel scolaire et de documentaires.
Consigne : « Parmi ces extraits vous devez retrouver les extraits de roman et souligner ce qui vous permet de les reconnaître. Essayer de caractériser les autres écrits. »

· Mise en commun. 
Organisation :collectif.
Sérier les différents types d’écrits rencontrés. Se mettre d’accord sur deux catégories : le roman, le documentaire.
3.  Construction de critères.

· Organisation : par groupe de 4. 
Demander aux enfants d’élaborer par groupe des critères permettant de différencier ces 2 types d’écrits. Ces critères seront écrits sur une grande feuille.


· Mise en commun. 
Elaboration par confrontation des résultats d’une affiche distinguant romans et documents à caractère historique.

	Roman
	Documentaire

	temps du récit (imparfait, passé simple)
	présent de narration

	pronom : tous

présence de dialogue

notations subjectives

aventures
	pronoms : il, elle, ils, elles

objectivité 


En conclusion revenir sur les conceptions initiales concernant le roman historique et s’accorder sur une définition commune (le maître pourra éventuellement intervenir).

(
Dans le couloir du nouveau logis qui jouxtait la cour, il faisait clair. On y avait prévu de nombreuses fenêtres tendues de parchemin huilé. La lumière était moins vive que dans les chambres à vitraux, mais on y voyait convenablement. Cela changeait vraiment de la pénombre des vieilles tours pauvrement éclairées par d’étroites meurtrières qui laissaient passer plus de courants d’air que de soleil.

(
Le donjon est formé de 4 étages. Au rez-de-chaussée, aucune ouverture n’a été percée afin de ne pas affaiblir sa défense. L’intérieur regorge de réserves, nourriture et armement.
La porte d’entrée se trouve au premier : on y accède par un escalier de bois, très raide, qui serait détruit en cas de danger. Le donjon est en effet la dernière protection du château : elle doit donc être la plus solide. On a vu des seigneurs résister plusieurs semaines dans leur donjon ! Au second étage : salle d’armes et cuisines. Au troisième, une vaste salle qui est à la fois salle à manger, chambre à coucher et lieu de travail du seigneur.

(
Le seigneur, ses chevaliers et ses hommes d’armes vivent dans le château. Ses grandes salles humides sont presque impossibles à chauffer, mais le donjon où réside le maître devient un peu plus confortable que par le passé. Les murs de ses salles sont désormais ornés de tapisseries; des meubles sculptés remplacent les bancs grossiers et les coffres où le seigneur enferme ses vêtements et son trésor. 

(
On passait à table à l’heure habituelle, entre sexte et none, bien que le seigneur Orderic ait souhaité s’entretenir d’abord avec chacun de ses invités.

Dans la vaste cheminée brûlait un bon feu, qui tentait vainement de chasser l’humidité ambiante. La grande salle du donjon restait froide malgré le soleil printanier de ce jour mémorable.

(
Ses heusses de cuir fauve laissaient apercevoir le haut de ses chausses de fine toile, du même blanc que la chemise dont on apercevait le col brodé sous la cotte vert sombre. Le surcot assorti retombait élégamment à la taille sur un ceinturon très sobre auquel pendait une  bourse, le tout du même cuir fauve que celui des heusses.

(
Le costume féminin est à la fois simple et bien adapté aux formes du corps humain; ménageant leur silhouette, les femmes soutiennent leur poitrine avec un voile léger ou des bandelettes; elles portent, comme les hommes, une chemise de toile, plus ou moins fine suivant leurs ressources et aussi celles de la  région, lin et chanvre n’étant pas cultivés partout; par-dessus la chemise, elles mettent ou non une sorte de corset piqué, le doublet, puis elles enfilent la cotte.

.(
- Quand un père souhaite ne pas reconnaître son enfant officiellement, il peut en même temps garder la possibilité d’en faire son héritier, s’il n’en a point d’autre : dans ce cas, il le reconnaît par testament, et laisse à l’enfant un objet portant son sceau. Pour l’identifier, tu comprends ? ...

(
A la crise économique s’ajoutent donc une crise religieuse ainsi que des tensions politiques : les trois fils de Philippe le Bel ayant disparu sans héritier masculin, leur plus proche parent mâle est le fils de leur sœur Isabelle, Edouard III D’Angleterre (1327-1377). En 1337, ce dernier réclame la couronne de France à Philippe VI (1328-1350), dont il écrase la flotte à l’Ecluse (1340) et l’armée à Crécy (1346).

1, 4, 5, 7 La bague aux trois Hermines 2 Chevaliers et château fort de Philippe Brochard 3 Saint Louis, les jours de l’Histoire 6 Les femmes au temps des Cathédrales de Régine Pernoud 8 La France médiévale.
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