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FIȘA DE PREZENTARE A ATELIERULUI DE FORMARE A AMBASADORILOR JUNIORI DIN CADRUL PROGRAMULUI "ȘCOLI-AMBASADOR ALE PARLAMENTULUI EUROPEAN ÎN ROMÂNIA"
AN ȘCOLAR 2018-2019
TITLUL ATELIERULUI: O scurtă istorie a  Uniunii Europene
MODERATOR ATELIER: prof. ambasador senior Daniela Cetean 
DATA ȘI DURATA ATELIERULUI: 18 decembrie 2018, orele 14-15 
LOCUL DE DESFĂȘURARE: Centrul de Documentare și Informare
COMPETENȚE PENTRU ELEVI: elevii învață să facă legătura între sfârșitul celui de al Doilea Război Mondial și înființarea UE, elevii învață care sunt statele membre ale Uniunii Europene, elevii învață că domeniile de politică precum agricultura, economia și transporturile constituie baza pentru cooperarea europeană, elevii trebuie să poată da exemple de valori fundamentale ale UE, precum "Unitate în diversitate".
VALORI ȘI ATITUDINI:

Demnitatea umană, libertatea, egalitatea, statul de drept, respectarea drepturilor omului, toleranţa , acceptarea diversităţii
RESURSE MATERIALE: prezentări PowerPoint despre istoricul Uniunii Europene, despre etapele constituirii UE şi despre simbolurile acesteia.
RESURSE INFORMAȚIONALE:

· EEKHOUT, Anne-marie; WILLEMSEN, Will. « Școli ambasador ale Parlamentului European »: Ghidul profesorului. București: [s.n.], 2017.
· EEKHOUT, Anne-Marie; WILLEMSEN, Will. Module pedagogice europene. București: [s.n.], 2017.
METODE DE PREDARE-INVĂȚARE:  conversaţia euristică, problematizarea, demonstraţia, explicaţia, brain-stormingul
INSTRUMENTE DE EVALUARE: completarea unei hărţi mute cu statele membre, discuţii de fixare a informațiilor.
