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Petits conseils pour aider votre enfant à corriger par lui-même 
ses erreurs en orthographe :
Une conviction : l’orthographe sert à écrire : il est indispensable d’en faire le réinvestissement en expression écrite
I – les corrections de dictées : 
Les erreurs sont codifiées (SV =Sujet Verbe- AGN= Accord Groupe Nominal…): Un enfant qui fait beaucoup d’erreurs peut n’en corriger qu’une partie (toutes les SV par exemple)
1.  Pour corriger, il faut qu’il s’aide de la fiche « Comment corriger sa dictée» : partie outils du classeur
 -Il suffit de suivre les conseils pour chaque type d’erreurs. 
En principe : 

· une erreur lexicale (mot que ne sait pas écrire l’enfant) doit être corrigée en faisant chercher le mot dans le dictionnaire et en le faisant recopier 10 fois à l’enfant tel qu’il est dans le dictionnaire (au singulier, à l’infinitif)
· Les erreurs grammaticales : doivent être raisonnées (restituer une chaine d’accords, travailler sur des homonymes avec des couleurs différentes, reprendre une conjugaison).

· Ne faites pas recopier 10 fois une erreur grammaticale. Ca n’a pas de sens. 

2. Essayez de ne signer les dictées qu’après avoir vérifié qu’elles étaient sérieusement corrigées. 
II – Les rédactions : 

1. Ne corrigez pas les rédactions de votre enfant sans qu’il n’ait fourni un effort. 

2. Toute rédaction nécessite un brouillon. 
3. Le brouillon doit être écrit en sautant des lignes. 

4. Demandez à votre enfant de souligner, par exemple, les verbes conjugués et de chercher en les fléchant, les sujets de ces verbes. Faites la même chose pour les accords dans le groupe nominal (déterminant, nom et  adjectif). Si c’est long et difficile, qu’il fasse au moins les flèches de quelques lignes et vous l’aiderez pour le reste en augmentant son autonomie au fur et à mesure. 

5. Pour l’orthographe lexicale, faites-lui entourer les mots pour lesquels il doute,  demandez lui de les chercher dans le dictionnaire. Il faut parfois lui faire verbaliser les différentes graphies d’un son. Il n’est pas toujours simple de chercher au bon endroit un mot dont on ignore l’orthographe. 

III- la remédiation : 

· la lecture : inscrivez votre enfant dans une bibliothèque, incitez-le à lire. Vous trouverez des listes de romans sur le blog qui suit- Madame Donzel, au CDI a la compétence pour aider en lecture
· Voici l’adresse d’un blog où vous pourrez trouvez des liens vers des exercices variés et autocorrectifs: Ce blog est accessible par le site du collège (dans liens utiles) ou à cette adresse : http://lewebpedagogique.com/feuilleterduregard/- il y a aussi des outils pour les enfants dyslexiques-
· ORTH (6ème) chez Hatier- de Guion

· un blog est destiné aux écrits des élèves de mes classes : « Ecrits et chuchotements »- l’objectif est de valoriser l’écrit et les travaux des enfants, de les diffuser- vous pouvez aller le visiter, écrire des commentaires, je crois que cela fera plaisir à vos enfants. Il est aussi accessible par le site du collège ou à cette adresse :

http://lewebpedagogique.com/ecritsetchuchottements/






