La fiche guide « Les clés du livre »

	De quoi est-il fait un livre 

La couverture protège le livre. Ses différentes faces sont désignées par les mots : première de couverture, deuxième de couverture, troisième de couverture, quatrième de ouverture, le dos. Quand ils sont rangés sur les étagères, tous les livres montrent leur dos. On trouve la cote sur le dos des livres.
La page de garde se trouve entre la deuxième de couverture et la page de titre. Elle n’existe pas toujours.

La page de titre est située au début du livre. On y trouve le titre complet, le nom de l’auteur, celui de l’éditeur et parfois la collection.
Les éléments d’identification du livre

Le titre : nom du document

L’auteur : personne ou groupe de personnes qui ont écrit le livre.

L’éditeur : personne ou entreprise qui produit et diffuse le livre.

La collection : ensemble de livres d’un même éditeur qui ont des points communs : présentation (format, couleurs, taille…), types de lecteurs (âge, goûts…).La collection porte un titre et chaque livre a son titre particulier.

Ces éléments servent à donner les références du livre. Dans le cas de plusieurs auteurs (trois au maximum), on les transcrit séparés par un point virgule, selon le modèle suivant : 
NOM, Prénom de(s) l'auteur(s). Titre. Lieu de publication : Éditeur, année. Nombre de pages.
.  Ex. Poslaniec, Christian; Houyel, Christine. Activités de lecture à partir de la littérature jeunesse. Paris: Hachette Education, 2000.
Les clés du livre  sont les différents indicateurs qui peuvent vous aider dans vos recherches
Pour repérer les sujets traités:
· La table des matières, le sommaire : Ce sont des plans plus ou moins détaillés en chapitres et sous-chapitres qui permettent d’avoir une idée d’ensemble du contenu et de se reporter tout de suite à la partie recherchée. Dans un périodique, une revue, c’est la liste des articles traités. 

· L’index : C’est la liste alphabétique des sujets traités dans l’ouvrage. L’index renvoie directement aux pages concernées. Il existe des index de titres, d’auteurs, de thèmes... 

Pour comprendre les mots

· Le lexique, le glossaire : C’est la liste alphabétique de certains mots contenus dans le livre avec leur définition. 

Pour compléter un information

· La bibliographie : C’est la liste des documents écrits soit utilisés par l’auteur pour rédiger l’ouvrage, soit qui traitent du même sujet. 

· Les notes : Placées en bas ou à la fin de l’ouvrage elles donnent des explications complémentaires. 

· Les annexes : Vous pouvez y mettre des indications de filmographie, de discographie, des chronologies, une table des cartes, des références iconographiques ou des adresses utiles. 


La fiche outil « Découvrir le livre »

	1. Vous avez devant vous quatre livres. Deux d’entre eux se ressemblent. Dites en quoi.

2. Choisissez chacun un livre. Notez ce qui est écrit sur la page de titre. Nommez chaque élément.

3. Que trouve-t-on le plus souvent sur la quatrième  découverture ?
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4. Regardez attentivement l’image ci-dessus et complétez convenablement le tableau suivant :

Auteur

Titre

Editeur

Collection

Cote




� La succession des éléments et la ponctuation spécifique sont celles prévues par le STAS 6158-90 qui réglemente en Roumanie la structure, la forme et le contenu des références bibliographiques. 





