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Métamorphoses
Colombus

Tess et Ambre

Dans une cité, vivait une jeune fille au teint pâle comme neige, très douce et aimable mais très laide. Elle s’appelait Colombus. Elle était souvent critiquée dans son école par ses camarades, elle n'avait pas d'amis. Personne ne la connaissait vraiment mais au fond de son cœur, elle était très généreuse, honnête et instruite. Ses parents avaient honte de son physique. Elle pleurait tous les soirs de son malheur sur son lit de pierre. 

Un jour, Columbus et ses parents allèrent au marché. Ils s’arrêtèrent devant une tente dans laquelle il y avait de très beaux spécimens d'oiseaux. Mais de tous les oiseaux qui étaient représentés, il y en eut un qui plut beaucoup à Colombus. C'était la colombe. Elle trouvait cette espèce si belle et si gracieuse qu'elle ne pensait qu’à elle. Elle voulut appeler ses parents pour leur montrer l'oiseau. Mais elle ne les voyait plus, elle se retourna encore pour les chercher mais ne trouva personne. Elle les appela, aucune réponse. Comme le marché était loin de sa maison, elle ne put retrouver leurs traces. Alors, elle partit de la cité et alla se réfugier dans la forêt. Elle marcha longtemps. Puis, elle s'arrêta un moment pour boire de l'eau au bord d'un ruisseau. Elle continua ensuite de marcher. Un peu plus loin, elle vit une petite maisonnette de bois et alla toquer à la porte. Une vieille dame ouvrit et la pria de rentrer avant qu'elle n'attrape froid. Elle vit à l’intérieur de la maisonnette trois filles de son âge. Les enfants la regardèrent avec de gros yeux fixement. Et ils se dirent entre eux : « Qu'elle est laide ! ». Peu de temps après, la vieille lui proposa de boire et de manger, elle accepta. Colombus se sentait un peu rejetée par les enfants. Quand elle leur demandait de jouer avec eux, ils n'arrêtaient pas de dire : «  Non ! Tu vas rendre nos poupées laides ! »

Alors, elle remercia la vieille dame de son hospitalité et alla pleurer dans les bois.

Soudain, une lumière blanche lui éblouit les yeux. Elle vit apparaître une déesse du nom de Vénus. Elle lui demanda ce qui la chagrinait. Colombus répondit : «  Tout le monde se moque de ma laideur. Même mes parents m'ont abandonnée. »

Alors, son corps se rétrécit, des plumes blanches poussèrent sur tout son corps, ses pieds devinrent de petites pattes crochues, sa bouche devint jaune et se transforma en bec, ses oreilles disparurent sous ses plumes, ses bras s'allongèrent et devinrent des ailes. 

Elle s'était transformée en colombe et s’envola. 

La naissance de la chauve-souris

Paul et Liam
Autrefois vivait Sourius, un homme grand, chauve qui aimait le sang. Sourius était né d'une mortelle et de Pluton. Comme son père, il aimait guerroyer. Il gardait les têtes de ses ennemis dans sa chambre et buvait leur sang. Mais cela devait lui attirer des ennuis. 

Un beau jour, Jupiter dit à Agrios et Ogrios, les jumeaux ours, de l'abattre. Ils échouèrent. Jupiter envoya alors l’aigle qui avait dévoré le foie de Prométhéum manger les intestins de Sourius. Mais celui-ci s’était caché dans une caverne donc l'aigle mourut de fatigue en le cherchant. Jupiter, déçu, demanda à Pluton d'envoyer des morts tuer Sourius. Mais Sourius qui était un demi-dieu n'avait peur de rien. Il les tua tous et partit à la guerre. En revenant, il tomba sous l'emprise de Vénus et tomba amoureux de Claranus. Ils eurent beaucoup d'enfants. 

Sourius partit de nouveau à la guerre où il fit preuve d'une grande férocité. Voyant cela, Jupiter décida de le transformer en quelque chose d'horrible pour tous les crimes commis. 

Aussitôt, des filaments de peau relièrent ses mains à ses épaules, ses pied eurent des griffes, son nez s'allongea et il rapetissa. 

La chauve-souris était née. 

La métamorphose de Loupos

Valentine et Louise
Loupos était le roi de Cartos, une petite ville près d'Athènes. Loupos avait un fort caractère mais au fond, il était gentil. Le dieu protecteur de la ville était Poséidon, le dieu de la mer. Loupos vivait dans un temple près d'une forêt avec son fils Haron qui avait douze ans et qui n'était encore qu'un enfant. Il y a plusieurs années, sa mère, Marysas, était décédée en donnant le jour à Haron. Pour calmer son chagrin, Loupos se promenait souvent dans la forêt avec Haron. Malgré sa tristesse, il continuait à éduquer son fils et à gouverner son peuple. Après de nombreuses années, Haron devint apte à gouverner le peuple et à le défendre. Loupos décida de lui donner la couronne mais il refusa car pour lui son père était meilleur que lui. Mais le rêve de Loupos était que son fils devienne roi.

Un matin, alors que tout se passait pour le mieux, Loupos eut une forte fatigue. Haron, inquiet, le ramena dans son lit doré. Haron alla chercher un médecin pour qu'il vienne vérifier si tout allait bien. Le médecin arriva, l'examina et après plusieurs minutes, il annonça à Loupos et Haron que Loupos avait une grave maladie.

Le lendemain, Loupos devait tenir une grande assemblée dans son village. Mais comme il était gravement malade, Haron prit sa place pour toute la journée. Il commença à apprécier la vie de roi, donc il décida d'accepter la proposition de son père.

Après deux jours, Loupos se sentit mieux et put enfin sortir. Le soir, tout le village se rassembla pour participer au couronnement de Haron.

Loupos, après le couronnement, se sentit de plus en plus mal, il se rendit dans sa chambre pour prier le dieu Poséidon. Il lui demanda de toujours protéger sa famille et son peuple. Poséidon l'entendit du mont Olympe et décida de descendre sur terre. Pour le récompenser de sa bravoure, il lui offrit une deuxième vie en le métamorphosant en une sorte de chien.

Loupos se transforma : ses oreilles s’allongèrent, son nez se raplatit, ses mains et ses pieds se transformèrent en pattes, des poils apparurent sur tout son corps. 

Des années plus tard, cette sorte de chien se nomma Loup pour rendre hommage à Loupos.

La métamorphose de Vignus

Juliette et Clémence
Vignus était passionné d'agriculture mais il aimait par-dessus tous les vignes et le vin. Il se disait le meilleur agriculteur de toute la Grèce. Certains passants lui disaient qu'il pourrait battre Bacchus et il répondait que Bacchus était beaucoup moins fort que lui et qu'il n'oserait même pas se présenter devant lui. 

Bacchus l'entendit. Furieux, il descendit du ciel à une vitesse incroyable. Il se déguisa en une personne âgée. Il alla voir Vignus et le défia. Celui-ci ne se doutait pas qu'il avait affaire au dieu du vin et accepta en se disant que cette personne était très prétentieuse. Bacchus lui dit :

- Celui qui aura fait le plus vin en un mois gagnera tous les champs de vignes de l'autre.

Vignus s’entraînait pour le grand jour pendant que Bacchus se reposait sur le mont Olympe. Mais il y avait un problème : il faisait très chaud car on était en août.

Un jour où il faisait particulièrement chaud, Vignus attrapa une insolation. Apollon fut pris de pitié pour lui et baissa la température. Bacchus s'en rendit compte et alla voir Apollon.

- Pourquoi as-tu baissé la température ?

- J'ai vu un jeune homme qui avait attrapé une insolation alors...

- Cet homme m'a défié ! Tant pis, le concours sera reporté dans deux jours.

Sur ses mots, il partit.

Vignus guérit et le concours commença ! Celui-ci s'acharnait, se concentrait, ne se reposait plus et ne parlait plus pendant que Bacchus le regardait allongé. A la fin du concours, Bacchus dit :

- De toutes les manières, je gagnerai car je suis le dieu du vin donc des vignes.

A ces mots, Vignus entra dans une grande colère, courut chez lui chercher une hache et coupa toutes les vignes pour que Bacchus ne puisse pas les obtenir. Le lendemain, lorsque Bacchus vit ses vignes, il alla chez Vignus, l'attrapa par le col et lui dit :

- Je sais que c'est toi qui a coupé mes vignes !

Il lâcha Vignus et fou de colère, le métamorphosa en vigne.

Aussitôt ses pieds s’enfoncèrent dans le sol et se séparèrent en fines racines, ses bras et ses jambes se transformèrent en branches, ses doigts devinrent des feuilles, sa tête se recouvrit de feuilles et son corps devint un tronc fin, son nez, sa bouche et ses yeux devinrent des grappes de raisins bien mûres.

Vignus devint alors une vigne. 

La métamorphose de Cerisia

Emmanuelle, Jeanne, Silmaril
Cerisia était très appréciée par les pauvres de la ville. Elle leur donnait soit un morceau de pain, soit une petite pièce. Elle n'était pas très riche et vivait avec son époux dans une petite maison délabrée. Malheureusement, dès son mariage, il commença à la battre. Puis, cela devint une habitude. Malgré cette violence, la jeune femme restait toujours aussi aimable auprès des pauvres. Cerisia priait toujours son dieu préféré : Apollon. 

Un jour où elle se promenait avec sa meilleure amie, elle s'arrêta devant une statue représentant Apollon. Sans hésiter, elle se mit à le prier. Elle se releva et trébucha sur une ronce qui la piqua et tomba devant la statue. Apollon qui s'était métamorphosé en cette statue de marbre pleura et laissa tomber une larme sur les cheveux de Cerisia. 

Le lendemain, elle constata qu'elle avait très chaud et qu'elle avait sûrement de la fièvre. Le jour suivant, elle vomit. Ce rituel ne cessa pas de toute la semaine. 

Un beau jour d'été, elle se rendit à la ville pour donner du pain aux pauvres. Sur le chemin, elle se sentit ralentie et s'arrêta car elle était épuisée. Quand elle voulut repartir, ses pieds étaient enracinés dans le sol. Elle essaya de soulever ses pieds, en vain. Une racine sortit de terre et s'enroula sur sa cheville. Au fil des minutes, ses bras commencèrent à s’allonger et à devenir bruns. Ils devenaient de plus en plus durs et ressemblaient à de l'écorce. Elle criait de toutes ses forces mais malheureusement les personnes qui étaient autour ne pouvaient rien faire. Des feuilles entourèrent son visage et des branches poussèrent sur sa tête. 

Son visage se figea et peu à peu, elle devint un arbre. Des fruits poussèrent, c'étaient de petites boules rouges. On appela ces fruits cerises en hommage à Cerisia. C'était Apollon qui avait métamorphosé Cerisia et grâce à ces fruits, les pauvres de la ville n'eurent plus jamais faim.

Jagusse

Éloïse et Omaïma
Une jeune fille nommée Jagusse habitait dans un petit village d'Athènes avec sa mère Vilus et avec son père Argus.

Jagusse était extrêmement rapide, ce qui ne la rendait pas heureuse car ses parents lui demandaient toujours de participer aux Jeux Olympiques mais elle détestait faire du sport.

Elle gagna tous les Jeux Olympiques.

Un jour, elle décida de s'enfuir de chez elle car elle en avait assez !

Elle prit de la nourriture et écrit une lettre expliquant qu'elle ne reviendrait JAMAIS !

Elle prit une corde pour descendre par la fenêtre. En fin d'après-midi, ses parents virent la lettre et commencèrent à s'inquiéter.

Jagusse était partie vivre avec les bêtes fauves. Elle courait avec eux pour le plaisir et non car ses parents le lui avaient demandé.

Quand elle n'eut plus de nourriture, elle commença à manger la nourriture des lions et des tigres.

Elle prit les même habitudes que ces félins. Jupiter vit la jeune fille et eut pitié de la voir en train de vivre ainsi. Quelques instants plus tard, il eut l'idée de la changer en jaguar. Cela prit une semaine. 

Le premier jour, ses ongles devinrent d'immense griffes. Le deuxième jour, son corps fut recouvert d'un magnifique pelage marron doré avec des taches noires. Le troisième jour, sa bouche se transforma en museau. Le quatrième jour, ses canines se transformèrent en de gros crocs très pointus. Le cinquième jour, à la place de ses jambes et de ses mains apparurent quatre pattes. Elle marchait donc à présent sur ses quatre pattes. Le sixième jour, une longue et belle queue apparut.

Le dernier jour, ses cheveux tombèrent et à la place apparurent deux petites oreilles et ses yeux changèrent de forme et de couleur.

Et Jagusse devint le jaguar. 

Elle ne reviendrait jamais auprès de ses parents.

Darius Marguerite

Dario et Antoine 

Darius Marguerite se vantait très souvent devant les autres agriculteurs de sa région en disant que c'était lui qui faisait pousser les meilleures céréales de l'Empire Romain. 

Mais un jour, Cérès entendit Darius se vanter donc elle descendit sur terre sous forme humaine et acheta une ferme pour faire pousser des céréales à son tour. Elle alla ensuite rendre visite à Darius pour lui proposer un pari : celui qui ferait pousser les meilleures céréales remporterait la ferme de l'autre. Darius accepta le pari en se moquant de la vieille dame.

Ils travaillèrent tous les deux très dur durant toute l'année. Darius trichait très souvent en brûlant le champ de Cérès mais malheureusement les céréales ne se consumaient jamais. Il ne voyait Cérès qu'une fois tous les deux mois, alors que lui travaillait tous les jours même le dimanche. Il se disait qu'il gagnerait très facilement la ferme de Cérès. Mais cependant, il la trouvait très étrange. Par exemple, la pluie ne tombait que sur le champ de Cérès et jamais sur le sien et les jours de mauvais temps, la foudre s'abattait sur le champ de Darius et le champ de Cérès était au contraire très ensoleillé. Pour cela, Cérès avait fait appel à Jupiter et Apollon.

La fin de l'année approchait et Darius n'avait toujours pas réussi à faire pousser une céréale. Pour en avoir quand même, il alla chez un marchand de céréales et lui acheta trente sacs de divers céréales. Pendant le dernier mois, il continua d'acheter des céréales car Jupiter faisait tomber la foudre sur ses sacs de céréales. Le dernier jour, Jupiter, n'ayant pas trouvé de sacs de céréales chez Darius, fit abattre sa foudre sur le champ de Darius.

Enfin, le jour du concours arriva. Cérès étant la déesse de la culture avait son champ rempli de céréales. Le champ de Darius, lui, n'avait pas une céréale. Il supplia Cérès de lui accorder une année supplémentaire en lui disant qu'il n'avait pas eu de chance. Cérès lui répondit que le pari était le pari et qu'il devait le respecter. Elle gagna donc le pari mais Darius, persuadé qu'elle avait triché, refusa de lui donner sa ferme. Cérès pour le punir de la promesse qu'il n'avait pas respectée, décida de le métamorphoser.

Cérès se retourna vers Darius et d'un claquement de doigt le métamorphosa. Son chapeau blanchit et se divisa pour former des pétales, sa tête jaunit et se ramollit pour devenir du pollen. Son corps s'affina et verdit pour devenir une tige et enfin ses jambes se fléchirent et s'enracinèrent pour devenir une racine. Il s'était métamorphosé en marguerite et son nom de famille servit de nom.

Le miracle de la source Nerea

Carla et Linda
Nerea était une magnifique et somptueuse jeune femme aux cheveux couleur or et aux époustouflants yeux verts qui passait son temps à s'occuper des autres : les personnes seules, malades, pauvres, âgées. Tout le monde dans son village l'aimait. 

Ce jour-là, Nerea, occupée à préparer les invitations pour son mariage qui devait avoir lieu dans quelques jours se rendit compte qu'il faisait plus chaud que d'habitude.

Mais un jour d'été, une grave et terrible canicule s'abattit sur son village et assécha la seule source qui alimentait le puits. Elle se demanda alors comment elle pourrait sauver son village en lui redonnant de l'eau.

Du haut du mont Olympe, Neptune, dieu de la Mer, alerté de cette malheureuse catastrophe, voulut récompenser Nerea pour sa dévotion envers les autres.

Il prit l'apparence d'un brave homme et vint au devant d'elle en lui disant que tout allait s'arranger pour le mieux et que par ses pouvoirs, le petit village allait retrouver sa source. Neptune se mit au devant d'elle et prononça quelques mots : « Toi, Nerea, tu te métamorphoseras et source d'eau, tu seras ! »

C'est alors que Nerea vit ses membres se transformer. Son corps devint transparent ; il s'arrondit, s'élargit et prit une couleur bleu azur. Il se mit à onduler puis après un long moment son corps rapetissa puis se paralysa. Des milliers de gouttelettes sortirent d'elle, pour former une vaste étendue d'eau qui alla remplir la source asséchée !

Le village reprit alors vie et fut sauvé grâce à cette merveilleuse demoiselle au grand cœur. Alors, pour lui rendre hommage, désormais, le nom « Nerea » est celui de la nymphe de la mer dans la mythologie grecque.

Paontus et Junon

Maëlle et Aliki

Dans un petit village d'Italie, vivait un couple de deux personnes appelées Paontus et Maria. Paontus était très apprécié dans tout le village. Ils étaient très amoureux et très heureux. On racontait partout que c'était le plus beau couple du village. 

Junon, du haut du mont Olympe, était furieuse car elle était amoureuse de Paontus. Elle décida donc de descendre du mont Olympe sous l'apparence d'une vieille dame. Elle alla voir Maria et décida de la défier dans le domaine de la broderie car Maria avait été élue meilleure brodeuse du village. Maria accepta : elle broda la place principale du village le jour du marché. Junon, elle, broda un magnifique animal inconnu qu'elle appela « paon » en pensant à Paontus. Cet animal avait un très grand plumage et mille yeux. Maria gagna grâce aux votes de tous les villageois et en particulier celui de Paontus. 

Jalouse, Junon décida de transformer Paontus en paon pour trois raisons : il n'avait pas choisi son œuvre, il ne voulait pas vivre avec elle et elle pourrait aller le voir quand elle voudrait sans que Maria puisse l'approcher. 

Son dos se durcit, se couvrit de plumes de toutes les couleurs, son cou grossit et bleuit, ses jambes devinrent pattes et sa bouche bec. Il était maintenant métamorphosé en paon. Ravie, Junon retourna sur le mont Olympe. Elle allait le voir une à deux fois par jour. De son côté, Maria, elle, pleura tant que Jupiter eut pitié d'elle et la métamorphosa en fontaine.

Un jour, alors que Paontus se promenait dans le village, il aperçut cette nouvelle fontaine. Tenté par son eau si belle et si fraîche, il alla la goûter. A peine son bec toucha l'eau que Maria reprit sa forme humaine mais Paontus ne la reconnut point. Pris par la peur, il s'en alla et Maria ne le revit jamais. Voilà d'où vient l'animal favori de Junon appelé le « paon ».

Le jardin de roses

Alessia et Clémentine

Dans une petite maison au bord d'un fleuve vivaient Roséa, une Romaine et son mari qui se nommait Pyrrius.

Roséa adorait la nature et plus particulièrement les roses. 

Les roses qu'elle cultivait étaient toute sa vie.

Chaque jour, du matin au soir, elle allait dans son jardin pour les arroser et s'en occuper. Il y avait cent un rosiers et sur chacun on pouvait compter cinq roses.

Pyrrius était jaloux car Roséa préférait ses roses à lui et leur consacrait tout son temps. Il ne pouvait pas les approcher et encore moins les toucher. 

Un jour, comme elle était très généreuse, elle offrit une rose à un paysan qui admirait son jardin, en regrettant de ne pouvoir en offrir une à sa femme.

Son mari, jaloux de son acte de générosité, voulut se venger. Il arracha des roses et les lança dans le fleuve au bord duquel ils habitaient. Roséa, très triste car elle ne comprenait pas le geste de Pyrrius, était en même temps très en colère. Pour se calmer, elle compta ses roses. 

Dans le même temps, Cérès, la déesse de la culture, choisit de prendre l'apparence d'une pauvre et vieille dame, afin de savoir jusqu'où pouvait aller la générosité de Roséa. Cérès alla donc la voir pour lui demander une rose. Roséa n'hésita pas à faire plaisir à la pauvre et vieille femme.

Cérès voulut la remercier et lui demanda ce qu'elle aimerait comme récompense de sa gentillesse. Roséa ne réfléchit pas longtemps et répondit qu'elle voudrait ne plus être malheureuse à cause de son mari. Cérès s'approcha de Pyrrius, pensant à le métamorphoser. 

Pyrrius se raidit, se rapetissa, s'affina. Ses pieds se transformèrent en racines, et sa tête en pétales rouges. Son corps verdit, durcit et des épines y poussèrent. 

Pyrrius, le mari de Roséa s'était métamorphosé en un magnifique rosier avec une rose rouge unique. 

Roséa n'en crut pas ses yeux. Son vœu s’était réalisé. Elle prit le rosier, son mari, et le planta à côté de ses autres rosiers.

Son jardin était maintenant composé de cinq cent roses. 

La métamorphose d'Hermus

Romain et Valentin
Hermus était un mortel. Il adorait les animaux, il les soignait, les nourrissait. Bref, il les aimait comme ses meilleurs amis. C'était sa passion de partager sa vie avec les animaux et les dieux.

Cérès, la déesse de la culture aimait elle aussi les animaux. Elle les protégeait de Diane la déesse de la chasse qui les tuait avec son arc. Diane haïssait Cérès et Hermus.

Un jour, Hermus alla dans la forêt soigner les animaux en détresse. Tout à coup, il entendit une voix. C'était celle de Diane. Il ne la voyait pas car les dieux sont invisibles des mortels. Elle lui dit : « Toi qui aimes tant les animaux, ne voudrais-tu pas que je te transforme en cerf ? ». Il accepta.

Sur ces mots, ses cheveux se transformèrent petit à petit en bois de cerf. Ses oreilles grandirent. Ses jambes devinrent des pattes et des sabots apparurent. Son nez s'allongea et sa tête prit une forme allongée. Une queue poussa sur le corps du jeune garçon et un joli pelage brun recouvrit le corps d'Hermus. Celui qui était autrefois Hermus était devenu un cerf.

Diane se réjouit car elle ne pouvait pas tuer les humains mais elle pouvait tuer les animaux et elle était très forte pour le faire car elle était la déesse de la chasse.

Diane prit son arc et sa flèche, elle transperça le beau pelage marron clair d'Hermus. Du sang en dégoulina, c'était très triste. Diane sentit de la joie en elle. Elle avait enfin réussi à tuer son pire ennemi. 

La métamorphose de Vénus

Adrien et Lucas
Autrefois les Titans régnaient sur la Terre et Chronos le dieu du temps était le roi de ce monde.

A ce moment-là, Jupiter, le fils de Chronos, était caché par sa mère car tous ses frères avaient été avalés par leur père. Plus tard, Jupiter délivra ses frères et sœurs en tuant son père Chronos.

C'est alors que Jupiter prit la place de son père sur le Mont Olympe, comme souverain du peuple. Jupiter décida de tuer tous les Titans qui vivaient sur Terre. Ses frères et sœurs et lui étaient désormais les seuls sur Terre. Mais après plusieurs années, Jupiter s'ennuyait fortement et commençait déjà à façonner les hommes de roche et de boue. Il regardait les hommes se multiplier et vivre. Ceux-ci construisaient des maisons en bois avec des toits en chaume puis des villages, des villes et des pays.

Mais la guerre, la jalousie et la colère éclatèrent entre les hommes. Jupiter, affolé, ne sachant quoi faire, perdit tout espoir de les sauver. Il laissa donc les hommes s’entre-tuer ; il les oublia.

Un jour, sa femme, Junon, lui donna deux enfants, les seuls olympiens : Mars et Vénus. Neptune, Pluton et Héra, ses frères et sœurs, l’honoraient beaucoup car c'était lui qui les avait sauvés du ventre de leur père.

Neptune lui offrit cette fois-là une boîte où il y avait quelques richesses de son palais sous l'eau.

Cependant, il repensa à son petit monde. Est-ce que cette boîte pouvait contenir ce qu'il voulait ?

Il posa la question à son frère :

- Oui, elle le peut, mon cher frère.

Plus tard, il regarda de nouveau le monde qu'il avait créé et les Hommes qui se battaient sans pitié.

Fallait-il qu'il les aide ? Ou qu'il les laisse dans leur pétrin ?

Il enferma les mots jalousie, guerre et colère dans sa boîte qu'il nomma le Coffret Céleste.

Il descendit du mont Olympe en se changeant en aigle et cacha la boîte dans une petite maison à l'abri de tout homme. Il déposa un petit papier sur la boîte : « N'ouvrez pas cette boîte ou la mort sera avec vous ».

A ce moment-là, les colères se turent et les guerres cessèrent. Son peuple libre de la jalousie et de la colère vécut maintenant dans le bonheur et dans la joie. Il éduqua Vénus et Arès et leur apprit les lois de la vie. Il nomma son fils et sa fille dieu de la guerre et déesse de l'amour. Arès voulut prendre directement sa place sur le mont Olympe tandis que Vénus voulut aller dans le monde qu'avait créé son père. Elle voulait se marier, s’instruire et connaître plus de personnes.

Maintenant que la paix régnait sur Terre, il n’y avait donc plus aucun danger. Son père fut d’accord mais il avait un mauvais pressentiment. Alors Vénus partit et descendit du Mont Olympe, sa demeure. Vénus, avec sa beauté, charma beaucoup d’hommes mais elle n'en aima qu’un seul. Il s’appelait Caïus. Mais voilà ce que Jupiter appréhendait : le coffret Céleste se trouvait dans la demeure de Caïus. Celui-ci fit visiter sa demeure à Vénus. Elle pouvait vivre désormais avec lui.

Le lendemain, il l’avait abandonnée pour aller chasser. Vénus décida de contempler d’un peu plus près les meubles qui composaient sa demeure. Alors elle fouilla un peu partout. Vénus trouva dans une armoire une boîte mystérieuse. Un petit papier avait été déposé sur la boîte : « N'ouvrez pas cette boîte ou la mort sera avec vous ».

Dès que Caïus arriva, elle lui demanda à quoi servait cette boîte.

Il répondit qu’il n’en savait rien. Caïus oublia vite cette boîte alors que cela tracassait Vénus. Jupiter la regardait, il craignait énormément qu’elle ouvre la boîte. Mais elle n’en pouvait plus, elle ouvrit la boîte. Alors, la guerre, la jalousie et la colère éclatèrent de nouveau. Jupiter, furieux, ne put excuser sa fille ; il la transforma.

Son corps rapetissa et blanchit. Ses bras se changèrent en ailes et ses doigts s’emplumèrent ainsi que tous ses membres. Même son dos se couvrit de plumes. Son cou s’allongea ; sa tête s’éleva. Les pieds se changèrent en palmes et les jambes s’affinèrent et se solidifièrent. Son nez jaunit et s’allongea. Ses deux yeux pleins de tristesse rétrécirent et noircirent. 

Elle s’était métamorphosée en Cygne.

La métamorphose de Dédale

Théophile et Nicolas
Dédale était un savant qui avait inventé un labyrinthe pour le Minotaure...

Un jour, tous les habitants d'un village qui se nommait Api se révoltèrent contre Dédale car ils avaient peur qu'un jour les Dieux découvrent le Minotaure et veuillent tuer tous ceux qui le cachaient. Dédale leur dit qu'ils étaient en sécurité : si les Dieux découvraient le Minotaure, celui-ci pourrait les défendre. Mais le monstre avait une faiblesse. Si on le brûlait, il redeviendrait taureau...

Un villageois qui n'était pas très convaincu par le discours de Dédale alla prévenir les Dieux de ce que Dédale essayait de cacher. Les Dieux qui avaient entendu le villageois du haut du Mont Olympe décidèrent de se venger. Pour cela, il fallait trouver un moyen d'entrer dans le labyrinthe et trouver le Minotaure avant qu'il ne les trouve.

Jupiter fit appel à Arès, le Dieu des Morts, pour qu'il tue le Minotaure en le brûlant. Mais Arès n'écouta pas les conseils de Jupiter.

Jupiter dut s'en charger. Il savait très bien ce qu'il faisait : il prit un seau de lave du royaume des morts et le renversa sur le Minotaure qui fut transformé en un banal taureau.

Ensuite, pour punir Dédale, Jupiter décida de le métamorphoser aussi en taureau. Dédale fut figé par la terreur de Jupiter : son visage s'allongea, ses bras et ses jambes se rapetissèrent, sa peau devint brunâtre, une queue lui poussa et des cornes s'installèrent entre ses deux oreilles. Il était devenu taureau.

Grimoire

de

Potions magiques
Retour en arrière

Alessia et Clémentine

Faites griller les mygales dans une poêle avec le beurre filoubou.

Mettez les pétales de tulipes et les yeux de serpents dans la coquille d'un œuf de dragon.

Écrasez le mélange.

Ajoutez-le aux mygales.

Montez en neige les blancs d’œufs de rhenyx.

Une fois les mygales cuites, ajoutez les blancs d’œufs et mettez au frais.

Dans un chaudron, versez la bave de sanglier et la bave de crapaud.

Faites revenir les queues de rats et mettez-les dans le chaudron contenant les baves.

Laissez mijoter pendant une heure.

Émincez finement les carottes.

Faites-les revenir avec le cil de griffon et les plumes de phénix.

Faites fondre dans une casserole les dragées de Bertie Crochue.

Ajoutez-y l’œuf de pioulgron et battez le tout.

Versez tous les mélanges dans le chaudron.

Saupoudrez le tout de deux louches de pollen.

Puis prononcez la formule magique :

« Sarenruoter ut éssap el snad »

Celui qui boira cette potion retournera dans le passé.

Potion de visibilité

Antoine

Faites bouillir de l'eau dans un grand chaudron.

Saupoudrez-la de poudre d'écailles d'hippogriffe.

Ciselez la langue de chauve-souris en fines lamelles et ajoutez les lamelles dans le chaudron.

Incorporez-y les poils de hibou et attendez que la potion devienne verte.

Faites mijoter les yeux de lézard dans le chaudron jusqu'à ce qu'ils se soient dissous.

Ciselez les dents de requin en petits triangles.

Versez-les dans le chaudron.

Chantez alors d'une voix douce et mélodique : Mélangez, touillez, versez pour faire une potion de visibilité !!!
Pilez et ajoutez-y les dards de bourdons (la potion devient transparente).

Touillez la potion et versez-y les larmes de troll.

Faites refroidir jusqu'à la prochaine pleine lune.

Et enfin, jetez un à un les poils de queue de licorne et chantez d'une voix rocailleuse : Que je voie enfin à travers tout car quand je veux, je peux.
Celui qui boira cette potion pourra voir à travers tous les obstacles et pourra voir une pièce de moldu d'un centime à des kilomètres à la ronde.

Potion pour se faire pousser des ailes

Carla et Linda

Attention, cette potion ne convient pas aux enfants de moins de 2 ans.
Prenez votre rat, taillez-le puis broyez-le en petits morceaux 

Faites revenir avec un peu d'eau dans une poêle à feu doux

Bous, cuis et mélange jusqu’à la fin de ta vie

Tout est beau et tout pourrit

Découpez vos oreilles de chauve-souris et ajoutez-les au rat 

Prenez le sang de marmotte, sentez-le et versez-le dans la poêle

Bous, cuis et mélange jusqu’à la fin de ta vie

Tout est beau et tout pourrit

Lorsque vos oreilles de chauve-souris ont une belle couleur, versez le mélange dans un bol de bave de cigale froid

Ajoutez-y une vieille peau d'orange

Bous, cuis et mélange jusqu’à la fin de ta vie

Tout est beau et tout pourrit

Ajoutez les ongles de troll

Quand le mélange est froid, enlevez en étant très délicat la bave de cigale

Incorporez-y les antennes de limaces 

Bous, cuis et mélange jusqu’à la fin de ta vie

Tout est beau et tout pourrit

Remuez jusqu'à ce que le mélange devienne liquide ; buvez-le et dans votre dos apparaîtra une paire d'ailes magnifiques

Potion d'invisibilité

Dario et Lucas

Cette recette devra se confectionner à deux. Et il faudra jouer de la flûte pendant toute la préparation de la recette.
Commencez par faire chauffer le chaudron à deux cents degrés.

Mettez vingt-cinq centilitres de bave de crapaud dans le chaudron et fouettez-la pendant une minute.

Cassez un œuf de chouette et ne mettez que les blancs.

Ajoutez-y le ventricule de dragon. Mais surtout ne mélangez pas, cela pourrait créer une explosion.

Coupez la corne de licorne en cinq et mettez les cinq morceaux dans le chaudron.

Saupoudrez le mélange de dix phalanges de grenouille écrasée.

Mélangez dans un récipient à part, les poils de Troll et de Licorne mais n'arrêtez toujours pas de jouer de la flûte.

Prononcez la formule: “Licornus, Trollus, Séparevus.”

Émiettez la langue de vipère et incorporez les morceaux dans de l'eau.

Attendez cinq minutes tout en continuant à jouer de la flûte.

Ajoutez les morceaux en même temps que les poils de Troll.

Coupez les écailles de dragon au-dessus du chaudron.

Ajoutez maintenant les cendres de phénix en même temps que les poils de licorne.

Jetez les plumes de chouette noire.

Coupez l’œil de crapaud en deux et laissez-le tomber dans le chaudron.

Mélangez tous les ingrédients dans le même sens pour ne pas créer de grumeaux.

Puis arrêtez de jouer de la flûte.

Prononcez : “Invisibilitis, Invisibilitus, Maintenus.”

Ecartez-vous et attendez...

Une énorme flamme verte apparaîtra...

Une fois la flamme verte éteinte, il vous reste normalement une petite quantité de liquide que vous conserverez dans une fiole.

Celui qui boira ce breuvage se rendra invisible sans cape d’invisibilité.

Métamorphose en vampire

Aliki et Maëlle

Commencez par chauffer le chaudron à 450°.

Émincez les écailles de dragon.

Laissez-les dans l'eau chaude pendant dix minutes.

Pendant ce temps, écrasez les limaces et mélangez-les au vomi de crapaud.

Sortez les écailles de dragon de l'eau chaude et laissez-les refroidir.

Coupez en lamelles les yeux de dragon. 

Versez le mélange de vomi et de limaces dans le chaudron.

Pilez les plumes de hiboux de sorte qu'elles deviennent de la poudre.

Mélangez le sang de licorne aux larmes de moldu.

Saupoudrez ce mélange de poudre de plumes de hibou. 

Ajoutez cette mixture et les écailles de dragon dans le chaudron et laissez-les mijoter pendant environ quinze minutes.

Au bout de cinq minutes, incorporez-y les yeux de dragon.

Une fois le mélange prêt, retirez délicatement les yeux et jetez-les.

Astuce :

Si vous possédez une baguette magique, vous pouvez prononcer la formule magique suivante : “vampirotummétapodum” et votre breuvage aura meilleur goût.

Celui qui boira ce breuvage sera métamorphosé en vampire pendant deux cents ans. 

Métamorphose en licorne

Romain et Juliette

Mettez un œuf de dragon broyé dans un chaudron mouillé

Saupoudrez de pâté au lait

Mélangez avec de la bave rouillée

Mixez le tout avec un mixetout*
Incorporez douze poux avec des genoux trop choux

Faites dix fois la roue en chantant “Vive les poux”

Coupez en lamelles deux belles pelles 

Rajoutez une selle qui sort de la poubelle avec du sel

Prenez un bout de passerelle 

Laissez cuire vingt minutes sur le feu

Après la cuisson, faîtes pondre un pont par un centaure

Celui qui boira ce potage sera transformé en licorne

*mixetout :objet qui mixe tout.
Métamorphose en loup-garou à grandes oreilles

Valentin et Clémence

Mettez le chaudron à feu doux

Versez d'un coup la bave de limace

Écrasez les cafards et laissez reposer une semaine

Incorporez les poils de bébé loup-garou

Coupez en lamelles la peau de crapaud mort

Râpez les ongles de troll

Saupoudrez-les un peu partout dans le chaudron

Entaillez les écailles de mue de serpent

Attendez que la potion devienne visqueuse

Incorporez la plume de phénix pour la petite touche de magie

Attendez que de petites étincelles sortent du chaudron.

Potion pour devenir le plus fort des sorciers

Adam

Vous prendrez une langue de serpent et vous enlèverez tout son venin.
Vous mettrez tous les ingrédients dans un chaudron et vous chaufferez le tout.
Vous chaufferez le mélange à 100°C pendant une heure.
Quand tout sera cuit, vous laisserez refroidir pendant dix minutes.
Une fois que ça aura refroidi, vous pourrez boire la potion et si vous la buvez, vous serez le plus fort des sorciers.
ATTENTION: si vous la buvez sans dire la formule magique, vous serez mort.

Voici la formule magique : « ruera rouera » répété 10 fois.

Xuamina Désira

Ambre et Tess

Cette mystérieuse potion sert à se transformer en l'animal que vous désirez le plus.

Prenez votre chaudron, remplissez-le de sang de troll que vous laisserez délicatement chauffer à feu doux jusqu'à crépitement.

Pendant ce temps, prenez votre grande cuillère en peau d'ours et laissez-la dehors au soleil pendant quarante minutes pour que la peau d'ours respire et devienne douce comme du velours.

En attendant, découpez en rondelles les feuilles de mandragores.

Mixez les feuilles de mandragores avec les limaces rouges et le doigt d'humain jusqu'à que cela devienne une mixture collante et verdâtre.

Quand le sang de troll est assez chaud, incorporez les petites pattes de grenouilles parlantes.

Ajoutez la mixture collante et verdâtre dans le chaudron.

Mélangez délicatement le tout avec la cuillère en peau d'ours.

Laissez reposer pendant deux jours et deux nuits.

Prenez les écailles de sirène et de dragon et affinez-les avec la corne de licorne.

Saupoudrez la préparation dans le chaudron.

Battez les verrues pourries avec l’œil de géant jusqu'à que cela devienne onctueux.

Mettez la préparation dans le chaudron : si vous entendez des cris d'horreur, cela veut dire que la préparation est bonne.

Grattez avec la dent d'or de chien à trois têtes la plume de phénix et mettez les bouts dans le chaudron.

Versez la préparation dans la fiole.

Puis dites à voix haute en articulant : 

Barbouilli, Barbouilla se transformera en l'animal qu'il désirera,
Mais gare... car cette mystérieuse potion n'est pas éternelle,
Elle ne durera que trois nuits et se terminera à minuit.
Pensez très fort à l'animal et vous serez changé en lui.

Le pudding de Centoura

Emmanuelle et Omaïma

Faîtes chauffer de l'eau dans un chaudron.

Écrasez dans un bol les yeux de grenouille et la bave de limace.

Incorporez le mélange dans le chaudron, laissez-le refroidir et mettez-le de côté.

Mélangez la crème fraîche aux excréments de moldus avec le sang de dragon.

Dans un plat à pudding, mettez la préparation des yeux de grenouille et de bave de limace.

Mélangez l'ensemble dans le plat à pudding, mettez-le au four.

Pour préparer la décoration, râpez les ongles de troll.

Puis découpez la queue de souris en petits morceaux.

Quand le pudding est cuit, décorez votre pudding avec les ongles de troll, râpez la queue de souris et ciselez la feuille de stragada.

Votre pudding pour se transformer en centaure est prêt. Bon appétit !!!

La potion qui rend intelligent

Jeanne et Éloïse

Versez dans votre chaudron les langues de serpents cuites à l'étouffée avec le jus de cuisson.

Coupez en rondelles les yeux de calamar géant.

Ajoutez les yeux de calamar géant dans le chaudron où marinent les langues de serpents.

Écrasez les ongles de phénix et laissez cuire à feu doux.

Ajoutez-les dans le chaudron.

Laissez mijoter les gencives de requin.

Attendez quinze minutes.

Versez les gencives dans le chaudron.

Votre mélange doit maintenant changer de couleur et devenir jaune.

Ajoutez les boutons d'acné.

Mélangez.

Coupez un doigt de souris en deux et récupérez tout le sang pour le verser dans le chaudron.

Ajoutez une pincée de poils d'ogre.

Mélangez. 

Versez la bave de troll.

Prenez délicatement la tête de méduse et trempez-la dans du vinaigre de momie.

Attendez cinq minutes.

Sortez-la du vinaigre.

Ajoutez-la au chaudron.

Prononcez la formule magique : “Arcus, Sulumartris, Jossartoir.”
Celui qui boira ce breuvage sera transformé en Bescherelle.

(Attention, risque d'explosion ; vous pourriez avoir un petit problème...)

Potion magique du loup-garou

Paul et Liam

Mettez le cœur humain dans un chaudron.

Hachez le cœur de loup-garou, conservez le sang.

Incorporez le cœur de loup-garou avec le ventricule de dragon.

Faîtes mijoter à feu doux.

Prenez le fémur humain et versez 15 cl de sang de licorne dans le fémur.

Sortez le chaudron du feu.

Ajoutez un vin d'orties et la rose fanée.

Mettez le crapaud et le cœur d'hippogriffe simultanément dans de l'eau bouillante pendant 30 min.

Mettez le fémur humain dans le chaudron.

Sortez le second chaudron du feu.

Mélangez les deux pendant que vous prononcez :

« Amstram gram pic et pic et colégram bourré bourré et ratatam amstram gram pic et pic et gram. »

Ajoutez la corne d'éléphant, la tête de sanglier, l’œil de troll et la plume de phénix dans le chaudron.

Faîtes brûler le tout.

Mettez le tout dans une fiole en ajoutant le vin d'ortie, les 15cl de sang de licorne avec l’œil de salamandre.

Versez le tout avec le liquide cérébral et buvez.

Avertissement : si vous loupez la potion, vous vous transformerez en MOLDU !!!!

Infusion pour avoir les cheveux verts

Silmaril

Réduisez en poudre les pustules du crapaud.

Incorporez-les dans la boue.

Laissez macérer une heure entre deux veaux.

Ajoutez les ongles de lézard si ça a l'air doux.

Ciselez l'herbe de l'Air.

Saupoudrez sur la pâte.

Prononcez : « Crapaud, boue, lézard et herbe, aidez-nous avoir les cheveux verts. ».

Mélangez avec les plumes sans hâte.

Faîtes bouillir en ajoutant les poils.

Coupez en longueur les queues d'écureuils.

Intégrez-les grâce à un voile.

Pétrissez quand vous avez mis l’œil.

Dites « Troll, écureuils, œil, plumes, faîtes-nous avoir les cheveux verts. ».

En dernier, malaxez avec les vers de terre.

Laissez bouillir à feu doux.

Étalez-le sur vous. 

Dansez par terre.

Vous aurez les cheveux verts.

Potion pour se transformer en chat chromé

Théophile et Nicolas
Montez les yeux de phœnix en neige

Ciselez les poils de Troll 

Déchirez la feuille en deux morceaux

Taillez les cornes de licornes une par une 

Teintez les ailes de dragon en bleu

Videz la citrouille d'Halloween

Allumez la bougie enchantée

Incorporez la griffe d'aigle dans le doigt de Voldemort

Servez-vous du venin en guise d'eau dans le chaudron

Mettez le tout dans le chaudron et mélangez pendant trois heures

Dans ce grimoire, il y a une potion qui vous ensorcellera.

Celui qui boira ce breuvage sera transformé en chat chromé.

Métamorphose du Nil 

Valentine et Louise

Sciez la corne de minotaure et saupoudrez-la de poils de chauve-souris

Noyez le cri de dame-blanche en conserve dans la marmite

Coupez en deux et prenez la moelle des griffes de dragon

Enrobez les dents de kraken et enroulez-les dans des toiles d'araignée puis ajoutez-les dans la marmite

Cassez les coquilles des œufs de gargouille et mettez-les dans la marmite

Ciselez les racines de mandragore et jetez-les dans la marmite

Séparez les champignons vénéneux et déposez la partie rouge dans la marmite

Dans un plat à part, mettez le vomi de limace, les crottes de nez et les langues des serpents Mélangez-le tout, puis versez dans la marmite 

Saupoudrez la potion avec les frelons morts en conserve 

Brûlez le tout avec du feu de dragon

Celui qui boira ce breuvage sera transformé en Crocodile vivant dans le Nil.
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