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Contes merveilleux

La recherche de parents

Claire et Marie

Il était une fois, une petite fille qui s'appelait Noémie, elle était intelligente mais elle se sentait laide. Elle vivait dans une pauvre chaumière, avec deux personnes. On lui avait toujours dit que c'étaient ses parents. Elle les aidait. Elle était si heureuse.

Un jour, elle reçut une lettre non signée, elle l'ouvrit et la lut :

« Bonjour, Noémie, je voudrais te révéler quelque chose de très important ! Retrouve-moi cette nuit à la fontaine à minuit pile. » Cette nuit-là, elle alla à la fontaine et vit une petite fée. La fée lui dit : « Tu ne vis pas avec tes vrais parents, je te donne ceci pour les retrouver. » Noémie rentra chez elle en compagnie de la fée. Une fois chez elle, Noémie découvrit que la fée lui avait donné une carte : « C'est la carte qui te guidera jusqu’à eux. », dit la fée. Le lendemain, Noémie partit sans prévenir ses parents adoptifs.

Sur sa route, elle croisa un vieillard empli de sagesse : 

« Bonjour, je m'appelle Jacques.

-Bonjour, moi, c'est Noémie.

-J'ai perdu mon anneau d'invisibilité, peux-tu m'aider à le retrouver ?

-Oui, bien sûr. » 

Partie le retrouver, elle vit quelque chose briller dans un buisson.

« Je l'ai retrouvé !

-Tu peux le garder, il te servira.

-Merci. » 

Noémie partit, elle entra dans une grotte et elle tomba dans un trou. Il y avait un méchant dragon rouge qui retenait prisonnier un prince. Le dragon s’adressa à Noémie et lui posa une énigme : « Qu’est-ce qui est à l’abri mais toujours mouillé ? » Noémie réfléchit pendant cinq minutes puis elle dit : « C'est la langue. » Malgré sa bonne réponse, le dragon ne voulut pas la laisser passer mais elle enfila son anneau et devint invisible.

Elle passa derrière le dragon, se rappela une formule magique et délivra le prince prisonnier du dragon. Mais le dragon les rattrapa : ils durent s'enfuir par le haut de la grotte. Noémie le coinça dans les pierres. 

Hors de la grotte, le prince lui dit : « Je veux te dire quelque chose, tu es ma sœur et je vais te ramener chez nous. » Noémie très surprise le suivit. Il lui raconta qu’ils étaient pauvres et que des gens l’avaient adopté. Mais leur père était le descendant d’un roi. Ils rentrèrent au royaume Lanbro.

Elle retrouva une vraie famille. Cependant, elle fit loger ses parents adoptifs et Jacques. Le dragon mourut étouffé sous les pierres.

La mission dans la forêt

Yona et Fadil 

Il était une fois une petite fille qui avait douze ans. Elle habitait dans un grand palais luxueux avec de l'or sur tous les murs. Malheureusement, son père mourut à la guerre et sa mère se retrouva seule avec sa fille unique.

Un jour, la famine arriva sur le village. Sa mère mourait de faim. Elle dit à sa fille :

« Tu dois te débrouiller seule maintenant, je ne pourrai pas survivre bien longtemps. Il y a un seul remède pour que le blé et les fruits repoussent. »

La fille lui répondit :

«  D'accord, mère, mais comment trouver ce remède ? »

La mère lui répondit :

« Va à l'entrée du palais et tu trouveras la réponse. »

Elle alla à l'entrée du palais et elle vit une fée qui lui dit :

« Tu dois aller chercher le remède dont ta mère t'a parlé. Pour cela, il faut passer par le pont qui se trouve tout au bout du village, tu y rencontreras ma sœur, la fée Lelia, qui te donnera une énigme, tu auras alors quatre chances. Si tu réussis à résoudre cette énigme, tu passeras le pont avec une récompense. Nous nous retrouverons très bientôt. »

Elle suivit les indications de la fée et alla au pont tout au bout du village. Elle y rencontra effectivement la fée qui lui dit :

« Bonjour, mon enfant, je vais te poser une énigme : comment demande-t-on poliment quelque chose à quelqu'un ? »

Elle lui répondit :

« Donne-le-moi !

-Fausse réponse, deuxième chance.

-Tu peux me le donner ?

-Fausse réponse, troisième chance.

-Ah oui ! Pouvez-vous me le donner s'il vous plaît ? 

-Bravo ! Bonne réponse, tu peux passer le pont et à compter de ce jour, tu seras d'une beauté éblouissante, c'est le don que je te donne. Au revoir. »

En disant ces mots, elle passa le pont et de l'autre côté, elle revit la fée qui était devant le palais, alors elle lui dit:

« Re bonjour, ma bonne fée.

-Te revoilà mon enfant, tu as passé haut la main cette épreuve, tu es d'une beauté sans pareille ! Mais n'oublie pas la raison de ton départ, tu n'as pas encore réussi ta mission… Tu dois maintenant passer par ce terrier et continuer sur le chemin que tu trouveras face à toi, sinon tu t'exposes à un grand danger !!! »

Sur ces mots, elle se précipita dans le terrier, mais trop curieuse, elle s'engagea sur le chemin de gauche. Elle regretta immédiatement ce choix car il y avait un ours à trois têtes qui dormait. Elle recula, voulut faire demi-tour mais un lutin lui barrait la route, il lui dit :

-Fais-moi don de ta beauté et je te rendrai la liberté.

Elle pensa alors à sa mère mourante et n'hésita pas un seul instant. Le lutin s'empara de la beauté de la fille et se transforma en un beau prince. Il voulut la retenir mais elle savait que son coeur était mauvais, elle ne l'aimerait jamais !!!

Sortant du terrier, elle revit la fée qui lui dit :

« Tu as su faire preuve de courage et de don de toi malgré tes erreurs. Parce que tu as préféré penser à sauver ta mère plus que de conserver ta beauté, je te fais don de la capacité de guérison. Tu pourras alors guérir tout ce que tu touches, tant les êtres humains que les animaux et les plantes. »

La petite fille, pleine de gratitude, revint au Palais et guérit sa mère ainsi que le sol qui fit repousser aussitôt toute la nourriture dont avait besoin le peuple pour vivre.

Elana et les dragons

Emmanuelle et Jade
Il était une fois une jeune paysanne nommée Elena. C'était l'une des plus intelligentes jeunes filles du royaume. Elle se rendait tous les jours aux champs avec ses parents où elle travaillait très dur.

Un soir, alors qu'elle était sur le point de s'endormir, sa tante disparue lui apparut en rêve. Elle lui dit :

« Ma chère enfant, j'apparais dans tes rêves car j'ai besoin de te dire une chose très importante : tu possèdes un pouvoir très puissant que je t'ai légué. Pour apprendre à le contrôler, il faut que tu me rejoignes, je vais t'apprendre à maîtriser tes pouvoirs. Rejoins-moi dans trois jours dans ma chaumière. D'ici là, tes pouvoirs se seront révélés à toi. » Et tout à coup, Elena se réveilla.

Le lendemain, Elena quitta la chaumière de ses parents. Elle prépara un petit baluchon avec de la nourriture et une couverture pour rejoindre sa tante. En passant dans la forêt, elle rencontra un immense dragon qui lui barra la route. Il lui dit :

« Où vas-tu petite fille ? »

Elle lui répondit qu'elle allait voir sa tante qui vivait de l'autre côté du pays. 

Il lui dit : « Je veux bien t'y emmener mais tu dois réaliser deux tâches pour moi. Tu dois me rapporter un calice d'or qu'un autre dragon garde. Il habite de l'autre côté de la forêt. »

Elle accepta la proposition du dragon et partit. En chemin, elle rencontra un loup qui était prisonnier des racines d'un grand chêne. Le loup lui demanda :

« Petite fille, je t'en prie, viens m'aider ! »

Elena arracha les racines et libéra le loup.

« Comme tu es très gentille et très bonne, je vais te donner un présent : voici un anneau d'invisibilité. Il te permettra de rentrer et de sortir de la maison du dragon sans que personne ne te voie. »

Une fois arrivée à la lisière de la forêt, elle vit un immense palais se dresser devant elle. Elena enfila donc l’anneau d'invisibilité et disparut aux yeux de tous. Elle poussa la lourde porte du dragon et entra dans sa demeure. Chez le dragon, tout n'était qu'or et pierres précieuses. Elle ne tarda pas à trouver le calice qui trônait sur un piédestal en verre. Elena s'empara du calice discrètement et sortit aussitôt.

Elle rejoignit le premier dragon et lui tendit le calice.

« Merci, lui dit-il, à présent passons à ta deuxième épreuve. Ma sœur a été envoûtée par un puissant sorcier. Tu dois la libérer de son enchantement. »

Arrivée au cœur de la forêt, la jeune fille aperçut une chaumière dont la cheminée fumait. Elle toqua à la porte et une voix comme sortie d'outre-tombe lui dit : 

« Tu viens de la part de mon frère. »

Elena fut surprise de savoir que la dragonne connaissait son secret mais méfiante, elle entra quand même.

-Oui, dit la jeune enfant de plus en plus méfiante.

-Alors, je te le dis tout de suite, je ne veux pas guérir. 

-Trop tard, dit la magicienne. 

Elena rentra dans la tête de la dragonne et la libéra de son enchantement.

La dragonne et Elena rentrèrent voir le frère dragon. Une fois arrivées au point de rendez-vous avec ce dernier, elle lui dit :

-Voilà, j’ai réussi tes épreuves, tu dois, toi aussi, réaliser ta part du marché, Maître Dragon.

-Une promesse est une promesse et je ne peux pas faillir à la mienne. Je vais te conduire chez ta tante. Monte sur mon dos, Jeune Magicienne.

Elena obéit et chevaucha le grand reptile. Ils traversèrent les montagnes, les forêts et les plaines les plus immenses. A l’orée d'une immense forêt, ils traversèrent une petite chaumière.

-Est-ce ici, jeune fille ? demanda le grand reptile.

-Oui, Maître Dragon, c’est ici que vit ma tante.

-Alors, je dois te laisser ici et rejoindre ma petite sœur, Jeune Magicienne. J’ai été très heureux de te rencontrer.

En un grand battement d’ailes, le dragon s’envola et devenant petit à petit un petit point à l’horizon. Une fois le dragon disparu, Elena entra dans la petite masure. Posée devant la porte l’attendait sa tante. Elle était plus resplendissante que jamais dans une grande robe blanche, elle l’accueillit avec un sourire et lui dit :

-Bienvenue, ma fille.

Smiley et le sorcier maléfique

Angel et Andréa
Il était une fois un petit garçon qui avait été abandonné dès qu'il était né, dans la forêt. Dans cette forêt, il y avait deux paysans qui l’avaient recueilli dans leur chaumière. Tout le monde se moquait de lui car il avait des dents très laides. Il était nommé Smiley.

Un jour, on apprit qu'un maléfique sorcier était arrivé dans le pays et dévastait tout sur son passage. Smiley, qui était intrigué par ce sorcier, voulut connaître sa vraie origine. Un jour plus tard, le roi lui demanda de partir à la recherche du sorcier. S'il réussissait sa mission, le roi lui donnerait la main de sa fille. Mais la jeune fille ne voulait pas l'épouser à cause de son sourire.

Le jeune homme partit à la conquête du sorcier. En chemin, il rencontra un castor qui avait très mal aux dents ; il lui demanda :

« Où vas-tu jeune homme ?

-Je vais à la conquête du sorcier qui dévaste le village, c'est le roi qui m'envoie. Je connais un remède contre ce mal de dents. »

Smiley lui enleva son mal de dents et pour le récompenser, le castor lui donna un anneau d'invisibilité et une potion magique. Le jeune homme repartit à la conquête du sorcier.

A un moment, il vit le sorcier qui avait mis un couple d'elfe et de gnome dans de la gélatine de fraise et le jeune homme voulut bien les sauver grâce à sa potion magique. Quand le sorcier se fut endormi, il sauva le couple du mauvais sort grâce à la potion magique. L'elfe et le gnome qui ne savaient pas comment le remercier de les avoir sauvés lui dirent la cachette du philtre qui pouvait calmer le sorcier et qui était gardé par un dragon.

Quand Smiley arriva au château du dragon, il y avait des flammes, de la fumée et des lilliputiens qui gardaient le château avec plein d'armes. Quand ils virent Smiley, les lilliputiens essayèrent de le tuer avec toutes sortes de techniques. Et Smiley se défendait de toutes les manières possibles et imaginables. Il restait encore un peu de potion magique à Smiley : il l'utilisa contre les lilliputiens qui s'endormirent à jamais. Le valeureux jeune homme, monta jusqu’en haut de la tour du château et arriva dans la tour du dragon. Smiley utilisa son anneau d'invisibilité et se faufila pour attraper le philtre qui était sous la queue du dragon. Il prit le philtre et courut le plus vite qu’il put.

Le dragon se réveilla mais il ne vit rien. 

Smiley retourna au château et il entra. Smiley entra et visita le château : il entra d’abord dans le salon qui était énorme. Puis, dans la chambre du sorcier, il fut intrigué de voir plein de peintures dont une le représentait enfant. Il voulut continuer à visiter mais il se souvint qu’il avait une mission à terminer. Il alla vers la pièce principale et vit le sorcier. Il se cacha dans la première cachette qu’il trouva mais trop tard, le sorcier l’avait vu. Il le poursuivit dans tout le château, le sorcier essaya plein de sorts mais Smiley les évitait tous. Smiley sema le sorcier et se cacha du mieux qu’il put. Quand il vit le sorcier près de lui, il sauta sur lui et lui mit le philtre dans la bouche. Le sorcier s’endormit sur-le-champ et changea de corpulence. Smiley trouva une charrette près de l’entrée du château et voulut amener le sorcier au roi.

Enfin, il prit le sorcier qui était un peu lourd, le mit dans la charrette et partit vers le royaume du roi. Arrivé au royaume, il déposa le sorcier devant le roi qui l’examina. Quand le sorcier se réveilla, il tendit ses mains pour s’étirer et Smiley vit une tache de naissance sur son avant-bras ; il avait déjà vu cette marque quelque part. Il se creusa la tête et il se souvint qu’il avait la même au même endroit. Il se dit : « C’est pour ça qu’il y avait une peinture de moi dans sa chambre ; c’est peut être mon frère ! » Le roi lui dit :

« En récompense de ta bravoure et de ta force, je te donne la main de ma fille qui a changé d’avis et qui veut t’avoir à ses côtés.

-Merci, mon roi, dit Smiley.

-Quant au sorcier, il va aller en prison.

-Non, s’il vous plaît : je crois que c’est mon frère.

-Comment ça ?

-Dans sa chambre, j’ai vu une peinture de moi quand j’étais bébé et j’ai aussi vu sa tache de naissance semblable à la mienne. Donc je crois que c’est mon frère. 

-D’accord… »

Quand le sorcier cria : « FRERE ! » Smiley, cette fois, en était sûr : c’était bien son frère.

C’est ainsi que Smiley et sa femme eurent plein d’enfants, partirent visiter plein d’autres pays et eurent la belle vie. Smiley et son frère firent connaissance et allèrent faire plein d’autres quêtes : ils étaient surnommés « Le duo du chaos ».

Mélodie et la licorne

Evana et Felicia
Il était une fois, une petite fille du nom de Mélodie qui n'avait pas de famille. Elle vivait dans une masure et la sorcière qui l’hébergeait ne l'aimait guère. Mélodie était triste car tout le monde se moquait d'elle parce qu’elle n’avait pas de famille. 

Un jour, alors qu'elle faisait le ménage, elle alla chercher le courrier. Elle avait un message : c’était la première fois qu'elle en avait un. Elle se pressa de l'ouvrir et lut le message mystérieux avec attention : « Chère Mélodie, tu as encore de la famille. Lis les petites énigmes et tu les retrouveras. » 

Mélodie en le lisant s'enfuit de chez la sorcière lorsqu'elle avait le dos tourné. 

Elle vit un magnifique cheval blanc emprisonné par des feuillages et des ronces. Elle se précipita pour le délivrer. Une fée surgit de nulle part. Mélodie dit : «  Mais qui êtes-vous ? » 

La fée répondit : « Je suis ta bonne fée, Célia, et pour te remercier, je te donne ce magnifique cheval blanc, qui se transformera en licorne quand le mauvais sort se terminera. Si tu me permets de te lire une énigme et que tu la réussis, je te donnerai une information sur ta famille. Voici l'énigme : le matin, j'ai quatre jambes, l'après-midi j'ai deux jambes et le soir j'en ai trois. Qui suis-je ? » 

La pauvre petite fille, hésitant, ne savait pas quoi dire mais pour ne pas rater cette occasion, elle répondit : « Le matin, je suis un bébé et je marche à quatre pattes, l’après-midi, je suis adulte et le soir, je suis mère-grand avec une canne. » 

La fée étonnée lui dit : « Bravo, ma chère Mélodie, l'indice est : où tu as vécu ton enfance se trouvera l'objet de ta recherche. » 

Et la fée disparut. 

Mélodie partit avec Nuage, son cheval, qui se transforma sous ses yeux en licorne et ils partirent plus vite que la musique. Pendant ce temps, la sorcière la cherchait encore et encore avec son balai magique. 

Mélodie se rapprochait de la masure de la sorcière qui la vit, l'attrapa avec un filet et l'emmena dans sa maison. Elle lui dit : « Où étiez-vous allée ? Vous auriez pu me prévenir ! Allez, au ménage ! »

Mélodie se remit au ménage, mais vu qu'elle savait que sa famille était là, elle commença à la chercher. La fée apparut et dit : « Là où la lumière s'enfuira, là tu iras. »

Après ces mots, elle partit. Mélodie se demanda ce que cela voulait dire et elle s'endormit. Le lendemain matin, elle eut l'idée de visiter de fond en comble la masure. Elle demanda la permission à la sorcière mais celle-ci lui dit, énervée : « Mélodie, pourquoi veux-tu tout visiter ? Mets-toi au ménage tout de suite! » 

Mélodie partit tout de même à la recherche de sa famille dans la grange et elle se rappela de la phrase de la fée. Elle ne vit d'abord que des toiles d'araignées, elle prit son balai et enleva ces toiles. En nettoyant, elle tira sur une toile et une porte s’ouvrit. Elle vit alors deux grenouilles.

« Que ça ! se dit-elle, déçue, ils ne sont pas là ! »

Alors, elle entendit une voix qui disait : 

« Tu m'as manqué, ma fille.

-Où êtes-vous ? Montrez-vous ! dit Mélodie. 

-On est là, par terre, les grenouilles ! dirent ses parents. 

La fille les prit, la fée apparut et dit : « Comme tu as retrouvé ta famille, je les libère du sort et ton cheval aura des ailes. »

Le pauvre paysan

Ablaye et Gaëtan
Il était une fois un pauvre paysan avec de pauvres habits qui vivait dans une sombre grotte. Il s'appelait Courage. Il n'avait peur de rien. Il allait chaque soir et chaque matin chercher du bois dans la forêt.

Un jour qu'il voulait aller boire, il vit une flêche avec un message mystérieux qui disait : « C'est ton frère qui t'envoie ce message. Je suis victime d'un enchantement. Viens me voir. » Courage s’habilla avec une fourrure de loup, un pull d'ourse et des chaussons en forme de rat et partit aussi vite que possible. Il avait comme mission d'aller guérir son frère.

En chemin, il vit un vieillard empli de sagesse qui était bloqué sous d'énormes pierres blanches et noires. Le pauvre paysan l'aida et le vieillard, très content, le remercia et lui donna une épée et un bouclier de métal rare en disant : « Prenez ceci, ça pourrait vous servir en chemin. » 

Le paysan reprit sa route en le remerciant. 

En chemin, il rencontra un dragon rouge, gros, horrible avec la queue en feu qui ne le laissa pas passer. Courage sortit son épée et son bouclier quand le dragon lui cracha du feu. Courage se protégea, courut, s'accrocha à lui mais l'horrible dragon se secoua. Courage résista, le fit basculer dans des sables mouvants et le tua. 

Un jour qu'il allait chercher du bois, il se fit surprendre par un ours affamé qui voulait le manger. Courage courut, rentra dans sa grotte, prit des branches enflammées pour éloigner l'ours. Mais l'animal était tellement affamé qu'il ne recula pas, alors Courage lui lança les branches et l'ours mourut. Après l'avoir tué, il en fit beaucoup de repas et un gros manteau en peau d'ours.

Alors Courage continua sa route et arriva chez son frère qui lui dit de préparer un remède. Quelques heures plus tard, il réussit à faire le remède pour son frère. Il lui donna un remerciement un gros butin d'or au moins 600 000 000 000 francs.

Alors Courage devint un riche guérisseur et put nourrir sa femme et ses deux enfants pendant au moins trois ans. Il put s'acheter une grande maison de ville, un moulin et une ferme avec trois cochons, cinq canards, six chiens et un grand pré avec une vingtaine de vaches normandes. Courage et sa famille vécurent heureux. 

Les aventures d’Éléonore

Noéline et Emmanuelle E.

Il était une fois, une jeune princesse nommée Éléonore. Son père, le roi, possédait un somptueux château. 

Lors d'un bal, un roi voisin très jaloux de ses richesses, versa un poison très violent dans sa coupe. Sans se douter de rien, il but sa coupe de vin et fit un malaise.

Quelques heures plus tard, alors que le bal était terminé, le roi se réveilla très souffrant. Inquiète, sa fille Éléonore vint le voir. Son père lui chuchota d'aller lui trouver un remède. 

Songeant à ce qui se passait, elle partit aussitôt accompagnée de Ramsès, son fidèle destrier. Sur sa route, elle rencontra un enchanteur qui lui proposa de l’abriter pour la nuit. Lorsqu'elle se réveilla, elle eut la grande surprise de voir la chaumière dans un si piteux état qu'elle ne put s’empêcher de commencer le ménage. Lorsque l'enchanteur se réveilla à son tour, il fut très étonné de voir sa chaumière aussi bien rangée. Pour la remercier, il lui offrit un petit flacon de potion magique. Mais il la prévint que sur le chemin du retour, elle rencontrerait de grands dangers. Elle prit le flacon, le remercia et partit.

À peine avait-elle fait quelques pas qu'une immense montagne de verre se dressa devant elle. Un loup vint la voir et lui dit de passer son chemin au lieu d'escalader cette grande montagne. Sachant que les loups mangeaient les jeunes filles, elle refusa et commença à escalader la montagne. Au sommet, elle aperçut une feuille recouverte de petits mots incompréhensibles. Le loup, encore au pied de la montagne, lui cria qu'il s'agissait d'une énigme. Alors, elle lut dans sa tête :

« paryeknfdes lia cdlmé dsefrjrzimèprqe tjoli ». 

Elle comprit qu'il suffisait de lire une lettre sur deux : « prends la clé derrière toi ». Elle se tourna et aperçut une petite clé dorée qu'elle attrapa et glissa dans une serrure. Soudain, la gigantesque porte de verre s'ouvrit et elle découvrit une petite vallée qui s’étendait jusqu’au château de son père. Elle galopa, le flacon de potion magique à la main, et arriva peu de temps après au château.

Grâce à la potion magique donnée par l'enchanteur, elle réussit à guérir son père et le royaume retrouva ses couleurs. Peu de temps après, un prince se rendit au château, accompagné de son père, le roi voisin qui avait empoisonné le père d’Éléonore. Il s’excusa pour ce qu'il avait fait et pour se faire pardonner offrit la main de son fils. Éléonore, toute charmée par la beauté de ce prince ne put refuser cette offre. Ils se marièrent et eurent beaucoup d'enfants. Quant au loup, il mourut seul dans la montagne de verre.

Le pauvre berger 

Alban et Paul-Yann
Il était une fois un pauvre berger qui vivait dans une chaumière perdue au fond d'un bois. Sa seule richesse était ses moutons.

Un jour, en allant à la ficellerie, il se rendit compte qu'il manquait trois moutons au troupeau.

En rentrant chez lui, il s'en alla voir le champ des moutons, il ne vit rien. Alors, il fit venir ses moutons et rentra chez lui.

Pendant la nuit, il entendit un bruit. Il regarda par sa fenêtre. Il ne vit aucun mouton. Il vit une ombre immobile au milieu de son champ. Il retourna se coucher pensant que c'était un rêve.

En se réveillant, il se précipita à sa fenêtre. Il fut surpris parce qu’il ne voyait plus d'ombre et plus de mouton. Il descendit les marches quatre à quatre et ne prit pas le temps de s’habiller : les moutons avaient disparu. Sa décision était prise : il allait partir à la recherche de ses moutons.

Le lendemain, il s’habilla, prit des rations de nourriture et partit à la recherche de ses moutons. Sur la route, il n'avait qu'une question en tête : « Quelle était cette ombre ? »

Il marcha des heures durant. Il arriva à la lisière d'une forêt. En entrant, tout était noir, aussi bien le sol que les arbres.

La nuit tomba. Il s’installa au coin d'un arbre et dormit. Au milieu de la nuit, il fut réveillé par un bruit, il se leva et vit une petite maisonnette qu'il n'avait pas vue en arrivant. Il vit de la lumière dans la petite maison. Il toqua à la porte qui était ouverte. Il y avait une grande pièce vide.

Au début, il ne vit rien puis, il distingua une forme. Cette forme avait de grandes dents. Il vit que c’était un loup. Heureusement, il avait son couteau à viande avec lui. Le loup se jeta sur lui, le berger le transperça de bout en bout, le loup tomba mort.

Il vit un vieil homme derrière le loup. Celui-ci lui dit :« Je sais ce que tu cherches. Prends l'animal dehors et pars vert l'est et tu trouveras ce que tu cherches. »

Le berger sortit et vit un griffon. Il monta dessus et partit vers l'est. Il vola deux heures. Au bout d'un moment, il vit une maison. Il descendit, vit un champ et vit ses moutons.

Pendant douze jours, il ramena ses moutons et reprit sa vie comme avant. 

Le chevalier inattendu

Dany et Adrien
Il était une fois, une reine qui mit au monde un garçon. Le roi et la reine l'appelèrent Charles. Son but était de devenir chevalier pour vaincre son défaut : être peureux. Il essaya maintes fois d'être chevalier, mais il n'y arrivait point.

Un jour, quelque chose d’intrigant arriva au royaume : des vols et des accidents eurent lieu, la reine et les chevaliers furent même assassinés. Le roi, désespéré, ordonna à son fils de découvrir la cause de ces méfaits. Le chevalier partit aussitôt arpenter les salles et les couloirs du château. 

Il allait abandonner quand il croisa un diable. Celui-ci prit aussitôt ses jambes à son cou et essaya de s'échapper mais le prince se lança à sa poursuite. Le jeune homme allait le rattraper quand la malfaisante créature bouscula un lutin qui tomba à l'eau. Il arrêta sa poursuite pour porter secours au lutin. Le fil du roi le sauva et le lutin le remercia. Ils firent connaissance et devinrent amis. Ils discutèrent et le lutin lui expliqua comment exterminer le diable.

« Il existe une seule arme pour le tuer et cette arme, une épée, pèse plus de mille tonnes.

-Où se trouve-t-elle ? demanda le chevalier. 

-Elle se trouve dans une forêt profonde, gardée par un ogre. » 

Le chevalier apeuré demanda s'il pouvait l'aider. La malicieuse créature lui confia une potion qui donne à un homme la force de pouvoir soulever mille tonnes. Le prince prit la potion et se mit en route, accompagné de son ami. Il arriva à la forêt quand tout à coup, il rencontra un vieillard. Celui-ci lui dit que s'il voulait pénétrer dans la forêt, il devait résoudre une énigme. 

« Je suis silencieux, je suis toujours présent et ma colère est dévastatrice. » 

Ils réfléchirent longtemps puis trouvèrent la clé de l’énigme : LE VENT !

L'aimable vieillard les laissa passer.

Ils entrèrent dans la forêt. Une heure plus tard, ils arrivèrent dans la demeure de l'ogre. Le chevalier sortit sa potion de sa poche et l'avala d'un trait. Puis, il avança doucement vers l'arme. Au moment où il retira cette lourde épée, l'ogre se réveilla et se jeta à sa poursuite. Le futur chevalier se retourna et le tua d'un coup d'épée. Ensuite, ils coururent au château sans perdre de temps. 

Ils arrivaient au royaume quand ils virent ce satané diable qui allait égorger le roi avec son maléfique trident. Le jeune homme accourut et tua le diable d'un coup d'arme divine. Le roi félicita son fils et le lendemain, il le nomma chevalier du royaume : il avait vaincu sa peur.

Le royaume vécut enfin en paix et ils purent faire la fête jour et nuit.

Le roi sourire

Alexandre et Bryan

Il était une fois un roi riche, beau, avec un palais et une famille. Mais hélas, il ne savait pas sourire.

Un jour, il vit sa petite fille souriante lui disant en riant : « Papa ! »

Il se dit : « Qu'est-ce que c'est que ça ? La bouche de ma fille a la forme d'une banane ! »

Il demanda à sa fille ce que c'était. Elle lui répondit : « C'est un sourire, père. »

Dans sa tête, il se dit : « Je dois retrouver mon sourire. »

Le jour suivant, il dit au royaume : « Je dois retrouver mon sourire ! » 

Tous les chevaliers les plus braves lui demandèrent de partir avec lui. 

Mais il refusa ! Il prit le meilleur cheval de la cour et partit seul du royaume.

Une semaine plus tard, il rencontra un génie qui l'hébergea dans la petite cabane qu'il avait fait construire.

-Pourquoi es-tu là ?

-Je recherche mon sourire.

-Je veux bien t'en donner un mais si tu veux l'avoir, il faudra que tu combattes un diable et un monstre !

-Oui, volontiers !

Le lendemain, il partit vaincre le diable.

Avant de partir, le génie lui dit : « Tiens, un objet magique, tu en auras besoin. » 

Il alla devant un immense royaume où vivait un diable entouré de lave. Il rentra dans le royaume et il vit un pont. Puis, la bataille commença. Le diable l'envoya loin et lança un objet qui le mit dans une cage. Peu après, il alla devant la grotte.

Le monstre vit le roi et il détruisit la cage en un seul de coup de dent. Et son maître enferma le roi mais il avait oublié que le roi avait une épée magique. 

Il sortit son épée et trancha la gorge du diable : on entendit un bruit horrible puis il trancha la gorge du monstre à trois têtes. Il ramena les quatre têtes au génie qui lui redonna son sourire. Il repartit de ce pas dans son royaume en riant. A son arrivée, tout le monde l'applaudit car il avait retrouvé son sourire. Une fois devant chez lui, il embrassa sa petite fille et rit jusqu'au repas.

Le garçon amoureux

Benjamin et Corentin
Il était une fois, un petit garçon de village qui était très intelligent. Il s'appelait Intelligento. Il était amoureux d'une fille mais elle ne l'aimait pas.

Son instinct lui dit d'aller conquérir cette magnifique jeune fille. Le héros rendit service à un enchanteur en allant chercher une marguerite pour sa potion. L'enchanteur lui offrit un philtre d'amour.

Sur sa route, il rencontra un ogre. L'ogre lui demanda où il allait. Intelligento lui demanda pourquoi il lui demandait cela. L'ogre répondit :

-Je veux savoir où tu vas !!!!!

Intelligento répondit :

-Je vais porter ce philtre d'amour à mon amoureuse.

Il en eut assez, il prit une pierre et la lança dans un œil de l'ogre. Il souffrit, tomba en arrière et arriva sur un rocher pointu. Avant de mourir, l'ogre lui posa cette énigme :

-Qu'est-ce qui est petit, jaune et qui fait peur à tous les animaux ?

-Facile, un poussin avec une arme.

Et l'ogre mourut.

Intelligento alla voir son amoureuse, lui déclara sa flamme et lui donna le philtre d'amour. Ils se marièrent et s'aimèrent plus que tout. 

Le philtre d'amour était en fait un poison qui mettait du temps à agir. Intelligento s'en rendit compte le lendemain de leur mariage.

Il alla alors voir l'enchanteur qui lui avait donné ce philtre. L'enchanteur qui était en fait un sbire de la sorcière lui dit :

-Mouhahaha, tu m'as découvert, sale petit fouineur. Dès que je t'ai vu, je savais que tu me mettrais des bâtons dans les roues. 

Intelligento répondit :

-JE VEUX L'ANTIDOTE DE CE POISON !!!!!!

L'enchanteur répondit d'une voix calme qu'il n'y en avait pas. Intelligento mourut de chagrin quand sa femme mourut empoisonnée. L'enchanteur se maria avec la sorcière et ils firent régner le mal sur toute la Terre.

Victime d'un enchantement 

Johanne et Amel 

Il était une fois une petite fille qui était très intelligente. Elle vivait dans un petit village. 

Un jour, sa famille fut victime d'un enchantement. La petite fille qui ne se trouvait pas avec sa famille à ce moment-là reçut un message mystérieux lui disant que sa famille était victime d'un enchantement. Sa mission était de libérer sa famille. 

Au village, elle rencontra un vieillard empli de sagesse qui lui demanda un peu d'argent. Cette petite fille lui donna un peu d'argent. Pour la récompenser, il lui donna une potion magique. Un peu plus tard, elle rencontra un sorcier maléfique qui lui ordonna de résoudre une énigme pour pouvoir passer son chemin. La petite fille trouva l'énigme.

Ensuite, il lui demanda de rapporter un objet très rare gardé par une vieille femme. 

Elle alla dans la forêt, la femme qui était en réalité une sorcière se trouvait là-bas. Elle toqua : personne ne répondit. Elle s'en alla et la sorcière lui dit : « Viens, mon enfant... » 

Elle se retourna et elle ne vit personne !

Elle se retourna de nouveau : la sorcière était devant elle.

Elle lui dit : « Suis-moi ! »

Cette enfant ne sachant pas qu'elle était une sorcière la suivit.

La maison de la sorcière était poussiéreuse et mal ordonnée et les meubles étaient vieux. Cette méchante femme était vêtue d'une robe noire, d'un chapeau noir pointu et de bottes noires. La petite fille se douta que c’était une sorcière, alors elle utilisa la potion magique et la lança sur la sorcière ! 

Après avoir lancé la potion que le vieil homme empli de sagesse lui avait donnée, elle prit un objet très rare sans savoir que c'était un remède. Elle croisa ensuite sur son chemin le vieil homme empli de sagesse et lui donna l'objet rare. En échange, il lui donna le remède pour libérer sa famille de l'enchantement. 

Ensuite, elle rentra au village pour libérer sa famille de l'enchantement ! 

Un peu plus tard, sa famille fut libérée et la petite raconta toute son aventure à sa famille.

La traversée du pêcheur

Loane, Sofia et Solenn
Il était une fois un pêcheur, peureux mais très intelligent, qui vivait dans une masure. Le pêcheur était très pauvre et ne connaissait aucun membre de sa famille. Étant petit, son village avait connu une grande famine et ses parents avaient dû l'abandonner. Celui-ci fut élevé par un maréchal ferrant. Tout ce qu'il lui restait était une peinture de ses parents.

Un jour qu'il pêchait, comme à son habitude, il vit quelque chose remonter à la surface. Il se pencha puis attrapa l'objet. C'était une bouteille et dedans se trouvait une carte. Le pêcheur ne savait pas s'il devait suivre la carte ou non. Il alla demander conseil à son père adoptif. Son « père » lui conseilla de suivre son instinct et de prendre soin de lui. Il partit pour sa quête en suivant le chemin tracé par la carte. 

En milieu de chemin, il rencontra un vieillard assoiffé. Heureusement, le pêcheur avait pris de quoi se nourrir et de quoi boire. Il lui donna une gorgée d'eau et de quoi manger. En échange, le vieillard lui donna une baguette magique et lui récita une formule magique. Le pêcheur crut que c'était une farce, il rit mais prit quand même l'objet pour ne pas vexer ce vieil homme. Il poursuivit son chemin et quelques heures plus tard, il entendit un bruit étrange et prit peur. Il alla cependant voir de quoi il s'agissait, c’était le loup. Le compère lui dit qu'il allait lui poser une énigme et que s'il la réussissait, il pourrait poursuivre son chemin et dans le cas contraire, il devrait rentrer chez lui. L'énigme concernait un poisson très rare. Le pêcheur résolut l'énigme sans aucune difficulté. 

Il ne lui resta plus qu'à traverser la mer de sable. Il se souvint d'une parole du loup disant qu'aucune personne n'avait pu franchir cette monstrueuse mer de sable. Alors, il brandit sa baguette vers la mer de sable et récita la formule du vieillard. D'un coup, la mer de sable disparut... Il se rapprochait de plus en plus de son objectif.

Il aperçut un jeune homme et lui montra la carte. Il reconnut le chemin et lui expliqua que c'était un village qui se situait par delà le moulin. Il suivit le conseil du jeune homme et arriva au village. En allant puiser de l'eau, il s'écroula de fatigue. Quand il se réveilla dans une chaumière, il ne comprit pas tout de suite ce qu'il lui était arrivé. Puis, une jeune femme arriva et lui expliqua ce qui s'était passé. Le pêcheur tomba éperdument amoureux d'elle.

L'amie de la jeune femme arriva et il reconnut la femme qui était sur la peinture de ses parents que le maréchal ferrant, son père adoptif, lui avait donnée. Il lui montra la peinture et ses parents se souvinrent qu'ils avaient mis cette peinture dans le berceau de leur fils au moment de l'abandon. Le pêcheur vécut heureux avec sa famille biologique jusqu'à la fin de ses jours. 

Justine et la fleur 

Eva et Paloma 

Il était une fois l'histoire d'une petite fille de campagne qui s'appelait Justine. Elle était si intelligente qu'elle aidait toujours ses camarades de classe pour les devoirs.

Un jour, en rentrant de l'école, elle ne vit pas comme d'habitude sa mère dans le salon. Elle commença à paniquer et chercha sa mère dans toute la maison. Puis un messager arriva et lui dit qu'il fallait tout de suite qu'elle aille chez le guérisseur car sa mère était malade. Elle entendit le guérisseur dire qu'il n'y avait qu'une fleur au monde pour guérir cette maladie. La petite fille entendit cette discussion et eut l'idée d'aller chercher cette fleur. Elle prit de quoi manger et s'en alla.

Elle fit un très long voyage et arriva au bout de quelques jours en Afrique où elle rencontra un vieillard qui lui demanda à manger. La petite fille, avec plein de sagesse, lui donna à manger. Comme récompense, le vieillard lui donna un anneau. Elle le remercia et continua sa route. Quelques jours plus tard, elle rencontra un petit garçon qui lui demanda à boire. Comme elle était emplie de sagesse, elle lui donna à boire et il lui demanda pourquoi elle était là. Elle répondit qu'elle cherchait une fleur qui pourrait guérir sa mère. Le petit garçon la trouva très gentille, donc il lui offrit son amitié. La petite fille lui proposa de poursuivre l'aventure avec elle. Le petit garçon accepta.

Ils continuèrent l’aventure. 

Quelque temps plus tard, ils virent une maisonnette au fond des bois. Ils toquèrent et une vieille dame leur ouvrit la porte et leur demanda ce qu'ils faisaient ici. Les enfants lui dirent qu'ils cherchaient la fleur qui pourrait guérir la mère de la petite fille. La vieille dame qui était en fait une sorcière les fit entrer et alla dire à son loup qu'elle avait un festin pour lui. Le loup qui avait très faim avait hâte de passer à table mais ne savait pas que son festin étaient des enfants. Quelque temps plus tard, la sorcière se jeta sur les enfants. 

Le loup comprit que son festin était les enfants, il trouva cela injuste alors il libéra les enfants. Un an après, les enfants trouvèrent la fleur et rentrèrent à la campagne là où ils donnèrent la fleur à sa mère qui fut très fière de sa fille.

Sa mère était guérie et la jeune fille qui avait maintenant dix-huit ans et le garçon qui avait dix-neuf ans se marièrent et eurent un enfant et un chien.

Le pêcheur et le dragon

Grégoire 

Il était une fois un pêcheur qui vivait dans une cabane près d'un lac, sur une montagne, à la bordure de son royaume, le royaume de Careland. Un jour, alors qu’il était en train de pêcher un gros poisson, il vit un dragon voler au-dessus de lui en direction du château de Careland et rien ne lui résistait : il détruisait tous les villages sur son passage et mangeait ses habitants.

Sans réfléchir au danger qui le guettait, le pêcheur se dépêcha de prendre ses armes et courut en direction du dragon. Il fallait qu’il aide les habitants. Sur le chemin, à la bordure d’une forêt, il rencontra un vieux sage.

Le vieux sage, lui dit : « Où cours-tu comme ça ? »

Le pêcheur lui répondit « Je vais combattre le dragon qui détruit tout mon royaume. »

Le vieux sage lui dit alors : « Comme tu es brave et courageux ! J’admire ces qualités. Je vais t’offrir cet anneau d’invisibilité pour que tu puisses vaincre le dragon. Sache aussi que tu dois tuer ce dragon avec l’épée qui pèse plus de mille tonnes et qui se trouve dans le village de Dragonland. Tu la trouveras derrière un torrent de feu. »

Il se rendit alors à Dragonland. Il vit directement à l’entrée du village le torrent de feu. Sur le côté du torrent, il aperçut un trou et put se faufiler dans une grotte. Dans une brèche, il vit l’épée de plus de mille tonnes et à son grand étonnement, il réussit à la prendre. Il mit alors l’épée sur sa tête et passa le torrent sans problème. 

De retour à Careland, le dragon était encore là. Le pêcheur sortit alors l’anneau et devint invisible. Il coupa les pattes du dragon. Il enleva son anneau et apparut devant le dragon, il lui coupa alors la tête. Le pêcheur leva les bras et dit : « J’ai gagné ! »

Le soir chez lui, il mangea du dragon et le trouva bon. Le jour suivant, le roi lui remit une médaille pour son honneur et son courage.

Contes parodiques
Le chat croche-pied

Adrien et Dany

Ce lundi 17 novembre 2014, Monsieur Karabas se désespère. Son seul bien est une modeste boutique de chaussures appelée « Au chat botté ». Malheureusement, les affaires ne marchent pas bien et la boutique fait faillite. Monsieur Karabas cherche une solution à ses problèmes mais n'en trouve point. Soudain, son chat Moustache vient se frotter à ses pieds. Cela lui suggère une solution : il a aperçu une affiche concernant un concours animalier qui promet une forte somme au vainqueur. Il part aussitôt inscrire Moustache. La responsable du concours lui explique que les animaux doivent être accessoirisés. Le vendeur de chaussures fait enfiler au chat un chapeau et une paire de bottes qui lui vont très bien.

Le jour du concours, il emmène le chat et on lui explique l'unique épreuve. Le chat doit attraper des lapins, les mettre dans un sac et les ramener au jury le plus vite possible. Les concurrents se mettent en position. Dès le départ, Moustache se rue sur les lapins et les attrape. Il les fourre dans le sac et les ramène au jury mais au moment où il va donner le sac, son chapeau lui tombe sur les yeux. Aveuglé, le maladroit animal trébuche à cause de ses bottes, tombe et laisse s'échapper les lapins. La compétition a été remportée par une petite chatte blonde. Karabas, désespéré, va partir quand la maîtresse de la chatte vainqueur (qui est productrice de cinéma) propose de donner un rôle à Moustache dans un film humoristique avec un énorme cachet. Karabas accepte et devient très célèbre car le film a eu beaucoup de succès grâce à la maladresse de son chat. Karabas se marie avec la productrice de cinéma et tous leurs films sont basés sur les animaux (surtout sur les chats).

Leur plus grand succès est un film : « Le chat botté ».

Les aventures d’Arthur Neige

Grégoire et Alban

Aujourd’hui était un jour comme un autre. Arthur Neige, le fameux fils de la reine Blanche Neige, jouait dans son jardin à côté du grand château de la reine, sa mère. Il était situé au milieu de la campagne, à l'abri des regards. Il n'avait qu'une question en tête qui était là depuis au moins trois ans. 

« Qu'est-ce qui se trouve derrière la campagne ? ».

Cette question était plus forte depuis qu'hier un dragon fumant faisant un bruit assourdissant était passé au-dessus du château.

Cette créature dépassait presque cent mètres de longueur et était percée d'une dizaine de petits trous noirs.

Le lendemain, il alla prendre une magnifique valise, la plus belle qu'il put trouver. Une fois dans le jardin, il jeta un coup d'œil à droite, à gauche : il ne vit personne. Il était temps d'y aller. Il entra dans une forêt sombre et il marcha des jours durant sans un regard en arrière. Il ne voulait pas voir les gardes bleus et la reine, sa mère.

Tout à coup, il vit de la lumière au fond d'une ligne droite. Il vit un grillage, il se mit à courir. Mais il fut arrêté net par un bruit à déchirer les tympans.

C’était un dragon qui prenait son envol. Mais non, ce n’était pas un dragon, mais une machine énorme ! Elle était teintée de couleurs VIVES !

Du bleu, du blanc, du rouge. Puis, il entendit quelque chose : « Arthur que fais-tu ici ? »

C'était la reine, sa mère, avec des gardes bleus, qui d'après ce qu'indiquaient leurs uniformes étaient des membres de la POLICE.

Il fut obligé de rentrer chez lui mais il n'oublia jamais le moment où il avait vu la machine Géante.

Et il imaginait le monde extérieur grâce à ce moment.

Peau de Vache

Emmanuelle et Claire
Dans un très lointain château illuminé et somptueux vit une princesse odieuse et malveillante. Elle est si mauvaise et si méchante que tout le monde la surnomme : « Peau de vache ». Le jour de l'anniversaire de la reine, sa mère, la mauvaise princesse veut l'empoisonner avec des sels de bain vénéneux. Elle va quérir les meilleurs sorciers du royaume en quête des sels de bain magiques. Quelques heures avant la fête de la reine, un vieil homme qui se dit être un puissant mage donne à la princesse les sels de bain tant convoités. A l'heure de la remise des cadeaux, la princesse tend le sien à sa mère en lui disant de les utiliser le plus vite possible. La mère qui est fort bonne et fort gentille accepte poliment et avec un grand sourire le présent de sa fille. Le soir, la reine est lessivée, elle veut se détendre après cette dure journée. Elle veut prendre un bain et prend les sels de bain que lui a offerts la princesse. Au début, elle est un peu incommodée par l'odeur mais n'a pas le temps de se plaindre car elle meurt aussitôt. Une domestique qui doit apporter du linge propre dans la chambre de la reine la trouve morte, flottante, dans son bain. Effrayée, la pauvre femme court chercher le roi et la garde. Le roi, fou de douleur et de colère, trouve dans le bain des sels de bain de la même couleur et de la même texture que ceux que sa fille avait offerts à sa femme précédemment. Il accuse donc sa fille. Pour ne pas être pendue, la jeune princesse fait une fugue et part du château. Dans la forêt, l'odieuse princesse rencontre le petit Chaperon rouge qui s'en va chez sa grand-mère.

-T'es qui toi ? dit la princesse d'un ton bourru.

-Je suis le petit Chaperon rouge, dit la fillette d'un ton aimable et avec le sourire.

-Et tu vas où comme ça ? dit la méchante princesse, énervée par la bonne humeur de la petite fille.

-Je vais chez ma grand-mère, elle habite près du supermarché d'armures. Tu veux venir ? demande la fillette toujours heureuse même malgré la méchanceté de Peau de vache.

Comme la jeune fille n'a nulle part où aller ni nulle part où dormir parce que tout le monde la déteste dans le royaume, elle n'a pas d'autre choix que d'accepter.

-OK, je veux bien venir mais c'est juste pour que tu te taises, moi, je n'en ai rien à faire de ta vieille grand-mère.

-Super !

-Mais à une condition : j'accepte de faire ta course mais en échange, tu me trouves un endroit où dormir et un travail, capté ?

-Mais bien sûr ! fait la petite fille, en plus tu tombes à pic, j'ai justement un ami qui tient une auberge !

-Mmmmm, OK, dit l'horrible princesse.

La course démarre et la jeune princesse arrive en premier chez la grand-mère et elle attend de longues minutes le Petit Chaperon rouge car la fillette souhaite punir la princesse de son odieux comportement. Quand la petite fille arrive, la princesse s'énerve et lui crie au visage avec une pluie de postillons :

-Ça fait une heure que je t'attends, t'as fait quoi pendant tout ce temps ?

-Je cueillais juste quelques champignons, dit-elle avec un visage d'ange.

-Pff, bon, d'accord, allez, présente-moi ta grand-mère qu'on en finisse.

La petite fillette sonne et entre chez la vieille dame. Pendant ce temps, Peau de Vache fait tout pour énerver la vieille femme, elle fouille partout, vole de la nourriture, des décorations, tout ceci sous l’œil agacé de la grand-mère à qui rien n'échappe. Extrêmement énervée, la grand-mère hurle de toute la force de ses fragiles poumons :

-Disparaissez tout de suite et ne revenez plus jamais chez moi !!!!!!!!!!!!!!!!

Apeurée par le coup de colère de sa grand-mère, le Petit Chaperon rouge part, tête basse, non sans avoir jeté un coup d’œil noir à Peau de Vache qui, elle, est plutôt fière de son œuvre.

-Bon, maintenant, conduis-moi à ton ami, j'ai hâte de pouvoir dormir dans de beaux draps.

-Oui, bien sûr, je t'y emmène tout de suite, dit-elle avec un sourire malicieux et diabolique.

La princesse fronce les sourcils car elle sent venir l'entourloupe mais elle hausse les épaules, convaincue qu'elle se fait du souci pour rien. Après plusieurs longues minutes de marche, elles arrivent enfin à la taverne de l'Ogre du Petit Poucet qui après s’être fait volé tout son or par les sept frères a dû se reconvertir en tavernier. 

-Bonjour, petite, qu'est-ce que tu veux ?

-Je t'apporte une nouvelle cliente, elle peut aussi travailler chez toi pour payer sa chambre.

-D'accord, je vais voir ce que je peux faire.

Trois mois plus tard, après des heures et des mois de travail, Peau de Vache s'enfuit de la taverne en pleine nuit. Elle finit par mourir de faim comme personne ne veut ni lui donner de travail ni l'héberger à cause de toutes les horreurs qu'elle a faites.

La petite Boucle d'Or

Johanne et Amel

Un jour, alors que je me promenais dans la forêt, je sentis une odeur de chocolat, alors je me précipitai pour voir d’où cela venait. Je me rapprochais de plus en plus quand soudain je vis une petite maisonnette. J’entrai dans la maison, je vis un petit bol avec du chocolat, un moyen bol et un grand bol. Je finis le grand bol de chocolat. Ensuite, je vis un ascenseur et je montai en haut où il y avait une petite, une moyenne et une grande armoire avec plein d'habits ! Et je me mis un moyen manteau. Soudain, je vis un petit chat qui tenait un IPhone  dans sa bouche. Plus loin, il y avait une pièce avec trois lits et trois IPhone s 5s. Je pris un IPhone  5s et allai me coucher dans le plus petit lit !

Un peu plus tard, la famille des trois ours rentra chez eux.

Ils virent le grand bol de chocolat vide et virent que l’escalier était plein de boue. Ils montèrent pour voir ce qui se passait. Ensuite, M. Ours alla voir ce qu'il y avait dans l'armoire et il vit que le manteau de Mme Ours n'y était plus… Un peu plus tard bébé ours voulut faire une sieste mais il vit dans son lit la petite Boucle d'Or, avec la veste de Mme Ours et avec du chocolat autour de la bouche. Bébé Ours appela ses parents et ils montèrent dans l’ascenseur et virent Boucle d'Or endormie comme une petite princesse. Et soudain, elle se réveilla. 

Comme ils n'avaient d'ours que le nom, ils invitèrent la petite Boucle d'Or à dîner et firent une grande fête. Ils mangèrent des bonbons et des gâteaux. Après la petite Boucle d'Or qui était terriblement fatiguée rentra dans sa maison mais comme sa mère était déjà là, Boucle d'or cria :

-MAMAN !

-Mais où étais-tu !

-J'étais dans une maisonnette avec la famille Ours...

Et elle lui raconta toute son aventure...

Elisa Cendrillon

Sofia et Solenn

Hello, je m'appelle Elisa, Elisa Cendrillon. Je suis la girl de Cendrillon, je pense que vous la connaissez déjà mais vous ne connaissez pas mon histoire. J'allais justement vous la raconter... Ah ! J’ai oublié de vous dire que je suis plutôt jolie et surtout très très intelligente (sans vouloir me vanter), je suis le portrait craché de ma mother.

Où en étais-je ? Ah, c'est vrai, j’allais vous raconter mon histoire. Ce matin-là, je voulais demander à ma mère de m'acheter le nouvel IPhone . Je suis allée dans sa chambre, PERSONNE ! J'ai ouvert son placard, il n'y avait plus ses vêtements. Je suis sûre qu'elle est partie à cause des disputes quotidiennes qu'elle a avec mon father. A ce moment-là, mon père arrive et me dit que ma mère nous a quittés (elle n'est pas morte, rassurez-vous !).

Hein ! Quoi ? Qu'est-ce qu'il se passe ? Je viens de me réveiller, tout ce que je vous ai raconté là est complètement faux. Puisque je suis réveillée, je vais en profiter pour vous raconter ma véritable histoire (cette fois-ci).

Bonjour, moi, je suis vraiment Elisa Cendrillon. Peu après ma naissance, ma mère est malheureusement décédée. Mon père s'est alors remarié avec une femme très gentille qui avait deux filles que je considère comme mes sœurs.

Ce matin-là, j'ai parlé à ma belle-mère mais elle m'a répondu sèchement. Je n'ai pas compris tout de suite puis, je me suis souvenue que c'était à cause de la bague que j'avais prise hier...

Vous ne devez sûrement pas comprendre ce que je viens de dire à propos de la bague, je vais vous expliquer en détail ce qui s'est passé hier soir. Cela a commencé quand j'ai demandé à ma belle-mère d'aller à une soirée, mais elle n'a pas voulu car je dois réviser mon bac. J'étais furieuse et j'ai attendu qu'elle soit couchée dans son lit pour aller en cachette à la soirée. Mais comme je suis dans la même chambre que ma demi-sœur Karine, elle m'a surprise en train de prendre la bague en or de sa mère et elle m'a dit que si je rentrais après minuit et sans la bague de ma mère, elle allait tout lui raconter. Heureusement qu'elle n'a pas vu que j'ai en plus pris son téléphone.

C'était l'heure des slows et là Julien (le Garçon le plus Beau et le plus Populaire du lycée) m'a invitée à danser (je me suis cru au paradis....). Je ne voyais pas l'heure passer. Je me suis précipitée à la maison. Une fois rentrée, ma sœur m’a demandé la bague et je ne l'avais pas, elle avait sûrement glissé au moment des slows. Maintenant vous savez ce qui s’est passé hier soir.

Au final, je suis privée de sortie pendant un mois mais au lycée Julien m'a demandé de sortir avec lui et Karine est jalouse mais elle n'avait qu'à pas me dénoncer.

Je vous retrouve un an plus tard pour vous dire que mon père a découvert que ma belle-mère s'est mariée avec lui uniquement pour son argent et ils ont divorcé. Quant à moi, je vis avec Julien.

Les trois petits loups et le gros cochon

Yona et Marie

Vous connaissez tous l'histoire des trois petits cochons et du grand méchant loup mais est-ce que vous connaissez l'histoire des trois petits loups et du gros cochon ? Et bien, nous allons vous la raconter.

Le père des trois petits loups qui avait trop mangé d'humains alla en prison. La mère qui était trop pauvre pour les garder leur dit qu’il fallait ramasser du bois car il n'y en avait plus.

Le lendemain, ils allèrent au plus profond de la forêt. La mère qui connaissait un chemin pour s’enfuir le prit et rentra chez elle. Les trois petits loups qui n’avaient jamais vécu dans la forêt eurent peur. Tout à coup, ils entendirent des bruits de chasseurs. Ils s'enfuirent mais les chasseurs les poursuivirent. Ils se retrouvèrent dans une plaine vaste et ensoleillée. Ils construisirent trois maisons, une en plastique, une en bois et une en béton avec des panneaux solaires. 

Un jour, un gros cochon qui était réputé pour être très méchant eut faim. Il alla chasser et tout à coup, il vit une petite fille vêtue de rouge avec un panier à la main sautillant vers une petite maisonnette. Quand il s'approcha d'elle pour la manger, il vit les trois petites maisons en plastique, en bois et en béton avec des panneaux solaires où habitaient les trois petits loups. Il se dit :

« Il vaut mieux trois petits loups bien gras qu'une seule petite fille toute rouge. »

Donc, il se précipita vers les trois petites maisons. Il alla chercher une tronçonneuse et coupa le toit de la maison en plastique. Le premier petit loup courut chez son frère dans la maison en bois. Mais le gros cochon ne s’arrêta pas là, il alla vers la maison en bois et la fit brûler pour se faire chauffer des petits loups bien gras et bien dodus. Les deux petits loups allèrent se réfugier dans la maison en béton avec des panneaux solaires. Le cochon voulut écraser la maison en béton mais il se brûla le pied avec les panneaux solaires. Il eut tellement mal qu'il cria fort pour que tout le monde l'entende. La mère du cochon alla chercher son fils et elle le punit en lui interdisant d'aller désormais près de la ville. Les petits loups furent désormais tranquilles.

Cendrillon&Co

Emmanuelle et Noëline
Cendrillon, notre belle héroïne enfilait son petit chaperon couleur poussière qu'elle avait hérité de sa pauvre maman, décédée il y a peu de temps. A ce moment-là, on frappa à la porte. Ses deux petits frères dévalèrent les escaliers en colimaçon et se jetèrent sur la porte. Ils aperçurent le petit Poucet, un paquet d'enveloppes à la main.

-Une lettre pour la famille !!!!! s'égosilla-t-il.

-Merci et au revoir !!

Et ils refermèrent la porte.

Les deux petits frères accompagnés de Cendrillon remontèrent dans leur chambre pour lire la lettre :

Ma petite chérie, je me sens très mal sans ta présence. Ne voudrais-tu pas passer quelque temps avec moi à Paris ? Voici ci-joint un billet d'avion pour me rejoindre à l'aéroport. Je t'attendrai avec impatience et Cookie (mon nouveau chien) aussi.

Papa qui t'aime. 

Elle appela tout de suite ses complices, les trois petits cochons (qu’elle avait aidés à construire les maisons de paille, de bois et de briques) pour qu'ils lui confectionnent une robe. Ils arrivèrent immédiatement et se mirent au travail.

Quelque temps plus tard, le travail enfin fini, elle put admirer et essayer sa nouvelle et magnifique robe.

-Elle te va divinement bien ! Lança l’aîné des cochons (je ne dis pas petit car depuis, ils ont grandi).

-Je dirais même plus, elle te va diiiiivinement bien ! Renchérit le cadet. 

-Et moi, je dirais même plus, elle te va diiiiiiiiiiiiiiiivinement bien ! Surenchérit le benjamin.

-Merci beaucoup, vous êtes adorables mais maintenant, je dois préparer ma valise.

Une fois qu'ils furent partis, elle prit deux gros sacs et les enfourna de vêtements et enfin partit à son tour vers l'aéroport. Sur son chemin, elle aperçut au bord d'une fontaine une vieille dame qui semblait attendre quelqu'un. Elle passa devant elle en faisant mine de ne pas la voir et continua son chemin en direction de l'aéroport. Peu de temps après, elle tomba nez à truffe avec Compère le loup qui aurait bien voulu refaire la course avec Cendrillon mais malheureusement il ne possédait pas de billet d'avion et ne put lui proposer. Elle prit l'avion et se retrouva une heure plus tard à l'aéroport de Paris où son père l'attendait impatiemment. Les retrouvailles à l'aéroport furent de courte durée car son père voulait absolument lui parler en privé.

-Ma chérie, j'ai bien réfléchi et je voulais te proposer d'habiter ici plutôt que chez ton beau-père. C'est ton choix et je te laisse y réfléchir le temps qu'il faudra mais préviens-moi vite pour que je puisse déménager dans une plus grande tour pour avoir tout le confort nécessaire pour toi et moi.

-J'ai déjà pris ma décision et je reste ici.

La belle au journal intime

Paloma et Eva
Ce matin-là, je me préparais pour aller au lycée. Ah oui, j'ai oublié de te dire que je m'appelle Aureure et que j'aime quelqu'un qui s'appelle James Ronaldo, c’est le prof de gym de ma mère. Donc, je te disais que je me préparais pour aller au lycée. Pendant ce temps, ma mère préparait un de ses plans minables pour que je sente mauvais car ma mère veut que James ne s’intéresse pas à moi, MAIS MOI, JE L'AIME !!!!!!!!!

Je ne comprendrai jamais ma mère ! Elle, au moins, elle a mon père, pourquoi s’intéresse-t-elle à James ? Mince, je n’avais pas vu l'heure passer, bon, salut, à tout à l'heure.

Ça y est, j'ai terminé les cours, je vais tout te raconter !

Tu sais ce qui s'est passé, enfin non, tu n'es qu'un journal intime. J'ai lu dans le journal que James s'était endormi : il est dans le comas.

Alors comme toutes les héroïnes des livres, je me suis donné comme but de réussir ma quête : je devais le réveiller !

J'ai marché, marché, marché pour le retrouver... Je l’ai enfin trouvé dans un hôpital. Là, je vois ma mère, elle m'attrape et m'oblige à assister à son faux mariage avec James, encore endormi. Même si je pense que James n'a pas tellement envie de se marier avec une femme horriblement moche et deux fois plus âgée que lui. Heureusement qu'il dort sinon il aurait déjà fait une crise cardiaque… Mais il se réveille et va dans ma direction…

Tu ne devineras jamais ce qu'il s'est passé.

Je vais t'expliquer ce qui s'est passé ces seize derniers jours : en fait James courait vers moi pour me faire une demande en mariage devant ma mère pour lui prouver qu'il ne l'aime pas mais qu'il m'aime MMMOOOIII!!!!!!! Donc on s'est mariés et James m'a proposé d'avoir treize enfants mais on n'a pas réussi.

Alors au lieu d'avoir 13 enfants, on a eu : 1 cochon, 2 chevaux, 3 poules, 4 chiens, 5 chats, 6 cochons d'inde, 7 souris, 8 loups, 9 tigres, 10 lions, 11 renards,12 panthères et 13 rats.

La Cadette et la petite fée

Fadil et Paul-Yann
Deux sœurs vivaient avec leur mère.

Un lundi matin, la mère demanda à la cadette d'aller chercher de l'eau à la pompe à eau. Elle arriva à la pompe à eau et vit une petite fée avec la maladie d'Alzheimer. La petite fée lui dit :

-Je ne retrouve plus ma maison. Peux-tu me raccompagner ?

Après un quart d'heure de route, elles arrivèrent à rejoindre le village. La cadette aperçut le loup en train de manger le petit chaperon rouge, elle cria :

-A l'aide, le loup est en train de manger le petit chaperon rouge. Venez, les bûcherons de Paris, enlevez le petit chaperon rouge du ventre du loup.

-On arrive.

Les bûcherons enlevèrent le petit chaperon rouge du ventre du loup qui mourut.

Le petit chaperon rouge remercia la cadette et la petite fée.

La cadette rentra chez elle et sa mère lui demanda :

-Pourquoi as-tu tardé ?

La cadette lui dit :

-C'est une longue histoire. La prochaine fois, si tu as envie d'avoir de l'eau, tu n'as qu'à moderniser la maison et acheter un robinet.

La mère la punit pour son insolence et son retard.

Lola chaperon rouge

Evana et Felicia
Je m'appelle Lola, Lola chaperon rouge. En rentrant chez moi, en sortant du collège, je me suis allongée dans le canapé devant la télé. Tout à coup, ma mère m'a appelée :

-Chérie, va rapporter ce Yop et cette pizza quatre fromages à ta grand-mère.

-La flemme.

-Ce n'était pas une question et surtout ne parle pas au loup.

-Bon, d'accord.

Je pars dans la forêt et je croise le loup qui commence à me parler :

-Salut, ma jolie, ça gaze ?

-Je ne dois pas parler au loup.

-Mais je suis le gentil loup, c'est mon frère, le méchant.

-Ça change tout alors, je dois apporter ce Yop et cette pizza à ma grand-mère.

-Bon, prends ce chemin et moi l'autre.

Le loup est arrivé le premier chez ma grand-mère, il toque à la porte :

-C'est votre petite fille qui vous apporte une pizza et un Yop.

-Je n'ai pas de petite fille.

-Si, la fille de votre fille !

-Ah oui, la petite mocheté.

-Très sympa pour elle, dit le loup en chuchotant.

Et il rentre dans la maison de la vieille dame et la mange. 

J’arrive chez ma grand-mère :

-Salut, mamie, ça boom ?

-Euhhhhhhh, non pas trop.

-Tant mieux.

-Bon rentre et tais-toi.

Je rentre dans la vieille maison (aussi vieille que ma grand-mère) et là je prends le Yop, le boit et bien sûr, je reconnais le loup :

-Je vais aux toilettes, mamie.

-OK, fillette.

J’appelle ma mère :

-Hello, maman, viens me chercher, je suis chez mamie et le loup l'a mangée, viens vite !

Ma mère était partie au supermarché acheter du coca-cola. Elle part me rejoindre.

Une fois arrivée, elle saute sur le loup et à cause de son poids, le loup s'évanouit. On l'emmène au zoo.

Barbe jaune

Bryan et Alexandre
Barbe jaune avait une barbe jaune bien sûr, c’était un play-boy. Chemise Armany, jeans Levis et paire de Jordan, il avait conquis plusieurs cœurs et il ne trouvait pas la bonne. 

Il fit le tour du monde pour trouver la bonne femme. Il avait rencontré toutes les plus belles tops modèles du monde mais aucune ne l'intéressait. 

Un jour, il décida d’aller voir sa sœur, Cheveux Roux pour son anniversaire.

Barbe jaune : Allô, petite sœur, bon anniversaire.

Cheveux roux: Merci, petit frère.

Barbe jaune: Il n'y a pas de quoi, je suis sur Paris, je peux venir te voir pour ton anniversaire.

Cheveux roux: Mais c'est quoi cette question, bien sûr que tu peux passer à la maison.

Barbe jaune: Et tu veux quoi comme cadeau ?

Cheveux roux: Hum, le Samsumg galaxie s5, s'il te plaît.

Barbe bleu: OK, à tout à l’heure.

Cheveux roux: OK, grand frère.

Barbe jaune s’empressa de partir au magasin Samsumg, il acheta le téléphone et alla voir sa sœur pour son anniversaire. Mais sur le chemin, il eut un accident de voiture, il alla à l’hôpital et y rencontra la femme de sa vie. La femme eut le coup de foudre, elle partit vers lui pour l’embrasser. Ils sortirent boire un verre sur les Champs Elysées. Deux jours plus tard, ils allèrent à New York pour se marier. Ils rentrèrent à Paris pour vivre ensemble et ils eurent deux enfants et un chien.

Le journal du petit chaperon rouge et les fées

Loanne et Jade

Ce matin, j’étais à Paris en train de faire les boutiques avec mes copines. En allant vers la boutique Nike, on rencontra une jeune fille vêtue de rouge qui me demanda une rue. Je lui expliquai le chemin mais vu qu'elle ne connaissait pas la ville, elle me demanda de l’accompagner. Mais à ce moment-là, mon petit ami m'appela sur mon IPhone . Il me dit qu'il était rue la fontaine et que je devais le rejoindre. 

On partit à sa rencontre avec la fille vêtue de rouge. Sur la route, devant la boutique Disney, on rencontra un loup qui nous demanda où on allait. La jeune fille vêtue de rouge lui expliqua où on se rendait. Il nous dit de prendre cette rue tandis que lui prendrait l'autre rue. Mais ce que nous ne savions pas, c'est qu'il avait pris le plus long chemin et nous le plus court.

Mais il était quand même arrivé le premier car il avait couru. Il cacha mon petit copain dans les buissons. Quand on arriva, il y avait une vieille dame qui était assoiffée. Elle nous demanda de lui offrir à boire. Je lui donnai de l'eau dans le coin le plus beau de la fontaine.

Elle but, la vieille dame me remercia en me donnant une enveloppe et partit aussitôt. Je ne voyais pas mon copain mais je vis le loup de tout à l'heure. Mon petit copain en profita pour sortir des buissons pendant que le loup ne le voyait pas. Et d'un seul coup, mon copain sauta sur le loup et enleva son masque pour savoir qui était caché à l’intérieur.

C'était son meilleur ami qui était tombé amoureux de moi. Je sautai dans les bras de mon copain et lui montrai l'enveloppe. Je l’ouvris : il y avait de l'argent pour qu'on se marie. On alla donc faire les boutiques pour notre mariage et trois jours après on se maria !

Leloup et les trois maçons

Andréa et Benjamin

1er jour

C'est l'histoire de trois maçons qui construisaient des habitations luxueuses. Un jour, le président leur demanda de construire une villa pour se relaxer. Mais il y avait un petit garçon surnommé Leloup qui cassait tout sur son passage avec ses idées de psychopathe, son lance-pierre et son lance-pétards. Donc, les trois maçons avaient commencé à construire les fondations de la villa et le soir, Leloup frappa...

2ème jour 

Leloup avait détruit toutes les fondations avec de gros pétards et il avait fait plein de trous partout. Le matin, quand les maçons arrivèrent au chantier, ils virent le désastre que Leloup avait laissé derrière lui. Le deuxième jour de chantier, les maçons redoublèrent d'efforts pour reprendre leur retard et ils mirent des barbelées autour du chantier mais ils ne savaient pas que Leloup avait un lance-pierre...

3ème jour

Leloup ne pensait pas qu'il y aurait des barbelées donc il n'avait pas pris son lance-pierre et il rentra donc chez lui. Les maçons pensaient qu'il avait fait des ravages. Mais quand ils allèrent au chantier, ils virent que tout était intact et ils en furent heureux. Ils avancèrent de plus en plus vite le chantier : ils eurent le temps de poser les fenêtres et rentrèrent chez eux, confiants pour le lendemain.

4ème jour 

Leloup arriva au chantier et cassa toutes les fenêtres avec son lance-pierre. Le matin, les maçons virent toutes les fenêtres cassées et il se demandèrent comment Leloup avait fait puisqu'il n'y avait aucun barbelé tordu. Donc, ils remplacèrent toutes les fenêtres et finirent la villa. Ils avaient prévu que Leloup allait revenir donc ils demandèrent à la police de venir le soir pour l'intercepter...

Leloup arriva au chantier le soir même. La police qui s'était cachée sur le chantier fini attrapa le petit délinquant qui alla en prison à l’âge de quatorze ans. 

L’histoire de Pierre et Leloup 

Ablaye et Gaëtan
Je m'appelle Pierre, Pierre Leloup. On est un soir de juin, le 10 juin 2014. Comme demain, c'est mon anniversaire, j'ai décidé de partir à la Réunion pour voir ma famille. 

Pour l'instant, j'habite en Normandie avec mon grand-père, Jean Leloup. J'ai toujours eu peur du chien de mon grand-père, je l'ai toujours pris pour un loup car il est poilu et ses dents sont pointues. Je dis à mon grand-père que je veux aller à la Réunion en avion pour mon anniversaire. Mon grand-père veut bien mais il me dit : « Comment communiqueras-tu avec moi ? ». Jean, qui n'est pas très riche, me donne un peu d'argent pour aller m'acheter un téléphone. J’ai longuement réfléchi entre un IPhone 6 et un Galaxie S3 mais j'ai fini par prendre le moins cher.

Nous partons tous les deux à l'aéroport d’Orly. Nous attendons que l'avion pour la Réunion parte. L'heure est venue pour moi de partir. Je monte dans l'avion. Tout le voyage se passe bien. Puis, alors que l'avion commence à descendre, à descendre... D'un seul coup, il s'est écrasé. Beaucoup de personnes sont mortes mais je suis juste blessé. Je suis allé dans un hôpital en Suisse. 

Je ne veux plus prendre l'avion, mais au moins j'ai un téléphone pour communiquer avec ma famille qui est toujours à la Réunion. 

Deux mois plus tard, je suis rentré sixième. Tous les dimanches, je vais à la chasse avec mon grand-père : j'ai tué des loups, des biches, des cerfs, des sangliers.

La petite barbe bleue

Angel et Corentin
Bonjour, je m'appelle Nyem, j'ai seize ans et je vais vous raconter un événement qui s'est passé il n'y a pas longtemps. 

Vous connaissez tous le conte du petit chaperon rouge et celui de barbe bleue ? En fait, ce sont mes parents. Et oui, ce sont mes parents ! Ah, pardon, j’allais oublier de vous raconter mon histoire !

Ce jour-là, mes parents partent et me laissent tout seul à la maison. Ils me disent qu'ils vont revenir dans trois jours. Moi, comme un vrai adolescent, je veux fêter ce moment, j'appelle tous mes amis et leur dit que je vais faire une méga fête chez moi qui va durer deux jours. Mes parents s'en vont et me laisse une liste de corvées. Comme promis, je les fais et comme promis, mes amis viennent. A la fête, tout le monde s'amuse. Quelques heures sont passées : tout le monde danse ! Et la sonnette retentit, je suis terrorisé !!!!! Mais qui est-ce ? Je regarde par l’œil de bœuf : ce sont mes parents ! Mon père dit à tout le monde de sortir. Tout le monde sort sauf le DJ qui n’entend pas. Du coup, mon père, qui est quand même barbe bleue, prend un marteau et casse sa plate-forme. Et le DJ sort en pleurant. 

Mes parents sont revenus car ma mère est malade et le médicament qui soigne cette maladie se trouve chez ma grand-mère. Mon père m'a puni pendant trois mois. Il m'a aussi demandé d'aller chercher le médicament. Ma mère qui est le petit chaperon rouge m'a dit de faire attention à tous les loups du quartier.

J'y suis allé en passant par la résidence des Indiens (c'est comme ça qu'on les appelle mais ils ne sont pas vraiment Indiens). Ils ont été plutôt sympas, ils m'ont donné des biscuits, ils m’ont bien accueilli. Enfin, j'arrive chez ma grand-mère qui habite à Rueil-Malmaison, je lui demande qu'elle me donne le médicament, je repars, un peu déçu de ne pas avoir rencontré les loups du quartier. Je suis Nyem, le fils de barbe bleue et du petit chaperon rouge après tout. Les loups ne me font pas peur...

Voilà mon histoire.
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