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Contes merveilleux

Le dragon écarlate

Melvy
Il était une fois un jeune garçon, seul dans la forêt car ses parents avaient été tués dans un grave accident. C'étaient les animaux qui l’avaient élevé.

Un jour, un chasseur arriva, il visa un cerf, c’était le grand cerf de la forêt. L’enfant ne put s’empêcher de s’interposer, de se sacrifier.

Plus tard, il se réveilla. Voyant tous les animaux autour de lui, il se demanda s’il n’était pas mort…à ce moment-là, il vit une sorte de cristal vert accroché à son cou. Le cerf prit la parole : « Pour te remercier de ta bravoure, je te remets ceci, c’est toute la puissance de notre forêt réunie en cette pierre, le Cristal Végétal ».

Un soir de pleine lune, le garçon eut une vision : il vit des ruines, du feu, des cadavres… et le terrifiant dragon. Il entendit une voix qui disait que pour vaincre le dragon écarlate, les Dieux de la montagne Céleste avaient forgé une épée, placée dans une enclume. Mais une fois que le silence effroyable s’installa, le dragon repartit dans la grotte des ténèbres, s’assurant que personne ne puisse s’emparer de l’épée. Il installa des soldats de pierre pour la garder nuit et jour.

Le lendemain, il en parla au grand cerf. Ce dernier lui répondit qu’il s’agissait d’une vision du passé, gravé dans la mémoire du cristal.

Le soir suivant, la pleine lune était toujours là, ce qui était très étonnant. Dans son sommeil, l’enfant eut une nouvelle vision, mais celle-ci parlait de l’avenir. Elle expliquait que dans vingt jours, lorsque les trois planètes écarlates seraient alignées au soleil, les Titans de pierre se réveilleraient et le Dieu des Ténèbres aurait le pouvoir d’effacer la prophétie de l’épée, rendant ainsi le dragon invincible, dans le seul but de posséder le monde.

Le garçon prévint immédiatement le cerf. Ce dernier le regarda gravement, puis lui dit : « Le monde entier compte sur toi ».

L’enfant comprit et partit. Il se posait plein de questions, ne cessant d’avancer, il se dirigeait droit vers la montagne Céleste.

Cinq jours plus tard, il était toujours en chemin, lorsqu’il aperçut une silhouette familière. Il crut rêver en reconnaissant le cerf. C’était bien lui, avec des ailes en plus. 

« Monte sur mon dos », lui dit le cerf ailé. Avant d’avoir pu lui demander d’où venaient ses ailes, le garçon se retrouva au milieu des nuages, survolant les lacs et les plaines.

Au bout du septième jour, ils arrivèrent au pied de la montagne céleste et commencèrent à monter prudemment. Alors qu'ils étaient arrivés au sommet, le sol se mit à trembler. Un bras sortit du sol, puis un corps tout entier et d’autres sortirent… C’était l’armée des hommes de pierre qui gardait l’épée.

Le cerf ne pouvait plus voler en raison du manque d’oxygène. Une grosse main l’attrapa, il était piégé. Le garçon se retrouva seul, encerclé par ces géants de roche…

A ce moment-là, le Cristal Végétal brilla, ce qui fit reculer les créatures. L’enfant ressentit alors une grande force en lui. Il posa les mains au sol. La terre se mit à trembler et d’un coup, un tentacule de liane sortit du sol, attrapant tous les gardes de pierre pour les jeter dans le ravin. Le cerf était libéré.

Seize jours s’étaient à présent écoulés. Le garçon prit l’épée entre ses mains, le cristal à son cou se mit alors à fondre, s’étalant sur tout son corps, jusqu’à former une armure de lumière. L’épée, reflétant cette lumière, se libéra de l’enclume. Le cerf devint lumineux à son tour, ses bois se transformèrent en diamants, ses ailes devinrent majestueuses, légères et indestructibles. 

Il leur restait désormais à retrouver le dragon. Lorsqu’ils arrivèrent enfin à la grotte des Ténèbres, le vingtième jour était déjà entamé. Le dragon se tenait là devant eux. Il riait sournoisement car les Titans de pierre avaient été réveillés. Ils avaient déjà commencé leur travail d’anéantissement de la planète.

Après avoir remarqué que l’épée avait été libérée, le Dieu des Ténèbres décida de rendre le dragon plus puissant encore. Il entra en lui pour agir plus directement.

Le garçon prit alors son courage à deux mains, il chevaucha le cerf et fonça face au dragon. 

Mais ce dernier cracha toute sa puissance maléfique sur eux ! L’enfant se retrouva à terre. Par chance, grâce à son armure, il était intact.

Il se releva et continua d’avancer, l’épée à la main. Son armure se mit alors à briller d’une clarté aveuglante. Le dragon prit peur et recula. Avec une foi infaillible, l’enfant accéléra le pas et transperça le dragon de son épée. 

Instantanément, les Titans de pierre s’écroulèrent et l’ombre des Ténèbres disparut.

Le garçon ouvrit les yeux : il était là, dans sa chère forêt, au milieu de ses amis, les animaux. Le cerf s’approcha de lui : « Non, ce n’était pas un rêve ! Tu as réussi ! Ton courage nous a tous sauvés ! »

L’enfant se sentait désormais un jeune homme, il avait bien grandi. Il répondit immédiatement : « Sans toi, je n’y serai jamais arrivé ! »

Le cerf dit alors : « Ta foi et ton bon cœur ont sauvé plus de monde que tu n’imagines. Le dragon gardait beaucoup de prisonniers. Parmi eux, des enfants, des mères, des pères…Ils sont aujourd’hui libérés. »

Le jeune homme aperçut des silhouettes au loin qui venaient vers lui. Deux d’entre elles se distinguaient des autres et lorsqu’il fut assez proche, il crut reconnaître le regard et le sourire qui le rassurait tant dans sa petite enfance. Était-ce possible ? 

« Papa, maman, est-ce bien vous ? » 

Sa mère le prit dans les bras et son père lui sourit avec une immense tendresse.

C’est ainsi que cette histoire se finit, avec le même refrain : « Ils vécurent heureux pour toujours. » 

Jade, l'orpheline

Émilie et Marie 

Il était une fois, une jeune orpheline nommée Jade ; elle était belle mais ne le savait pas encore. Pour elle, regarder son reflet dans l'eau était un acte de narcissisme. Tous les matins, elle sortait, parlait aux animaux, ses seuls amis. En retour, ils lui offraient de quoi se nourrir. 

Une nuit, elle fit un rêve étrange où elle se voyait entourée de parents et d'une sœur qui était son exact reflet. Le lendemain matin, elle décida de partir de sa grotte, à la recherche de sa famille imaginaire. 

Après plusieurs heures de marche, elle s'arrêta dans un village. Près de la fontaine où elle s'était assise, une vieille dame s'approcha d'elle et lui dit qu'elle avait vu une jeune fille qui lui ressemblait comme deux gouttes d'eau. « Où vit -elle ? » lui demanda Jade . « Elle habite avec ses parents dans un village lointain. Pour y parvenir, tu devras passer par un pont gardé par un vieil homme. Il te posera une énigme : si tu veux le traverser, tu devras la résoudre. Puis, tu verras au-delà des montagnes une mer de sable mais, prends garde à toi ! Car les sables mouvants sont redoutables : si tu veux les arrêter, tu devras trouver la chaîne d'or de la reine Solarisa. Si tu y arrives, il faudra encore arrêter une cascade de feu. Bon courage, mon enfant. » 

Elle partit aussitôt et s'enfonça dans la forêt profonde. Elle aperçut le pont. 

« Qui ose s’aventurer sur mon pont? demanda une voix grave.

-Je m'appelle Jade et je veux traverser le pont, dit la jeune fille.

-Quel culot de t'aventurer ici ! Alors, réponds à cette énigme : qu'est-ce qui marche à quatre pattes le matin, à deux pattes à midi et à trois pattes le soir ? demanda le vieux sage. 

Après un temps de réflexion, elle dit : «  L’être humain. » 

Le vieux sage ouvrit la porte du pont et la laissa passer.

Elle prit la direction du sud. Il commençait à faire de plus en plus chaud, le sable devenait plus profond et ses jambes s'y enfonçaient. Jade se souvint alors de ce que la femme lui avait dit. Elle devina que c'était la mer de sable. Elle essaya de faire attention aux sables mouvants. Elle prit appui sur un petit muret à demi ensablé et avança prudemment. 

Elle chercha la chaîne d'or de la reine Solarisa qui se cachait dans une fissure creuse. Mais ce n'est pas pour rien qu'on l'appelle la mer de sable. A chaque pas qu'elle faisait, une vague de sable apparaissait. Enfin, elle trouva la fissure, elle s'approcha pour regarder ce qu'il y avait à l'intérieur. Une lumière jaune envahit ses beaux yeux bleus.

Il n'y avait pas de doute : cette lumière était belle et c'était bien la chaîne de la reine Solarisa.

Elle essaya de l'attraper mais plus elle s'approchait, plus il y avait de sable qui engloutissait le bijou. Prenant son courage à deux mains, elle plongea son bras dans la fissure et attrapa d'un coup la chaîne dorée. Aussitôt, le sable s'arrêta de monter et elle traversa le vaste désert.

Elle arriva enfin devant la cascade de feu et réfléchit à la manière de la traverser. En observant, elle aperçut comme une serrure et comprit que seul la chaîne de la reine Solarisa pouvait arrêter ce torrent. Elle dut grimper pour atteindre la serrure qui se trouvait sur la roche tout près du torrent. Elle tâta la roche et trouva. Dès qu'elle y glissa la chaîne, le torrent de feu cessa de couler. 

Elle pénétra alors dans une sombre grotte mais elle n'avait pas peur car elle avait vécu jusqu'à ce jour dans une grotte. Puis elle en sortit et elle marcha pendant toute une journée.

Elle arriva enfin dans le village lointain.

Épuisée mais déterminée, elle sonna à toutes les maisons mais aucune trace de la jeune fille qui lui ressemblait tant et qu'elle avait vu en rêve. 

Désespérée, elle frappa à la dernière maison qu'elle vit et une brave femme lui ouvrit. En la voyant, elle fut stupéfaite et lui dit: « Tu ressembles énormément à ma fille adoptive Harmonie qui doit arriver ce soir. » A la nuit tombée, Harmonie arriva à la maison. Et c'était bel et bien la copie conforme de Jade. Au premier regard, elles surent qu'elles étaient sœurs. La brave femme et son mari décidèrent de les garder toutes les deux et de les élever comme leurs propres filles.

Ainsi, Jade qui pendant de nombreuses années était restée toute seule avait trouvé une nouvelle famille, comme dans son rêve.

La pauvre fille

Ambra et Alizée

Il était une fois dans une petite masure une pauvre fille qui vivait sans père ni mère car ils étaient morts. Tout le monde se moquait d'elle à cause de sa timidité car elle devenait toute rouge. 

Un jour qu'elle passait le balai, une lettre mystérieuse arriva sur le pas de la porte. Elle l'ouvrit et vit qu'il y avait écrit : « Quelqu'un vous observe, c'est votre jumeau. » 

Elle ne comprit pas tout de suite ce qui lui arrivait. Le lendemain, elle alla au puits chercher de l'eau : elle vit qu'on l'espionnait. Elle alla voir un vieillard empli de sagesse et lui demanda en devenant toute rouge : « Je ne comprends point pourquoi on m'espionne. »

Le vieillard lui répondit : « Vous êtes bien rouge, Mademoiselle ! Je vous envoie en mission : vous devrez retrouver votre jumeau : en récompense, vous ne deviendrez plus jamais timide et ne rougirez plus si vous êtes brave. »

La petite fille répondit : « Pour prouver ma bravoure, je vais retrouver mon jumeau. » 

La petite fille allait partir quand le vieillard la retint et lui dit : 

« Ne partez pas si vite! Pour cela, il faudra traverser une montagne de verre et faire face au grand froid et au diable ! 

-Et bien, dit la fille, je relève votre défi. » 

La petite fille s'en alla faire son sac pour l'aventure. Une fois le sac préparé, elle s'en alla vers la montagne de verre. Elle parcourut un chemin de terre. Elle vit un paysan qui lui dit : 

« Où allez-vous comme ça ?

-Je vais vers la montagne de verre.

-Qu’allez-vous faire là-bas ?

-Je vais faire face au grand froid et au diable.

-Vous êtes folle, ma pauvre fille. »

La fille ne prit pas en compte ce que le paysan lui avait dit et passa son chemin. Arrivée au pied de la montagne, elle sentit qu’il faisait plus froid. Elle commença à grimper quand un bout de verre se cassa. Elle perdit l’équilibre mais arriva à se rattraper. En haut de la montagne, il y avait de la brume, on ne voyait rien. Jusqu’au moment où …elle vit un petit diable de loin. Elle traversa en courant la brume. Essoufflée, elle s’endormit. Le lendemain, en se réveillant, elle vit une petite chose rouge voler, elle comprit par la suite que c’était le diable. Il lui dit : « Bonjour, Mademoiselle.

-Bonjour, répondit la petite fille.

-Si vous voulez passer, il vous faudra répondre à mon énigme, dit le diablotin.

-Très bien, dit la fille, posez-moi votre énigme.

-Dans un coffre pourtant sans serrure ni charnière, un trésor doré est caché, avez-vous la réponse ? 

-Oui, je l’ai, dit la petite fille, la réponse est un œuf.

-C’est la bonne réponse, allez-y, passez.

-Où est mon jumeau ?

-Tenez, dit le diable, le voilà votre jumeau et allez-vous en sinon je fais de votre vie un enfer ! »

La petite fille s'en alla en courant avec son jumeau. Ils arrivèrent à côté du vieillard et la fille montra son jumeau. Le vieillard accepta la réussite de la fille et lui donna son don et depuis ce jour tout le monde la voyait comme une autre personne. Tout est bien qui finit bien.

L'aventure d’Hortense

Romane, Julie et Solène 

Il était une fois, une petite fille qui s'appelait Hortense, elle habitait dans une masure. Elle était la plus belle et la plus intelligente de sa famille. Un jour, sa mère tomba très malade. Pour la guérir, son père lui dit : 

« Va chercher dans les plus lointaines montagnes un remède à base de plantes qui guérira ta chère mère. » 

Elle partit aussitôt dans les plus lointaines montagnes qu'elle put voir. Elle chercha pendant des heures et des heures sans jamais le trouver. Hortense était si triste de ne toujours pas le trouver qu'elle pleura de toutes ses larmes et s'endormit aussitôt. A l'aube, elle se leva et partit cueillir des champignons pour se nourrir. Ayant bien mangé, Hortense partit vers la rivière pour se désaltérer. Elle vit une petite fille coincée dans un arbre, elle l'aida à descendre et vit qu'elle était blessée, elle la soigna. Le lendemain, la petite fille était guérie. En échange, la petite fille l'aida à retrouver son chemin. Mais une tempête s'abattit sur elles, elles essayèrent de trouver rapidement un abri. Hortense et la petite fille se réfugièrent dans une grotte qui était sombre et profonde. Elles continuèrent d'avancer quand soudain, il y eut un éboulement qui leur barra le chemin. Elles virent une ombre qui ressemblait à un oiseau qui tenait en son bec une lettre de sa chère mère :

« Ma chère fille,

Si tu reçois ce message c'est pour te dire que je t'aime énormément et que tu seras à tout jamais gravée dans mon cœur.

Ta maman qui t'adore profondément. »

La lettre lue, Hortense eut plus de force que jamais. Elle poussa de toutes ses forces les éboulis et fit tomber le mur de roches. Elles virent une petite lumière au fond de la grotte et avancèrent jusqu'à elle, là où se trouvaient les plus hautes montagnes du monde. Elles grimpèrent le plus haut possible et cueillirent des fleurs guérissantes. Le lendemain, elles rentrèrent chez Hortense. La famille adopta la petite fille qui s'appelait Emma et sa chère mère retrouva la santé.

La mission d’Odette

Aminata et Flore

Il était une fois dans un petit village une petite fille qui s'appelait Odette. Sa famille était la plus pauvre et la moins aimée du village. Odette était une fille unique aux cheveux blonds et aux yeux bleus. Elle avait peu d'amies à l'école, tout le monde se moquait d'elle. Le jour de son anniversaire sa mère la réveilla comme d'habitude. Elle s'habilla et partit à l'école. Quand elle arriva à l'école, ses deux amies lui souhaitèrent un joyeux anniversaire et la maîtresse ne lui dit pas un mot. La journée terminée, elle rentra chez elle. Pour son anniversaire, ses parents lui offrirent un livre qui était magique, ce que ses parents ne savaient pas. Les parents devaient s'absenter une semaine pour voir la grand-mère maternelle qui était très malade depuis que son mari avait disparu. Les parents confièrent Odette à leur voisine qui était aimable envers eux. Odette s’installa sur son lit et commença son livre. Mais surprise : il n’y avait rien d’écrit… à part une petite phrase à la première page qui précisait que pour pouvoir lire ce livre, il fallait acheter une loupe spéciale.

Comme sa famille était très pauvre, elle échangea une paire de ses souliers contre la loupe. Une fois revenue à la maison, elle ouvrit le livre et commença à le lire avec la loupe magique. 

Sur la première page, il y avait écrit : « Mon enfant, ma chère Odette, délivre-moi, je suis enfermé dans le donjon de la sorcière, tourne la page, il y aura le plan. S'il te plaît, délivre-moi ! Signé : ton grand-père. ». Elle tourna la page du livre et vit le plan du donjon, elle fut surprise car elle croyait que son grand-père était mort. Elle eut tout de suite l'idée d'aller le délivrer. Le lendemain, sur le chemin de l'école, elle croisa sa meilleure amie Clarisse. Elle lui raconta ce qu’elle avait découvert dans le livre que ses parents lui avaient offert. Elle pensa que son amie n'allait pas la croire mais Clarisse y crut et lui proposa de l'aider dans sa mission. Odette accepta avec grand plaisir cette proposition. Elles se mirent d’accord pour le rendez-vous. Le lendemain matin, à l'aube, leurs sacs prêts, elles partirent à l'aventure …

Elles marchèrent très longtemps. Le soir, elles s’endormirent auprès d’un arbre. Odette se réveilla dans cette nuit de pleine lune et grimpa sur l’arbre pour essayer de voir où se situait le donjon. L'arbre était immense mais on voyait le donjon qui était à des kilomètres de là. Le lendemain matin, elles reprirent le chemin puis se retrouvèrent devant l’entrée d’un labyrinthe. Un homme qui ressemblait à un garde s'approcha des deux jeunes filles et leur indiqua quel chemin suivre pour se rendre au donjon. Clarisse étant de nature très méfiante discuta avec Odette sur le choix qu’elles devaient faire ensemble. L’homme qui paraissait très louche disparut comme par enchantement. Elles en conclurent qu’il était plus là pour les égarer que pour les aider. 

«  Puisqu’il a dit qu'il faut passer par ce sens, nous irons dans l'autre !!! s'exclama Clarisse. »

Elles partirent donc dans l'autre sens et marchèrent vers le donjon. Arrivées à la sortie du labyrinthe, elles virent un ENORME torrent de feu. Odette sursauta mais sa copine resta là à le regarder. Odette dit alors :

« Ça y est, on est complètement fichues, de toute façon qui pourrait bien traverser ça ??? » Son amie la regarda l'air songeur et Odette lui demanda ce qu'elle avait. Clarisse lui révéla alors son secret. Elle lui cachait depuis toujours qu'elle avait de grands pouvoirs magiques qu’elle n’avait pas le droit d’utiliser pour les choses du quotidien sous peine de les perdre. Clarisse lui dit :

«  Accroche-toi, nous allons voler au-dessus du torrent de feu ! » Elles le traversèrent ainsi. Arrivées au sol, elles virent une grande tour. Odette avait peur mais elle savait que Clarisse pourrait l’aider en cas de danger. Des gardes arrivèrent de derrière la tour. Un des gardes demanda à Odette ce qu’elles étaient venues faire ici. Odette leur répondit qu’elles étaient venues voir la sorcière pour lui remettre un trésor. Odette inventa toute une histoire pour pouvoir entrer. Comme les gardes n’étaient pas très futés, ils les laissèrent partir et disparurent comme par magie. Alors elles entrèrent dans la tour et trouvèrent la sorcière qui les attendait, assise sur une chaise. La sorcière les regarda et dit d’un ton aigu : « Laissez-moi deviner, vous êtes la petite fille du grand-père, je parie que c’est pour le délivrer que vous êtes venue ici. Vous ne volerez pas mon trésor. » Odette et Clarisse répondirent qu’elles n’avaient pas du tout peur. Pour leur montrer l’étendue de ses pouvoirs, la sorcière fit apparaître des serpents au bout de chacun de ses doigts. « Par qui est-ce que je commence ???! » 

Clarisse s’exclama :

« MOI !!!!!!! ». Clarisse fit alors apparaître une épée magique et, avant même que la sorcière n’ait pu s’étonner, elle coupa la tête des dix reptiles. Sans le savoir, elle venait de faire perdre les pouvoirs de la sorcière. Clarisse transperça le cœur de la sorcière qui disparut en poussière. Odette et Clarisse étaient heureuses. Odette prit les clefs de la tour où son grand-père était enfermé. Elles montèrent les marches et enfin elles arrivèrent face à la prison. Le grand-père d’Odette était là. Odette le délivra et ils se serrèrent très fort dans les bras. Le grand-père raconta pourquoi il était venu ici. Il y a y longtemps, la sorcière avait volé un trésor qui appartenait au village et sa mission était de le retrouver. Le grand-père, Odette et Clarisse retrouvèrent l’argent. Pour rentrer plus vite, ils utilisèrent le balai de la sorcière. Ils volèrent au-dessus du torrent de feu, du labyrinthe, de l’arbre sous lequel Odette et Clarisse avaient dormi et enfin ils virent le village. Une fois au sol, ils furent accueillis en héros et l’or fut distribué aux villageois équitablement. Les parents étaient très fiers de leur fille. Depuis ce jour, Odette et sa famille furent très aimés du village. 

Surtout, Odette garda le secret des pouvoirs de Clarisse... Elles restèrent amies toute leur vie.

L'aventure de Josline

Catherine et Flore
Il était une fois, une petite fille qui s’appelait Josline. Elle n'avait que deux ans lorsque sa mère l'avait abandonnée. Sa mère l'avait mise dans un panier à la porte d'une chaumière. Elle grandit et devint de jour en jour de plus en plus intelligente grâce au vieux paysan qui lui apprenait comment écrire et lire. Il lui racontait des histoires tous les soirs. Un beau jour d'été, il lui avoua qu'il n'était pas son vrai père. 

Le vieux paysan lui dit :

« Ta mère t'a abandonnée alors que tu n'avais que deux ans. Ta mère ne pouvait guère te garder auprès d'elle car elle était beaucoup trop pauvre. Elle s'était mariée avec le roi Richard. Tu dois partir pour la retrouver, je suis beaucoup trop pauvre pour te garder auprès de moi-même si tu n'as que onze ans. »

Alors la petite fille partit à la recherche de sa mère. 

Elle marcha pendant un bon moment jusqu'à ce qu'elle rencontre un vieillard asséché, il lui demanda de l'eau. Heureusement, il y avait une rivière tout près. Elle lui donna de l'eau pure. Il lui demanda où elle allait, elle lui répondit : 

« Je vais retrouver ma mère car quand j'étais enfant, elle n'avait plus assez d'argent pour me nourrir donc elle m'a abandonnée sous la chaumière d'un vieux paysan. »

Le vieillard lui demanda son prénom et elle lui répondit :

« Je m'appelle Josline. Voudriez-vous m'aider ?

-Avec joie ! Répondit-il. 

-Pour te récompenser de m'avoir aidé, je voudrais t'offrir cette carte très spéciale qui t'aidera à retrouver tes parents. »

Elle partit et regarda la carte en chemin pour se repérer. Elle ne vit rien, la carte était blanche, elle la jeta par terre en criant :

« Je voulais juste être avec mes parents !!! »

Puis elle vit la carte rejeter une lueur jaune, elle reprit la carte et vit des signaux partout. Elle décida de les suivre et se retrouva dans un chemin sombre. Elle vit un œil, s'approcha et entendit une goutte d'eau tomber puis deux puis quatre... Et là elle vit un cyclope et lui demanda ce qu'il avait. Et tout à coup, il lui courut après ! Il voulut même la dévorer mais, sur son pied, elle vit une épine qu'elle lui enleva. Le cyclope tomba. Deux minutes après, il sentit l'épine qui se retirait petit à petit. Il alla la voir et lui dit merci. Il lui raconta toute son histoire. Elle comprit alors qu'il n'était pas méchant. La petite fille lui dit :

« Monsieur le cyclope, je suis désolée de ne pas vous accorder plus d'attention mais je dois retrouver la reine à tout prix !

-HO, HO, HO ! Pas besoin de crier ! Tout le monde va nous entendre. Je m'appelle George et vous Mademoiselle ?

-Moi, je m'appelle Josline. Mais je dois y aller ! 

Georges la prévint qu'il y avait un lac et qu'il lui faudrait le traverser. Il lui proposa de lui fabriquer une barque avec deux rames pour atteindre l'autre côté, elle sourit et lui fit un énorme câlin.

Deux heures plus tard, Josline arriva au château et vit ses parents. Sa mère la reconnut à ses yeux.

Pour célébrer leurs retrouvailles, le roi et la reine organisèrent une fête en l'honneur de Josline où tous les plus riches marquis vinrent, mais son plus beau cadeau était d'avoir retrouvé ses parents.

Le chevalier à la poursuite du loup

Guillaume et Matéo

Il était une fois un terrifiant loup, si puissant qu’il pouvait vaincre une armée de soldats entière. Il terrifiait tout le royaume. Un beau jour, le roi décida d'envoyer le plus valeureux de tous les chevaliers du royaume pour aller chasser le terrifiant loup. Le roi lui donna pour son aventure une simple épée, un morceau de pain et une gourde d'eau puis le chevalier partit pour sa quête.

Il décida d'aller chercher le loup dans le village mais il ne le trouva pas. Alors il prit sa gourde et alla chercher de l'eau. Il remplit sa gourde et vit une vieille qui lui demanda : « Bonjour, mon brave chevalier, pourriez-vous me donner un petit peu d'eau, s'il vous plaît ?  ». 

Alors le chevalier lui en donna. La vieille dame qui était en fait une fée lui dit : « Mon brave chevalier, pour te remercier, je te donne l’épée la plus puissante de toutes les épées jamais conçues ; c’est la seule épée qui pourra vaincre le terrifiant loup !  ». Le chevalier la remercia et la fée partit.

Un beau jour, le chevalier vit le loup entrer dans la forêt mais il ne put le suivre car l'ogre était le souverain de cette forêt et pour rentrer, il fallait répondre à une énigme. Alors le chevalier demanda à l'ogre quelle était l’énigme. L’ogre lui dit l’énigme d'une voix grave : «  Quelle est la ville la plus vieille ? ». Alors le chevalier répondit en hésitant : « La ville de Milan ! ». L’ogre dit au chevalier qu'il avait raison et le laissa entrer dans la forêt.

Une fois dans la forêt, il partit à la recherche du loup. Lorsqu’il le trouva, le loup se mit à courir vers lui pour le dévorer. Au moment où il sautait sur le chevalier, celui-ci sortit son épée très puissante et trancha la tête du loup. Il repartit avec pour pouvoir montrer au roi que le loup était bien mort.

Une fois sorti de la forêt, il rentra auprès du roi pour lui annoncer la bonne nouvelle. Il dit au roi « Bonjour, mon roi, je vous rapporte la tête du loup comme promis. ». Le roi fut si content qu’il offrit la main de sa fille au chevalier et fit une grande fête pour tous les habitants du royaume.

Le prince et l'ogre 

Elif et Amandine
Il était une fois, au bord d'une rivière, un paysan qui était en train de jeter des cailloux dans la rivière. Tout à coup, il tomba dedans. Quelques minutes plus tard, un prince passa par là. Il vit le paysan dans l'eau qui se noyait et il l'emmena pour le soigner au Royaume. Quand le prince arriva au royaume, il l'emmena dans une chambre, pour le soigner. Le paysan se réveilla et se transforma en ogre, il sortit son épée en tremblant mais il courut se réfugier. L'ogre sauta par la fenêtre et tout le royaume se mit à crier. Le roi ordonna au prince de tuer l'ogre mais le prince refusa car il était peureux.

Finalement, le prince accepta de le faire pour son Royaume mais il avait encore peur. Le prince se mit en route. Quand le prince arriva vers une rivière, il but une gorgée d'eau de la rivière, une fée sortit de sa bouche. Le prince s'étonna. La fée le captura, et le prince lui dit : « En échange de ma liberté, je ferai tout ce que tu voudras. » La fée étonnée lui dit : « Vraiment ? » Le prince lui dit oui. 

La fée le libéra et lui dit :« Répare-moi mes ailes ! » Le prince accepta. Il l'emmena au château pour la soigner mais le roi les voyant lui dit : 

« Mais qu'est-ce que tu fais ici ? Tu n'es pas parti ?!!!

-Je suis venu soigner une petite fée.

-Arrête de raconter des histoires ! » 

Le prince n'en faisant qu'à sa tête, il monta dans sa chambre pour la soigner. 

Quelques minutes plus tard, pour le remercier, la fée lui donna comme don de ne plus être peureux. Le prince repartit en route. Sur son chemin, il croisa une forêt de géants. Le prince rentra dans la forêt sans hésitation. Les géants le regardèrent d'un air bizarre. Un géant passa devant lui et l'arrêta. 

« Hop hop hop, où vas-tu comme ça mon petit ? »

-Je vais tuer l'ogre qui habite dans cette forêt.

-Si tu entres dans cette forêt, tu ne peux plus en sortir.

-Je n'ai pas peur de vous. » 

Et d'un coup, il sortit son épée.

Le géant prit le prince et se trompant de côté, il le lança de l'autre côté de la forêt où habitait l'ogre. Le prince courut le plus vite possible vers la rivière, l'ogre le suivit et tomba dedans. L'ogre se transforma en paysan et le prince le tua. Avec fierté, le prince rentra au royaume. Et depuis ce jour, plus personne ne s'approche de la rivière. 

La petite fille de pêcheur

Inès

Il était une fois, une petite fille de pêcheurs qui n'était pas patiente du tout. Cela embêtait bien ses parents car étant pêcheurs, il voulait que leur fille le devienne aussi. Mais pour être pêcheur, il fallait être patient. En plus de cela, la jeune fille adorait le métier de ses parents. Tous les jours, elle allait pêcher à la mer mais au bout de quelques minutes, la jeune fille se mit à crier car elle n'arrivait pas à attraper des poissons. C'était ainsi tous les jours.

Un jour, la famine s’abattit sur la région et le père de la jeune fille fut engagé par le roi pour pêcher. Alors, le père ne put plus nourrir sa famille. La mère de la jeune fille dut nourrir seule sa famille. Dans la forêt, la mère cherchait de quoi nourrir sa famille. Elle tomba sur des champignons et elle les avala tout crus. Le soir même, le docteur était chez elle car la mère avait mangé des champignons vénéneux.

Le docteur dit : « Votre mère est grièvement malade, elle devra se reposer pendant beaucoup de temps.» 

La jeune fille comprit aussitôt qu'elle allait devoir nourrir toute seule sa famille. Un soir, dans un rêve, elle aperçut une fée qui l'envoya à la rivière pour y trouver un lutin qui l'aiderait à résoudre une partie de son problème.

Il arriva que la jeune fille entende une personne crier. Elle alla dans la direction de la voix et elle tomba sur un petit lutin coincé dans le creux d'un arbre. Elle le tira par les pieds et le décoinça de l'arbre. Aussitôt délivré, le lutin remercia la jeune fille. Il examina la jeune fille et en échange de son service, il lui dit : « Pour te remercier de m'avoir sauvé, je te donne une des qualités qui te manquaient. La patience. »

La jeune fille, étonnée, remercia le lutin et elle alla à la mer pour voir si l'enchantement du lutin avait fonctionné. Elle prépara sa canne à pêche et la lança. La jeune fille attendit pendant beaucoup de temps et enfin elle attrapa son premier poisson. Toute contente, elle pensa enfin pouvoir nourrir sa famille.

Aussitôt que la petite fille eut le temps de souffler, elle entendit une voix très grave qui dit : « C'est le premier poisson qu'une personne attrape depuis que la famine s'est abattue sur la région. Qui ose toucher à un de mes frères. Vous allez subir ma colère, je vais tuer chaque personne de ce village jusqu’à ce que plus personne ne touche à un de mes frères. »

Et tout à coup, un énorme monstre marin sortit de la mer. La jeune fille était très étonnée mais elle savait qu'elle ne pouvait pas le laisser dévaster le village juste à cause d'elle. Alors elle prit son courage à deux mains et elle cria au monstre : « Avant de dévaster mon village, tu devras me battre à un jeu. »

Le monstre marin, étonné, lui dit de sa lourde voix qu'il était le meilleur à tous les jeux qui existaient. La jeune fille rusée lui dit : « Vraiment, je n'en suis pas si sûre, essaie un peu de me battre au jeu où il faut manger le plus de champignons. »

Le monstre étant sûr de gagner lui demanda où il pouvait trouver des champignons. La jeune fille lui dit d’attendre quelques minutes et elle alla chercher les champignons qui avaient rendu sa mère malade. Elle les lui tendit. Le monstre les avala aussitôt et il commença à rougir, rougir tellement qu'on crut voir une tomate géante. Car la jeune fille avait rajouté énormément de piments et d'autres champignons plus vénéneux les uns que les autres. Le monstre explosa ! Et des millions de poissons tombèrent du ciel. La jeune fille les ramassa et elle put nourrir sa famille. Enfin, sa mère fut remise sur pied, elle l'embrassa et sa famille put devenir riche. Ils ne manquèrent plus jamais de rien et la petite fille écrivit un livre sur sa grande aventure qu'elle donna comme héritage à ses enfants.

Alphonse, le vaillant chevalier

Thomas et Julie 

Il était une fois, un brave chevalier qui vivait dans un village se nommant Trek. Il s'appelait Alphonse. 

Un jour, le chevalier apprit qu'une princesse était prisonnière d'un dragon. Il était très pauvre et rêvait d'être un héros. Il dit à son village qu'il partirait libérer la princesse.

Mais le chevalier avait besoin d'une épée. Il partit chercher l'épée dans le royaume où la princesse était enfermée. Il rencontra un dragon et lui dit qu'il allait chercher l'épée et libérer la princesse. Le dragon cracha du feu et le chevalier courut pour aller chercher l’épée mais le dragon le suivit. Il le rattrapa et recracha du feu sur lui. Le chevalier attrapa l'épée et tua le dragon. Il était fort courageux.

Le chevalier se dépêcha d'aller libérer la princesse. Une fois qu'il fut arrivé dans la chambre de la princesse, celle-ci lui demanda : « Qui êtes-vous ? » 

Le chevalier lui répondit qu'il était venu la chercher et la libérer. Mais tout à coup, on entendit un bruit, peut-être un autre dragon qui arrivait. Le chevalier prit la princesse et ils s'enfuirent ensemble. Il emmena la princesse dans son village et la présenta. Ils décidèrent de se marier.

Le jour du mariage, le roi, la reine et tout le village fêtèrent le mariage de leur fille et de leur héros. Cette princesse s'appelait Sofia. Alphonse et Sofia vécurent heureux et eurent cinq enfants.

Le pauvre berger

Hugo et Robin

Il était une fois un village englouti par une forêt, le village se nommait Terundia. Dans ce village vivait un pauvre berger nommé Lucas que tout le monde haïssait. Il était si laid et si pauvre que les passants lui jetaient des pierres. 

Un jour, une terrible famine s’abattit sur le village car le village était secrètement maudit ; alors, ils crurent tous que le pauvre berger en était responsable, il se fit bannir de Terundia éternellement. Un mois plus tard, il partit en quête pour trouver l'amour et prouver sa bravoure à tous les habitants de Terundia.

Pendant son voyage, dans la plus terrible des forêts, il rencontra un lutin déguisé qui lui posa une énigme : « Mon premier est un animal nuisible,

Mon deuxième est un poisson,

Mon troisième est le liquide dans un volcan,

Mon quatrième sert à mesurer le temps. » 

Lucas lui répondit brièvement et pas très sûr de lui : « Le raton laveur. » 

Le lutin lui répondit : «  Tu es très sage, mon enfant, je t’offre ce philtre d'amour et une potion de force mais pour qu'il marche, il faudra rapporter un objet très rare gardé par un dragon. »

Lucas partit, fier de lui, chercher l'objet rare requis pour faire fonctionner le philtre. Il se rendit dans la tour en question puis il annonça au dragon:  « Je viens pour te défier, haut dragon ! » 

Le dragon lui répondit : « Pour avoir ma pierre, tu devras m'aider à porter ce tronc et si tu y parviens, je te donnerai la pierre qui fera marcher ta potion d'amour. »

Une fois sur le chemin, le dragon porta le tronc : il faisait semblant de le porter, ce qui mit en difficulté Lucas. Le berger certes était laid mais fort intelligent. Mais après de multiples efforts, Lucas se souvint de la potion de force donnée par le lutin déguisé, il la but et effectivement, la potion décupla sa force et il put soulever le tronc d'un doigt. Et alors le dragon lui dit : « Tiens, je te donne la pierre mais fais-en bon usage. »

En retournant chez lui, en passant dans la forêt, il rencontra une magnifique princesse et il lui demanda : « Avez-vous envie de boire une gorgée de mon nouveau velouté ? »

Et la princesse lui répondit : « Oh oui, je suis assoiffée ! » 

La princesse la but et elle tomba folle de lui. Ils vécurent heureux et ils purent nourrir tout Terundia. 

Le pauvre paysan

Nathan, Romain et Edday
Il était une fois un pauvre paysan qui vivait dans une masure. Il vivait dans des conditions horribles liées à la pauvreté. 

Mais un jour, il apprit par son rêve que le royaume était en danger à cause d'un dragon qui s’appelait Smag, le terrible cracheur de feu.

Tous les hommes furent réquisitionnés pour combattre le dragon. Le paysan apprit que même lui devait y aller. Il avait très peur de mourir pendant la bataille.

Le grand jour arriva et le pauvre paysan partit triste. Il s'entraîna sans cesse et étant intelligent, il comprit vite qu'il devait risquer sa vie.

Puis, il partit sans attendre les autres car il était prêt à aller au combat. Il était seul dans la forêt quand il vit le roi coincé dans une branche. Le paysan le sortit des branches et le roi fut heureux d'être libéré.

Le roi lui donna le cheval Pégase aux sabots de feu et ils s'envolèrent dans le ciel. Quand Pégase se fit éblouir, il décida donc d'atterrir pour voir ce qui avait ébloui Pégase.

Il vit un homme en train de dormir qui avait la plus forte épée qui pouvait exister. Quand il essaya de la prendre, il vit qu'elle était plus lourde que mille tonnes. 

L'homme réveillé par le paysan se transforma en un terrible dragon puis il comprit vite qu'il devait se battre contre Smag, le cracheur de feu.

Puis il prit l'épée et combattit pendant des heures et des heures et d'un seul coup de queue, le dragon mit à terre le paysan. Le dragon partit mais le paysan était sûr qu'il allait revenir sur les terres du royaume.

Il partit retrouver le dragon pour le tuer et sauver le royaume. Dans la forêt, il trouva un cadavre de chevalier avec une armure qui lui serait très utile pendant son périple.

Il vit le dragon en train de dévorer les gardes du château. Il décida d'intervenir, le dragon vit le paysan en train d'essayer de le tuer mais le cracheur de feu enragé lui cracha du feu dans la tête mais comme il avait dérobé l'armure, il l'avait mis avant le combat, il sortit son bouclier et les flammes du dragon firent à peine une égratignure.

Le paysan mit l'épée dans le cœur du dragon et plein de flammes sortirent de la bouche du dragon. Le paysan heureux d'avoir défendu son royaume se fit remercier par tous les habitants du château. Il devint riche, se maria avec la princesse. Ils furent heureux pour l'éternité.

Le prince courageux

Abderrahman 


Il était une fois un prince qui s’appelait Mark. Il était fort, courageux et habitait une grotte. 

Un dragon géant avait repéré ce prince qui avait autrefois volé l’épée du royaume. Cette épée n'était pas assez puissante pour vaincre ce dragon mais elle avait beaucoup d’autres pouvoirs. Pour se venger, le dragon enleva la princesse et l’emmena avec lui dans le royaume afin de punir Mark.

L’histoire s’était déroulée il y a quelques années. Le prince était parti au royaume perdu pour voler l'épée. Il avait réussi à prendre l'épée mais il avait dû faire face à des obstacles.

Il avait rencontré le roi du monde des ténèbres : celui-ci était très méchant avec toute personne qui s’approchait de son monde. Il avait voulu tuer le prince mais grâce à l’épée du royaume perdu, il l’avait combattu. La mort ne faisait pas peur au prince. Ainsi le roi des ténèbres mourut.

Le prince était parti en courant et sortit du royaume perdu. Le prince rendit service au vieillard rempli de sagesse, afin de chercher l'armure des princes. Tous ceux qui étaient partis la chercher étaient morts. 

Il partit et il eut encore des obstacles mais cette fois-ci c’était plus difficile. Mais il combattit le sous-chef du dragon. Il faillit perdre la vie car le combat était intense. Il partit libérer la fée du monde des merveilleux : celle ci était emprisonnée par un soldat du sous-chef du dragon. 

La princesse essaya de s’échapper des griffes du dragon mais c’était impossible. Le prince rencontra quatre dragons : il n'en tua que deux car les deux autres étaient trop puissants. Il partit se cacher derrière un arbre, les deux dragons ne savaient pas où il était. 

Les deux dragons partirent, le prince décida alors de s’entraîner fort pour tuer les autres dragons restants.

Afin de sauver sa princesse, il partit combattre les deux dragons et il les vainquit.

Il restait le chef des dragons, il l’abattit et il libéra la princesse des griffes du dragon.

Mais le dragon avait dit à la sorcière que s’il mourait, elle devait capturer la princesse. Elle partit donc capturer la princesse. La sorcière avait dit que s’il voulait récupérer la princesse, il devait résoudre une énigme : s’il avait juste, la princesse serait libérée mais si ce n’était pas le cas, la princesse mourrait devant les yeux du prince.

Il essaya de la résoudre mais il avait du mal : la sorcière ne lui avait laissé que cinq jours, le délai était trop court.

Le premier jour, il se reposa. Le deuxième jour, il s’entraîna. Le troisième jour, il essaya de résoudre l’énigme, de même pour le quatrième jour, et le dernier jour, il avait la réponse.

Mark réussit à résoudre l’énigme mais la sorcière avait menti : elle ne libéra pas la princesse car le prince avait tué son ami le dragon.

Il se battit contre la sorcière qui appela l’ogre des montagnes. Le prince tua cet ogre puis la sorcière mais avant cela il fut blessé. Grâce à son courage et à sa volonté d’y arriver, le prince réussit à survivre de ses blessures. Il était fier car il avait libéré sa bien aimée et il avait écouté les conseils du vieux sage qui lui avait dit : « Tu devras affronter celui qui se met sur ton chemin et il ne faudra jamais perdre espoir. » 

Ce vieux sage disait vrai.

Ainsi Mark épousa princesse, il vécurent heureux et eurent beaucoup d’enfants.

Le dragon de l’enfer

Grégoire 

Il était une fois, un petit garçon très courageux qui vivait dans une masure. Il était très fort, très musclé, très costaud mais ses parents étaient très pauvres.

Un jour, le garçon alla chercher la gazette pour ces parents : il lut la gazette sur le chemin de retour et apprit qu'un dragon avait attaqué plusieurs châteaux du royaume. Il rentra chez lui, donna la gazette à ses parents. Il mangea puis alla se coucher.

Pendant la nuit, il fit un rêve bizarre où un tigre bleu lui répétait la phrase : « Viens à la fontaine du village et saute dedans. »

Après le rêve, le garçon se réveilla en sursaut. Il était tôt le matin, il partit au village, alla à la fontaine et sauta dans la fontaine. Il arriva dans un monde parallèle où il vit le tigre bleu.

-Bonjour, lui dit-il. 

-Où suis-je ? demanda le garçon.

-Tu es dans un monde parallèle, répondit le tigre.

-Pourquoi êtes-vous intervenu dans mon rêve ? répliqua-t-il.

-Pour arrêter le dragon, mais pour ça, il faudra déjà trouver les trois armes magiques qui sont éparpillées dans ce monde, dit le tigre.

Sitôt la phrase finie, le garçon partit en quête des trois armes. Il y avait trois territoires dans ce monde. Il commença par la forêt, il la traversa tranquillement avant d’arriver devant un ogre avec une grosse armure en diamants et une grosse épée en or. Le tigre arriva in extremis, se jeta sur l'ogre, déchiqueta son armure et enfonça ses griffes dans le ventre de l'ogre. L'ogre tomba mort par terre : le tigre dit au garçon de ne pas se précipiter.

Le garçon s’entraîna fort pendant dix ans pour devenir un valeureux chevalier. Le jour de ses vingt ans, il repartit avec le tigre dans la forêt. Comme la dernière fois, ils la parcoururent tranquillement avant d’arriver au centre de la forêt où se trouvait un troll endormi. Ils firent à peine un pas que le troll se réveilla. Le chevalier tenta de lui trancher la tête mais le troll riposta avec son épée. Le tigre se glissa discrètement derrière le troll et le lacéra de ses griffes. Une fois le combat terminé, ils virent que le troll avait une épée dorée dans le ventre.

« C’est l’arme magique ! s’écria le tigre. »

Ils rentrèrent dans la tanière du tigre, mangèrent puis allèrent se coucher. Le lendemain matin, ils partirent vers le deuxième territoire de la banquise. Ils firent quelque pas avant qu’un orque perce la banquise qui se transforma en trois icebergs. Le tigre sauta sur l’orque et lui déchiqueta le dos. Le tigre sauta sur l’iceberg du garçon. Il monta sur le dos du tigre qui sauta sur la banquise puis descendit. Ils continuèrent leur chemin vers une caverne qui était dans une montagne, ils rentrèrent à l’intérieur puis tournèrent à droite et tombèrent nez à nez avec un cyclope qui portait une grosse massue. Le chevalier se jeta sur lui tandis que le tigre lui monta sur le dos et enfonça ses griffes dans le dos du cyclope. Le chevalier profita de ce que le cyclope était distrait pour lui trancher les jambes avec son épée et lui enfoncer son épée dans le cœur : le cyclope hurla de douleur et tomba par terre. Le chevalier et le tigre continuèrent leur route, ils arrivèrent dans une salle où se trouvaient un arc en or et une sacoche remplie de flèches en or. Ils prirent l’arc et la sacoche puis rentrèrent à la tanière du tigre.

Le lendemain, ils partirent en quête de la dernière arme : ils arrivèrent au centre du monde parallèle. Il y avait trois panneaux : un qui indiquait la forêt, l’autre la banquise et le dernier les montagnes.

Le garçon monta sur le dos du tigre et ils partirent vers les montagnes. Ils arrivèrent dans un cul-de-sac, ils se retournèrent et virent un orque qui fonçait sur eux. Le tigre se précipita vers l’orque. Le chevalier sortit son épée au dernier moment et lui coupa le ventre. Ils laissèrent l’orque mort par terre. Ils virent ensuite un yéti au sommet d’une montagne : il tenait dans sa main droite la dernière arme magique, c’était une fourche dorée. Ils escaladèrent puis arrivés tout en haut, le chevalier et le tigre se jetèrent sur le yéti. Le tigre lui lacéra le ventre et le chevalier lui coupa la tête. Ils arrachèrent l’arme de la main du yéti.

-Pourquoi avons-nous dû chercher toutes ces armes ? demanda-t-il au tigre.

-Il faut les trois armes magiques pour ouvrir le portail pour aller en enfer car c’est là que vit le dragon, répondit-il.

-A présent que j’y pense, il faut que je te donne un dragon, si tu veux affronter le dragon de l’enfer, dit le tigre.

Le lendemain matin, le chevalier accompagné de son dragon partit au centre du monde parallèle. Il posa les trois armes dans les trois trous, le portail apparut et il sauta dedans.

Il arriva avec son dragon à la porte de l’enfer. Un démon l’approcha : 

-Si tu veux affronter le dragon de l’enfer, il faut déjà que tu répondes à l’énigme puis il faudra traverser une rivière de lave pour arriver jusqu'au dragon !

-Je le veux, dit-il.

Le démon commença son énigme :

« Quel être, pourvu d'une seule voix, a d'abord quatre jambes, puis deux jambes, et finalement trois jambes ? »

Sans hésiter, le chevalier répondit :

« L'homme car dans sa prime enfance, il se traîne sur ses pieds et ses mains, à l'âge adulte, il se tient debout sur ses jambes, et dans sa vieillesse, il s'aide d'un bâton pour marcher. »

Le démon le félicita et lui dit :

« Tu vois cette porte. Pour y arriver, tu devras traverser la rivière sans ton dragon ! »

Le chevalier vit qu’il y avait des rochers dans la rivière : il sauta dessus lentement et arriva enfin de l’autre côté. Le démon lui dit :

« Ton dragon peut maintenant te rejoindre. »

Sitôt la phrase finie, le dragon partit rejoindre son maître. Le chevalier monta sur le dos du dragon puis ils partirent affronter le dragon.

Le chevalier attaqua avec son épée le dragon. Il lui trancha la patte. Le dragon de l’enfer lui carbonisa son dragon. Le chevalier sauta et trancha le cou du dragon.

« Il est mort, s’écria-t-il. »

Il retourna dans le monde parallèle et resta avec le tigre toute sa vie.

Contes parodiques

Barbichette Bleue

Inès et Romain

Bonjour ! Je m’appelle Barbichette Bleue, je suis la fille de Barbe Bleue, je vais vous raconter comment j'ai changé ma réputation et ma vie.

Tout a commencé lors de mon année au lycée. Dans ma classe, j'ai remarqué une merveilleuse fille du nom de Flocon de Neige (la fille de Blanche Neige). J'ai aussi remarqué que les opposants et les héros étaient séparés. Alors, à la fin des cours, j'ai décidé d'aller parler à Flocon de Neige. Mais à peine ai-je eu le temps de dire un mot qu'elle me fait signe de la laisser seule. Je veux lui montrer que ce n'est pas parce que mon père est un assassin que je le suis forcément aussi.

Je vais voir Sébastien l'Ogre (le fils de l’Ogre qui s'est fait manger par le Chat Botté) et Jonathan le Loup (le fils du Loup qui avait mangé le petit Chaperon Rouge).

Je leur ai demandé de l'aide. J'ai échafaudé un plan pour que Flocon de neige tombe amoureuse de moi et que ma réputation change à tout jamais. Mais, les héros ne pourront pas accepter que cela se produise. Surtout le petit Chaperon Roux qui est la meilleure amie de Flocon de Neige. Ainsi que l'équipe des Trois Petits Cochons qui sont des joueurs de football américain.

Ce plan va se dérouler à la pleine lune pour que Jonathan mette son costume de loup-garou et que Sébastien mette son costume de grizzli. Ils vont prendre Flocon de Neige en sandwich et moi comme Tarzan, je la sauve de leurs griffes acérées. Et je deviens un héros comme Superman. Je change ma réputation et elle tombe amoureuse de moi. Mais Flocon de Neige n'est pas d'accord et ne veut pas de moi car elle est tombée amoureuse d'un autre garçon il y a peu de temps de cela.

Quelques années plus tard, le jour du mariage de Flocon de Neige, toute l'école est invitée, même moi. Mais les Trois Petits Cochons sont aussi amoureux de Flocon de Neige alors ils sortent leur fusil et ils la menacent, elle et son mari. Mais son mari s'enfuit comme une fillette alors que la balle du fusil est tirée. Tel un héros, je me prends la balle dans l'épaule pour sauver Flocon de Neige.

A mon réveil à l'hôpital, je vois Flocon de Neige qui me remercie et m'avoue qu'elle est touchée par mon geste et qu'elle m'aime. Après cela commence notre joyeuse histoire d'amour.

Jean Poucet

Thomas et Nathan
Je m'appelle Jean Poucet, j'habite en région parisienne. J'ai trois grandes sœurs, toutes au collège. Dans la famille, nous sommes très riches : mon père est président de la république, ma mère est maire de Paris. Ils sont très occupés. Moi, je suis en CP, en primaire dans le privé à Notre-Dame et je suis premier de la classe. 

Hier, il m'est arrivé une mésaventure, je rentrais de l'école et j'ai rencontré une femme très grande, très musclée, sur le trottoir d'en face, elle m'interpelle :

-Eh, petit, viens voir.

J'ai eu si peur que j'ai couru jusqu'à la maison. Aujourd'hui, je me réveille avec la peur d'hier soir. Je me demande qui était cette femme. Ce matin, en allant à l'école, je prends le chemin du bois, qui me fait faire un grand détour. Vous n'allez pas me croire mais je vois une énorme maison. Je veux ouvrir la porte, je suis surpris, elle est déjà ouverte. Je visite la maison : je monte à l'étage et j'ouvre la porte de droite. Je vois alors la même dame qu'hier soir, sur un lit. J'ai peur, je file à l'école. J'y arrive, essoufflé. 

J’explique à mes amis ce qui m'est arrivé. On décide d'y aller tous ensemble ce soir après l'école. La cloche sonne, on se dépêche de sortir. On passe par le bois et on arrive à la maison de la dame. Personne, jusqu'au moment où on entend un bruit. C'est la porte d'entrée qui claque ! Paniqués, on se glisse sous le lit, les marches de l'escalier grincent. On fait trop de bruit, la dame nous entend et finit par nous voir. 

Elle me dit :

-Je te reconnais, tu es celui que j'ai vu hier soir.

Elle nous dit de venir grignoter. On descend, elle nous donne un verre de jus de fruits et des biscuits. Le goûter terminé, elle nous propose d'aller jouer dehors. On est ravis, nous qui croyions que cette femme était désagréable. On s'amuse énormément avec elle mais il est temps de rentrer. Elle nous dit qu'il s'appelle Sandrine Logre et que nous pourrons revenir quand nous voudrons. Je décide de ne rien dire à mes parents, et chaque soir, nous nous rendons chez Mme Logre. 

C'est comme ça, que se finit mon histoire à moi, Jean Poucet. 

Boucle brune détective privé

Solène et Julie
Ce lundi 18 janvier 2014, moi, Boucle Brune, détective privé, je dois retrouver ma sœur Boucle d’Or qui a été kidnappée il y a trois jours par les trois hommes vêtus d'un pelage poilu. 

Je suis allée dans la forêt où ma sœur a été kidnappée et j'ai cherché toute la journée des indices, n'importe quoi pour deviner où elle était. Jusqu'au moment où j'ai vu un homme. Un homme qui m’a demandé :

« Cherchez-vous la petite fille aux boucles d'or ? »

Je lui ai répondu que oui. Il m'a expliqué l'histoire de A à Z :

« J'ai vu cette petite fille aux boucles d'or se perdre dans la forêt. Je l'ai vu entrer dans une maison aux alentours d'un hôtel 5 étoiles. J'ai regardé par la fenêtre. Elle a mangé, bu, regardé la télévision puis s’est endormie sur un lit en hauteur. Quand tout à coup, trois hommes vêtus d'un pelage poilu sont entrés dans la maison. Le premier était grand, le deuxième moyennement grand et le troisième plus petit. Après être entrés, les trois hommes ont vu la fille aux boucles d'or qui était couchée sur le lit du plus petit. Sur le coup de la colère, ils ont visiblement décidé de la garder. Mais je ne sais pas où ils l'ont emmenée. »

Je lui réponds merci. En marchant, je trouve trois empreintes d'hommes. Je les fais analyser dans mon laboratoire. Ces analyses me disent que ces trois empreintes viennent des trois hommes. Le lendemain matin, à sept heures précises, je n'oublie pas ma loupe et je repars sur mon chemin de la veille.

Je reprends les traces qui m'ont amenée aux trois empreintes d’hommes au pelage poilu. Cela me conduit à un petit studio où je retrouve ma petite sœur Boucle d'Or. Elle m’explique. Les trois hommes se sont enfuit quand ils ont su que j'étais détective privé. J'ai aidé ma petite sœur à sortir du studio puis nous sommes reparties chez nous.

L'histoire de ma LIFE

Ambre et Alizée
Ce lundi 16 décembre, je passais le Swiffer dans le grenier quand mon père m'appelle et me dit :

-Drilloncen, je m’en vais acheter des bonbons avec ta petite sœur.

-Dac, papa ! 

-Surveille ton langage ou tu n'iras pas à la soirée de ta pote.

Et mon père claque la porte. Il m’énerve avec son accent de biiiiiiiiiiiip.

Et en plus, il ne surveille pas mieux son langage que moi : ex : ta pote.

Heureusement qu'il vit avec la plus sympa des mam's : Blanche-neige.

-Ma fille, c'est ce soir que tu vas chez ton amie. Allons faire du shopping.

-Oui, mam's, on y va quand ?

-Ba, euh...je ne sais pas moi ?

-Pourquoi pas maintenant ?

-Ok, c'est parti mon kiki.

Et là, nous partons pour les magasins de Paris : Jennifer, Abercrombie, Free-lance, Dior, Lancel...

Puis, nous rentrons à la maison. Et papa est déjà rentré depuis cinq minutes et ma sœur est là avec ses trois kilos de bonbecs. Finalement, il ne faut pas s’étonner si elle est aussi grosse qu'un éléphant.

Mon père me voit entrer avec tous mes sacs de shopping et me gronde car il ne veut pas que je m'achète trop d’affaires.

Et je lui demande si je peux aller chez ma cop avec sa bagnole et malheureusement je pense que la suite va vous décevoir chers lecteurs et lectrices car la suite se passe comme ça :

- Ho, non, tu ne vas pas prendre ma bagnole et en plus t'as vu toutes les fringues que tu t'es achetées, dit le père.

-Par contre, je vais pouvoir te prêter une veinule…

-Ah bon ! dit Drilloncen.

-Ne t’emballe pas trop vite car ce véhicule se trouve à la gare, il s'appelle le métro et voici ton ticket, reprit le père.

Et je réponds :

- Bon, ok alors ciao.

Et je vais chez ma pote. J'ai été invitée à passer la nuit chez elle. Le lendemain, je devais partir à onze heures mais je n'ai pas vu l'heure donc je pars en vitesse.

Sur le chemin, je cours et du coup, je fais tomber mon collier, sans m'en apercevoir et un jeune homme le ramasse. C'est le jeune homme que j'ai vu à la fête.

Le lendemain, Karine me réinvite pour que le jeune homme d'hier puisse me rendre le collier. Il me rend mon collier et m'invite à boire du cognac et c'est à ce moment-là que je tombe sous son charme.

Et je l’invite à dîner avec l'accord de mes parents. Il devient mon petit copain. Je ne peux pas vous en dire plus, je dois vous laisser car il m'a invitée à dîner.

Au revoir Facebook!!! 

N'hésite pas à partager cette histoire avec les autres !!!!!!

Le voyage extraordinaire de Gretel 

Flore et Flore
Je m'appelle Gretel et je vais vous raconter notre extraordinaire voyage. Mon père fabrique des machines et sa dernière invention, avant qu'il ne meure, est la machine à voyager dans le passé. Je vais passer mon bac mais je suis mauvaise au lycée. Pour le bac, il faut faire le résumé d'un conte traditionnel et moi, je ne me souviens même plus de mon histoire. Dans le garage de mon père, il y a des machines impressionnantes. Mais il y en a une qui attire toute mon attention :

LA MACHINE A REMONTER LE TEMPS. J'aimerais m'en servir mais d’abord, je ne sais pas comment l'utiliser et ensuite, mon frère ne m'autorise même pas à entrer dans le garage de mon père. Ce matin, quand mon frère est parti faire les courses, je suis entrée dans le garage et j'ai touché pour la première fois de ma vie la machine qui m'intéressait le plus. Tout à coup, j’entends la vieille voiture de mon frère. Je referme très vite le garage comme si de rien n’était. Je rentre à la maison par la porte de derrière et je file dans ma chambre. Mon frère m'appelle pour déjeuner. Je descends pour manger. Nous mangeons par surprise des frites, un hamburger et en dessert une glace. Et quand on mange quelque chose que j'aime cela veut dire que mon frère a quelque chose à m'annoncer. 

Et mon frère finit par dire :

« On pourrait déménager, j'ai trouvé une belle maison vers Paris et puis cet endroit ne me rappelle que de mauvais souvenirs. »

Et vite, je monte dans ma chambre en pleurant. Le lendemain, je suis stressée car je suis à la veille de passer mon bac. Mon frère part au marché, il me prévient que ça va durer longtemps. Quand j’entends mon frère partir en vélo, je me dirige vers le garage et saute dans la machine à remonter le temps. J’appuie sur un étrange bouton vert en espérant que ce soit celui pour démarrer. J’atterris tout à coup dans un étrange bois. Je regarde de plus près : je vois une personne habillée tout en rouge et aussi un loup qui arrive. Etrange !? J’essaye de me rappeler cette histoire. LE PETIT CHAPERON ROUGE !!! Ça y est, je me rappelle cette histoire. Le loup ensuite va manger… Il faut que je la prévienne sinon le petit chaperon rouge et sa grand-mère vont se faire manger. Et sans le faire exprès, j’appuie sur un bouton vert fluo.

J’atterris alors dans un bois toujours. Il y a une maisonnette très petite. Je vois une belle demoiselle avec les cheveux très noirs, un visage pâle et des lèvres rouge sang. Je ne me rappelle plus quel conte il s’agit. On en a parlé en classe. Je vois partir sept nains. Quand les nains sont partis, je vois une vieille dame arriver. Elle a l’air d’être méchante. La vieille dame s’approche alors de la jeune fille, elle lui dit : « Bonjour, jeune demoiselle, je suis vendeuse de pommes, en veux-tu une ? »

Je sens alors que cette vieille femme mijote quelque chose.

A ce moment-là, je me rappelle que c’est … Blanche Neige. A la fin, si je me rappelle bien, ça se termine bien, pas besoin d’aller la prévenir. Puis, par malchance encore, j’appuie sur un autre petit bouton tout petit (je ne sais vraiment pas comment j’ai pu appuyer sur ce bouton) et d’un coup, je tombe dans un garage dont le sol est très dur. Mon frère est là, contre un mur. Quand il me voit, il me prend dans ses bras, j’ai du mal à respirer. Mon frère m’annonce que finalement après ce qui s’est passé, on ne déménagera pas. Après avoir dîné, je monte me coucher. Le lendemain, je passe mon bac et par chance, je tombe sur le sujet de Blanche Neige et du Petit Chaperon Rouge. Je suis la seule à avoir vingt sur vingt. Aujourd’hui, je suis contente car j’ai réussi mon bac, j’ai le droit de m’approcher du garage de mon père, tous les dimanches, avec mon frère, nous allons nous promener dans des contes traditionnels et nous mangeons souvent des frites, des hamburgers, du coca et de la glace.

La fameuse histoire de …

Amandine et Marie
BRILLON : Moi je suis Brillon, la petite-fille de Cendrillon.

MINI-POUCE : Et moi, je suis Mini-pouce, je suis le petit-fils du fameux Petit-Poucet. Et on va vous raconter notre histoire. C'est toi qui commence Brillon.

BRILLON : Tout commence par « J'en ai marre de faire tout le temps la même chose que mes ancêtres ».

MINI-POUCE : On était dans le parc en train de jouer quand nos parents nous ont dit : « Chers enfants, nous prenons notre retraite, vous devez nous succéder. »

BRILLON : Bien évidemment, nous avons dit NON mais ils nous ont obligé à le faire.

MINI-POUCE : Mais attends, on a quand même changé l'histoire, regarde. Je suis devenu boulanger et toi, femme de ménage pour Lady- Gaga.

BRILLON : Tais-toi et écoute. Tu étais en train de livrer du pain à Lady-Gaga pendant que moi je lui repassais ses robes. Tout à coup, on frappe à la porte, c'était le maire qui a donné une invitation à Lady-Gaga à une boom. Elle lui dit OUI. Le soir de la boom, tu lui as livré du pain et moi toujours pareil, je lui ai repassé sa plus belle robe. Quand elle est partie, j'ai pris ma plus belle robe et je l'ai suivie en cachette.

MINI-POUCE : Quand Brillon est partie, j'ai pris mon plus beau costume et je l'ai suivie.

BRILLON : Quand Lady-Gaga est arrivée à la fête, j'ai attrapé Mini-Pouce qui me suivait, on s'est cachés et on est rentrés dans la fête sans que personne ne nous voie.

MINI- POUCE : J'ai invité Brillon à danser puis Lady-Gaga nous a aperçus et elle est venue vers nous. On s’est échappé par la sortie de secours. On a couru jusqu'à la villa de Lady-Gaga et on a changé de tenue.

BRILLON : Heureusement, nous avons pu tout faire à temps avant qu'elle n'arrive. Quand elle est arrivée, elle a dit à un domestique : « Amenez-moi Brillon et Mini-Pouce ! » A nous, elle a dit : « Vous, là-bas ! Vous deux, vous êtes renvoyés pour avoir osé me suivre à une soirée privée !!! »

MINI-POUCE : C'est pour cela que nous avons décidé de ne plus faire la même chose que nos ancêtres !

Les trois petits garçons de New York

Guillaume et Matéo
Je vais vous raconter la fabuleuse histoire qui nous est arrivée le 30 novembre 2015 à New York.

Noël approchait... Moi et mes deux frères décidons d'aller à la grande boutique d’Abercrombie pour acheter trois pulls de cette marque. Au bout de trente minutes de recherche, nous sortons enfin avec nos trois pulls. 

Quand nous sortons du magasin, un homme nous suit jusqu’à chez nous. Une fois arrivés tous chez nous, il sort de sa cachette, sonne et nous dit : « Je suis Monsieur Loup ! Donnez-moi les pulls que vous avez achetés ou je détruirai votre maison ! » 

L'homme sort de son sac une TNT et il la jette aussitôt sur la maison en béton de Louis le cadet qui s'enfuit. Aussitôt, le mauvais personnage va à la maison voisine, chez notre frère Jules, le benjamin et dit : « Sortez de la maison avec les pulls, sinon je fais comme à la maison voisine ! »

Mais les deux garçons ne veulent pas lui donner leurs pulls car ils y tiennent beaucoup et on a économisé pendant longtemps. Alors le méchant personnage jette une autre TNT sur la maison en fer de Jules mais mes deux frères s'en vont à toute allure chez moi. Monsieur Loup nous propose pour la dernière fois son offre mais nous refusons. Alors il jette une autre TNT sur ma maison en diamant mais cela ne fait aucun dégât à ma maison donc je prends le téléphone pour appeler le FBI. Au bout de cinq minutes, le FBI arrive devant ma maison et tire une balle anesthésiante sur Monsieur Loup puis ils lui mettent des menottes et le ramènent au poste. Pendant ce temps, moi et mes frères, nous fêtons notre péripétie. 

Oh là là quelle aventure ! 

Aminata et Romane
Aujourd'hui, on est mardi 28 avril 2028. Comme toutes les vacances d'été, je travaille à Dubaï, sauf que je ne travaille pas comme les autres, moi, je travaille dans la Bourj Khalifa, la plus grande tour du monde (huit cent vingt-huit mètres). Quand j'ai terminé de travailler, direction la palme de Dubaï. Comme je suis très paresseuse, je prends un taxi volant. Arrivée à la maison, je retrouve mon chien Volt. J'avais oublié de vous dire, je m'appelle Flocon de neige et je suis la sœur de Blanche neige. Ma grande sœur s'est fait empoisonner le 10 juillet 2014 en pleine après-midi, par une vieille dame.

J'ai toujours rêvé d'un brave homme charmant et joyeux qui croiserait mon chemin comme pour ma sœur.

En allant au travail, essoufflée, je passe par la fontaine boire un peu d'eau fraîche. En rentrant du travail, je passe à Dubaï Mall pour m'acheter une robe et un IPhone 9x. En allant à Ôora, je croise les trois petits cochons qui cherchent un endroit pour se réfugier : ils ont peur car le loup était revenu. Dès qu'ils m'ont raconté leur histoire, nous sommes rentrés à la maison. J'ai claqué la porte et je l'ai fermée à quadruple tour. J'ai regardé les informations et j'ai vu que le loup était revenu. J'ai tout de suite dit :

« Téléphone, téléphone, viens, s'il te plaît, c'est urgent ! »

Et il est arrivé comme une fusée. J'ai appelé le Petit Chaperon vert, Pierrot (de Pierre et le loup), la chèvre de monsieur Seguin (Ah non, elle a été mangée par le loup !). Ils sont tous venus à la maison se réfugier, on a mangé une soupe aux cailloux jusqu'au moment où la porte a vibré. Tout le monde avait peur. Une dame est venue nous donner à manger des pommes rouges, j'ai refusé car je suppose qu'elle allait nous empoisonner comme ma sœur. Quand on a ouvert la porte, il y avait toute une troupe de loups maléfiques et Blanche-neige... Sur le coup, je suis choquée de la voir, moi, qui pensais qu'elle était morte. Elle nous avait trahis, je pensais qu'elle détestait le loup et sa troupe. La guerre est déclarée. Des combats violents commencent jusqu'au moment où un brave et joyeux homme arrive et arrête le combat. Les loups sont repartis d’où ils venaient et Blanche Neige s'est rendu compte de ce qu'elle avait fait. 

Quelques mois plus tard, j’épouse l'homme de ma vie et on a plein d'enfants. Oh là là quelle aventure!!!!!

Le petit macaron rouge

Catherine
Bonjour, moi, c'est Inconnu. On m'appelle comme ça car, ma mère, « Le grand chaperon rouge », est un agent secret ! C'est super mais, je ne la vois qu'une seule fois par mois. Mais moi, à mes amis, QU’à mes amis, je dis que je m'appelle : « Le petit macaron rouge » car, un jour, je me suis regardée dans le miroir et je me suis dit :

« Hum... Je n'aime pas le nom INCONNU. Que pourrais-je choisir comme nom ? » 

ET D'AILLEURS, il y a mon ami Loulou (le fils du loup des rues) qui m'attend au parc à 5h tapantes ! Et là, il est 4h55 ! Surtout qu'il est très précis ! La dernière fois, il m'a dit :

« Pufff... En retard d'une minute. »

Oh ! Mais, je devrais déjà y être! Et en parlant, maintenant, il est déjà 4h57 !! Bon, arrêtons de parler, il faut y aller ! Donc, je suis allée au parc en courant voir Loulou. Et là, il m'a dit :

« Encore en retard d'une minute, le macaron. »

Et je lui ai répondu :

« Bon, si c'est comme ça... Attends, qu'est-ce que tu viens de dire à l'instant ? »

Et c'est là que j'ai su comment j'allais m’appeler, grâce à Loulou, « Le petit macaron rouge ».

Eh bien, maintenant que j'ai trouvé un nom, je vais aller m'acheter un pain au chocolat car cette histoire m'a creusé le ventre.

Noire neige

Elif et Emilie

Bonjour, je ne suis pas encore née, c'est mon esprit qui parle. Je viens d'envoyer un SMS à ma mère pour lui demander de m'appeler Feux de Neige. Mais comme elle n'a plus de batterie, elle n'a pas reçu le message. 

Ma mère est une star hollywoodienne, Blanche Neige, et mon père est mort en chantant : « I belive I can fly » depuis le balcon. A ma naissance, ma mère a tout de suite voulu m'appeler Noire Neige à cause de mes long cheveux blancs (comme une grand-mère) et de mes grands yeux noirs. Mais je ressemblais plus à mon père.

Le 23 janvier, le jour de mon anniversaire, précisément mes douze ans, on a organisé la plus grande fête que l'on ait jamais vue dans tout le voisinage (il n'y en avait presque jamais !). Tout le monde riait sauf moi car ma mère n’était pas là, elle accouchait d'une petite sœur qui, bizarrement, est née avec mon âge, ma taille et me ressemblait à peu près. On nous a considérées tout de suite comme des jumelles.

Le 1er avril (vous comprenez, je pense), le jour où on a été baptisées et qu'on a reçu nos cadeaux (je ne veux pas me vanter mais j'ai reçu un IPhone 6 plus), c'est en ce jour que je suis morte à mes vingt-quatre ans de vie : ma propre sœur m'a empoisonnée mais comme elle n'est pas stupide, elle a mis dans mon gâteau adoré (le gâteau de l'ange) quelques petites choses.

Vous vous demandez sûrement pourquoi je meurs à cet instant et bien c'est tout simplement parce que ma sœur a ajouté au gâteau du kiwi, des amandes et d'autres produits auxquels je suis allergique.

Chignon bleu

Hugo et Robin
Bonjour, je suis une femme de trente ans, je m'appelle Chignon bleu. Si vous êtes en train de lire ces lignes, je suis sûrement déjà morte il y a bien longtemps car j'ai enfoui ce journal dans mon jardin.

Je vais vous raconter ma vie. Tout a commencé le jour où je suis allée voir un match de foot où j'ai rencontré mon mari, Zlatan Ibrahimovic (un nom suédois ou finlandais). 

Tout s'est bien passé entre nous jusqu'au jour où j'ai découvert qu'il me trompait avec Mme Cochonette, la mère des trois petits cochons.

Alors, je lui ai tendu un piège. Je ne suis pas la fille de Barbe-Bleue pour rien ! J’ai appelé la bouchère qui en a fait la meilleure viande du monde entier. Il y en avait pour tous les goûts : du pâté en croûte, des rillettes, elle a même créé sa propre marque de charcuterie, Bordeau Chesnel ! 

Peter Planeur

Grégoire et Melvy

Vous connaissez tous l'histoire de Peter Pan ? Mais aujourd'hui je vais vous la raconter selon ma version.

Cette histoire se déroule dans les années 2893 avant J-C, mais en réalité nous sommes 2893, car nous sommes retournés dans le passé. Aujourd'hui notre cité vole stablement grâce à deux aimants gigantesques, l'un est situé dans l'océan Atlantique (c’est à cet endroit que se trouve le triangle des Bermudes car les aimants aspirent les bateaux), l'autre en dessous de la cité, ce qui la rend volante.

Revenons à ma vie, lorsque que j'ai fabriqué un gadget me permettant de planer (au sens propre).

A l'école et partout ailleurs, on disait que je planais (au sens figuré).

Mais cela sera bientôt réel quand j'aurai fini mon invention.

Sur City Céleste, surnommée City Statique, en bref ma ville, j’ai vu une affiche parlant d’un pirate d’Internet. Il était appelé « Capitaine clef USB » car sa main droite avait été remplacée par une clef USB qui lui permettait de contrôler son ordi 4G, ainsi que tous les autres, et de pirater autant qu’il le voulait. 

Aujourd’hui, je dois faire des courses mais ici ça coûte trop cher alors je décide de payer 99 999 999 € pour repasser dans le passé et y faire mes courses et je repaie 99 999 999  € pour rentrer. Mais quand je suis rentré, j’ai vite compris que j’avais payé un petit peu plus que prévu.

Je décide ensuite d’aller me promener au centre-ville de Londres. Et là, je vois une fille, une fille aux yeux bleus et en plus elle est vraiment mon style. Je ne peux pas me retenir plus longtemps alors je m’approche d’elle.

-Hé, hé, comment tu… tu t’appelles ?

-Moi, oh, moi c’est Indy et vous c’est comment ?

Mon battement de cœur commence à monter à plus de cinq cents à l’heure. Je lui réponds :

« Moi…Ben, moi, c’est Peter. »

Ensuite, nous continuons à nous poser plein de questions et une amitié est sur le point de prendre place, je l’invite chez moi (à City Céleste), je lui promets une surprise (Oui, je sais, ça s’est fait un peu vite).

Au moment où je lui montre mes créations, elle pose une question très bête :

« C’est toi qui as fait ça ? »

Je me dis : évidement que c’est moi et c’est d’ailleurs ce que j’ai dit.

Une fois que tout est fini, elle s’apprête à sortir, au moment où je lui propose un rendez-vous lundi à 12h30, elle part.

Mais un homme, un homme vêtu de noir, a l’air de l’attendre avec impatience derrière un mur.

Alors, je suis obligé d’intervenir, j’enfile mon gadget ailé.

Je démarre l’impulsion du gadget et c’est parti. Je ne l’avais jamais utilisé mais je gère.

Je l’attrape par la main et « Sauvé ».

Je lui dis pourquoi je l’ai pris en même temps qu’on vole et elle a compris. Indy voit quelque chose et elle dit :

-Regarde, c’est des griffes de cet homme que tu m’as sauvée, regarde sa main droite, c’est une…une clef USB !!

-Mais oui, c’est bien lui, Capitaine USB !

-Comment est-ce possible ?

-Indy, j’ai lu quelque chose à son propos, son but est d’inverser les aimants afin que le monde s’écrase.

-Alors, on l’en empêchera.

-Il a disparu, il s'est volatilisé en un rien de temps.

Pas le temps de rigoler, on doit trouver ce qu’il cache.

On retourne à Londres et je dis :

-J'ai un petit creux, moi, et si on allait manger au McDonald's ?

-Mais t'es fou ou quoi, je suis végétarienne !!!

-OK, alors on va manger au restaurant végétarien ?!

-Cela me plaît plus que le McDonald’s ! 

Alors, j'appelle un taxi et je lui dis :

« Restaurant (végétarien) et que ça saute !!! »

Après, je dis à Indy :

-En route, poupée ! 

Sitôt la phrase finie, je mets les lunettes de soleil que j'ai achetées au magasin« Tout pour le dragueur ».

Indy rentre dans le taxi. Une fois arrivés, le chauffeur me dit :

-Cela fera 42 € !

Je cherche mon argent et je dis :

-Hé, je crois que je n’ai pas d'argent !

Alors je fais une tête de dégonflé et le monsieur me met un coup de pied dans les fesses pendant qu’Indy sort tranquillement. Devant le restaurant, je lui dis : « Entrons ! ». J’entre en deuxième, cela fait gentleman.

Elle commande aussi en premier, je me retiens de lui dire : « Je commande en premier !!! » Elle commande :

« Une salade, des pâtes avec des légumes cuits dans du lait de soja, un bananas-plate au lait de soja, avec une carafe d’eau et une carafe de lait de soja. »

Puis, c’est à mon tour, je commande :

« Une salade de thon, des pâtes, des frites avec du poisson pané. Je prends aussi une glace dix boules et un tonneau de Coca Cola !!! »

Indy me regarde avec des gros yeux et me dit :

-Non, mais t’es fou ou quoi ? (Je pense que c’est sa phrase préférée). Déjà, ça va nous revenir hyper cher et en plus c’est pas du tout bio ni bon pour la santé !!!

-Je ne pouvais plus me retenir !!!

On sort du restaurant. Elle me dit au revoir et rentre chez elle et se couche en racontant l’histoire de Peter Pan à ses petits frères. Elle s’endort. Pendant ce temps-là, chez moi, j’ai mal au ventre. Je pense qu’Indy avait raison pour le tonneau de Coca Cola ! Alors mon cerveau tourne et il me vient une idée. Je vais aller trouver l’anti-virus pour désamorcer capitaine USB ! Alors, j’appelle la Chimiste Clochette, c'est une fille qui a rétréci en créant une potion chimique qu'elle a renversée sur elle. Je l'appelle et elle me dit :

« Oui, c'est qui ? »

Je réponds :

« C'est Peter, tu te souviens de moi ?

-Ah oui, c'est toi, Peter le planeur, ha ha.

-Oui, t'as l'air de te souvenir, mais t'as pas retenu quelque chose de mieux ?! 

-Ah, s’il y a aussi Peter qui pleure, Peter qui a peur et même Peter p…

-Oui, c'est ça, Peter Planeur ! Là, il s agit d'une affaire sérieuse, on doit trouver l'anti-virus pour que Capitaine USB ne détruise pas la cité, alors tu l'as ou pas ?

-Ben, c'est-à-dire que je crois lui avoir échangé l'anti-virus contre des sucettes Fiesta, désolée, c'est parce que je les adore.

-Quoi, non, mais t'es cinglée, t'as pas fait ça quand même. A cause de toi, la cité entière est condamnée, tu t’en rends compte ?!

- Ha, mince, je ne savais pas.

Je lui dis :

-J’ai une idée, ta potion, elle peut te faire voler, c’est ça ?

-Oui, pourquoi ?

-Pour aller chercher une amie qui pourra nous aider à faire un autre anti-virus.

Elle répond :

-Ok !

Sitôt la phrase finie, j’enfile ma combinaison, je vois Clochette et je lui dis :

-Elle n’habite pas à City Céleste !!!

Alors nous changeons de direction pour aller vers Londres. Deux heures plus tard, je toque à la fenêtre d’Indy puis elle me dit :

-Peter, que fais-tu là ?

-Je suis venu te chercher pour que tu habites à City Céleste avec tes petits frères ! Il faut aussi que tu m’aides à fabriquer un anti-virus

-Au fait, pour le rendez-vous de lundi, je ne peux pas ! Mais pour City Céleste et l’anti-virus, c’est d’accord.

Clochette comprend qu’ils sont amoureux alors elle dit :

-Je rentre à City Céleste !

Puis elle prévient tous les gens du quartier, « Les Enfants Perdus » que Peter arrive avec une tueuse en série. Aussitôt, les gens du quartier arrivent avec des tanks, des snipers, des mitrailleuses, etc. Une fois Peter arrivé, il y a capitaine USB qui l’attend avec impatience et dit :

- Tu te souviens quand tu as donné ma main à la grosse baleine…

-Oui !!! Répond Peter en accrochant un virus à la clef USB.

Une fois rentrés en ville (avec Indy et ses frères), les gens du quartier pointe leurs armes sur eux mais Peter explique qui ils sont. Ils lui disent que c’est Clochette qui a dit ça ! Peter bannit alors Clochette du quartier !

Les Indiens (c’est le nom de leur quartier) disent qu’on a enlevé Lili. Peter entend alors Capitaine USB avec son rire maléfique ! Peter le poursuit alors et lui arrache Lili des mains et la rend au quartier des indiens ! Au fait je ne vous ai pas dit que le quartier des pirates et que la majorité sont des pickpockets !

Je dis alors c’est devenu trop dangereux de rester à City Céleste alors toute la population part vers Londres. Mais le Capitaine USB avec tout son quartier se plante devant eux, le Capitaine lance une bombe mais Clochette les sauve au dernier moment ! Peter revient vers les pirates et prend l’anti-virus des mains de Clochette et le met dans la main du Capitaine qui le projette dans l’océan où il est mangé par une grosse baleine bleue. Les pirates sans leur cerveau sont vite désarmés, jetés à l’eau et mangés aussi. 

La population de la ville part à Londres. 

Peter vit avec Indy. Ils deviennent adultes et ont deux enfants !
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