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Introduction

Vous connaissez tous sûrement l’histoire de l’Odyssée mais savez-vous qu’il existe bien d’autres histoires du divin Ulysse. Elles sont tellement terrifiantes, sanglantes, terribles que personne n’a eu le courage de les écrire. 

Tout commença quand l’homme aux mille ruses vivait paisiblement avec sa femme Pénélope et son fils Télémaque. 

Un jour, un malheur arriva, un dragon venu de nulle part, enleva Ulysse et quelques-uns de ses compagnons. Il les emmena dans une petite grotte sombre sans la moindre trace de vie près de l’océan Indien. 

La raison pour laquelle le dragon avait emporté Ulysse et ses compagnons était que son maître souhaitait connaître ses autres aventures, celles qui n’avaient jamais été racontées par Homère. Le maître du dragon dit : 

« J’ai entendu des rumeurs sur toi, célèbre Ulysse, qui revient après vingt ans d’aventures, comme la guerre de Troie ou le massacre des prétendants, pour retrouver ta chère Pénélope. Je voudrais, que tu me racontes tes histoires effroyables non-écrites dans l’Odyssée. Si tu me  les racontes, je te délivrerai. »

Ulysse lui répondit :

« Je veux bien, j’accepte le marché. »

Solenn et Noéline

Ulysse au pays des Centaures

La nuit était froide, sombre, quelques hiboux traversaient le ciel étoilé. Ulysse et  ses compagnons n'avaient pas mangé depuis plusieurs jours. Ils étaient affamés...

Soudain, au loin, ils aperçurent une forêt lugubre et qui semblait impénétrable. Peu confiants, ils avancèrent dans l'espoir de se trouver quelque chose à manger. Ils accostèrent et Ulysse dit à ses compagnons : 

« Restez ici et surveillez les alentours pendant que je vais trouver quelque chose à manger. »

Il s'en alla et s'enfonça dans ce massif épais...

C'est alors qu'il aperçut une petite grotte sombre.

À l'entrée de la grotte, il vit un centaure endormi. Ce centaure brun aux yeux bleus paraissait musclé. Il pensait à ce pauvre animal qu'il allait tuer, mais sa faim prit le dessus. Il brandit son épée, lui coupa la tête, la laissa et emporta le corps avec lui. Quand il revint au bateau, ses compagnons étaient ravis d'avoir quelque chose à se mettre sous la dent.

La nuit, d'autres centaures virent la tête de leur compagnon qui gisait sur le sol. Soudain, ils découvrirent Ulysse et ses compagnons qui dormaient paisiblement. Ils jetèrent un coup d’œil à droite d'Ulysse et entrevirent les sabots de leur proche laissés de côté. Ils comprirent que c’étaient eux qui avaient dévoré leur ami. Alors, ils décidèrent d’en faire autant et s’en prirent à un des compagnons d’Ulysse. 

Au petit matin, Ulysse remarqua qu’un de ses camarades avait disparu. Tous ensemble, ils partirent à sa recherche. Les centaures, qui manquaient de discrétion, n’avaient pas bien caché le corps. Donc, ils le trouvèrent facilement. 

Ce même scénario se renouvela plusieurs nuits. 

Ulysse comprit alors que c’étaient les centaures qui se vengeaient. Il eut l’idée de mettre les cadavres à la place des hommes vivants. Cette nuit-là, les centaures poignardèrent alors des hommes déjà décédés. Le lendemain Ulysse et ses confrères purent repartir en toute tranquillité alors que les centaures croyaient qu’ils étaient tous morts. 

Paul-Yann et Angel

Ulysse et Ladon

L’homme aux mille ruses et ses compagnons repartirent. Comme ils étaient fatigués, ils s'endormirent sur le navire. Pendant la nuit, une affreuse tempête surgit. Quand l'aube aux doigts roses apparut, Ulysse et ses compagnons se retrouvèrent devant une grotte sombre et humide, qui semblait sans la moindre trace de vie. Cette grotte était une île déserte, perdue au milieu des flots. Quand ils entrèrent dans la grotte, ils découvrirent un monstre.

Ce monstre était un reptile géant et terrifiant, il avait cent têtes et chacune d'elle parlait une langue différente. Ses yeux étaient noirs de haine. Ses langues étaient rouges de venin. Ses écailles étaient d'un vert affreux. Ses dents étaient aussi aiguisées qu'un couteau, et dessus, on trouvait du sang humain et animal. Toutes les têtes étaient reliées à un gros corps.

Ulysse réfléchit à une ruse pour piéger cette créature. Donc il se dit qu'il pouvait nouer les cent têtes. Il dit à ses compagnons:

-Tournez autour du monstre jusqu'à ce qu'il ait les têtes nouées. S’il veut vous attaquer, crevez-lui un œil.

Ils se mirent tous à courir de plus en plus vite. Les têtes se nouèrent de plus en plus. Quand les têtes se furent nouées complètement, Ulysse prit une des têtes comme trophée. Ils sortirent de cette horrible grotte et embarquèrent sur leur navire. Un de ses compagnons demanda à Ulysse:

-Tu as pris la tête qui parle quelle langue?

-Celle qui parle Japonais.

-Et, que vas-tu en faire?

-Eh bien, je vais apprendre cette langue! Dit Ulysse. 

Et ils reprirent la mer.

Emmanuelle et Alexandre 

Ulysse et Echidna 

Ulysse arriva sur l'île de la mortelle Echidna. L'île était gigantesque et possédait une immense forêt, une longue plaine et à l'opposé de l'île se trouvait une gigantesque grotte. Ulysse se dirigea vers la grotte, espérant trouver un abri pour passer la nuit et se nourrir. Lui et ses compagnons arrivèrent à la grotte à la tombée de la nuit. Ils y trouvèrent de la nourriture et du vin doux. Quand l'aube aux doigts roses apparut derrière les nuages, le divin Ulysse se réveilla. Ses compagnons dormaient toujours et il se dirigea à pas feutrés vers un immense coffre qu'il avait repéré la nuit précédente. Il ouvrit délicatement le coffre et ce qu'il vit à l'intérieur l'éblouit. Des diamants, des bijoux, de l'or : tout brillait ! Il prit délicatement dans ses doigts fins un magnifique collier de pierres précieuses.

«  Je le ramènerai à ma chère Pénélope » dit Ulysse. Il le fourra dans sa poche en se disant que ses compagnons ne devaient pas savoir afin qu'ils ne se fâchent pas.

« Cela ne vous suffit que je vous offre le gîte et le couvert, il faut aussi que vous me voliez mes biens ! »

« Mais qui êtes vous, que nous voulez-vous ? »

« Je suis Echidna, la plus puissante femme-serpent et vous êtes chez moi ! »

Echidna possédait le plus beau visage de la terre avec son buste magnifique mais ses jambes étaient une affreuse queue de serpent. Elle était immense, menaçante, effrayante et sa queue était gluante.

Les compagnons d'Ulysse essayèrent de s'échapper de la fureur du monstre.

Mais elle ne leur laissa pas le choix et elle les attrapa pour les étrangler avec sa queue. 

A la tombée de la nuit l'horrible femme-serpent referma l'entrée de la grotte avec une énorme pierre et elle se retira au plus profond de sa grotte. Quand Ulysse entendit les ronflements de la bête, il réunit les compagnons qui lui restaient et leur dit :

« Chers compagnons, si nous restons ici, nous nous ferons dévorer par la terrible Echidna. »

Le lendemain matin, Echidna dut sortir de la grotte pour aller chercher à boire. Ulysse se dépêcha donc et alla chercher un immense bout de bois qui était placé au fond de la grotte. Il eut besoin de l'aide de tous ses compagnons pour le transporter. Il alluma un feu et fit brûler le bout du bâton pour qu'il durcisse. Dès qu'Echidna rentra, Ulysse vint se placer devant elle avant qu'elle eut le temps de refermer l'entrée de la grotte et dit :

« Puissante Echidna, comme tu dois te sentir seule depuis toutes ces années au fin fond de cette grotte. Je te propose de te raconter toutes les histoires de la Grèce afin que ta solitude soit détruite. »

Echidna accepta le marché et écouta d'une oreille attentive. Ulysse raconta la merveilleuse histoire de Thésée et du Minotaure quand soudain les compagnons d'Ulysse plantèrent l'immense bout de bois dans la queue du monstre. Celle-ci hurla de douleur et regarda, impuissante, Ulysse et ses compagnons s'échapper de la grotte et rejoindre leur bateau.

Dany et Adrien

Ulysse et le Sphinx

Tout commença quand Ulysse et ses compagnons arrivèrent sur une île perdue au milieu des flots. Peu après, ils mirent pied à terre et commencèrent à explorer l’île au sable bleu. Mais, ils se rendirent compte que la nuit rabattait sa cape noire sur le soleil. Ulysse décida de chercher un abri pour manger et dormir. Plus tard, ils trouvèrent une grotte sombre, humide et sans la moindre trace de vie. Ils décidèrent de s'y installer et de manger. Ils se délectèrent de pain, de vin doux et se couchèrent. Quand l'aube aux doigts roses se leva, le divin Ulysse décida d'explorer un peu plus l’île. Il divisa son équipage en deux groupes, prit le commandement d'un des deux groupes et partit.

Ils arrivèrent dans une forêt verdoyante, impénétrable, aux arbres massifs. Ils continuèrent leur exploration mais ils renoncèrent à continuer la recherche car la forêt devenait trop dense. Ils rebroussèrent chemin quand soudain, le divin Ulysse aperçut des traces de sang qui se reflétaient dans la lumière du jour. L'homme aux mille ruses et ses compagnons suivirent la piste sanglante qui déboucha dans une paisible vallée aux arbrisseaux tout bruissants. Ulysse balaya la vallée du regard quand il aperçut, perchée sur un rocher…

Une horrible et terrifiante créature qui possédait un corps de lion et un buste de femme. Ses yeux cruels fixaient Ulysse avec voracité. Ses ailes s’agitaient avec violence. 

Il lui demanda : 

« Jouons à un jeu ? C’est une énigme : si tu gagnes, je meurs et si tu perds, je te dévore. »

Ulysse accepta l’énigme. Le Sphinx lui dit :

 « Je suis un homme, je suis une femme, je suis ni un homme ni une femme. Qui suis-je ? »

Ulysse fut stupéfait de la difficulté de l’énigme. Il réfléchit et répondit :

« C’est l’ombre. »

A ce moment-là, le Sphinx se jeta sur un gigantesque arbre et disparut.

Ulysse avait réussi à vaincre le Sphinx. Quand le Sphinx disparut, Ulysse se rendit compte que les traces de sang qui se reflétaient dans la lumière du jour n’étaient autres que le sang de ses compagnons. Ceux-ci tombèrent du ciel et rejoignirent Ulysse. Ulysse et ses compagnons prirent leurs provisions et quittèrent l’île, pour de nouvelles aventures.

Johanne et Evana

Ulysse et Encelade

Encelade était un géant qui produisait des tremblements de terre. Il était grand, terrifiant, cruel et hideux. Il habitait dans une grotte avec de la mousse et des pierres pour la cacher, elle se trouvait en bas d'un volcan, au bord d'une rivière sale qui était insurmontable.

Les tremblements de terre gênaient Ulysse pour retourner à Ithaque. 

Un jour, il s’arrêta devant la rivière pour boire et entendit des cris. Il alla voir ce qu'il se passait et vit Encelade, alors il s'arrêta.

Ulysse lui dit :

«  Pouvez-vous cesser ces tremblements de terre ? »

Le monstre éclata de rire et lui répondit :

« Si tu veux que j'arrête alors, tu devras faire tout ce que je te dis pendant un mois ! »

Ulysse soupira et lui dit :

« Si c'est pour retrouver ma chère Pénélope, je le ferai. »

Chaque nuit il repensait à Ithaque et à Pénélope.

Le géant lui dit :

«  Maintenant, j’ai besoin que tu me trouves le collier d'or qui se trouve en haut du volcan ! » Ulysse partit chercher ce collier et en haut du volcan, repensa à tout ce qu'il lui était arrivé.

Il sauta dans le volcan et comme le géant pensait qu'il était mort, il ne pensait plus à lui.

Alors, quelques jours plus tard, il trouva la sortie du volcan et se remit en route vers Ithaque.

Plus tard, le volcan rentra en éruption, alors il sauta de son bateau et partit vers Ithaque à la nage.

Mais là, Encelade vit un petit point donc Ulysse. Alors, il se mit en colère et fit des tremblements de terre encore plus dangereux. Ulysse essaya de rentrer à la nage, mais il le retrouva alors, Ulysse resta dans la grotte et essaya de trouver une nouvelle stratégie.

Menthor et Corentin

Ulysse et le Minotaure

Ulysse arriva dans une forêt ténébreuse avec ses compagnons. Ils marchèrent, ils avaient soif. Ils virent l’aube aux doigts roses et Ulysse vit une rivière. Ils burent et tout à coup, ils virent un grand et gigantesque homme taureau : c’était le minotaure. Il dit :

« Je vais tous vous tuer et toi, Ulysse, je vais te tuer en dernier pour bien accomplir la tâche de maître Poséidon »

Ulysse lui répondit : 

« Je vais te faire une blague. » 

Le Minotaure dit :

«Oui, oui, j'adore les devinettes » 

Ulysse dit :

« Comment on fait pour regarder le sol sans bouger les yeux ? »

« Comme ça ? » 

Le Minotaure se baissa et Ulysse lui lança un couteau et aussitôt, le Minotaure tomba et il dit :

« Maître Poséidon vous punira ! » 

Et Ulysse repartit de cette forêt. 

Yona et Paloma 

Ulysse et griffon

Un jour qu'Ulysse et ses compagnons étaient en mer, une vague les projeta sur une côte rocheuse.

Ils étaient apeurés à l'idée de perdre du temps pour rentrer à Ithaque. Ils prièrent Poséidon :

« Oh grand Poséidon, prends pitié et cesse de t'acharner sur nous ! »

Les gémissements des compagnons d'Ulysse faisaient écho aux vagues noires. Ils durent camper sur une île perdue au milieu des flots, pendant qu'Ulysse explorait les environs. En partant en quête de vivres, Ulysse aperçut une baie qui abritait une grotte. Ses compagnons qui s’appelaient Politès, Euryclope et Périmède décidèrent de s’y installer. Quand ils entrèrent dans la grotte sombre, Euryclope découvrit un énorme œuf de couleur bleue. Ulysse le prit et l'examina :

«  Illustre Ulysse, prends garde, il pourrait nous porter malheur ! Ne va pas défier les dieux ! »

Politès prononça ces paroles ailées mais Ulysse garda quand même l’œuf. Malheureux Ulysse ! Il aurait mieux fait de l'écouter. Sur ces paroles, ils virent l’œuf éclore. Un griffon en sortit et gémit, apeuré. Ulysse et ses compagnons étaient tous effrayés.

Tout à coup, Ulysse vit dans le ciel une silhouette géante qui mesurait au moins trois chevaux adultes. Ses ailes immensément déployés impressionnèrent Ulysse et ses compagnons, la créature les secouait avec brusquerie. Ce monstre était la mère du petit griffon. Lorsqu’elle vit l’œuf éclos et qu'elle entendit les geignements du petit, elle descendit en piqué face à Ulysse et ses compagnons. Comme une rafale de vent détruit les toitures, ainsi les ailes de la bête balayèrent les arbres et ses griffes retournèrent la terre. Euryclope implora Zeus de les aider.

Ils décidèrent de laisser venir le griffon pour qu'Ulysse s'en débarrasse avec sa ruse. L'orage de plumes et de griffes arriva sur eux. Soudain, ils entendirent un coup de tonnerre et virent les éclairs jaillir du ciel. Soudain, ils pensèrent que Zeus était avec eux. Ce vent violent emporta la mère griffon, entraînée par la tornade déchaînée. Celle-ci, désespérée à l'idée de perdre son petit,   hurlait de désespoir car son petit mourrait sûrement loin d'elle. Ulysse sentit la colère d'Athéna. Il savait bien qu'elle n'aimait pas voir les animaux souffrir. Ulysse pensait à Télémaque et Pénélope. Politès lui suggéra d'ouvrir la fiole offerte par Héphaïstos lors d'une autre aventure. Quand Ulysse la déboucha, il vit une chaîne mêlée à un filet d'argent. Avec l'aide de ses compagnons, ils lancèrent le trémail sur la mère pour la faire sortir de la tornade. Au prix de mille efforts, Périmède et Politès réussirent à la sauver de la furie des vents réunis. La mère les remercia ensuite et les déposa sur une île proche d'Ithaque.

Grégoire et Fadil

Ulysse et Typhon

Tout commença quand le ciel devint noir comme un corbeau.

La foudre tomba sur l'eau et réveilla Typhon.

Pendant ce temps, Ulysse et ses compagnons allèrent dans une grotte se réfugier. Dans cette grotte sombre et sinueuse, Ulysse dit à ses compagnons d’aller y dormir ce soir. La nuit passait, quand un des hommes d'Ulysse se réveilla : il alla explorer la grotte qui paraissait sans aucune vie.

L’homme marchait sans le savoir vers Typhon. Il entendit un bruit puis il se cacha. Il regarda, il n'y avait rien parce que Typhon qui était derrière lui l'attrapa et le mangea. Ulysse entendit un rugissement, il se réveilla en sursaut. Il alla dans la grotte voir s’il n'y avait rien puis il vit des taches de sang par terre. Il suivit les gouttes et il trouva la main de l'un de ses hommes. Puis il y eut du bruit. Il se rapprocha encore, il vit la bête et il se cacha. Il regarda encore puis la bête le vit. Ulysse lança un caillou pour qu'elle aille voir de l'autre côté pour qu’il puisse partir mais la bête le vit. Ulysse courut, sauta dans le ravin et se rattrapa au bord. La bête arriva en courant et tomba. Ulysse remonta et alla voir ses compagnons. Il leur dit de se réveiller. Ils allèrent au bateau et l'homme aux mille ruses repartit pour de nouvelles aventures. 

Claire et Eva 

Ulysse et la grotte des Harpies

Après une immense tempête, Ulysse et ses compagnons s’échouèrent sur une île déserte appelée Strophade sur la côte du Péloponnèse. Ulysse partit explorer cette île. Il trouva une grotte. Il se rendit compte que l'un de ses compagnons avait disparu. Ulysse et son équipage entendirent un bruit venant de la grotte. Il se retourna et vit qu'il lui manquait encore un autre compagnon. Il avança, au bout d'un moment, il ne pouvait plus avancer car il y avait un mur couvert de sang. Ulysse toucha le mur et retira sa main pleine de sang. Il se mit à taper sur le mur hideux qui s'ouvrit directement sur un chemin étroit couvert d'os qui s’étendait jusqu’à une côte de l’île. L'homme aux mille ruses vit alors des tas d'os où nichaient des harpies. La légende racontait que ces créatures se nommaient : Aello (bourrasque), Ocypétès (vole vite), Célaeno (obscure), Podargé (pied léger)… 

La nuit approcha donc, Ulysse et ses compagnons retournèrent au bateau. Mais sur le mât, il y avait des harpies, alors Ulysse et ses compagnons allèrent chercher des feuilles de palmier en faisant en sorte que les Harpies ne les voient pas.

Ulysse dit à ses compagnons :

-Vous, allez me chercher des feuilles de palmier et vous, allez me chercher du poisson. Quant à moi, je vais chercher du bois que je taillerai en pointe, puis je vous attendrai dans la grotte. Quant aux Harpies, on les laisse finir la visite de notre navire. 

Ils finirent de ramener ce qu'ils devaient ramener. Alors, Ulysse raconta à ses compagnons la ruse qu'il avait en tête. Ils coupèrent le poisson, le mirent sur le bois, le taillèrent et le positionnèrent dans le panier. Cela attira les Harpies.

Les Harpies qui étaient attirées par l'odeur du poisson, s'envolèrent jusqu'à la grotte. Puis avalèrent les brochettes de poissons, Ulysse et ses compagnons sautèrent sur les Harpies et les tuèrent.

L'homme aux mille ruses et son équipage repartirent pour de nouvelles aventures.

Alban et Benjamin

Ulysse contre l'Hydre de Lerne

Ulysse arriva à bord de son rapide et rouge navire comme le sang, sur une île inconnue. Il accosta sur une plage au sable bleu. 

Ulysse et ses compagnons admirèrent une bonne heure les lieues mais leurs regards ne se promenaient pas plus loin que la plage au sable bleu, l'entrée dans l’île était protégée par une forêt dense presque impénétrable et très sombre. 

Le divin Ulysse dit à ses hommes de dresser le campement. La nuit fut rude, il perdit deux hommes. Ils partirent explorer l’île le lendemain matin. Il chargea ses hommes de vin, de nourriture et d'eau. Ils traversèrent la forêt noire comme la nuit et en chemin ils trouvèrent les os de ses compagnons disparus pendant la nuit. Derrière, il y avait un marais pestilentiel, il continua avec ses compagnons à explorer l’île mais la nuit les prit par surprise, ils rentrèrent au campement. Mais, en chemin, ils avaient perdu de nouveau deux  hommes. Ils tentèrent de les appeler, en vain, ils finirent par aller dormir sans nouvelles d'eux.

Dans la nuit sombre, dix yeux brillaient dans le noir et surveillaient le campement d'Ulysse. C'était dix yeux bizarrement très rapprochés, comme s’ils faisaient partie du même corps.

Quand l'aube aux doigts roses apparut, le garde censé protéger le campement avait mystérieusement disparu, il ne restait plus que ses yeux. La bête qui avait fait ça devait être vraiment cruelle, pensa Ulysse. La nuit arriva, et comme chaque nuit, le garde qui était censé protéger le campement avait mystérieusement disparu.

Alors, Ulysse décida d'emmener trois de ses compagnons pour aller observer ce marais sale et pestilentiel. Dès qu'ils arrivèrent, l'eau émit des remous et cinq têtes surgirent de l'eau et crachèrent des flammes brûlantes. Ulysse réfléchit longtemps pour vaincre la créature, alors il trouva une idée : la solution était d'emmener la bête dans l'eau alors elle se noierait. Il mit son plan en application. La bête se noya et il put retourner à Ithaque tranquillement.

Jade et Marie

Ulysse et la Chimère

Dans une vallée verdoyante et paisible, il y avait des fleurs de toutes les couleurs. Les abeilles butinaient le rouge nectar. Ulysse et ses compagnons arrivèrent dans cette vallée. La nuit commençait à tomber, ils installèrent une tente puis ils firent un feu pour se réchauffer et ils se couchèrent. Dès que l’aube aux doigts roses fit son apparition, Ulysse et ses compagnons se réveillèrent.

Ils explorèrent la vallée et sur le retour, ils virent des feuilles bouger et deux oreilles de lion, ils pensèrent tout de suite à la chimère : c'était une créature à tête de lion, corps de chèvre et queue de serpent crachant des flammes et dévorant les humains, elle était cruelle et terrifiante. Ils sortirent tout de suite leurs flèches et les lancèrent sur la chimère, instinctivement, elle cracha des flammes. Ulysse et ses compagnons la manquèrent de peu. La chimère, furieuse, poursuivit Ulysse et ses compagnons. Ils s’arrêtèrent et la chimère également.

Ils sortirent leurs épées, la chimère crachait des flammes, remuait sa longue queue, ce qui balaya six des compagnons d’Ulysse. Ils étaient moins nombreux mais comme Ulysse était vigoureux, il continua de se battre contre la chimère avec ses compagnons. Avec ses dents de lion, elle en avala neuf, il resta donc un avec Ulysse qui enfonça son épée aiguë dans le corps de chèvre de la chimère. Elle tomba à la renverse et mourut. Ulysse pouvait continuer sa route pour retrouver sa femme Pénélope.

Emmanuelle et Félicia

La vengeance de Pégase

Le sage Ulysse était arrivé depuis peu à Ithaque. Mais malheureusement, son cher ami Bellérophon passait son temps à faire la cour à Pénélope. Vert de jalousie, Ulysse trancha la gorge de ce dernier. Mais, ce qu’Ulysse ignorait, c’était que Bellérophon était le propriétaire et le frère aimé du légendaire cheval ailé Pégase. Pégase était un loyal serviteur de la Grèce qui, au nom du roi avait abattu beaucoup de créatures détestables. Il avait d’ailleurs été le destrier de grands héros comme Persée. Donc, lorsqu'il apprit la mort de son ami, il décida de le venger en tuant Ulysse.

Quand parut l'aube aux doigts roses, Pégase décida de se rendre à Ithaque pour rencontrer l'assassin de son maître. Pour ceci, il traversa des rivières à l'écume bouillonnante, des vallées au milieu de sangliers et de biches rapides mais également la forêt touffue qui bordait Ithaque.

Pendant ce temps, Athéna qui depuis les cieux avait vu ceci prévint son ami Ulysse. Ce dernier lui demanda si elle pouvait lui rendre un dernier service. Ce service consistait à le transformer en Bellérophon jusqu'à ce qu’il lui demande. Elle accepta.

Ulysse transformé en Bellérophon attendait Pégase de pied ferme à l’orée de la forêt touffue. Pégase voyant celui qu'il croyait être Bellérophon ralentit sa course et s'approcha tout doucement les yeux rivés sur cet individu. Ulysse lui parla très calmement en se faisant toujours passer pour Bellérophon. Il lui dit que les dieux l’épargneraient si, en échange, il leur donnait une autre vie comme par exemple son cheval Pégase. Pégase lui dit qu'il acceptait de se sacrifier pour son maître. Sur ces mots, le sage Ulysse tua Pégase. Ceci achevé, il se retransforma en Ulysse.

Andréa et Gaëtan

Ulysse chez les Gorgones

Ulysse et ses compagnons se rendaient chez les Gorgones sur l'île des Artérioles.

Ils arrivèrent sur l’île sombre qui comportait un labyrinthe et une grotte humide et froide. L'île était perdue au milieu des flots, elle était isolée et déserte. Cette île faisait extrêmement peur car il y faisait très froid et ils y trouvèrent des corps en pierre, des os de corps et un de leurs compagnons de Troie, Papadopulos. Ils eurent une grande frayeur. Il fallait maintenant qu'ils se reposent de leur long voyage. Ils cherchèrent donc un endroit pour dormir. Ulysse et ses compagnons s'endormirent dans la grotte humide et froide.

Quand ils se réveillèrent, ils allèrent voir le labyrinthe et virent une pancarte avec une prévention écrite dessus: « Dans ce labyrinthe reposent des Gorgones. » Les Gorgones étaient des femmes monstrueuses dont les cheveux étaient des serpents à cause de la malédiction que leur a lancée Athéna. Leurs regards pétrifiaient les personnes qui les regardaient droit dans les yeux. Elles étaient au nombre de trois : Sthéno, la puissante, Euryale et Méduse, la seule mortelle. Méduse avait la figure barbue, repoussante, avec une bouche immense munie de longues dents. Ses ailes puissantes étaient d'or et ses mains de bronze. Mais ses armes les plus redoutables étaient ses yeux qui lançaient des éclairs et pétrifiaient ceux qui la regardaient fixement.

Sur cela, Ulysse avait une grande envie de vaincre les Gorgones pour se venger de son compagnon Papadopoulos ; il établit un plan puis partit se coucher pour l’exécuter le lendemain...

Quand Ulysse et sa troupe se levèrent, ils décidèrent d'aller dans le labyrinthe. Quand ils arrivèrent devant celui-ci, ils se réunirent pour se rappeler le plan et passèrent à l'attaque. Un groupe partit à la recherche de Méduse pour l’attirer et un autre pour lui trancher la tête quand elle se retournerait. Le premier groupe trouva Méduse et heureusement, elle était seule. Donc, ils en profitèrent pour l'attirer dans un coin du labyrinthe sans se faire voir et le second groupe arriva pour lui trancher la tête ; désormais, il ne restait plus que Sthéno et Euryale. Ulysse établit donc une ruse qui consistait à montrer la tête de Méduse à Sthéno et Euryale pour que les deux Gorgones croisent son regard. Ils les cherchèrent pendant deux heures dans le labyrinthe et finirent par les trouver. Ils établirent la même technique que celle utilisée pour neutraliser Méduse ; Ulysse prit son courage à deux mains, alla vers les deux Gorgones et leur montra la tête de leur sœur Méduse, puis, les deux sœurs se transformèrent en pierre.

Ils avaient vengé leur compagnon et repartirent de l’île.

Conclusion :

Après qu’Ulysse a raconté ses effroyables histoires au maître du dragon, celui-ci ordonna au dragon de raccompagner Ulysse et ses compagnons à Ithaque. Ils revinrent sains et saufs.
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