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Chloé la guérisseuse

Audrey et Léa

Il était une fois, une petite fille nommée Chloé qui vivait dans une pauvre masure à l'orée d'une forêt. Elle vivait avec ses parents mais son père était atteint d'une grave maladie que le docteur du village ne pouvait point soigner. Cette petite fille était très intelligente mais on se moquait d'elle du fait qu'elle était peureuse.

Un jour, alors que son père était sur le point de mourir, Chloé eut l'idée de partir chercher un remède pour sauver son père. Elle décida de partir à la première heure le lendemain matin pour se rendre le plus vite possible au village le plus proche pour y demander de l'aide. Mais ce village était situé à une lieue d'ici et il fallait traverser la forêt obscure pour l'atteindre. Le lendemain, elle commença sa route sans avoir prévenu ses parents qu'elle partait de la maison.

Quand elle atteignit l'entrée de la forêt, elle s'arrêta en repensant à ce qu'elle était en train de faire et la panique la gagna, elle avait très peur. Tout d'un coup, elle entendit un hurlement de loup, elle fut mortifiée de peur et se mit à pleurer. Au bout de dix minutes, Chloé se ressaisit. Puis, elle marcha d'un pas hésitant pendant deux bonnes heures et vit non loin de là une petite chaumière et décida d'aller y demander de l'aide. Elle reprit confiance en elle car elle devait sauver son père malgré sa peur paralysante. Mais elle ne savait pas qu'un terrible sorcier vivait dans cette petite chaumière et qu'il dévorait tous les petits enfants qui croisaient son chemin.

Elle frappa à la porte de la chaumière mais personne n'ouvrit. Elle toqua alors une seconde fois mais toujours personne ne lui ouvrit. Après quelques secondes, la porte s'ouvrit. Alors, Chloé entra. Les portes se refermèrent derrière elle et les lumières s'allumèrent. Elle avança de quelques pas et vit un chaudron et des fioles de toutes les sortes. Elle comprit alors qu'elle se trouvait dans l'antre d'un sorcier maléfique. Chloé était figée de peur. Elle essaya d’ouvrir la porte pour sortir mais elle n'y parvint pas. Tout d'un coup, elle entendit des pas qui s'approchaient d'elle. Elle alla se cacher sous l'escalier.
Alors, elle vit le sorcier arriver. Elle éternua et le sorcier qui l'avait entendue, arriva à pas de loup et l'attrapa par le col. Chloé s'évanouit de peur. Quand elle se réveilla, elle était enfermée dans une cage. Elle prit conscience de ce qui lui était arrivé. Elle avait très peur de ce qui allait se passer.   

Elle vit le sorcier arriver. Il lui dit qu'elle avait le choix entre la mort ou être son esclave pendant trois ans. Chloé réfléchit quelques secondes, puis se dit qu'il valait mieux être l'esclave de ce sorcier plutôt que de mourir et ne plus revoir sa famille. Alors, elle lui dit sa réponse et le sorcier lui ouvrit la cage.

Plusieurs jours s'écoulèrent. Un jour, le sorcier partit s'acheter des fioles de potion magique. Chloé décida de s'enfuir de chez ce sorcier maléfique. Quand elle fut dehors, elle reprit sa route à la recherche du remède pour son père. La nuit tomba et Chloé s'endormit de fatigue. Quand elle se réveilla, elle vit un vieillard penché sur elle, la dévisageant. Il lui demanda ce qu'elle faisait toute seule dans la forêt. Elle lui répondit qu'elle était à la recherche d'un remède pour son père qui avait une maladie incurable que le médecin du village ne pouvait point soigner. Le vieillard qui était empli de sagesse lui demanda si elle pouvait lui rendre un service en échange du remède pour sauver son père.  Alors, elle lui demanda quelle tâche elle devait accomplir. Elle devait aller chercher une pomme d'or qui provenait d'un pommier situé à un kilomètre d'ici. Donc, elle alla chercher la pomme le plus vite possible. Elle revint une heure plus tard avec la pomme dans les mains et la donna au vieillard. Il lui donna l'antidote et Chloé retourna chez elle.

 Elle traversa la forêt au pas de course et elle rentra chez elle assez tard le soir. Ses parents l'attendaient morts d’inquiétude. Elle tendit l'antidote à son père qui l'avala. Le lendemain matin, son père allait beaucoup mieux car il était guéri et Chloé n’eut plus jamais peur. A partir de ce jour, plus personne ne se moqua d'elle.  

Le chevalier peureux

Daniel et Nael

Il était une fois, un chevalier qui était peureux. Il avait peur de tout, du plus petit insecte au plus grand des griffons.

Une nuit, il fit un rêve : un dragon allait attaquer le village et il détruirait tout sur son passage. Le lendemain alors qu'il allait au marché, il croisa un vieillard affamé. Le vieillard lui demanda un peu de pain. Le chevalier qui était très bon lui donna du pain et des sous. Le vieillard sortit une dague blanche de son manteau et la donna au chevalier. Le vieillard lui dit qu'il en aurait besoin un jour. Le chevalier ne comprenant pas pourquoi le vieillard lui avait dit cela prit quand même la dague et le remercia. Durant la nuit, des bruits sourds le réveillèrent, c'étaient des cris. Il décida de sortir et là il vit des flammes. Les villageois couraient partout, effrayés par le dragon qui était descendu de sa montagne.

Quand il vit le dragon, il prit la dague et courut vers lui mais quand il arriva à l'entrée du village, il ne vit que de la lave et du feu. Il ne restait que quelques pierres assez hautes pour que le chevalier traverse. Il sauta de pierres en pierres jusqu'à une plaine enflammée. Il devait traverser sans se brûler car son armure était en cuir. Il observa longtemps avant de trouver un petit chemin qui n’était pas encore enflammé mais le chemin était étroit. Il réussit à passer de justesse avec les cheveux fumants. Il continua sa route mais il fit tomber sa dague, et d'un coup il sauta et eut la peur de sa vie. Il ramassa tout de suite sa dague ayant peur d'un danger. Quand il ramassa la dague, il devint aussi courageux qu'un lion. Il continua sa route sans se soucier de ce qui se venait de se passer.

Il arriva devant la montagne et vit le dragon et un mage maléfique. Il trébucha sur une pierre et la dague tomba de sa main, il eut tellement peur du dragon devant lui qu'il s’évanouit. Quand il se réveilla, il vit la dague en premier, juste à côté du dragon. Le chevalier qui était malin, bondit sur la dague et trancha la patte du dragon. Le dragon cria de douleur et tomba par terre. Le dragon était encore vivant ; pour mettre fin à sa douleur infernale, le chevalier mit fin à sa vie.

Puis, il se dirigea vers le mage maléfique, le mage, qui était en colère, dit des mots que le chevalier de comprenait pas et une pluie de flèches tomba sur le chevalier. Le chevalier esquiva de justesse et réussit à foncer sur le mage. Le mage qui ne comprenait pas ce qui arrivait n’eut pas le temps de dire une formule magique. Le chevalier fonça sur le mage et le tua.

Quand il descendit de la montagne, il fut acclamé par des cris de joie. Le jour même, il fut reçu par la cour royale. Le roi le fit premier garde et lui fit construire un grand manoir par les meilleurs architectes du royaume. La fille du roi trouva le chevalier tellement beau qu'elle demanda à son père de devenir sa femme. Le chevalier accepta et ils vécurent heureux ensemble jusqu'à la fin de leur vie.

Pierre le pêcheur

Amélien et Kilyan

Il était une fois un pêcheur qui s'appelait Pierre. Il vivait avec une famille très pauvre, il avait huit frères. Pierre était très intelligent et agile de ses mains. C’était une famille de pêcheurs, de père en fils. Ils avaient un bateau qui était petit mais rapide.

Mais un jour, son père tomba malade : il ne pouvait pas aller travailler. Alors, il dit à Pierre d'aller chercher de l'argent. Pierre et ses frères partirent chercher de l’argent. Ils habitaient au sud de l'Inde.

Un jour, ils accostèrent en Asie, ils entendirent parler d'une île qui était recouverte d'or mais qui était inaccessible. Pierre se pressa d'aller chercher l'or mais quand il arriva, il vit des carcasses de bateaux qui bloquaient le passage. Pierre était fou de rage et dit : « Je serais prêt à donner mon âme au diable pour avoir tout cet or. » 

Au moment où il dit ces paroles, un énorme bateau noir fonça vers lui.                  

 A l’intérieur, il y avait une personne rouge avec des cornes : elle dit à Pierre de le suivre. Elle le mena à l'île remplie d'or, elle chargea son bateau d'or. La personne qui était le diable lui dit qu'il fallait qu'il signe un contrat pour donner son âme : Pierre répondit qu'il signerait quand ils accosteraient.

Le jour où il devait signer, il demanda au diable de signer après avoir dormi. Le diable accepta. Mais au lieu d'aller dormir, il sortit du bateau et alla chercher de l'eau bénite dans une église : il retourna au bateau et dit au diable qu'il voulait bien signer avec le diable. Mais au lieu de signer, il jeta l'eau dans les yeux du diable qui s'enfuit en courant.

Pierre retourna chez sa famille. Son père et sa mère étaient très contents : ils achetèrent une grande maison, une vache et un grand bateau de pêche qui était énorme et rapide.

La femme perdue

Alexandre et Antonin

Il était une fois un prince qui ne savait pas sourire : il avait une femme et ses sept enfants qui habitaient dans un palais royal. Tous les matins à huit heures, la famille prenait son petit déjeuner.

Mais un jour, sa femme disparut : le prince chercha dans tout le palais et il ne trouva point sa femme.

Il partit donc à la recherche de sa femme. Sur son chemin, il rencontra un enchanteur qui avait perdu une potion magique : il avait fait le pari que le prince allait retrouver la potion magique et en échange, il lui donnerait une potion magique pour tuer un dragon.

Il partit à la recherche de la potion magique. Il partit pendant trois jours sans manger ni dormir, il arriva devant une grotte, il entendit des grognements. Le prince avait peur, il continua son chemin, il entra dans la grotte. Il cherchait la potion magique, il ne la trouva pas et retourna chercher l'enchanteur.

Quand il arriva devant l'enchanteur, celui-ci parlait d'une autre voix. Il parlait d'une voix maléfique : il entra dans la maison de l’enchanteur. Le prince lui dit qu’il n’avait pas trouvé la potion magique. L'enchanteur tenait la femme prisonnière dans sa maison. Le prince prit son épée pour combattre le sorcier pour récupérer sa femme. Le sorcier jetait des sorts, le prince se transforma en dragon. La femme du prince, terrorisée, savait que l'enchanteur avait des potions pour tuer les dragons et pour transformer les dragons en princes mais elle était emprisonnée.

Elle avait vu les clés tomber devant elle comme par magie. Elle ouvrit la porte de la prison. Elle enferma l'enchanteur dans la prison, elle prit la potion qui allait guérir le dragon en en prince.

Elle jeta la potion sur le dragon et tout s’arrêta, plus rien, ce n'était plus un dragon mais son mari.

Mais ce n’était pas vraiment le même, il savait sourire : sa femme était encore plus heureuse. Il retourna au palais avec sa femme. Mais quand ils arrivèrent devant le palais, ils se rendirent compte qu’ils avaient oublié les enfants, ils coururent le plus rapidement possible. Une personne les avait hébergés, ils la remercièrent, lui donnèrent un salaire et l’engagèrent au palais.  

Les aventures de Fanny l'elfe

Elaia et Sara

Il était une fois une petite elfe qui s'appelait Fanny. Elle était très intelligente et très courageuse. Elle vivait avec sa famille dans une petite grotte derrière une cascade. Elle avait un petit âne qui éternuait des pièces d'or.

Un jour, son petit âne disparut mystérieusement et elle fut très triste quand elle l'apprit. Un matin, une fée lui dit de partir à la recherche de son petit âne. Elle décida de partir. Elle prit son petit bâton et s'envola dans la forêt.

Puis la nuit tomba et elle commença à avoir peur et tout à coup, Fanny entendit quelqu'un pleurer... Elle chercha d'où provenait cette voix. Elle tomba sur un petit renardeau qui lui expliqua qu'il s'était perdu dans la forêt et demanda à Fanny de l'aider.

Elle accepta avec joie et le ramena chez lui. Le père du renardeau la remercia et lui donna un petit écureuil et dit qu'il était très spécial et qu'il l'aiderait beaucoup dans ses aventures. Elle reprit sa route et trouva refuge dans le creux d'un arbre pour se reposer un peu.

Dans la nuit, son écureuil la réveilla et lui dit qu'elle devait partir immédiatement car elle courait un grand danger. Elle lui demanda pourquoi elle devait partir et l'écureuil lui dit qu'il ne pouvait rien dire pour l'instant. Elle entendit alors un petit ricanement et un petit diable apparut soudainement... Elle poussa un cri et elle demanda à l’écureuil si c'était de ça qu'il parlait. Il lui répondit que oui et lui dit de partir rapidement. Elle s'envola alors avec son écureuil dans les bras. Mais le diable les intercepta et dit que c'était son territoire. L'écureuil dit qu'elle devait d'abord le tuer pour pouvoir passer. Le petit elfe dit à son écureuil qu'elle ne voulait tuer personne mais elle pensa à son âne et se concentra sur sa mission. Elle dit au petit diable d'aller dans le creux de l'arbre pour prendre tout son argent. Dès qu'il entra dans le creux de l'arbre, Fanny l'enferma. Elle lui dit que s’il ne les laissait pas passer, elle le laisserait mourir de faim. Le petit diable les laissa passer mais Fanny ne le laissa pas sortir pour autant.

Ils arrivèrent dans une clairière où se trouvait une souche sur laquelle il y avait une énigme. Pour retrouver son petit âne, elle devait résoudre l'énigme. Elle lut l'énigme à l'écureuil :

« Qu'est-ce qui marche sur quatre pattes, puis sur deux pattes et enfin sur trois pattes ? »

Fanny réfléchit et demanda à son écureuil s’il connaissait la réponse. Il lui répondit que non. Fanny fut si déçue qu'elle pensa à son petit frère qui marchait sur quatre pattes puis comprit. Elle dit à son écureuil qu'elle avait trouvé la réponse :

« La croissance ! »

Tout à coup, la souche se mit à briller de mille feux, la réponse était donc correcte. Elle comprit alors que son âne était chez les humains.

Elle partit chez les humains et tomba bientôt sur un village. Les humains étaient regroupés autour de son petit âne. Elle demanda à son écureuil de distraire les humains pour qu'elle puisse prendre son petit âne. 

Tout se passa comme prévu : elle rentra chez elle avec son âne et son écureuil. Ses parents les accueillirent avec joie et Fanny devint l’héroïne du village. L’âne devint le symbole du village.

Les aventures de la jeune fille aux longs cheveux

Henri et Zahra

Il était une fois une jeune fille qui avait les plus longs cheveux du royaume mais elle les cachait.

Elle vivait dans un village presque inconnu de tous dans le royaume d'un ogre.

Elle entendit un jour par le conteur du village que seule une jeune fille avec les cheveux très longs aurait le courage de le tuer. Elle décida alors de se lancer dans la quête.

Il y avait trois étapes pour arriver jusqu'à l'ogre. La première était de traverser un torrent de feu, la deuxième était de de passer un pont suspendu par des plumes et la troisième était de battre le monstre destructeur avec une épée. En chemin, elle rencontra un sorcier qui lui demanda de détruire toutes les pierres du royaume, il lui donnerait alors une poudre d'invincibilité. Elle alla donc détruire les pierres pour avoir la poudre d'invincibilité. Elle mit dix ans à détruire toute les pierres. Armée de la poudre, elle passa le torrent de feu. Elle resta six mois sans manger ni boire pour passer le pont. Devant le monstre, n'ayant plus assez de poudre pour elle-même, elle en mit sur son épée. Alors, commença un combat acharné mais la jeune fille porta le coup fatal au monstre.

Sans défense et face au grand courage de la jeune fille, l’ogre n'avait aucune chance, alors il se rendit et la jeune fille le tua. L'ogre ayant une gigantesque fortune, elle la prit puis elle redistribua dans son royaume.              

Libéré de l'ogre, le royaume resta ensuite tranquille pour toujours et aucun tyran ne vient le troubler.  

Moralité :

Ce n'est pas parce qu’on est une fille qu'on ne peut pas faire les choses habituellement réservées aux garçons.

La petite fille  

Lina et Lou

Il était une fois une jeune fille qui habitait avec son père dans un village à la campagne appelé Fructifère. Cette jeune fille s'appelait Marie, elle avait les cheveux blonds, les yeux bleus et elle était très grande. Elle était aussi très intelligente, c'était sa plus grande qualité.

Un jour, elle fit un rêve très étrange… Le lendemain, quand elle se réveilla, elle ne vit point son père. Cela ressemblait énormément au rêve qu’elle avait fait la nuit dernière. Toute la journée, elle attendit son père mais ce ne fut que tard le soir qu'il rentra. Elle demanda à son père pourquoi il était parti. Il lui dit qu'il était allé voir un ami, mais elle ne le crut pas, alors elle décida de mener l’enquête.

Le lendemain, son père reçut une lettre mais Marie la lut avant celui-ci. Elle parlait d'une famille qui voulait retrouver sa fille. D'après le sceau, les personnes qui lui avaient écrit faisaient partie d’une famille aisée qui venait du pays voisin. Marie était persuadée que la petite fille qui était évoquée dans la lettre était elle-même.

Elle prit alors un petit sac avec à l’intérieur un peu d'argent et quelques vêtements puis elle partit retrouver cette famille avec la lettre en main. Après trois nuits passées sans manger ni boire ni dormir, elle était épuisée quand soudain elle s'approcha de la mer et vit à son grand soulagement un pont. Elle voulait traverser la mer sur le pont mais tout à coup un lutin surgit de nulle part.

Marie, surprise, voulut retourner en arrière mais le lutin l'arrêta et lui dit que si elle voulait passer sur le pont, elle devait résoudre une énigme. Elle accepta de relever le défi. Il lui dit qu'elle n'avait le droit qu'à une seule réponse mais Marie, toujours aussi décidée, lui confirma qu'elle souhaitait remporter le défi. Alors le lutin lui conta l’énigme.

-Quelle est la couleur du cheval blanc d'Henri IV ?

Marie réfléchit et en un instant, elle trouva la solution.

-BLANC, cria-t-elle.

Le lutin fut surpris car c’était la première fois que quelqu'un réussissait son énigme.

-Bravo ! Tu as réussi. Maintenant tu peux traverser le pont. J'allais oublier, tu as le droit à un indice.

Elle regarda la lettre puis elle demanda à quelle famille appartenait le sceau au dos de la lettre. Il lui expliqua ensuite qu'il appartenait au roi et à la reine de ce pays.

-Je te souhaite un très bon voyage, au revoir ! Lui dit le lutin.

Elle vit soudain un pont qui sortit de la mer. Elle passa de l'autre côté et vit un magnifique château mais pour y arriver, il fallait traverser une forêt très sombre. Après quelques heures de marche, un peu de ronces et surtout beaucoup de frayeur, elle atteignit enfin ce magnifique château. Elle entra dedans et vit toutes les servantes s’effarer autour d'une personne, elle s'approcha et vit la reine. La reine et Marie se regardèrent, la reine reconnut Marie et la prit dans ses bras. Son père arriva juste après les retrouvailles. Marie était surprise et heureuse de retrouver ses deux parents. Quelques jours plus tard, Marie fit exécuter l’homme qui l'avait vu grandir. Finalement tout finit bien et la princesse se maria et eut beaucoup d'enfants.

Susan l'apprentie sorcière

Zoé et Lenha

Il était une fois une petite fille qui se nommait Susan, elle était une pauvre bergère qui vivait avec sa mère, dans une petite chaumière. Elle était très astucieuse mais malheureusement sa mère ne pouvait pas travailler car elle était souffrante donc Susan devait s'occuper des champs toute seule.

Mais un jour, Susan découvrit que sa mère ne respirait plus. Quelques jours après, Susan décida de partir pour gagner un peu plus d'argent, elle fit ses bagages quand elle aperçut une lettre qui volait. Elle s’approcha de la fenêtre et l'ouvrit pour saisir la lettre. Quand elle l'attrapa, la lettre commença parler et dit :

-Bonjour Susan, je suis honorée de vous rencontrer, ma chère apprentie.

-Comment me connaissez-vous ? cria-t-elle affolée.

-Je vous connais depuis votre naissance. Je vous observe, je suis venue vous donner une mission...

-Vous voulez dire que vous m’espionnez ! Et en plus vous voulez me donner une mission !

-Oui, j'ai pour ordre de vous donner ce message.

La lettre lui donna un parchemin et partit.

Elle prit le parchemin et le lut :

Bonjour Susan, 

Je voudrais vous informer que vous pouvez ressusciter votre mère et ce parchemin vous aidera à fabriquer un élixir de vie éternelle. Pour cela, voici les ingrédients et où les trouver, vous trouverez la recette au dos. Pour trouver les ingrédients, vous trouverez une carte sur votre balai qui se trouve dehors. Voici la recette :

· Pattes de grenouilles dans un lac.

· Crinière du cheval doré.

· Plumes de canard.

Mélangez le tout avec une baguette dans un chaudron.

Elle alla dehors et vit un balai qui volait avec une carte dessus. Elle alla dans sa chambre et prit des morceaux de pain et quelques vêtements. Elle alla prendre le balai, accrocha ses bagages et le parchemin dessus avec la carte, monta sur le balai et partit. En quelques minutes, elle arriva à diriger le balai. Elle arriva dans une forêt et décida de marcher.

Elle marchait quand elle vit un lutin sous un rocher, il criait à l'aide. Quand il aperçut Susan, il arrêta et lui dit :

-Aidez-moi, s'il vous plaît, je suis coincé sous ce rocher, il m'est tombé dessus, il y a une heure.

-D'accord.

Elle alla l'aider et souleva le rocher et délivra le lutin. Pour la récompenser, le lutin lui donna une baguette et partit. Susan, qui ne comprenait pas pourquoi il lui avait donné ça, jeta la baguette sur le sol : il y eut un éclair. Quelques minutes après, elle fit la rencontre d’une ogresse qui essaya de la manger. Ne sachant pas quoi faire, Susan cria et soudain la baguette apparut dans sa main. Elle pointa la baguette sur l'ogresse et pensa très fort que l'ogresse exploserait et d'un coup Susan entendit un énorme bruit : l'ogresse venait d'exploser. « Comment est-ce possible ? se dit Susan ». Elle continua à marcher avec sa baguette en main. La nuit commençait à tomber, alors Susan s’endormit à côté d'un arbre. Cet arbre était près d'un lac, il y avait une grenouille et un canard. Tout de suite, elle attrapa la grenouille et lui arracha une patte, elle attrapa le canard et lui arracha une plume. Le lendemain matin, elle se réveilla : à ses pieds, une lettre se trouvait, elle l'ouvrit et lut :

Voici une énigme, il va falloir l’élucider, pour y arriver, il faudra être très astucieuse : pour trouver la sorcière, le verre tu grimperas, les ingrédients tu trouveras, l’élixir tu fabriqueras. 

Elle comprit tout de suite, monta sur son balai, vit la montagne de verre et se posa. Elle ne pouvait pas la survoler car la montagne était trop haute. Alors, elle grimpa sur la montagne : quand elle arriva au bout, elle aperçut le cheval doré et se précipita sur lui pour lui couper sa crinière. Elle arriva dans une grotte sombre et humide. Elle aperçut une sorcière qui lui dit : « Donne-moi tes ingrédients, je vais faire l’élixir et te renvoyer chez toi. » 

Susan lui donna les ingrédients, la sorcière les prit et récita une formule. Susan apparut dans une grande maison : sa mère était vivante. Elle était devenue sorcière et guérisseuse.


Le pauvre paysan

Mervin et Nils 

Il était une fois un pauvre paysan qui habitait dans une masure. Il était très intelligent et vivait seul.

Mais un jour, une fée arriva dans sa maison. Il entendit une petite voix qui lui annonça qu'il avait un membre de sa famille qu'il ne connaissait pas : il sursauta. Il demanda à la fée qui était cette personne. La fée lui répondit que c'était son frère et elle lui dit qu'il se trouvait en haut de la colline de la peur.

Le lendemain, il partit pour la colline de la peur pour retrouver son frère. Sur son chemin, il rencontra un lutin. Le lutin lui demanda de l'aider à attraper sa potion magique qui était coincée dans l'arbre. Alors, le pauvre paysan attrapa la potion magique et la donna au lutin. Le lutin pour toute récompense lui donna une épée magique. Le pauvre paysan le remercia et continua son chemin.

La nuit tomba et le pauvre paysan fatigué se posa contre un arbre. Et tout à coup, il entendit un bruit qui le réveilla. Il prit son épée magique et se leva. Derrière lui, il vit un dragon qui crachait du feu. Il brandit son épée et la pointa vers le dragon. Le dragon cracha du feu sur le paysan et l'épée se transforma en bouclier. Le paysan, surpris, se protégea des flammes. Le paysan comprit le fonctionnement de l'épée magique. Le bouclier se transforma en épée de feu. Le paysan enfonça son épée dans le cœur du dragon et le dragon mourut. Derrière le dragon se trouvait une pierre précieuse et après cette longue bataille, le paysan se rendormit.

Le lendemain, le paysan retrouva son frère en haut de la colline de la peur. Et grâce à la pierre précieuse, il devint riche et vécut une vie paisible avec son frère.

Le prince et le dragon

Matthieu et Maxime

Il était une fois un prince charmant qui voulait rester un petit enfant, ce prince vivait dans un grand palais où il y avait plus d'un million de pièces décorées de riches tentures ; les terres du château étaient immenses... Non loin de là, il y avait un autre palais où l'enfant du roi était une fille. Le prince en était follement amoureux.     

Tout se passait bien jusqu'à ce qu'un terrible dragon menace le palais de la princesse. Le père du prince l'envoya accomplir la mission de sauver le palais voisin. Pour sauver le palais voisin, il devrait tuer le dragon de l'enfer ; pour le battre, il aurait comme arme, une épée magique.

Sur le chemin, qui obligeait à de longues heures de marche, il y avait un désert où des tornades tourbillonnaient. Le héros eut beaucoup de mal à traverser ce désert, toutes ses provisions s'étaient envolées. Le héros rencontra un vieillard qui vivait dans le désert. Le vieillard lui fit boire une potion magique qui le téléporta devant la porte du palais. Le héros chercha le dragon dans les multiples pièces du palais et le trouva dans le sous-sol. Il se retrouva nez à nez avec le dragon ; le prince charmant sortit son épée magique mais le dragon l'envoya hors du palais.

Le vieillard qu'il avait vu dans le désert lui fit boire une autre potion qui lui donna une force surhumaine. Le héros alla revoir le dragon avec sa force surhumaine et son épée magique, il enfonça son épée dans le cœur du dragon.

La princesse qui était à côté de lui dit au prince qu'elle était amoureuse de lui. Le héros avait accompli sa mission et le royaume était redevenu calme et tranquille, libéré de la menace qui les dérangeait et les deux amoureux vécurent heureux.                    

La rivière magique

Cyprien et Hugo

Il était une fois un petit garçon qui se surnommait Rémi Peureux et qui était âgé de onze ans ; il avait peur de tout, même de son ombre ! Il avait des cheveux bruns, des lunettes noires et des yeux bleus, il vivait dans une très vieille chaumière.

Un jour, il se rendit chez ses grands-parents. Quand sa grand-mère lui ouvrit, elle avait l'air triste, il comprit donc que quelque chose n'allait guère. Il se rendit dans leur chambre et vit son grand-père allongé, décédé. Quand il le vit, il se mit à fondre en larmes.

Une semaine plus tard, sa mère apprit que dans un village coulait une rivière magique. Dès qu'une personne morte buvait de son eau, elle ressuscitait. La mère envoya Rémi trouver cette rivière pour récupérer cette eau. Le lendemain matin, il partit dès le lever du soleil.

Dès qu'il fut arrivé à la moitié de son chemin, il rencontra un vieillard empli de sagesse et lui donna trois sous. Le vieillard lui proposa une énigme. L'énigme était la suivante : « Je suis un homme à moitié cheval, je fais partie de la mythologie grecque. Qui suis-je ? » Rémi n'hésita point et répondit immédiatement : « Un centaure ! »

« Bonne réponse ! » répondit le vieillard. Il lui donna en échange une potion magique qui permettait d'être invincible pendant cinq minutes. Rémi reprit son chemin et entra dans le bois. Il vit un loup qui le poursuivit. Rémi eut très peur comme d'habitude mais il prit la potion et la but. Le loup lui sauta dessus, Rémi l’esquiva, lui donna un coup de pied dans le ventre et en profita pour s'en aller. Il se réfugia dans une grotte et ne dormit et ne mangea point pendant trois jours car il avait très peur de dormir ou d'aller chasser.

Il sortit de la grotte et entendit deux chasseurs qui disaient que la rivière n'était pas loin. Alors il alla demander aux chasseurs où se trouvait la rivière. Ils lui répondirent qu'elle se trouvait à dix minutes à pied d'ici. Il courut vers la rivière et la trouva. Il prit son petit gobelet et prit l'eau de la rivière magique.

Cinq jours plus tard, il revint à sa chaumière et courut voir son grand-père pour lui faire boire cette eau magique. Celui-ci se réveilla et remercia Rémi pour tout ce qu'il avait fait pour lui. Et ils devinrent heureux.

Moralité :

Si quelqu'un a peur de tout, même d'un loup, il vaut mieux avoir peur que de pleurer avec son cœur.

Le petit berger

Nicolas et Romain

Il était une fois un petit berger nommé Tom. Il était petit et laid mais il avait une grande bonté et une grande intelligence car il vivait dans une cabane sur une montagne pleine de monstres, de loups garous, de yétis... mais aussi de créatures plus sympathiques comme les centaures, les licornes, les fées sauvages... Une fée nommée Jeanne le protégeait car malgré son intelligence il ne pouvait point échapper à la sorcière de la montagne.

Un jour, le petit berger apprit qu'une princesse était retenue prisonnière d'un loup-garou. Il alla se promener dans la forêt pour réfléchir et se souvint de la légende de l’anneau d'invisibilité. La petite fée le suivit. Il rencontra un loup-garou féroce qui grâce à la fée disparut en poussière, après ce fut le tour d'un ogre qui passait par là une poignée d'enfants à la main ; il voulut manger le petit berger mais il fut transformé en un tas de feuilles. Puis il croisa un yéti qui comme tous les autres fut transformé, en un tas de neige cette fois-ci.

Mais une tempête s’abattit sur la montagne et la fée se fit emporter.

Le petit berger trouva une grotte pour s'abriter mais sans savoir que c'était la grotte de la sorcière. Il passa la nuit dans la grotte. Il y avait un miroir, un chaudron, un lit et de la nourriture. Il se regarda dans le miroir et il se vit beau et riche. Mais il entendit un bruit terrifiant et vit trois Trollons se tenant devant l'entrée de la grotte et derrière se trouvait une petite sorcière qui prononça quelques paroles et les Trollons lui sautèrent dessus. Le petit berger resta assommé pendant quelques jours.

Il se réveilla quinze jours plus tard et entendit des bruits de couteau et il vit la sorcière en train d’aiguiser un couteau. La sorcière dit :

-Pourquoi me regardes-tu d'un air aussi terrifié ?

La sorcière se retourna et le petit berger essaya de partir mais il vit qu'il y avait les Trollons qui bloquaient l'entrée de la porte. Le petit berger vit un trou pour sortir. Il faisait nuit et le petit berger voulut passer dans le trou. La sorcière le vit mais le petit berger réussit à passer et se rendit vers la montagne où se cachait l’anneau d'invisibilité.

Quand il arriva en haut de la montagne, il vit trois sorciers : un sorcier de glace, un sorcier de feu et un sorcier électrique. Les sorciers lui proposèrent une énigme. Ils dirent en chœur :

-Qu'est ce qui est plus petit et plus intelligent qu'un troll ?

-Un Trollon ! cria-t-il.

Les sorciers le laissèrent passer. Il alla chercher l’anneau d'invisibilité et se transporta directement dans la grotte du loup-garou car il y avait un piège magique. Il vit le loup prêt à dévorer la princesse. Il enfila son anneau, prit une épée qui était à côté de lui et tua le loup-garou.

Le roi était tellement heureux de retrouver sa fille qu'il donna sa main au petit berger : ils se marièrent et eurent cinq enfants.

La petite fille

Suzon et Noéline

Il était une fois une petite fille de dix ans qui avait les cheveux bruns, des yeux bleus ; elle était très intelligente mais elle avait un gros nez. Donc les personnes qui passaient dans la rue se moquaient d'elle. Elle habitait dans une masure abandonnée, avec ses parents.

Elle partit dans le village à côté pour aller chercher du pain, elle rencontra une vieille dame qui se promenait et commença à lui parler car elle avait de beaux bijoux ; à la fin de leur conversation, elle lui dit :

-Tu sais que tu as une jumelle ?

-Non, c'est impossible !

-Si si si si si, dans le village… 

Et elle disparut.

La petite fille partit à la recherche de sa sœur… Elle rencontra un lutin tout petit avec des yeux globuleux et l'aida à trouver ses lunettes. Pour la remercier, le lutin lui donna une boule magique qui exhausse les vœux des pensées que l’on a au fond du cœur. Il lui expliqua qu'il y avait des épreuves à passer avant de rencontrer sa sœur.

Elle rencontra en premier un dragon avec des écailles orange, il avait une grande queue rouge ; elle le tua puis elle élucida l'énigme avec la boule magique que le lutin lui avait donnée. Elle passa derrière la porte et traversa la mer de sable violente ; elle avait construit une petite barque avec quelques planches de bois pour la traverser.

Elle arriva dans le village que la vieille dame avait décrit, elle aperçut une jeune fille qui lui ressemblait comme deux gouttes d'eau. Elles se regardèrent et partirent discuter dans un champ de blé. Elles découvrirent qu'elles étaient sœurs jumelles car elles se ressemblaient beaucoup et avaient beaucoup de points en commun.

Elle retrouva sa sœur jumelle avec sa famille qui l’accueillit avec amour dans leur maison à côté du village, elle devint heureuse avec sa sœur jumelle.
Eugénie et le prince de Rome

Emma et Léa

Il était une fois une jeune bergère qui vivait dans une chaumière. Cette jeune fille s’appelait Eugénie et elle n’avait pour elle qu'une chaumière, des moutons et un chien. Elle allait au marché toutes les semaines.

Mais un jour, elle eut un songe lui montrant le prince en danger : elle décida d’aller le sauver. Elle n'emporta qu'une miche de pain, son chien, une bouteille de lait et sortit en pleine nuit. Quelques jours plus tard, elle était arrivée à Rome. Ce long voyage lui ayant donné faim, elle rendit service dans une auberge contre un souper. Après avoir rassasié sa faim, elle se coucha dans l'auberge avec son chien qui lui donna chaud. Le lendemain, elle entendit une voix sur le rebord de la fenêtre. Elle leva les yeux et découvrit un magnifique perroquet. Cet animal lui sembla amical mais il était blessé. Elle alla chercher des bandages et se mit au travail. L'animal étant soigné, il lui donna un anneau d'invisibilité pour la récompenser.

Elle ramassa ses affaires, remercia les propriétaires de l'auberge et partit pour un nouvel horizon. Après une semaine de marche, elle s'arrêta dans une forêt pour cueillir des baies. Tout à coup, un loup sortit des buissons et se mit à tourner autour d'Eugénie. Il prit la parole : « Qui es-tu, toi, pour roder dans ma forêt ? Pour en sortir, tu devras résoudre cette énigme : Je suis transparent, au-dessus de toi et je te touche à chaque instant. Qui suis-je ? ». Eugénie étant très intelligente répondit : « L'air ». Le loup fut bien étonné car tous les gens entrés dans cette forêt n'en étaient jamais ressortis. Il la laissa donc passer avec beaucoup de tristesse car il était persuadé que personne ne résoudrait jamais cette énigme. La jeune fille ayant mangé continua sa quête jusqu'à arriver à une caverne, elle décida d'y passer la nuit. Pendant la nuit, Eugénie entendit un grondement effrayant et il surgit devant elle un dragon étincelant. Elle mit l'anneau d’invisibilité, contourna le dragon et ouvrit la porte qui était derrière lui.
Elle y découvrit le beau prince de son songe. Ils tombèrent follement amoureux l'un de l'autre. Ils se marièrent, vécurent heureux et eurent beaucoup d'enfants.
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