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Chapitre 1 

Clémence, Aleksander, Lana 

-Qui vient de crier comme ça ? 

-C'est moi ! répondit Evy. 

-Et pourquoi criais-tu comme ça ? s'exclama le professeur.   

Evy hésita à répondre parce qu'elle ne voulait pas que son ami se fasse exclure. 

-Bonne nuit ! Dit Evy en fermant la porte de la chambre de son petit frère. 

Elle se dirigea vers sa chambre, s'allongea dans son lit et prit son livre. Lorsqu'elle s'apprêtait à s'endormir, elle sentit un courant d'air frais alors que tout était fermé. Tout à coup, son livre se mit à voler. Ses jouets firent de même. Debout sur son lit, elle essaya de les récupérer. Malgré ses efforts, elle n'y parvint pas. Elle se rendormit donc jusqu'au lendemain. 

-Debout Evy ! Hurla son grand-père. 

-Oui, oui, j'arrive ! 

Encore fatiguée par sa nuit mouvementée, elle arriva en retard à l'école. 

-Encore en retard, Evy Kambel ! s'exclama le professeur. Montre-moi tes exercices ! 

-Euh...j'ai... oublié mon cahier chez moi. 

-Quelle est la raison de cet oubli ? 

-J'ai eu une nuit... mouvementée. 

-C'est-à-dire ? C'est ça, ton excuse ? Tu nettoieras la classe avant de partir ! 

-Mais je vais louper mon cours d'athlétisme. 

-Il n'y a pas de mais qui tienne, la prochaine fois, tu feras tes exercices ! 

Désespérée, Evy retourna à sa place, située au troisième rang à droite. Sa classe n'était pas très grande, il n'y avait que treize élèves. La journée se passa normalement, le professeur toujours aussi méchant lui rajouta des devoirs en plus, donc pas moyen d'aller à son cours d'athlétisme. Son école était petite, un peu lugubre, avec une petite cour de récréation. Elle mit un temps fou à tout nettoyer. A la fin, tout était nickel, il n'y avait plus aucune trace de stylo ou de craie. Elle rentra, la mine triste. Heureusement, les vacances arrivaient à grand pas. Sur le chemin, Evy croisa les trois chats noirs de la voisine. Elle essaya de reconnaître Minouche, Miniche et Micha. Ils jouaient ensemble gaiement, ce qui réconforta Evy. Elle continua de les regarder longtemps, puis rentra chez elle. Tout comme son école, sa maison n'avait rien de réconfortant : une petite maison en bois située à Chicago dans un quartier assez pauvre. Les portes étaient grinçantes, la lumière était faible, il faisait un peu frais, pas grand-chose ne marchait et il y avait de nombreuses inondations. Heureusement, pas très loin, il y avait un quartier plus joyeux avec des parcs et un cinéma où elle rejoignait ses copines d'athlétisme pour regarder des films. Elle se mit donc à ses devoirs, elle y passa une heure et demie. Entre les maths et le français, elle n'y comprenait rien. Ses grands-parents rentrèrent avec son petit frère qu'ils étaient partis chercher. 

-Evy, est-ce que tu peux m'aider à faire mes devoirs ? Demanda son petit frère. Je n'y arrive pas ! 

-J'arrive ! Lui répondit Evy. 

Peu de temps après, on entendit au loin : 

-A table, les enfants ! Cria sa grand-mère. 

-On arrive, grand-mère ! 

En entrant, leur grand-mère avait préparé une soupe aux champignons, pas vraiment appréciée de tous. Pour le plat, bagel au saumon et pour le dessert une tarte aux pommes : la spécialité de grand-mère. Bien rassasiés, ils sortirent de table, le ventre plein. 

-Alors Evy, ton cours d'athlétisme s'est-il bien passé ? Demanda sa grand-mère. 

-Je n'ai pas pu y aller. Le prof m'a fait sortir plus tard. 

-Ce n'est pas grave, lui murmura son grand-père, tu iras la prochaine fois. 

Ils se lavèrent les mains, les dents et se mirent en pyjama. Evy n'était pas très fatiguée, elle repensait sans cesse à ce qui s'était passé la nuit dernière. Elle ne comprenait pas et voulait des explications. Énervée de cette journée, elle s'endormit, et tout à coup, la scène de la veille recommença : ses jouets et livres se remirent à voler, valsant dans toute la pièce. Elle entendit des pas derrière la porte de sa chambre, ils se rapprochaient de plus en plus. Elle ouvrit la porte et vit son grand-père. 

-Que fais-tu ici ? S'exclama Evy.  

-Rien, rien ! Dit son grand-père. 

Evy referma la porte et les livres recommencèrent à voler. Evy était tellement fatiguée qu'elle ne fit pas attention et se coucha immédiatement. Elle se réveilla le lendemain matin en se demandant ce qu'il se passait et ce que son grand-père faisait derrière sa porte. Elle se prépara pour aller à l'école, bien décidée à ne pas louper son cours d'athlétisme. Ce jour-là, elle n'avait rien oublié donc pas question de rater son sport. Elle prit son cartable et partit avec son petit frère, rassurée. Surtout que c'étaient bientôt les grandes vacances ! Elle arriva à l'école à l'heure. 

-Tout le monde a fait ses devoirs ? Même toi, Evy ? demanda le professeur. 

-Oui !!! Répondirent tous les enfants. 

-Très bien les enfants !  

Le professeur était pour une fois de bonne humeur et ne gronda personne ! La journée s'était très bien passée, même la cantine était bonne. Au menu, une purée de carottes accompagnée d'un cordon bleu. C'était le dernier jour avant les vacances, Evy réussit à ne pas se faire gronder et put rentrer se préparer pour son cours d'athlétisme. Elle prépara ses affaires : sa gourde, sa tenue de sport et son gilet porte-bonheur, sans oublier son goûter. Et elle partit. 

  

Chapitre 2 

Clémence C., Nour, Marine, Eryk
 

 

-C'est très bien, Evy, tu t’améliores. 

-Merci, à demain. 

Quand Evy eut fini son cours d'athlétisme, elle prit un petit bus jaune avec des banderoles rouges et un grand drapeau des États-Unis. Ce bus passait tous les jours à 18h35 précises à l’arrêt de bus « La liberté ». Le bus avait des sièges bleus avec des étoiles. Evy s’asseyait toujours au même endroit. Le siège tout au fond à droite. C'était le siège qui selon Evy était parfait : il était confortable, propre et doux. Les autres étaient sales, inconfortables, ils avaient des chewing-gums collés en dessous et les vitres étaient très sales. Elle passait tous les soirs avec le bus devant le grand centre commercial, le marchand de glaces puis devant le restaurant de sushis. Elle restait dans le bus 30 minutes et descendait à l’arrêt « New Times » à 19h05. Tous les vendredis soir, après son cours d'athlétisme, elle allait chercher son dîner au fast food « Sorcellerie burger ». C'était un fast food dans l'esprit de la magie. Elle prenait toujours le même menu « Sorsationelle ». Dans ce menu, il y avait : un hamburger avec de la salade verte, de l'eau pétillante qui avait un arrière-goût de menthe, des petits sachets de sauce tomate et de moutarde. De temps en temps, elle rajoutait un supplément de frites, qu'elle demandait très peu salées. Ensuite, elle rentrait chez elle et à 21h, elle rejoignait ses amis au cinéma. Ils regardaient souvent des films de magie. Aujourd'hui, au programme, c'était le film « Le carnet magique ». Evy alla au guichet pour prendre son billet et son popcorn. A 22h30, quand le film fut fini, elle rentra à pied chez elle. Elle observa des chats noirs essayant d'attraper quelque chose dans l'espace. Elle était intriguée. Evy resta plusieurs minutes à les observer. Quand sa grand-mère l'appela pour aller se coucher, elle monta dans sa chambre et ne s'endormit qu'à minuit. 

Le lendemain matin, Evy se leva à 8h45, elle descendit prendre le petit déjeuner que sa grand-mère lui avait préparé. Sur la table, il y avait une belle nappe à carreaux rouges et blancs, un petit vase avec une rose jaune-orangé dedans. Sa grand-mère lui avait préparé un petit déjeuner avec : un jus d'orange pressé, des tartines de confiture à la fraise, du bacon et des œufs brouillés. 

Après avoir déjeuné, elle remercia sa grand-mère. 

-Merci pour ce petit déjeuner, mamie. 

-De rien, ma chérie ! 

Elle monta dans sa chambre s’habiller. Elle prit dans son armoire un short noir et un beau petit tee-shirt bleu à paillettes qu'elle avait l'habitude de rentrer dans son short, pour faire joli. Elle mettait tous les jours un long gilet noir avec une petite rose brodée qui appartenait à sa mère. C'était pour elle un porte-bonheur, sa grand-mère lui avait offert à ses 9 ans. Une fois habillée, Evy sortit faire des courses. Sur le chemin, elle revit les chats noirs attraper des choses dans l'espace. Elle comprit que c'étaient les chats de la voisine folle. Quand la voisine l'aborda : 

-Bonjour, ma petite fille, veux-tu venir boire le thé avec mes amies les fées ? 

-Euh... Non, non merci. 

-Mais non, viens, je ne vais pas te manger ! Dit la voisine, en lui faisant un clin d’œil. 

Evy paniqua et partit en courant en direction du supermarché. Une fois arrivée, elle aperçut un des chats de la voisine et ne comprit pas ce qu'il se passait. Mais elle passa à côté sans y prêter attention. Evy prit un panier à l'entrée du supermarché et commença ses courses. Elle prit : du lait, du beurre, des pommes, des pommes de terre, de l'eau, des tartelettes à la fraise, des steaks hachés et des pâtes pour le repas du midi. Elle alla à la caisse et paya avec l'argent que lui avait donné sa grand-mère. Revenue chez elle, Evy rangea les courses dans le frigo et dans le placard. Quand elle voulut ranger les pâtes, elle fit tomber une lettre par terre. Elle la ramassa et voulut l'ouvrir quand sa grand -mère arriva et la fit sursauter. 

-Que fais-tu, ma chérie ? 

Elle se dépêcha de cacher la lettre sous son tee-shirt.             

-Rien, rien, mamie ! 

Une fois sa grand-mère partie, Evy monta dans sa chambre avec la lettre. Arrivée dans sa chambre, elle prit la lettre et la cacha sous un meuble. Le soir venu, sa grand-mère l'appela pour dîner : 

-Evy, ma chérie, viens manger, s'il te plaît ! 

-Je n'ai pas faim, mamie. Je peux rester dans ma chambre, s'il te plaît ? 

-D'accord, mais ne descends pas après pour manger ! 

-Oui, oui … 

Evy prit la lettre et s'allongea sur son lit et l'ouvrit, elle lut : 

« Ma chère Evy, 

Si tu lis cette lettre, c'est que nous sommes probablement partis dans un autre monde. Tu sais, ton père et moi, nous t'avons beaucoup aimée. Nous devons te confier un secret mais avant, tu dois promettre de ne rien dire à personne : tes grands-parents ont dû te cacher l’existence de la magie dans ce monde. Tu ne nous croiras sûrement pas mais qu'importe, au moins, tu seras au courant. Nous avons donné cette lettre à tes grands-parents qui te l'ont peut-être donnée, sinon tu ne lirais pas cette lettre. Si tes grands-parents ne te l'ont pas donnée, c'est sûrement que tu l'as trouvée par toi-même, cela expliquerait sûrement qu'ils ne t’aient pas parlé de la magie. Tu as sûrement remarqué dans la ville des choses étranges et inexplicables. Alors sache que tu n'es pas folle, tu vois seulement la magie. Nous te disons au revoir et nous espérons que le restant de ta vie se passera bien. 

Papa et Maman. » 

Une fois qu'elle eut fini de lire la lettre, elle la posa sur sa table de nuit. Puis, elle s'endormit et fit un beau rêve de magie. Le matin, elle se réveilla à 8h30 pour aller au square à 9h. Elle s'habilla, se coiffa et partit en courant sans oublier d'attraper son petit gâteau au chocolat au passage. Elle courut cinq minutes avant d'arriver au square « Flowers square ». Le square était très grand, comme son nom l'indique, il y avait plein de fleurs. Evy avait un endroit préféré dans le square. C'était un petit endroit au fond du square avec un petit champ de tulipes et au milieu, une vieille balançoire abandonnée mais assez solide, pour supporter le poids d'Evy. 
Ses amis arrivèrent avec dix minutes de retard. Ils jouèrent pendant deux heures jusqu'à ce que sa grand-mère lui envoie un message pour lui dire de rentrer, car elle avait besoin d'elle pour aller faire les courses.
Elle prévint ses amis qu'elle allait partir, et s'en alla. Elle rentra en courant. Soudain, elle se cogna dans quelque chose d'invisible et, comme par hasard, les chats noirs étaient là. Quand, d'un seul coup, un petit homme, une sorte de gnome, apparut. 

-Ah ! cria Evy effrayée. 

-Evyyyyyyy, je te cherchais partout ! 

-Quoi ? 

-Je venais te chercher pour te demander de venir à l'école des sorciers « Poisselard ».. 

-Moi ? 

-Non le chat à côté ! Je rigole ! Bien sûr, toi. C'est une école de sorcellerie mais je suppose que tes grands-parents t'ont déjà prévenue que je viendrai te voir. 

-Vous avez dû vous tromper, Monsieur, s'exclama Evy. 

-Mais non ! Es-tu bien Evy Kambel?  

-Oui... 

-Oui, il me semblait bien que tu l'étais, tu ressembles tant à ta mère. Bon, passons, je suis venu te chercher pour t'emmener à Poisselard. 

Soudain, Evy repensa à la lettre de ses parents. 

-Ah oui, maintenant, je me souviens, mes parents m'ont laissé une lettre expliquant l'apparition soudaine de la magie. Je viens à peine de la trouver. 

-Oui, exactement ! Maintenant, Evy, suis-moi ! 

-Mais, mais… 

Evy paniqua et partit en courant chez elle. Quand elle arriva chez elle, sa mamie lui dit : 

-Tu en a mis du temps, Evy ! 

-Oui, je sais ! Désolée, mamie, mais je ne pourrai pas t'aider pour les courses. 

Evy monta dans sa chambre et s'assit sur son lit. Elle réfléchit toute la journée. Le soir son grand-père vint à la porte de sa chambre et dit : 

-Evy, descends, ma puce, tu n'as rien mangé de la journée. 

-Je suis désolée, papi, mais je n'ai pas faim. Je crois que je vais dormir un peu ! On parlera demain ! 

-D'accord, ma puce. 

  

Chapitre 3 

Madeline, Manel, Mohamed, Nathan 

 

-Bonne nuit... 

En arrivant dans sa chambre, elle s'allongea sur son lit, elle vit un livre aux bordures dorées qui paraissait très ancien et abimé. Ce qui l'interloqua, c'est qu'elle n'avait jamais vu ce livre auparavant. Le livre était gravé de deux lettres, A et G. Comme elle était très curieuse, elle sortit l'échelle qui lui permettrait d'attraper le livre qui était en haut de la bibliothèque. Maladroite comme elle était, elle loupa une marche, ce qui la fit tomber et le livre s'ouvrit et l'aspira comme par magie. Son grand-père, alerté par tant de vacarme, se précipita dans la chambre vide d'Evy mais ne vit qu'un livre simple et ordinaire auquel il ne prêta aucune attention, vu qu'il ne se préoccupait que de sa petite fille. 

-Evy... Evy où es-tu ? Evy! 

Evy arriva dans un lieu inconnu qui était très sombre et inquiétant. Elle avança un peu plus loin pour voir ce qu'il y avait dans le tunnel souterrain... Une nouvelle fois, elle percuta une chose étrange qui ne se voyait pas. Un craquement se fit entendre. Soudain, la chose apparut, et cria : 

-Saleté de gribouille, ma baguette ! Tu as cassé ma baguette, dit le petit homme qu'Evy reconnut aussitôt comme le gnome qu'elle avait déjà rencontré. 

Pour Evy, ce qui restait de la baguette ne ressemblait qu'à un simple morceau de bois. Le petit homme reprit la parole d'une voix plus douce: 

-Evy, rien ne sert de t'enfuir, ton destin est de venir à Poisselard, l'école de sorciers de tes parents. 

-C'est quoi, Poisselard? Qui êtes-vous ? Où suis-je ? Pourquoi moi ? Je veux rentrer chez moi ! 

-Poisselard, c'est la meilleure école de sorciers du pays et moi j'en suis le gardien, Bobys. 

-Des sorciers ! S'il vous plait, je veux rentrer chez moi. 

-Tu es issue d'une grande lignée de sorciers, tes parents en étaient des grands. Nous allons chercher ton argent à Gloupsbank puis nous allons acheter tes affaires pour la rentrée à Poisselard. 

-Je n'ai pas d'argent. Quel argent ? 

-Vos parents t'ont laissé une grande fortune, Evy.  

En chemin, elle vit des enfants vêtus de robes et avec des bâtons et des chapeaux biscornus portant l'insigne "P". Le gnome la fit entrer dans la grande et majestueuse Gloupsbank. Elle avait de grands murs totalement blancs et il y avait une dizaine de gardiens. 

-Sois respectueuse avec les gardiens, surtout ne les regarde pas dans les yeux et aussi si on te parle préviens-moi... ah oui, aussi ne va surtout pas aux toilettes! 

-Pourquoi je ne peux pas aller aux toilettes ? 

-Je préfère ne pas t'expliquer... 

Ils entrèrent dans la banque et ils allèrent voir le guichet n°14 et demandèrent où se trouvait le coffre des Kambel. 

-Mot de passe, dit le guichetier. 

-Latum12426, dit le gnome. 

Un gardien les guida vers la porte 28 qui donnait sur le casier des propulseurs d'air qui les guideraient jusqu'au coffre. 

Arrivés au coffre, le gardien leur demanda la clé. 

-Evy, as-tu toujours le pendentif que tu as reçu à ton dernier anniversaire ? 

-Comment savez-vous que j'ai reçu un pendentif ? 

-Je le sais car c'est moi qui te l'ai envoyé, passe-le-moi, s'il te plait. 

Le gnome l'ouvrit et Evy vit une clé dorée que le gnome passa au gardien qui s'en servit pour ouvrir le coffre. Evy se pressa d'entrer dans la pièce pour découvrir toutes les merveilles que ses parents lui avaient laissées pour son éducation. 

Le gardien l'interrompit dans son moment de joie et dit :   

-Combien voulez-vous retirer ? 

-Nous voudrions retirer 4 vinsins, 12 otlius et 26 movons. 

-Des vinsins? Des otlius et des movons ? 

-Oui, c'est ça ! Dit le gnome, les vinsins sont les plus importantes, elles représentent 100$, les otlius représentent 50$ et les movons sont les moins importantes, elles représentent 25$. 

-D'accord, je crois que j'ai compris. 

-Bon, dit le gnome, il faut que l'on aille acheter tes affaires, car nous n'avons plus beaucoup de temps avant la rentrée. 

Ils retournèrent à la porte 28 après un retour en propulseurs d'air qui l'effraya. Elle ne réussit donc pas à finir le trajet sans l'aide du gnome. Ils remercièrent le gardien et s'en allèrent. Evy était contente de cette première découverte du monde des sorciers. Elle entra dans une boutique devant laquelle plusieurs enfants étaient en extase devant un gant en cuir qui coutait plus de 2 vincins. 

-Bonjour, dit le gnome à la vendeuse, je voudrais pour cette jeune fille les gants réglementaires pour le waterbox de l'école Poisselard. 

-D'accord, quelle taille lui faut-il ? 

-Du 12 ans ira très bien, dit le gnome. 

Ils ressortirent de la boutique avec les gants. Ils entrèrent dans la boutique d'à côté pour y acheter les autres affaires. 

En sortant des boutiques, Evy repartit chez ses grands-parents avec 5 manuels : 2 d'histoire de la magie, 1 de potions, 1 de biologie et 1 sur la théorie du water boxe. Une robe de sorcier avec une baguette magique de 32 cm de couleur rousse avec des poils de griffon et un bout de corne de licorne. Le gnome arriva chez les grands-parents d'Evy et lui donna une lettre qui lui donnerait toutes les informations pour le départ à Poisselard. Evy monta dans sa chambre, ouvrit la lettre et la lut: 

« Bonjour Evy, 

Le départ aura lieu le 4 septembre à 17h55 sur le quai abandonné de Chicago, le moindre retard sera sanctionné à Poisselard. Il ne faudra pas mettre la robe de sorcier avant d'entrer dans le sous-marin. Pensez à apporter toutes vos affaires dans une grande malle. 

Cordialement,   

Artus Gloups »
Quelques jours plus tard … le 4 septembre... Evy arriva sur le quai, accompagnée de ses grands-parents. Elle trouva le quai vraiment étrange. Devant elle, un sous-marin bleu foncé, sans doute pour se camoufler des touristes qui pourraient voyager sur des péniches, pensa-t-elle. Elle était un peu stressée à l'idée de découvrir un autre monde où elle ne connaissait personne... Ses grands-parents l'embrassèrent très fort, Evy monta dans le sous-marin par l'arrière où elle trouva un monsieur très étrange qui commença à lui parler : 

-Bonjour, Mademoiselle, comment t'appelles-tu ? 

-Je m'appelle Evy et je suis venue pour aller à Poisselard, j'ai reçu une lettre et vous, qui êtes-vous ? 

-Je suis une des personnes qui organise le voyage, installez-vous dans la dernière rangée à côté d'Hugo Delachance. 

Evy s'installa dans un compartiment à côté d'Hugo. 

-Comment t'appelles-tu ? Dit Hugo. 

-Je m'appelle Evy. Et toi ? 

Evy discuta avec Hugo et une autre jeune fille nommée Nathaly qui les rejoignit après une heure de voyage. Ils rigolèrent aux blagues pas vraiment drôles de Hugo, mangèrent les bonbons qu'il avait apportés. Ils rencontrèrent ensuite deux jumeaux peu sympathiques, un garçon et une fille, qui les embêtèrent. 

-Vous vous appelez comment, les mioches ? 

-Pardon ? répondit Hugo. 

-Ne rentre pas dans leur jeu, Hugo, ils veulent nous embêter. 

Après quelques heures de voyage et de discussion, ils arrivèrent dans une base souterraine sombre, bizarre et qui faisait un peu peur. 

Une femme avec un chapeau noir arriva et leur demanda de les suivre, de laisser leurs affaires dans le sous-marin et de ne surtout pas faire de bruit. La femme au chapeau noir prononça une formule magique qui fit apparaître un pont. Ils traversèrent le pont et arrivèrent devant une grande porte en bois massif. 

  

Chapitre 4 

Adrien, Arthur, Matthieu 

 

En arrivant devant les portes de Poisselard qui étaient gigantesques, Evy dit, époustouflée : 

-Wow... J'ai hâte d'entrer ! 

-Ouais, ça a l'air cool, répondit Hugo en admirant le château. 

Surgissant de nulle part, le directeur Artus Gloups apparut tout à coup devant eux. 

Alors, il dit : 

-Bonjour, les premières années, bienvenue à Poisselard, la meilleure école de sorcellerie des six contrées. Au cours de vos études dans notre école, vous allez découvrir le monde fascinant de la magie. S'il vous plaît, veuillez me suivre. 

Alors, le directeur claqua des doigts et la porte de Poisselard s'ouvrit doucement. Les élèves de première année pénétrèrent dans le château, dans le hall d'entrée. Cette immense pièce était luxueuse et regroupait tous les ascenseurs. Evy, sans faire exprès, bouscula la professeure d'histoire de la magie et directrice de Diablotin, Démonique Foll. Celle-ci la réprimanda : 

-Faîtes attention, jeune fille, vous pourriez vous attirer des ennuis. 

-Vous allez maintenant entrer dans le grand réfectoire, où se déroulent les repas, mais aujourd'hui il sera le lieu de la répartition des élèves dans les différentes maisons, s'exclama Artus Gloups.  

Pour cela, vous mettrez à tour de rôle votre robe de sorcier pour savoir dans quelle maison vous irez, ajouta-t-il avec fierté. 

Sur ce, il ouvrit la porte de la grande salle à la volée. En entrant, ils furent accueillis par des centaines d'adolescents qui les applaudirent, assis sur quatre tables. Evy fut émerveillée devant cette salle si majestueuse où des feux d'artifices surgissaient de toute part. Les professeurs demandèrent alors aux élèves de patienter sur le côté. Le directeur Artus Gloups prit alors la parole : 

-Bonjour à tous, nous allons maintenant assister à la répartition des maisons. Parmi ces maisons, je le précise pour les premières années, nous avons Diablotin dont la couleur est le rouge, Angelot dont la couleur est le blanc, Floria où la couleur est le vert et, pour finir, Aqualot dont la couleur est le bleu! 

Votre maison sera très importante pour vous, car vous passerez votre temps libre dans la salle commune et vous suivrez les cours ensemble. La répartition va maintenant commencer ! 

Artus Gloups se rassit à la table des professeurs et Lévisson Bullard, professeur de Waterboxe et directeur d'Aqualot se leva et dit : 

-Maintenant, les élèves de première année, veuillez mettre votre robe de sorcier et passer à tour de rôle dans le cercle lumineux tracé au sol. Votre robe de sorcier se colorera alors dans la couleur de la maison où vous irez. Alors, maintenant, je vais vous appeler un par un. John Adaret ! 

Un élève s'avança jusqu'au cercle de lumière et quand il pénétra dans celui-ci, sa robe devint aussitôt verte. 

-Vous pouvez rejoindre la table de Floria. 

Ainsi, plusieurs élèves furent appelés jusqu'à ce que Hugo Delachance entende son nom. 

-Bonne chance, Hugo, dit Nathaly. 

Après que Hugo fut passé dans le cercle lumineux, sa robe devint bleue. 

-Vous faites partie de la maison Aqualot. 

A tour de rôle, Nathaly fut appelée à Aqualot, Pierre Malchard et sa jumelle allèrent à Diablotin. 

-Evy Kambel ! Dit Lévisson Bullard. 

Evy s'avança dans le cercle mais en y entrant, sa robe clignota bleu et rouge. Puis, enfin, sa robe s'arrêta de clignoter et vira au bleu. 

Cela signifiait qu'Evy n'était pas si gentille que ça. 

Contente d'être avec ses amis, Evy alla s'asseoir à la table d'Aqualot. 

-Félicitations, dirent Hugo et Nathaly. 

  

Quand la répartition fut finie, des plats surgirent du plafond et allèrent se poser en douceur sur les tables. Il y avait toutes sortes de plats (couscous, frites, hamburgers, toutes sortes de viandes, de poissons, de pizzas, de légumes et de soupes). 

-Je n'ai jamais mangé aussi bien, dommage qu'il n'y ait pas de kebab, s’exclama Hugo, fin gastronome. 

En effet, les plats étaient délicieux. Quand arrivèrent les desserts, Evy se régala. 

Après avoir mangé, les trois amis avaient le ventre rempli. 

Enfin, Artus Gloups claqua des doigts et toute la vaisselle disparut. Alors, il dit : 

-Chers élèves, je vous invite maintenant à monter vous coucher. 

Tous les élèves, fatigués, se levèrent et partirent petit à petit. 

Quand les élèves d'Aqualot arrivèrent devant le mur de leur maison, le préfet d'Aqualot dit : 

-Aqualot ostium aperire. 

  

Le mur se sépara alors en deux parties et les élèves entrèrent dans un couloir qui les mena à une salle luxueuse où se trouvaient des tables, des canapés et des jeux comme des baby-foot, où les joueurs bougeaient tous seuls, ou encore des soldats (cavaliers, rois, reines et fous...) qui se faisaient la guerre sur un échiquier. Evy fut stupéfaite de voir que des jeux puissent fonctionner sans électricité. Quand Evy et Nathaly entrèrent dans le dortoir des filles, elles découvrirent de gigantesques lits à baldaquin, avec pour chacune d'elles des meubles pour ranger leurs affaires. 

-Je n'ai jamais vu une chambre aussi belle de ma vie, dit Nathaly. 

-Bon, il faut que l'on dorme maintenant, sinon nous serons épuisées demain matin. 

Et les filles s'endormirent paisiblement, sans imaginer un instant ce qui leur arriverait le lendemain. 

  

Chapitre 5 

 
Apolonia, Matys, Éva, Ruben 

 

-Salut Evy, comment vas-tu ? Dit Hugo avec arrogance. 

Evy fit un signe de tête pour approuver. 

-Tu n'as pas bonne mine, Evy. 

C'était sûrement à cause du cours d'histoire de la magie de Mme Foll. 

Cette femme, laide, de mauvaise foi, n'aimait pas vraiment Evy depuis leur première rencontre au banquet. Cette femme lui donnait la nausée. Elles allaient devoir se supporter.  

Soudain, Nathaly arriva en courant, se prit dans ses lacets et trébucha. Elle leur apprit qu'ils avaient cours de sport cet après-midi avec M. Bullard juste après le cours d'histoire de la magie. Evy fut soudain contente de cette nouvelle : ce cours était beaucoup mieux que le cours d'histoire de la magie. 

-Bonne nouvelle ! On va pouvoir s'amuser, dit Evy joyeusement.  

Mais elle regretta tout de suite ce qu'elle avait dit : le cours d'histoire de la magie serait sûrement une catastrophe. 

 

C'était le moment critique, celui où Evy devait se rendre en Histoire de la magie. Dès l'instant où Evy entra dans la salle, Mme Foll lui jeta un regard perçant, ce qui lui donna instantanément la nausée. 

Elle s'assit entre Hugo et Nathaly. Plus tard, la prof demanda aux élèves un sort de magie : lumen maximum. Nathaly essaya de lancer le sort et créa une boule lumineuse qui aveugla toutes les personnes qui étaient dans la classe. Elle avait raté son sort comme d'habitude mais en revanche Hugo parvint à en créer une qui n'explosa pas. Mme Foll s'énerva et punit Nathaly car elle avait aveuglé toute la classe. Le cours se poursuivit et Pierre reçut un compliment de la prof pour avoir réussi un sort pas si compliqué que ça. A la fin de l'heure, Pierre se vanta d'avoir réussi un sort super simple. Dans les couloirs de l'école, tout le monde parlait du nouveau sport : le waterboxe. 

A la cantine, chaque maison mangea de son côté. On leur servit de la langue de vipère à l'ail avec un yaourt au magret de canard. Peu après la cantine, le directeur fit un long discours très émouvant sur l'histoire de Poisselard. 

-Vous trouvez ça intéressant ? Dit Nathaly. 

-Oui, j'aime bien cette histoire, répondit Hugo. 

-Ah, non moi, je n’arrête pas de m'ennuyer ! Dit Evy. 

-En même temps, on s'en fiche un peu de son histoire, je suis d'accord avec toi, Evy, approuva Nathaly. 

  

Dans l'après-midi, Evy et ses amis rencontrèrent la sœur jumelle de Pierre, Emily. Ils restèrent immobiles pendant une dizaine de secondes. Puis, Pierre arriva d'un couloir et accusa Evy et ses amis de harceler sa sœur. 

-Nous n'avons rien fait de mal à ta sœur ! L'interrompit Evy. 

-Vous mentez, espèces de menteurs ! 

Soudain, le directeur arriva et dit à Pierre et à sa sœur de partir, tandis qu'il dit à Evy et ses amis : 

-Que s'est-il passé ici ? 

Hugo sursauta et commença son discours : 

-Nous étions tous ensemble puis nous avons rencontré la sœur de Pierre. Pierre s'est énervé et a cru qu'on lui faisait du mal... 

Quand il eut fini son discours, le directeur reprit : 

-Bon, je réglerai cette histoire plus tard, maintenant filez en cours ! 

Ils dégringolèrent les escaliers pour arriver avec dix minutes de retard. 

M. Bullard ne s'énerva pas et leur dit que ce n’était pas la priorité. 

-Il est temps de passer aux règles du waterboxe : vous porterez des gants magiques qui vous permettront de donner des coups de poing qui ne font pas très mal et qui rapportent des points ; cinq points quand on vise dans le ventre, sept dans la tête, trois dans les jambes mais moins deux quand on touche les gants adverses. Et il est interdit de donner des coups de pieds.   

M. Bullard avait expliqué toutes les règles du waterboxe. Il demanda à Hugo de venir dans l'eau avec un maillot de bain. Puis, il demanda aussi qui voulait affronter Hugo. Évidemment, Pierre se proposa comme volontaire mais le professeur n'y prêta pas attention, vu la différence de taille. Au bout de quelques secondes, personne n'avait levé la main sauf Pierre. M. Bullard fut obligé d'autoriser Pierre à aller dans l'eau. Hugo se sentit mal à l'aise. Puis, le professeur lança le combat et Pierre enchaîna Hugo. À la fin du temps réglementaire, Pierre avait gagné cinquante-sept à zéro et Hugo dut se rendre à l'infirmerie vu le nombre de bleus qu'il avait sur le corps. Après l'infirmerie, Hugo et ses amies rentrèrent se coucher...  

  

Chapitre 6 

 Antoine V., Léa, Mathilde, Stella 

 

-Evy, Evy, Evy... REVEILLE-TOI ! 

Evy se leva du lit en sursaut, c'était Hugo qui la secouait dans tous les sens. Il était déjà 8h10 et elle n'avait plus que vingt minutes pour se préparer avant d'aller en cours. Elle sauta du lit et enfila sa robe bleue en trois secondes et descendit quatre à quatre les escaliers en gardant ses chaussons aux pieds. 

-Attends-moi ! Tu n'as même pas enlevé tes chaussons, dit Hugo encore en haut de l'escalier, les chaussures d'Evy dans la main. 

Evy remonta les escaliers et récupéra ses chaussures dans la main d'Hugo, déposa ses chaussons au pied de son lit, prit Hugo par le bras et le tira jusqu'au grand réfectoire pour prendre le petit déjeuner. Le ventre rempli, ils sortirent du grand réfectoire. Ils marchèrent dans le couloir sombre qui allait au premier cours de la journée : le cours d'histoire de la magie avec Mme Démonique Foll. Quand, tout à coup, un sifflement s'entendit et les fenêtres s'ouvrirent d'un coup, puis il y eut un silence et à nouveau un bruit reprit, cette fois-ci, ce n'était ni un sifflement ni un coup de vent, cela ressemblait à une voix de petite fille, horrible qui faisait froid dans le dos: 

-Besoin d'aide... Transformer ? Moi ! Un monstre... je ne ressemble à rien à cause de cette fichue formule. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAH!  

Evy regarda autour d'elle : ses amis n'avaient pas l'air d'avoir entendu la voix, elle n'osa pas poser la question car elle avait peur qu'on se moque d'elle. Finalement, ils continuèrent leur chemin jusqu'à la porte de Mme Démonique Foll. La porte s'ouvrit et laissa passer une femme avec des yeux noirs de colère : elle avait l'air aussi sévère que jamais car apparemment ses élèves du cours d'avant n'avaient pas écouté la consigne et avaient transformé un élève en crapaud poilu et gluant, et elle avait dû intervenir. Elle les laissa entrer un par un dans la salle avec toujours le même regard, s'installa devant son bureau. Il y eut un silence et elle cria : 

-Sortez une feuille, interrogation surprise sur Merlin, le premier sorcier sur terre. Et j’espère que vous avez bien révisé votre leçon, en-dessous de 14/20 il y aura des heures de colle! 

Une fois le cours fini, ils sortirent de la salle et Evy décida d'aller faire des recherches sur ce qu'elle avait entendu mais avant, elle en parla à Hugo et Nathaly qui furent intrigués. Ils allèrent au CDIS (Centre de Documentation et d'Information des Sorciers) de Poisselard.  

Le CDIS était sombre et tous les livres étaient recouverts d'une épaisse couche grise. Ils allèrent dans le rayon "histoire noire de la magie". 

-Il faut chercher des renseignements sur un monstre qui aurait une voix de petite fille, peut-être une petite fille qui aurait été transformée en monstre laid. 

-OK ! 

-J'ai trouvé le livre dont on a besoin, s'écria Hugo. 

-Super ! On va pouvoir le lire discrètement ce soir. On se donne rendez-vous à 21h30 dans la salle commune. 

-OK, ça marche, dirent ses amis en cœur. 

A la fin de la journée, ils dînèrent et deux heures plus tard ils allèrent se coucher mais ils se relevèrent de leur lit et se rejoignirent dans la salle commune. 

-Alors on commence. Il est où ce livre ? Dit Hugo, impatient. 

-Ah mince, je l'ai oublié ! Je reviens, je vais le chercher ! Dit Nathaly.  

Un peu plus tard, elle revint avec le livre dans les mains.   

-Ah ! On va pouvoir commencer. 

-"L'Encyclopédie des monstres", lut Evy. 

-Je vais chercher au chapitre 7 pour connaître les cris des monstres... 

-Evy. La voix ressemblait-elle à une voix de femme, d'homme ou d'animal? Dit Hugo. 

-C’était une voix de petite fille. Bon, je continue, reprit-elle, je vais lire le paragraphe consacré aux deuxièmes années sur la défense contre les forces du mal... Donc, il y a des loups-garous, des sorcières et des sorciers maléfiques connues du moyen âge et autres monstres. 

-Mais il n'y a pas le monstre que tu cherches, dit Hugo. 

-Je vais voir dans un autre chapitre. Les monstres moitié humain moitié monstre, reprit Evy. 

Evy feuilleta une par une toutes les pages du chapitre et s’arrêta sur une page où un monstre effrayant était dessiné, son visage était caché par un masque et ses cheveux noirs étaient emmêlés. 

-Je pense que c'est lui : regardez l'arbre généalogique de ce monstre, Lord Mortal, il a une fille, Monsterip, peut-être que c'est elle qui hurlait, dit Evy, ravie d'avoir trouvé un coupable. 

-La maison hantée à côté de l'école est habitée par un Elfe de maison. Je crois qu'il connaît tous les sorciers et sorcières qui ont étudié à Poisselard et je crois que Lord Mortal a justement étudié ici, on peut aller le voir pour lui demander conseil, dit Hugo. 

-Très bonne idée, allons lui rendre visite, tu viens Evy ? dit Nathaly. 

-J'arrive. 

Ils sortirent de l’école, passèrent le pont invisible et allèrent chez le vieil Elfe de maison. 

Ils entrèrent dans la cabane. Evy entra la première. Le premier pied qu'elle eux commença à geler de la tête aux pieds et elle eut du dégoût pour la maison qui était sale et sombre. Au fond, dans un coin, un petit personnage à la barbe blanche et aux grandes ailes était installé. 

-Que faîtes-vous là ? dit une voix cassée. 

-Nous voulons vous demander s'il était possible de vous poser une ou deux questions. 

-OK, mais quelques minutes, pas plus. Je tiens à préciser qu'il est tard, dit l'Elf de maison. 

-C'est au sujet de Lord Mortal. Evy, notre amie, a entendu des voix horribles de petite fille qui hurle et elle se pose des questions à ce sujet. Comment faut-il faire pour qu'elle ne puisse plus entendre la voix de Monsterip, la fille de Lord Mortal? On suppose que c'est elle qu'elle a entendue. 

-Bon, pour l'éliminer, donc ne plus entendre sa voix, il suffit de l'étouffer. Je parle de sa fille bien sûr. Pour Lord Mortal, je ne peux rien faire pour vous maintenant. Il est assez tard comme ça, vous devez partir, avant qu'un membre de Poisselard vous voie. Allez zou, maintenant. 

-Mais... 

-Il n'y a pas de mais ! Au revoir. 

Ils sortirent de la cabane, bouleversés. Tous les trois partirent se coucher sans rien dire. Le lendemain matin, c'était samedi donc journée libre. Ils se retrouvèrent au petit déjeuner. 

-Bonjour, Hugo, Nathaly dort encore ? 

-Bonjour, Evy, je crois qu'elle arrivera sûrement dans quelques minutes. 

Un peu plus tard, Nathaly apparut. 

-Bonjour, Evy, bonjour, Hugo. Désolé, mais hier soir, après ce que nous a dit l'Elfe de maison, je n'arrivais plus à m'endormir. 

-Moi, c'est pareil, répondirent en cœur Hugo et Evy. 

-Je propose d'en parler à un professeur, car si la fille de Lord Mortal est à Poisselard, je pense qu'elle prépare un mauvais coup. On ne sait jamais avec les enfants d'un monstre pareil, ils sont sûrement de futurs méchants, eux aussi, dit Nathaly. 

-Je suis tout à fait d'accord, dirent Hugo et Evy.  

-Allons voir Démonique, son bureau est juste à côté, dit Nathaly. 

-D'accord, allons-y, dit Evy. 

Ils ressortirent du bureau de Démonique Foll avec une tête de chien battu. 

-Ce sont des durs à cuire, ces professeurs, dit Hugo en colère. 

-Je suis tout à fait d'accord avec toi. Ils ne comprennent pas le danger qui arrive, dit Nathaly. 

-Je propose de mener l'enquête tous les trois mais on ne doit en parler à personne, dit Evy. 

-OK, je suis d'accord, dit Hugo. 

-Moi aussi, dit Nathaly. 

 
 

Chapitre 7 

Clara, Auriane, Antoine J., Anthony 

 

-J'ai peur ! Dit Nathaly, il fait noir ! 

Les amis s'étaient perdus dans les caves humides et sombres de Poisselard. 
Trois heures avant, ils avaient reçu une lettre mystérieuse qui expliquait: 

« Si vous voulez retrouver Monsterip, allez seulement tous les trois dans la cave n°67 pour récupérer la baguette magique laissée par Lord Mortal. N'en parlez à personne ou un sortilège s'abattra sur vous... » 

Les enfants n'avaient pas eu le courage de prévenir le directeur d'Aqualot. 

-On est où ? s'énerva Evy. 

-Je crois qu'on s'est égarés ! Dit Hugo. 

Ils étaient coincés dans la cave qui était en fait un vrai labyrinthe. Hugo dirigea sa lampe torche vers le mur. Il y lut une inscription gravée qui les prévenait du danger de ce lieu. Soudain, une voix résonna dans l'obscurité : 

-Si au bout d'une minute, vous n'avez pas trouvé le plan de la cave, la porte se refermera sur vous à tout jamais et l'eau montera. 

Les enfants étaient terrifiés suite au message de la voix. Evy, Hugo et Nathaly cherchèrent le fameux plan sans le trouver. Le temps passa et la porte commençait à se refermer quand soudain Nathaly s’exclama: 

-Je l'ai ! Le plan était sous une dalle ! 

-Vite, il faut le déchiffrer avant que le temps se soit totalement écoulé ! s'écria Hugo. 

Trop tard … La porte se refermait déjà et l'eau commença à monter. 

-Au secours, l'eau monte ! Je ne sais pas nager ! Cria Nathaly, paniquée. 

Les enfants venaient de remarquer qu'il y avait un message codé sur la première page du plan. S'en étaient-ils aperçu trop tard ? L'eau montait de plus en plus et allait bientôt atteindre le plafond. La voix retentit à nouveau: 

-Si vous voulez parvenir à l'épreuve de la baguette magique, vous devrez trouver le code pour sortir de la salle...  

Soudain Hugo appuya sur un bouton dissimulé sous une pierre. Le mur bascula et les trois apprentis sorciers virent un clavier futuriste apparaitre. Hugo prit le plan de la cave, le retourna et vit un code secret. Il le recopia sur le clavier et la porte se retourna leur laissant un accès à la salle de la baguette magique recherchée. La porte se referma dès qu'ils l'eurent franchie. Dans cette pièce, il faisait tout noir, on ne distinguait qu'une forme humaine qui se dirigeait vers eux. Hugo alluma sa lampe torche et apparut la tête d'une petite fille inoffensive. Cette fillette avait un teint pâle, des cheveux blonds aux reflets dorés avec un nœud blanc au milieu de sa chevelure. Elle était vêtue d'une longue robe rose. Ils furent soulagés d’être face à une petite fille et non pas face à un véritable monstre. Evy lui dit avec étonnement : 

-Que fais-tu ici ?  

La petite fille ne répondit pas. 

-Comment t'appelles-tu ?  

Elle ne répondit toujours pas. 

-Comment es-tu parvenue ici dans cette cave ?  

Encore une fois, aucun mot ne sortit de sa bouche. 

-Sais-tu où est la baguette magique ? 

Tout à coup, la petite fille se retourna brusquement et laissa apparaître une grande bouche pleine de crocs pointus ! 
Elle se jeta avec rage sur le petit groupe. 
Heureusement, ils l'évitèrent de justesse et Nathaly leur cria : 

-Vite, courez ! Il faut trouver la baguette et partir au plus vite ! Mais Hugo était tellement terrifié qu'il ne pouvait plus bouger. 

-Mon père Lord Mortal m'envoie pour vous empêcher d'obtenir cette baguette magique, dit la fillette d'une voix agressive. 

-C'est donc toi la fameuse Monsterip, devina Evy. 

Monsterip se jeta sur Hugo, essayant de l'étrangler. Evy sortit sa baguette magique et s'exclama : 

-Viens te battre avec moi !  

Monsterip  poussa un cri affreux et courut vers elle. Evy se souvint des cours de potion avec Théodore Lemercier. La jeune fille récita la potion de feu mais la créature l'évita et se jeta encore une fois sur elle. Evy se défendit avec bravoure. Le combat était rude. Ses camarades, terrorisés par la rapidité et la violence de l'attaque, restèrent figés, incapables de lui venir en aide. Heureusement,  Evy réussit à réciter la formule de pierre et Monsterip se figea instantanément. Evy se releva d'un bond et récupéra la baguette magique tant convoitée. Elle dit à ses compagnons : 

-Allez, dépêchez- vous ! Elle va bientôt se réveiller, nous devons partir au plus vite avec la baguette. Toujours, sous le choc de l'émotion, ils ne bougèrent pas. 

-On fait quoi d'elle ? Demanda Hugo, en désignant la petite fille ensorcelée. 

-J'ai une idée ! Si on la rendait gentille ? S'écria Evy. 

Et c'est ce qu'ils firent. Avant de quitter cette cave lugubre, ils jetèrent un dernier sort à la fillette pour qu'elle devienne une gentille petite fille innocente comme toutes les autres. Le chemin du retour vers l'école parut beaucoup plus rapide. A l'instant où ils s’apprêtaient à rentrer dans leur dortoir, Démonique apparut et leur demanda sur un ton strict: 

-Que faites-vous dans les couloirs à cette heure-ci ?  

Le trio n'eut pas le temps de trouver une justification et Dominique les punit en leur ôtant à chacun cent points ! Déçus par la sanction, les enfants ne répondirent rien. Ils avaient réussi leur mission: récupérer la baguette magique et transformer Monsterip pour qu'elle ne soit plus une menace pour l'école. 

   

Chapitre 8 

Elouan, Mathys, Yanis 

  

Evy avait donné un sort de gentillesse à la fille de Lord Mortal. Elle était devenue gentille et participait désormais aux cours avec les autres.  

La fin du troisième trimestre approchait, le banquet de fin d'année aurait lieu dans peu de temps. Hugo et Nathalie étaient impatients d'être au banquet mais pas Evy. Elle se moquait pas mal du banquet. Elle ne pensait qu'à Lord Mortal et elle voulait en savoir de plus en plus sur son passé. 
Elle préférait aller à la bibliothèque plutôt qu'aller au banquet sauf que la bibliothèque était fermée le jour du banquet, comme toutes les autres salles sauf les chambres et le réfectoire.  

Le jour du banquet était arrivé et il fallait tout préparer: gâteaux, bonbons, chocolats et boissons. Le banquet commença dans la grande salle du début d’année. Tout le monde était présent: les élèves, les professeurs et le directeur Artus Gloups. Hugo alla tout de suite au buffet. Nathalie, elle, alla directement jouer avec ses autres amies en faisant des sorts de magie pour faire des blagues aux professeurs. Ils leur faisaient pousser les cheveux. Evy était émerveillée de toute la magie qu'il y avait dans la salle. Il y avait des chaises volantes, des tables volantes et de petites boules volantes qui volaient un peu partout. Il y avait un sol transparent où l'on pouvait voir le ciel d'en bas comme si on volait. Il y avait aussi de la musique de sorcier. Mais avant de commencer, il fallait faire la remise des prix de chaque maison. Diablotin avait réussi à être deuxième et Aqualot était premier. Personne ne s'attendait à ça sauf Hugo qui avait consulté en cachette les dossiers des professeurs. Il le dit à Evy mais un professeur l’entendit : 

-Moi, je savais qu'on allait arriver premier, dit Hugo. 

-Mais comment ? reprit Evy. 

-J'ai consulté en cachette les dossiers des professeurs. 

-Mais tu es fou !!! cria Evy. 

-Chut, ferme ton clapet ! dit Hugo. 

-Les professeurs peuvent nous entendre!! dit Hugo. 

Un des professeurs les entendit. 

-Qui vient de crier comme ça ? 

-C'est moi ! répondit Evy. 

-Et pourquoi criais-tu comme ça ? s'exclama le professeur.   

Evy hésita à répondre parce qu'elle ne voulait pas que son ami se fasse exclure. 

-J'ai crié car il y avait une araignée, s'exclama-t-elle. 

-Ah ! ça me rassure, dit le professeur. 

Hugo remercia Evy. En consultant le dossier, Hugo avait remarqué qu'il n'y avait pas que les notes de fin d'année, il y avait aussi un dossier sur Lord Mortal.  Il était noté que le CDIS avait des livres sur lui. 

Hugo montra le document à Evy. Elle se demanda pourquoi le collège possédait ce type de documents au CDIS. Mais avant qu'Evy eut l'idée de trouver une faille pour entrer au CDIS, un professeur l'interrompit en lui annonçant que la remise des prix allait bientôt débuter. 

-Avant de commencer la cérémonie, nous allons parler d'un événement qui s'est passé au collège. Vos camarades, Evy, Hugo et Nathaly ont sauvé l'école en transformant Monsterip, un monstre horrible en une gentille petite fille. Je vais donc ajouter 5 points à Evy et ses amis pour leurs notes de fin d'année. Donc, si mes comptes sont exacts, Evy a 20/20, Hugo 19/20 et Nathaly 18/20. Bien, maintenant nous allons dire les moyennes de chaque maison: Aqualot a obtenu 18,5/20, Diablotin 16/20, Floria 14,5/20 et Angelot 12/20. 

Quand le professeur eut fini d'annoncer les résultats, la fête put enfin commencer. 
L'ambiance était à son comble. 
Evy profita de la fête pour aller au CDIS discrètement. A l'aide d'un tour de magie, elle ouvrit la porte. Elle consulta un tas de livres sur son ennemi suprême et sur son passé. Elle fit une découverte, un livre qui possédait une clé. Evy observa plus attentivement et vit le trou d'une serrure. Elle passa la clé dedans. Une porte s’ouvrit de l'autre côté. Il y avait un monde parallèle avec ses parents encore en vie. Nul n'avait le droit d'y entrer car si on y entrait, on ne pouvait plus revenir dans le monde normal... Qu'allait faire Evy? 
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