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· les premiers auteurs de théâtre
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Les grands philosophes de l’époque classique
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· Les premiers historiens



· le premier grand sculpteur

· Les premiers orateurs
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PLATON





Philosophe né à Athènes (428 – 347 av. J-C)


Oeuvres principales : La République, Politique, Apologie de Socrate, Criton, Timée





Platon est le premier grand philosophe de l’Histoire dont il nous soit parvenu des œuvres, fondateur de l’Académie d’Athènes, première école philosophique. Il privilégie les idées abstraites, les concepts. Dans ses dialogues et ses lettres, il fait toujours intervenir son maître Socrate dont tous les écrits ont disparu.





ARISTOTE





Philosophe né à Stagire (Macédoine) (384 – 322)


Oeuvres principales: Politique, Physique, Constitution d’Athènes (peut-être un élève)





Aristote est le second grand philosophe classique, fondateur du Lycée d’Athènes, seconde grande école philosophique. Au contraire de Platon, il privilégie l’expérimentation. Il est aussi connu pour avoir été le maître d’Alexandre le Grand, Roi de Macédoine et conquérant. On lui attribue parfois (peut-être à tort) d’avoir décrit La Constitution d’Athènes, source capitale pour comprendre la démocratie athénienne.





ESCHYLE





Tragédien né à Eleusis (526 – 456 av. J-C)


Oeuvres principales: Les Perses, Prométhée enchaîné, Les 7 contre Thèbes





Eschyle est le premier auteur de théâtre connu. Il a écrit des tragédies, dont 7 nous son parvenues. Bien que l’essentiel de son œuvre se réfère à la mythologie, une de ses tragédies est historique. Les Perses fait en effet référence aux Guerres Médiques gagnées par les Grecs contre les Perses entre 490 et 479 av. J-C.





SOPHOCLE





Tragédien né à Colone (495 – 405 av. J-C)


Oeuvres principales : Oedipe Roi, Œdipe à Colone, Ajax, Antigone, Electre, Philoctète





Sophocle est le second grand auteur de théâtre connu, lui aussi dans le registre des tragédies, dont 8 nous sont parvenues. Antigone et le cycle d’Œdipe sont des œuvres majeures, fondatrices du théâtre.





EURIPIDE





Tragédien né à Salamine de Grèce (480 – 406 av. J-C)


Oeuvres principales: Electre, Oreste, La folie d’Héraclès, Médée, Andromaque, Ion





Euripide est le 3° et dernier grand auteur tragique du V° siècle en Grèce. Son œuvre est aussi essentiellement mythologique mais les références aux évènements historiques sont fréquentes. 19 pièces ont été conservées, dont Les Suppliantes, une propagande pour le modèle démocratique athénien.





ARISTOPHANE





Comédien né à Athènes (445 –386 av. J-C)


Oeuvres principales : La Paix, l’Assemblée des femmes, Les cavaliers, Lysistrata





Aristophane est le premier et le plus grand auteur comique grec. C’est par l’humour que cet athénien choisit de critiquer les défauts de la société athénienne, y compris la vie politique. De nombreuses pièces font référence à des évènements ou des personnages historiques du V° siècle à Athènes. C’est la meilleure source critique que nous possédions sur la démocratie athénienne, ses limites et ses défauts.
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HISTOIRE Chapitre II


Les grands auteurs et artistes grecs et athéniens de l’époque classique (V° et IV° siècle av. J-C)





HERODOTE





Historien et géographe né à Halicarnasse (Grèce d'Asie) (486 – 420 av. J-C)


Oeuvre unique : Histoires (Enquêtes)





Hérodote est le premier historien connu. Les 9 livres de ses Enquêtes sont à la fois une vaste description géographique, historique, sociale voire légendaire et mythologique du monde connu des Grecs au V° siècle. L’essentiel de cet ouvrage unique est consacré à la relation des Guerres Médiques entre Grecs et Perses ainsi qu’à ses conséquences pour la vie politique, militaire, sociale d’Athènes au V° siècle.





THUCYDIDE





Historien né à Athènes (465 – 395 av. J-C)


Oeuvre unique : Histoire de la Guerre du Péloponnèse





Thucydide est le père de l’Histoire moderne, scientifique et raisonnée. Contrairement à Hérodote, il écarte les explications mythologiques, fait preuve de neutralité et de rigueur dans son traitement des sources. Son Histoire de la Guerre du Péloponnèse relate la guerre entre Athènes et Sparte entre 431 et 404 av. J-C


C’est aussi la principale source sur l’Histoire politique d’Athènes au V° siècle.





XENOPHON





Historien, philosophe et chef de guerre né à Athènes (430 ou 426 – 355 av. J-C)


Œuvres principales : Helléniques, Anabase, Cyropédie, Economique, Les revenus





Dernier grand historien de la période classique et élève de Socrate. Pro-spartiate et antidémocrate, il critique la démocratie athénienne dont il raconte la défaite dans les dernières années de la Guerre du Péloponnèse.  Il est d’ailleurs banni d’Athènes pendant plus de 30 ans avant de pouvoir y revenir en 367.





DEMOSTHENE





Orateur et homme politique né à Athènes (384 – 322 av. J-C)


Œuvres principales : Philippiques, Sur les affaires de Chersonèse, Sur la couronne





Le plus grand orateur connu de l’époque classique athénienne dont les œuvres nous soient parvenus. Ses discours politiques sont des modèles. Adversaire acharné des Macédoniens qu’il déteste, il parvient au pouvoir à Athènes en 340. La défaite athénienne de Chéronée contre les Perses le contraint au suicide.





ESCHINE





Orateur et homme politique né à Athènes (390 – 314 av. J-C)


Œuvres conservées (3) : Contre Ctésiphon, Contre Timarque, Sur la fausse ambassade





L’autre grand orateur athénien du milieu du IV° siècle, adversaire de Démosthène. Favorable aux Macédoniens, il conclut avec eux la Paix de Philocrate en 346. Après la défaite athénienne de 338 et le suicide de son rival, il se retire à Ephèse puis sur l’île de Rhodes où il fonde une école de rhétorique.





PHIDIAS





Sculpteur grec, né à Athènes (vers 490 – après 430 av. J-C)


Œuvres principales : Frise des Panathénées, sculptures du Parthénon, statue chryséléphantine d’Athéna, statue de Zeus à Olympie (une des 7 merveilles du monde)





Il commence son activité en 464 à Athènes. Protégé par Périclès, il réalise l’essentiel des travaux de sculpture du Parthénon, avant de monter un atelier à Olympie où il réalise la statue gigantesque de Zeus (une des 7 merveilles du monde). Accusé d’impiété, il est ostracisé et meurt en exil à Olympie.
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