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· Critères économiques

PNB (produit national brut) : Valeur totale des biens et services produits par les nationaux d’un pays en une année (sur le territoire ou à l’étranger).

PIB (Produit Intérieur Brut) : Valeur totale des biens et services produits à l’intérieur d’un pays en une année (y compris par les entreprises étrangères)

PIB / habitant : PIB / nombre d’habitants. Le plus fiable est le PIB / habitant – PPA (Parité de Pouvoir d’Achat) qui permet de comparer sur la base d’une même devise (le $) quelque soit le niveau des prix à l’intérieur du pays.

RNB (Revenu National Brut) : Valeur assez proche du PIB : Somme des revenus (salaires et revenus financiers) perçus par les agents économiques à l’intérieur d’un pays. Le RNB / habitant – PPA est aussi appelé « Revenu par tête ».

Seuil de pauvreté : selon l’ONU, il est de 2 $ / jour / personne. Le seuil d’extrême pauvreté est de 1 $ / jour / personne


· Critères démographiques

Taux de mortalité infantile : nombre de décès d'enfants avant 1 an / nombre total d’enfants de – de 1 an. Donné pour 1 000 habitants

Espérance de vie : Age moyen du décès des habitants du pays


· Critères éducatifs

Taux d’alphabétisation : Nombre d’adultes  (+ de 18 ans) sachant lire et écrire


· Indices globaux de développement

IDH : Indice du Développement Humain
Indice calculé sur la base de 3 critères : un indicateur économique (le PIB/habitant – PPA), un indicateur sanitaire (l’espérance de vie moyenne), un indicateur socio-éducatif (le taux d’alphabétisation). C’est un chiffre compris entre 0 et 1, arrondi à 3 décimales après la virgule. Plus il est proche de 1, plus le niveau de développement est élevé.

IPH : Indice de Pauvreté Humaine
Indicateur du % de population pauvre d’un pays. Il est calculé sur des critères différents pour les pays riches (IPH-1) et pour les pays pauvres (IPH-2).
L’IPH-1, pour les pays pauvres, est calculé sur la base de 3 critères :
· % de personnes risquant de décéder avant 40 ans
· Taux d’analphabétisme
· % d’individus n’ayant pas accès à l’eau potable et % des enfants de – de 5 ans souffrant de malnutrition
L’IPH-2, pour les pays riches, est calculé sur la base de 4 critères :
· % de personnes risquant de décéder avant 60 ans
· % d’adultes souffrant d’illettrisme
· % de personnes vivant en-dessous du seuil de pauvreté
· Taux de chômage de longue durée

Indice de Gini
Coefficient qui mesure le degré d’inégalité de la distribution des revenus dans un pays. Chiffre compris entre 0 et 1 où 0 signifie l’égalité parfaite et 1 l’inégalité absolue. Il est calculé sur la base du diagramme de la courbe de Lorenz.
