Veillez à bien définir les mots que vous ne comprenez pas !!!

2- Les critiques de la monarchie.
Lexique : société d’ordre p. 46, 
Etats généraux : réunion des 3 ordres par le roi afin de délibérer sur les affaires du royaume, 
Cahiers de doléances : Sous l'Ancien Régime, documents dans lesquels les assemblées convoquées pour l'élection des députés aux états généraux consignaient les réclamations et les vœux que leurs représentants devaient faire valoir. 
Livre p. 46
Dans les années 1780, la monarchie est de + en + contestée. Et Louis XVI ne parvient pas à imposer les réformes nécessaires. Une série de mauvaises récoltes et de crises économiques placent le peuple au bord de la famine. Des solutions sont envisagées pour résoudre la crise financière mais les ordres privilégiés (revoir les 3 ordres de la société) s’y opposent.
A- Les origines de la Révolution.
En 1789, la France est en crise. Elle subit les effets de la crise économique qui a débuté en 1787 suite à série d’accidents climatiques provoquant la baisse de production agricole et des revenus paysans et l’augmentation du prix du blé. La crise est financière. L’Etat est accablé de dettes. Le déficit est accru par la guerre d’Amérique menée contre les Anglais. Et la crise est politique. Face à l’absolutisme, les parlements de province réclament plus de droits. Les états généraux sont réclamés et le roi cède et les convoque pour le 1 mai 1789.
B- Les Français ont la parole.
La population est consultée et appelée à rédiger par ordre des cahiers de doléances dans lesquels ils expriment leurs attentes. Près de 60000 cahiers ont été adressés au roi réclamant la fin de la féodalité, l’égalité devant l’impôt et une constitution.  Les français élisent début 1789 plus de 1200 députés. Dans le clergé comme dans la noblesse, certains sont acquis aux réformes. 

