I- La naissance de Rome.
A- la légende.
Livre p. 86-89.
D’après la légende racontée par les historiens romains Virgile (auteur de l’Enéide) et Tite-Live, Rome a été fondée en 753 avant J.-C. par Romulus après qu’il eut tué son frère Remus. Romulus et Remus, fils du dieu Mars et de Rhea Silvia, ont été abandonnés sur le Tibre puis nourris par une louve et élevés par des bergers. Pour peupler Rome, Romulus fait enlever les filles des Sabins, un peuple voisin, puis les Romains finissent par fusionner avec eux.
Son ancêtre serait un héros troyen, Énée, fils de la déesse Vénus. Ces récits donnent aux Romains une origine prestigieuse dont se réclamera Jules César.
Enée : Fils d'Anchise et d'Aphrodite (Vénus). Il est, au cours de la guerre de Troie, un des principaux chefs troyens. Lors de la prise de la ville, il s'échappe et, après différentes pérégrinations, arrive à Carthage, où il est aimé de Didon. Puis il débarque en Campanie, où il descend aux enfers, et enfin atteint le Latium, où il épouse Lavinia, fille du roi Latinus. Rédigée sous le règne d’Auguste, l’Énéide vise à glorifier Rome et son empereur.

