Version rédigée
1- L’URSS de Staline. 
A- Un régime totalitaire.
L’URSS de Staline est un régime totalitaire. Le parti communiste est seul autorisé. Il contrôle tout, la politique, l’économie et la société. La population est conditionnée par une propagande incessante et embrigadée dans de nombreuses organisations. Une police politique (guépéou puis NKVD) pourchasse les opposants qui sont liquidés ou condamnés aux travaux forcés dans les goulags. Toutes les religions sont persécutées. Entre 1936 et 1938, Staline mène une campagne d’élimination des opposants par le NKVD. C’est la « Grande Terreur ». Il fait organiser des procès truqués. Les aveux sont obtenus par la torture et des dénonciations. 
Staline fait l’objet d’un culte de la personnalité. Il fait réécrire l’histoire, modifier les photographies. Il dirige le cinéma…
B- Une puissance économique.
Pour rattraper son retard économique, l’URSS adopte en 1928 son 1er plan quinquennal qui privilégie l’industrie lourde et les communications au détriment de l’agriculture et des industries de consommation. Il est réalisé en 5 ans. Conséquences : allongement de la journée de travail, adoption de la semaine continue, émulation stakhanoviste (mineur qui aurait en 1935 réalisé 14 fois ses objectifs). En 1940, l’URSS est la 3e puissance industrielle. L’agriculture est collectivisée (grand tournant de nov 1929) et les paysans travaillent dans des kolkhozes (grandes exploitations) ou les sovkhozes (fermes d’Etat). Toute opposition est réprimée. Staline élimine les paysans riches présentés comme hostiles au régime : les koulaks. La dékoulakisation fait 1,8 M de déportés et des centaines de milliers de morts. La collectivisation désorganise l’économie et provoque de grandes famines comme en Ukraine entre 1932 et 1933. (5M de morts).
C- L’alliance avec Hitler.
Isolée au départ, l’URSS tente de se rapprocher des démocraties occidentales mais face à leur passivité devant la montée de Hitler, elle signe un pacte de non agression en août 1939, le Pacte germano-soviétique, avec l’All. Ce pacte prévoyait l’annexion d’un certain nombre de pays : Finlande, Pologne, pays Baltes. Les partis communistes occidentaux sont désormais les agents de cette alliance.

 Version prise de notes
L’URSS de Staline : un régime totalitaire
Staline (1924-1953)
Secrétaire du parti en 1922. En 1924, à la mort de Lénine, il s’impose et veut construire le « socialisme d’un seul pays » l’URSS (depuis 1922)
Staline se présente comme le successeur de Marx et Lénine : le stalinisme se veut LE régime des paysans et des ouvriers. Il veut abolir les classes sociales.
= idéologie communiste
Le contrôle de l’économie
La planification industrielle (plan quinquennaux) est lancée afin de sortir l’URSS de son retard et la faire devenir une grande puissance.
Les ouvriers travaillent dans des conditions difficiles : bas salaires. La répression est très dure.
La collectivisation des terres (les paysans sont réunis dans des kolkhozes) 
Une politique fondée sur la répression
Staline exerce un pouvoir fondé sur la terreur de masse. Il utilise une police politique : le NKVD qui arrête et déporte toute personne socialement dangereuse.
A partir de 1934 : purges dans le parti et l’armée : elles culminent en 1936-1938 = Grande Terreur  avec les procès truqués de Moscou (2 millions sont déportés, 3 à 4 millions exécutés)
à partir de 1928 dékoulakisation (koulaks = paysans riches). En réalité tous ceux qui s’opposent à la collectivisation sont déportés dans les goulags.
  
Une famine est organisée en Ukraine en 1932-1933 afin de briser la résistance (5 millions de morts)
Le contrôle de la société
Le régime est basé sur la propagande à tous les niveaux (manipulation des médias et de l’art) et le culte de la personnalité. 
 
La société est encadrée : la jeunesse est réunie dans le komsomol
