

7e TABLEAU
DANS LE JARDIN DU VENT
	
CHOREGRAPHIE : LE RETOUR DU VENT, Grande section avec Cathy

(Quand GARANCE et HORIZON entrent dans le jardin du Vent ramené dans la ville par un groupe d’enfants, tout est chamboulé. GARANCE est catastrophé ! Le cirque d’Adrian évoquera la présence « invisible » du Vent.) 

GARANCE (Catastrophé) : Tout le travail d’une vie ! Ooooh ! Ca ne donne pas envie de rire ! (Il chancelle) J’ai le cœur qui lâche ! Il va falloir se mettre au travail ! Relever les ruines et réparer les vivants comme a dit le docteur ! 

HORIZON : N’exagère pas ! Je ne vois qu’une explication à tout ce remue-ménage ! Notre ami VENTOUSE est de retour ! (D’un ton amusé et taquin) « Vanité des vanités, tout est vanité dit L’Ecclésiaste ».

GARANCE (Grandement étonné) : Aaaah ! 

VOIX OFF : Puis, m’étant retourné vers tous les ouvrages que mes mains avaient faits, et vers les travaux où j’avais pris une peine inutile, j’ai vu en tout vanité et affliction d’esprit, alors j’ai reconnu que rien n’est stable sous le soleil. Et j’ai compris que le savant et l’artisan meurent aussi bien que l’ignorant et l’homme oisif. [footnoteRef:1] [1:  D’après l’Ecclésiaste] 


HORIZON : Tu as entendu comme moi GARANCE ? La voix du Vent vient de te donner la clé des choses ! 

GARANCE (Se détournant) : Ooooh ! C’est bien compliqué ! Je préfère en rire, « Môssieur » ! (Il commence à tout remettre en place.) 

HORIZON : Comprends seulement le caractère vain des choses et que rien n’est fait pour durer ! (Aidant GARANCE à tout remettre en ordre) « Si tu peux voir détruit l’ouvrage de ta vie et sans dire un seul mot te mettre à rebâtir... Tu seras un homme... » GARANCE... 

GARANCE (Dubitatif) : Aaaah ! (Riant) Ooooh ! Ca me chatouille ! 

HORIZON : C’est le Vent ! C’est VENTOUSE ! Tu le sens qui s’engouffre sous la chemise et qui la fait gonfler ? Cramponne-toi GARANCE ! On va décoller ! Ca va décoiffer ! (Coiffant son képi de gendarme ; on l’entend hurler) : Prudence ! Désormais, tous les laissez-passer pour entrer dans Arras doivent être demandés à « M. l'Officier adjoint au Préfet du Pas de Calais à Bouloqne-sur-Mer » ! 

GARANCE : Aucun laissez-passer n'est demandé aux personnes qui n'empruntent pas les voies ferrées ! (Chuchotant) Je te le dis, VENTOUSE ! 

MUSIQUE : Down by the riverside
	
Les bulles de savon envahissent progressivement la scène












MUSIQUE
Sur la voix off ?
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