Géographie : Sujet d’étude 3  Pôles et aires de puissance
Comment définir la puissance des centres d’impulsion et leurs relations ?
Les villes ont de tous temps joué un rôle fondamental dans la mise en place des relations politiques et économiques  à l’échelle de la planète .Des  foyers de peuplement se sont constitués et aujourd’hui on peut observer plusieurs espaces métropolitains à fort pouvoir, ce sont les mégalopoles .Les  trois principales font partie de  la Triade, ce sont la mégalopole américaine ,située sur la façade atlantique, la mégalopole européenne, le long de l’axe rhénan et la mégalopole asiatique qui unit le Japon et une partie du littoral asiatique en pleine expansion  .
La mondialisation a accéléré le processus de métropolisation en favorisant les activités économiques ,financières  principalement localisées dans les centres des affaires (C.B.D ), les  villes sont devenues des nœuds privilégiés de circulation des richesses ,des personnes et des informations .Elles se  sont ainsi développées en centre d’impulsion et jouent un rôle d’interface entre leur environnement et le reste du monde .On les appelle des villes-monde (New-York, Tokyo, Londres, Paris) quelques –uns à l’écart des mégalopoles réussissent à tenir un rôle régionale important ,notamment dans certains pays émergents (Rio de Janeiro, Johannesburg…)
L’organisation de l’espace mondial est centrée autour de trois aires de puissance  qui constituent le Centre du système monde (le Nord).
-l’aire de l’Amérique du Nord, avec deux points d’appui sur les façades océaniques,  qui forme avec le Canada et le Mexique un ensemble commercial de 450 millions d’habitants  c’est L’ALENA. 
-l’aire de l’Europe occidentale  centrée sur la mégalopole, concentre l’essentiel des densités urbaines, des richesses et des réseaux de communication .L’Union Européenne  est un espace productif de premier plan, mais au poids politique faible internationalement.
-l’aire asiatique  en pleine expansion, les métropoles japonaises sont les pôles majeurs  et sont en concurrence avec la façade maritime chinoise et les N.P.I.
Ces 3 aires regroupent 20% de la population mondiale, 80% du PNB et 70 % de la production industrielle 

