ECOLE MARIE CURIE de Corbas
32 rue de la République          69960 Corbas
tel  : 04.72.50.20.51                       ce.0693794z@ac-lyon.fr
Blog : www.lewebpedagogique.com/mariecurie/
Conseil d’école du 15 mars 2016
PRESENTS :
Directrice : Corot Marie Laure 
ENSEIGNANTS : Maternelle : Elodie Dupuis Verdier, Christèle Prost,  Anne Khoury, Corinne Touron.
Elémentaire : Elisabeth Baps, Jaël Cano, Anne Cécile Chovin, Stéphanie Julia, Isabelle Laval, Cristelle Mazallon, Isabelle Nanjoud, Céline Nicod, Brigitte Nugues, Bertrand Suatton
PARENTS D'ELEVES :   
FCPE : De Jesus Marie Hélène, Ianzano-Wangermez Lucie,  Ahaddad Sabina, De La Asuncion Stéphanie, Combalot Emilie, Simondon Jenny 
PEEP : Eraclas Benoit, Gaussuin-Piskula Sandra,  Cheguillaume Angèle 

Représentant la mairie de Corbas :  Mme Babe, Mr Morel
DDEN : 
Animateurs périscolaires :Amine Khalem, Cindy Bourgeois
Bonne nouvelle : 43 réponses positives de la part des parents pour leur participation lors de l'organisation de la future kermesse. Cette fête devrait donc avoir lieu. A suivre… 
Lecture du compte rendu du dernier CE : 
Lors du dernier CE, plusieurs points étaient restés en suspens :  

- Les parents avaient demandé que les enfants qui devaient s'absenter sur le temps scolaire pour des soins médicaux ou para médicaux  (orthophonie par exemple) puissent être accueillis sur le temps périscolaire après leur soin. Où en est-on sur ce point ?

La mairie n'a pas de réponse toute prête. Elle préfère se laisser encore du temps pour y répondre. Faut-il étudier les demandes au cas par cas ? 

Mme Babe rappelle qu'elle est obligée de poser des limites aux familles car elles ont tendance à toujours vouloir les repousser mais que dans un souci d’égalité, elle préférerait que la règle soit la même pour tous. 

- concernant la propreté de la cour,  Mme Corot a rencontré Mr Bertrand avec qui elle a convenu d'ajouter une poubelle supplémentaire vers l'espace ping-pong. D'une manière générale, il y a nettement moins de papier dans la cour qu'auparavant, sauf les jours de grand vent. 
- concernant la gestion de l'entrée en maternelle (question de Mr Eraclas, PEEP) : chaque matin, un adulte assure la surveillance des entrées et sorties de l'école depuis les attentats du 13 novembre 2015. Il s'agit soit de Madame Corot,  soit de son EVS administrative.
1. Questions relatives à la municipalité
Parmi les demandes de travaux déposées en début d'année, quelles sont celles qui ont été budgétées ? 


· travaux prévus au budget 2016  :
École élémentaire
Dans le cadre des demandes du défi école énergie déposées l'an dernier et dans un souci de réaliser des économies d'énergie durables  : 
· changements ou ajouts de têtes thermostatiques aux radiateurs afin de pouvoir régler la chaleur dans les classes (projet Défi école énergie) 
· Pose de détecteurs de lumière dans les endroits de passage (sanitaires, couloirs, lieux de stockage)
autre type de travaux
· une deuxième tranche de rénovation toilettes élémentaires autour de la création du toilette PMR est prévue vers la salle 10 de Mme Nanjoud afin d'agrandir l'espace des anciennes toilettes enfants. 

· Rénovation du mur du préau de l'élémentaire détérioré suite à un dégât des eaux de l'été dernier. 

· Mise au norme des rampes d'accès pour PMR bâtiment élémentaire. 
Maternelle 
· Peinture du hall de la maternelle dans un souci d'harmoniser les couleurs des murs avec ceux du nouvel espace des ATSEM créé l'an dernier. 

· Extérieur : embellissement de l'entrée de la maternelle. Parterre minéral devant l'entrée pour cette année + projet de paysager pour 2017  devant de l’école maternelle. 

· Cour maternelle Petits : déplacement du grillage derrière la cabane et derrière la classe 3. (fait pendant les dernières vacances d'automne 2015). 
Demandes reportées à une date ultérieure  : 
· l'isolation du mur nord  demandée ne sera pas réalisée cette année. 
· Le changement du portail d'entrée en élémentaire très usé ne sera pas pour cette année.  
· L'automatisation du portail de la maternelle, actuellement fermé sur le temps scolaire pour des raisons de sécurité est redemandée par Mme Corot.  

Lecture du mail du lieutenant D'olivera, adjoint au chef de casernement de Feyzin,  présent lors d'un exercice d’évacuation qui, pour des questions de sécurité et de bon sens, prône la fermeture du portail de l'école maternelle , ce qui  permettrait une libre circulation à l'intérieur de l'enceinte de l'école. Courrier adressé à Mr Le Maire de Corbas, le 20 mai 2015 et resté sans réponse jusqu'à ce jour. 
La municipalité rejette la demande sans vraiment donner d'explication. Question de coût ? 
· Rafraîchissement des peintures de la salle des maîtres et de  la salle d'arts plastiques. Pas de chantier d'été sur Marie Curie cette année. 
 Demandes pour 2017 ? 
· Jardin potager : espace plantation repensé / nouveaux bacs résistants aux intempéries, paillage minéral pour éviter les mauvaises herbes et faciliter la circulation des petits « jardiniers ». Installation d'un récupérateur d'eau pour faciliter l'arrosage. 

· Revêtement amortissant autour des arbres endommagé à cause des racines, cour des petits en maternelle, à changer ? 
Demande ancienne : Mme Khoury enseignante demande à ce que la porte de la cabane à vélos de la cour des petits soit réparée au plus vite. Dangereux pour les petits doigts des enfants. 
Retour très positifs sur les nouveaux travaux dans les toilettes extérieurs, beaucoup plus propres et plus agréables qu'auparavant. 
· Restaurant scolaire / Périscolaire
Questions des parents : 
- Cantine 
Question et proposition de la FCPE : 
« Suite à des remontées de certains enfants sur les quantités insuffisantes servies à la cantine nous souhaiterions que le sujet soit abordé lors des conseils de classe afin de recueillir un maximum d'avis et avoir ainsi des données plus précises à fournir lors de la prochaine réunion cantine avec la mairie. Nous pouvons étudier ensemble une matrice de questionnaire simple à soumettre aux enfants. » 
Selon plusieurs parents d'élèves, les enfants sortiraient des 1er et  2ème services en ayant encore faim. 

Un conseil de délégués spécial périscolaire aura lieu le 31 mars en présence de Mme Bourgeois. Les délégués ont été invités à recueillir les questions de leurs camarades de classe en lien avec les temps périscolaires.

Mme Bourgeois explique que l'enfant a obligatoirement 3 éléments sur son plateau : entrée, plat chaud et dessert. Ils sont servis de manière correcte. S'ils mangent tout, ils ne devraient pas avoir faim. Les élèves peuvent se resservir à tous les services à condition qu'ils aient fini ce qu'il y a sur leur plateau. Il faut savoir si les enfants parlent de quantité insuffisantes les jours de pizzas, frites...

Mr Morel explique qu'un projet chasse au gaspillage est en cours et que malheureusement beaucoup de déchets prouvant qu'il y a de quoi manger sont jetés chaque jour. Les enfants semblent selon la municipalité faire du zapping alimentaire.

La mairie propose aux parents de venir voir ce que mangent les enfants à la cantine. Elle les invite également à participer à un temps de repas ainsi qu'à la prochaine commission de cantine prévue le 17 mai 2016. 
- Service minimum d’accueil en cas de grève du personnel enseignants ?  Question soulevée par les parents de la PEEP. Les parents rappellent qu'ils ne remettent pas en cause le droit de grève des enseignants. Ils souhaiteraient seulement qu'un service minimum soit organisé lorsque le nombre de grévistes est important. Les parents questionnent la mairie de Corbas à ce sujet. 

La municipalité explique qu'elle rencontre beaucoup de difficultés à recruter du personnel qualifié en nombre suffisant pour assurer un encadrement de qualité. 

Les parents de la PEEP insistent pour que la municipalité se renseigne auprès d'une autre commune qui aurait déjà organisé ce service minimum. 
- les jeux dangereux : Les parents de la FCPE s'inquiètent de savoir si des jeux dangereux ont lieu dans les cours de récréation. Les enseignants n'ont rien remarqué dans la cour. Les parents parlent « de jeu du foulard » ou « du jeu de l'apnée » qui auraient lieu plutôt sur les temps périscolaires.

Réponse commune de Mmes Corot et Bourgeois : les parents qui apprennent que de telles pratiques existent sont invités à venir en parler soit aux enseignants soit aux animateurs afin que des mesures soient immédiatement prises à l'encontre des instigateurs et que ces pratiques soient immédiatement stoppées. Les parents sont également invités à en parler avec leurs enfants.

Les enseignants ne font pas spécialement de sensibilisation en classe sur le sujet pour ne pas donner de « mauvaises » idées aux enfants mais si un cas était découvert, il serait de suite traiter. 
2. Vie de l’école
Un petit point sur les inscriptions : 9 PS seulement pour l’instant et une GS + un CE1 pour 2016-2017. Mme Corot s'inquiète de ne pas avoir plus de rendez vous d'inscription à trois semaines de la date d'ouverture des inscriptions. Des affiches de rappel ont été apposées devant l’école. 

· Projets de classes / quelques retours / quelques nouvelles dates 
Maternelle : 
· projet percussions (crédits PAE 834€ + Coopérative de classe + 200€ FCPE) : les parents d'élèves ont été très satisfaits par la qualité du spectacle. Ils remercient l'équipe enseignante pour leur investissement. Les enseignantes remercient à leur tour les parents pour avoir assurer un petit moment de convivialité en offrant biscuits et boissons le soir du spectacle. 

· projet SMIRIL / Pas encore vécu / à suivre… 
Élémentaire : 
· Classes découvertes pour les deux CM1 à Méaudre (du 2 au 4 mai) / 

· Projet SMIRIL / projet en cours pour la plupart des classes. À suivre… 

· projet Croix Rouge , du nouveau :  Toutes les classes bénéficieront d'une initiation aux premiers secours. IPS junior du CP au CE2 et IPS traditionnel pour les CM1 et les CM2. Les CM2 suivront également une formation PREVIC (accidents domestiques) en plus. Les dates retenues : 25 avril pour les deux CM1 et 19 et 20 mai pour toutes les autres classes. 

· Pour les CP/CE1 : le bivouac au centre de loisirs d'une nuit  est prévu  les 27 et 28 juin prochain.  

· projet école fleuries : les CP/CE1 de Mme Nanjoud ont de nouveau remporté un prix cette année. 

· projet hygiène bucco-dentaire en CP et CE1. Deux classes l'ont déjà expérimenté. Bilan positif, intervention appréciée. Prochaine intervention le 3 mai pour les classes de Mme Baps et Mme Nugues. 
· Calendrier 2015-2016 / Quelques dates à retenir
Spectacle CP et CE1 : « Le long voyage du pingouin vers la jungle » : le jeudi 24 mars 2016 au Polaris sur deux séances . Bonne nouvelle : la salle du Polaris devrait finalement être déployée en grande jauge (400 places), donc moins de problème de places mais conservation des deux séances (16h30 et 18h).  Jeudi matin : les autres classes de l'école pourront assister à la répétition générale prévue pour 10h. 
Spectacle des CE2 :conte musical (chanté, dansé et joué) : « Flash dingue » sur le thème du voyage le 27 mai 18h30 à la salle des fêtes en soirée. 
Spectacle des CM1 et CM2 : « Lyon dans tous ses ét'arts » : 24 et 26 mai pour les CM2 / 

31 mai et 3 juin 2016 pour les CM1 dans la salle République
Fête de l’école : vendredi 24 juin 2016 à partir de 16h30 
Projets des fédérations : 
FCPE : 
Projet Olympiade : samedi 21 mai au parc des loisirs à partir de 16h30. 



Projet vente de produits locaux (légumes/fruits et fromage) : tous les 15 jours. Un panier est proposé. Les parents peuvent en commander le nombre de paniers qu'ils souhaitent. Les paniers seront remis le samedi matin sur le parking de l'école maternelle près du rond point en haut de la rue Marie Curie. 

Lecture d'une lettre de la FCPE rappelant leurs buts, leurs actions.
PEEP : 
Opération  « dessins d'école » qui remplacera le projet « sac shopping » cette année : « dessindecole.com »  est un site Internet de ventes en ligne qui s'occupe de scanner les dessins des enfants et de les imprimer sur divers objets mis en vente. La livraison des objets se fera sur l'école peu avant le week-end de la fête des mères. 



vente de galettes : 30 galettes vendues qui ont permis l'achat de gâteaux lors du spectacle des maternelles.
 

concours de dessins : très bon suivi



conférence qui aura lieu le 29 mars prochain sur invitation : des informations ont été remises aux parents pour qu'ils s'inscrivent.
FCPE et PEEP proposent de financer certains projets. Mme Corot suggère qu'en début d'année, lors du premier conseil d'école par exemple, les fédérations proposent un budget « dons » chiffré à répartir sur les différents projets de classes. L'an dernier un don de la FCPE avait permis d'acheter des clés USB numériques pour le cycle 2 et une sono très utilisée par les enseignants de façon quotidienne. 
· Date du prochain CE
Jeudi 16 juin  2016 (troisième trimestre)
Clôture de CE à 19 h53  
