ECOLE MARIE CURIE de Corbas
32 rue de la République 69960 Corbas

tel  : 04.72.50.20.51            ce.0693794z@ac-lyon.fr
Blog : www.lewebpedagogique.com/mariecurie/
Conseil d’école du 3 mars 2015
Présents :
Directrice : Corot Marie Laure 
Enseignants : Maternelle : Patricia Crochet, Christèle Prost,  Corinne Touron. Elodie Dupuis Verdier,  Claudine Genvresse. 
Elémentaire : Elisabeth Baps, Anne Cécile Chovin, Cristelle Mazallon, Isabelle Nanjoud, Céline Nicod, Brigitte Nugues, Magali Ruiz, Bertrand Suatton.
ATSEM : Pascale Boirayon, Sanglier Brigitte

Parents d’élève : FCPE :  De la Asunsion Stéphanie, Mme De Jesus Marie Hélène, Mme Wangermez Lucie

 PEEP : Bouchery Christel, Cheguillaume Angèle. 
Représentant la mairie de Corbas : Babe Dominique et Morel Patrice
Animateurs périscolaires : Cindy Bourgeois
DDEN : Pendaries Guy (absent)
Absents excusés : Jaël Cano, Stéphanie Julia.
VIE DE L'ECOLE
1/ Avancée des différents projets : 
→ En maternelle : 
·  Projet Land Art... Le Land Art est un art éphémère créé à partir de collections d'objets prélevés dans la nature, triés et mis en forme par les élèves (cueillette d'été, cueillette d'automne, utilisation de glaçons, feuilles, cailloux, herbes… ). Les œuvres d'art sont photographiées afin d'en garder une trace. Ce travail sera  présenté aux familles mais pour l’instant « surprise » ! Projet partagé par toutes les classes de maternelle. 
·  Semaine de la maternelle : Pendant une semaine, dans le cadre d'un projet national, les parents de la maternelle étaient invités à vivre un temps de classe, dans la classe de leur enfant. Expérience enrichissante, très appréciée de tous, qui n'a pas perturbé les élèves. Les parents ont pris conscience de certaines réalités du métier d'enseignant. Certains ont réalisé un rêve... Une vraie réussite !  A revivre ! Les enseignantes ont aussi trouvé ces moments très riches. Projet partagé par toutes les classes de la maternelle
→ En commun : 
· projet SMIRIL , pour 14 classes. Cette année encore, notre école travaille en partenariat avec le Smiril (Syndicat mixte des îles et des lônes du fleuve Rhône). 

Plusieurs animations auront lieu dans l'école et/ou sur site , au bord du Rhône. Au programme, vannerie, pêche, études des différentes sources de pollution du Rhône, histoire du fleuve,  découverte des petites bêtes...   
→ En élémentaire
· Défi école énergie : projet qui a pour but de sensibiliser les élèves et les personnels de l'école aux problèmes d'économie d'énergie au sein de l'école et ailleurs. Une classe de CM2 participe à ce projet mené en partenariat avec l'ALE, Agence locale de l'énergie, et Luc Gay de l'Agenda 21 de Corbas. Plusieurs interventions et activités effectuées par les élèves : relevé de températures dans l'école, courrier adressé à Mr Le Maire, création d'autocollants, journal de classe, création d'un petit clip vidéo, visite de la chaufferie de Vaulx en Velin... En fin d'année, présentation du projet aux élèves de 6ème du collège dans le cadre de la liaison école collège et invitation de tous les élèves à participer à une journée de récompense au Grand Lyon  en juin.  Travail et actions à poursuivre sur les années à venir. 
Mr Morel annonce qu'une réponse au courrier des CM2 est en cours de préparation. Elle devrait arriver prochainement dans l'école. 
· Projets grandes terres : avec les CP/CE1 et les CE2 de Mme Nicod. Une classe est allée le 25 novembre dernier planter des arbres. Elle y retournera en avril pour voir l'évolution des plantations. Un autre classe participera à un élevage de vers à soie,  à la plantation de mûriers et à la découverte du métier de garde forestier... A suivre. 

Une belle couleur développement durable pour notre école...
· projet Cirque dans le cadre d'un financement municipal « Projet d'action éducatives ». Plusieurs interventions en classe de CM1 et de CM2. Spectacle en fin de période. 

· Rallye école -collège : dans le cadre de la liaison école collège, 6 classes des trois écoles primaires de Corbas ainsi que toutes les classes de 6èmes du collège René Cassin  participeront à un rallye scientifique le 21 mai prochain. Les CM2 de Mr Suatton et les CM1 de Mme Cano représenteront Marie Curie. Nous avons besoin de parents pour encadrer et participer à la tenue des ateliers. 
· Classes découvertes : 



►Séjour à Méaudres 

- Premier séjour : Du 4 au 6 mai 2015 : Classes de Mme Chovin et de Mme Julia 
- Deuxième séjour : Du 11 au 13 mai 2015 : Classes de Mme Cano et Nicod
˃ CM1 activités d'orientation, CE1/CE2 et CE2 : préhistoire et alimentation. 

+ deux voyages à la journée  prévus le 10 et le 12 mars prochain. Objectif : comparer les paysages en fonction des saisons.

Financement mixte : municipalité, parents et vente d'objets par les enfants. 



►séjour à Colempce : du 26 au 29 mai pour les deux classes de CM2. 
· Spectacles prévus ouverts aux parents des différentes classes
10 avril à 17h30 : CE1/CE2 et CE2 spectacle à la salle des fêtes « Circus et boule de gomme »

30 mars  à 18h: CM1 et CM2 « Arrête ton cirque ! » Spectacle au Polaris
31 mars à 17h30: CP/CE1 « Le conte de tous les contes » au Polaris
→ Événements communs :
· photo de classe le 19 mars prochain

· Carnaval : 10 avril pour les 5 classes de Maternelle + la GS/CP de Mme RUIZ

· Kermesse : Elle aura lieu le 26 juin prochain. Une première réunion a eu lieu le 27 janvier. Une dizaine de parents seulement étaient présents.  Parmi eux des personnes déterminées à faire vivre la kermesse pour le bien de l'école. Une kermesse qui devrait réserver quelques nouveautés et pas mal de surprises... Qu'on se le dise ! Réservez votre soirée d'ores et déjà !
2/ Gestion des absences et des retards des élèves : 
Quelques rappels :
· Concernant les absences : 
Si la scolarité est obligatoire dès l'âge de 6 ans, l’inscription à l'école implique une fréquentation régulière et un engagement des familles dans ce sens. 
Les dates des vacances étant programmées par le Ministère de l’Éducation nationale pour plusieurs années et communiquées aux familles en début d'année scolaire, les familles se doivent de respecter ce cadre.  

Monsieur l'Inspecteur d'Académie nous demande de rappeler aux familles qu'il ne doit y avoir ni départ en vacances en dehors des congés scolaires, ni avant la fin des classes, ni  après la rentrée des classes. 

En cas d'absence réitérées sans motif légitime (à partir de 3 demies journées par mois), les familles recevront un courrier de la Direction Académique leur rappelant le bien fondé d'une scolarité assidue. 
Conformément aux dispositions de l'article L.131-8 du code de l’Éducation, les seuls motifs réputés légitimes d'absence sont les suivants : maladie de l'enfant, maladie transmissible ou contagieuse d'un membre de la famille, réunion solennelle de famille, empêchement résultant de la difficulté accidentelle des communications, absence temporaire des personnes responsables lorsque les enfants les suivent. 

Concernant les absences pour raisons médicales, elles doivent être systématiquement signalées par les parents le matin du premier jour d'absence avant 9h + mot écrit dans le cahier de liaison au retour de l'élève.  

· Concernant les retards : 
 Nous vous rappelons que l'amplitude horaire pour entrer à l'école est de 10 minutes (8h20-8h30 et 13h20-13h30). Seuls les élèves de maternelle sont accueillis jusqu'à 8h40 le matin. 
Pour les élèves se rendant seuls à l'école, le portail leur sera ouvert et les parents seront immédiatement informés de ce retard. 
Une information circulera dans les cahiers de liaison auprès des familles. 

3/ Liaison École / Collège : 
· Liaison CM2 / 6ème 
Le 8 janvier, le collège se déplaçait à l'école pour les CM2 :  La Conseillère Principale d’Éducation du collège René Cassin est intervenue une demie journée à l'école pour répondre aux questions des élèves sur le collège et sur les disciplines. Elle a précisé les attentes comportementales du collège en comparant les similitudes des règlements intérieurs de notre école et du collège . Elle était accompagnée de quelques élèves et d'un surveillant. 

Le 26 janvier, les CM2 visitaient le collège... Pour la troisième année, tous les CM2 de Corbas ont passé une journée au collège. Les élèves ont été accueillis dans les classes et ont  assisté à différents cours tout au long de la journée (anglais, maths, EPS, ...). Les élèves apprécient cette formule qui leur permet de découvrir les espaces et les acteurs. 
· Refondation, nouveaux cycles et nouveaux programmes
Dans le cadre de la refondation, de nouveaux cycles voient le jour. La scolarité  de l'école maternelle à la fin du collège est organisée en quatre cycles pédagogiques successifs : 

· le cycle 1, cycle des apprentissages premiers : PS, MS GS (toute la maternelle). 

· le cycle 2, cycle des apprentissages fondamentaux : CP, CE1, CE2

· le cycle 3 cycle de consolidation : CM1, CM2, 6ème

· le cycle 4 : cycle des approfondissements : 5ème, 4ème, 3ème
 Il existe désormais un Conseil école collège qui se réunit 3 fois par an et qui rassemble l'Inspectrice de circonscription, la Principale du collège René Cassin, les directeurs des 3 écoles de Corbas, la CPE du collège, les enseignants de CM2 et les professeurs principaux de 6ème  ainsi que des représentants de fédérations de parents d'élèves. Différentes questions d'ordre pédagogique sont abordées  afin de mieux articuler la liaison entre l'école primaire et le collège. 
De nouveaux programmes sont également en préparation et devraient voir le jour prochainement. 
4/ Questions et informations diverses de la part des parents : 

Les parents FCPE souhaitent connaître le bilan pédagogique des classes à double niveau et la tendance pour la prochaine rentrée.
Pour l'an prochain, nous n'avons pas encore d'avis sur la question. 

Pour cette année, en maternelle, aucun souci. Il est toutefois préférable d'avoir des groupes d'effectif homogène.  

En élémentaire, bilan très positif pour les trois CP/CE1 : permet d'avoir des petits groupes de niveaux pour la lecture, développe l'autonomie des élèves, permet un travail commun aux trois classes du fait du partage des taches et du travail en équipe coté enseignants. 

GS/CP : une mise en route un peu difficile, très sportive pour l’enseignante sans ATSEM. Mais désormais, la classe tourne très bien.  

CE1/CE2 : un avantage supplémentaire : le double niveau tire le les élèves vers le haut. 

Les parents FCPE souhaitent  financer des projets avec l'argent de la tombola de Noël qui  bénéficieraient  à tous les enfants. 
Avec la mise en place des TNI les enseignants aimeraient faire l'acquisition d'outils pédagogiques nouveaux qui permettraient d'améliorer encore la qualité des enseignements auprès des élèves. Nous souhaiterions par exemple acheter des clés usb à hauteur de 500€.  Une partie de l'achat pourrait être financée par les crédits libres. La cuisinière qui sert aux ateliers cuisine avec les enfants est également à changer. 
Projets FCPE : 
·  Présentation des Olympiades de Marie Curie : le vendredi 12/06/2015, à 18h30, au Centre de loisirs de Corba se tiendront les premières Olympiades organisées par les parents de la FCPE de Marie Curie. Des jeux en famille seront proposés ainsi qu'un repas  + une soirée moyennant une petite participation financière pour le repas.  Information + inscription prévues dans le courant du mois de mai. 
· Vente de bulbes. Chaque élève recevra un livret avec un bon de commande début mars. Les commandes devront être remises la veille des vacances d'avril. Il n'y a bien entendu aucune obligation d'achat mais l'argent recueilli servira à financer les nombreux projets de l'école. 
Projets PEEP : 
Les parents de la PEEP reconduisent la chasse aux œufs, le 28 mars prochain au parc Bourlione, le jour du Carnaval et  du défilé des classes en 5. 
Ils reconduisent aussi leur actions « Concours de dessins » et mèneront une opération « Torchons» cette année avec les dessins de tous les enfants de l'école.  
RELATIONS MAIRIE ECOLE
1/ Budget 2015 : 
· Crédits municipaux au titre du fonctionnement. 
Le budget est établi sur l'année civile. Pour les fournitures scolaires, ont été octroyées en 2014, les sommes de :

21€/élève en maternelle et 24€/élève en élémentaire 

6,60€/élève de crédits libres en élémentaire, 9€/élève en maternelle, 

6,25€/élève au titre des PAE en élémentaire, 5,25€/élève en maternelle, 

160€/classe pour les transports, 

800€ pour le renouvellement des manuels scolaires. 
A cela s'ajoutent un crédit pour les fournitures liées à la direction (228,75€), le contrat de maintenance du photocopieur, un crédit petit matériel de 320€, les frais liés à l'enseignement de la natation, les subventions pour les classes transplantées...
Pour l'année 2015, le budget est reconduit sensiblement dans les mêmes conditions. 
2/ Travaux demandés lors du dernier Conseil d'école : 

* Rénovation du bloc sanitaire de la cour de l'école élémentaire, espace filles / garçons 

séparés. 


* Rénovation des toits terrasses de la maternelle (infiltration d'eau dans les classes)


*Changement de toutes les portes en bois de la maternelle


* Agrandissement de l'espace de travail ATSEM en maternelle


* Rénovation du bloc sanitaires des PS/MS de la maternelle


* Aménagement de la cour de l'élémentaire : création d'un  espace détente au pied de l'arbre 
coté classe de Mme Julia (gazon synthétique + table), installation de cages de foot,     
marquage au sol à repeindre.


* tables pour le périscolaire dans la cour ? 


* Changement du téléphone de l'école. (Fait)


* Visiophone entrée principale école élémentaire


*Espace détente en salle 11 pour le périscolaire : la salle 11 a déjà été bien nettoyée mais   
le périscolaire souhaite un espace où les enfants pourraient venir se reposer 


*Pose de stores électriques salles 1 à 4

*place de parking handicapée rue Marie Curie ?
Demande des enseignantes de maternelle :  le nettoyage plus fréquent des cours de maternelle et la pose d'un grillage, cour des petits. 
2/ Travaux prévus au budget  2015: 
· rénovation des toilettes extérieures de l'école élémentaire + création d'un espace filles garçons + création d'un WC pour personne à mobilité réduite (25000€)

· rénovation des toilettes des PS/MS en maternelle. 

· rénovation des toits terrasses de la maternelle (infiltrations d'eau) (140000€)

· agrandissement de l'espace de travail des ATSEM en maternelle (25000€) 

· Aménagement de la cour élémentaire : Création d'un espace de détente, pose de cage de foot... 

· Autour de l'école : nouveau parvis en construction
3/ Restaurant scolaire 
Les parents souhaitent que les enfants puissent utiliser le micro onde de la cantine. Demande prise en compte.  
4/ Rythmes scolaires
Si le temps de classe a été allégé, le temps de présence de l'élève à l'école est toujours aussi long. Les parents disent que le réveil des enfants est  toujours très difficile en fin de semaine. Les enseignants constatent une baisse de l'attention en classe dès le jeudi matin. 

L'augmentation du temps périscolaire  fait naître davantage de conflits entre élèves qui ont un fort impact sur le temps scolaire. 

Quelques parents commencent à retirer leur enfant de l'école les mercredis matins car ils les trouvent trop fatigués. 
Lors du dernier CE, les discussions laissaient apparaître trois points à améliorer : 

· le partage des salles et du matériel en maternelle : une réunion rassemblant les enseignantes  de maternelle, ATSEM, directrice et responsables municipaux, organisée peu de temps après le CE du mois de novembre,  a permis de trouver une organisation. Les problèmes sont en partie réglés aujourd'hui.

· La question de l'organisation de l'« espace de travail  / aide aux devoirs » :  Plus de souplesse a été injectée dans le dispositif. Les élèves qui ont terminé leurs devoirs peuvent quitter la classe au bout de 35 minutes.  Ceux qui le souhaitent restent jusqu'à la fin de l'heure pour terminer leurs devoirs dans le calme. Dispositifs apprécié par les personnels encadrants. 

· La garderie du matin. Qu'en est-il aujourd'hui ? Les animatrices périscolaires du matin regrettent toujours l'accueil des élèves de maternelle, en maternelle. La réunion des deux accueils en salle 11, côté élémentaire, est un peu « brutal » pour les plus petits. Beaucoup d'enfants, beaucoup de bruit. Mais cet accueil présente un avantage certain pour les parents qui n'ont qu un point de dépose.  A suivre. 
ANNEE 2015- 2016
Très brièvement, pour l'instant, aucune mesure de carte scolaire n'a été prononcée pour notre école. Pas d'ouverture, ni de fermeture. Mais vigilance ! 
Extrait du CE de nov 2014

Projections année 2014/2015 : 
En maternelle : les prévisions pour l'année prochaine, en appliquant la montée pédagogique, s'établissent ainsi : 56 MS, 60 GS, soit un total de 116 élèves sans les PS. Nous sommes à 49 élèves de l'ouverture d'une 6ème classe..
Après consultation des registres de naissances sur la commune de Corbas, le nombre d’enfants nés en 2012 subirait un léger fléchissement par rapport à 2011. 

Ouverture possible, à prévoir en tout cas. On risque de frôler de nouveau le seuil d'ouverture comme cette année. 
En élémentaire : 48 CP, 47 CE1, 48 CE2, 37 CM1, 54 CM2, soit un total de 234 élèves . Le seuil de fermeture étant fixé à 234 élèves, maintien des 10 classes pour l'instant. 
La situation de cette année nous invite à être prudent. Rien n'est acquis en matière de carte scolaire. Tout est encore envisageable. 
Inscriptions en cours : Point effectifs : à ce jour 6 PS inscrits seulement. Les inscriptions ont pourtant débuté depuis une semaine... 
Projet d'accueil des futures PS : 29 juin, 30 juin et 2 juillet. Accueil des familles et des futurs PS à l'école. 
La mairie souligne qu'il y a énormément de demandes de dérogation. 
Clôture du CE à 20h. Prochain CE le 11 juin 2015 à 18h. 

Merci à tous pour votre présence et votre participation fort agréable. 
