ECOLE MARIE CURIE de Corbas
32 rue de la République 69960 Corbas

tel  : 04.72.50.20.51            ce.0693794z@ac-lyon.fr
Blog : www.lewebpedagogique.com/mariecurie/
Conseil d’école du 7 février 2017
Présents :
Directrice : Corot Marie Laure 
Enseignants : 
Maternelle : Patricia Crochet, Christèle Prost,  Anne Radix, Corinne Touron.  
Elémentaire : Elisabeth Baps, Aïcha Bouchelaleg, Jaël Cano, Anne Cécile Chovin, Stéphanie Julia, Isabelle Laval, Isabelle Nanjoud, Céline Nicod, Bertrand Suatton.
Parents d’élève : 
FCPE : Ahaddad Sabina, Combalot Emilie,  Simondon Jenny, Cugniolio Stéphanie,  Souchaud Corinne, Bolzicco Christine. Gal Marlène
PEEP : Eraclas Benoit , Gaussuin Piskula Sandra, Gouri-Guigue Christelle, Berkous Najette
Représentant la mairie de Corbas : Babe Dominique et Morel Patrice
Animateurs périscolaires : Cindy Bourgeois
Lecture du compte rendu du dernier Conseil d'école : 
Lors du dernier conseil d'école, nous avions présenté les équipes, dévoiler les différents projets d'actions envisagés pour cette nouvelle année et présenter le calendrier des  événements de l'année en cours. 

Je vous propose en première partie de revenir sur  les avancées de différentes actions engagées cette année, dans un deuxième temps, de traiter de questions qui relèvent davantage de la relation Mairie/Ecole, et dans un troisième temps d'évoquer très brièvement quelques prévisions concernant l'année 2017-2018. 

Les questions soulevées alors au premier conseil d'école trouveront probablement réponse dans le déroulé de l’ordre du jour. 
VIE DE L'ECOLE
1/ Avancée des différents projets : 
→ En maternelle : L'eau est à l'honneur !

· projet danse MS/GS 4 et GS 5: spectacle sur le thème de « la danse autour de l'eau » le 12 juin au gymnase Jean Jaurès. 

· projet autour du livre avec une illustratrice Laure Monlougou (auteure illustratrice de Villeurbanne) pour les classes de PS et PS/MS : écriture d'un livre collectif sur le thème de l'eau. Une première rencontre a eu lieu : comment fait-on un livre ? Comment dessiner comme Laure Monlougou ? Action financée sur les crédits PAE municipaux. 

· projet SMIRIL (protection de la faune et la flore du bord de Rhône) pour toutes les classes : où trouve-t-on l'eau et à quoi sert-elle ? Le cycle de l'eau. Ballade contée au bord du Rhône. Interventions en classe. Sortie le 20 juin au bord du Rhône

· Projet Grandes Terres  (MS/GS) : Autour de la mare : intervention en classe puis dans les Grandes Terres sur des demies journées

· Rallye lecture  GS et MS/GS : avec la médiathèque. Toutes les GS de Corbas travaillent sur le même  thème : « la différence ». Des jeux seront proposés aux enfants autour de de livres traitant du thème. 

· Rencontre d’auteurs : Jérome Ruiller, auteur dont l’œuvre tourne autour du thème de la différence
· → En élémentaire
Quelques projets ont déjà vu le jour, sont en cours ou sont déjà terminés : 

· Classe de neige pour le CP/CM2 de M.Suatton et le CP de Madame Baps  à La Feclaz (du 10 au 13 janvier) : très bien passée, beaucoup de neige, tout ce qui avait été prévu a pu être fait. 3 petits malades ont du être rapatriés par les familles
· Projet ELA : cross  du 19 octobre pour les CM2, GS, CP et les CE1. 205€ ont été récoltés pour l'association ELA. Deux classes ont participé à la dictée. 
· Projet sécurité routière avec l’intervention de la Police municipale qui a eu lieu en janvier sous une autre forme cette année : intervention dans les classes et  dans la rue pour apprendre à traverser devant l'école et/ou comment être assis en tant que passager dans un véhicule. Toutes les classes de cycle 2 et CM1 ont bénéficié de ces interventions. Les élèves de CM2 passeront leur permis Vélo en fin d’année scolaire.  

· projet hygiène bucco-dentaire en CP et CE1 en décembre : une assistante dentaire vient proposer une démonstration de brossage. Chaque enfant repart avec sa brosse à dents. Intervention de qualité avec du matériel de dentiste. Action à reconduire chaque année pour les CP. 

· correspondance scolaire : plusieurs classes concernées : 


-correspondance de proximité( Saint Fons-CP Il y a déjà eu deux rencontres, différents 
envois simples ont eu lieu. Chaque classe présente ce qu'elle sait faire). 


-correspondance bien plus éloignée (Burkina Faso-CM1 et CE2 et l'île de la Réunion-CM2). 
Les CM2 ont commencé en septembre sous forme de lettres et sous forme d'exposé de 
sciences  -déjà deux envois- Échanges très riches. 

· projet « Burkina Faso » pour les classes de Mmes Cano, Laval et Nicod. 
· Projet Grandes Terres : CM1 Les abeilles

· Projet Théâtre des CE1 : 6 séances avec une intervenante. Objectif : être à l'aise avec son corps et l'espace. Une représentation de  deux scénettes  a eu lieu devant les parents en décembre.
Beaucoup de projets restent encore à venir
· Classes découvertes pour les deux CM1 à Méaudre (du 27 au 30 mars) et pour les deux CE2  (du 22 au 24 mai)

· Projet SMIRIL pour  les CP (les petites bêtes de la mare), CE1, CE2 (Trouve des indices et mène l'enquête) et CM1 (les poissons et la protection de Rhône). Pas encore démarré
· Reconduction du projet Croix Rouge pour toutes les classes élémentaires , cette année IPS (initiation aux premiers secours junior  (obstruction des voies aériennes ou hémorragie) pour tous les élèves de l'école élémentaire : mars ou avril
· Projet spectacle des CP et des CM2 : « Le livre de la jungle » : au Polaris le lundi 20 mars 2017 à 17h30. Une seule représentation. 4 places par famille.  
· projet écoles fleuries pour les CP de Mme Nanjoud reconduit. 
· Rallye école -collège : dans le cadre de la liaison école collège, 6 classes des trois écoles primaires de Corbas ainsi que toutes les classes de 6èmes du collège René Cassin participeront à un rallye le lundi 22 mai prochain. Les CM2 de Mr Suatton et de Mme Bouchelaleg représenteront Marie Curie. Ce rallye est ouvert aux parents qui souhaitent encadrer des groupes. Se signaler auprès des enseignants.  Tous les CM2 des 3 écoles  de Corbas et tous les 6èmes sont mélangés. Les enfants participent à des défis de sciences, de sport, d'histoire géo, de français... repas commun au self du collège.

· Rencontre d'auteurs avec le Polaris : Jérome Ruillier (fin mars), Carl Norac (en mai). Chaque classe découvre l’œuvre de l'auteur puis échange lors d'une rencontre. Marie Claude Péraudin se charge de créer des malles de livres pour chaque classe que nous complétons par des achats.

Une partie du don de la FCPE aura servi à financer l'achat de livres de ces deux auteurs qui seront étudiés dans les classes de GS, CE2 et CM1. 
· Fête de fin d'année : elle aura lieu le 23 juin prochain. Réservez votre soirée d'ores et déjà ! Prochaine réunion d'informations le jeudi 16 février à 18h.  Même format que l'année dernière : stands et musique. 

2/ Liaison École / Collège : 
· Liaison CM2 / 6ème 
Début janvier,  intervention de la Conseillère Principale d’Éducation du collège René Cassin  accompagnée de quelques élèves de 3ème et d'un assistant d’éducation auprès de nos CM2. 
Le 24 janvier, réunion d'information 6ème au collège pour les familles de CM1 et de CM2 des trois groupes scolaires de Corbas. 

Le 26 janvier, les CM2 visitent le collège... Pour la troisième année, tous nos CM2 ont passé une journée au collège. Les élèves ont été accueillis dans les classes et ont  assisté à différents cours tout au long de la journée (anglais, maths, EPS, ...). Les élèves apprécient cette formule qui leur permet de découvrir les espaces et les acteurs. 
Prochaine échéance,  le 22 mai avec le rallye école collège. 
Liaisons écoles / collège : tout au long de l'année, un certain nombre de RV institutionnels ont lieu : conseils écoles collège, conseil de cycle 3  et organisation de visites croisées entre professeurs du collège et professeurs des écoles (échanges de pratiques). Un double objectif : créer du lien entre les différentes équipes pédagogiques des écoles et du collège et assurer une certaine cohérence des apprentissages entre l'école primaire et le collège. 
3/ Questions et projets des fédérations de parents d'élève ? 
Parole à la FCPE : 
Les parents d’élèves souhaitent avoir plus d’informations sur la gestion de la fuite de gaz du centre ville  qui a occasionné une évacuation grandeur réelle des élèves de l’école le 27 janvier dernier : 
· L’évacuation s’est parfaitement bien déroulée. Les enfants ont évacué très vite et sans panique. 

Il y a eu deux temps : 


-évacuation vers la villa Mariane, le plus vite possible, pour s'éloigner de la fuite de gaz et éviter tout risque d’explosion.  


-confinement  dans les classes  les plus éloignées du centre et sous le préau pour les enfants dont les classes étaient côté église lors de notre retour dans l'école, une fois le risque d’explosion écarté. 

Heureusement, l'accident  concernait un échappement de  gaz à l'air libre. Le risque d’explosion était  minimisé. 

Les parents demandent à l'école de communiquer aux parents sur le blog si un prochain événement devait avoir lieu.

· Question : Y aura-t-il une semaine de la maternelle cette année ? Rien n’a encore été décidé pour l’instant. Un conseil des maîtres s’est tenu en janvier pour en parler. Le manque de personnel au moment des dates de la semaine nationale a fait que nous avons repoussé le projet à une date ultérieure. Mais la volonté est bien présente pour y participer cette année encore ou l’an prochain ? 
· Question : Pourrait-on prévoir un cahier « d'occupation » pour les élèves dont l'enseignant est absent et non remplacé ? L'idée a été envisagée par l'équipe.  Il nous faut penser à l’intérêt pédagogique d’un tel livret  qui ne serait probablement pas corrigé. Idée à creuser. Mme Corot fait toutefois remarquer que beaucoup d’absences ont été remplacées cette année. Aucun élève n’est resté plusieurs jours en fond de classe. 
Remarque des fédérations :  Les parents s'étonnent du peu de logique des remplacements effectués sur la classe de Mme Mazallon. Nous ne ferons pas de commentaire. 


Projets de la FCPE pour l’année : 

· Panier de Noël, journée de Noël, fête de l’école
Parole donnée à la PEEP : 
· Ne serait-il pas possible de rééquilibrer les effectifs dans chaque école d'une année sur l'autre en demandant aux nouveaux  inscrits des rues mitoyennes entre deux territoires d'aller dans l'école risquant une fermeture ? 

Il est impossible de connaître précisément à l’avance quels seront les effectifs des 3 écoles. Impossible donc voire inutile de modifier chaque année le périmètre scolaire des écoles.  Cela conduirait à des aberrations : enfants d’une même famille inscrits dans deux écoles différentes… Aucune solution pérenne à long terme.

Projets de la PEEP : 
· Projet conférence autour de la motivation des enfants le 16 mars à 20 heures salle République. Intervention de Maryline Jury. (toutes les écoles de Corbas, sur inscription)

· Projet : concours de dessins

· Projet : dessins d'école sur le site comme l'année dernière
RELATIONS MAIRIE ÉCOLE
1/ Budget 2017 : 
· Crédits municipaux au titre du fonctionnement. 
Le budget est établi sur l'année civile. Il est identique à celui de l’an dernier. Pour les fournitures scolaires, ont été octroyées en 2017, les sommes de :

21€/élève en maternelle et 24€/élève en élémentaire 

6,60€/élève de crédits libres en élémentaire, 9€/élève en maternelle, 

6,25€/élève au titre des PAE en élémentaire, 5,25€/élève en maternelle, 

160€/classe pour les transports, 

800€ pour le renouvellement des manuels scolaires. 
A cela s'ajoutent un crédit pour les fournitures liées à la direction, le contrat de maintenance du photocopieur, un crédit petit matériel de 320€, les frais liés à l'enseignement de la natation, les subventions pour les classes transplantées...
Pour l'année 2017, le budget est reconduit sensiblement dans les mêmes conditions. 
2/ Travaux envisagés : 
· Travaux au budget 2017  
        sont prévus :  
· Pose de cloisons dans les toilettes des GS (intimité) / Déjà réalisé

· la réalisation de rangements et de placards intégrés en maternelle (salle évolution, couchettes…)

· rénovation espaces verts de la maternelle, cour des petits et à l'avant de la maternelle sur la butte. 
· changement ou ajout de têtes thermostatiques aux radiateurs afin de pouvoir régler la chaleur dans les classes 

· Jardin potager : espace plantation repensé / nouveaux bacs résistants aux intempéries, gravier pour éviter les mauvaises herbes et faciliter la circulation des petits « jardiniers ». Installation d'un récupérateur d'eau, d’un robinet pour faciliter l'arrosage. 
· la réfection du plafond du préau élémentaire (étanchéité toiture)
· Sol PVC en salle 3 élémentaire
· Étaient  demandés
·  isolation du mur Nord (bureau, classe 10 à 12) : une étude énergétique sur toute l'école est prévue afin de voir les besoins de chaque batiment.
· rafraîchissement des peintures de la salle d'arts visuels, de la salle des maîtres, du bureau de direction en élémentaire. 

· Changement du portail d'entrée en élémentaire très usé. 

· Automatisation du portail de la maternelle. 
· Réparation de la porte du préau 

· Volets roulants classe des PS, GS et devant bureau direction (toujours pas réparés depuis très longtemps)
Problème de stationnement autour de l'école :  les enseignants se plaignent de n’avoir aucune place de parking qui leur seraient réservées comme dans les autres écoles. Du fait des travaux de la nouvelle mairie, la situation s’est aggravée ces derniers jours. La municipalité ne souhaite pas allouer de macarons à apposer sur les pare-brise des véhicules des enseignants qui n’auraient pas trouvé de place hors de la zone bleue. Ils seront verbalisés au même titre que les autres. Pas de solution proposée si ce n’est que de se garer sur le parking du Polaris ou de la maternelle et de marcher. 
3/ Restaurant scolaire / périscolaire
-Les parents sont contents d'être informés par les animateurs  des incidents ou blessures qui surviennent sur les temps périscolaires.
-Question : Les enfants peuvent-ils tous s’inscrire à l’activité de leur choix : oui sauf pour l'activité cuisine  qui rencontre beaucoup de succès. Seul refus possible. Sinon tout le monde a de la place dans toutes les autres activités, s’ils en font la demande. 

-Les parents trouvent long l'attente des enfants le soir au portail. Les animateurs expliquent que la disposition de l'école rend pourtant l'attente moins longue, les enfants prennent souvent du temps pour trouver leurs affaires.  

-Les parents dénoncent le manque d’éclairage au portail. Oui effectivement. Fait signalé. 

-Au sujet des repas, les parents demandent si tous les enfants ont le temps de manger tranquillement sans être pressés par le temps. Les enfants qui choisissent de manger en dernier  ont largement le temps de digérer dans la cour puisqu'ils sont de retour au plus tard à 13h05 dans la cour.  Aucun problème sur notre école. 

-Question des parents : A quel moment les enfants goûtent-ils ? Le goûter peut être pris indifféremment entre 15h45 et 16h30 selon la volonté de l'enfant mais une grande majorité d’enfants goûte à 15h45. 

5/ Rythmes scolaires
Les enseignants des trois écoles ont été questionnés sur un  possible changement d'horaire envisagé par la municipalité qui proposerait d'allonger un quart d'heure à la pause méridienne pour laisser davantage de temps aux enfants pour déjeuner. Le problème se pose dans une des 3 écoles de Corbas. 

Les équipes s'interrogeaient également sur un éventuel allongement de la matinée scolaire. 

Question laissée en suspens pour l’instant. A suivre… 
ANNEE 2017- 2018
Très brièvement, la carte scolaire attribuerait 2 ouvertures de classe pour l'an prochain. Il pourrait y avoir une ouverture en maternelle et une en élémentaire à la prochaine rentrée du fait du nombre d'élèves annoncés. Mais nous sommes très proches des seuils d'ouverture. Donc prudence… 

Si ouverture il y avait, il reste deux salles libres en élémentaires, la salle 11 (périscolaire) et la salle 4 (RASED). L’école déborde. 

Mme Corot a fait circuler tout récemment des questionnaires à l'intention des familles concernant la rentrée prochaine, afin de recenser les départs. Il restera l'incertitude du nombre de PS inscrits et des nouvelles arrivées d'enfants sur notre école. 
Les inscriptions débuteront le 6 mars prochain pour se terminer le 14 avril. Nous en saurons davantage à ce moment-là. 

Aucune dérogation ne sera accordée aux non corbasiens sauf situation particulière. 
Clôture du CE à 20h. Prochain CE le 15 juin  à 18h. 

Merci à tous pour leur présence et  ce moment  fort agréable. 
