ECOLE MARIE CURIE de Corbas
                           32 rue de la République          69960 Corbas
tel  : 04.72.50.20.51                       ce.0693794z@ac-lyon.fr
Blog : www.lewebpedagogique.com/mariecurie/
Conseil d’école du 4 février 2020
Présents : 

Enseignantes maternelle : Patricia Crochet,  Fabienne Guichard, Anne Radix, Corinne Touron. 
Enseignants élémentaire : Jaël Cano, Pauline Humbert, Stéphanie Julia, Cristelle Mazallon, Isabelle Nanjoud, Céline Nicod, Christèle Prost, Bertrand Suatton

ATSEM :  Beratto-Kempa Brigitte, Boirayon Pascale, Elodie Canalès, 
Parents d’élève :  


FCPE : Vignon Cécile, Gal Marlène, Fretty Juliette

PEEP :  Gaussuin Piskula Sandra. 
Représentant la mairie de Corbas :   Babe Dominique, Genin Anne Claire
Animateur périscolaire : Stéphane Mabilon
Invitées :  membres du Sou des écoles, Bolzicco Christine, Gal Marlène
Absent(s) excusé(s) :    Eraclas Benoît, Amandine Chédot, Anne Cécile Chovin
En préambule : 
L'école est frappée ces derniers temps par des problèmes de non remplacement d'enseignants absents  qui se sont surajoutés à plusieurs journées de mobilisation du fait de l’actualité sociale et politique du moment. 

Ce qui est à l'origine de l'existence de nombreuses confusions,  incompréhensions et tensions : 
- Concernant les problèmes de remplacements des enseignants absents : Les enseignants ne sont en rien responsables s'ils ne sont pas remplacés. Le bureau des remplaçants est totalement  impuissant devant la pénurie de personnels disponibles et l'étendue des différentes épidémies qui ont touché notre département ces derniers jours. Chacun fait de son mieux avec les moyens dont il dispose. 
En cas d'absence de professeurs, l’école prévient les parents via un affichage au portail et via le blog d'école. L'inspectrice (informée par la directrice) prévient le bureau des remplaçants de la DSDEN. Si aucun remplaçant n'est disponible, les élèves qui viennent à l’école sont répartis dans les classes déjà très chargées. Les enfants ne semblent pas malheureux de leur situation en attendant le retour de leur enseignant. Les enseignants œuvrent dans ce sens avec bienveillance.  Mais il ne leur est pas possible de remplacer leur collègue qui est absent : donner du travail  suppose préparation, correction alors que ce même professeur a déjà les niveaux hétérogènes de ses propres élèves à gérer. Il en est de même pour un directeur, déchargé de classe,  dont les tâches sont déjà multiples et  nombreuses. Remplacer un collègue absent ne fait pas parti de ses missions. 

Les parents, qui choisissent de ne pas laisser leur enfant à l'école pour ne pas surcharger les autres classes sont alors invités à téléphoner à la DEJS au 04 37 25 19 59 avant 9h pour décommander le repas du jour.

En ce qui concerne le remplacement de Mme Dupuis Verdier, la décision de retirer  la personne qui devait assurer le remplacement  jusqu''à son retour pour la déplacer ailleurs n'est pas de notre fait ni de  la volonté de la remplaçante qui s'était déjà bien investie sur la classe. C'est le bureau de la Division des personnels enseignants qui ne nous a pas laissé le choix. 

Nous avons tous subi cette situation, enfants, familles, école. 
Tout devrait rentrer maintenant dans l'ordre avec l'arrivée de Mme Lakéhal, nommée sur le remplacement de Mme Dupuis Verdier jusqu'à son retour.  C'est la 6ème remplaçante sur la classe. 
L'équipe enseignante remercie d'ailleurs les parents des fédérations et tous les parents de la classe  de grandes sections pour leur compréhension, leur action, leur patience et leur soutien. 
Au  niveau du remplacement des ATSEM, la mairie de Corbas est très réactive. Les enseignantes de maternelle remercient la municipalité qui remplace au pied levé les ATSEM absentes dès le premier jour. 

- concernant les problèmes d'absence de professeurs pour fait de grève,

Avant de poursuivre, les parents d'élèves de la PEEP ont demandé à lire un texte à propos d'un litige concernant la non diffusion d'un tract intitulé « grève et service minimum ». La parole leur est donnée. 
TEXTE lu lors du conseil d'école du 4/02/20 par Mme Piskula, présidente de la PEEP Marie Curie :


L’équipe PEEP et l'équipe FCPE Marie Curie ont souhaité diffuser aux parents un document co-signé sur le Service Minimum d’accueil et la loi relative à ce service en cas de grève.
Nous avons reçu un mail nous indiquant que « Par souci de neutralité, l’école ne distribuera pas les flyers intitulés Grève et SMA ».

En préambule nous souhaitons insister sur le fait que nous respectons pleinement le droit de grève et la liberté d’expression de toutes les catégories professionnelles.

Il n’y a pas lieu de débattre du sujet du SMA qui serait opposé au droit de grève. Ce débat a été fait en son temps à l’Assemblée Nationale et au Sénat il y a aujourd’hui plus de 11 ans. Ensuite de ce débat : la loi sur le SMA a été votée. Elle n’a pas été jugée anticonstitutionnelle.

Au –delà du droit de grève, notre objectif est de respecter et faire respecter tous les droits : ceux du personnel éducatif et ceux des familles.

Nous cherchons à entretenir avec le personnel éducatif des relations constructives et de qualité dans l’intérêt de nos enfants et dans le respect des règles de droit. C’est le sens de notre engagement.

Il existe des règles qui encadrent le rôle de chacun. Dans un souci de convivialité, nous essayons la plupart du temps de ne pas avoir à y faire référence.

Toutefois, rappeler aujourd’hui ces règles devient un passage obligé pour que notre droit d’expression et notre devoir d’information soient respectés.

Dans cet objectif, nous souhaitons donc faire la lecture du décret de 2006 dit « Décret des parents » : Article D 111-9 : Le directeur d’école ou le chef d’établissement doit permettre aux associations de parents d’élèves de faire connaître leur action auprès des autres parents d’élèves. À cet effet, les documents remis par les associations sont distribués aux élèves pour être donnés à leurs parents au fur et à mesure de leur remise.
Ces documents ne font pas l’objet d’un contrôle a priori et doivent être clairement identifiés comme émanant des associations de parents d’élèves. Leur contenu, qui doit cependant respecter le principe de laïcité et les dispositions relatives à la vie privée et prohibant les injures et diffamations et exclure toute propagande en faveur d’un parti politique ou d’une entreprise commerciale, relève de la seule responsabilité des associations.

Dans la mesure où un texte que nous demandons de distribuer dans son contenu respecte les principes de laïcité, les dispositions relatives à la vie privée, ne contient ni injure ni diffamation, ne fait aucune propagande politique ou commerciale, il doit être distribué.
Nous sommes en outre favorables à une communication des informations des associations de parents d’élèves par mailing. Le 23 janvier 2020, nous avons demandé à Madame Corot les adresses mails des parents ayant accepté la diffusion de leurs adresses mails. Nous l’attendons.

Dans cette attente, pour le respect des droits de chaque protagoniste de l’école, il est souhaitable que les flyers respectant les règles du Décret dit des parents, soient distribués au fur et à mesure de leur remise dans les cahiers de liaison, ne fassent pas l’objet de contrôle a priori, ni de rétention. De notre côté, nous continuerons de veiller à ce que nos communications respectent le contenu prévu par le décret des parents et nous permettent de continuer à nous exprimer, à informer et à faire valoir les droits des familles. "

L'équipe PEEP Marie Curie Corbas, 
Les enseignants ont eux aussi souhaité intervenir pour donner les raisons qui nous ont conduit à refuser de distribuer le tract en question.   
Texte lu par Mme Nanjoud: 

Bonsoir, je me permets d'intervenir au conseil d'école au nom de toute l'équipe enseignante de Marie Curie. Nous souhaitons prendre la parole à propos du papier intitulé "grève et service minimum", édité par les deux fédérations de parents d'élèves  peep et fcpe.

L'intervention a été préparée par l'équipe, en conseil des maîtres.

Nous souhaitons vivement  aborder  ce point en conseil d'école, afin de poser et apaiser au mieux la situation dans laquelle se trouve à présent l'école.

Bref rappel des faits : le 20 janvier dernier, un représentant de la PEEP  remet  à madame Corot un tract d'information à distribuer dans les classes, à glisser dans le cahier de liaison des élèves. Le contexte de l'école est alors  le suivant:

nous sommes à trois jours d'une nouvelle journée de mobilisation nationale, quatre enseignants  sur 5 en maternelle s'étaient annoncés grévistes. En élémentaire, 5 grévistes plus une collègue malade. Le seuil des 25 % était largement dépassé sur l'ensemble du groupe scolaire dont 80 % de grévistes en maternelle. 
Madame Corot , à la lecture du papier et de la situation donnée, après concertation avec l'équipe, a communiqué à madame Ramus, notre supérieur hiérarchique directe, les faits, le contenu du feuillet.

Celle-ci a demandé à ce que le flyer ne soit pas distribué. 

C'est ce qui a été fait. 

Extrait lu par Mme Julia  : 

Quelles sont les raisons qui nous ont poussés à ne pas distribuer ce tract : 

Nous avons eu peur tout simplement que ce tract soit mal interprété : 

-peur de nous retrouver avec tous les enfants le jour de grève sans pouvoir les refuser alors qu'aucun SMA n'était organisé. 
 -peur que les parents pensent que le tract diffusé via les cahiers de liaison s'imaginent que les informations viennent de l'école.  

Pour nous, la cause de la mise en place du SMA n'est pas celle de l'école, et par souci de neutralité, nous ne voulions pas nous retrouver au milieu d'un conflit qui oppose les parents d'élèves d'une part et la mairie d'autre part.  

- De plus, nous ignorions que nous étions dans l’obligation de distribuer le tract. 

Extrait lu par Mme Mazallon : 

S'en sont  suivis deux courriers en réaction à ce refus, un émanant des fédérations de parents d'élèves de l'école, demandant l'intervention de l'Inspectrice sur un litige survenu entre Mme Corot et les Fédérations de parents d'élèves à propos de la non diffusion des tracts. Un autre émanant du directeur général de la PEEP du Rhône. 

Dont voici deux extraits du courrier adressé à Mme la Directrice, 

En l’occurrence, j'ai été informé que vous refusiez de faire distribuer un document émanant de notre APE en invoquant un souci de « neutralité ». Cette position représente de votre part un contrôle à priori sur l'objet du document et une obstruction à notre liberté d'expression par les voies et moyens qui nous sont octroyés par la loi… (...)

(…) Mon rôle le cas échéant sera d'envisager toutes les voies de recours y compris administrative ou juridique car lorsque les droits d'une de nos APE ne sont pas respectés ce sont ceux de toutes les autres qui sont menacés. J'espère qu'il s'agit seulement d'un mal entendu qui sera rapidement oublié pour poursuivre les relations que vous entretenez habituellement avec l'APE PEEP de Corbas.
Conclusion lue par Mme Nanjoud : 

Nous avons donc été à l'écoute de la loi, les papiers ont été remis aux familles la semaine dernière dans les cahiers de liaison sauf pour les classes 4 et 5 de maternelle puisque les flyers avaient déjà été déposés sur les porte-manteaux des élèves. 
Ceci étant, à présent que les termes de la loi sont clairs, l'ensemble de l'équipe a été touché par la forme avec laquelle le problème de distribution a été résolu  et la tournure des événements.
Nous sommes conscients de la démarche engagée par les fédérations, nous les remercions pour leur engagement auprès des familles afin d'offrir l'accueil qui convient aux élèves quelque soit la situation donnée à l'école. Toutefois, il nous paraît essentiel de préserver, entretenir une bonne et sereine qualité de communication, entre parents, éducateurs, enseignants et fédérations.

Merci pour votre écoute. 
Mme Nicod s’interroge sur le décret mentionné qui parle d’action des fédérations . Or, dans ce flyer, notre équipe n’en trouve pas. 

Mme Piskula de la PEEP répond et explique pourquoi l’Inspectrice a été saisie pour résoudre un litige.

Madame Corot explique que l’Inspectrice nous avait demandé de ne pas distribuer les flyers avant d'en référer à la Direction Académique. Laquelle nous a demandé de distribuer les tracts. Au final, ces flyers ont été mis dans les cahiers des enfants. Mais la forme qu'a pris cette affaire est bien regrettable.
Nous avons toujours, jusque-là, travailler ensemble, dans une même direction, le bien être et la réussite des enfants. 
Sur la question de la distribution d'information aux familles demandée par les fédérations de parents d'élèves, le débat est clos.  
Que faisons nous maintenant ?  Comment pouvons nous communiquer, en respectant le cadre légal, tout en prenant en considération les difficultés qui s'imposent à chacun d'entre nous : école, mairie et fédérations ?  Comment faire pour respecter les droits des familles, la difficulté que rencontre la municipalité à organiser un service minimum d'accueil, le respect du droit de grève des enseignants, sans prendre les enseignants non grévistes en otage ?  
Que dit la loi en cas d'absence d'un professeur pour fait de grève : 
1/ Cadre général éducation nationale / BO du 4 septembre 2008, art 133.1  :  
 A) Rôles respectifs de l'État et de la commune
1) Organisation par l'État
L'article L. 133-1 du code de l'éducation rappelle que l'obligation d'accueil des élèves des écoles maternelles et élémentaires publiques pendant le temps scolaire incombe au premier chef à l'État. Lorsque l'enseignement est interrompu du fait d'une grève ou de l'absence imprévisible d'un enseignant, il appartient donc à l'État de mettre en place un service d'accueil des enfants concernés.
En cas de grève, lorsque le nombre de personnes ayant déclaré leur intention de faire grève est supérieur ou égal à 25 % des enseignants de l'école, le service d'accueil est assuré par la commune.
2) Organisation par la commune
La commune met en place le service d'accueil au profit des élèves des écoles dans lesquelles le nombre de personnes qui ont déclaré leur intention de participer à une grève est égal ou supérieur à 25 % du nombre des personnes qui y exercent des fonctions d'enseignement.
Le calcul s'effectue par rapport au nombre total de personnes qui exercent des fonctions d'enseignement dans chaque école. Ce nombre comprend les personnes appartenant aux corps des personnels enseignants ainsi que les enseignants non titulaires, qui exercent à temps plein ou à temps partiel dans l'école.
En revanche, les directeurs d'école qui bénéficient d'une décharge totale d'enseignement, ne sont pas comptés dans l'effectif des personnes qui exercent des fonctions d'enseignement.
2/ Que dit le règlement intérieur de la mairie de Corbas :

En cas de grève d’enseignants :
- Pour les classes assurées (enseignant non gréviste), le restaurant scolaire et les accueils périscolaires fonctionneront normalement ; dans ce cas, aucune décommande ne sera admise. En cas d’enseignant à mi-temps (matin et après-midi), et dont l’un des deux est en grève, les enfants inscrits au restaurant devront prendre leur repas normalement.

- Pour les classes non assurées (enseignant gréviste), les repas et les accueils périscolaires seront décommandés automatiquement, sauf si le maintien a été sollicité avant la veille par les parents, auprès du service Éducation.
En cas de mise en place d’un service minimum d’accueil, les informations sur le fonctionnement de l’accueil périscolaire et de la restauration scolaire seront données à ce moment-là.
En cas d’absence d’un enseignant :
Les enfants inscrits au restaurant ou à l’accueil périscolaire sont considérés comme étant présents, sauf si, au plus tard le jour-même avant 9h00, les parents signalent auprès du service Éducation qu’ils seront absents de l’école de ce fait.
Il manque malheureusement dans la loi un troisième situation :  s'il y a plus de 25 % d'enseignants grévistes et pas de SMA organisé par la municipalité. 

Un enseignant non gréviste peut-il refuser d'accueillir un élève d'un collègue gréviste ?  La loi est très floue sur ce sujet. Les avis divergent : notre hiérarchie dit que nous sommes obligés de les accueillir si la capacité d’accueil le permet et que la sécurité des élèves est assurée.  Les syndicats disent que nous devons les refuser. 

Ces positions relèvent juste d'une simple interprétation de la loi qui n'est pas claire. 
Que faisons-nous alors ? Comment se positionne le conseil d'école ? 

Dans un souci de respect pour les familles, chaque enseignant gréviste informera les parents de sa classe de sa décision de faire grève, le plus tôt possible, comme cela a toujours été le cas. Une information sera postée sur le blog de l'école qui indiquera le nom des enseignants grévistes et les classes concernées. 

Si le nombre d'enseignants grévistes est supérieur à 4 pour notre groupe scolaire, normalement un service minimum devrait être organisé par la mairie. Si celle-ci ne peut pas l'organiser, les enseignants sont en droit de refuser les élèves de leur collègue absents s'ils sont trop nombreux et s'ils estiment que la sécurité de tous les enfants n'est pas assurée.  

Nous décidons de continuer à accueillir les enfants des familles qui n'ont aucune solution de garde à condition que le nombre d'enfants par classe permette d'assurer la sécurité de tous les enfants présents. Les familles devront demander à  la DEJS le maintien du repas et des temps d’accueils périscolaires pour leur enfant la veille (au moins) de la journée de grève. Il serait également respectueux que les familles préviennent l'école de leur démarche. 
Intervention de la mairie, représentée par Mme Babe : concernant la Loi de 2008, la mairie a souvent débattu avec les fédérations à propos de ses difficultés à organiser un SMA...Néanmoins, toutes ces communications durant cette période si particulière lui semblent mal venues. Mme Babe rappelle que le combat pour le SMA n’est peut être pas le plus important à mener en ce moment tant les difficultés sont nombreuses tel que le non remplacement des enseignants, le manque de personnels dans les RASED…
Les fédérations annoncent qu’elles se tourneront davantage vers des réunions de travail avec la mairie et qu'elles privilégieront le mailing pour informer les familles. Elles pensaient que l’idée de parler du SMA en cette période de grèves était importante mais qu'en aucun cas le débat ne se voulait politique. 

VIE DE L’ÉCOLE
1/ Avancée des projets pédagogiques de l'année : 
→ En maternelle : 
Une plasticienne de l’association Amad'art interviendra dans les 5 classes de maternelle pour réaliser avec les enfants des productions en volume sur les 5 continents. Les familles pourront déambuler dans l'école le mardi 14 avril en soirée pour découvrir les productions et effectuer un joli « Tour du Monde ». Il y aura également un spectacle chorale. 

GS : intervention de la médiathèque pour le projet « Voyage en lecture ».
→ En élémentaire : 
CP : projet école et cinéma trois fois dans l’année. Spectacle sur le cinéma muet avec Tom Nardone le 4 mai prochain au Polaris. Projet jardin. Deuxième rencontre « voyage en lecture » : les livres partent dans les familles. Correspondance scolaire avec Jacques Prévert

CE1 : correspondance avec une classe de Communay. Sortie fin d’année : musée des beaux arts et Gadagne.  ABCdaire avec la médiathèque 

CE2 : « petit chaperon rouge » projet finalisé lors d’une 1/2 journée. Avec les « Grandes Terres », travail sur la croissance du blé. Correspondance avec le Burkina Faso : les adresses mails  viennent d’être échangées. ABCdaire avec la médiathèque. 

CM1 :  trois vidéoconférences d’anglais. Le projet sur la biodiversité a bien commencé en sciences nous attendons les 3 interventions de l’association Arthropologia. Sur le même thème, projet de création de chansons avec Tom Nardone. 

CM2 : visite au musée de la déportation. La classe de neige s'est très bien déroulée. Intervention de l’infirmière et du  CPEF sur la puberté en demie classe. Aucun parent présent à l’école Jacques Prévert pour la réunion d’informations en janvier dernier. Dommage. 
2/ événements communs : 
Carnaval : le 21 février prochain. Les enfants arriveront déguisés à l'école. Les classes défileront toutes dans la cour de l’école élémentaire à partir de 9h15. Pas de défilé dans la rue. Les familles qui le souhaitent peuvent venir déguisées dans la cour le temps de la parade des classes puis repartiront ensuite. 
Projet des fédérations et du sou des écoles  : 
PEEP : dessins d'école / concours de dessins. 
Sou des écoles :  vente de plantes et fleurs (avril mai), kermesse (vendredi 26 juin) sur le thème des JO de Marie Curie. Peut-être une vente de croissants et pains au chocolat ? 

Remerciements pour l’organisation de la fête de Noël. 

Le sou des écoles remercie l’école pour sa bonne coopération.
RELATIONS MAIRIE ÉCOLE
Plusieurs projets en cours : 
1/ Formation école inclusive avec l'association « La souris Verte » organisée et financée par la municipalité regroupant des publics divers : ATSEM, animateurs, AESH et deux enseignants par école. Public visé : accueil d’enfants souffrant de handicap en premier lieu et à besoins particuliers (troubles du comportement...). Sur les 3 écoles de Corbas. Pédagogie différenciée. Groupe de 18. Journées de formation  théorique et étude de cas pratiques. Ce qui est à mettre en valeur, c’est la possibilité de faire se rencontrer divers personnels intervenant auprès des mêmes enfants sur des temps différents.  

La mairie remercie la belle volonté des animateurs qui ont saisi l’opportunité d’une telle formation ; Mais aussi les enseignants qui y assistent bénévolement sur leur temps personnel. 
2/ Projet compost :  Projet fédérateur. Partenaires : le Grand Lyon, Stéphane Mabilon et l'école

Objectif du projet : produire du compost pour l'école et les membres de l'école mais surtout réduire notre quantité de déchets pour les transformer en ressources / possibilités de travailler  sur le tri des déchets. Un formateur accompagnera la mairie et l'école pendant 18 mois. 

Installation des bacs le 24 février prochain dans le jardin de l'école. 

3/ Mesure de la qualité de l'air dans les classes : installation d'un appareil de mesure qui va tourner dans les trois groupes scolaires et autres bâtiments de la commune. 
4/ Prévention routière avec la police municipale : la PM est de retour. Elle interviendra avec les CM2 dans le cadre du projet Vélo et dans les autres classes selon une forme peut-être un peu différente que les autres années. Nous attendons d'être contactés par la nouvelle équipe. 
Travaux réalisés depuis le début d'année : 
- Pose d'un nouveau jeu de cour pendant les vacances de Toussaint en élémentaire

- Pose d'un espace gazon synthétique autour de l'arbre proche de l'araignée

- Pose des deux cabanes à vélos en maternelle.
Clôture du CE à 20h. 

Date du prochain Conseil d'école : le lundi 15 juin 2020
