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SITUATION DES SERVICES AU 22 JUIN
Pour bénéficier des accueils périscolaires, il faut obligatoirement réinscrire votre enfant sur le Portail Familles
 Le périscolaire matin : fermé sauf pour les enfants de personnels prioritaires
 La restauration scolaire : ouverture – avec pique nique préparé par les familles
· Les délais de commande de repas à notre prestataire ne nous permettront pas de remettre en place ce service d’ici la fin de l’année scolaire. Pour rappel : durant le mois de juin, notre prestataire n’aurait fourni que des repas froids, qui plus est de faible qualité par rapport à l’habitude. Nous sommes bien conscients des désagréments que cela procure mais n’avons pas trouvé de solution alternative qui soit sécurisée sur le plan sanitaire.
Il vous est donc demandé de fournir un pique nique ne nécessitant pas de réchauffage ; nous vous invitons à le placer dans un sac isotherme avec éventuellement un pain de glace.
· L’accueil sur ce temps méridien vous sera facturé au tarif panier repas (50 % de votre tarif habituel).
· !! Pensez bien à cocher la case « panier repas »
 Le périscolaire du soir : ouverture pour tous
· Sur inscription selon modalités habituelles

 Les Alouettes : réouverture mercredi 24 juin pour les enfants ayant repris le chemin de l’école
· en journée complète uniquement 

· pique nique fourni par la famille, suivant les mêmes modalités que pour la restauration scolaire dans les écoles.
LES MODALITÉS D’ACCUEIL
 L’accueil des enfants se fera dans le strict respect du nouveau protocole sanitaire établi par le ministère de l’éducation nationale et de la jeunesse. Nous avons adapté nos modalités de nettoyage et d’organisation des accueils à ces nouvelles directives et en cohérence avec l’organisation mise en place sur le temps scolaire.
 Dans la mesure du possible, nous maintenons le principe d’un animateur par groupe classe. Il est cependant probable que les contraintes d’effectifs et de recrutement nous amènent à fusionner 2 groupes d’élèves. Ces fusions seront toujours les mêmes, le midi et soir. Elles seront définies en lien avec les directeurs d’école.

LES MODALITÉS D’INSCRIPTION
 Il vous faut impérativement réinscrire votre enfant sur le Portail Familles si vous souhaitez qu’il puisse bénéficier des accueils périscolaires, 
En effet, pour éviter des facturations à tort, toutes les inscriptions qui avaient été saisies avant le confinement ont été supprimées dans le Portail Familles. 

 Vous pouvez inscrire votre enfant jusqu’à dimanche 21 juin au soir via le portail familles pour les accueils allant du 22 au 26 juin.
!! Pour les inscriptions à des accueils après le 26 juin, le délai de 8 jours à l’avance s’applique à nouveau. Pensez donc à inscrire votre enfant sur les deux semaines à venir dès maintenant.
 Cas particulier du lundi 22 juin : merci d’indiquer dans le cahier de liaison scolaire si votre enfant reste à l’accueil sur le temps de midi et à l’accueil pour le soir, en plus de votre inscription sur le portail Familles.
En effet, l’assouplissement du délai d’inscription jusqu’à dimanche soir ne nous permettra pas de transmettre le listing de présence à temps pour les accueils de lundi.

 Pour fluidifier la gestion des différentes démarches, nous comptons sur vous pour utiliser le Portail Familles dès que cela est possible (inscription, modification, etc..)
Au regard de l’actualité « dynamique », le standard et la boîte mail de la DEJS sont saturés. 
Nous vous remercions pour la patience dont vous faites preuve auprès de nos équipes qui s’impliquent pour faire au mieux.
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