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Conseil d’école du 1er décembre 2020

Participants  à la  Visio conférence :
Mme Corot, Mme Melteor, Mme Cano, Mme Prost, Mme Crochet, Mme Verdier, enseignantes
Mme Kaci et Mme Genin représentante pour la ville de Corbas  /  Mme Canales (ATSEM)
Mme Gal, représentante du SOU des écoles
Mme Sobratee et Mme Roméro, représentantes PEEP
Mme Vignon représentante FCPE ainsi que M. Canevas. 

Effectifs de rentrée : 
419 élèves (4 départ pour déménagements depuis la rentrée et 2 arrivées prévues en janvier)
15 classes au total
· 5 classes en Maternelle avec 154 élèves, effectifs très chargés,  30 et 31 élèves par classe
· 10 classes en Primaire avec 265 élèves, entre 24 et 29 élèves par classe selon les niveaux. 

Retour sur la rentrée : 
Une équipe enseignante au complet à la rentrée et toujours en place, au premier décembre, bien déterminée à faire fonctionner l‘école Marie Curie, pour préserver les apprentissages et la scolarisation des élèves, malgré des conditions particulièrement difficiles liées aux effectifs et à l’application des conditions sanitaires et sécuritaires inédites liées à la propagation de la COVID 19. 
- Fin août 2020 : des effectifs  très chargés en maternelle avec 154 élèves et un refus d’ouverture de classe (à 155 élèves). 
- Rentrée très compliquée et conditions stressantes pour l’équipe enseignante : peur de la maladie, application de mesures sanitaires difficiles à mettre en place, toujours dans l’urgence, accueil d’élèves particulièrement fragilisés par une année 2019/2020 perturbée, injonctions contradictoires de la hiérarchie, assassinat de Samuel Paty dans l’exercice de ses fonctions, application du plan vigipirate renforcé, protocole sanitaire renforcé avec obligation du port du masque pour tous les élèves dès 6 ans depuis la rentrée de novembre…. Les raisons du mal être ne manquent pas ! 
Pourtant,  la priorité est de garder l’école ouverte malgré les crises,  sanitaire et sécuritaire. Pour l’instant, pari réussi, très peu d’appels pour des absences liées à la COVD 19 et  moins de malades  d’une manière générale en dehors de cas de varicelle et de quelques angines en ce moment.  
Mme Corot remercie chaleureusement son équipe (enseignantes, Atsem et AESH) pour la qualité de son travail et sa  bienveillance.  Nous avons su faire face malgré les conditions particulières de cette année. Le lien est également renforcé avec la ville, les référents périscolaires ainsi qu’entre les trois  directrices des écoles de Corbas. 
Mme Corot souligne également les nombreux témoignages de sympathie et de  confiance dont une très grande majorité de parents  d’élèves a fait preuve à l’égard de l’école. 
Merci à tous pour cette confiance partagée, pour cette entraide, citoyenne et solidaire, qui s’inscrit bien au-delà des missions de chacun. 
Nous avons accueilli cette année de nouvelles collègues : 
- Nouvelles collègues enseignantes
*  Mme Meltéor : CM2  9 qui occupe la classe de M.Suatton.
*  Mme Miclo : CM2 7 qui occupe la classe de Mme Humbert. 
*  Mme Bastie Marie Charlotte : complément de temps partiel de Mme Dupuis Verdier
* Mme Fé Caroline complète Mme Chovin(CE1), Mme Nicod (CE2), Mme Chédot(CM1) et Mme Meltéor(CM2) . Elle est présente toute la semaine dans l'école.

- ATSEM :  équipe stable. Mme Canalès Elodie occupe le poste d’ATSEM à temps plein auprès de Mme Guichard en GS. 
- AESH /  Mme Wistan Sandrine, Mme Christel Bouchery et Mme Mélanie Rumor. Sont arrivées cette année Mme Dupont Justine et Mme Valérie Laposta

- Intervenants municipaux  pour les classes de cycles 2 et 3 (école élémentaire):
Musique : Sophie Rodriguez, a pris la suite de Jocelyne Cottaz. 
Sport : Vinciane Desaintjean,  Kévin Aldon et Leslie Dorel 
Arts plastiques : Yann Purcell et Adeline Toulon de l'école municipale d'arts plastiques
Médiathèque : Christelle Jongit / Myriam Gadenne 

- RASED et Santé scolaire
Mme Perrin Frédérique (enseignante aide à dominante pédagogique)
Mme Mathilde Mourgues, nouvelle psychologue scolaire. 
Toutes les deux font vivre le RASED. Elles sont très présentes, à l’écoute et très investie dans l’accompagnement. Mme Perrin et Mme Mourgues  sont joignables au 04 72 50 85 06.  Merci de laisser un message si vous voulez les contacter. 
Le troisième poste n’est toujours pas pourvu. 
Le docteur Lucain, médecin scolaire, intervient toujours cette année sur notre école auprès des élèves de la  grande section jusqu'au CM2, secondée par Kelly Cottin, infirmière scolaire, présente ponctuellement pour les bilans de GS et de CM2. 
Mme Chardon est la nouvelle médecin de PMI depuis cette année. 
Il n'y a pas d'infirmière, ni d'assistante sociale, ni de secrétaire administrative dans l'école ! 
Pour venir en aide aux élèves en difficulté : 
Au-delà des prises en charge par le RASED et des nombreux aménagements réalisés par les enseignantes, 
-des stages de remise à niveau ont été organisés dans l’école pour les  élèves de CE1 pendant les congés scolaires.
-des heures d’activités pédagogiques complémentaires (APC) sont également proposées par les professeurs, 2x par semaine, principalement sur le temps de pause méridienne et/ou le soir après la classe.  
A propos du règlement intérieur de l’école : 
Le règlement intérieur de l’école est en cours de révision, pour mise à jour. La principale modification portera sur l’âge de l’instruction scolaire obligatoire passée de 6 ans à 3 ans. Il s’agira aussi de mettre à jour les textes réglementaires cités dans l’actuel règlement (très ancien). 
L’école propose de garder l’actuel règlement et de voter la mise en place du nouveau règlement modifié  lors du prochain conseil d’école en mars prochain. Les membres du Conseil d’école sont d’accord. 
Résultat des dernières élections de parents d’élèves :
Avec une participation record de 42.61%, le vote était uniquement par correspondance. 
6 sièges ont été attribués à la FCPE et 9 sièges ont été attribués à la PEEP.
Liste des parents d’élèves élus : 
-pour la PEEP :   Roméro Valérie, Sobratee-Fathi Parisa, Congiu Janie-Fleur, Eraclas Benoît, Gaussuin-Piskula Sandra, Feraud Catherine, Nallet Myriam, Gouri-Guigue Christelle, Chomer Guy, Goutagny Delphine. 
-pour la FCPE : Canovas Miguel, De La Asuncion Stéphanie, Vignon Cécile, Frety Juliette, Momier Aurélie, Lahémade Juliette
Les numéros de téléphone des contacts sur le blog de l’école seront supprimés et le contact mail générique de chaque fédération sera conservé. Les bénévoles des associations de parents d’élèves resteront libres de communiquer leur contact personnel aux parents.
Pour joindre la PEEP : peepmariecuriecorbas69@yahoo.com
Pour joindre la FCPE :  corbascuriefcpe@googlegroups.com  
Projet de l’année :
· Activité depuis la rentrée :
· Semaine du goût maintenue avec seulement 3 interventions (apiculteur, animateurs d’ateliers de cuisine & dégustation avec les jardins de Lucie). L’atelier à l’épicerie Bio a été annulé. Proposition de report ? 
· Activité de piscine maintenue (classe de CM2) jusqu’à ce jour. La piscine de St Laurent de Mure a alerté la ville sur le nouveau décret interdisant l’ouverture des vestiaires. Les séances sont donc pour l’instant suspendues jusqu’à nouvel ordre. 
· Les interventions arts plastiques du Polaris et littéraires de la médiathèque sont maintenues malgré la fermeture du centre culturel, en dehors des spectacles et des expositions qui nécessitent l’accueil du public. C’est la culture qui s’invite à l’école pour le plus grand bonheur des enfants et des enseignants. 
· En maternelle, intervention d’une plasticienne de la société Amad’art pour les 5 classes (création d’animaux en volume), activité qui a été très appréciée des enfants et des enseignantes. 
· CP/CM1 sensibilisation aux enfants malades et à la différence pendant la semaine ELA (cross dans la cour de l’école + dictée pour les plus grands). Les projets d’échanges entre classes restent d’actualité. 

· Activités initiées et à venir : 
· Projet d’accueil d’une illustratrice pour les classes de cycle 3 à venir (CM1/CM2) avec un atelier d’art plastique. Mme Alexandra Huard (auteure, illustratrice) sera présente dans notre école le 15 décembre.  
· La photo de classe est planifiée au  25 et 26 mars (si les conditions sanitaires le permettent). 
· L’intervention de la croix rouge est prévue pour mars ou avril (si les conditions sanitaires le permettent).
· L’exposition vente lire demain est actée du 1er au 5 mars (si les conditions sanitaires le permettent).
· Le jardin pédagogique est toujours d’actualité avec le projet compost (lancé en mars par la ville et la Métropole) pour sensibiliser les élèves au tri et à la réduction des déchets. 
· La sensibilisation à l’hygiène bucco-dentaire a été annulée pour le moment. 
· Projet de germination, sortie aux grandes terres et atelier de cuisine avec farine locale pour promouvoir l’agriculture bio pour les CP. 
· Projet de théâtre prévu pour les CE1 (si les conditions sanitaires le permettent).
· Une des classes de GS en maternelle a initié la création de jardinets derrière sa classe et une classe de CM1 a planté et fleuri la cour des élémentaires grâce aux plants offerts par la ville. Merci aux équipes de jardiniers pour leur présence et leur aide.
· Des échanges entre les enseignantes de GS et de CP pour un projet commun sont prévus
· Une collaboration avec l’école de musique est toujours d’actualité pour toutes les classes élémentaires. 
· Projet avec le syndicat du Rhône des îles et des lônes (SMIRIL) pour les 4 classes de cycles 3 : intervention sur la faune aquatique et la qualité de l’eau du Rhône + pêche pour les CM1, étude sur l’écologie et l’écosystème avec sorties à l’extérieur pour les CM2)

Actions prévues par les associations de parents d’élèves
Initiatives prévues par la PEEP cette l’année scolaire :
> Vente de chocolats de Noël
> Concours de dessin PEEP
> Dessin d’école pour la fête des mères/fête des pères
> Prix des lecteurs PEEP si intérêt confirmé
> Organisation d’une fête lors de la remise des livres des classes de CM2 en fin d’année et goûter pour marquer la fin de la maternelle pour les élèves de GS (Date de la remise des livres à confirmer pour les CM2 (dernier mardi de juin ? ))
Initiatives de la FCPE : 
> l’association reste centrée sur l’accompagnement des parents d’élèves, cette année. 
> Éventuellement, l’association organisera une conférence au cours de l’année, si les conditions sanitaires le permettent. 
Initiatives du Sou des écoles: 
> Distribution d’un sachet de gourmandises aux enfants pour Noël
>Organisation d'une Tombola courant Janvier pour fêter la nouvelle année.... Flyers distribués avant les     vacances de Noël.
> organisation en février d’une vente de fromage
> Kermesse de fin d’année, deux dates à choisir entre le 25 juin (date du spectacle Ultimate) et le 2 juillet à confirmer selon les conditions. 
Le SOU a décidé de ne pas faire d'action en ce début d'année scolaire au vu du contexte actuel mais il revient en cette fin d'année 2020 avec une TOMBOLA prévue en Janvier. 
Questions des associations de parents d’élèves :
 Sujets évoqués par la PEEP :
· La situation d’absence et  la répartition des élèves dans les autres classes inquiètent les parents à cause des brassages vis à vis de la crise sanitaire : 
L’école n’a pas d’autre choix que de répartir les élèves d’un enseignant absent non remplacé dans les autres classes. En revanche, afin de limiter le brassage de groupes et de garder une trace, les mêmes élèves restent toujours dans la même classe d’accueil pendant toute la durée de l’absence. 
· Pas de cours à distance prévus lors des absences aux vues des contraintes imposées. 
· Sécurité aux abords de l’école : présence dynamique de la police constatée autour de l’école en raison du plan Vigipirate renforcé mais pas de surveillance statique.  La PEEP demande une personne pour le passage piéton comme ce qui était en place il y a quelques années pour sécuriser la traversée des élèves aux heures de pointe. 
· Accident constaté avec une fracture du coude d’un enfant en temps périscolaire suite à une chute de l’araignée dans la cour d’école. Interrogation sur une réflexion de prévention. Cet accident a été l’occasion de reparler en classe des bonnes conduites à tenir lorsqu’on est sur l’araignée. 
La ville confirme un jeu conforme et la présence adéquate de surveillants et rassure. 
· Un « presque accident » a été remonté avec la présence d’une armoire en bois à l’extérieur sur le parvis de l’école l’élémentaire. La DEJS a signalé le problème à la voirie qui a posé une banderole autour de l’armoire. 
Sujets évoqués par la FCPE :
· Nombre de cas de COVID ? L’école répond que les parents ne sont pas obligés de nous dire s’ils ont le Covid ou pas, cela relève du secret médical, mais très peu de cas ont été signalés. 
· La FCPE remercie la ville d’avoir fait le débroussaillage de la montée de l’école pour laisser le passage aux poussettes.
· La fédération ayant fourni quelques masques inclusifs transparents a demandé un retour sur la mise en place des masques. L’école est reconnaissante.
Le masque est difficile à porter pour la respiration et servira lors des temps d’apprentissages  spécifiques (lecture, phonologie). L’école demande un temps supplémentaire d’adaptation avant de se prononcer définitivement. 
· L’école confirme une acceptation du masque de la part des élèves globalement. 
· Remontée de certains parents pour qui les réunions de rentrée ont manqué. Ils ont été redirigé vers les enseignants.  
· Suite aux lavages des mains répétitifs des enfants avec une eau froide abîmant les mains avec apparition de rougeurs, une enseignante demande s’il n’y a pas la possibilité de régler la température de l’eau. Impossibilité confirmée par la ville. Il faudrait qu’il y ait des chauffe-eau. Ce qui n’est pas le cas. La Fcpe demande si le problème des essuies main soulevé par le mail d un parent est résolu ? Il l’est depuis la rédaction du compte rendu (Corot MLaure) . 
· La FCPE évoque le même problème de sécurité par rapport à la traversée des élèves au niveau du ralentisseur qui ne remplit pas sa fonction devant l’école. La FCPE demande une personne pour la traversée et au moins une signalétique indiquant la présence d’une école. La FCPE évoque son inquiétude sur la traversée des enfants du fait d un accident en début d année et  de nombreux presque accidents hebdomadaires car les voitures ne s arrêtent pas au passage piéton pour laisser passer les élèves" . 
· La FCPE demande à la mairie d’être tenue informée des avancées sur le sujet.

Réponse de la mairie concernant le point sécurité : 
La limitation à 30 a bien été mise en place, pas de personnel disponible pour faire traverser, la police est intervenue sur certains cas mais ne peut pas couvrir toutes les écoles. 
Des idées sont à l’étude pour la signalétique comme des représentations d’enfants mais cela ne sera pas mis en place immédiatement et doit suivre les réglementations du grand Lyon. 
La mairie y réfléchit et note la demande pour des propositions. 
Travaux réalisés :
[bookmark: _GoBack]En maternelle : création d’un espace toilette adulte et pose de séparateurs d’urinoirs, changement du sol en classe 5 maternelle et dans le hall d’entrée de l’école maternelle. Création d’un placard mural en classe 5 maternelle, rénovation du meuble sous évier en classe 5, mise aux normes porte battante entre couchette des Moyens Sections et cuisine ATSEM, rénovation de la salle couchette des MS, pose de films anti-UV sur 5 portes classes/cuisine ATSEM.  
En élémentaire : changements de plusieurs  portes donnant sur l’extérieur (préau, couloir CP et direction), rafraîchissement de la salle du périscolaire (mur, plafond et éclairage), création d’un placard mural bureau direction et vitrification d’un parquet en bois dans une classe, création d’une lumière extérieure au portail. 
Clôture du CE à 20h06
Prochains conseils :  Lundi 01/03/2020 et jeudi 17/06/2020. 
