ECOLE MARIE CURIE de Corbas
32 rue de la République 69960 Corbas

tel  : 04.72.50.20.51            ce.0693794z@ac-lyon.fr
Blog : www.lewebpedagogique.com/mariecurie/
Conseil d’école du 1 mars 2021
Présents : 

Enseignante maternelle : Mme Radix
Enseignant élémentaire : Mme Miclo 
Parents d’élève :  


FCPE : M. Canovas
PEEP : Mme Sobratee 
Représentant la mairie de Corbas :   Mme Kaci
Directrice : Mme Corot
Conseil d’école effectué en présentiel, limité à  6 membres maximum, en raison des conditions sanitaires particulières liées à la COVID19
VIE DE L’ÉCOLE
Protocoles sanitaires : où en sommes-nous ? 
D’une manière générale, il est important de toujours garder à l’esprit le respect des gestes barrières : lavage des mains fréquents, éternuements dans le coude ou dans un mouchoir à usage unique, ne pas se serrer la main,  éviter les embrassades… ces gestes doivent continuer à être appliqués en permanence par tout le monde, dans et hors de l’école.
Auxquels s’ajoutent d’autres grands principes généraux en vigueur :
Port du masque pour les adultes et les élèves dès le CP

Nettoyage et aération des locaux

Limitation du brassage (quand cela est possible)
Deux protocoles se sont succédé depuis  la rentrée 2020 : 
1/ Novembre 2020 :   rendant le port du masque obligatoire à tous les élèves de plus de 6 ans. 
2/ Février 2021 :
L’apparition des nouveaux variants de la COVID conduit le gouvernement à renforcer et adapter les mesures sanitaires. Parmi les nouvelles mesures à retenir : 

- Port d’un masque de catégorie 1 pour les élèves et les personnels

-Ventilation des locaux : une aération de quelques minutes doit désormais avoir lieu toutes les heures.
- Restauration scolaire : la distanciation passe de 1 à 2 mètres entre les groupes à la cantine.
Parenthèse / Question, portée par Mme Sobratee, d’un parent qui se plaint que l’on presse  les élèves de CM2 pour manger au dernier service et que les CM2  retournent en classe en retard. Qu’en est-il ?  Faut–il envisager un changement d’horaires ? 

Mme Kaci explique que la municipalité s’était rapproché de l’école au cours de la semaine de transition (entre le 1er février et le 8 février, date de l’application du deuxième protocole). En dehors du premier jour, aucun retard significatif, au-delà de 13h30, n’a été constaté, confirmé par la présence de Mme Miclo au conseil d’école. Plusieurs solutions ont été trouvées pour gagner quelques minutes précieuses : déplacement des élèves classe par classe, demande citoyenne faite aux familles par  la municipalité de retirer leurs enfants de la cantine dès qu’elles le pouvaient pour soulager les effectifs très élevés sur MC…. Une journée pique nique par semaine aux beaux jours est même envisagée … 

La question de modifier les horaires de l’école a été évoquée. Uniquement pour les CM2, cela n’aurait aucun sens notamment pour les familles avec fratries. Pour toute l’école ? beaucoup de tracasseries pour une situation qui reste exceptionnelle et provisoire, nous l’espérons. Chacun fait de son mieux. Les enseignantes de CM2 sont prévenues, si les élèves demi- pensionnaires arrivent à 13h30 en classe, il n’y a aucun problème pour elles puisque les accueils se font en classe, de 13h20 à 13h30. Inutile donc presser les enfants. 
- Renforcement des mesures de fermetures de classe en cas de présence de « variant »
- Volonté de déployer des campagnes de dépistage dans les écoles et établissements scolaires afin de renforcer la surveillance et d’offrir aux élèves une possibilité de test «au moindre doute».
Plusieurs modifications ont été apportées dans le courant du mois de février à ce deuxième protocole. Dernières modifications en date : le 26 février. Depuis où en sommes nous  ?  
-A l’école maternelle, dès qu’un cas est confirmé dans une classe, tous les élèves doivent être considérés comme cas contact.
-A l’école primaire, au collège et au lycée, la fermeture des classes intervient après 3 cas positifs. Néanmoins, si le cas est lié à un variant sud-africain ou brésilien, la fermeture de la classe doit intervenir dès le premier cas.
-La levée de l’isolement est alors conditionnée à l’obtention d’un résultat de test négatif (et en l’absence de fièvre depuis plus de 48h pour les personnes symptomatiques). Si le test revient positif, l’isolement est prolongé de 7 jours après ce résultat.

--En cas de variants, la durée d’isolement est portée à 10 jours et un test de sortie d’isolement doit être systématiquement réalisé.

-Le séchage des mains doit s’effectuer impérativement en utilisant une serviette papier jetable. A défaut, l’utilisation de gel hydroalcoolique reste autorisée sous la surveillance d’un adulte.

-Réunions et instances : les instances de concertation et de décisions essentielles à la vie de l’école, les réunions nécessaires à la coordination pédagogique, doivent être maintenus. Les réunions de plus de 6 personnes doivent obligatoirement se tenir en visioconférence. 
--Test de dépistage : Les tests salivaires seront pratiqués dans les écoles avec une montée en charge jusqu’à 18000 tests par semaine. Monsieur le Secrétaire général a précisé que les laboratoires montreraient aux professeurs des écoles comment faire.
Parenthèse : Un dépistage salivaire doit avoir lieu à Marie Curie  courant semaine prochaine. Ce dernier point divise les équipes. Si les enseignants ne s’opposent pas au déploiement des campagnes de tests dans les écoles, ils sont inquiets sur le fait qu’on leur demande d’effectuer les prélèvements de salive de chaque enfant. Acte médical ou pas ?  Est-ce vraiment de la compétence des enseignants ? La question reste à suivre car nous n’avons pas encore vraiment d’éléments d’organisation, ni de date définie… l’école fera passer les demandes de consentements auprès des familles  en attendant d’en savoir plus … 
1/ Avancée des différents projets : 


→ En maternelle : 
· Le projet Amad’art qui n’avait pas pu être réalisé l’an dernier s’est déroulé à l’automne dernier dans de bonnes conditions. Si l’exposition qui était prévue dans le projet initial n’a pas pu être menée, la réorganisation du projet a permis aux élèves d’avoir plus de séances en classe pour la réalisation des constructions en volume. 
· Projet avec la médiathèque de Corbas : l’auteur Édouard Monceau viendra faire une intervention dans les deux classes de PS et PSMS fin mai. En prévision de cette intervention les deux classes sont allées à la médiathèque découvrir ses livres et mèneront en classe un projet autour de ses livres. 

· Projet jardin avec le nouvel espace aménagé où les enfants de Mme Dupuis Verdier vont planter dès le mois de mars. 
· A venir : projet construction en volume en mai prochain pour toutes les classes sur crédits PAE. Date prévue le 27 mai. 

→ En élémentaire
Même si les conditions actuelles constituent de réels freins, quelques projets ont déjà vu le jour, sont en cours ou sont déjà terminés : 

Pour les deux classes de CP : 
· -Projet correspondance scolaire: échanges de défis entre les classes, lectures offertes, 
cartes de bonne année.

· -Projet Grandes Terres: après l'intervention de l'ARDAB (Association Rhône-Loire pour le Développement de l'Agriculture Biologique) en novembre, les classes participeront en mars à une sortie sur les Grandes Terres pour découvrir les terres agricoles. Puis une dernière séance aura lieu à l'école, les élèves pourront réaliser des recettes de cuisine à partir de produits locaux et bio et travailleront sur la saisonnalité des produits.

· -Le travail en musique avec Sophie Rodriguez se poursuit sur le thème de l'eau. Ce thème est travaillé en classe en lecture, en arts visuels, en danse et en sciences.

· -Les séances d'athlétisme avec Kévin Aldon ont repris au Parc Bourlione chaque jeudi.

· -Le projet autour du jardin pédagogique et du compost se poursuit. 
· -Intervention de l'assistante sur l’hygiène bucco dentaire le 27 avril prochain. 
Pour les deux classes de CE1 :
Beaucoup de projets sont annulés suite à la crise sanitaire:

*piscine

* théâtre( difficile de travailler sur ses expressions avec un masque et de réciter un texte),

*intervention de la croix rouge sur les premiers secours,

*sorties prévues de fin d'année (musée des beaux arts et Gadagne fermés).

Les enseignantes  tiennent à remercier le Polaris, l'école d'arts plastiques, l'école de musique et la médiathèque qui permettent aux élèves de vivre quelques projets fort intéressants :
*Expositions (deux) et interventions en arts plastiques dans les classes (maquettes et portraits à l'encre de chine déjà réalisés en Janvier ) et une autre sur la peinture prévue en Mars.

*Le projet chorale continue sur" Hansel et Gretel" (contes) avec Sophie Rodriguez.

*Découverte de la harpe à l'école de musique en février.

*Visite de la médiathèque en Mars.

*Intervention d'un conteur dans les classes les 29 et 30 mars prochain.

En parallèle les deux classes travaillent sur les contes traditionnels et détournés. Les enseignantes  réfléchissent à des sorties ou interventions possibles en fin d'année.
Pour les deux classes de CE2 :
- Découverte de la harpe à l’école de musique

- Ateliers Albums sans texte à la médiathèque

- Récré à Contes: Guy Prunier Contes du vent passé

- Afrique: correspondance avec des élèves burkinabés + action de solidarité; projet commun entre 4 classes: CM1 Mme Cano, MS/GS Mme Dupuis Verdier et 2 CE2

- EPS: ultimate en extérieur

- Musique: préparation du conte musical « Lili, peur de rien » avec Sophie Rodriguez

CE2 Mme Mazallon:

- Exposition Henri Castella + Atelier arts plastiques en lien avec l’exposition

CE2 Mme Nicod

- Apprendre à se connaître et Développer sa relation aux autres: fusée et journal des émotions, boîte à calme, présentation des 8 formes d’intelligence et des métiers possibles  en lien, cartes d’actions positives et douche chaude

Pour les deux classes de CM1 : 
Projet SMIRIL :
En collaboration avec la Fédération Départementale du Rhône pour la Pêche et la Protection du Milieu Aquatique, les deux classes de CM1 ont découvert en classe les différentes techniques permettant aux scientifiques de suivre l'évolution des taux de pollution du Rhône. Les élèves se sont familiarisés avec les différentes espèces de poissons qui y vivent. Ils ont découvert comment un fleuve peut être pollué, quels sont les différents impacts de l'homme et de ses activités et comme y remédier.

Le vendredi 21 mai, le deux classes se rendront à Grigny pour mettre en pratique sur les bords du Rhône les tests de pollution appris en classe. Les élèves feront une étude de la bonne santé de mares grâce à l'étude de la faune habitant ce milieu. Puis, après avoir visité les aquariums du SMIRIL, ils feront une partie de pêche à la ligne afin d'approcher au plus près les poissons étudiés. Au cours de cette journée, un pique nique sera organisé.

Cette action est financée par l'Agence de l'Eau et le Smiril. Nos coop de classe financent le trajet en bus.

Projet Escape Games et nutrition :
Le vendredi 28 mai, les deux classes participeront chacune leur tour sur l'école à un escape game intitulé "Bon et Bio" proposé par l'association "Les aventures de Léo" et financé à l'aide des crédits PAE. Cette activité durera environ 1h.
En voici l'énoncé : Après 10 années de recherche acharnée, les chercheurs de l’INRA ont finalisé le prototype du produit « Bon & Bio » qui permettra de supprimer tous les produits toxiques de notre alimentation. Des voleurs sans scrupule viennent de le dérober et menacent de le détruire si une rançon astronomique ne leur est pas versée ! Votre mission : retrouver très vite le prototype « Bon & Bio » pour que notre alimentation soit encore meilleure  !

Projet avec l'école d'Arts Plastiques :
Les deux classes ont pu participé à un atelier mené par les professeurs de l'école d'Arts Plastiques de Corbas. Après l'observation et l'étude d'un artiste contemporain, les élèves se sont lancés dans leur propre création.

Projet sportif :
Suite aux nouvelles mesures sanitaires, le CM1-1 a du interrompre son cycle de Tchoukball et les CM1-6 son cycle d'escrime. Un cycle d'Ultimate leur a été proposé en remplacement par le service des sports. Après 4 séances dans la cour, les classes pratiquent maintenant cette activité au parc Bourlione avec le port du masque.

Projet avec Sophie Rodriguez de l'école de musique :
Les deux classes continuent leur découverte des musiques brésiliennes et sont entrain de créer leur Batucada. Nous nous orientons vers la fabrication d'instruments à partir d'objets recyclés.

Projet Burkina Faso :
Associée aux CE2 et aux MSGSde Mme Dupuis Verdier, la classe de CM1-1 participe à un envoi de courriers à destination d'une classe de CM2 de Koudougou. Une action de vente de stylos sera organisée au sein de notre école afin de proposer une aide financière dans les cantines de cette  école du Burkina. Ce projet est organisé par l'association Feyzin Partage et l'association Planète Enjeu.
Pour les deux classes de CM2 : 
· Art
- En Janvier, travail sur l’art abstrait : exposition du peintre Henri Castella et mise en pratique par groupe. Atelier pratique cette semaine avec un intervention du Polaris :construire un grand ensemble en papier kraft avec des jeux de contour et de motifs (observations d’œuvre de Delaunay et Viallat)

· Musique
Poursuite de notre projet sur les danses et les percussions musicales et corporelles avec Sophie. Cette semaine, visite au Polaris pour découvrir un instrument : la Harpe. 

Toujours avec le Polaris, à la fin du mois : une conteuse viendra nous conter une histoire.

· Projet sur l’environnement avec le SMIRIL « les corridors écologiques »
courant Février, intervention sur les interactions entre besoins environnementaux et humains avec travail sur plan. Concrétisé par une sortie à la journée le 31 mai à Solaize, table ronde.

· EPS :Cycle vélo
APER à valider dans la cour avec parcours aménagé.  En amont, un travail dans les classes autour des panneaux et de la circulation en tant que cycliste, panneaux…

Une séance hebdomadaire de vélo les jeudi après midi dès le 01/04 jusqu’au 17/06 au Parc des Loisirs. Sortie orientation avec Kevin .

· Liaison Collège
Rallye CM2 -6eme toujours d’actualité puisqu’on a échangé sur les listes élèves, le contenu des épreuves du rallye. A confirmer selon évolution mais prévu le 18/05 à la journée avec des ateliers en rotation pluri disciplinaires. Repas à la cantine, fin à 14h30 avec remise de lôts et goûter.
→ Événements communs :
· En octobre : notre mobilisation en faveur de l'association ELA a rapporté 498€ cette année.  
· Projet collaboratif webradio avec la participation de l’OCCE du Rhône pour les CM1 de Mme Garcia et les CM2 de Mme Meltéor.  

· Les projets avec la médiathèque se poursuivent en dehors des spectacles. 
· Les interventions en EPS se poursuivent  en extérieur, après aménagements.
· Journée déguisements Carnaval le 9 avril : pour mettre un peu de vie et de couleurs , nous proposerons aux enfants d’arriver déguisés le vendredi 9 avril prochain, veille des vacances de printemps. L’équipe doit se réunir pour parler de l’organisation. 

· Photos de classe : elle aura lieu le 25 et 26 mars prochain. Le photographe nous propose des photos individuelles montées sous forme de trombinoscope 

· L’exposition vente lire demain qui devait avoir lieu du 1er au 5 mars est reportée fin juin (si les conditions sanitaires le permettent). 

· Fête de fin d'année : elle est prévue le 2 juillet sous réserve des conditions sanitaires et de la possibilité de la préparer en amont !  Pour l’instant, très compromise !… peut-être remplacée par une vente d’objets 
Sont annulés 
· jusqu’à nouvel ordre, toutes les sorties scolaires avec nuitées, les interventions de la Croix Rouge qui étaient prévues en mars,  la piscine,  toutes les activités EPS en intérieur, projet théâtre pour les CE1. 
2/ Stage de réussite des vacances de printemps. 
Un stage sera proposé aux élèves de cycle 3 en priorité. 6 CM2 et peut-être 6 CM1. Les familles concernées seront prévenues dans le courant de la semaine. 
3/ Liaison École / Collège : 
Le Rallye CM2/6ème est  prévu le 18 mai prochain si les conditions le permettent … 

Un  CEC est prévu le 20 mai mais au vu des conditions de réunion actuelles, rien de certain… 

Les premières démarches concernant les inscriptions de CM2 en 6ème débuteront dès cette semaine. 
4/ Travaux réalisés dans l’école : 
Coin jardin entre la classe de Mme Dupuis Verdier et Mme Crochet en maternelle. 
Pose de film en maternelle

Peinture des jeux de cour en élémentaire. 

4/ Parole aux fédérations de parents d'élève ? 
PEEP : 
· concours des jeunes dessinateurs PEEP / échéance ce 6 mars. Les dessins sont à envoyer directement au bureau de Villeurbanne à l’adresse indiqué sur les bulletins au vue des protocoles sanitaires. La distribution des lots de consolations à l’école est prévue en juin comme chaque année.

· Préparation de l’action dessin d’école avec ramassage des dessins le 26 mars, ouverture de la boutique en ligne le 8 avril avec information par mot aux parents. Les commandes seront distribuées à l’école le 20 mai. Valérie Romero est le contact pour cette action.

· Un goûter pour les grandes sections passant en élémentaire ainsi qu’une célébration pour les CM2 est toujours prévue pour cette fin d’année. 
5/ Actions du Sou des écoles : 
L’opération fromage a bien marché. 

Vente de fleurs prévues au printemps. 

Kermesse compromise  décision pas encore  prise. Elle aurait lieu le 2 juillet si elle a lieu. 

Question des fédérations concernant la municipalité et les temps périscolaires :
De la PEEP : 
· Lavage des mains et température glacée de l’eau de robinet, y a -t-il eu des demandes de devis initiées ? sujet remonté au 1er conseil d’école et à la dernière réunion avec la ville. Oui, la mairie a saisi les services techniques et  effectué des devis mais le coût est extrêmement élevé et les travaux ne sont pas prioritaires pour le moment.  Toute demande de travaux fait partie d'une étude et ensuite d'un arbitrage budgétaire lors de la préparation du prochain budget annuel 2022. 
· Le papier rationné n’est pas suffisant pour essuyer les mains avec chaque lavage. 
Réponse de l’école : il n’y a pas de rationnement de papier et même avec une seule feuille les mains des enfants peuvent être séchées. 
Question des fédérations à l’école :

De la PEEP : 
Pour préparer la prochaine rentrée et vis-à-vis de l’intégration des nouveaux inscrits en PS, sera-t-il possible de récupérer les adresses mails afin de communiquer sur le rôle des représentants de parents d’élèves. Les informations peuvent tout à fait être relayées via le cahier de liaison afin que toutes les familles en soient destinataires. A chaque fédération, de demander des adresses mails aux familles qui voudront bien leur donner. 
ANNÉE 2021- 2022
Les inscriptions débuteront le 8 mars prochain pour les PS nés en 2018 et les nouveaux élèves arrivants sur Corbas. 
A propos de la prochaine rentrée :

Je voudrais attirer l’attention sur les effectifs très élevés que nous connaissons sur MC depuis plusieurs années. Nous frôlons les seuils d’ouverture depuis plusieurs années en maternelle et espérions une ouverture depuis 2 ans. 
Quelques chiffres : 

Rentrée 2011 :   le groupe scolaire  MC accueillait 365 élèves. 

Rentrée 2020 : nous avons démarré l’année à 419.  
Plus de 54 élèves de plus en 10 ans, sans aucune ouverture de classe en contrepartie. Les classes sont complètement saturées. 
Progression des effectifs 
	
	En maternelle :
	En élémentaire 
	TOTAL

	2011
	121
	244
	365

	2012
	136
	239
	375

	2013
	146
	240
	386

	2014
	164
	236
	400

	2015
	163
	241
	404

	2016
	163
	255
	418

	2017
	145
	259
	404

	2018
	144
	260
	404

	2019
	147
	260
	407

	2020
	154
	265
	419


Restons vigilants, d’autant plus que les nouvelles constructions situées juste à côté de l’école risquent d’apporter de nouveaux élèves dans le courant de l’année 2021/2022. 

Rendez vous pris, fin mai, après la période d’inscription avec des chiffres réels. 
Ouverture en maternelle à 155 pour 5 classes / nous annonçons des effectifs prévisionnels à 152 avant inscriptions.  

Ouverture en élémentaire à 272 / nous annonçons des effectifs à 263 avec la remontée pédagogique des effectifs (remontée des GS en CP et départ des CM2). 
Clôture du CE à   19h20. Prochain CE le jeudi 17 juin 2021. 

Nous verrons d’ici là sous quelle forme nous le ferons. 

Préférence visio-conférence pour la PEEP et la municipalité.  
Merci à tous pour votre présence et votre participation. COROT Marie Laure
