H2 – Le monde depuis 1945
Chapitre 2 : Indépendances et nouveaux États.
Fiche objectifs 
Décolonisation : accès à l’indépendance pour un pays
I) Comment l'Algérie devient-elle indépendante ?
L’Algérie est un territoire français depuis 1830. Les nationalistes algériens réclament l’indépendance de l’Algérie dès les années 1930. 

L’insurrection nationaliste dirigée par le FLN (Front de Libération nationale) débute le 1er novembre 1954 (attentats de la Toussaint Rouge). Le gouvernement français décide d’une intervention militaire et lutte contre les combattants du FLN (fellaghas). Des Algériens sont engagés dans l’armée française : les harkis. Des violences extrêmes ont été commises dans les deux camps (arrestations, torture, assassinats...).

Les Pieds-Noirs refusent l’indépendance. Mais de premières négociations s'engagent entre la France et l'Algérie à partir de 1959 : la France accepte de laisser le peuple algérien choisir librement son statut politique et économique = l'autodétermination). L’OAS (Organisation Armée Secrète) menée par des Français d’Algérie, mène des attentats en Algérie et en France de 1961 à 1963 pour s’y opposer. 

En mars 1962, les accords d'Évian prévoient un cessez le feu et un référendum en Algérie. C'est en juillet 1962 que l'indépendance est finalement acquise.

300 000 Algériens et 35 000 militaires français ont été tués au cours de la guerre, 1 million de Pieds-Noirs fuient l'Algérie et des dizaines de milliers de harkis sont massacrés après l'indépendance. 

Harkis : Algériens ayant combattu aux côtés des Français pendant la guerre d'Algérie.
Pieds-Noirs : Français vivant en Algérie
II) La décolonisation à l'échelle de la planète et l’émergence d’un tiers-monde
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3 phases de décolonisation dont la principale est de 1947 et 1962 : commence en Asie (Inde 1947) puis gagne l’Afrique. 

Des colonies obtiennent leur indépendance par la négociation : Inde, Afrique Noire Française (1960). D’autres doivent mener de longues guerres : l’Indochine (1946 – 1954), l’Algérie (1954 – 1962).
Pour défendre leurs intérêts, les nouveaux états indépendants condamnent le colonialisme à Bandung/Bandoeng (Indonésie) en 1955. A Belgrade (1961) ils créent le non-alignement. Ces états connaissent ensuite pour beaucoup de difficultés économiques, sociales et politiques pour se reconstruire. Ces États nouvellement indépendants, non-alignés, veulent se faire entendre sur la scène internationale, ils forment le “tiers-monde” et rejettent toute alliance avec les deux blocs. 
Si intéressés p.142-143 = indépendance de l'Inde par la négociation 
Gandhi, en 1915 réclame l'autonomie puis l'indépendance de l'Inde, il fait plusieurs années de prison. Adepte de l'hindouisme, tolérant et non-violent. Il établit des méthodes de lutte originale. Il conseille de recourir à la « désobéissance civile » contre les Anglais (grève des impôts, refus d'acheter des produits anglais). Après la guerre [il participe aux négociations d'indépendance, mais ne peut éviter la partition du pays  en deux États]. Condamnant les massacres entre hindous et musulmans qui suivent les indépendances, il est assassiné par un fanatique hindou en 1948.
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