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La filière laitière en Auvergne

Comment fonctionne et évolue l'espace productif laitier en Auvergne ?
L'Auvergne  est la plus grande prairie de France avec 80% du territoire agricole destiné à l'élevage d'herbivores. De nombreux producteurs aménagent et mettent en valeur ce territoire agricole. Le secteur laitier doit s'adapter au nouveau contexte économique où les industries agroalimentaires prennent de plus en plus de place. 
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Document 1 : Paysages et fonctionnement d'une exploitation laitière dans le Cantal
Le Buron de Fages est une exploitation agricole organisée en GAEC qui dispose de 183 hectares de surface agricole utilisée. Spécialisée dans la production laitière, l'exploitation s'est tournée vers la fabrication des produits laitiers (beurre, fromage). Les produits élaborés sur place grâce à la laiterie sont commercialisés dans tout le Cantal. 
Document 2 : L'agriculteur, un maillon de la chaîne agro-alimentaire
« Bernard Raynaud est producteur de lait depuis 1980. Il travaille au sein du GAEC des Bruyères à Charmensac dans le Cantal. La ferme est composée de 45 laitières et de 130 hectares de terres […] L(hiver, les vaches sont alimentées avec des fourrages produits sur l'exploitation ou achetés. Bernrd Raynaud livre son lait à une coopérative de collecte de lait qui est ensuite transformé à Saint-Flour par les Fromageries Occitanes. Les Fromageries Occitanes développent et commercialisent des fromages, principalement des appellations d'origine contrôlée d'Auvergne (Fourme d'Ambert, Saint-Nectaire, Cantal, Salers, Bleu d'Auvergne), sous différentes marques. […] En 2007, la production de Fourme d'Ambert avoisinait les 6 000 tonnes. »
Syndicat Interprofessionnel de la Fourme d'Ambert, www.fourme-ambert.com, 2008
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Document 3 : L'intégration des espaces productifs laitiers

Document 4 : Un monde agricole qui se transforme. 
«  De 1980 à 2009, la population active agricole est passée de 8% à 2,7% de la population active totale. Même dans les espaces ruraux, les agriculteurs sont devenus minoritaires. […] Le recul du nombre d'exploitations agricoles se poursuit. Depuis 2005, leur effectif diminue de 3% par an. Moins nombreuses, ces exploitations grandissent. […] La valeur de la production agricole diminue en raison de la baisse des prix et les revenus agricoles continuent à se dégrader. […] Les nouveaux exploitants qui s'installent ne sont plus exclusivement issus du monde agricole. Cette plus grande ouverture sur l'extérieur s'accompagne d'une transformation des métiers et des qualifications : es agriculteurs sont devenus des chefs d'entreprise, les jeunes disposent d'une formation adaptée aux exigences du temps présent. »
INSEE, février et septembre 2011


Document 5  : Un «  Plan bio pour l'Auvergne  »


Affiche de Biocoop, premier réseau de magasins bio en France. Vec le «  Plan bio pour l'Auvergne  », le Conseil régional d'Auvergne soutient les exploitations biologiques et encourage la filière bio. 





Vocabulaire : 


Coopérative agricole : entreprise coopérative créée par des agriculteurs afin d'assurer en commun par exemple l'utilisation des machines agricoles, la collecte et la commercialisation des productions. 


GAEC (Groupement Agricole d'Exploitation en Commun) : plusieurs agriculteurs s'associent pour mettre en valeur leurs exploitations. 


Surface Agricole Utilisée (SAU) : notion sttistique de superficie agricole européenne. 


Politique Agricole Commune (PAC) : ensemble de mesures mises en place par l'Union européenne pour l'agriculture. 








