C’est moi !

Salut ! Je m’appelle Kaya Konrad et j´ai quatorze ans.  J’ai de longs cheveux blonds et mes yeux sont bleus. Mes amis disent que je suis très honnête, fiable, parfois un peu obstinée et ambitieuse mais quand- même très polie.

J’ai un frère, il a 1 ½ an et il s’appelle Jona. Ma sœur s’appelle Sinah et elle a neuf ans. J’habite avec ma famille à Buchholz, c’est un petit village près de  Boppard. Buchholz ne se trouve pas au bord du Rhin, comme Boppard, mais dans une montagne qui s´appelle « Hunsrück ».  Ma famille et moi, nous habitons dans une grande maison avec un jardin. On a un chien qui s´appelle Lilly et on a beaucoup de poissons. Ils n’ont pas de noms. 

Je vais à la « Bischöfliche Realschule » à Boppard. 
J ´aime bien mon école et j´y travaille beaucoup! Je préfère la biologie, l´allemand et le français. Après l’école je voudrais devenir prof de biologie, d´allemand et de français.

J’aime beaucoup faire du cheval, et je préfère me promener avec mon chien Lilly dans la forêt. Je passe beaucoup de temps dans l’écurie et dans la forêt.
L´après-midi, je joue souvent avec mon frère avec ses voitures jouets et je lis avec lui les livres d´enfant. 
J’aime des styles de musiques différents. J´écoute par exemple« Die Toten Hosen », un groupe de punk rock allemand venant de Düsseldorf et « Die Ärzte » l'un des groupes allemands les plus populaires. En plus,  j’écoute la musique de « Taylor Swift ». C´est une chanteuse de country pop américaine. Cela sortirait vraiment le cadre de nommer tous mes chanteurs préférés ;-)  
A côté de la musique, je préfère des  livres. Les livres que je lis d´habitude traitent des meurtres et des chevaux. Pour vous donner un exemple : je viens de lire le livre « Flammenkuss » de Susanne Koster.  J’aime tous les livres qui ne sont pas de manuels. 
Dans ma vie, les amis jouent un rôle très important. A mon avis, un copain ou une copine doit être honnête, confiant, poli et doit m´aider si j´ai des problèmes. Je déteste l´orgueil et les gens qui ne sont pas sincères ou fiables. 

Ma famille et moi, nous passons toutes nos vacances à « Baltrum ». C’est un petit îlot dans la mer du Nord. On y va parce qu’on préfère la mer et on aime le soleil, même si le soleil ne brille pas toujours. Mais ce n’est pas grave.
