	Jules Henri Poincaré né à Nancy le 29 avril 1854 dans une petite famille bourgeoise, rien alors ne laissait présager qu’un génie des sciences venait de voir le jour…  Poincaré obtient son baccalauréat scientifique à 17 ans, il intègrera ensuite l’école de polytechnique puis celle des mines, dont il arrivera à la 3e place lors de l’examen final. Il poursuit ses études et ses travaux de recherche et il obtient le titre de docteur en sciences. Ses études étant définitivement terminées il put se consacrer entièrement à la science et il fut récompensé par de multiples récompenses pour ses découvertes en mathématiques, en physique, en astronomie, en optique, en calcul infinitésimal ainsi qu’en philosophie, différents sujets qui lui ont valu une trentaine d’œuvres à leur sujet. Poincaré était un travailleur rapide et acharné ce qui lui a permis d’avancer, et à l’aide des mathématiques d’éclaircir de nombreux mystères.
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Henri Poincaré et la théorie
des 3 corps


	Parmi le travail gigantesque qu’a fourni Poincaré, nous allons étudier celui des Trois corps qui est une des plus grandes découvertes de Poincaré, sur la mécanique des corps célestes.
En 1878, Poincaré reçoit un prix de mathématiques de l’académie des sciences, portant sur ses recherches sur les équations différentielles linéaires. Il les appellera fonctions Fuchsiennes, Fuchs étant le nom du premier mathématicien à avoir travaillé sur ces équations. Poincaré poursuit son travail sur ces fonctions et sera le premier à faire le lien entre les fonctions Fuchsiennes et la géométrie non euclidienne, appelée géométrie hyperbolique. Durant l’année 1881 il publiera 12 articles à ce sujet dans les comptes rendus de l’académie des sciences. Il applique ces résultats de la théorie qualitative des équations différentielles au domaine de la mécanique céleste, éclairant ainsi le problème de la stabilité du système solaire.
Il prouve ainsi que 3 corps dans le plan dont un corps ayant une masse négligeable et dont le mouvement dépend uniquement de la gravitation dessine des trajectoires dont la sensibilité aux conditions initiales peut être importante dans certains cas. Dans ces cas, on ne peut donc déterminer avec certitude la trajectoire de ces corps, la moindre perturbation du système entrainant une différence importante de trajectoire.
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Exemples de trajectoires complexes, presque impossibles à prévoir.






Ce travail lui valut en 1890 le prix du roi Oscar, roi de Suède et de Norvège. De plus ce travail très important nous a permis d’élaborer la théorie moderne du chaos.
Cet énorme travail de recherche qui mène à des découvertes grandioses, ainsi que toutes les autres découvertes qui ne sont pas mentionnées dans cet article font de Poincaré un des plus grands mathématiciens français, c’est pour cette raison qu’en cette année 2012, centenaire de sa mort, l’institut Henri Poincaré, rend hommage à ce grand homme de sciences.
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Roi Oscar de Norvège et de Suède.
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