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Dans la fanfare, on peut reconnaitre sous des traits caricaturés:

· Goebbels : ministre de l'information et de la propagande (grand et fin)

· Göring : commandant de l'armée de l'air (petit et gros)

· Benito Mussolini : dictateur italien, lié à l'Allemagne par l'Axe Rome-Berlin (1936) ; (gros et mal rasé avec un double menton)

· Hiro-Hito : empereur du Japon, lié à l'Allemagne depuis 1937 (petit, jaune avec des grandes dents = représentation très raciste) 

Expliquez le message délivré en utilisant les expressions suivantes : diabolisation de l’ennemi, propagande anti-nazie, caricature.
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Dans ce court-métrage, le message lancé aux spectateurs est simple. Il s'agit ni plus ni moins d'une diabolisation de l'ennemi, en premier lieu l'Allemagne nazie d'Adolf Hitler, mais également de l'Italie fasciste de Mussolini, ainsi que du Japon d'Hiro Hito. Ce film met également l'accent sur le totalitarisme nazi en le parodiant (on reprend tous les aspects du totalitarisme pour s'en moquer) :
· embrigadement : fanfare, loisirs contrôlés (les «faux» congés payés)
· contrôle de l'esprit, de la pensée : Mein Kampf
· terreur : absence de liberté d'expression, interdiction de toute critique (lorsque Donald semble en émettre, les baïonnettes le rappellent à l'ordre)
· propagande, culte du chef : la chanson dans l'usine, l'omniprésence de portraits d'Hitler, l'obligation du salut systématique
· le contrôle de l'économie : l'usine d'armement (tout ceci est poussé à l'extrême, le totalitarisme rend fou.)
Il s'agit donc tout simplement d'un film de propagande : il convient de montrer à quel point le nazisme est un régime dangereux tout comme les autres pays de l'Axe (Japon, Italie) et que le régime salvateur est celui de la démocratie américaine. C'est pourquoi des propos anti nazi sont glissés dans les paroles des chansons (ex : si une bombe pouvait sauter à la tête d'Hitler...).
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Genre : cartoon


Titre : Donald le nazi / Der Fuehrer's Face


Date : 1943 – Etats-Unis – Walt Disney


Histoire : Donald rêve qu'il est un citoyen de l'Allemagne nazie, et qu'il travaille dans une usine de munitions à Nutziland, s'épuisant à répondre aux demandes exagérées du Führer. Le dessin animé montre sa journée : petit déjeuner léger à cause du rationnement, embrigadement par une fanfare nazie, travail à l'usine d'armement.








