Doc 1 : "Invading New Markets" (“Envahissement de nouveaux marchés”) ; 1998 
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Détournement d’image
(Iwo Jima) 




Puissance économique

Microsoft, Motorola, Texaco 
Mac Do, Coca Cola


L’auteur

Andy Singer est un dessinateur américain né en 1965. Il vit et travaille en indépendant à Saint Paul dans le Minnesota.

Ses dessins, dont le style est largement inspiré par celui de Robert Crumb paraissent dans de nombreux journaux et magazines. En France, les éditions Berg International ont publié en 2006 un recueil de ses comics intitulé Ils m'énervent (mais je garde mon calme). On peut aussi voir ses dessins dans le mensuel La Décroissance.

Son œuvre, essentiellement en noir et blanc, fait la part belle à une critique du monde technologique et industriel moderne — pollution et transport routier en particulier. Elle met généralement en scène des personnages dans des situations absurdes.
Composition :

On voit Mickey Mouse au premier plan, avec un uniforme Nike et une arme à la main, il effraie les habitants. Derrière 4 Goofy sortant d'un bateau Texaco, sont sous les ordres de Donald Duck. Ils effraient eux aussi les habitants avec leurs armes à la main.
Enfin dans le fond, 4 Goody sortent d'un bateau Shell et rejoignent d'autre soldat qui plante un drapeau Microsoft dans le sable (ressemblance avec Raising the flag on Iwo Jima photo de Joe Rosenthal). Dans la mer un bateau bombarde l'île avec des cannettes de Coca-Cola. Et dans le ciel des avions Motorola bombardent l'île avec des postes de télévison.
Interprétation

L’auteur voulait évoquer ici la culture d’entreprises (appartenant aux « Alliés » de 1944 ou à « l’Ouest ») qui envahit le monde en développement (en Amérique latine, Afrique et Asie du Sud-est), mais en dehors du logo de Shell (entreprise anglo-hollandaise), tous les autres font référence à des entreprises américaines. 

Hard power : éléments traditionnels de la puissance : population territoire, économie, politique et militaire





Soft power : Pouvoir de séduction et d’attirance ; prédominance scientifique, information, culture, mode de vie américain.
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Puissance militaire :











Mode de vie :


Alimentaire :  Mac Do, Coca cola


Loisirs : Disney, Mickey


Vestimentaire : Nike


Moyen de diffusion : TV, Microsoft














