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parcours citoyen au sein de la section escalade
Présentation :

Bonjour monsieur, bonjour madame,  je m’appelle Héloïse Renault et je suis actuellement en 3ème4 au collège George Duhamel. J’ai choisi comme thème pour mon oral  « mon parcours du citoyen » au sein de la section escalade.

Sommaire :
· Dans un premier temps, Je vais vous parler brièvement de la section escalade.
· Puis je vais vous exposer les principales actions citoyennes que j’ai effectuées au cours de ces 4 années. 
· Et pour finir je vais vous expliquer les compétences, les connaissances et les notions importantes que j’ai acquise aussi bien pour mon futur scolaire, professionnel et personnel. 
· Conclusion j'ai appris mais j'ai également transmis

1- J’ai intégré la section escalade encadrée par Madame Le Henaff en milieu d'année de 6ème. Notre groupe est constitué actuellement d’une dizaine d’élèves et s'appelle Bleau en référence au célèbre site d’escalade de la forêt de Fontainebleau. Depuis la 6ème j’aime m’investir au sein de cette section aussi bien dans le cadre scolaire au sein du collège George Duhamel mais aussi dans le cadre du périscolaire au sein de l’association, tout simplement parce j’aime l’esprit de partage et d’équipe  qu’il y a dans cette section.
2- J'ai donc pour toutes ces raisons, participé à de nombreuses actions citoyennes :
· Tout d’abord j’ai obtenu en 2014 mon diplôme de jeune officiel académique puis régional et enfin national  en 2015-2016.  J’ai pu ainsi participer au championnat de France de Paris  en tant que jeune officiel national  puis en tant que jeune organisateur. (voir support diplôme)	

· J’ai la même année participé au challenge nature des collèges organisé par l’UNSS Paris. Notre équipe constituée de 4 élèves et d’un parent est arrivée première à l’issue des qualifications. L’organisation de notre épreuve surprise «  Rallye Photo » a été jugée comme la meilleure épreuve  par les compétiteurs. Nous sommes donc partis 3 jours en Normandie en mai 2016 pour la finale de ce challenge nature où nous avons également organisé et géré une nouvelle épreuve pour les finalistes. (voir smiley et notes)
·  J’ai été jeunes reporters et écrit un article paru sur le site de l’académie de Paris sur cette expérience très enrichissante (voir support)
· J’ai participé deux années de suite et plus particulièrement cette année à la gestion d'une journée de rencontre intitulée « rencontres des cordées »  entre lycéens, collégiens, élémentaires et maternelles sur le thème du sport, de l’olympisme, de l 'escalade. Les valeurs au cours de cette journée de partage et d’entraide propres au sport étaient mises en avant. (voir photos)
· Enfin j’ai participé activement à l'organisation du voyage scolaire de fin d’année pour la section escalade des 3ème. (voir lettre ebauche d’emploi du temps et lettre à l’administration) 

Ce que cela m'a apporté et ce que j'en ai appris :

COMMUNICATION

Grâce à toutes ces actions, j'ai appris à et acquis de nombreuses compétences. 
J’ai appris à mieux communiquer et m'exprimer à l'oral devant un public. Avant j'étais une personne très timide devant les personnes que je ne connaissais pas et j'étais très impressionnée lorsque je devais parler devant un grand public. Lors des différentes organisations que je vous ai énuméré précédemment j'ai dû m'exprimer devant des publics plus ou moins impressionnant. Par exemple, lors du challenge nature j’ai dû expliquer aux équipes compétitrices les consignes de notre épreuve, dernièrement à deux reprises lors de la journée au gymnase de la plaine avec les maternelles j’ai animé la fin de la journée pour annoncer les résultats. Mais j’ai également pris la parole lors du dernier conseil d’administration pour présenter notre projet de séjour dans le limousin.  (Lettre lue et texte répartition)
COOPERATION

J'ai également appris à travailler en équipe et à coopérer dans la réalisation des projets. En effet, toutes les choses que j'ai réalisé au sein de la section escalade, je les ai effectué avec mes camarades. J'ai donc appris à travailler en groupe, à répartir et partager les taches, faire preuve de diplomatie, à aider ceux qui ont besoin d'aide de la même façon que j'apprends des autres (entraide). J’ai appris des autres et j’ai transmis. Par exemple l'année dernière je venais aider mes camarades en heures supplémentaires dans les matières où j'étais le plus à l'aise. 

CONFIANCE 

La section escalade m'a permis d'avoir plus confiance en moi et dans les autres. L'escalade est un sport qui demande beaucoup de confiance en soi car si on se dit dès le début qu'on y arrivera pas, on n’aura pas le mental pour réussir sa voie. Ce sport demande également beaucoup de confiance dans les autres car le partenaire qui nous assure, tiens notre « vie » entre ses mains. 

MOTIVATION, PERCEVERANCE 

La réalisation de certains projets que l'on a effectué étaient parfois très ambitieux, je pense par exemple à l'organisation du séjour mais grâce à notre persévérance et à notre motivation, nous sommes parvenus à réaliser ce projet. 
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