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                                                         Witamy!
             College Van Gogh jest bardzo szczęśliwy,  że posiada dwie klasy.

  Nazywają się one CLA1 i CLA2.


Do klasy CLA przychodzą uczniowie  z  różnych narodowości;

Portugalii, Tajlandii, Pakistanu, Wybrzeża Kości Słoniowej, Algerii, Rosjii…


 Uczniowie ci przychodzą do CLA dla maksymalnego nauczania języka francuskiego.

To jest z tej racji, że dwie klasy CLA posiadają po 10 godzin języka francuskiego w tygodniu.

Wszyscy uczniowie mają różne poziomy, a więc profesorzy proponują działalności dla każdego ucznia posuwającego się  naprzód.
                      KILKA  INFORMACJI NA TEMAT SZKOŁY…

       1. Więź szkoły – rodzice 

*Sekretariaty


W szkole są dwa sekretariaty. Sekretariat szefa szkoły; uczniowie zapisują się  tam do college’u. Sekretarka daje certyfikat okresu nauki szkolnej. Daje też papiery administracyjne na cały rok. Istnieje również sekretariat zarządzania. Sekretarka zajmuje się stypendiami i zapłatą na stołówce.
*Notes korespondencji

Notes korespondencji pozwala pisać informacje do profesorów, pilnujących i rodziców.

Nauczyciel może zapytać o spotkanie czy uprzedzić, kiedy może wykonać wyjście. Kiedy profesor pisze  list, należy zawsze złożyć podpis przez rodzica lub opiekuna.

W notesie są bilety spóźnień i nieobecności, które należy zawsze usprawiedliwić najszybciej jak to możliwe. Jeśli uczeń wie, że nie przyjdzie w dany dzień, rodzice muszą poinformować szkołę (pisząc list w notesie lub telefonując…)
*Ubezpieczenie
Na początku roku wszyscy uczniowie ubezpieczają się w razie wypadku. Muszą oni dać atestację ubezpieczenia w szkole.

*Kwit


Są 3 kwity na rok, 1 na kwartał. Na koniec każdego kwartału (grudzień, marzec, maj) profesorzy, CPE, COP, pilnujący i dyrekcja zbierają się po to by porozmawiać o każdym z uczniów, jego zachowaniu, pracy i rezultatach nauki. 
 







Na komunikatach znajduje się średnia ucznia i uwagi nauczycieli. Uczeń, który najlepiej pracował lub który się bardzo starał, może zostać wynagrodzony i może mieć zachętę, komplement lub gratulacje  w radzie klasy. Lecz jeśli uczeń źle pracował lub jeśli się źle zachowywał, może dostać ostrzeżenie (pracy lub zachowania) czy potępienie.






Na kwitach notowane są również nieobecności i spóźnienia.

 2. Życie okresu nauki szkolnej
*CPE i pilnujący (CPE: Conseiller Principal d’Education, pl.;  Doradca  Główny  Edukacji) 


CPE zajmuje się spóźnieniami i nieobecnościami uczniów. Wzywają oni uczniów, którzy źle się zachowują na lekcji. Profesor może dać karę uczniowi, może też wykluczyć klasę. A więc uczeń nie może wyjść ze szkoły. Wychowawcy sprawdzają zawsze notesy, kiedy uczniowie wchodzą i wychodzą ze szkoły. Uczeń idzie na dyżur. Kiedy profesor da godzinę w zatrzymaniu, uczeń idzie również do tej Sali i jest pilnowany przez pilnujących.








Kiedy profesor jest nieobecny, pilnujący notują to na tablicy obok miejsca biura. Uczniowie zostają także w tej Sali aż do zakończenia lekcji z danym nauczycielem.
*Dyżur


Jest to sala, gdzie pracujemy kiedy nauczyciel jest nieobecny. 

*Stołówka


Kiedy jemy na stołówce jesteśmy półpensionariuszami. Kiedy zapisujemy się, musimy jeść na stołówce we wszystkie dni ( poniedziałek, wtorek, czwartek, piątek). W południe nie możemy wychodzić ze szkoły. Zostawiamy plecaki i rzeczy osobiste w szafkach. Menu tygodnia jest wywieszone blisko stołówki. Uczniowie, którzy jedzą w domu w południe, wzywani są  << na zewnątrz >>. 

*COP (Conseillere d’Orientation Psychologue pl.; Rada Ukierunkowania Psychologicznego)


COP pomaga uczniom w wyborze nauki. To nie jest codziennie.
*Gabinet lekarski


W szkole jest gabinet lekarski, ale nie jest on codziennie. Lekarka nie daje lekarstwa. Ona wzywa uczniów, po to, by zobaczyć czy dobrze słyszą, czy dobrze widzą… Kiedy uczeń jest chory, szkoła wzywa rodziców, którzy przyjdą odebrać swoje dziecko.

3. Extra działalność – nauka

*Szkoła otwarta


Podczas wakacji szkolnych, college otwiera swoje drzwi kilka dni wcześniej na początku lekcji. Uczniowie mogą zapisać się gratisowo na działania proponowane (wizyta na Paryżu, gotowanie…)
*Towarzystwo wychowawcze


W poniedziałek, wtorek, czwartek i piątek, uczniowie mogą zapisać się za darmo, każdego roku na działania, które proponują profesorzy: teatr, kino, ogród, pomoc w pracach domowych …

*UNSS (Union National Sport Scolaire, pl.; Związek Narodowy Sportu Szkolnego) 


Uczniowie mogą uprawiać sport w środę po południu z profesorami od sportu w szkole. Kosztuje to 20 Euro na cały rok.

