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Benvindo !
     O colégio Van Gogh é muito orgulhoso de ter duas classes de acolhimento.  Chamadas CLA 1 e CLA 2.

     Num CLA, há alunos de todas as nacionalidades : Portugueses, Tailandêzes, Paquistaneses, Maliences, Algelianos, Russos... 

     Eles vêm para o CLA  durante um ano no máximo para aprender bem o francês. É por esta razão que os dois CLA têm 10 horas de francês por semana. Todos os alunos têm diferentes níveis. Então o professor propõe actividades para cada aluno progredir. 
Algumas informações sobre o colégio…

I.  LIGAÇÃO  COLÉGIO - PAIS
As secretarias
Há dois secretariados. A secretaria do chefe do estabelecimento : onde os alunos se inscrevem no colégio. Ela dá os certificados escolares e todos os papeis administrativos ao longo do ano.  Existe também a secretaria de gestão : ela ocupa-se da bolsa e do pagamento da cantina.
A caderneta de correspondência 
A caderneta de correspondência permite aos professores, aos supervisores e aos pais de se comunicarem. O professor pode marcar uma reunião ou prevenir os pais quando houver uma saída. Quando o professor escreve um recado, este deve ser sempre assinado pelos pais. 
Na caderneta, existem bilhetes de atraso e de ausência que devem ser sempre  justificados o mais rápido possível. Se um aluno sabe que ira estar ausente num dia, os pais devem informar o colégio (atravez de um recado na caderneta ou por telefonema). 
O seguro
Desde o inicio do ano, todos os alunos são obrigados a estar assegurados em caso de acidente. Deve ser dada uma atestação de seguro ao colégio.
O boletim de notas 
Há 3 boletins por ano, 1 por trimestre. Ao fim de cada trimestre (Dezembro, Março, Maio) os professores, o CPE, a COP, o supervisor e o director de turma reunem-se pra discutir de cada aluno, do seu comportamento, do seu trabalho e dos seus resultados escolares.  
Cada boletim tem a média do aluno e as recomendações de todos os professores. Um aluno que trabalha bem ou que faz os seus deveres, pode ser recompensado e ter encoragamentos, comprimentos e felicitações du conselho de classe. Se ele trabalha mal ou não se comporta bem, ele pode ter um aviso (de trabalho ou de comportamento) ou uma repreensão. 

No boletim anotada-se também as ausências e os atrasos.
II. VIA ESCOLAR
O CPE e os supervisores (CPE : Conselheiro Principal de Educação)
O CPE ocupa-se dos atrasos e das ausências dos alunos. Um professor pode dar uma punição ao aluno e excluí-lo da classe, como o aluno não pode saír do colégio, o CPE recebe os alunos que não se comportam bem nas aulas. O aluno vai em permanência com um trabalho. Quando um professor dá uma hora de retenção, o aluno vai também em premanência com um trabalho para fazer, ele é vigiado por um supervisor.

Os supervisores verificam sempre as cadernetas quando os alunos entram e saiem do estabelecimento. 

Quando um professor está ausente, os supervisores escrevem num quadro ao lado do seu escritório. Os alunos ficam em permanência até à próxima aula.

A permanência 
É uma sala onde os alunos vão trabalhar quando um professor está ausente.

A cantina 
Quando comemos na cantina, somos demi-pensionnaire. Quando o aluno está inscrito na cantina, ele é obrigado a almoçar na cantina todos os dias (Segunda, Terça, Quinta e Sexta) e não pode saír ao meio-dia do colégio. Os alunos podem deixar os seus pertences no cacifo.

Os menus da semana são afixados perto da cantina.

Os alunos que almoçam em casa são chamados « externes » (externos).
A COP (Conselheira de Orientação Psycologica)
A COP ajuda os alunos a escolherem o que eles querem fazer como estudos. Ela não está todos os dias no colégio.

A enfermaria 
No colégio há uma enfermeira mas ela não está disponível todos os dias. Ela recebe os alunos para ver se eles ouvem bem e se veem bem mas ela não dá medicamentos.

Quando um aluno está doente, o colégio alerta os pais para vierem buscar o seu filho. 
III.   ACTIVIDADES EXTRA-ESCOLARES
A escola aberta 
Durante as férias escolares, o colégio abre as suas portas alguns dias antes do início das aulas. Os alunos podem inscrever-se gratuitamente nas actividades propostas (visita a Paris, cuizinha, …).
Acompanhamento educativo
À Segunda, Terça, Quinta e Sexta, os alunos podem inscrever-se gratuitamente para as actividades que os professores proposem durante todo o ano : teatro, clube cinema, jardim, ajuda nos trabalhos para casa,... 
UNSS
Os alunos podem fazer desporto à Quarta-feira de tarde com os professores de desporto do colégio. A inscrição custa 20 euros para todo o ano. 
