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	LES TRANSFORMATIONS DE L’ESPACE PRODUCTIF ET DECISIONNEL


	· Un système productif qui évolue

Dans un contexte de mondialisation et de concurrence mais aussi au moment où la construction européenne continue de renforcer les liens entre les pays membres de l’Union, le système productif français doit évoluer.

Recherche et développement et innovation sont des priorités pour permettre aux systèmes productifs agricole, industriel et tertiaire de rester compétitifs.

Renforcement des technopoles, mise en place des pôles de compétitivité, amélioration des moyens de transport sont autant de mesures qui doivent permettre à la France de relever ces défis.

· Un territoire qui s’adapte

Entre déprise et reconversion, certaines régions, très touchées par la désindustrialisation ou trop éloignées des grandes métropoles sont en difficulté.
D’autres espaces français sont au contraire très dynamiques et attractifs : les métropoles (Exple : Paris, ville mondiale) et les régions de la « Sun belt » française ou des régions frontalières appartenant à la mégalopole européenne.

	Une Grande métropole : LYON
	· Les métropoles françaises
Dominées par Paris, les métropoles se développent malgré tout de plus en plus. Elles concentrent les sièges sociaux des entreprises, les fonctions de recherche et d’innovation, les services aux particuliers et aux entreprises.

Elles ont toutes organisé des technopôles. Elles développent leur fonction de carrefour régional voire national et international pour être au cœur des échanges.

· Lyon, 2e métropole française

On notera la diversité des fonctions de Lyon, le rayonnement qu’elle exerce.

Elle dispose d’un quartier d’affaires puissant et de fonctions internationales reconnues.


Sun belt : région du sud et de l’ouest dynamique

Système productif : organisation des hommes et des espaces qui crée la richesse économique
Métropole : grande ville concentrant les sièges sociaux, les technopôles, les emplois qualifiés

Technopôles : parc d’activité de haute technologie 

